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Κατεπείγον 
Πληροφορίες: Τάνια Κατσάνη
    Αθήνα/Athens: 11.6.2014
                                    ΑΡ. Πρωτ/Ref. Nr: 2394
Προς: κ.  B. Kεγκέρογλου, Υφυπουργό Εργασίας
           Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  

ΚΟΙΝ:
-Γραφείο Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  κ. Ι. Βρούτση
-Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κοκκόρη

-Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας κ. Εφ. Μπέκου 

- Φορείς Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

ΘΕΜΑ: «Προστατέψτε τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους - Να μην μείνουν εκτός του εγγυημένου επίπεδου διαβίωσης» 
Κύριε Υφυπουργέ,  
Ενημερωθήκαμε μέσω του Τύπου για τη δημιουργία ενός μόνιμου μηχανισμού για την αντιμετώπιση της φτώχειας και τη διασφάλιση ενός εγγυημένου επιπέδου διαβίωσης. Ενημερωθήκαμε ότι θα ξεκινήσει να εφαρμόζεται πιλοτικά σε δύο Δήμους και θα απευθύνεται σε άτομα που διαβιούν σε συνθήκες μεγάλης φτώχειας. Στόχος το πρόγραμμα να επεκταθεί το 2015 από δημοτικό σε εθνικό επίπεδο, ενώ η σχετική ΚΥΑ πρόκειται να εκδοθεί στο τέλος του μήνα.
Πρόκειται για ένα έργο μεγάλης σημασίας και επισημαίνει το έλλειμα της χώρας στον τομέα της κοινωνικής πρόνοιας, αφού θα έπρεπε να θεσπιστεί από την αρχή της κρίσης, για να βοηθήσει αυτές τις ομάδες πληθυσμού που πλήττονται περισσότερο από τη φτώχεια. Οι πληροφορίες όλες συγκλίνουν ότι αφενός αυτό το έργο σχεδιάστηκε χωρίς την απαραίτητη διαβούλευση με τους εκπροσώπους των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, και αφετέρου ότι ο μηχανισμός θα λαμβάνει υπόψη μόνο εισοδηματικά κριτήρια. 
Κύριε Υφυπουργέ, 
Ζητούμε συνάντηση μαζί σας για να σας γνωστοποιήσουμε τις προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. Αναμφίβολα, η δραματική μείωση του εισοδήματος της πλειονότητας των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους βρίσκεται σε ευθεία συνάρτηση με την αύξηση του πρόσθετου κόστους διαβίωσης για λόγους αναπηρίας. Αυτό το πρόσθετο κόστος κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης έχει αυξηθεί υπέρμετρα εξαιτίας της απουσίας αποτελεσματικών προστατευτικών κοινωνικών πολιτικών για την αναπηρία. Ως εκ τούτου, στα εισοδηματικά κριτήρια βάσει των οποίων θα χορηγηθεί το ελάχιστα εγγυημένο εισόδημα και οι άλλες παροχές, θα πρέπει να υπολογιστεί και το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την κάθε αναπηρία και χρόνια πάθηση.
Θυμίζουμε ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, βάσει επίσημων στατιστικών στοιχείων της Eurostat που αφορούν στην εποχή προ οικονομικής κρίσης, βίωναν σε πολύ μεγάλα ποσοστά την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό, ενώ είναι γνωστή η ισχυρή και αμφίδρομη σχέση μεταξύ της φτώχειας και της αναπηρίας.
Σε αναμονή των ενεργειών σας και της ενημέρωσής μας επί αυτών.
Με εκτίμηση 
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