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Εξαιρετικά Επείγον 
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη 

Αθήνα/Athens:13.06.14                                                         ΑΡ. Πρωτ/Ref: 2407
Προς: κ.  I. Bρούτση, Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας
κ. Β. Κεγκέρογλου,Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας
κ. Αντ. Μπέζα, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
ΘΕΜΑ: «Νέα ταλαιπωρία για τους αιτούντες στα ΚΕΠΑ - Απαιτείται νέα παράταση ισχύος των διατάξεων του άρθρου 66 του ν. 4144/2013, όπως ισχύει» 
Κύριε Υπουργέ,   
Κύριοι Υφυπουργοί, 

Η οικονομική δυσπραγία που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, εξαιτίας της χρόνιας δυσλειτουργίας των ΚΕΠΑ, είναι ένα θέμα που έχει τεθεί προ πολλού από την Ε.Σ.ΑμεΑ. η οποία έχει καταθέσει συγκεκριμένες και ολοκληρωμένες προτάσεις. 
Το μείζον θέμα της συνέχισης χορήγησης των συντάξεων αναπηρίας κατά την πολύμηνη αναμονή των αιτούντων για να εξεταστούν από τα ΚΕΠΑ λύθηκε μερικώς με την ψήφιση του άρθρου 66 του ν. 4144/2013. Η Ε.Σ.ΑμεΑ από την πρώτη στιγμή είχε ζητήσει ο χρόνος ισχύος της διάταξης να έχει καταληκτική ημερομηνία την 31η Δεκεμβρίου 2014. 

Η Ε.ΣΑ.μεΑ. δεν εισακούστηκε με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα αναίτια και άσκοπα τα άτομα με αναπηρία και οικογένειές τους τόσο οικονομικά όσο και ψυχικά. 
Μετά από νέες διαμαρτυρίες της Ε.Σ.ΑμεΑ. παρατάθηκε εκ νέου  η ισχύς του άρθρου 66 του ν. 4144/2013 με τη ψήφιση του άρθρου 16 του ν. 4224/2013, η οποία και πάλι είχε καταληκτική ισχύ τον Οκτώβριο του 2013. Ακολούθησε κατάθεση νέας τροπολογίας και ψηφίζεται το άρθρο 8 του ν. 4237/2014, με το οποίο συμπληρώνονται οι διατάξεις του άρθρου 66 και παρατείνεται η ισχύς του έως και την 30η Απριλίου 2014.  

Αυτή τη στιγμή μετά τη λήξη ισχύος της παρ. 2  άρθρου 8 του ν. 4237/2014 το οποίο έχει ως εξής « 2.  Στο άρθρο 66 του ν. 4144/2013 (A΄ 88), η ισχύς του οποίου παρατάθηκε με την παρ. 1 του άρθρου 16 του ν. 4224/2013 (A΄ 288), προστίθενται νέα εδάφια ως εξής: «Οι ως άνω ρυθμίσεις εφαρμόζονται και για όλα τα επιδόματα που χορηγούνται λόγω αναπηρίας (προνοιακά, βαριάς αναπηρίας, εξωιδρυματικό, απολύτου αναπηρίας κ.λπ.) ενώ για τον ίδιο χρόνο παρατείνεται η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη όσων εμπίπτουν στο παρόν άρθρο. Για τα πρόσωπα του ανωτέρω εδαφίου, η οριζόμενη στην παρ. 1 του άρθρου 16 του ν. 4224/2013 (A΄ 288) προθεσμία της 28.2.2014 παρατείνεται μέχρι 30.4.2014.» οι αιτούντες την επαναχορήγηση της σύνταξής τους ή των επιδομάτων αναπηρίας ή της ιατροφαρμακευτικής τους περίθαλψης βρίσκονται σε δυσμενή θέση και αδυνατούν να καλύψουν ακόμα και τις ανάγκες βιοπορισμού τους. 
Κύριε Υπουργέ, 
Κύριοι Υφυπουργοί, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει να  προχωρήσετε το ταχύτερο δυνατό στην κατάθεση τροπολογίας. με την οποία θα δοθεί παράταση ισχύος του άρθρου 66 του ν. 4144/2013, όπως συμπληρώθηκε με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 16 του ν. 4224/2013 και της παρ. 2 του άρθρου 8 του ν. 4237/2014, τουλάχιστον έως την 31η Δεκεμβρίου 2014. 
Αναμένουμε την άμεση ικανοποίηση του ανωτέρω καθολικού αιτήματος του αναπηρικού κινήματος ως ελάχιστο δείγμα σεβασμού και αξιοπρέπειας της Πολιτείας απέναντι στους πιο φτωχούς πολίτες της. 

Με εκτίμηση 

                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                              ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
Πίνακας Αποδεκτών 

-Γραφείο Πρωθυπουργού Αντ. Σαμαρά 
-Γραφείο Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλου 
-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
-Υποεπιτροπή για τη μελέτη των θεμάτων με αναπηρία  

-Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κοκκόρη 

-Γενική Γραμματέα Πρόνοιας κ. Ευ. Μπέκου 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.
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