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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 25-1-2012
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                              Αρ. Πρωτ: 271
                                                      Προς: Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
                                                                                                              κ. Γ. Βουδούρη 

ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού                                                                                                   

-Υπουργό Υγείας, κ. Λοβέρδο

-Υπουργό Εργασίας, κ. Κουτρουμάνη 
-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων

-Μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ.                                                                               

-Γ. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Δρέττα

-ΠΟΣΓΚΑμεΑ 

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ 

Θέμα «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. στηρίζει την κινητοποίηση της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ την Τρίτη 31-1-2012 ώρα 10 έξω από τα 

            γραφεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.» 
Κύριε Πρόεδρε, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ., με συναίσθηση ευθύνης και με γνώμονα την προστασία των ατόμων με αναπηρία και ιδιαίτερα εκείνων των ατόμων με βαριές αναπηρίες που διαχρονικά δεν έχουν τη δυνατότητα αυτοεκπροσώπησης και δεν αντιμετωπίζονται με τον απαιτούμενο σεβασμό από τους φορείς της Πολιτείας όπως ορίζει το ανθρώπινο και κοινωνικό δίκαιο, συμπαραστέκεται στον αγώνα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία η οποία έχει εδώ και μήνες έχει  καταθέσει  εγγράφως τις προτάσεις της για το επίμαχο άρθρο 17 του Κανονισμού Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. όπως και για άλλα άρθρα που αφορούν στις Παροχές Πρωτοβάθμιας Υγείας. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει από εσάς να ορίσετε άμεση συνάντηση με τους εκπροσώπους της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ. προκειμένου να τεθούν εκτενώς σε συζήτηση θέματα που αφορούν στην οικονομική και κοινωνική προστασία εκείνων των ατόμων με αναπηρία που είναι οι πιο αποκλεισμένοι μεταξύ των αποκλεισμένων. 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχει υποχρέωση να δημιουργήσει ένα νέο πλαίσιο εξοικονόμησης δημοσίων δαπανών που κατευθύνονται στην Υγείας και έχει την απόλυτη συμπαράσταση του αναπηρικού κινήματος. 

Ο εξορθολογισμός όμως δημοσίων δαπανών, εφόσον στηριχτεί σε άναρχες πολιτικές και αντιεπιστημονικά μέτρα όπως το περίφημο άρθρο 17 «Ειδική Αγωγή» του Κανονισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. το οποίο καταδικάζει τα άτομα με βαριές αναπηρίες άνω των 18 ετών σε κοινωνικό αποκλεισμό, θα βρει αντιμέτωπη σύσσωμη την αναπηρική οικογένεια όπως αυτή εκπροσωπείται από την Ε.Σ.Α.μεΑ. και τους φορείς – μέλη της. 

Εν’ αναμονή συγκεκριμένων ενεργειών σας προς θετική κατεύθυνση, καλούμε τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους να δώσουν δυναμικό παρόν στο κάλεσμα της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ. την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2012 ώρα 10:00 το πρωί στα γραφεία που στεγάζεται ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Κηφισίας 39 (ύψος Αμαρουσίου)  για παράσταση διαμαρτυρίας με στόχο την οριστική λύση της ασφυκτική κατάστασης που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία οι οικογένειές τους καi τα Κέντρα Παροχής Υποστηρικτικών Υπηρεσιών στα άτομα με βαριές αναπηρίες, τα οποία στην πλειονότητά τους λειτουργούν χάρη στους κόπους και τις θυσίες των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ.. 
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