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         Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
ΚΟΙΝ: 
- Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Λ. Παπαδήμου
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων  
-Υποεπιτροπή για τη μελέτη θεμάτων αναπηρίας της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
-κ. Αθ. Δρέττα Γενική Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα: «Εδώ και τώρα οριστική λύση στο θέμα της συνταξιοδότησης των γονέων/συζύγων ΑμεΑ 
              στην 25αετία» 
Κύριε Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και η Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ., σε επανειλημμένες συναντήσεις που είχαν μαζί σας, είχαν ζητήσει την απόσυρση της διάταξης του άρθρου 37  του ν. 3996/2011, με την οποία οι όροι και οι προϋποθέσεις αυτής ισχύουν αναδρομικά (περ. στ. παρ. 1) για τις αιτήσεις συνταξιοδότησης γονέων/κηδεμόνων και συζύγων ατόμων με βαριές αναπηρίες που είχαν κατατεθεί πριν  τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή πριν τις 5 Αυγούστου  2011.  Οι δεσμεύσεις σας για την επίλυση αυτού του σοβαρού ζητήματος ήταν σαφείς και βάσει αυτών αναμένουμε ακόμα την κατάθεση τροποποιητικής διάταξης με την οποία οι αιτήσεις συνταξιοδότησης που είχαν κατατεθεί πριν τη δημοσίευση του ν. 3996/2011 θα εξεταστούν με το θεσμικό πλαίσιο που ίσχυε κατά την κατάθεση των αιτήσεων.  
Στο χρονικό διάστημα αναμονής της υλοποίησης των δεσμεύσεων σας, οι οποίες έχουν δοθεί στην Ε.Σ.ΑμεΑ., στην Π.Ο.Σ.Γ.ΑμεΑ και σε μεμονωμένους πολίτες που έχουν απευθυνθεί στο γραφείο σας, τα ασφαλιστικά ταμεία προχωρούν στην έκδοση οριστικών αποφάσεων συνταξιοδότησης σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται με το νέο θεσμικό πλαίσιο. Αυτό σημαίνει ότι πολλές αιτήσεις συνταξιοδότησης, που είχαν κατατεθεί βάσει των όρων και προϋποθέσεων της προηγούμενης νομοθεσίας, απορρίπτονται. Σε αυτές τις περιπτώσεις τα ταμεία ζητούν από τους αιτούντες οι οποίοι προφανώς λάμβαναν μέρος της σύνταξης όλο το προηγούμενο διάστημα, να επιστραφούν πίσω αυτά τα ποσά. 

Δηλαδή στην παρούσα στιγμή, και επειδή ακόμα δεν έχουν γίνει πράξη οι δεσμεύσεις σας, δημιουργούνται νέα προβλήματα που οδηγούν στον αφανισμό οικογένειες που έχουν στους κόλπους τους άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. 

Κύριε Υπουργέ, 
Έως την κατάθεση διάταξης, με την οποία θα απαλείφεται η αντισυνταγματική και άδικη περ. στ. της παρ. 1 του ν. 3996/2011 ζητούμε να προχωρήσετε στην άμεση έκδοση εγκυκλίου με την οποία θα επιλύονται τα ακόλουθα θέματα: 
1. Να δοθεί οδηγία προς τα ασφαλιστικά ταμεία να μην προχωρήσουν στην εξέταση των αιτήσεων συνταξιοδότησης όσων είχαν καταθέσει τις αιτήσεις πριν τις 5 Αυγούστου 2011 ημερομηνία δημοσίευσης του ν. 3996/2011. 

2. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες έχει εκδοθεί οριστική απόφαση συνταξιοδότησης, σύμφωνα με  τους όρους και τις προϋποθέσεις των νέων διατάξεων του άρθρου 37 του ν. 3996/2011, για  αιτήσεις συνταξιοδότησης γονέων/κηδεμόνων και συζύγων ατόμων με βαριές αναπηρίες που έχουν κατατεθεί πριν τις 5 Αυγούστου 2011, να τους δοθεί η δυνατότητα κατάθεσης νέα αίτησης συνταξιοδότησης τους η οποία θα εξεταστεί σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις της χρονικής περιόδου κατάθεσης της πρώτης αίτησής τους. Για αυτές τις αιτήσεις συνταξιοδότησης να υπολογιστεί ως αρχικός χρόνος, ο χρόνος κατάθεσης της πρώτης αίτησής τους, δεδομένου ότι την κύρια ευθύνη για την ουσιαστικά αντισυνταγματική οριστική απόφαση συνταξιοδότησης τους, την έχει το ασφαλιστικό ταμείο και πρώτα και κύρια το ίδιο το Υπουργείο Εργασίας

3. Να σταματήσει από μέρους των ασφαλιστικών ταμείων, οποιουδήποτε είδους απαίτηση επιστροφής ποσών που έχουν κατατεθεί στους αιτούντες και αφορούν στην καταβολή μέρους της σύνταξης τους έως την έκδοση της οριστικής απόφασης συνταξιοδότησης. 
Κύριε Υπουργέ, 
Η άμεση έκδοση εγκυκλίου που θα ρυθμίζει τα ανωτέρω θέματα είναι ο μόνος τρόπος για να μη βρεθούν σε πλήρες αδιέξοδο οι οικογένειες των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. Την ευθύνη αυτής της απελπιστικής κατάστασης είναι ολοφάνερο ότι την έχει το Υπουργείο.  Όμως με αυτή την απελπιστική κατάσταση έρχονται αντιμέτωποι οι ίδιοι οι γονείς και τα άτομα με βαριές αναπηρίες. 

Το ζήτημα πρέπει να διευθετηθεί οριστικά, όπως έχετε ο ίδιος δεσμευθεί, με την άμεση κατάθεση τροποποιητικής διάταξης με την οποία: 

· Καταργούνται οι περ. ε. και στ. της παρ. 1 του άρθρου 37 του ν. 3996/2011.  
· Οι αιτήσεις συνταξιοδότησης γονέων/κηδεμόνων/συζύγων/ατόμων με βαριές αναπηρίες, που κατατέθηκαν πριν τη δημοσίευση του ν. 3996/2011 και των οποίων εκκρεμούσε η οριστική απόφαση συνταξιοδότησης τους, θα εξεταστούν σύμφωνα με την νομοθεσία που ίσχυε κατά το χρόνο κατάθεσης αίτησής τους. 

· Θα σταματήσει  από μέρους των ασφαλιστικών ταμείων δεν θα υπάρχει απαίτηση επιστροφής ποσών από τους αιτούντες συνταξιοδότηση των οποίων η αίτηση κατατέθηκε πριν τη δημοσίευση του ν. 3996/2011.  
· Στις περιπτώσεις που έχει εκδοθεί οριστική απόφαση συνταξιοδότησης αρνητική, για αίτηση η οποία κατατέθηκε πριν την 5η Αυγούστου 2011 και εξετάστηκε σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 37 του ν. 3996, δίδεται το δικαίωμα στον αιτούντα υποβολής νέας αίτησης συνταξιοδότησης, η οποία θα εξεταστεί κατά προτεραιότητα και ως χρόνος κατάθεσης θα υπολογιστεί ο χρόνος κατάθεσης της αρχικής τους αίτησης. Οι ανωτέρω αιτήσεις εξετάζονται με τους όρους και τις προϋποθέσεις της προηγούμενης κείμενης νομοθεσίας δηλαδή τους νόμους: παρ. 4 του άρθρου 5 του ν. 3232/04, άρθρο 61 παρ. 4 του ν. 3518/06, παρ. 1 του άρθρου 140 του ν. 3655/2008.   
Με εκτίμηση 
                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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