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        Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 3390
                                                                        Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
                                                                                                                         Ε. Μπαρμπαλιά 
ΠΡΟΣ: - κ. Ε. Βενιζέλο, 
                Υπουργό Οικονομικών 
ΚΟΙΝ: - Γραφείο Πρωθυπουργού 
 - κ. Φ. Σαχινίδη, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 

 - κ. Π. Οικονόμου, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 
 - κ. Ι. Μουρμούρα, Υφυπουργό Οικονομικών 
 - Πρόεδρο & Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής 

   των Ελλήνων 
 - Πρόεδρο & Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 

  των Ελλήνων

-Πρόεδρο & Μέλη Υποεπιτροπής για θέματα Αναπηρίας 
-κ. Η. Πλασκοβίτη, Γεν. Γραμματέα Υπ. Οικονομικών 

-κ. Καπελλέρη, Γεν. Γραμματέα Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων 
 - Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. και φορείς - μέλη αυτών. 
Θέμα: Η Ε.Σ.Α.μεΑ ζητά να εξαιρεθούν τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, οι αντιπροσωπευτικοί τους φορείς και τα Κέντρα Υποστήριξης Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες από το χαράτσι του « Ειδικού  Τέλους Ακινήτων» 
κ. Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.με.Α), από τη θέση του τριτοβάθμιου κοινωνικοσυνδικαλιστικού φορέα του αναπηρικού κινήματος εκφράζει για άλλη μια φορά την αγανάκτησή της για την άδικη εφαρμογή «Ειδικού Τέλους Ακινήτων» στην πλειονότητα των ατόμων με αναπηρία και τις οικογένειές τους, αφού ο μειωμένος κοινωνικός συντελεστής εφαρμόστηκε μόνο για συγκεκριμένες κατηγορίες αναπηρίες. Άδικη επίσης θεωρούμε και την εφαρμογή του «Ειδικού Τέλους Ακινήτων» στη Συνομοσπονδία, στους φορείς μέλη της και στα πρωτοβάθμια Σωματεία Ατόμων με Αναπηρία και των Οικογενειών τους ολόκληρης της χώρας και φυσικά πάνω απ’ όλα στα Κέντρα Υποστήριξης Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες των οποίων απειλείται η ίδια η λειτουργία τους. 
κ. Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ είχε ζητήσει πριν ακόμα τη θέσπιση του άδικού αυτού μέτρου την ένταξη όλων των ατόμων με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και των προσώπων που βαρύνονται φορολογικά από άτομα με βαριές αναπηρίες με ποσοστό 67% και άνω στην παρ. 6 του άρθρου 53 του ν. 4021/2011 με την οποία ορίζεται μειωμένος συντελεστής. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. δεν εισακούστηκε, με αποτέλεσμα αυτό το άδικο και αντικοινωνικό, κατά γενική ομολογία μέτρο, να επιβαρύνει ακόμα και άτομα με βαριές αναπηρίες που έχουν ποσοστό 80% και άνω που δεν ανήκουν στις κατηγορίες αναπηρίας των τυφλών και βαριά κινητικά αναπήρων οι οποίοι εντάσσονται στο μέτρο του μειωμένου κοινωνικού συντελεστή. Άτομα με βαριές αναπηρίες όπως νεφροπαθείς τελικού σταδίου, θαλασσαιμικοί που αντιμετωπίζουν βαρύτατες επιπλοκές της νόσου ή αιμορροφιλικοί και λοιπές κατηγορίες,  που στην πλειονότητά τους είναι μικροσυνταξιούχοι, οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές αναπηρίες όπως είναι η νοητική αναπηρία, ο αυτισμός, το σύνδρομο down, η εγκεφαλική παράλυση και πολλαπλές αναπηρίες καλούνται να καταβάλλουν ολόκληρο το ποσό που αντιστοιχεί στο ειδικό τέλος ακινήτου. 
Δυστυχώς, η Πολιτεία για άλλη μια φορά δεν έλαβε υπόψη της τη συνταγματική επιταγή για τη λήψη ειδικών μέτρων προστασίας των ατόμων με αναπηρίας. Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους αυτή ειδικά την περίοδο αισθάνονται απροστάτευτοι και αβοήθητοι από την Πολιτεία που θα έπρεπε να τους προσφέρει έναν ιστό ασφαλείας και μια ισχυρή ασπίδα προστασίας.  
Κύριε Υπουργέ, 

Έστω και αυτή την ύστατη στιγμή ζητούμε να προχωρήσετε στην ένταξη όλων των ατόμων με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω όσο και των οικογενειών που βαρύνονται με τη φροντίδα παιδιών/ατόμων με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω στην ευνοϊκή ρύθμιση της παρ. 6 του άρθρου 53 του ν. 4021/2011. 
Σε ότι αφορά την επιβολή του ειδικού τέλους στους φορείς του αναπηρικού κινήματος έχουμε να αναφέρουμε τα εξής: 

Η Πολιτεία μερίμνησε για την απαλλαγή σωματείων ή ιδρυμάτων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που επιδιώκουν θρησκευτικούς σκοπούς, νομικών προσώπων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που χρησιμοποιούν ακίνητα για την εκπλήρωση θρησκευτικών, εκκλησιαστικών, φιλανθρωπικών, εκπαιδευτικών, καλλιτεχνικών ή κοινωφελών σκοπών, αθλητικών σωματείων, ενώσεων Ομοσπονδιών. Πώς να μην προκαλεί αγανάκτηση το γεγονός ότι δεν μερίμνησε με τον ίδιο τρόπο και για τους φορείς του αναπηρικού κινήματος, και των πιστοποιημένων Κέντρων Υποστήριξης Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες, παρ’ όλο που αυτό είχε ζητηθεί από την Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι οι αντιπροσωπευτικοί φορείς των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο επίπεδο, είναι μη κερδοσκοπικά σωματεία, που δημιουργήθηκαν με πολύχρονους κόπους και αγώνες από τα ίδια τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. Γνωρίζετε ότι αυτοί οι φορείς από την ίδρυσή τους και καθ’ όλη την περίοδο της κρίσης πασχίζουν να συνεχίσουν να λειτουργούν, παρά τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Είναι αυτοί οι φορείς που αφουγκράζονται την αγωνία χιλιάδων συμπολιτών μας για την επιβίωσή και αγωνίζονται για την προάσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους. 
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι τα Κέντρα Στήριξης που έχουν δημιουργηθεί - λόγω της έλλειψης ανάλογης κρατικής μέριμνας - με κόπο και θυσίες από τους γονείς και κηδεμόνες ατόμων με νοητική αναπηρία, με αυτισμό, με σύνδρομο Down, με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες κ.λπ., πασχίζουν με νύχια και με δόντια, καθ’ όλη τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, να συνεχίσουν να λειτουργούν, παρά τα ιδιαίτερα σοβαρά οικονομικά προβλήματα που επίσης αντιμετωπίζουν. 
Παρ’ όλα αυτά, η Πολιτεία έρχεται με τον πιο σκληρό τρόπο να δώσει το τελευταίο και τελειωτικό  χτύπημα στους φορείς του αναπηρικού κινήματος και στα Κέντρα Υποστήριξης των Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες με την επιβολή του «Ειδικού Τέλους Ακινήτων». 
Κύριε Υπουργέ, 
Για όλους αυτούς του λόγους ζητούμε την εξαίρεση της Ε.Σ.Α.μεΑ., των Φορέων Μελών της και των Πρωτοβάθμιων Σωματείων Ατόμων με Αναπηρία και Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία καθώς και των πιστοποιημένων Κέντρων Υποστήριξης Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες  από την καταβολή αυτού του Τέλους, δηλαδή την υπαγωγή τους στο μέτρο της απαλλαγής όπως ορίζεται στην παρ. 6 του άρθρου 53 του ν. 4021/2011
Τέλος σας ενημερώνουμε ότι η Συνομοσπονδία θα διεκδικήσει με κάθε πρόσφορο μέσο την ικανοποίηση των ανωτέρω δίκαιων αιτημάτων της για την προστασία της αναπηρικής οικογένειας από το άδικο και αντικοινωνικό χαράτσι. 
Με εκτίμηση, 
      Ο Πρόεδρος 
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