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Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
ΠΡΟΣ: - κ. Γ. Κουτρουμάνη, 

 Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής 

 Ασφάλισης

ΚΟΙΝ:  - Γραφείο Πρωθυπουργού 
  - κ. Γ. Κουτσούκο, Υφυπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
  - κ. Δ. Σπυράκο, Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή 

  - Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της 

    Βουλής των Ελλήνων 

  - Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.
ΘΕΜΑ: «Προώθηση προς ψήφιση του σχεδίου νόμου για την ‘εδραίωση της διαφάνειας στη λειτουργία της ασφαλιστικής αγοράς, την ενδυνάμωση της προστασίας των καταναλωτών και την προστασία των οφειλετών από αθέμιτες εισπρακτικές μεθοδεύσεις’»
Κύριε Υπουργέ,

Ήδη από τον Ιούλιο έληξε η διαβούλευση για το σχέδιο νόμου που συνέταξε το Υπουργείο σας και αφορά στην «εδραίωση της διαφάνειας στη λειτουργία της ασφαλιστικής αγοράς, την ενδυνάμωση της προστασίας των καταναλωτών και την προστασία των οφειλετών από αθέμιτες εισπρακτικές μεθοδεύσεις». 

Στη διαβούλευση αυτή η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) συμμετείχε, καταθέτοντας τις προτάσεις της με το υπ’ αριθ. 2289/29.07.2011 έγγραφό της, με στόχο την ενδυνάμωση της προστασίας των καταναλωτών με αναπηρία της χώρας στο πνεύμα της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία - την οποία η χώρα μας υπέγραψε, η δε Ε.Ε. υπέγραψε και επικύρωσε καθιστώντας τη έτσι μέρος του ευρωπαϊκού θεσμικού πλαισίου - η οποία στην παρ. ε του άρθρου 25 «Υγεία» αναφέρει ότι: «…Τα Συμβαλλόμενα Κράτη …ε. απαγορεύουν τις διακρίσεις κατά των ατόμων με αναπηρίες, κατά την παροχή ασφάλισης υγείας και ζωής, όπου μια τέτοια ασφάλιση επιτρέπεται από την εθνική νομοθεσία, η οποία παρέχεται κατά δίκαιο και εύλογο τρόπο, …». 
Κύριε Υπουργέ,

Η Συνομοσπονδία γνωρίζει τον ειδικό χαρακτήρα της παρούσας Βουλής και το εξειδικευμένο έργο στο οποίο αυτή έχει κληθεί να επικεντρωθεί, παράλληλα όμως θεωρεί ότι η παρούσα οικονομική κρίση, η οποία έχει πλέον εξελιχθεί σε κρίση κοινωνική και κρίση θεσμών, μπορεί και πρέπει να αποτελέσει εφαλτήριο για τη διόρθωση των κακώς κείμενων και την κατάρριψη των αρνητικών στερεότυπων σε όλους τους τομείς, με στόχο την εν τέλει ανάδειξη μιας χώρας διαφορετικής, μιας χώρας διαφάνειας, κοινωνικής δικαιοσύνης, με ίσες ευκαιρίες για όλους τους πολίτες της.

Για το λόγο αυτό και με δεδομένη τη σπουδαιότητα του προαναφερόμενου σχεδίου νόμου ειδικά για την προστασία των πολιτών/καταναλωτών με αναπηρία, αλλά και όλων των πολιτών με προβλήματα παρόμοια με αυτούς (π.χ. ηλικιωμένους), για τους οποίους μέχρι σήμερα η Πολιτεία ελάχιστα μέτρα προστασίας έχει λάβει, η Ε.Σ.Α.μεΑ. θεωρεί απόλυτα αναγκαία την άμεση προώθηση αυτού για συζήτηση και ψήφιση στη σημερινή Βουλή.
Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της ιδιαίτερα γόνιμης μέχρι σήμερα συνεργασίας μας με τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή προς όφελος των πολιτών με αναπηρία, ελπίζουμε το αίτημά μας να γίνει αποδεκτό από εσάς και το παρόν νομοσχέδιο να αποτελέσει  σύντομα ένα πρωτοποριακό εθνικό νόμο που θα συντελέσει στην ανάδειξη των ευρωπαϊκών χαρακτηριστικών της νέας ελληνικής Πολιτείας.
Με εκτίμηση,
      Ο Πρόεδρος 

     


                             Ο Γεν. Γραμματέας 

  Ι. Βαρδακαστάνης 
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