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Αθήνα/Athens: 27.10.2011
                                                                       Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 3119
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
Προς: 
1. κ. Aν Λοβέρδο, υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
2. κ. Μ. Παπασσάβα, διοικητή Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία»
ΚΟΙΝ: 

-κ. Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
-κ. Γ. Πολύζο, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
-κ. Δημόπουλο, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες   
Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει τη διασφάλιση της λειτουργίας του Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του νοσοκομείου Παίδων “ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ”»
Κύριε Υπουργέ, 
Κύριε Διοικητά, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ., με το παρόν εκφράζει την έντονη ανησυχία της για τα τεκταινόμενα στο χώρο της Υγείας και ειδικότερα στο χώρο των ατόμων με συγγενείς καρδιοπάθειες. Η κατάσταση που επικρατεί στο νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» δημιουργεί φόβους και ανησυχίες που εκφράζονται και από τον «Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες» ως προς τη συνέχιση της λειτουργίας του Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του νοσοκομείου, το οποίο εξυπηρετεί τους πάσχοντες από συγγενείς καρδιοπάθειες (μικρά παιδιά) και τις οικογένειές τους. 
Στο φως της δημοσιότητας έρχονται δηλώσεις της Διοίκησης η οποία υποστηρίζει ότι το Κέντρο δεν θα κλείσει αλλά θα συνεχίσει πλήρως αναμορφωμένο τη λειτουργία του. Από την άλλη όμως πλευρά το Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του νοσοκομείου Παίδων έχει ήδη κλείσει, ενώ τα κρεβάτια του εξυπηρετούν τις ανάγκες της ΜΕΘ. 

Το Κέντρο αυτό, που παρέχει τις υπηρεσίες του σε πάσχοντες από συγγενείς καρδιοπάθειες - παιδιά που γεννιούνται με προβλήματα συγγενούς καρδιοπάθειας- αποτελεί το μόνο δημόσιο πυλώνα της χώρας για αυτή την κατηγορία αναπηρίας. Αυτή τη στιγμή τα περιστατικά του κατευθύνονται στο «Ωνάσειο». 

Δικαιολογημένα ο «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες» ανησυχεί για τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των υπηρεσιών υγείας που παρέχει το Κέντρο και ζητάει την εναρμόνιση των λόγων και των έργων της Διοίκησης του Νοσοκομείου. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. εκφράζει την συμπαράστασή της στο χώρο της Συγγενούς Καρδιοπάθειας και ζητάει πρώτα και κύρια τη διασφάλιση της λειτουργίας του Κέντρου με τον πλήρη εκσυγχρονισμό του και την επαρκή στελέχωσή του με το κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό. Άλλωστε η ίδια η Διοίκηση έχει διαβεβαιώσει ότι θα προχωρήσει στην άμεση πρόσληψη  τριών  παιδοκαρδιοχειρούργων και  στην εξασφάλιση των απαιτούμενων κονδυλίων. 
Κύριε Υπουργέ,

Κϋριε Διοικητά, 
Η αναπηρική οικογένεια αναμένει τις άμεσες ενέργειές σας για τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των Κέντρων που περιθάλπουν χρόνια πάσχοντες όπως είναι οι συγγενείς καρδιοπάθειες και την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας του Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου του νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία». 
Ο χώρος της Συγγενούς Καρδιοπάθειας, οι πάσχοντες και οι οικογένειές τους αναμένουν από το Διοικητή του Νοσοκομείου Παίδων την υλοποίηση των δεσμεύσεων του. 
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