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                                                                       Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 3139
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
Προς: κ. Γ. Κουτρουμάνη, 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Γ. Παπανδρέου 

-κ. Αθηνά Δρέττα, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων  
-κ. Βουδούρη, Πρόεδρο Ε.Ο.ΠΥΥ 

-Μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.ΥΥ 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.     
Θέμα: «Ζητούμε την αναστολή ισχύος Κοινής Υπουργικής Απόφασης με τη οποία καθορίζεται ο 

             Κανονισμός Παροχών Ε.Ο.Π.Υ.Υ» 

Κύριε Υπουργέ,  
Την Πέμπτη 27 Οκτωβρίου 2011 εστάλη Κοινή Υπουργική Απόφαση προς το Τυπογραφείο με την ένδειξη για  δημοσίευση με θέμα Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.). Η ενέργεια αυτή έλαβε χώρα πριν ακόμα ολοκληρωθούν οι εργασίες του Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ επί αυτού του Κανονισμού και πριν κατατεθεί η γνωμοδότηση του Δ.Σ του Οργανισμού στο γραφείο σας, όπως, άλλωστε, ορίζει η κείμενη νομοθεσία. 
Ο Κανονισμός αυτός αναφέρεται στο ύψος και το είδος των υγειονομικών παροχών που θα υιοθετήσει ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός οργανισμός στην ιστορία της χώρας. Αντιλαμβάνεστε ότι ο Κανονισμός αυτός αφορά στην πλειοψηφία των ατόμων με αναπηρία -άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένων- και συνδέεται άμεσα με την ποιότητα της καθημερινής ζωής τους όπως και με το βέλτιστο της λειτουργικότητας και αυτονομίας τους. 

Γι’ αυτό ζητούμε τη δική σας παρέμβαση, ώστε να μην τεθεί σε ισχύ η νέα Υπουργική Απόφαση τουλάχιστον έως ότου ολοκληρωθούν οι εργασίες του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.ΥΥ στο οποίο η Ε.Σ.ΑμεΑ. συμμετέχει δια εκπροσώπου της και έχει καταθέσει τις εμπεριστατωμένες θέσεις/προτάσεις της επί του σχετικού θέματος. 
Τέλος ζητούμε την ικανοποίηση αιτήματος μας που αφορά στον ορισμό άμεση συνάντησής μας προκειμένου να συζητηθούν αναλυτικά οι προτάσεις μας επί του ανωτέρω θέματος. 
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