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Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
ΠΡΟΣ: - κ. Ι. Σπανουδάκη, 

    Πρόεδρο, Διευθύνοντα Σύμβουλο & 
    Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. Ο.Π.Α.Π. 

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση της Ε.Σ.Α.μεΑ. προς Ο.Π.Α.Π. για συνεργασία στο πλαίσιο της συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ European Disability Forum και European Lotteries»  

Κύριε Πρόεδρε, 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), όπως άλλωστε γνωρίζετε, αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum - EDF). 
Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία ιδρύθηκε το 1996 από Ευρωπαϊκές και Εθνικές Οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. Αποτελεί τη μοναδική ανεξάρτητη ευρωπαϊκή πλατφόρμα που διοικείται από άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους και συνδιαλέγεται με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, Ευρωπαϊκή Επιτροπή κ.λπ.), με στόχο την προστασία και προώθηση των ανθρωπίνων, πολιτικών, κοινωνικών και οικονομικών δικαιωμάτων όλων των ευρωπαίων πολιτών με αναπηρία. Το Φόρουμ συγκροτείται από τα Εθνικά Συμβούλια Ατόμων με Αναπηρία των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ένα Εθνικό Συμβούλιο από κάθε χώρα) και από Ευρωπαϊκές Αναπηρικές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που εκπροσωπούν διαφορετικές κατηγορίες αναπηρίας ή τομείς δραστηριοτήτων. Σήμερα το Φόρουμ εκπροσωπεί πάνω από 80 εκατομμύρια ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία και χαίρει εκτίμησης και σεβασμού από το σύνολο των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Φόρουμ είναι μέλος της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία (International Disability Alliance), μέσω της οποίας εκπροσωπούνται πάνω από 650 εκατομμύρια πολίτες με αναπηρία παγκοσμίως. Την τρέχουσα περίοδο το Φόρουμ έχει αναλάβει την Αντιπροεδρία της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία, ενώ από τον Ιούλιο του 2012 πρόκειται να αναλάβει την Προεδρία. Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. από το 1999 έχει την τιμή να προεδρεύει του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, ενώ από τον Ιούλιο του 2012 πρόκειται να αναλάβει και την Προεδρία της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία. 

Στις 13 Απριλίου 2011, στις Βρυξέλλες, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία - Γιάννης Βαρδακαστάνης - και ο Πρόεδρος και πρώτος Αντιπρόεδρος της European  Lotteries (EL) - Friedrich Stickler και Christophe Blanchard - Dignac αντίστοιχα - στην οποία ο Ο.Π.Α.Π. είναι μέλος,  λαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, υπόψη ότι: 

· σύμφωνα με τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ - την οποία, πρέπει να επισημάνουμε, ότι η χώρα μας έχει ήδη υπογράψει μαζί με το προαιρετικό της πρωτόκολλο και αναμένεται άμεσα να επικυρώσει και ως εκ τούτου να θέσει σε εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο - η αναπηρία είναι ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
· τα μέλη του European Lotteries συνεισφέρουν ετησίως το ποσό των 20 δισεκατομμυρίων ευρώ και άνω στους κρατικούς προϋπολογισμούς των χωρών της Ευρώπης και συμβάλλουν στην πλήρη κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία μέσω: της άμεσης και έμμεσης απασχόλησης, της διευκόλυνσης της ένταξης στον εργασιακό χώρο και στην κοινωνία εν γένει, της χρηματοδότησης δράσεων ευαισθητοποίησης κ.λπ. από τα έσοδα των λαχειοφόρων αγορών, 
· τόσο το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία όσο και η European Lotteries έχουν ως βασική τους αξία την «αλληλεγγύη», 
υπέγραψαν συμφωνία συνεργασίας, δεσμευόμενοι να προχωρήσουν στη βάση των στόχων και σκοπών που η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ θέτει. 
Όπως αναφέρεται στη συμφωνία συνεργασίας, οι δεσμεύσεις που περιλαμβάνονται σ’ αυτήν πρέπει να γνωστοποιηθούν στους φορείς μέλη του Φόρουμ και της EL προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η μεταξύ τους συνεργασία σε εθνικό επίπεδο. Για το λόγο αυτό, στο παρελθόν πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Ε.Σ.Α.μεΑ με το στέλεχος του Ο.Π.Α.Π. κα Κατερίνα Τζίκα. 
Οι τομείς στους οποίους βάσει της συμφωνίας θα συνεργαστούν το Φόρουμ και η EL είναι οι εξής: 
1. Ενίσχυση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία.
2. Προώθηση της πλήρους ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία, πέραν του τομέα της απασχόλησης. 
3. Ευαισθητοποίηση.

4. Διάχυση καλών πρακτικών. 
Κύριε Πρόεδρε, 

Η Συνομοσπονδία, με την παρούσα επιστολή της, προσκαλεί τον Ο.Π.Α.Π., στη βάση της προαναφερθείσας ευρωπαϊκής συμφωνίας συνεργασίας, να συνάψει με την Ε.Σ.Α.μεΑ. μια εθνική συμφωνία συνεργασίας. 
Στη βάση των 4 προαναφερθέντων  τομέων συνεργασίας και κάτω από το στόχο της εργασιακής και εν γένει κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία στη χώρα μας, θα μπορούσαν στην εθνική συμφωνία συνεργασίας μεταξύ Ε.Σ.Α.μεΑ. και O.Π.A.Π. να περιλαμβάνονται οι δράσεις, το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους και τα αναμενόμενα αποτελέσματά τους, τα οποία θεωρούμε ότι πρέπει να είναι απτά και άμεσα. 
Ειδικά σ’ αυτήν την περίοδο της δεινής οικονομικής κρίσης που μαστίζει τη χώρα, από την οποία πλήττονται ιδιαίτερα οι έλληνες και ελληνίδες με αναπηρία, στη συμφωνία αυτή θεωρούμε ότι θα μπορούσαν να περιληφθούν και άλλοι τομείς, πέραν των προαναφερθέντων 4, τους οποίους θα μπορούσαμε από κοινού να αποφασίσουμε. 

Ελπίζοντας ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στην πρόσκλησή μας. 

Αναμένοντας απάντησή σας το συντομότερο δυνατό. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 







Ο Γεν. Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 







Χρ. Νάστας 
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