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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                              Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 2646
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
                                                                  ΠΡΟΣ: κ.  Γ. Κουτρουμάνη, 
                                                                               Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΚΟΙΝ:
- Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου

- κ. Ε. Βενιζέλο, Υπουργό Οικονομικών

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων  
-Υποεπιτροπή για τη μελέτη θεμάτων αναπηρίας της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
-κ. Αθ. Δρέττα Γενική Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

ΘΕΜΑ:  «Η Ε.Σ.ΑμεΑ στηρίζει την Παράσταση Διαμαρτυρίας της ΠΟΣΓΚΑμεΑ την Τρίτη 20 Σεπτεμβρίου 2011, ώρα 10 έξω από το Υπουργείο Εργασίας» 
Κύριε Υπουργέ, 

H Ε.Σ.ΑμεΑ. εκφράζει την συμπαράστασή της στο δίκαιο αγώνα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία και όλων των γονέων κηδεμόνων ΑμεΑ για την απόσυρση της διάταξης του άρθρου 37 του ν. 3996/2011 με την οποία οι όροι και οι προϋποθέσεις αυτής ισχύουν αναδρομικά και για τις αιτήσεις συνταξιοδότησης γονέων κηδεμόνων ατόμων με βαριές αναπηρίες που είχαν κατατεθεί πριν  την κατάθεση και ψήφιση του νόμου. 

Η αναδρομική ισχύς του όπως έχει τονίσει η Ε.Σ.ΑμεΑ και η ΠΟΣΓΚΑμεΑ με προγενέστερες επιστολές τους οδηγεί σε σοβαρά προβλήματα επιβίωσης τις οικογένειες των Ατόμων με Αναπηρία αφού οι γονείς των τέκνων με αναπηρία για να καταθέσουν αιτήσεις συνταξιοδότησης παραιτήθηκαν από την εργασία τους. 

Πολλοί από αυτούς που είχαν καταθέσει αίτηση συνταξιοδότησης – ακόμα και ένα χρόνο πριν την κατάθεση του επίμαχου νομοσχεδίου- των οποίων δεν έχει ακόμα εκδοθεί η τελική απόφαση συνταξιοδότησης τους είναι ευνόητο ότι είχαν προχωρήσει στη διακοπή του επαγγέλματός τους διότι πληρούσαν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις των διατάξεων που ίσχυαν (άρθρο 5 του ν. 3232/04 και άρθρο 61 του ν. 3518/06) πριν την ψήφιση του τελευταίου νόμου. Βάσει των προγενέστερων διατάξεων -και όχι των διατάξεων του άρθρου 37 του νέου ν3966/2011- ο οποίος τότε δεν είχε ψηφιστεί αποφάσισαν να καταθέσουν αίτηση συνταξιοδότησης διότι πληρούσαν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις (χρονικές κ.ά) που έθεταν αυτές οι διατάξεις και οι σχετικές εγκύκλιοί τους. 

Ως εκ τούτου, θεωρούμε αδιανόητο και ολότελα άδικο, οι αιτήσεις αυτών που τις είχαν καταθέσει πριν την ψήφιση και ισχύ του άρθρου 37 του ν. 3996/2011 να εξεταστούν βάσει προϋποθέσεων και κριτηρίων που τίθενται με το προαναφερόμενο άρθρο.  

Οι γονείς αυτοί βρίσκονται σε απόγνωση εξαιτίας της επιβολής ενός μέτρου που στερείται λογικής. 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. θα βρίσκεται στο πλευρό της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. στην παράσταση διαμαρτυρίας που διοργανώνει την Τρίτη 20 Σεπτεμβρίου 2011 έξω από Υπουργείο Εργασίας, οδό Σταδίου 27, ώρα 10. 

Προσδοκούμε ότι την Τρίτη το πρωί θα δώσετε τη δυνατότητα στα μέλη της Ε.Γ. της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. να σας εκθέσουν αναλυτικά τα σημαντικά προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στις οικογένειες των ατόμων με βαριά αναπηρία (νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμός, εγκεφαλική παράλυσης βαριές και πολλαπλές αναπηρίες) και στα ίδια τα άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και να δώσετε άμεση λύση. 

Σας καλούμε να ακυρώσετε την αναδρομική ισχύ της διάταξης του άρθρου 37 του ν. 3966. Το μέτρο είναι άδικο και βάρβαρο. 

Με εκτίμηση 
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