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                                                                       Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 2714
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
                                                              Προς: 
                                                                   κ. Ευ. Βενιζέλο, Αντιπρόεδρο Κυβέρνησης 

                                                                   και Υπουργό Οικονομικών 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου 

-κ. Φ. Σαχινίδη, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 

-κ. Π. Οικονόμου, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 

-Μέλη Ελληνικού Κοινοβουλίου 

-κ. Η. Πλασκοβίτη, Γεν. Γραμματέα Οικονομικών 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. & Φορείς Μέλη αυτών 
Θέμα: 
«Πλήρης εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από το μέτρο του τέλους 
              ακίνητης περιουσίας»  
Κύριε Αντιπρόεδρε , 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζήτησε με προηγούμενο έγγραφό της και πριν την δοθεί στη δημοσιότητα η επίμαχη τροπολογία που αφορά στο μέτρο επιβολής τους νέου ενιαίου τέλους ακινήτων την πλήρη εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από αυτό το μέτρο. 

Με τη δημοσίευση όμως της τροπολογίας, η οποία συζητείται άμεσα στην Ολομέλεια τη Βουλής διαπιστώνουμε ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν εξαιρούνται στο σύνολό τους, αφού λαμβάνεται πρόνοια για τους αναπήρους, κατά την έννοια της περιπτώσεως θ΄ του άρθρου 6 του ΚΦΕ (ν. 2238/1994). ¨Αυτά αναφέρονται στη διάταξη της παρ. 6 της σχετικής τροπολογίας. 
Η πρόνοια αυτή δεν είναι αρκετή για να προστατεύσει το σύνολο των ατόμων με αναπηρία, αφού αφορά σε δύο μόνο κατηγορίες αναπηρίες αυτή των ατόμων με ολική τύφλωση και των ατόμων με βαρύτατες κινητικές αναπηρίες που σύμφωνα με το νόμο το ποσοστό τους προσδιορίζεται πάνω του 80%. 

Με αυτή τη διάταξη δεν προστατεύονται και άλλες βαρύτατες κατηγορίας αναπηρίας, οι οποίες έχει αναγνωριστεί από την πολιτεία ότι το ποσοστό τους είναι 80% και άνω, ενώ υπάρχουν βαριές κατηγορίες αναπηρίας για τις οποίες είθισται ότι οι Υγειονομικές Επιτροπές των πρώην Νομαρχιών, που ήταν αρμόδιες για την έκδοση πιστοποιητικών για την εφορία γνωμάτευαν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Πάμπολλα άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό ή σύνδρομο down έχουν ποσοστό 67% και άνω. Τι θα γίνει με τις οικογένειες αυτών των ατόμων; Τι θα γίνει ειδικά με τις οικογένειες των βαριά αναπήρων, οι οποίοι δεν εντάσσονται στην περ. θ της παρ. 5 του άρθρου 6 του ΚΦΕ στις οποίες συνήθως δουλεύει ένας εκ των δύο γονέων για  να παρέχεται η απαραίτητη φροντίδα και υποστήριξη στο παιδί τους; Τι θα γίνει με παραπληγικούς, οι οποίοι ενώ λαμβάνουν το εξωϊδρυματικό επίδομα γιατί έχουν παράλυση των κάτω άκρων έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω; Τι θα γίνει με τους νεφροπαθείς τελικού σταδίου, οι οποίοι έχουν ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω, αλλά δεν είναι ανάπηροι κατά την έννοια της περιπτώσεως θ΄ του άρθρου 6 του ΚΦΕ;!!!. Τι θα γίνει με τα άτομα με ομόζυγο β΄ μεσογειακή αναιμία και δρεπανοκυταρρική αναιμία, τους αιμορροφιλικούς, τα άτομα με σακχαρώδη διαβήτη, άτομα με ψυχική αναπηρία, οι οποίοι ενδεχομένως να ζουν με το χαμηλό προνοιακό επίδομα και τυχαίνει να έχουν σπίτι στο οποίο ιδιοκατοικούν; Πως θα κατορθώσουν να καταβάλλουν το ενιαίο τέλος όσο και μικρό εάν είναι το ποσό επειδή το οίκημα βρίσκεται σε τιμή χαμηλή τιμή ζώνης ή τα τετραγωνικά δεν είναι πολλά; Ακόμα και τα μικρά όμως ποσά είναι δυσβάστακτα για αυτούς τους συμπολίτες μας. 
Αναλογίζεστε πόσο σκληρό και βάρβαρο είναι το μέτρο αυτό από τη στιγμή που συνδέεται με τη διακοπή ρεύματος;. Τα περισσότερα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους βρίσκονται σε δεινή οικονομική θέση, και πολλοί από αυτούς βρίσκονται στα όρια οικονομικής εξαθλίωσης. Πως θα αντιμετωπίσει την κατάσταση ο συνταξιούχος που ζει με μία πενιχρή σύνταξη και δεν αδυνατεί να καταβάλλει το ενιαίο τέλος ακινήτου; Θα διακοπεί το ρεύμα του; Και τι θα γίνει με όσους αδυνατούν να το καταβάλλουν λόγω αντικειμενικών συνθηκών και έχουν παθήσεις των οποίων η θεραπευτική αγωγή απαιτεί μηχανική υποστήριξη; 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα παραδείγματα δεν έχουν τέλος. Η ουσιαστική όμως πρόνοια που πρέπει να ληφθεί τουλάχιστον την ύστατη αυτή στιγμή, για λόγους ηθικής και κοινωνικής δικαιοσύνης είναι μία. Η πλήρης εξαίρεση όλων των ατόμων με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και των οικογενειών τους που βαρύνονται φορολογικά από άτομο με βαριά αναπηρία με ποσοστό 67% και άνω από το ενιαίο τέλος ακινήτου εφόσον είναι ιδιοκτήτες ενός ακινήτου στο οποίο ιδιοκατοικούν.  
Η προστασία των πιο αδύναμων οικονομικά πολιτών όπως είναι τα άτομα με αναπηρία αποτελεί επιτακτική εθνική ανάγκη. 

Με εκτίμηση 

                                          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                       Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                 ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ
   

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr


PAGE  
2

