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Αρ. Πρωτ./Ref. Nr: 2740
Πληροφορίες: κ. Mπαρμπαλιά Ελένη 
Προς:
κ. Γ. Κουτρουμάνη, 

Υπουργό Εργασίας 
& Κοινωνικής Ασφάλισης 
ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Γ. Παπανδρέου 
-κ. Ι. Κουτσούκο, Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής ασφάλισης  

-κ. Αθ. Δρέττα, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης 

-Μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου

-Γ.Σ.Ε.Ε. - ΑΔΕΔΥ 

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. & Φορείς - Μέλη Αυτών 
ΘΕΜΑ: «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει την πλήρη εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και            

                γονέων/κηδεμόνων/συζύγων ατόμων με βαριά αναπηρία από όλες τις νέες

                μειώσεις συντάξεων κύριων και επικουρικών»
Κύριε Υπουργέ, 
Η δραματική κατάσταση που βιώνουν οι πολίτες αυτής της χώρας όλες οι κοινωνικές ομάδες, οι νέοι, οι γυναίκες οι συνταξιούχοι και ιδιαίτερα εκείνοι που ανήκουν στην ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία και οι γονείς/κηδεμόνες σύζυγοι των ατόμων με βαριά αναπηρία είναι γνωστή στο Πανελλήνιο. 

Οι πρόσφατες ανακοινώσεις σας για νέες μειώσεις στις συντάξεις είναι ιδιαίτερα επώδυνες   ιδιαιτέρως για τα άτομα με αναπηρία και εκείνες τις οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. 
Επισημαίνουμε ότι οι γονείς ατόμων με βαριά αναπηρία που έχουν συνταξιοδοτηθεί με τις ευνοϊκές διατάξεις της 25αετίας ή με άλλες διατάξεις και είναι κάτω των 60 ετών δεν εξαιρέθηκαν από τα μέτρα περικοπής δώρων εορτών και αδείας. 
Γίνεται αντιληπτό ότι από τις νέες μειώσεις των κύριων ή επικουρικών συντάξεων ατόμων που είναι κάτω των 55 ετών ή έχουν συντάξεις άνω των 1200€ καθίσταται αναγκαίο να εξαιρεθούν όλα τα άτομα με αναπηρία που λαμβάνουν συντάξεις με οποιοδήποτε συνταξιοδοτικό καθεστώς (διατάξεις του ν. 612/77, συντάξεις αναπηρίας κ.λπ)  Αναγκαία, για την επιβίωση των ιδίων και των οικογενειών τους, είναι και η εξαίρεση των συζύγων, γονέων/κηδεμόνων ατόμων με αναπηρία που λαμβάνουν συντάξεις είτε με τις γενικές διατάξεις είτε με προστατευτικές διατάξεις λόγω αναπηρίας του παιδιού τους. 
Επίσης, ζητούμε την εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και γονέων/κηδεμόνων, συζύγων ατόμων με αναπηρία από τη μείωση του ποσού που αντιστοιχεί στο εφάπαξ. 

Επισημαίνουμε ότι τα άτομα με αναπηρία έχουν να αντιμετωπίσουν το πρόσθετο κόστος που πηγάζει από τις ανάγκες της ίδιας της αναπηρίας τους, το οποίο σε καιρούς οικονομικής κρίσης το επιβαρύνεται σε μεγαλύτερο ποσοστό το ίδιο το άτομο με αναπηρία και η οικογένειά του. 

Οι οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομο με βαριά και πολλαπλή αναπηρία, συνήθως, ζουν με το μισθό ή τη σύνταξη του ενός εκ των δύο γονέων. Ως γνωστόν, η μητέρα συνήθως δεν εργάζεται για να μπορέσει να παρέχει υποστήριξη και φροντίδα στο τέκνο της ανεξαρτήτως ηλικίας αυτού. Σε καιρούς ειδικά οικονομικής κρίσης οι δημόσιες κοινωνικές και προνοιακές δομές οδηγούνται σε συρρίκνωση. 

Για αυτό το λόγο η πολιτεία έχει υποχρέωση να προχωρήσει σε διακριτά και σαφή μέτρα προστασίας των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 

Κύριε Υπουργέ, 

Αναμένουμε την ανταπόκρισή σας στα δίκαια αιτήματά μας, προκειμένου να διασφαλιστούν οι όποιες ευνοϊκές συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις ισχύουν έως και σήμερα για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. Ζητούμε να καθοριστεί με σαφή και διακριτό τρόπο η εξαίρεσή τους από τις νέες μειώσεις των συντάξεων, οι οποίες ούτως ή άλλως είναι άδικες και σκληρές για όλους τους πολίτες της χώρας μας ειδικά αυτούς που ανήκουν στις χαμηλά εισοδηματικά τάξεις και έχουν επωμιστεί έως και σήμερα το μεγαλύτερο βάρος της οικονομικής κρίσης. 
Με εκτίμηση 
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