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Αθήνα/Athens: 
23.08.2011 
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                              Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 2369
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
                                                                  ΠΡΟΣ: κ.  Γ. Κουτρουμάνη, 
                                                                               Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
ΚΟΙΝ:
- Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου
- κ. Ε. Βενιζέλο, Υπουργό Οικονομικών
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων  
-κ. Αθ. Δρέττα Γενική Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
ΘΕΜΑ:  «Άμεση αντιμετώπιση προβλήματος που έχει προκύψει με την εφαρμογή του άρθρου 37 του ν. 3996/2011»
Κύριε Υπουργέ, 

Σημαντικά προβλήματα αντιμετωπίζουν όσοι γονείς τέκνων με αναπηρία είχαν καταθέσει αίτηση συνταξιοδότησης βάσει των διατάξεων του άρθρου 5 παρ. 4 του ν. 3232/2004 και των τροποποιήσεων του (άρθρο 61 του ν. 3518/2006 και άρθρο 140 του ν. 3655/2008). Πρόκειται για όσους έχουν καταθέσει αιτήσεις συνταξιοδότησης σύμφωνα με τις προϋποθέσεις αυτών των διατάξεων, δηλαδή σε χρόνο προγενέστερο της κατάθεσης και ψήφισης του ν. 3996/2011 και την ανάρτηση σχετικής εγκυκλίου στην ιστοσελίδα διαύγεια στις 17/8/2011 με θέμα  «Παροχή οδηγιών για την υλοποίηση των διατάξεων του άρθρου 37 του ν.3996/2011 (ΦΕΚ Α΄ 170)». 

Πολλοί από αυτούς που είχαν καταθέσει αίτηση συνταξιοδότησης – ακόμα και ένα χρόνο πριν την κατάθεση του επίμαχου νομοσχεδίου- των οποίων δεν έχει ακόμα εκδοθεί η τελική απόφαση συνταξιοδότησης τους είναι ευνόητο ότι είχαν προχωρήσει στη διακοπή του επαγγέλματός τους διότι πληρούσαν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις των προαναφερθέντων διατάξεων που ίσχυαν πριν την ψήφιση του τελευταίου νόμου. Βάσει των προγενέστερων διατάξεων -και όχι των διατάξεων του άρθρου 37 του νέου νόμου- ο οποίος τότε δεν είχε ψηφιστεί αποφάσισαν να καταθέσουν αίτηση συνταξιοδότησης διότι πληρούσαν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις (χρονικές κ.ά) που έθεταν αυτές οι διατάξεις και οι σχετικές εγκύκλιοί τους. 

Ως εκ τούτου, θεωρούμε αδιανόητο και ολότελα άδικο, οι αιτήσεις αυτών που τις είχαν καταθέσει πριν την ψήφιση και ισχύ του άρθρου 37 του ν. 3996/2011 να εξεταστούν βάσει προϋποθέσεων και κριτηρίων που τίθενται με το προαναφερόμενο άρθρο.  
Συγκεκριμένα, το πρόβλημα ξεκινάει με την ισχύ της περ. στ. της παρ. 1 του άρθρου 37, η οποία είναι άδικη και στηρίζεται σε μία απάνθρωπη λογική. Ζητούμε να εξετάσετε και εφαρμόσετε εκείνη τη δόκιμη νομικά λύση μέσω της οποίας δεν θα βρεθούν κυριολεκτικά στο δρόμο οικογένειες των οποίων το ένα μέλος είναι άτομο με βαριά και πολλαπλή αναπηρία. Εύλογα και δικαίως τίθεται το ερώτημα: Τι θα γίνει με τη συνταξιοδότηση των αιτούντων, οι οποίοι επαναλαμβάνουμε, έχουν καταθέσει εδώ και ένα χρόνο την αίτηση συνταξιοδότησής τους, και αντικειμενικά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που τίθενται με τις λοιπές διατάξεις του νέου άρθρου; Κάποιοι από αυτούς τους αιτούντες επειδή προφανώς πληρούσαν τις προϋποθέσεις που έθεταν οι προγενέστερες διατάξεις προχώρησαν στη διακοπή του επαγγέλματός τους (π.χ. έκλεισαν την ατομική τους επιχείρηση). Πως θα ζήσουν αυτοί και οι οικογένειές τους;   
Κύριε Υπουργέ, 

Γνωρίζετε ότι σας είχαμε εκφράσει πριν την ψήφιση του συγκεκριμένου νόμου, τους προβληματισμούς μας σε σχέση με το περιεχόμενο αυτής της διάταξης. Η λύση δεν μπορεί να είναι άλλη από την εφαρμογή της διάταξης μόνο για τις αιτήσεις συνταξιοδότησης που υποβάλλονται μετά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου. Ήτοι, όσοι είχαν καταθέσει αιτήσεις πριν την ψήφιση του ν. 3996/2011 και πληρούσαν τις προϋποθέσεις για την έκδοση της τελικής απόφασης συνταξιοδότησης τους σύμφωνα με το προγενέστερο νομοθετικό πλαίσιο, να επιτραπεί η ολοκλήρωση της διαδικασίας και να εκδοθεί η τελική απόφαση συνταξιοδότησής τους. 
Αναμένουμε την άμεση και έμπρακτη απάντησή σας επί αυτού του θέματος που θίγει αναφαίρετα συνταγματικά και ανθρώπινα δικαιώματα των πιο αδύναμων οικονομικά και κοινωνικά πολιτών της χώρας μας. 
Με εκτίμηση 
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