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                                                                       Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 2406
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
 Προς: 
                                                                   κ. Αθ. Δρέττα, 
                                                                   Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Κοιν: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου 

-Γραφείο Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γ. Κουτρουμάνη 

-Γραφείο Υφυπουργού Εργασίας  κ. Ι. Κουτσούκο
-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.  

Θέμα: 
«Η Ε.Σ.ΑμεΑ. αναμένει την άμεση, δημόσια συγνώμη της Γενικής Γραμματέως Κοινωνικών Ασφαλίσεων»  
Κυρία Γενική Γραμματέα, 
Στην συνέντευξη που δώσατε στην εφημερίδα «Κόσμος του Επενδυτή», δημοσιευμένη στο φύλλο της 27ης Αυγούστου 2011, μεταξύ άλλων απαντήσατε σε ερώτημα σχετικό με την έναρξη λειτουργίας του «Ενιαίου Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας» και ενδεχόμενη περικοπή των συντάξεων αναπηρίας. Η απάντησή σας αυτολεξεί είχε ως εξής: «Θα υπάρξει εξορθολογισμός του συστήματος, διαφάνεια, και κυρίως θα απομακρυνθεί το όνειδος των αναπήρων μαϊμού που καλύπτεται από το πολιτικό σύστημα κυρίως και το αναπηρικό κίνημα δευτερευόντως» 
Τέτοιου είδους θέσεις οι οποίες ενοχοποιούν συλλήβδην ένα από τα πιο πολυπληθή κινήματα της χώρας όπως το αναπηρικό, από ένα πρόσωπο της κεντρικής πολιτικής σκηνής όπως εσείς, εάν δεν συνοδεύονται από συγκεκριμένα στοιχεία είναι το λιγότερο άστοχα και ρέπουν προς ένα λαϊκισμό που ειδικά αυτή την εποχή δεν ωφελεί κανέναν. 

Η απάντησή σας ήταν δημόσια και για αυτό οφείλετε να καταθέσετε αποδεικτικά στοιχεία δημόσια. Σε διαφορετική περίπτωση οφείλετε να εκφράσετε τη δημόσια συγνώμη σας απέναντι στο αναπηρικό κίνημα, που με περισσή ευθύνη έχει ζητήσει την ουσιαστική αναμόρφωση ενός συστήματος πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο όχι μόνο γεννούσε και έτρεφε το όνειδος των αναπήρων μαϊμού αλλά σε πάμπολλες περιπτώσεις εξευτέλιζε τους ιδίους τους αναπήρους. Αυτό ήταν το σύστημα που επανέλεγχε σε τακτά χρονικά διαστήματα του αναπήρους, τι κι αν ήταν παραπληγικοί, ακρωτηριασμένοι, τυφλοί, κ.λπ μόνιμες αναπηρίες, αλλά περιέργως ποτέ δεν έπιανε τους ¨αναπήρους μαϊμού¨. Ένα σύστημα που στηρίχτηκε από όλες τις προηγούμενες Κυβερνήσεις, ανεξαρτήτως πολιτικού χώρου, και του οποίου την ανατροπή ζητούσε με επιμονή και συνεχώς το αναπηρικό κίνημα δια των αντιπροσωπευτικότερων οργανώσεων του. 

Κάποτε χρησιμοποιούνταν οι ¨ανάπηροι μαϊμού¨ για να καλυφθούν ελλιπείς κοινωνικές πολιτικές. Τώρα εσείς ενοχοποιείτε ολόκληρο τα αναπηρικό κίνημα. Αναμένουμε την άμεση και δημόσια συγνώμη σας.  
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