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Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1138
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
Πληροφορίες: Σ. Γεωργοπούλου 







Προς:

Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ 

& Φορείς Μέλη Αυτών 

Περιφέρειας Κυκλάδων  

Κοιν: 
-Δήμαρχο Πάρου, κ. Χ. Βλαχογιάννη  

-Εκπροσώπους Ε.Σ.Α.μεΑ. στις Επιτροπές Ελέγχου     

Θέμα:
«Ενημέρωση επί των διαδικασιών χορήγησης νέων αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων στο Δήμο Πάρου» 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Με το παρόν, σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος Πάρου ανακοίνωσε τη χορήγηση μίας (1) άδειας  εκμετάλλευσης  σχολάζοντος περιπτέρου στην Δημοτική Κοινότητα Πάρου του Δήμου Πάρου. Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται στο   Γραφείο Πρωτοκόλλου – Διεκπεραίωσης – Αρχείου του Τμήματος Διοίκησης της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου Πάρου έως και 29 Απριλίου 2011.
Συνιστούμε ιδιαίτερη προσοχή κατά την κατάθεση των δικαιολογητικών που υποχρεούνται να καταθέσουν οι ενδιαφερόμενοι στο Δήμο, μεταξύ των οποίων είναι και το Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, οι οποίες είναι γνωστές ως Επιτροπές του Ι.Κ.Α. για τον Ν. 2643/98. 

Επομένως, είναι απαραίτητο για όσους ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας από τις ανωτέρω Επιτροπές να προσέλθουν το συντομότερο δυνατό σε υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. για να εξεταστούν από τις εν’ λόγω Επιτροπές. 

Σας παρακαλούμε πολύ να ενημερώσετε τα μέλη των Φορέων-Συλλόγων σας, προκειμένου να μπορέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους για την άδεια  περιπτέρου. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
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