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                             Δήμαρχο Αθηναίων 
ΚΟΙΝ: 
-Αντιδημάρχους Δήμου Αθηναίων 

-Πρόεδρο και Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αθήνας 

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ και φορείς μέλη αυτών Ν. Αττικής 

Θέμα: «Μείωση των τελών καθαριότητας και φωτισμού για τα άτομα με αναπηρία»  

Κύριε Δήμαρχε , 

H Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την απογοήτευση των δημοτών με αναπηρία και των οικογενειών τους, οι οποίοι ανέμεναν από μέρους της νέας δημοτικής αρχής τη λήψη ουσιαστικών μέτρων εισοδηματικής στήριξης τους.  
Η πρόσφατη, όμως, απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «για την μείωση των τελών καθαριότητας και φωτισμού κατά 50% για την πρώτη κατοικία των αναπήρων με ποσοστό αναπηρίας από 80% και πάνω και με ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα πραγματικό ή τεκμαρτό εκκαθαρισμένο κατά το προηγούμενο του έτους ένταξης οικονομικό έτος, μικρότερο του ποσού των 15.000€» δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ως ουσιαστικό μέτρο εισοδηματικής στήριξης των ΑμεΑ.. 
Η ισχύς του μέτρου για τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω, αυτομάτως αποκλείει ένα μεγάλο αριθμό ατόμων με αναπηρία, αφού οι Υγειονομικές Επιτροπές των πρώην Νομαρχιών ή των ασφαλιστικών ταμείων για τις περισσότερες κατηγορίες αναπηρίας συμπεριλαμβανομένων και κατηγοριών όπως παραπληγία, βαριές κινητικές αναπηρίες, θαλασσαιμία κ.λπ γνωματεύουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Επίσης, ο καθορισμός του ετήσιου συνολικού οικογενειακού εισοδήματος στο ποσό των 15.000 για την ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία απέχει κατά πολύ από τα πραγματικά οικονομικά μεγέθη. 
Είναι εμφανές ότι για τον καθορισμό του ανωτέρω ποσού δεν ελήφθη υπόψη το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας, το οποίο επιβαρύνεται σχεδόν εξ ολοκλήρου το ίδιο το άτομο με αναπηρία και η οικογένεια του, λόγω της υποχρηματοδότησης του προνοιακού συστήματος σε κεντρικό περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 
Οι περιοριστικοί όροι και προϋποθέσεις αυτής της απόφασης κρίνονται αδικαιολόγητοι ειδικά για το Δήμο Αθηναίων ο οποίος αποτελεί πρότυπο αφιλόξενου δήμου για τα άτομα με αναπηρία εξαιτίας της έλλειψης κατάλληλων πολιτικών για την προσβασιμότητα του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος (πεζοδρομίων, δημοτικών κτιρίων, υπηρεσιών κ.λπ), και εν γένει της έλλειψης υποστηρικτικών δομών και υπηρεσιών για τα άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. 

Για τους ανωτέρω λόγους και για την απόδοση του δικαίου, ειδικά σε μία ομάδα του πληθυσμού που πλήττεται με τον πιο επώδυνο τρόπο από την οικονομική κρίση, ζητούμε την επανεξέταση των όρων και προϋποθέσεων χορήγησης του δικαιώματος της μείωσης των δημοτικών τ στα άτομα με αναπηρία. 

Συγκεκριμένα, ζητούμε σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου να τεθεί ξανά προς συζήτηση το θέμα της απαλλαγής των τελών καθαριότητας και φωτισμού στα άτομα με αναπηρία και να καθορισθεί η πλήρης απαλλαγή από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού για τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα κατώτερο του ποσού που ισχύει και για την κοινωνική ομάδα των τρίτεκνων και πολύτεκνων, δηλαδή των 35.000€. 
Επισημαίνουμε ότι πολλοί Δήμοι της χώρας, όπως οι Δήμοι Μελισσίων, Ζωγράφου, Συκεωνίων,                         Αγ. Θεοδώρων, Βόχας, Βέλου Κορινθίας, Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης κ.λπ., έχουν αποφασίσει τη μείωση των δημοτικών τελών για τα άτομα με αναπηρία 67% και άνω χωρίς τον καθορισμό εισοδηματικού κριτηρίου. Η απόφαση δε αυτή έχει ληφθεί σε πολλούς δήμους προ διετίας. 
Τέλος, ζητούμε κατά τη συνεδρίαση της Διαπαραταξιακής Επιτροπής για να εξετάσει τους όρους και τις προϋποθέσεις της μείωσης/απαλλαγής των δημοτικών τελών του οικονομικού έτους 2012 να κληθούν επισήμως εκπρόσωποι της Ε.Σ.ΑμεΑ. και να εκφράσουν τη γνώμη του αντιπροσωπευτικότερου φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους για το εν λόγω θέμα. 
Εν αναμονή των ενεργειών σας και της άμεσης ενημέρωσής μας επί αυτών. 

Με εκτίμηση 
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                                          Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

   

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr


PAGE  
2

