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      Αθήνα/Athens:  16-3-2011


          Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    Αρ. Πρωτ./Ref. Nr:  788
Κατεπείγον 
                  Προς: 
                  κ. Αν. Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας 
                  & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Υπουργού Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου 

-κ. Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό Υγείας 

-κ. Ν. Πολύζο, Γεν. Γραμματέα Υ.Υ.Κ.Κ.Α. 

-κ  Γ. Δημόπουλο, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-κ. Σουλιώτη, Διοικητή  ΟΠΑΔ

-Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο
-Φαρμακευτικό Σύλλογο Αττικής  

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Θέμα:  «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει την παρέμβαση του Υπουργού Υγείας: Επικίνδυνη η διακοπή χορήγησης 

φαρμάκων σε ασφαλισμένους/χρόνια πάσχοντες του Δημοσίου» 
Κύριε Υπουργέ,

Η Ε.Σ.ΑμεΑ από την πρώτη ημέρα της απόφασης του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (Π.Φ.Σ.) για την διακοπή χορήγησης φαρμάκων στους ασφαλισμένους του Ο.Π.Α.Δ. εξέθεσε, με το υπ’ αριθ. πρωτ. 652/1-3-2011 έγγραφο της, τα σοβαρά προβλήματα που θα δημιουργηθούν στην υγεία εκείνων των ατόμων που λαμβάνουν καθημερινή φαρμακευτική αγωγή, αγωγή αναγκαία όχι μόνο για την λειτουργικότητά τους, αλλά και για την διατήρησή τους στην ζωή. Για την αντιμετώπιση των σοβαρών αυτών προβλημάτων ζήτησε την προσωπική σας παρέμβαση, προκειμένου τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες να προμηθεύονται τα φάρμακά τους από τα φαρμακεία των νοσοκομείων. 

Την προ δεκαπενθημέρου επισήμανση της Ε.Σ.Α.μεΑ  ακολουθεί η σημερινή επιστολή της Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας προς εσάς με την οποία επισημαίνουν ότι απειλείται πλέον η ζωή εκατοντάδων θαλασσαιμικών, οι οποίοι δεν μπορούν να προμηθευτούν τα φάρμακα της αποσιδήρωσής τους. Ο κίνδυνος πλέον είναι ορατός και όπως φαίνεται απειλεί τη ζωή και άλλων χρονίως πασχόντων όπως: διαβητικών, νεφροπαθών, μεταμοσχευμένων, αιμορροφιλικών, καρκινοπαθών κ.λπ. 
Επιτακτική είναι πλέον η ανάγκη λήψης κατεπειγουσών μέτρων αντιμετώπισης αυτής της κατάστασης. Ζητούμε με δική σας εντολή, οι Διοικητές των Νοσοκομείων να προμηθεύσουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες με τα φάρμακα τους. 
Υπενθυμίζουμε ότι το θέμα θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ως επείγον, αφού ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος διαμήνυσες ότι την ίδια πρακτική θα ακολουθήσει και για όλα τα ταμεία τα οποία δεν έχουν εξοφλήσει τις προ εξαμήνου συνταγές των ασφαλισμένων τους. Ήδη ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής ΦΣΑ έχει προχωρήσει από την πρώτη ημέρα της απόφασης του Π.Φ.Σ. στην αναστολή της πίστωσης και την έχει επεκτείνει και στα υπόλοιπα ταμεία όπως ΤΣΑΥ, Συμβολαιογράφους, ΗΣΑΠ, ΕΤΕ.  
Για πολλοστή όμως φορά τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις χρησιμοποιούνται ως όμηροι μεταξύ  επαγγελματικών ομάδων και δημοσίου φορέα άσκησης πολιτικής. Σε αυτή την περίπτωση δεν απειλείται μόνο η καθημερινότητα των πολιτών με αναπηρία σε οικονομικό επίπεδο αλλά και η ίδια τους η ζωή. 

Το αναπηρικό κίνημα καλεί όλους τους αρμόδιους αυτής της κατάστασης να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να πράξουν σύμφωνα με το ηθικό και κοινωνικό δίκαιο. 
Με εκτίμηση 
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