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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                              Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 868
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    
                  
    Προς: 
            

   
          κ. Aν. Λοβέρδο, 
Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
-ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών κ. Μ. Ραγκούση

-Γραφείο Υπουργού Οικονομικών κ. Ν. Παπακωνσταντίνου 

-κ. Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

-κ. Πολύζο, Γεν. Γραμματέα Υγείας  

-κ. Δημόπουλο, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Διοικήτρια Νοσοκομείου ¨ΛΑΙΚΟ¨

-Μέλη Δ.Σ. Νοσοκομείου ¨ΛΑΙΚΟ¨

-Α΄ΔΥΠΕ

-Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας 

-Διευθυντή Μονάδας Μεταμοσχεύσεων Νεφρών & Χειρ/κης Νεφροπαθών  

-Φορείς-Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: 
«Ζητείται η παρέμβαση του Υπουργού  για την αποφυγή του κινδύνου διακοπής λειτουργίας του Μεταμοσχευτικού Κέντρου Λαϊκού Νοσοκομείου» 
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ., εν συνεχεία της επιστολής του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών, ζητά τις προσωπικές σας ενέργειες, προκειμένου να μην γίνουν πραγματικότητα δικαιολογημένοι φόβοι για τη διακοπή λειτουργίας του Μεταμοσχευτικού Κέντρου του ¨Λαϊκού¨ Νοσοκομείου, αφού παρατηρείται αδικαιολόγητη καθυστέρηση στο διορισμό ειδικευόμενων ιατρών σε αυτό. Δικαιολογημένοι οι φόβοι και η κραυγή αγωνίας του Συνδέσμου, εάν αναλογιστούμε ότι παρά την ίδια κραυγή αγωνίας του Σωματείου Ηπατομεταμοσχευθέντων, το Μεταμοσχευτικό Κέντρο Ήπατος, του ιδίου νοσοκομείου, έκλεισε με ανυπολόγιστες συνέπειες για όσους βρίσκονται σε μακροχρόνιες λίστες αναμονής και για τους ήδη μεταμοσχευθέντες που χρειάζονται συνεχή ιατρική παρακολούθηση. 

Η διακοπή λειτουργίας του μεγαλύτερου Μεταμοσχευτικού Κέντρου δεν μπορεί να δικαιολογηθεί από καμία άποψη, Ούτε λόγω ¨μνημονίου¨, ούτε λόγω δημοσιονομικών ελλειμμάτων, ούτε λόγω της επιβολής του 1 προς 5 που ισχύει στις προσλήψεις του δημοσίου, μέτρο από το οποίο θεωρείται ηθικά, κοινωνικά και ανθρώπινο δίκαιο να εξαιρεθεί ο χώρος της υγείας, ιδιαίτερα σε ότι αφορά χρόνια πάσχοντες, οι οποίοι διατηρούνται στη ζωή μέσω μακροχρόνιας και δια βίου θεραπευτικής αγωγής. 

Τον κώδωνα του κινδύνου για την διακοπή της λειτουργίας του Μεταμοσχευτικού Κέντρου κρούει ο Διευθυντής της Μεταμοσχευτικής Μονάδας Νεφρού κ. Ζαββός Γεώργιος, με έγγραφό του προς την Διοικήτρια του Νοσοκομείου, αναφερόμενος στην απογύμνωση του Κέντρου από ειδικευόμενους βοηθούς χειρουργικής ειδικότητας. 
Είναι ανεπίτρεπτο, αντί να αναζητούμε λύσεις για την αύξηση των μεταμοσχεύσεων να αναζητούμε λύσεις για την στελέχωση του μεγαλύτερου Μεταμοσχευτικού Κέντρου της χώρας με ειδικευόμενους ιατρούς! Είναι ανεπίτρεπτο να διακόπτεται η λειτουργία ενεργού, μέχρι πρότινος, Μεταμοσχευτικού Κέντρου (αυτό του ήπατος) και να δρομολογείται,  ως δόκιμη λύση,  ίδρυση ανάλογου μεταμοσχευτικού κέντρου σε άλλο νοσοκομείο. Είναι ανεπίτρεπτο η χώρα μας να υστερεί κατά πολύ έναντι άλλων χωρών, όπως η Πορτογαλία (χώρα με δημοσιονομικά προβλήματα) στο θέμα των μεταμοσχεύσεων.  
Κύριε Υπουργέ, 
Εάν το πρόβλημα ξεκινάει από την τήρηση της αναλογίας του 1/5 στις προσλήψεις, μέτρο το οποίο αφορά το σύνολο των συνολικών προσλήψεων σε εθνικό επίπεδο, τότε ζητούμε την παρέμβασή σας και την συνεργασία σας με τον αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών για την εξαίρεση του Υπουργείου Υγείας από αυτό, σε ότι αφορά τις προσλήψεις ιατρικού, νοσηλευτικού προσωπικού στο χώρο της υγείας και της πρόνοιας. 
Είναι υποχρέωση των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου σας να δώσουν άμεση λύση και να προστατέψουν το μεγαλύτερο Μεταμοσχευτικό Κέντρο της χώρας. Το θέμα αφορά ανθρώπινες ζωές. 
Με εκτίμηση 
                                          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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