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Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 966
ΠΡΟΣ: - κ. Δ. Τσοπανάκη, 
    Διευθυντή Εφημερίδας «Γνώμη» 
ΚΟΙΝ: - κ. Σ. Κουσουρνά, Δήμαρχο Ροδίων 

- κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ρόδου 

- κ. Ν. Γιαλλούρη, Πρόεδρο Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών  
- κ. Η. Μαργιόλα, Πρόεδρο Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών 

- κ. Μ. Ζηδιανάκη, Πρόεδρο Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρίες Επαρχίας Ρόδου 
- κ. Θ. Μπαράκα, Δημοτικό Σύμβουλο Δήμου Ροδίων 
- Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης Ρόδου 
ΘΕΜΑ: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για το προσβλητικό και ταπεινωτικό άρθρο σε βάρος του κ. Θ. Μπαράκα και στο πρόσωπο αυτού όλων των ατόμων με αναπηρία της χώρας» 
Κύριε Διευθυντά, 
Με την παρούσα επιστολή η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία  (Ε.Σ.Α.με.Α.) - η οποία αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα και επίσημα αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας - επιθυμεί να εκφράσει την αγανάκτησή της, αλλά και να διαμαρτυρηθεί για το επαίσχυντο και ρατσιστικό άρθρο που δημοσιεύτηκε στις 21.03.2011 από τις σελίδες της εφημερίδας σας, με τίτλο «Αδυναμία Εκπροσώπησης» (σελίδα 40). 

Πρόκειται για ένα προσβλητικό και ταπεινωτικό άρθρο με το οποίο υποστηρίζεται ότι ο χρυσός Παραολυμπιονίκης κ. Θανάσης Μπαράκας - και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - δεν μπορεί να ασκήσει διοίκηση και εποπτεία των αθλητικών εγκαταστάσεων ολόκληρου του νησιού - καθήκοντα από απορρέουν από το ρόλο του ως εντεταλμένος σύμβουλος σε ζητήματα αθλητισμού που του ανέθεσε ο Δήμαρχος Ροδίων κ. Στάθης Κουσουρνάς - λόγω αυτής καθ’ αυτής της αισθητηριακής αναπηρίας του (τυφλός). 
Με τις φράσεις «…η διοίκηση των αθλητικών εγκαταστατών και η διαχείριση των συλλόγων απαιτεί μια άλλη εμπειρία και ‘μάτια δεκατέσσερα’», «..ο κ. Μπαράκας δεν μπορεί, δυστυχώς, να δει και να αντιμετωπίσει…» κ.λπ. προωθείται ξεκάθαρα η άποψη  ότι η τυφλότητα συνεπάγεται αδυναμία άσκησης διοίκησης και διαχείρισης και παράλληλα υποβιβάζονται οι δυνατότητες και οι ικανότητες του συγκεκριμένου ατόμου. 
Μάλιστα ακόμη και σε απάντηση σχετικής επιστολής του Δημάρχου Ροδίων, η οποία δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα σας στις 28.03.2011 με το τίτλο «Ο Δήμος Στηρίζει Μπαράκα» (σελίδα 32), ο ανώνυμος συντάκτης του άρθρου εξακολουθεί να έχει την άποψη ότι ο κ. Μπαράκας «δεν έχει τις δυνατότητες να διοικήσει …..(διότι) ….είναι υποχρεωμένος να ακούει όσα του μεταφέρουν…».  
Θα ήταν θεμιτό και φυσικά αποδεκτό εάν στο άρθρο της 21ης Μαρτίου 2011 η αδυναμία των ικανοτήτων του κου Μπαράκα τεκμηριώνονταν στη βάση κάποιας εσφαλμένης πράξης ή ενέργειάς του. Αντιθέτως, όπως άλλωστε γνωρίζετε, οι συνδημότες του τον τίμησαν με τη ψήφο τους για δεύτερη φορά αναδεικνύοντάς τον Δημοτικό Σύμβουλο στο Δήμο Ροδίων. Το «σφάλμα» όμως, σύμφωνα με το άρθρο, είναι ότι ο κ. Μπαράκας είναι άτομο με αναπηρία! 
Φυσικά, η Συνομοσπονδία διερωτάται: Η συγκεκριμένη ψευδής εικόνα που προκύπτει από το άρθρο για τα άτομα με αναπηρία είναι προϊόν προκατάληψης ή σκοπιμότητας; 

Τέτοιες προσβλητικές και ταπεινωτικές θέσεις και στάσεις είναι ανεπίτρεπτο να δημοσιεύονται στον Τύπο εν έτη 2011, δεδομένου ότι συνιστούν ακραίες ρατσιστικές συμπεριφορές που οδηγούν σε άνιση μεταχείριση και αποκλεισμό, προωθώντας φαινόμενα τύπου Κωσταλέξι, ενώ παράλληλα αντιτίθενται στις παρακάτω συνταγματικές επιταγές: α) της παρ. 2 του άρθρου 4, σύμφωνα με την οποία οι έλληνες και οι ελληνίδες έχουν ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις, β) της παρ. 6, του άρθρου 21, σύμφωνα με την οποία αναγνωρίζεται το ανθρώπινο δικαίωμα της συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας. 
Σήμερα είναι ο κ. Μπαράκας που «κατηγορείται» για αδυναμία ικανοτήτων λόγω τυφλότητας, αύριο μπορεί να είναι κάποιος χρήστης αναπηρικού αμαξιδίου ή κάποιο άτομο με χρόνια πάθηση (π.χ. νεφροπάθεια, σακχαρώδη διαβήτη κ.λπ.) και ούτω καθ’ εξής. 
Για τη Συνομοσπονδία μέσω του συγκεκριμένου άρθρου εμφανίζεται για ακόμη μια φορά η λογική του Καιάδα. Τα ανθρώπινα και συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία αγνοούνται και μαζί με αυτά οι πολύχρονοι αγώνες του αναπηρικού κινήματος της χώρας, της Ευρώπης, αλλά και ολόκληρου του κόσμου. 
Σε μια περίοδο που η χώρα μας έχει ήδη υπογράψει τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο και που αναμένεται άμεσα να επικυρώσει και ως εκ τούτου να θέσει σε εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο, είναι ανεπίτρεπτο να δημοσιεύονται στον Τύπο τέτοια προσβλητικά άρθρα.  
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. υποστηρίζει ότι ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Ρόδου πρέπει να ενεργήσει αυτεπάγγελτα προκειμένου να προστατευθεί η αξιοπρέπεια του κ. Θ. Μπαράκα και φυσικά στο πρόσωπο αυτού η αξιοπρέπεια του σύνολο των ατόμων με αναπηρία της χώρας. 
Παρακαλούμε όπως δημοσιεύσετε αυτούσια την παρούσα επιστολή στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας σας.
Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος 






           Ο Γενικός Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 
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