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Εξαιρετικά Επείγον

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ  
Προς: 
κ. Αν. Λοβέρδο, 

Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

ΚΟΙΝ-

-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Γ. Παπανδρέου 

-κ. Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας  

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Ι. Τούντα, Πρόεδρο Ε.Ο.Φ

- Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: 
«Πλήρη εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από την ¨αρνητική¨ λίστα του Ε.Ο.Φ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ανακοίνωση της αρνητικής λίστας φαρμάκων σε συνδυασμό με τη λίστα των Μη Συνταγογραφούμενων Φαρμάκων που ανακοινώθηκε τον περασμένο Μάιο είναι κόλαφος για την υγεία και την οικονομική κατάσταση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις αφού τους οδηγεί σε οικονομικό και θεραπευτικό αδιέξοδο. 

Πολλά από αυτά τα σκευάσματα, τα οποία δεν θα συνταγογραφούνται πλέον από τα ασφαλιστικά ταμεία, ενδεχομένως να είναι μικρού κόστους. Η χρήση όμως αυτών των φαρμάκων είναι τόσο συχνή για τους χρόνια πάσχοντες που οδηγεί πραγματικά σε οικονομική αφαίμαξη το πενιχρό εισόδημά τους. Γνωρίζετε ότι πολλοί από αυτούς είναι χαμηλοσυνταξιούχοι, ή ακόμα και εργαζόμενοι που έχουν υποστεί μείωση του εισοδήματός τους λόγω των πληθωριστικών πιέσεων και των περικοπών που έχουν επιβληθεί στους μισθούς τους. Άλλοι δε από αυτούς είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

Η εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, που υποβάλλονται σε χρόνια θεραπευτική αγωγή και λαμβάνουν σε τακτική βάση φαρμακευτική αγωγή, από την αρνητική λίστα του Ε.Ο.Φ. είναι αντικειμενικά αναγκαίο.  

Υπάρχουν άτομα με σκλήρυνση κατά πλάκας, τα οποία αντιδρούν στην ιντερφερόνη και χρόνια τώρα λάμβαναν ανοσοσφαιρίνες. Η μη συνταγογράφηση αυτού του σκευάσματος σε ένα χρόνια πάσχοντα, του οποίου η λειτουργικότητα παραμένει σταθερή στο χρόνο και δεν οδηγείται σε παράλυση των μυών του,  αντιλαμβάνεστε ότι είναι άκρως σοβαρό ζήτημα.  

Άτομα με θαλασσαιμία η συγγενείς καρδιοπάθειες έχουν ανάγκη από τη λήψη του viagra λόγω πνευμονικής υπέρτασης. Η μη συνταγογράφηση του φαρμάκου δημιουργεί σοβαρά προβλήματα υγείας, έως και κίνδυνο για τη ζωή τους. Από τη μία πλευρά η εξέλιξη της επιστήμης αυξάνει το προσδόκιμο ζωής τους και από την άλλη πλευρά έρχεται το Κράτος και τους στερεί το δικαίωμα στη ζωή. 

Άτομα με νεφροπάθεια τελικού σταδίου που ακολουθούν τη μέθοδο περιτοναϊκής κάθαρσης έχουν άμεση ανάγκη καθημερινής χρήσης του γνωστού Betadine, το οποίο εάν δεν το χρησιμοποιήσουν κινδυνεύουν από λοιμώξεις και περιτονίτιδα. Καταστάσεις άκρως επικίνδυνες για την υγεία τους και την ίδια τους τη ζωή. 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πολιτεία έχει χρέος να θέσει τέρμα στην ανεξέλεγκτη συνταγογράφηση και να περιορίσει την αλόγιστη σπατάλη πόρων. Όχι όμως με μέτρα που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή συμπολιτών μας οι οποίοι ανήκουν στις πιο ευπαθείς ομάδες. 

Ζητούμε την πλήρη εξαίρεση όλων των χρονίως πασχόντων από την αρνητική λίστα των φαρμάκων που προτείνει ο Ε.Ο.Φ. και από τη λίστα Μη Συνταγογραφούμενων Φαρμάκων. Ως ασφαλιστική δικλείδα, για την αποτροπή δυσάρεστων φαινομένων, προτείνουμε να αναφερθεί ρητά ότι η συνταγογράφηση θα συνοδεύεται από πλήρη αιτιολόγηση του θεράποντα ιατρού. Επίσης, προτείνουμε τη διενέργεια δειγματοληπτικού ελέγχου των συνταγογραφήσεων που αφορούν χρόνια πάσχοντες.

Με τη βεβαιότητα ότι θα εξετάσετε με προσοχή την πρότασή μας. 

Με εκτίμηση 

                                      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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