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Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 3087
Εξαιρετικά Επείγον 

Πληροφορίες: E. Mπαρμπαλιά                                      

 Προς: 







 κ.  Άννα Διαμαντοπούλου  






 Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης 







 & Θρησκευμάτων   
ΚOIN: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου 
-κ. Θ. Πάγκαλο, Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης 
-κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων
-κ. Γ. Πανάρετο, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων

-Φορείς-Μέλη της Ε.Σ.Α.μεΑ.  

ΘΕΜΑ:    «Αδυναμίες του ισχύοντος Συστήματος Μετεγγραφών των Φοιτητών»  
Κυρία Υπουργέ,  
Οι προϋποθέσεις και οι όροι που θέτει το ισχύον Σύστημα Μετεγγραφών των Φοιτητών που σπουδάζουν σε σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ (Ν. 3282/2004, άρθρο 1, παρ 5 περ.  α, β), δεν προστατεύει, στο σύνολό τους, τους φοιτητές που στις οικογένειες τους υπάρχει ένα τουλάχιστον μέλος με αναπηρία. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ, από το 2004 έως και σήμερα, έχει προβεί σε επανειλημμένες διαμαρτυρίες για το ανωτέρω θέμα, και έχει επισημάνει ότι τα κενά του ισχύοντος συστήματος οδηγούν σε σειρά οικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων τους φοιτητές και τις οικογένειές τους. Η παρακολούθηση των φοιτητών σε σχολές που βρίσκονται μακριά από τον τόπο διαμονής των οικογενειών τους, αναπόφευκτα, αυξάνει τις οικονομικές υποχρεώσεις τους, οι οποίες είναι ήδη επιβαρυμένες εξαιτίας του πρόσθετους κόστους που πηγάζει από τις ανάγκες της αναπηρίας των γονέων/αδελφών τους. Όσο για τους φοιτητές που έχουν αδέλφια με βαριά και πολλαπλή αναπηρία (νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό, ψυχοσωματικές αναπηρίες), έχουν αναπτύξει στενούς συναισθηματικούς δεσμούς με το οικογενειακό τους περιβάλλον και η παρουσία τους κρίνεται πολύτιμη για την υποστήριξη και τη συναισθηματική ισορροπία των αδελφών τους. 

Η αναμόρφωση του ισχύοντος Συστήματος Μετεγγραφών αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την οικονομική, κοινωνική και ψυχολογική στήριξη των οικογενειών τους, ειδικά την παρούσα οικονομική περίοδο. Η έναρξη του φετινού ακαδημαϊκού έτους 2009-2010 βρίσκει την πλειοψηφία των οικογενειών των ατόμων με αναπηρία αντιμέτωπη με ιδιαίτερα οικονομικά προβλήματα. Οι γονείς των φοιτητών, οι οποίοι είναι άτομα με αναπηρία, βιώνουν συνήθως φτώχεια, ανεργία και κοινωνικό αποκλεισμό. Το οικογενειακό εισόδημα των φοιτητών που έχουν αδελφό/ή με αναπηρία είναι ιδιαίτερα χαμηλό, αφού ο ένας εκ των δύο γονέων είτε δεν έχει εργαστεί ποτέ, είτε έχει διακόψει την εργασία του για να προσφέρει συνεχή φροντίδα στον αδελφό/ή με αναπηρία. Ήδη με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2009-2010, η Ε.Σ.ΑμεΑ. δέχεται διαμαρτυρίες για το εν’ λόγω θέμα. 
Κυρία Υπουργέ, 
Τα ανωτέρω προβλήματα καθίσταται απαραίτητο να αντιμετωπιστούν άμεσα πριν την έναρξη της προβλεπόμενης χρονικής περιόδου, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία για τις μετεγγραφές των φοιτητών. Προσδοκούμε από μέρους σας ότι, με την πρώτη ευκαιρία, θα προχωρήσετε στη συμπλήρωση της ισχύουσας νομοθεσίας με τις ακόλουθες διατάξεις: 
α)Διάταξη με την οποία: «δίδεται το δικαίωμα μετεγγραφής στους φοιτητές που έχουν αδελφό/η που είναι άτομο με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, καθώς και έναν από τους δύο ή και τους δύο γονείς με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω (ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας), σε αντίστοιχο τμήμα των ΑΕΙ και ΤΕΙ που βρίσκεται πλησιέστερα στον τόπο διανομής των οικογενειών τους». 

β)Διάταξη με την οποία: «οι φοιτητές που σπουδάζουν στο εξωτερικό δικαιούνται τη μετεγγραφή τους σε αντίστοιχα πανεπιστημιακά τμήματα της χώρας σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό καθίστανται άτομα με αναπηρία εξαιτίας ατυχημάτων ή οργανικών βλαβών».  

γ)Διάταξη με την οποία: «δικαίωμα μετεγγραφής έχουν και τα άτομα  με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω -πιστοποιημένο από τις Α΄ Βάθμιες Υγειονομικές Νομαρχιακές Επιτροπές- που εισάγονται στα Πανεπιστήμια και στα ΤΕΙ της χώρας με τη διαδικασία των Γενικών Εξετάσεων, οι οποίοι δεν έχουν κάνει χρήση του δικαιώματος της εγγραφής τους άνευ εξετάσεων στις σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ σε ποσοστό  5%». 
Σχόλιο: Υπάρχουν μόνιμες αναπηρίες, οι οποίες εκδηλώνονται κατά τη διάρκεια της φοιτητικής ζωής, όπως είναι οι ψυχικές αναπηρίες. Οι κατηγορίες αυτές δεν ανήκουν στις κατηγορίες αναπηρίας που δικαιούνται την εγγραφή τους άνευ εξετάσεων με το σύστημα ποσόστωσης 5%. Η μετεγγραφή τους όμως κατά την εμφάνιση της αναπηρίας τους στον πλησιέστερο τόπο διαμονής της οικογενείας τους θεωρείται καθ’ όλα δίκαιη.    
δ) Άρση του περιοριστικού ποσοστού 1%, που ορίζει η παρ. β της παρ. 5 του άρθρου 1 του Ν. 3282/2004, για τις μετεγγραφές των φοιτητών που οι γονείς τους είναι άτομα με αναπηρία.  

Με την προσδοκία ότι τα ανωτέρω δίκαια αιτήματά μας θα ικανοποιηθούν στο άμεσο χρονικό διάστημα. 

Με εκτίμηση 
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