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Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2827
Εξαιρετικά Επείγον 

ΠΡΟΣ: κ .Α. Διαμαντοπούλου

Υπουργό Παιδείας Δια Βίου    Μάθησης και Θρησκευμάτων
Κοιν: 

- Γραφείο Πρωθυπουργού, Κου Γεώργιου Παπανδρέου 
-κ. Π. Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

-κ. Γ. Πανάρετου Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

-Φορείς – Μέλη της Ε.Σ.Α.μεΑ. 
ΘΕΜΑ: «Έντονη Διαμαρτυρία για τον αποκλεισμό ατόμων με αναπηρία από το Τμήμα Πληροφορικής του ΤΕΙ Αθήνας»
Κυρία Υπουργέ, 
Με την παρούσα επιστολή, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους και Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας, εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της, για την ανακοίνωση της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του Τμήματος Πληροφορικής (αρ. πρωτ. 6/2202/24.09.09) του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Αθήνας.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση αυτή το Τμήμα Πληροφορικής του ΤΕΙ Αθήνας δεν θα δεχθεί άτομα της κατηγορίας εισαγωγής με το 5 % (ΑΜΕΑ), που πάσχουν από τις παρακάτω παθήσεις: Α. Τυφλοί Β. Άτομα με κινητικά προβλήματα (χρήση αναπηρικού αμαξιδίου)».
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητεί τη προσωπική σας παρέμβαση ώστε να ανακαλεστεί από τους αρμοδίους η ανωτέρω ανακοίνωση η οποία είναι άκρως προσβλητική και απαράδεκτη και δε συνάδει με το Σύνταγμα της χώρας, την κείμενη νομοθεσία καθώς και τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.

Επισημαίνεται ότι στην ανακοίνωση αυτή δεν αναφέρονται οι λόγοι με τους οποίους τεκμηριώνεται ο αποκλεισμός των αναφερόμενων κατηγοριών αναπηρίας σύμφωνα με το άρθρο 35 παρ. 2 του Ν.3794/4.09.09. Αντιλαμβάνεστε ότι η απόφαση αυτή είναι σκληρή, πέρα από κάθε έννοια δικαίου και παραπέμπει σε εποχές στιγματισμού και προκατάληψης για την αναπηρία.
Με αφορμή τη σκληρής αυτή απόφαση, σας τονίζουμε ότι οι περιοριστικοί όροι  που έχουν τεθεί στο άρθρο 35 παρ. 2 του Ν.3794/4.09.09, για τη φοίτηση των ατόμων με σοβαρές χρόνιες παθήσεις - σύμφωνα με αιτιολογημένη απόφαση - αποτελούν αναχρονιστική αντίληψη και διακριτική μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία. Ευελπιστούμε ότι θα επανεξετάσετε τη διατύπωση αυτή - με επικείμενη τροπολογία του άρθρου αυτού - ώστε να μην αποτελεί πλέον παραβίαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης των ατόμων με αναπηρία .

Με τη βεβαιότητα ότι στο πλαίσιο του πολιτικού και κοινωνικού σας έργου θα πράξετε τις ανάλογες ενέργειες ώστε να ανακαλεστεί η σκληρή αυτή απόφαση του συγκεκριμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των κατηγοριών αναπηρίας στην εκπαιδευτική διαδικασία ώστε να μην παρατηρηθούν ανάλογα φαινόμενα διακριτικής μεταχείρισης στο μέλλον. 
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