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ΘΕΜΑ: 
Διασφάλιση του δικαιώματος και της ευκαιρίας για τα άτομα με αναπηρία να ψηφίζουν και να εκλέγονται κατά τις προσεχείς Ευρωεκλογές του 2009

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε,

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας των ατόμων με αναπηρία, επίσημα αναγνωρισμένος Κοινωνικός Εταίρος της ελληνικής Πολιτείας σε θέματα αναπηρίας, καθώς και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, που εκπροσωπεί πλέον των 50 εκατομμυρίων Ευρωπαίων με αναπηρία, αγωνίζεται επί πολλά συναπτά έτη σθεναρά για την άρση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία και τη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους. 

Εν μέσω μιας δύσκολης διεθνούς συγκυρίας, τον Ιούνιο όλοι οι Έλληνες και Ελληνίδες, συμπεριλαμβανομένων και των Ελλήνων και Ελληνίδων με αναπηρία, θα κληθούν να συμμετάσχουν με την ψήφο τους στις Ευρωεκλογές, τη σημαντικότερη απευθείας δημοκρατική διαδικασία στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Παρά τον αδιαμφισβήτητα μεγάλο αντίκτυπο των Ευρωεκλογών σε όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, η συνολική συμμετοχή σε ευρωπαϊκό επίπεδο στις Ευρωεκλογές του 2004 άγγιξε μόλις το 45%, ενώ στην Ελλάδα το 63,4%.

Αυτή η τάση, που κατέστη εμφανής στα περισσότερα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν είναι συμπτωματική: οι Ευρωπαίοι πολίτες τείνουν να μην ενδιαφέρονται για τα ευρωπαϊκά ζητήματα, διότι πιστεύουν ότι η ευρωπαϊκή ατζέντα δεν αντιπροσωπεύει τα ενδιαφέροντα και τις ανησυχίες τους, ενώ συχνά είναι επιφυλακτικοί για το κατά πόσο η ψήφος τους επηρεάζει τη διαμόρφωση των ευρωπαϊκών πολιτικών.

Προκειμένου να αυξηθεί το ποσοστό συμμετοχής στις προσεχείς Ευρωεκλογές, καθώς και η νομιμότητα των προτάσεων των μελλοντικών μελών του Ευρωκοινοβουλίου, καλούμε εσάς να διασφαλίσετε ότι οι ευρωεκλογές του 2009 θα είναι όσο το δυνατόν πιο ανοιχτές και προσβάσιμες σε όλους τους ψηφοφόρους.  Σας καλούμε να εμμείνετε στο ζήτημα της προσβασιμότητας (στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον και στην πληροφόρηση) των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις προεκλογικές συζητήσεις στις οποίες συμμετέχετε και της προσβασιμότητας των ίδιων των εκλογικών κέντρων, αφού η ύπαρξη εμποδίων αποθαρρύνει τα άτομα με αναπηρία από την προσέλευσή τους στις κάλπες. 

Η εκλογική διαδικασία δεν μπορεί να θεωρείται προσβάσιμη όταν δεν λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες, τα αιτήματα και τις ανησυχίες όλων των πολιτών ανεξαιρέτως, συμπεριλαμβανομένων και των ατόμων με αναπηρία, τα οποία διαπιστώνουν ότι δεν εκπροσωπούνται επαρκώς στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Για το λόγο αυτό καλούμε εσάς  να διασφαλίσετε την εκπροσώπηση των ατόμων με αναπηρία στο ψηφοδέλτιο  του κόμματός σας για τις ευρωεκλογές του 2009.

Τα άτομα με αναπηρία δεν είναι μια μικρή αμελητέα μειοψηφία: στην Ελλάδα αποτελούν το 10% του πληθυσμού και σε ευρωπαϊκό επίπεδο το 15%, ενώ  1 στους 5 εργαζόμενους Ευρωπαίους είναι εμποδιζόμενο άτομο και χρειάζεται προσβάσιμες λύσεις.

Στο διηνεκές του χρόνου, τα άτομα με αναπηρία ανεξαρτήτως αναπηρίας έχουν έρθει στη ζωή τους αντιμέτωπα με την απομόνωση και την προκατάληψη, τον εγκλεισμό σε ιδρύματα, τον αποκλεισμό από την εκπαίδευση, τον εγκλωβισμό σε ειδικά σχολεία, καθώς και τη λογική των παροχών και των επιδομάτων χωρίς ουσιαστική ευκαιρία για είσοδο στην απασχόληση. Και όλα αυτά μέσα σε ένα αφιλόξενο, μη προσβάσιμο περιβάλλον, του οποίου είναι δέσμια η ελευθερία τους και το δικαίωμά τους στη μετακίνηση. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, ζητούμε από εσάς να αλλάξετε αυτή την κατάσταση και να κάνετε ορατά τα προβλήματά των ατόμων με αναπηρία. Όσο πλησιάζει η μέρα εκλογής του Ευρωκοινοβουλίου, βασιζόμαστε σε εσάς για τη διασφάλιση της πλήρους και ανεμπόδιστης συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία, των γονέων ατόμων με αναπηρία που δεν μπορούν να αυτοεκπροσωπηθούν, και των φορέων εκπροσώπησής τους σε όλα τα ζητήματα που τους αφορούν. 

Σας καλούμε να συμπεριλάβετε στο πρόγραμμά σας τη διάσταση της αναπηρίας, απαντώντας στα παρακάτω ερωτήματα:

· Πώς σκοπεύετε  να βοηθήσετε να ακουστεί η φωνή των ατόμων με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων και των πιο ευάλωτων κατηγοριών ατόμων με αναπηρία, όπως τα άτομα που διαβιούν σε ιδρύματα ή τα άτομα που υφίστανται πολλαπλή διάκριση;

· Ποιοί κατά τη γνώμη σας είναι οι τομείς που χρήζουν άμεσης παρέμβασης μέσω ευρωπαϊκών νομοθετικών μέτρων, ώστε να παρασχεθεί ένα δυνατό νομικό υπόβαθρο για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και πως σκοπεύετε να προωθήσετε τα μέτρα αυτά;

· Πως σκοπεύετε να συμπεριλάβετε τη διάσταση της αναπηρίας σε τομείς πέραν της κοινωνικής πολιτικής, όπως η εσωτερική αγορά, οι μεταφορές – μετακινήσεις, η βιομηχανία, η έρευνα ή οι διπλωματικές σχέσεις;

· Ποιες ενέργειες θα προτείνατε για την καταπολέμηση και τον περιορισμό των συνεπειών της οικονομικής κρίσης από τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού όπως τα άτομα με αναπηρία, οι οικογένειές τους, σε σχέση με το δικαίωμα στην κοινωνική προστασία, κοινωνική ασφάλεια και το αξιοπρεπές εισόδημα; 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.
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