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Κύριε Υπουργέ,

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα ήθελε και πάλι να σας εκφράσει τα θερμά της συγχαρητήρια για την επανατοποθέτησή σας στη σημαντική θέση του Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. 
Θεωρώντας δεδομένη την ευαισθησία σας σε θέματα εξάλειψης των διακρίσεων μεταξύ των πολιτών, ελπίζουμε στη θετική ανταπόκρισή σας και στη συνέχιση της συνεργασίας μεταξύ μας με στόχο την ισότιμη ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση και τη διασφάλιση της εργασίας τους με τη λήψη συνδυασμένων μέτρων και πολιτικών. 

Θα εκτιμούσαμε ιδιαιτέρως αν είχαμε τη δυνατότητα να συναντηθούμε άμεσα μαζί σας προκειμένου να σας εκθέσουμε το σύνολο των θεμάτων που άπτονται του Υπουργείου σας και αφορούν στα άτομα με αναπηρία.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε Υπόμνημα με θέμα «Λήψη ενεργών μέτρων και πολιτικών για την ένταξη των Α.μεΑ στην απασχόληση και την προώθηση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους».

Με εκτίμηση

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                          ΑΡ. ΠΑΝΑΝΟΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΊΑΣ ΑΤΌΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΊΑ

Λήψη ενεργών μέτρων και πολιτικών για την ένταξη των Α.μεΑ στην απασχόληση και την προώθηση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) με το Ν.2430/96 (ΦΕΚ156Α/10.7.96) έχει αναγνωριστεί από την Ελληνική Πολιτεία ως ο επίσημος Κοινωνικός Εταίρος, σε ζητήματα που αφορούν άμεσα ή έμμεσα στα άτομα με αναπηρία. Με στόχο την προώθηση μέτρων που θα διασφαλίζουν την ισότιμη ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση και θα οδηγήσουν στην άρση του κοινωνικού αποκλεισμού που βιώνουν σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής και οικονομικής ζωής, σας καταθέτουμε τις θέσεις / προτάσεις του αναπηρικού κινήματος σε θέματα που άπτονται του Υπουργείου σας και στα οποία θεωρούμε ότι πρέπει να δοθεί προτεραιότητα και ιδιαίτερη βαρύτητα. 

Πριν προχωρήσουμε στην κατάθεση των αιτημάτων μας, θα θέλαμε να αναφερθούμε στο κυρίαρχο θέμα των «αναπήρων μαϊμού» που χαρακτηρίζει διαχρονικά τον πολιτικό και κοινωνικό βίο της χώρας μας και έχει επανέλθει και πάλι στο προσκήνιο. Η Ε.Σ.Α.μεΑ. έχει εκφράσει με σαφήνεια επανειλημμένως τις απόψεις της για το θέμα αυτό που παράγει νοσηρότητα, δηλητηριάζει τη δημόσια και κοινωνική ατμόσφαιρα και ναρκοθετεί ουσιαστικά την προσπάθεια για μια βαθιά αλλαγή στα θέματα της αναπηρίας στη χώρα μας. Ο βομβαρδισμός της ελληνικής κοινωνίας με την υπόθεση των «αναπήρων μαϊμού» παραπέμπει στην αδιαφάνεια του πολιτικού μας συστήματος και των λειτουργών της που έχουν ανεχθεί και έχουν εκθρέψει τέτοιου είδους φαινόμενα. Το αναπηρικό κίνημα της χώρας κάνει σαφές προς όλες τις κατευθύνσεις ότι είναι ευθύνη της πολιτείας να θωρακίσει θεσμικά το χώρο της αναπηρίας και να δημιουργήσει θεσμούς διαφάνειας  που προστατεύουν την αναπηρία σε αντίθεση με τους σημερινούς που αφήνουν ανυπεράσπιστα τα άτομα με αναπηρία. 

Με την προϋπόθεση της ανάληψης των ευθυνών της Πολιτείας και τη λήψη μέτρων εξυγίανσης τέτοιων φαινομένων για τα οποία μόνο τα ίδια τα άτομα με αναπηρία δεν φέρουν την ευθύνη καταθέτουμε το ακόλουθο πλαίσιο αιτημάτων μας: 

1) ΤΟΜΕΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

1.1. Θέσπιση ευρείας νομοθεσίας και εκσυγχρονισμός της εργατικής νομοθεσίας για την καταπολέμηση των διακρίσεων και την άρση των εμποδίων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην προσπάθειά τους να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. 
1.2. Λήψη θετικών μέτρων πολιτικής για την απασχόληση των ΑμεΑ:
· ευελιξία του ωραρίου ανάλογα με τις ανάγκες κάθε αναπηρίας, την εργονομική διευθέτηση των εργασιακών χώρων κ.λ.π. 

· παροχή ασφαλιστικών – φορολογικών κινήτρων προς τους εργοδότες του ιδιωτικού τομέα για την αύξηση των θέσεων απασχόλησης 

· προστασία από την απόλυση των ατόμων με αναπηρία 

· ενίσχυση της άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας των Α.μεΑ 

· ανάπτυξη ειδικών μορφών απασχόλησης (υποστηριζόμενη απασχόληση) για τα άτομα με αναπηρία που δεν έχουν τη δυνατότητα (λόγω κατηγορίας αναπηρίας) να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. 

· ενίσχυση των μητέρων που έχουν παιδιά με αναπηρία και των μονογονεϊκών οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους παιδιά με αναπηρία με την ανάπτυξη των θέσεων μερικής απασχόλησης και την προώθησή τους σε αυτές, δεδομένου ότι οι γονείς που έχουν περιορισμένο χρόνο λόγω της ανατροφής του παιδιού με αναπηρία δεν μπορούν να ενταχθούν στην πλήρη απασχόληση  

· διάδοση και εφαρμογή του Ν.3304/05 που αφορά στην ίση μεταχείριση στην απασχόληση με τη διεξαγωγή ενημερωτικών εκστρατειών στους εργοδότες και τους εργαζόμενους. 

1.3. Σχεδιασμός και θέσπιση ειδικού νόμου αποκλειστικού για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία      
Η εμπειρία μας από την εφαρμογή των νόμων 1648/86 και 2643/98 έχει δείξει ότι για την προώθηση και ενίσχυση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία απαιτείται ο σχεδιασμός ενός ειδικού νόμου αποκλειστικού για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία. Η θέσπιση ενός ειδικού νόμου για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία αποτελεί πάγια και αναλλοίωτη θέση του αναπηρικού κινήματος, θέση την οποία έχει υποστηρίξει και ο Συνήγορος του Πολίτη με την έκθεσή του για το Ν. 2643/98.  

Στο διάλογο που έχει ξεκινήσει προ πολλού με τις απερχόμενες πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Απασχόλησης για τις θεσμικές αδυναμίες του ισχύοντος νομικού πλαισίου έχουμε επισημάνει ότι πολλά από τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί οφείλονται στο γεγονός ότι το ισχύον πλαίσιο προστατεύει ανομοιογενείς ομάδες πληθυσμού. Επισημάναμε ότι η υιοθέτηση μέτρων προστασίας προς τις υπόλοιπες ομάδες όπως π.χ. στους πολύτεκνους δεν σχετίζεται με τον κοινωνικό τους αποκλεισμό από την αγορά εργασίας όπως συμβαίνει με τα άτομα με αναπηρία. αλλά εντάσσεται στο πλαίσιο της δημογραφικής πολιτικής. Η συνεχής δηλ. συνύπαρξη των ατόμων με αναπηρία και των μελών των οικογενειών τους με άλλες κατηγορίες, ουσιαστικά μειώνει την προστασία των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση. 

Η περιορισμένη  αυτή ανάλυση ενισχύει τη θέση μας σχετικά με την θέσπιση ειδικού νόμου αποκλειστικού για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, ο οποίος θα αποτυπώνει την εθνική στρατηγική και εθνική πολιτική για την ισότιμη ένταξη των Α.μεΑ στην απασχόληση και θα συμπεριλαμβάνει όλα τα απαιτούμενα εργαλεία προς αυτή την κατεύθυνση. 

1.4.  Σχεδιασμός και εφαρμογή ειδικού πιλοτικού προγράμματος νέων θέσεων εργασίας ατόμων με αναπηρία σε φορείς του αναπηρικού κινήματος  
Το ειδικό πιλοτικό πρόγραμμα νέων θέσεων εργασίας ατόμων με αναπηρία σε αναπηρικού φορείς (Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, Ομοσπονδίες ανά κατηγορία αναπηρίας, πρωτοβάθμιοι και δευτεροβάθμιοι φορείς των ατόμων με αναπηρία και των γονέων τους, Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Α.μεΑ και στους φορείς-μέλη της) σκοπεύει στη διευκόλυνση της εισόδου στην αγορά εργασίας των ατόμων με αναπηρία σε εργασιακούς χώρους που το περιβάλλον είναι οικείο και στην παράλληλη ενίσχυση του ρόλου των οργανώσεων των ΑμεΑ και τη διασφάλιση της λειτουργίας τους. 

2) ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

2.1. Επιδοματική πολιτική ασφαλιστικών ταμείων 
· Αύξηση εξωϊδρυματικού επιδόματος παραπληγίας - τετραπληγίας των ασφαλιστικών ταμείων αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για τις κατηγορίες:
Κατηγορία Α 

Στους Τετραπληγικούς – Παραπληγικούς  και στα άτομα με αναπηρία που έχουν την ίδια κλινική εικόνα των τετραπληγικών και ποσοστό αναπηρίας 100% να αυξηθεί το εξωιδρυματικό επίδομα που λαμβάνουν από 20 κατώτατα ημερομίσθια του ανειδίκευτου εργάτη σε 30. 

Κατηγορία Β 

Στους Παραπληγικούς  και άτομα με αναπηρία που έχουν την ίδια κλινική εικόνα των παραπληγικών και ποσοστό αναπηρίας 80% να αυξηθεί το εξωϊδρυματικό επίδομα που λαμβάνουν από 20 κατώτατα ημερομίσθια του ανειδίκευτού εργάτη σε  25. 

· Μέτρα για την εξάλειψη διαφοροποιήσεων που συναντώνται μεταξύ των ασφαλιστικών ταμείων: 

- Χορήγηση του επιδόματος αεροθεραπείας στους νεφροπαθείς τελικού  σταδίου που είναι ασφαλισμένοι στον Ο.Γ.Α., όπως χορηγείται  από τα υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία αρμοδιότητας του Υπουργείου σας.
- Επέκταση επιδόματος αεροθεραπείας στους έμμεσα ασφαλισμένους καθώς και στις γυναίκες που λαμβάνουν σύνταξη χηρείας και είναι οι ίδιες νεφροπαθείς σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης. 
- Καταβολή προσαύξησης της σύνταξης από φορείς επικουρικής ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και στους τετραπληγικούς-παραπληγικούς όπως ισχύει και για τους τυφλούς συνταξιούχους σύμφωνα με το άρθρο 58 του Ν. 3518/06.
- Ισότιμη μεταχείριση των ασφαλισμένων του Ο.Γ.Α. Εξίσωση του εξωϊδρυματικού επιδόματος που λαμβάνουν οι  συνταξιούχοι που έχουν τυφλωθεί μετά το 65ο έτος της ηλικίας τους (10 Η.Ε. Ανειδίκευτου Εργάτη) με το εξωϊδρυματικό επίδομα που λαμβάνουν οι συνταξιούχοι που  έχουν τυφλωθεί πριν τη συμπλήρωση του 65ου έτους ηλικίας τους (20 Η.Ε. Ανειδίκευτου Εργάτη). 

2.2. Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 
· Θεμελίωση του δικαιώματος πλήρους συνταξιοδότησης στην 25ετία για όλα τα άτομα με αναπηρία που έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, εφόσον έχουν συμπληρώσει το 50ο έτος ηλικίας τους. 
· Μεταφορά της σύνταξης του θανόντος γονέα στα παιδιά με αναπηρία (νοητική υστέρηση, αυτισμό, ψυχικές αναπηρίες, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες  με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, και όχι 80% όπως ισχύει σήμερα, δεδομένου ότι με το ισχύον ποσοστό αναπηρίας αποκλείεται ο μεγαλύτερος αριθμός των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες εφόσον οι υγειονομικές επιτροπές έχουν κατά την εξέταση των ανωτέρω κατηγοριών έχουν παγιώσει το ποσοστό αναπηρίας στο 67% και άνω και όχι στο 80%
· Λήψη πρόσθετων μέτρων για την εφαρμογή της νέας νομοθετικής ρύθμισης που αφορά στη συνταξιοδότηση των μητέρων με παιδιά με αναπηρία με 25ετή ασφάλιση κα των συζύγων αναπήρων (παρ. 6 του άρθρου 61) στους ασφαλισμένους του Ο.Γ.Α. Δεδομένου ότι η ασφάλιση στον  Ο.Γ.Α. πριν το 1998 ήταν πρόσθετη και προαιρετική για τους αγρότες απαιτείται η λήψη των ακόλουθων πρόσθετων μέτρων ώστε να ενταχθούν στις ευνοϊκές ρυθμίσεις του Ν.3518/06: 

- Δικαίωμα αναδρομικής εγγραφής στην πρόσθετη ασφάλιση η οποία από 1-1-88 έως 1-1-98 ήταν προαιρετική 

- Καταβολή της διαφοράς των  ασφαλίστρων αναδρομικά για τη βελτίωση της ασφαλιστικής κατάστασης των ατόμων με αναπηρία με τον όρο είναι οικονομικώς εντάξει έναντι του οργανισμού.  
· Εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 61 του Ν.3518/06 που αφορά στη συνταξιοδότηση των μητέρων παιδιών με αναπηρία στην 25αετία και στους πατέρες που έχουν στη φροντίδα τους παιδιά με αναπηρία με την έκδοση εγκυκλίου προς όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, κατ’ επιταγή της παρ. 2 του άρθρου 116 του Συντάγματος της χώρας μας. 
· Επέκταση των διατάξεων του Ν.612/77 στους πάσχοντες από συγγενή καρδιοπάθεια.
2.3. Παροχές ασφαλιστικών ταμείων

· Δωρεάν χορήγηση στα άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένα άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, θεραπευτικών και τεχνητών βοηθημάτων, αναλωσίμων υλικών  και  φαρμακευτικού και υγειονομικού υλικού από όλα τα ασφαλιστικά ταμεία αρμοδιότητας κοινωνικής προστασίας. 
· Άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, σε περίπτωση νοσηλείας τους σε              κρατικά Νοσοκομεία ή Κέντρα Αποκατάστασης να μπορούν να κάνουν χρήση αποκλειστικής νοσοκόμας για απεριόριστο διάστημα (δηλ. για όσο διαρκεί η παραμονή της αποκλειστικής νοσοκόμου, νύχτα ή ημέρα). 
· Το εξωϊδρυματικό επίδομα αναπηρίας ή το αντίστοιχο επίδομα απολύτου αναπηρίας, που χορηγείται στα άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, να μην θεωρείται ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα και να μην συνυπολογίζεται στον καθορισμό των εισοδηματικών κριτηρίων, για τη χορήγηση του ΕΚΑΣ.

2.4. Αιτήματα θεσμικού χαρακτήρα 
· Τα άτομα με αναπηρία ή με χρόνια πάθηση σε περίπτωση μη αναστρέψιμης βλάβης να μην εξετάζονται από τις Υγειονομικές Επιτροπές περισσότερο από δύο φορές.

· Να καταστούν προσβάσιμες όλες οι υπηρεσίες αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (υποκαταστήματα, κλινικές Ι.Κ.Α., υγειονομικές επιτροπές κ.λ.π.).

· Να γίνει εργονομική διευθέτηση ανάλογα με τις ανάγκες των παραπληγικών τυφλών κ.λ.π. στους χώρους εργαστηρίων, στους θαλάμους νοσηλείας και τους χώρους υγιεινής. 
Με εκτίμηση

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

             Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                             ΑΡ. ΠΑΝΑΝΟΣ  
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