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Προς: κ. Δ. Δημητρίου,  Πρόεδρο και Διευθύνων Σύμβουλο  Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου
Θέμα: «Στέγαση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και Φίλων Α.μεΑ. Π.Ε. Σάμου Η ΜΕΛΙΣΣΑ» 
Κοιν: «Πίνακας Αποδεκτών»
Κύριε Πρόεδρε, 
[bookmark: _GoBack]Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum), του μεγαλύτερου φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, διαθέτουσα σήμερα διαχειριστική επάρκεια Β΄ και Γ΄ Τύπου για την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007 - 2013, μέλος της Ομάδας Εργασίας σχετικά με την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της μη διάκρισης στο ΕΣΠΑ 2014-2020  και διαπιστευμένος φορέας παροχής προγραμμάτων «Δια Βίου Μάθησης» -  με  την παρούσα επιστολή της επιθυμεί να θέσει υπόψη σας το ζήτημα που αντιμετωπίζει ο Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» και αφορά στη στέγασή του σε ένα κτίριο που του παραχωρήθηκε από το Δήμο Σάμου.  
Το εν’ λόγω κτίριο, ιδιοκτησίας της Εταιρίας Ακινήτων Δημοσίου, είχε παραχωρηθεί στο Δήμο Σάμου για τη στέγαση παιδικής βιβλιοθήκης, χωρίς όμως ποτέ να λειτουργήσει. Ο Δήμος το παραχώρησε στο Σύλλογο Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» προκειμένου να δημιουργήσει και λειτουργήσει εκπαιδευτικά και υποστηρικτικά προγράμματα για τα παιδιά με αναπηρία, λαμβάνοντας υπόψη και την ανυπαρξία φροντίδας και υποστήριξης ατόμων με βαριές αναπηρίες μέσω κρατικών δομών. 
Ο εν λόγω Σύλλογος προσάρμοσε το κτίριο με εθελοντική εργασία και προσωπικές δαπάνες των γονέων, προκειμένου να λειτουργήσει η παιδική βιβλιοθήκη, αλλά να δοθεί και η ευκαιρία στα παιδιά με αναπηρία να συμμετέχουν στα προγράμματα λογοθεραπείας, δημιουργικής απασχόλησης, ψυχολογικής υποστήριξης κ.α. ώστε να αποκτήσουν τα απαραίτητα  εφόδια που χρειάζονται ώστε να γίνουν όσο το δυνατόν πιο δημιουργικά  και λειτουργικά άτομα, ικανά να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες καθημερινές ανάγκες. Αξίζει εδώ να επισημάνουμε ότι οι υπηρεσίες που παρέχουν οι ανωτέρω δομές είναι ιδιαίτερα σημαντικές τόσο για τα ίδια τα άτομα με αναπηρία όσο και για τις οικογένειές τους, διότι συμβάλλουν στην κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία και στην οικονομική ενίσχυση των οικογενειών τους, οι οποίες σήμερα πιο πολύ από ποτέ κινδυνεύουν από τη φτώχεια και την εξαθλίωση.
Στις 14.05.2015 όμως, οι υπηρεσίες της Εταιρίας Ακινήτων του Δημοσίου ζήτησαν το κτίριο από το Δήμο, για παραβίαση των όρων παραχώρησης, αφήνοντας χωρίς στέγη το Σύλλογο και τα παιδιά με αναπηρία και χωρίς να έχει γίνει πρόβλεψη για να βρεθεί άλλος χώρος για τη στέγασή τους. 
Κύριε Πρόεδρε, 
Σε μια ύστατη προσπάθεια περίσωσης των δομών υποστήριξης ατόμων με αναπηρία που δεν έχουν καταρρεύσει ακόμα και σε μία περίοδο έντονης οικονομικής κρίσης, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας, προκειμένου να δοθεί λύση για τη στέγαση του εν’ λόγω Συλλόγου και των δραστηριοτήτων του, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του στα παιδιά με αναπηρία, σε μια περιοχή που δεν υπάρχουν αντίστοιχες προνοιακές δομές.
Συνημμένα σας αποστέλλουμε το υπ’ αριθ. πρωτ. 334/20.05.2015 έγγραφο της Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ. και το υπ’ αριθ. 30/14.05.2015 έγγραφο του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ» που αναφέρονται στο εν’ λόγω ζήτημα.       
Με εκτίμηση
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ

Πίνακας Αποδεκτών: 
- κ. Κατρακάζο, Αντιπεριφερειάρχη Σάμου
- κ. Αγγελόπουλο, Δήμαρχο Σάμου
- ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ
- Σύλλογο Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου «Η ΜΕΛΙΣΣΑ»
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