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Προς: κ. Αν. Κουράκη, Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας

Θέμα: «Διασφάλιση της πρόσληψης εκπαιδευτικών με αναπηρία στη γενική εκπαίδευση»
Κοιν: «Πίνακας Αποδεκτών»
Κύριε Υπουργέ, 
Με το παρόν απευθυνόμαστε σε εσάς για να σας ενημερώσουμε για ένα σοβαρό θέμα που έχει προκύψει σχετικά με την πρόσληψη αναπληρωτών εκπαιδευτικών με αναπηρία στη γενική εκπαίδευση.  
Το άνοιγμα της Γενικής Εκπαίδευσης στους εκπαιδευτικούς με αναπηρία αποτελούσε πάγιο και διαχρονικό αίτημα του αναπηρικού κινήματος. Στην ψήφιση του ν. 4283/2014 μετά από πολλές πιέσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. συμπεριλήφθηκε τελικά διάταξη στο άρθρο 8, η οποία αφορούσε στην πρόσληψη εκπαιδευτικών με αναπηρία σε ποσοστό 5% στη γενική εκπαίδευση και όχι σε ποσοστό 10 % όπως ήταν συμφωνημένο με την προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου.  
Η διάταξη όμως του άρθρου 8 εκτός του ότι μείωνε το ποσοστό πρόσληψης κατά προτεραιότητα από 10% σε 5% (!) παρουσίαζε και άλλη μία αντίφαση, αφού στο πρώτο εδάφιο ορίζεται ότι «Για το Σχολικό έτος 2014-2015 μπορούν να προσλαμβάνονται ως αναπληρωτές εκπαιδευτικοί στη Γενική Εκπαίδευση σε ποσοστό 5% κατά προτεραιότητα σε κλάδο και ειδικότητα άτομα……που έχουν αναπηρία σε ποσοστό 67% και άνω και η οποία βεβαιώνεται με πιστοποιητικό του ΚΕΠΑ…» και στο τελευταίο εδάφιο καθορίζεται ότι «η παρούσα παράγραφος ισχύει από 1.5.2015.» 
Η διάταξη περιορίζει μέσω του πρώτου εδαφίου την εφαρμογή της  στο σχολικό έτος 2014-2015 ενώ με το τελευταίο εδάφιο αναιρείται ακόμα και η εφαρμογή της το τρέχον σχολικό έτος. Με λίγα λόγια, η πρόσληψη των εκπαιδευτικών με αναπηρία στη Γενική Εκπαίδευση θα ξεκινούσε στο χρόνο ολοκλήρωσης του σχολικού έτους 2014-2015!!!  Δηλαδή ακυρωνόταν απολύτως!  
Μετά από έντονη διαμαρτυρία της Ε.Σ.Α.μεΑ. και ευρεία συζήτηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες και την πρώην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας για τη διόρθωση της εν’ λόγω διάταξης, μας διαβεβαίωσαν ότι η παρούσα διάταξη θα είχε ημερομηνία έναρξης την 01.05.2015, αλλά θα ίσχυε για κάθε σχολικό έτος από εδώ και στο εξής.  
Δυστυχώς όμως, με έκπληξη ενημερωθήκαμε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας, ότι στη νέα εγκύκλιο που ετοιμάζεται για την πρόσληψη αναπληρωτών εκπαιδευτικών, δεν υπάρχει πρόβλεψη για πρόσληψη αναπληρωτών εκπαιδευτικών με αναπηρία σε ποσοστό 5%, γιατί η διάταξη του άρθρου 8 του ν.4283/2014 ίσχυε μόνο για το Σχολικό έτος 2014-2015 και όχι για το έτος 2015-2016!!
Το βέβαιο είναι ότι αν ισχύσει το άρθρο 8 με τον τρόπο που ερμηνεύεται από τις υπηρεσίες του Υπουργείου σας και σε συνδυασμό με την κατάργηση του Πίνακα Α΄ και το υφιστάμενο καθεστώς πρόσληψης εκπαιδευτικών με αναπηρία στην ειδική εκπαίδευση, οδηγεί την πλειοψηφία των εκπαιδευτικών με αναπηρία στην ανεργία και στον κοινωνικό αποκλεισμό. Στην ουσία διαμορφώνεται ένα ιδιότυπο καθεστώς διωγμού των εκπαιδευτικών με αναπηρία από την εκπαίδευση.   
Κύριε Υπουργέ, 
Το νέο νομοθετικό πλαίσιο θα πρέπει να εμφορείται από τα θεμελιώδη δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, όπως αυτά καθορίζονται με την Διεθνή Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, η οποία κυρώθηκε με την ψήφιση του ν. 4074/2012 από τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Αυτή η Σύμβαση δεν μπορεί και δεν πρέπει να καταστεί κενή περιεχομένου!
Μέσω αυτής της επιστολής σας καλούμε να δώσετε λύση, υλοποιώντας τις δεσμεύσεις σας που είναι επανειλημμένα διατυπωμένες και ως προς το εν λόγω θέμα, το οποίο εσείς υπερασπιστήκατε, και ως προς τη θέση της Συνομοσπονδίας για πρόσληψη εκπαιδευτικών με αναπηρία στη Γενική Εκπαίδευση κατά προτεραιότητα σε κλάδο και ειδικότητα σε ποσοστό 10% και όχι σε 5%, με άμεση ισχύ για τη νέα σχολική χρονιά, καθώς και την επαναφορά του Πίνακα Α, ώστε για να μην καταδικαστεί το εργασιακό μέλλον των εκπαιδευτικών με αναπηρία.
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 Με την πεποίθηση ότι θα πράξετε τα δέοντα για να διορθωθεί αυτή η αδικία.  
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Πίνακας Αποδεκτών: 
-	κ. Αρ. Μπαλτά, Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων
-	κ. Δ. Χασάπη, Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας
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-	Γενική Δ/νση Προσωπικού Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης
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image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




image3.png
@ EONIKH LYNOMOZIMONAIA ATOMON ME ANAMHPIA “E.LA.pe.A.”

¥

€ a.w% NATIONAL CONFEDERATION OF DISABLED PEOPLE “N.C.D.P.”




