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                                                                       Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 2268
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                         
                                                                   Προς: 





 1. κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, 






 Yπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 






 2. κ. Ν. Σηφουνάκη, Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος 

ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Γ. Παπανδρέου
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου 

-Πρόεδρο και Μέλη Ειδικής Μόνιμης Προστασίας Περιβάλλοντος  

-κ. Μ. Καλτσά, Γεν. Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος  

-κ. Ν. Αλεξόπουλο, Γ.Γ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα:  «Προσδιορισμός διακριτών κοινωνικών κριτηρίων για τα άτομα με αναπηρία στη ρύθμιση προστίμων για τα αυθαίρετα» 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ στις 19-7-2011 με το υπ’ αριθ. πρωτ. 2143 έγγραφό της είχε ζητήσει από εσάς τη συμπερίληψη διακριτών κοινωνικών κριτηρίων για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους στις ρυθμίσεις που επρόκειτο να ληφθούν για την επιβολή προστίμων στα αυθαίρετα κτίσματα. Το αίτημα αυτό αποτελεί πάγιο αίτημα του αναπηρικού κινήματος ειδικά στην παρούσα οικονομική περίοδο που πλήττει σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό τις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες όπως τα άτομα με αναπηρία. 
Στο ενημερωτικό σημείωμα που αναρτήθηκε στην ηλεκτρονική σελίδα του Υπουργείου σας για την προτεινόμενη ρύθμιση για αυθαίρετες κατασκευές σε συνάρτηση με τη δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου υπάρχει ασαφής και απροσδιόριστη νύξη για την λήψη κοινωνικών κριτηρίων υπό προϋποθέσεις. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. αναμένει από μέρους σας να αναφέρετε σε αυτή τη ρύθμιση τη λήψη συγκεκριμένων κοινωνικών κριτηρίων και προϋποθέσεων που θα αφορούν στα άτομα με αναπηρία. Η γενική αναφορά περί κοινωνικών κριτηρίων υπό προϋποθέσεις εφόσον δεν συγκεκριμενοποιούνται δημιουργεί νέα ανησυχία για το κατά πόσο αυτή η ρύθμιση θα δώσει τέλος στο ζήτημα των αυθαιρέτων και κατά πόσο αυτά τα κριτήρια θα αποτελέσουν ασπίδα ουσιαστικής κοινωνικής και οικονομικής προστασίας για τα άτομα που έχουν πραγματικά ανάγκη.  
Αναμένουμε μετά από συνεργασία και με την Ε.Σ.ΑμεΑ. να καθορισθούν οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια που θα αφορούν στα άτομα με αναπηρία και στις οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους και βαρύνονται φορολογικά από ένα τουλάχιστον άτομο με αναπηρία.  
Ειδικότερα ζητούμε να οριστεί έκπτωση της τάξης του 50% στα ποσά των προστίμων που θα ισχύσουν για τα άτομα με αναπηρία και τα πρόσωπα που η οικογένειά τους βαρύνεται φορολογικά με ένα μέλος με αναπηρία καθώς και ειδικές διευκολύνσεις στο χρόνο εξόφλησης τους.  
Προσδοκούμε στις ενέργειες σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις. 
.    Με εκτίμηση 
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