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Προς: κ. Βασιλική Θάνου, Πρωθυπουργό της χώρας   
Επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ. με θέμα: «Διερμηνεία Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας στα επικείμενα debates»
Κοιν: «Πίνακας Αποδεκτών»
Κυρία Πρωθυπουργέ,
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας, ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum), μέλος με δικαίωμα ψήφου στις Επιτροπές Παρακολούθησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007 - 2013 και διαπίστευση ως φορέας παροχής προγραμμάτων «Δια Βίου Μάθησης».
Με το παρόν έγγραφό της ζητά την θετική σας ανταπόκριση στο δίκαιο αίτημα της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδας (ΟΜΚΕ), «η μετάδοση των επικείμενων debates, που θα πραγματοποιηθούν στις 09/09/2015 και στις 14/09/2015, να συμπεριλαμβάνει παράθυρο απόδοσης στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (Ε.Ν.Γ.)».
Όπως τονίζεται στην επιστολή της Ομοσπονδίας, «η διεξαγωγή προσβάσιμης προεκλογικής εκστρατείας διασφαλίζει ότι οι Κωφοί και Βαρήκοοι πολίτες θα ασκήσουν υπεύθυνα τα εκλογικά τους καθήκοντα, ενώ επιπλέον αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι οι διακηρύξεις για ισότιμη πρόσβαση στην πληροφόρηση και γενικά για ισότιμη κοινωνικοπολιτική συμμετοχή όλων των πολιτών δεν αποτελούν κενό γράμμα».
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. επισημαίνει παράλληλα ότι η μετάδοση των debates χωρίς παράθυρο απόδοσης στη Νοηματική έρχεται σε πλήρη αντίθεση με ό,τι υπαγορεύει το Άρθρο 21 παράγραφος 6 του Συντάγματος καθώς και η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, την οποία η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό Πρωτόκολλο αυτής επικύρωσε με τον ν.4074/2012 αποδεχόμενη την υποχρεωτική εφαρμογή της, και συγκεκριμένα τα Άρθρα 3,4,8,9,21,29 και 30. 
Ο τηλεοπτικός σταθμός της ΕΡΤ διαθέτει αξιόλογους διερμηνείς της Ε.Ν.Γ., οι οποίοι μπορούν να αξιοποιηθούν σε αυτές τις μεταδόσεις. 
Κυρία Πρωθυπουργέ, 
Ζητάμε την προσωπική σας εγγύηση ότι όλοι οι πολίτες θα έχουν πρόσβαση στην ενημέρωση αυτές τις κρίσιμες στιγμές και πιστεύουμε ότι θα ανταποκριθείτε σε αυτό το δίκαιο αίτημα.
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Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ

Πίνακας Αποδεκτών: 
· κ. Α. Μανιτάκη, Πρόεδρο Διακομματικής Επιτροπής Εκλογών,  Υπηρεσιακό Υπουργό Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
· κ. Δ. Τσακνή, Πρόεδρο του Δ.Σ. της ΕΡΤ
· κ. Λ. Ταγματάρχη, Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΡΤ
· Αρχηγοί  Πολιτικών  Κομμάτων
· Εθνικό Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο
· Συνήγορος του Πολίτη 
· ΟΜΚΕ
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