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ΠΡΟΣ: 

Κ. A. Διαμαντοπούλου, 
Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης 

& Θρησκευμάτων 

ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κου Γ. Παπανδρέου 
-Γραφείο Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κου. Θ. Πάγκαλου 

-κ. Φ. Γεννηματά, Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας 

-κ. Ε. Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων 

-κ. Β. Κουλαϊδή. Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας 

-κ. Β. Παπάζογλου, Ειδικό Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 

ΘΕΜΑ: 
«Προσωπική παρέμβαση της Υπουργού για την απόσυρση του μηχανογραφικού δελτίου εισαγωγής των υποψηφίων πασχόντων από σοβαρές ασθένειες στα ΑΕΙ και ΤΕΙ» 

Κυρία Υπουργέ, 

Δυστυχώς διαπιστώνουμε ότι η απόφασή σας (ΦΕΚ 2044/Β/14-5-2011) με θέμα την τροποποίηση της αρ.Φ.253/143554/Β6/12-11-2010 υπουργικής απόφασης «Πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποφοίτων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που υπάγονται στην κατηγορία των πασχόντων από σοβαρές ασθένειες, σε ποσοστό 5% καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 35 του ν.3794/2009 (ΦΕΚ 156/Α΄, δεν επιλύει ουσιαστικά τα τραγελαφικά προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί πέρυσι με το απαράδεκτο Μηχανογραφικό Δελτίο που καλούνταν οι υποψήφιοι να συμπληρώσουν για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.
Αυτό το μηχανογραφικό δελτίο αντί να καταργηθεί παραμένει ενάντια σε κάθε επιστημονική, κοινωνική, ανθρώπινη λογική του ηθικού και του δικαίου. Το μόνο που κάνει είναι να μεταθέτει την ευθύνη στα τμήματα των σχολών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που καλούνται χωρίς να υπάρχουν σαφή και αντικειμενικά κριτήρια να αποφανθούν για ποια πάθηση θα αποκλείσουν.

Και πάλι όπως και πέρυσι διερωτόμαστε:

Με ποια κριτήρια και γνώση μπορούν τα τμήματα  να αξιολογήσουν αντικειμενικά τις προσωπικές και αστείρευτες δυνάμεις που κρύβει κάθε άνθρωπος;
Πως επιτρέπεται από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας τα φαινόμενα προκατάληψης και ρατσισμού να διαιωνίζονται στον ευαίσθητο χώρο της παιδείας; 
Πότε θα γίνει κατανοητό ότι η ισότιμη μεταχείριση των φοιτητών με αναπηρία στη βάση της Δικαιωματικής προσέγγισης των ατόμων με αναπηρία δεν επιτυγχάνεται με μέτρα κατάφωρης αδικίας;

Κυρία Υπουργέ, 

Από εσάς προσωπικά αναμένουμε, την άμεση παρέμβασή σας για την απόσυρση αυτού του μηχανογραφικού δελτίου που αποτελεί ντροπή και όνειδος για την ελληνική κοινωνία, και το δικαίωμα της εγγραφής όλων των υποψηφίων που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις, οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στην κείμενη νομοθεσία, με συνοπτικές διαδικασίες στις σχολές προτίμησής τους. 

Από το μηχανογραφικό δελτίο ζητούμε εδώ και τώρα να αποσυρθεί η ένδειξη αποκλειόμενες παθήσεις.
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