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	ΠΡΟΣ: 

κ. Ευ. Βενιζέλο, Αντιπρόεδρο Κυβέρνησης & Υπουργό Οικονομικών




ΚΟΙΝ:
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου 

-κ. Φ. Σαχινίδη, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 

-κ. Π. Οικονόμου, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 

-κ. Η. Πλασκοβίτη, Γεν. Γραμματέα Οικονομικών 
-κ. Ι. Καπελέρη, Γ. Γραμματέα Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων

- Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων Βουλής
- Υποεπιτροπή για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία της ειδικής μόνιμης επιτροπής ισότητας, νεολαίας και δικαιωμάτων του ανθρώπου
- Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.

ΘΕΜΑ:
«Ανάλγητες σκληρές ρυθμίσεις για τον τρόπο καταβολής του τέλους ακινήτων οδηγούν σε απόγνωση τα άτομα με αναπηρία»

Κύριε Αντιπρόεδρε, 
Σε νέα οδύσσεια υποβάλλονται ακόμα και οι λιγοστοί εκ του συνόλου των ατόμων με αναπηρία για τους οποίους ισχύει η καταβολή μειωμένου τέλους ακινήτου εξαιτίας των ρυθμίσεων που προβλέπονται σε σχέδιο Υπουργικής Απόφασης που ήρθε στο φως της δημοσιότητας. 

Ως γνωστόν, τη μειωμένη καταβολή τέλους ακινήτων δικαιούνται μόνο οι έχοντες ολική τυφλότητα και βαριά κινητική αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας πάνω από 80%. Η διάταξη αυτή δεν προστατεύει άλλες βαριές κατηγορίες αναπηρίας που έχουν 80% και άνω όπως είναι τα άτομα με χρόνια νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου και άλλες αναπηρίες. Ακόμα όμως και τους ολικά τυφλούς και  βαριά κινητικά αναπήρους η Υπουργική Απόφαση ορίζει ότι είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν την 1η δόση, και μετά να προσέλθουν στην εφορία για να καταβάλλουν τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι εντάσσονται στην ευνοϊκή ρύθμιση καταβολής μειωμένου τέλους. 

Εν’ ολίγοις το Κράτος εμφανίζεται ακόμα για μια φορά ανάλγητο απέναντι στα άτομα με αναπηρία αφού αναγκάζει άτομα με βαριές αναπηρίες όπως: ολική τύφλωση και βαριά κινητική αναπηρία να εμπλακούν σε γραφειοκρατικές διαδικασίες.  

Στην προαναφερθείσα διαδικασία, σίγουρα, δεν λήφθηκε υπόψη το γεγονός ότι αυτοί οι πολίτες ενδέχεται να αδυνατούν να καταβάλλουν χρήματα που είναι απολύτως αναγκαία όχι μόνο για να καλύψουν τις τρέχουσες βιοποριστικές ανάγκες, αλλά και τις αυξημένες ανάγκες που απορρέουν από την ίδια την αναπηρία. Δεν είναι υπερβολή να επισημάνουμε ότι, εάν υποχρεωθούν τα άτομα με αναπηρία να καταβάλλουν την πρώτη δόση θα φτάσουν στο σημείο να μην μπορούν έγκαιρα να ανταποκριθούν στις ανάγκες ιατροφαρμακευτικής και υποστηρικτικής αγωγής τους, θέτοντας άμεσα σε κίνδυνο την ίδια τους τη ζωή.

Στους χιλιάδες οφειλέτες της ΔΕΗ που έχουν προβεί σε ρύθμιση των χρεών τους είναι βέβαιο ότι βρίσκονται και καταναλωτές με αναπηρία. Με αυτή όμως την απόφαση δεν ελήφθη υπόψη η δεινή οικονομική θέση των καταναλωτών με αναπηρία που ενδεχομένως έχουν προβεί σε ρύθμιση των οφειλών τους ούτε ελήφθησαν υπόψη οι πρόσθετες ανάγκες της αναπηρίας τους. Μήπως οι υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου Οικονομικών θα έπρεπε να σκεφθούν ότι υπάρχουν πληθυσμιακές ομάδες που δεν μπορούν να καταβάλλουν το ποσό της πρώτης δόσης και θα έπρεπε να εξαιρεθούν από το σκληρό έως  άγριο μέτρο της διακοπής ρεύματος; Ούτε αυτό δεν προβλέπεται στην Υπουργική Απόφαση. 
Ποιος ιθύνων νους σκέφθηκε ότι τα άτομα με αναπηρία έχουν να καταβάλλουν το ποσό της πρώτης δόσης, το οποίο εάν δικαιούνται απαλλαγής τους θα συμψηφιστεί στον επόμενο λογαριασμό;

Είναι αδιανόητο και εξοργιστικό, από τη στιγμή που βάσει νόμου άτομα με βαριές αναπηρίες τυγχάνουν μειωμένης εισφοράς από το ειδικό τέλος ακινήτων, να τους ζητείται να καταβάλουν  την πρώτη δόση και μετά να αποδεικνύουν ότι έχουν τις προϋποθέσεις για να απαλλαγούν.
Κύριε Αντιπρόεδρε,

Η πλειοψηφία των ατόμων με αναπηρία -που ζει πλέον σε συνθήκες φτώχειας, ανεργίας και κοινωνικού αποκλεισμού- δεν θα μπορέσει να καταβάλει την πρώτη δόση, διακινδυνεύοντας να υποστεί τις όποιες συνέπειες.

Απαιτούμε να βρεθεί η δόκιμη εκείνη λύση που θα αποτρέψει τα άτομα με αναπηρία να βιώσουν οικονομικό αδιέξοδο, ψυχική και σωματική ταλαιπωρία από την εφαρμογή της σχετικής υπουργικής απόφασης. 

Η διακοπή ρεύματος σε οποιοδήποτε άτομο με αναπηρία είτε συμπεριλαμβάνεται στις ευνοϊκές ρυθμίσεις για την καταβολή μειωμένου τέλους είτε όχι θα σημάνει κοινωνική έκρηξη. Μνημονεύουμε ιδιαιτέρως εκείνα τα άτομα με αναπηρία που ζουν μέσω ενεργοβόρων θεραπευτικών συσκευών όπως νεφροπαθείς υποβαλλόμενους σε περιτοναϊκή κάθαρση, άτομα με αναπνευστική ανεπάρκεια, άτομα με αναπηρία που διατηρούν φαρμακευτικό υλικό εντός ψυγείων κ.λπ. 
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