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        Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 3894






Πληροφορίες: Δ. Λογαράς
               ΠΡΟΣ: - κ. Α. Γιαννίτση, Υπουργό Εσωτερικών 
   - κ. Γ. Κουτρουμάνη, Υπουργό Εργασίας & 
     Κοινωνικής Ασφάλισης
   - κ. Α. Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής 

     Αλληλεγγύης   

ΚΟΙΝ: - κ. Φ. Γεννηματά, Αναπληρώτρια Υπουργό Εσωτερικών 


 - κ. Π. Κουκουλόπουλο, Υφυπουργό Εσωτερικών
 - κ. Αθ. Μωραίτη, Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας  

 - κ. Ι. Κουτσούκο, Υφυπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
 - κ. Μ. Μπόλαρη, Υφυπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

 - κα. Α. Δαλλαπόρτα, Γενική Γραμματέα Διαχ. Κοινοτικών & Άλλων Πόρων 

 - κ. Γ. Κατριβάνο, Γενικό Γραμματέα Πρόνοιας 

 - κ. Ι. Σγουρό, Πρόεδρο Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος
 - κ. Κ. Ασκούνη, Πρόεδρο ΚΕΔΚΕ 
 - κ. Χ. Ντίκο, Προϊστάμενο ΕΥΔ ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού»  

 - κα Μ. Παπούλια, Προϊσταμένη Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού &  

   Παρακολούθησης Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ)
              - Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της συνέχισης λειτουργίας του Προγράμματος ‘Βοήθεια στο Σπίτι’ και του δημόσιου χαρακτήρα του εδώ και τώρα!»  

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
Η οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα δυστυχώς πλήττει περισσότερο αυτούς που βρίσκονται σε πιο ευάλωτη θέση. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται και τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, που σύμφωνα με μελέτες ακόμη και σε περιόδους οικονομικής ευρωστίας κινδυνεύουν δύο έως τρεις φορές περισσότερο από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. 
Ασπίδα προστασίας για τους πλέον αδύνατους αυτή τη δύσκολη περίοδο αποτελούν οι υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και φροντίδας. Αντ’ αυτού όμως τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους τη τελευταία διετία βίωσαν, και εξακολουθούν να βιώνουν καθημερινά όλο και πιο έντονα, το σκληρό πρόσωπο της ελληνικής Πολιτείας, εφόσον οι υπηρεσίες του δημόσιου συστήματος πρόνοιας καταρρέουν και σημαντικές Δομές και  Προγράμματα Κοινωνικής Φροντίδας, ένα εκ των οποίων είναι και το «Βοήθεια στο Σπίτι», κινδυνεύουν να εξαφανιστούν. 
Οι Μονάδες «Βοήθεια στο Σπίτι» επιτελούν έναν ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο εφόσον συμβάλλουν στη διατήρηση της ποιότητας ζωής των ίδιων των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, στην εισοδηματική ενίσχυση αυτών και των οικογενειών τους, στη διευκόλυνση της εργασιακής ένταξης των συγγενών τους ή των ατόμων που έχουν την επιμέλειά τους και στην επίτευξη της κοινωνικής συνοχής. 

Δεδομένου ότι στις 31.12.2011 λήγει η μεταβατική περίοδος υλοποίησης του Προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» με ευρωπαϊκή συγχρηματοδότηση από πόρους του ΕΣΠΑ 2007 - 2013 (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού»), το αναπηρικό κίνημα της χώρας ζητά από την ελληνική Πολιτεία να διασφαλίσει με κάθε δυνατό τρόπο τη συνέχιση της λειτουργίας του και του δημόσιου χαρακτήρα του, διότι διαφορετικά ένα μεγάλο ποσοστό των ωφελουμένων του, εξαιτίας των οικονομικών συνθηκών που επικρατούν, θα οδηγηθεί με μαθηματική ακρίβεια στη φτώχεια και στην εξαθλίωση. 
Η ελληνική Πολιτεία οφείλει στη βάση των αρχών του ανθρώπινου και κοινωνικού δικαίου να προστατεύσει τους πλέον ευάλωτες πολίτες της χώρας, όπως είναι τα μοναχικά άτομα, τα άτομα με χρόνιες παθήσεις, τα άτομα με νοητική αναπηρία, με σύνδρομο Down, με αυτισμό, με εγκεφαλική παράλυση, με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης, με βαριές κινητικές αναπηρίες κ.ά. που μπορούν να ωφεληθούν από το Πρόγραμμα. 
Για το εθνικό αναπηρικό κίνημα το γεγονός ότι οι «Μονάδες Βοήθεια στο Σπίτι» συγχρηματοδοτήθηκαν για αρκετά χρόνια από ευρωπαϊκούς πόρους, όχι μόνο μειώνει, αλλά αντιθέτως αυξάνει την ηθική υποχρέωση της Πολιτείας να διασφαλίσει από εδώ και στο εξής: 
α) το δημόσιο χαρακτήρα τους μέσω της εθνικής χρηματοδότησής τους, στην περίπτωση που δεν είναι εφικτή η συνέχιση της ευρωπαϊκής συγχρηματοδότησης, 

β) τη βιωσιμότητα του συνόλου αυτών πανελλαδικά, 
γ) τη συνέχιση της απασχόλησης του συνόλου του προσωπικού που εργάζεται σ’ αυτές και 

δ) την παροχή των υπηρεσιών τους στο σύνολο των ατόμων που μπορούν να ωφεληθούν από το πρόγραμμα, δίχως διακρίσεις και αποκλεισμούς - όπως δυστυχώς συνέβη το τρέχον έτος που εξαιρέθηκαν από τους ωφελούμενους του Προγράμματος τα μοναχικά άτομα, τα οποία περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο έχουν ανάγκη τις υπηρεσίες των «Μονάδων Βοήθεια στο Σπίτι». 
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
Αναμένουμε άμεσα τις ενέργειές σας προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχιση της εύρυθμης λειτουργίας και του δημόσιου χαρακτήρα ενός από τα πιο πετυχημένα προγράμματα της ελληνικής Πολιτείας, το οποίο τη δεδομένη κοινωνική και οικονομική συγκυρία δύναται να λειτουργήσει ως ανάχωμα στην επέκταση των αρνητικών επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στη μεγάλη πληθυσμιακή ομάδα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους. 

Με εκτίμηση,

        Ο Πρόεδρος 






Ο Γεν. Γραμματέας 

    Ι. Βαρδακαστάνης 







Χρ. Νάστας 


	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr



