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Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 3857
Πληροφορίες: Ν. Αποστολάκη, Ε. Μπαρμπαλιά
                       ΠΡΟΣ: κ. Α. Γιαννίτση,
                                     Υπουργό Εσωτερικών
ΚΟΙΝ: 
- κ. Φ. Γεννηματά, Αν. Υπουργό Εσωτερικών

- κ. Π. Κουκουλόπουλο, Υφυπουργό Εσωτερικών

- κ. Α. Ξηρό, Γ. Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών

- κ. Α. Τάκη, Γ. Γραμματέα Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής
- Συμβούλιο Επικρατείας
- κ. Α. Μπιράτση
ΘΕΜΑ: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για την προσβλητική και ρατσιστική αντιμετώπιση σε βάρος ομογενούς αλλοδαπής με αναπηρία» 

Κύριε Υπουργέ, 
Με την παρούσα επιστολή η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία  (Ε.Σ.Α.με.Α.) εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή της για τη ρατσιστική αντιμετώπιση που υπέστη η κ. Ερμίρα Μπιράτση, η οποία είναι αλλογενής με αναπηρία και κατοικεί στην Ελλάδα από το 1994 και ζητάει την προσωπική σας παρέμβαση για την επίλυση του θέματος.
Σύμφωνα με την από 9.12.2011 αναφορά της κ. Άντας Μπιράτσης προς τα γραφεία μας, κόρη της προαναφερθείσας, (βλ. συνημμένο) υπέβαλλε αίτηση πολιτογράφησης στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών, προκειμένου η μητέρα της κ. Ερμίρα Μπιράτση να αποκτήσει την ελληνική ιθαγένεια, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Η ενδιαφερόμενη κατοικεί στην Ελλάδα και είναι το μόνο άτομο από την οικογένειά της που δεν έχει αποκτήσει την Ελληνική Ιθαγένεια.

Η κ. Ερμίρα Μπιράτση, σύμφωνα με την προβλεπόμενη τυπική διαδικασία κλήθηκε για συνέντευξη στο αρμόδιο γραφείο του Υπουργείου Εσωτερικών, συνοδευόμενη από την κόρη της, λόγω του ότι πάσχει από ημιπληγία και ανικανότητα ομιλίας, εξαιτίας εγκεφαλικού επεισοδίου που υπέστη το 2008.

Στη συνέντευξη η κόρη της κ. Μπιράτσης εξέθεσε την κατάσταση υγείας της μητέρας της έχοντας και τα σχετικά έγγραφα που πιστοποιούσαν την πάθησή της. Η αρμόδια διευθύντρια  απεφάνθη ότι παγώνει τη διαδικασία κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας της κ. Μπιράτσης γιατί δεν είναι σωματικά ικανή, καθώς δεν μπορεί να μιλήσει, έτσι ώστε να πραγματοποιηθεί η σύμφωνα με το νόμο απαραίτητη συνέντευξη.

Δηλαδή, η κ. Μπιράτση δεν μπορεί να λάβει την Ελληνική Ιθαγένεια όπως την έχουν αποκτήσει και τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειάς της, μόνο και μόνο, επειδή είναι άτομο με αναπηρία; Δεν είναι άνθρωπος με ίσα δικαιώματα με τους σωματικά αρτιμελείς συνανθρώπους της, αλλά πρέπει να καταδικαστεί γιατί υπέστη εγκεφαλικό;

Για τη Συνομοσπονδία μέσω αυτής της ρατσιστικής συμπεριφοράς εμφανίζεται για ακόμη μια φορά η λογική του Καιάδα. Τα ανθρώπινα και συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία αγνοούνται και μαζί με αυτά οι πολύχρονοι αγώνες του αναπηρικού κινήματος της χώρας, της Ευρώπης, αλλά και ολόκληρου του κόσμου. 

Τέτοιες προσβλητικές και ταπεινωτικές θέσεις και στάσεις αντιτίθενται στο άρθρο 1 του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με το οποίο η «..ανθρώπινη αξιοπρέπεια είναι απαραβίαστη. Πρέπει να είναι σεβαστή και να προστατεύεται», στο άρθρο 26 στο οποίο αναφέρεται ότι «η Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία να επωφελούνται μέτρων που θα τους εξασφαλίζουν την αυτονομία, την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή στον κοινωνικό βίο» και το άρθρο 21 που απαγορεύει κάθε είδους διάκριση λόγω αναπηρίας.

Είναι ανεπίτρεπτο εν έτη 2011 να εκδηλώνονται συμπεριφορές που παραπέμπουν σε απαρχαιωμένες αντιλήψεις που καταδικάζουν τα άτομα με αναπηρία στην απομόνωση και στον κοινωνικό αποκλεισμό και μάλιστα σε μια περίοδο που η χώρα μας έχει ήδη υπογράψει τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο και που αναμένεται άμεσα να επικυρώσει και ως εκ τούτου να θέσει σε εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο.
Κύριε Υπουργέ, 

Το ελάχιστο που μπορεί να πράξει η πολιτεία, για να αποκατασταθεί η ανθρώπινη αξιοπρέπεια της κ. Μπιράτση και φυσικά στο πρόσωπο αυτής, η αξιοπρέπεια του συνόλου των ατόμων με αναπηρία της χώρας, είναι να ενεργοποιηθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας, όπως άλλωστε προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία και για οποιοδήποτε άλλο σωματικά αρτιμελή ομογενή .

Αναμένοντας τις άμεσες ενέργειές σας και της ενημέρωσής μας επί αυτών.
Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος 






           Ο Γενικός Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 
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