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Προς: κ. Ανδρέα Ξανθό, Υπουργό Υγείας
Θέμα: «Διαμαρτυρία για την μη πρόβλεψη ορισμού εκπροσώπων στην Επιτροπή Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας από την Ε.Σ.Α.μεΑ.»
Κοιν: «Πίνακας Αποδεκτών»
Κύριε Υπουργέ, 
Σύσσωμο το κίνημα των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους διαπίστωσε με έκπληξη και αγανάκτηση ότι στο σχέδιο νόμου «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις» με την ψήφιση του άρθρου 59 που αφορά στη σύσταση της Επιτροπής Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας δεν προβλέφθηκε η συμμετοχή εκπροσώπων οριζόμενων από την Ε.Σ.Α.μεΑ., αλλά 3 εκπροσώπων από Συλλόγους ασθενών, οι οποίοι επιλέγονται μετά από κλήρωση. Με αυτό τον τρόπο προχωρήσατε σε μία ενέργεια αντίθετη με ότι συμβαίνει στη χώρα τα τελευταία 30 χρόνια.  
Ο χώρος των ατόμων με αναπηρία, ατόμων με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους εκπροσωπείται από την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) επίσημα αναγνωρισμένη δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) ως Κοινωνικός Εταίρος της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και συμμετέχει στα κέντρα λήψης αποφάσεων εκπροσωπώντας τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στο διάλογο με την ελληνική Πολιτεία.
Η εκπροσώπηση αυτή δεν έχει αναγνωριστεί μόνο νομοθετικά, αλλά έχει αναγνωριστεί από όλες τις κυβερνήσεις και τους Πρωθυπουργούς της χώρας, μεταξύ των οποίων και του κ. Τσίπρα με τον οποίο έχει πραγματοποιηθεί και συνάντηση, από εσάς και τις υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, -η Ε.Σ.Α.μεΑ. συμμετέχει στο Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ και σε άλλες επιτροπές του Υπουργείου - από υπηρεσίες άλλων Υπουργείων και θεσμικών οργάνων.
Στην Ε.Σ.Α.μεΑ. ανήκουν όλες οι Β/βάθμιες οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, καθώς επίσης και οι Πανελλήνιοι Σύλλογοι χρονίων παθήσεων, οι οποίοι αποτελούνται μόνο από μέλη των κατηγοριών που εκπροσωπούν. 
Δεν υπάρχει καμία οργάνωση ατόμων με χρόνιες παθήσεις που μπορούσε να ενταχθεί στην Ε.Σ.Α.μεΑ. και δεν έχει ενταχθεί. Γι’ αυτό θεωρούμε ότι ο αποκλεισμός της Ε.Σ.Α.μεΑ., της τριτοβάθμιας οργάνωσης εκπροσώπησης αυτού του χώρου συνιστά ουσιαστικά αποκλεισμό της γνήσιας εκπροσώπησης του χώρου των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που είναι χρήστες των υπηρεσιών υγείας, στην εν λόγω Επιτροπή. Η ενέργεια αυτή είναι πραγματικά ακατανόητη και ανεξήγητη. 
Η έλλειψη εκπροσώπησής μας στην Επιτροπή Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας αποτελεί κατάφωρη παραβίαση της αρχής της εκπροσώπησης  και αδικία για όλο το αναπηρικό κίνημα της χώρας, δεδομένου ότι η Ε.Σ.Α.με.Α. συμμετείχε στην εν λόγω Επιτροπή από την σύστασή της. 
Κύριε Υπουργέ, 
Με το παρόν ζητάμε άμεσα την αλλαγή της σύνθεσης της Επιτροπής ως προς την εκπροσώπηση του χώρου των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από τον αντιπροσωπευτικό τους φορέα που είναι η Ε.Σ.Α.μεΑ, όπως ορίζονται και οι υπόλοιπες κατηγορίες της Επιτροπής και όχι μέσω κλήρωσης σαν να είναι ο χώρος μας ανοργάνωτος και να μην έχει εκπροσώπηση. 
Η εκπροσώπηση των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους  δεν μπορεί να διεξάγεται με διαδικασία τύπου λότο και τζόκερ. Θέλουμε να σας κάνουμε σαφές ότι ούτε η Ε.Σ.Α.μεΑ. ούτε οι φορείς της εφόσον κληθούν, δεν πρόκειται να υποδείξουν εκπρόσωπο γι’ αυτή την επιτροπή, γιατί για εμάς δεν υπάρχει. 
Άλλωστε και εσείς είχατε δεσμευτεί στη συνάντηση που είχαμε μαζί σας για τον ορισμό εκπροσώπου από την Ε.Σ.Α.μεΑ. στην εν λόγω Επιτροπή, αλλά και κατά τη διάρκεια συζήτησης του ανωτέρω σχεδίου νόμου στη Βουλή των Ελλήνων, όπου είχαμε εκφράσει τη διαμαρτυρία μας για την έλλειψη εκπροσώπησης του αντιπροσωπευτικότερου τριτοβάθμιου φορέα ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και είχατε συμφωνήσει μαζί μας. 
Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε να προχωρήσετε άμεσα σε νομοθετική παρέμβαση για τη θεσμική εκπροσώπηση της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην εν λόγω Επιτροπή και την αποκατάσταση αυτής της αδικίας. 
Ζητάμε οι 3 εκπρόσωποι ληπτών υγείας να ορίζονται από την Ε.Σ.Α.μεΑ. 
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Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ
Πίνακας Αποδεκτών: 

- Γραφείο Πρωθυπουργού της χώρας, κ. Αλ. Τσίπρα
- Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Ν. Παππά
- Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Αλ. Φλαμπουράρη
- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, κ. Π. Πολάκη
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Υγείας, κ. Π. Γιαννουλάτου 
- Πρόεδρο και μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
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