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          Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    Αρ. Πρωτ./Ref. Nr: 445
Εξαιρετικά Επείγον 
Προς: 
κ. Δ. Ρέππα, 

Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

ΚΟΙΝ:
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων 
-κ. Ι. Μαγκριώτη, Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

-κ. Σ. Βούγια, Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

-κ. Θ. Τσιόκα, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
-κ. Οικονομίδη, Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Έργων 

-κ. Π. Παπανικόλα, Δ/νων Σύμβουλο Εταιρείας ¨ΓΕΦΥΡΑ¨ Α.Ε..  

-κ. Γιάννη Φρέρη, Υπεύθυνο  Εταιρικής Επικοινωνίας & Αειφόρου Ανάπτυξης
-Φορείς- Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Θέμα: 
«Θεσμική διάταξη για την εφαρμογή του μέτρου ελεύθερης διέλευσης αναπηρικών αυτοκινήτων από όλα τα διόδια της χώρας» 
Κύριε Υπουργέ, 

Εντύπωση και απορία  μας προκαλεί το γεγονός ότι η πρόσφατη ανακοίνωση του  Υπουργείου σας για τη μείωση των διοδίων στα υπό κατασκευή τμήματα των Εθνικών Οδών δεν συνοδεύτηκε με ανάλογη ανακοίνωση για τη θεσμική επίλυση του μέτρου της απαλλαγής των ατόμων με αναπηρία από την καταβολή των διοδίων σε όλους τους αυτοκινητοδρόμους της χώρας, συμπεριλαμβανομένων και των διοδίων της Αττικής Οδού, Γέφυρας Ρίου Αντιρρίου, Εγνατίας Οδού, και υποθαλάσσιας σήραγγας Ακτίου Πρέβεζας. 

Το ανωτέρω πάγιο αίτημα η  Ε.Σ.ΑμεΑ. το κατέθεσε σε εσάς και στο σύνολο της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου σας από την ανάληψη των καθηκόντων σας και το επαναφέρει σε τακτά χρονικά διαστήματα. Το αίτημα ετέθη από την Ε.Σ.ΑμεΑ και πάλι στις 2-2-2011 με την υπ’ αριθ. πρωτ. 381 επιστολή της, αφού η πλειονότητα των ιδιωτικών εταιρειών εκμετάλλευσης των αυτοκινητοδρόμων επικαλούμενη κενά  του θεσμικού πλαισίου αρνείται την εφαρμογή του μέτρου της απαλλαγής των διοδίων για τα άτομα με αναπηρία που είναι κάτοχοι επιβατικών αναπηρικών αυτοκινήτων. Η άρνηση εφαρμογής του μέτρου, σε κάποιες περιπτώσεις, συνοδεύεται και από την ανάρμοστη συμπεριφορά υπαλλήλων των διοδίων, όπως έχει καταγγείλει με τελευταία επιστολή της και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ) . 

Σας υπενθυμίζουμε για άλλη μια φορά ότι μετά τις αλλεπάλληλες παρεμβάσεις μας, το γραφείο τύπου του Υπουργείου σας, προ εξαμήνου και συγκεκριμένα στις 26 Αυγούστου 2010 είχε εκδώσει δελτίο τύπου, στο οποίο ανέφερε ότι : Παράλληλα το Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων θα προωθήσει ρύθμιση για την οριστική επίλυση του προβλήματος, διαβεβαιώνοντας τα άτομα με αναπηρία ότι οι εταιρίες Έργων Παραχώρησης θα ανταποκριθούν στο αίτημα της Κυβέρνησης για την ελεύθερη διέλευση των ατόμων με αναπηρία από τα διόδια. 
Εκτός των άλλων, με την προαναφερθείσα επιστολή μας σας γνωστοποιήσαμε την θετική πρόθεση της Εταιρείας ΄ΓΕΦΥΡΑ¨ Α.Ε. για την εφαρμογή του ανωτέρω μέτρου και στα διόδια εκμετάλλευσής της. Συγκεκριμένα, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας κ. Παπανικόλας σε πρόσφατη συνάντηση με το Προεδρείο της Ε.Σ.ΑμεΑ. δεσμεύθηκε για την εφαρμογή του μέτρου από την ¨ΓΕΦΥΡΑ¨ Α.Ε., επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να εξεταστούν οι τεχνικές λεπτομέρειες για την εφαρμογή του σε συνεργασία με το Υπουργείο σας. Για αυτό το λόγο ζητήσαμε την προσωπική σας παρέμβαση προκειμένου να ριστεί τριμερής συνάντηση μεταξύ του Υπουργείου σας, εκπροσώπων της  Εταιρείας ¨ΓΕΦΥΡΑΣ¨ Α.Ε. και της Ε.Σ.ΑμεΑ.

Εν συνεχεία των ανωτέρω γεγονότων, η ¨Ολυμπία Οδός Α.Ε¨ απέστειλε προς το Υπουργείο σας σχετική επιστολή, στην οποία μεταξύ άλλων, εκφράζει την επιθυμία της να τακτοποιηθεί το εν λόγω θέμα οριστικά με πρωτοβουλία του Δημοσίου, δηλαδή του Υπουργείου σας. Στο μακροσκελές έγγραφό της αναφέρει ότι η ίδια επιθυμεί να τερματιστεί η γνωστή ¨μέθοδος του παραβάτη¨ για την ελεύθερη διέλευση των αναπηρικών αυτοκινήτων, μέθοδος η οποία έχει καταγγελθεί και από την Ε.Σ.ΑμεΑ αφού καταρρακώνει την αξιοπρέπεια των ατόμων με αναπηρία. 
Παρά ταύτα, και παρά το μακρύ χρονικό ιστορικό της κατάθεσης αυτού του αιτήματος, του οποίου το δίκαιο είναι αναγνωρισμένο από τον πολιτικό κόσμο της χώρας και το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, ακόμη δεν έχετε προβεί σε καμία έμπρακτη ενέργεια για την ικανοποίησή του. 

Κύριε Υπουργέ, 

Αναμένουμε οι ενέργειές σας να είναι το ίδιο άμεσες όπως και αυτές που αφορούν στη εξαγγελθείσα πρόσφατη ανακοίνωση για τη μείωση των διοδίων. Επιτέλους δώστε λύση εδώ και τώρα σε ένα θέμα που απασχολεί την πιο ευπαθή ομάδα του πληθυσμού.  
Με εκτίμηση 

                                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                        ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ  
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