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      Αθήνα/Athens: 


          Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    Αρ. 1238   Πρωτ./Ref. Nr: 21-4-2011
Εξαιρετικά Επείγον 
Προς: 
1. κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, 

Υπουργό Οικονομικών 

2. κ. Δ. Ρέππα, 

Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

ΚΟΙΝ:
-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Γ. Παπανδρέου 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων 
-κ. Ι. Μαγκριώτη, Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

-κ. Σ. Βούγια, Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

-κ. Θ. Τσιόκα, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
-κ. Οικονομίδη, Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Έργων 

-Φορείς- Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Θέμα: 
«Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει οριστική λύση τώρα την ελεύθερη διέλευση αναπηρικών αυτοκινήτων από τα διόδια της χώρας» 
Κύριοι Υπουργοί, 

H Ε.Σ.ΑμεΑ στις 8-2-2011 απέστειλε έγγραφο με το οποίο εξέφραζε την απορία της, γιατί στις τότε ανακοινώσεις σας   περί μειώσεων των διοδίων στα υπό κατασκευή τμήματα των Εθνικών Οδών δεν υπήρχε ουδεμία αναφορά στο μέτρο της πλήρους απαλλαγής των ατόμων με αναπηρία από την καταβολή των διοδίων στους αυτοκινητοδρόμους της χώρας, 

Τις τελευταίες ημέρες κυριαρχεί στην επικαιρότητα η είδηση ότι «το Δημόσιο είναι στην τελική ευθεία για την επίλυση των προβλημάτων στα διόδια και τις συμβάσεις παραχώρησης που θα αποσταλούν στους παραχωρησιούχους εντός των ημερών». Η είδηση αυτή συμπληρώνεται με τις προβλεπόμενες μειώσεις των διοδίων στα υπό κατασκευή τμήματα των δρόμων ή στα έτοιμα τμήματα αυτών. ¨Όμως και πάλι ουδεμία αναφορά δεν γίνεται στην πρόβλεψη από το Υπουργείο σας θεσμικής λύσης στην προβληματική έως και σήμερα εφαρμογή του μέτρου της απαλλαγής των αναπηρικών αυτοκινήτων από τα διόδια της χώρας, χωρίς εξαιρέσεις. 
Υπενθυμίζουμε, για πολλοστή φορά,  ότι το γραφείο τύπου του Υπουργείου σας, προ οκταμήνου και συγκεκριμένα στις 26 Αυγούστου 2010 είχε εκδώσει δελτίο τύπου, στο οποίο ανέφερε ότι: Παράλληλα το Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων θα προωθήσει ρύθμιση για την οριστική επίλυση του προβλήματος, διαβεβαιώνοντας τα άτομα με αναπηρία ότι οι εταιρίες Έργων Παραχώρησης θα ανταποκριθούν στο αίτημα της Κυβέρνησης για την ελεύθερη διέλευση των ατόμων με αναπηρία από τα διόδια. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το δίκαιο του αιτήματός μας για την θεσμική διασφάλιση της εφαρμογής του μέτρου απαλλαγής των αναπηρικών αυτοκινήτων από τα διόδια της χώρας είναι αναγνωρισμένο από τον πολιτικό κόσμο και το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. 

Αυτές τις ημέρες προσανατολίζεστε στην επίλυση του συνόλου των προβλημάτων που έχουν ανακύψει με το θέμα των διοδίων. Ως εκ τούτου, θεωρούμε αδιανόητο να μην προχωρήσετε και στη θέσπιση διάταξης που θα συμπληρώνει τα κενά του θεσμικού πλαισίου, τα οποία επικαλείται κατά καιρούς η πλειονότητα των ιδιωτικών εταιρειών εκμετάλλευσης για τη μη εφαρμογή του ευνοϊκού μέτρου της απαλλαγής των κατόχων αναπηρικών αυτοκινήτων από τα διόδια. 
Αναμένουμε τις διακριτές ενέργειες σας, για να διασφαλιστεί το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία κατόχων αναπηρικών αυτοκινήτων να απαλλάσσονται από την καταβολή διοδίων από όλους ανεξαιρέτως τους αυτοκινητόδρομους της χώρας. 

Με εκτίμηση 
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