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                                        Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής &   
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ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα: Προτάσεις Ε.Σ.Α.μεΑ. επί του νομοσχεδίου «Ανασυγκρότηση Υπουργείου Ναυτιλίας και λοιπές διατάξεις»

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, κ.κ. βουλευτές μέλη της Διαρκούς Επ. Παραγωγής και Εμπορίου, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ, ενόψει της συζήτησης που θα διεξαχθεί στην Επιτροπή σας για το ν/σ που κατέθεσε το Υπουργείο Ναυτιλίας με θέμα «Ανασυγκρότηση του Υπουργείου Ναυτιλίας και λοιπές διατάξεις» καταθέτει τις προτάσεις της και αιτείται την παράσταση εκπροσώπου της στη συνεδρίαση ακρόασης εξωκοινοβουλευτικών εκπροσώπων. 

Στο νομοσχέδιο συμπεριλαμβάνονται σημαντικές διατάξεις που αφορούν στα δικαιώματα των επιβατών με αναπηρία οι οποίες βρίσκονται σε θετική κατεύθυνση. Οι παρατηρήσεις μας και τις προτάσεις μας στοχεύουν στη βελτίωση των διατάξεων του άρθρου 36 οι οποίες όπως προαναφέραμε είναι σε θετική κατεύθυνση. 

Πριν προχωρήσουμε στην κατάθεση των προτάσεων μας επί των διατάξεων του άρθρου 36 θα πρέπει να εκφράσουμε την ικανοποίησή μας για τη θεσμική συμμετοχή της Ε.Σ.ΑμεΑ. στο Συμβούλιο Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς και για τη συμπερίληψη διάταξης με την οποία διασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα λιμενικά έργα. 

Επισημαίνουμε όμως ότι υπό το βάρος των ασφυκτικών οικονομικών πιέσεων που δέχονται τα άτομα με αναπηρία χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους θα πρέπει η έκπτωση των τιμών των εισιτηρίων των πλοίων να επεκταθεί στα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, το οποίο άλλωστε αποτελεί πάγιο αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ πριν ακόμα την έναρξη της οικονομικής κρίσης. 

Επιπρόσθετα, ζητούμε από εσάς να εξετάσετε τη λήψη πρόσθετων μέτρων προστασίας των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις που είναι κάτοικοι στα νησιά και να ισχύσει η έκπτωση 50% στα εισιτήρια των πλοίων για τα άτομα με βαθμό αναπηρίας 50% και άνω. 

Ως παράδειγμα, αναφέρουμε μόνιμους κατοίκους νησιών, χρόνια πάσχοντες των οποίων η χρόνια πάθηση προσδιορίζεται με ποσοστό αναπηρίας 50%  όπως ινσουλινοεξαρτώμενοι με διαβήτη ή σκλήρυνση κατά πλάκας που δεν έχει φτάσει στην παραπληγία ή άτομα με συγγενείς καρδιοπάθειες κ.λπ. Αυτοί οι κάτοικοι είναι αναγκασμένοι και λόγω της απουσίας εξειδικευμένων κέντρων στα νοσοκομεία των νησιών και λόγω του μέτρου των συγχωνεύσεων/καταργήσεων νοσοκομείων που λειτουργούν σε νησιά, να ταξιδεύουν συχνά στην Πρωτεύουσα ή σε γειτονικά νησιά που διαθέτουν υγειονομικές υπηρεσίες. 

Αντιλαμβάνεστε ότι τέτοιου είδους προστατευτικά μέτρα είναι αναγκαία στο πλαίσιο του σχεδιασμού ουσιαστικής εθνικής νησιωτικής πολιτικές για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. 
Επομένως και βάσει των ανωτέρω προτείνουμε τις ακόλουθες βελτιώσεις: 
Στην παρ. 4 του άρθρου 36 με την οποία αντικαθίσταται η παρ. 3 του άρθρου 4 του ν. 3709/2008 : 

α) να προσδιοριστεί ο βαθμός αναπηρίας στο 67%για την έκπτωση 50% επί του ναύλου σε όλες τις θέσεις των πλοίων.  

β) η έκπτωση του εισιτηρίου συνοδού να ισχύσει και για τα άτομα με βαριά κινητική αναπηρία (π.χ. άτομα με ακρωτηριασμό) για άτομα με εγκεφαλική παράλυση και άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες (π.χ. τυφλοκώφωση κ.λπ.) δεδομένου ότι τα άτομα με τις ανωτέρω αναπηρίες είναι αυτονόητο ότι χρήζουν ανάγκης συνοδού.  

β) στο τέλος της παρ. 4 του άρθρου 36 να προστεθεί εδάφιο ως εξής: Ειδικά για τους μόνιμους κατοίκους νησιών που είναι άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις ή μειωμένη κινητικότητα, με ποσοστό αναπηρίας 50%, ισχύει η έκπτωση του προηγούμενου εδαφίου  εφόσον αυτό αποδεικνύεται με γνωμάτευση αναπηρίας ΚΕΠΑ η  οποιαδήποτε αρμόδιας Υγειονομικής Επιτροπής.  

Στις παρ. 8, 9, 10 του άρθρου 36  όπου αναφέρεται ότι ο επιβάτης δικαιούται κατάλυμα σε ξενοδοχείο, εφόσον πρόκειται για επιβάτη με αναπηρία να αναφερθεί με διακριτό τρόπο ότι για τους επιβάτες με αναπηρία απαιτείται κατάλυμα προσβάσιμο από αυτόν. 
Στην παρ. 19 του άρθρου 36 όπου ορίζεται  ότι οι μεταφορείς και φορείς εκμετάλλευσης θεσπίζουν διαδικασίες εκπαίδευσης του προσωπικούς τους να προστεθεί ότι οι ανωτέρω διαδικασίες γίνονται σε συνεργασία με την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Κύριε Πρόεδρε, 
Κύριοι βουλευτές, 
Προσδοκούμε λαμβάνοντας υπόψη το αυταπόδεικτο του δικαίου των αιτημάτων μας ότι θα κάνετε δεκτές τις προτάσεις μας. 

Με εκτίμηση 
                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                  Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                     ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
-Πίνακας Αποδεκτών: 
- Γραφείο Πρωθυπουργού της χώρας κου Α. Σαμαρά
- Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ κου Ε. Βενιζέλου 

 - Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ κου Φ. Κουβέλη 

-κ. Μουσουρούλη, Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου 

 -Γενικό Γραμματέα Υ.Ν.Α.

 - Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.  
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