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      Αθήνα / Athens:  11/07/2016  
 

                                               Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1063
                                                                                    Πληροφορίες: Χριστίνα Σαμαρά
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ
                                                      ΠΡΟΣ: - κ. Κατρούγκαλο Γεώργιο,

                                                                     Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
                                                                     & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

                                                                  - κα Φωτίου Θεανώ,

                                                                     Αναπληρώτρια Υπουργό Κοινωνικής Αλληλεγγύης
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»
Θέμα: «Διαμαρτυρία της Ε.Σ.Α.μεΑ. για τη δραματική περικοπή της επιχορήγησης του Προγράμματος  Διερμηνείας στη Νοηματική Γλώσσα» 
Κύριε  Υπουργέ, Κυρία Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας, ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum) - με το παρόν έγγραφό της εκφράζει για ακόμη μία φορά την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή της για τη δραματική περικοπή της επιχορήγησης του Προγράμματος  Διερμηνείας στη Νοηματική Γλώσσα.     
Όλες οι προσπάθειες και οι πιέσεις της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.) προς το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για αύξηση της χρηματοδότησης του Προγράμματος  Διερμηνείας στη Νοηματική Γλώσσα, έχουν αποβεί άκαρπες, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης του οφειλόμενου ποσού στους διερμηνείς νοηματικής, γεγονός που εξαναγκάζει την ΟΜ.Κ.Ε. να προβεί στη διακοπή του εν λόγω προγράμματος.
Με αυτό τον τρόπο ουσιαστικά καταργείται το δικαίωμα των Κωφών-Βαρηκόων στην επικοινωνία, διότι δεν υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης των επικοινωνιακών αναγκών τους σε δημόσιες υπηρεσίες, νοσοκομεία, ιατρεία, σχολεία, πανεπιστήμια, δικαστήρια κ.λπ. οδηγώντας τους στον αποκλεισμό και την περιθωριοποίηση. 

Επιπρόσθετα, οδηγούνται στην ανεργία δεκάδες διερμηνείς Ε.Ν.Γ. που εργάζονται στο Πρόγραμμα, μαζί με το προσωπικό του Προγράμματος.
Το γεγονός αυτό αποτελεί κατάφωρη αδικία σε βάρος των κωφών βαρήκοων ατόμων, εάν λάβουμε υπόψη και το άρθρο 9 «Προσβασιμότητα» της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, την οποία η χώρα μας μαζί με το προαιρετικό πρωτόκολλό της επικύρωσε με το Ν.4074/12 και ως εκ τούτου οφείλει να θέσει σε εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο, στο οποίο αναφέρεται ότι: «Για να επιτρέψουν στα ΑμεΑ να ζουν ανεξάρτητα και να συμμετέχουν πλήρως σε όλες τις πτυχές της ζωής, τα Κράτη Μέρη λαμβάνουν κατάλληλα μέτρα για να εξασφαλίσουν στα ΑμεΑ πρόσβαση, σε ίση βάση με τους άλλους, στο φυσικό περιβάλλον, στα μέσα μαζικής μεταφοράς, στην ενημέρωση και επικοινωνία, συμπεριλαμβανομένων τεχνολογιών και συστημάτων πληροφοριών, και σε άλλες εγκαταστάσεις και υπηρεσίες, που είναι ανοικτές ή παρέχονται στο κοινό, σε αστικές και αγροτικές περιοχές».
Ως εκ τούτου, απευθυνόμαστε σε εσάς και ζητάμε την προσωπική σας παρέμβαση για την εξεύρεση λύσης στο μείζον αυτό πρόβλημα που ταλανίζει το χώρο των κωφών βαρήκοων ατόμων,   ώστε να αποκατασταθεί αυτή η αδικία.  
Συνημμένα σας αποστέλλουμε την υπ’ αριθ. πρωτ. 966/07-07-2016 επιστολή της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος που αναφέρεται στο εν’ λόγω ζήτημα.
                           
   Με Εκτίμηση 

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                 

          ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 
-Γραφείο Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας

-Γραφείο Πρωθυπουργού της χώρας

-Γραφείο Γενικού Γραμματέα Κυβέρνησης

-Γραφείο Προέδρου της Βουλής
-Γραφείο Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,                             κ. Ν. Παρασκευόπουλου
-Αρχηγούς Πολιτικών Κομμάτων

-Μέλη Υποεπιτροπής για τα θέματα των Ατόμων με Αναπηρία της Βουλής

-ΟΜ.Κ.Ε.

-Ελληνική Ομοσπονδία Αθλητισμού Κωφών

-Σωματείο Διερμηνέων Ε.Ν.Γ. 
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