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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 1-5-2013
Πληροφορίες:  Υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί»                                                             Αρ. Πρωτ: 1715

Ανοιχτή επιστολή προς
τον Υπουργό Εργασίας κ. Γ. Βρούτση

& Υφυπουργό Εργασίας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο

με θέμα:

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει την άμεση υπογραφή συμφωνητικών με τους αυτοκινητιστές για το έτος 2013. «Αποτρέψτε νέα κοινωνική «ομηρία» για τα άτομα με αναπηρία
Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,
Έκδηλη ανησυχία επικρατεί για άλλη μια φορά στο χώρο της αναπηρίας μετά και την επιστολή που απέστειλε σε εσάς, τον Υφυπουργό Εργασίας και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας η Πανελλαδική Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών με την οποία επισημαίνει την τετράμηνη καθυστέρηση υπογραφής συμφωνητικών του έτους 2013 για την δωρεάν μετακίνηση των Αμεα ή τη μείωση κατά 50% του εισιτηρίου τους δηλώνοντας  ότι σε περίπτωση περαιτέρω καθυστέρησης μετά και την 15η Μαΐου 20132 θα ζητούν την καταβολή ολόκληρου του εισιτηρίου από τους κατόχους δελτίων μετακίνησης ΑμεΑ. 

Κύριε Υπουργέ, 

Κύριε Υφυπουργέ, 

Δυστυχώς, δεν είναι η πρώτη φορά, ειδικά τα τελευταία χρόνια, που τα άτομα με αναπηρία έρχονται αντιμέτωπα με την πολύμηνη καθυστέρηση των συγκεκριμένων συμφωνητικών μεταξύ Υπουργείου και Αυτοκινητιστών, γεγονός το οποίο συνήθως οδηγεί σε άρνηση των αυτοκινητιστών να δεχτούν τα δελτία μετακίνησής δωρεάν ή στο ήμισυ του αντιτίμου του εισιτηρίου- των ατόμων με αναπηρία. 
Ως εκ τούτου, η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει να επισπεύσετε τις διαδικασίες υπογραφής των συγκεκριμένων συμφωνητικών που αφορούν στο έτος 2013 για να μη ζήσουμε στιγμές παρελθόντων ετών. Επισημαίνουμε ότι σε περίπτωση που οι αυτοκινητιστές προχωρήσουν στη διακοπή αποδοχής των δελτίων μετακίνησης ΑμεΑ μετά τις 15 Μαΐου θα δημιουργηθούν εντάσεις και προστριβές μεταξύ δικαιούχων ΑμεΑ και αυτοκινητιστών, που αναπόφευκτα οδηγούν σε κοινωνικές συγκρούσεις, οι οποίες στην παρούσα φορτισμένη περίοδο δεν ωφελούν κανέναν. Σε μία τέτοια περίπτωση τα άτομα με αναπηρία θα ζήσουν για πολλοστή φορά μια ιδιότυπη κοινωνική ομηρία από την οποία πρέπει με δικές σας συγκεκριμένες ενέργειες να προστατευτούν. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. μέσω αυτής της ανοιχτής επιστολής απευθύνεται και προς τους αυτοκινητιστές και ζητάει να  κατανοήσουν -όπως άλλωστε έπραξαν και το πρώτο τετράμηνο- ότι τα άτομα με αναπηρία είναι οι πρώτοι που έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση και να δεχτούν τα δελτία μετακίνησης των ΑμεΑ έως και την τελική υπογραφή των συμφωνητικών μεταξύ της Ομοσπονδίας τους και του Υπουργείου. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. αναμένει τις έμπρακτες ενέργειες της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας για την άμεση επίλυση του ανωτέρω θέματος. 

Με εκτίμηση 

                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                   ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 

-κ. Ευ. Μπέκου, Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας 

-κ. Β. Κοκκινάκη, Γεν. Διευθυντή Πρόνοιας 

-κ. Μανθοπούλου, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Προστασίας ΑμεΑ 

-Πρόεδρο, Γεν. Γραμματέα και μέλη Δ.Σ. Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών 

-Φορείς – Μέλη της Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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