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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 13-2-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 661
Προς: 1. κ. Ι. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας, 

                Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας

           2. Αν. Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας 
.                                                                                           
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 
-Αν. Υπουργό Υγείας, κ. Μ. Σαλμά 

-κ. Κόκκορη, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης 
-κ. Π. Καλλίρη, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας
-κ. Ελ. Παπαγεωργόπουλο Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ.   

-ΠΟΣΓΚΑμεΑ
-Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 

Θέμα: 
Θέμα:  «Λήψη ικανών και αναγκαίων μέτρων για τη διασφάλιση της λειτουργίας των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για άτομα με αναπηρία»  

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με το παρόν έγγραφό της ζητάει τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων και ενεργειών, προκειμένου να διασφαλιστεί η  χρηματοδότηση των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για άτομα με αναπηρίες και ως εκ τούτου και η συνέχιση της λειτουργίας τους. 

Το 2007 εκδόθηκε σχετική Κ.Υ.Α. με αριθ.  Π3α/Φ.ΓΕΝ/Γ.Π.οικ.3394/10-1-2007 ΦΕΚ 74/ΤΒ΄/2007. με θέμα: «Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία που χαρακτηρίζονται από νοητική υστέρηση». Βάσει του ανωτέρω θεσμικού πλαισίου -για το οποίο η Ε.Σ.Α.μεΑ. έχει καταθέσει πρόταση συμπλήρωσης τροποποίησής του- αυτή τη στιγμή λειτουργούν στη χώρα μας 16 Σ.Υ.Δ. οι οποίες έχουν ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού» και χρηματοδοτούνται από αυτό το Πρόγραμμα έως το έτος 2012.  

Η χρηματοδότηση αυτών των ΣΥΔ λήγει εντός των επομένων ημερών και η συνέχιση της λειτουργίας τους βρίσκεται κυριολεκτικά στον ¨αέρα¨ επιφέροντας ανυπολόγιστες αρνητικές συνέπειες στα ίδια τα άτομα με αναπηρία που διαβιούν σε αυτές, στις οικογένειές τους και στους εργαζόμενους των ΣΥΔ.  
Σε μία προσπάθεια να εξασφαλισθούν οι κατάλληλοι πόροι χρηματοδότησής τους εντάχθηκε στο ν. 3918/2011 το άρθρο 46 το οποίο ορίζει ότι « Με κοινή απόφαση των Υπουργών Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Οικονομικών, καθορίζεται το ύψος του νοσηλίου-τροφείου που καταβάλλεται στις Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία από τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς.»

Βασικό λοιπόν βήμα για την άμεση εξεύρεση πόρων αποτελεί η έκδοση της ανωτέρω ΚΥΑ βάσει της οποίας θα καθορισθεί το ύψος του νοσήλιου - τροφείου που θα καταβάλουν οι Ασφαλιστικοί Οργανισμοί. Σε αυτή την κατεύθυνση απαιτείται να σχεδιασθεί Σύμβαση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ και λοιπών  ασφαλιστικών οργανισμών με τις ΣΥΔ.  

Επίσης καθίσταται αναγκαίο να αναζητηθούν και προβλεφθούν νέες πηγές χρηματοδότησης για τη διασφάλιση της παροχής των υπηρεσιών των ΣΥΔ σε ανασφάλιστα άτομα με βαριές αναπηρίες που χαρακτηρίζονται ως άποροι.  
Κύριοι Υπουργοί, 
Αναμένουμε την προσωπική σας παρέμβαση για την ικανοποίηση των ανωτέρω αιτημάτων που αποτελούν την αναγκαία και βασική προϋπόθεση για να μην καταρρεύσει ένας από τους  βασικότερους πυλώνες εξάλειψης του φαινομένου της ιδρυματοποίησης, περιθωριοποίησης, που ενίοτε οδηγεί και στην κακοποίηση ατόμων με βαριές αναπηρίες. 

Το θέμα αφορά άτομα με βαριές κατηγορίες αναπηρίας (π.χ. νοητικές αναπηρίες) που μέχρι πριν λίγα χρόνια παρέμεναν ¨αόρατα¨ στην κοινωνία. Ειδικά στην παρούσα περίοδο η Πολιτεία οφείλει και υποχρεούται να σχεδιάσει μέτρα κοινωνικής πολιτικής για αυτές τις κατηγορίες αναπηρίας, για να μην γυρίσουμε σε εποχές που τα άτομα με βαριές αναπηρίες ήταν οι ¨αποκλεισμένοι¨ των αποκλεισμένων. 

Λόγω της  σοβαρότητας του ανωτέρω θέματος ζητούμε την άμεση συνάντηση των εκπροσώπων της Ε.Σ.ΑμεΑ με εσάς και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες επί του θέματος. 
 Με εκτίμηση 

                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                       Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                         ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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