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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 17-4-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 1482
                                                       Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.ΑμεΑ.  

                                                 Στον Υπουργό Εργασίας κ. Ι. Βρούτση  

                                                 & Υπουργό Υγείας κ. Αν. Λυκουρέντζο  
                                                                   με θέμα 


                          «Κύριοι Υπουργοί σταματήστε τη διάλυση των ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ 
                και θωρακίστε θεσμικά το σύστημα κοινωνικής φροντίδας της χώρας» 
Κύριοι Υπουργοί,  

Μετά την επιστολή που κατέθεσε η Ε.Σ.Α.μεΑ. σε εσάς  στις 12-4-2013 σχετικά με τις προθέσεις της Διοίκησης του Νοσοκομείου Χαλκιδικής να παραχωρήσει χώρους του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής Αποκαταστάσης (πρώην ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ)  σε υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ, δύο ακόμη ΚΕΚΥΚΑμεΑ βρίσκονται υπό διάλυση. 

Όπως καταγγέλλει με σχετικό έγγραφό του ο Σύλλογος ΑμεΑ Ν. Άρτας προετοιμάζεται η κατάληψη των χώρων του ΚΕΚΥΚΑμεΑ Άρτας από υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Την ίδια ακριβώς χρονική στιγμή με σχετικό έγγραφό του το Νομαρχιακό Σωματείο ΑμεΑ Βοιωτίας στέλνει κραυγή αγωνίας για τη διάλυση του ΚΕΚΥΚΑμεΑ Θήβας, το οποίο δεν δύναται να παρέχει τις υπηρεσίες που παρείχε βάσει του αρχικού σκοπού ίδρυσής του. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. κατά τη θέσπιση των διατάξεων του ν.4025/2011 τοποθετήθηκε και εξέφρασε τους φόβους της για την επικείμενη διάλυση του Δημόσιου Τομέα Κοινωνικής Φροντίδας και Υποστήριξης και την προετοιμασία ¨κακοποίησης¨ του. Δυστυχώς αυτοί οι φόβοι επιβεβαιώνονται από την ίδια την πραγματικότητα. 

Τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ με την μετονομασία τους σε  Κέντρα Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης και την υπαγωγή τους στα Νοσοκομεία υπόκεινται σε διάλυση. Όπως φαίνεται δεν αντιμετωπίζουν μόνο την  έλλειψη στελέχωσης επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού αλλά αντιμετωπίζουν και τις διαθέσεις των διοικήσεων των νοσοκομείων να καταπατήσουν τους χώρους των ΚΕΚΥΚΑμεΑ, οι οποίοι όπως εύστοχα αναφέρει στην επιστολή του ο Σύλλογος ΑμεΑ Άρτας έχουν σχεδιαστεί διαμορφωθεί και εξοπλιστεί με ακίνητα και κινητά στοιχεία με ένα συγκεκριμένο σκοπό και στόχο που δεν είναι άλλος από την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών αποθεραπείας-αποκατάστασης και κοινωνικής επανένταξης των ατόμων με αναπηρία. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ διαμήνυε τότε και μετέπειτα με την ψήφιση του ν. 4109/2012 ότι μέσω των διατάξεων του ν. 4025/11 τα Κέντρα Εκπαίδευσης, Κοινωνικής Υποστήριξης και Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρία (ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ), που δημιουργήθηκαν με ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους τείνουν να αφανιστούν από τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων που με άκριτο τρόπο και χωρίς να γνωρίζουν ή να ενδιαφέρονται για  τους σκοπούς για τους οποίους ιδρύθηκαν αυτά τα Κέντρα όπως αποτυπώνονται στο ν. 2646/98, αποφασίζουν για την τύχη τους. 

Η αποϊδρυματοποίηση και κοινωνική επανένταξη των ατόμων με αναπηρία που αποτελεί κυρίαρχο αίτημα του αναπηρικού κινήματος και ο διαρκής αγώνας για την ίδρυση των ΚΕΚΥΚΑμεΑ και την παροχή υπηρεσιών στα άτομα με αναπηρία που διαβιούν στην Περιφέρεια δεν μπορεί να ακυρωθεί εν μια νυκτί. Ούτε οι επιταγές του μνημονίου για την εκπλήρωση των  δανειακών υποχρέωσεων της χώρας απαιτούν την κακοποίηση έως και διάλυση του τομέα Κοινωνικής Φροντίδας. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καλούμε να παρέμβετε για να δοθεί οριστική λύση και να θωρακιστεί θεσμικά ο σκοπός ίδρυσης και η ίδια η λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑμεΑ της χώρας. 

Δεν θα δεχθούμε την καταπάτηση  ούτε ένος τετραγωνικό μέτρου στα ΚΕΚΥΚΑμεΑ από υπηρεσίες οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση ούτε με την κοινωνική επανένταξη των ατόμων με αναπηρία αλλά ούτε και με υπηρεσίες  φυσικής και ιατρικής αποκατάστασης.  
Οι ευρωπαϊκοί και εθνικοί πόροι που έχουν διατεθεί έως και σήμερα για την ίδρυση και λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑμεΑ είχαν σκοπό την παροχή υπηρεσιών για την κοινωνική επανένταξη των ατόμων με αναπηρία. Η διασφάλισή τους απαιτεί την άμεση θέσπιση διάταξης με την οποία θα μεταφερθούν στο χώρο της κοινωνικής φροντίδας στον οποίο ανήκουν φύσει και θέσει. 
Δώστε λύση τώρα. Το αναπηρικό κίνημα είναι σε εγρήγορση και θα αγωνιστεί με κάθε πρόσφορο μέσο για να μην επιτρέψει τη διάλυση του συστήματος κοινωνικής φροντίδας και ενός θεσμού αναγνωρισμένο από την Κοινωνία όπως είναι τα ΚΕΚΥΚΑμεΑ. 
Με εκτίμηση 

                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                           Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                         ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Γραφείο Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Μανιτάκη 

-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας 

-κ. Μ. Σαλμά, Αναπληρωτή Υπουργό  Υγείας 

-κ. Ευ. Μπέκου, Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας 

-κ. Κ. Πελοπίδα Γεν. Γραμματέα Υγείας 

-κ. Μανθοπούλου, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπηρίας 

-κ. Ρέμελη Γεώργιο, Διοικητή Γενικού Νοσοκομείου Χαλκιδικής 
-Διοικητή Νοσοκομείου Άρτας 

-Διοικητή Νοσοκομείου Θήβας 

-Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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