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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 25-2-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 787
Προς:  κ. I. Bρούτση, υπουργό Εργασίας 

ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
 Θέμα:  «Πάρτε πίσω εδώ και τώρα το άρθρο 69 ¨Ανασφάλιστοι Υπερήλικες¨ του υπό κατάθεση ν/σ “Αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην Κοινωνική Ασφάλιση και στην αγορά εργασίας και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας”»  

Κύριε υπουργέ, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. απευθύνεται σε εσάς και ζητάει εδώ και τώρα με δική σας πρωτοβουλία να  αποσυρθεί το άρθρο 69 του ν/σ «Αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην Κοινωνική Ασφάλιση και στην αγορά εργασίας και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας» πριν αυτό κατατεθεί προς συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής. 

Με αυτές τις ρυθμίσεις καταργείται η χορήγηση σύνταξης ανασφάλιστων υπερηλίκων του ΟΓΑ σε εκείνους τους υπερήλικες που ανήκουν στη ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία, επειδή λαμβάνουν το προνοιακό επίδομα. Με λίγα λόγια η διάταξη αναφέρεται σε υπερήλικες που ανήκουν σε βαριές και μη αναστρέψιμες αναπηρίες όπως είναι οι τυφλοί-παραπληγικοί-τετραπληγικοί - αιμορροφιλικοί κ.λπ. , οι οποίοι είτε λόγω της αναπηρίας/χρόνιας πάθησης τους είτε της ολιγωρίας όλων των προηγούμενων Κυβερνήσεων να εφαρμόσουν πολιτικές ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση δεν έχουν συμπληρώσει τον κατάλληλο αριθμό ενσήμων για τη συνταξιοδότησή τους. 
Οι συντάκτες όμως του άρθρου 69 δεν φρόντισαν να καταργήσουν αυτό το δικαίωμα μόνο από τους νέους δικαιούχους αλλά φρόντισαν να προχωρήσουν στη διακοπή του εν’ λόγω δικαιώματος ακόμα και σε εκείνους τους ανασφάλιστους υπερήλικες στους οποίους ήδη χορηγείται αυτό το εξαιρετικά χαμηλό ποσό (340€) σύνταξης του ΟΓΑ.  
Ιδού τι λέει το άρθρο 69 «Ανασφάλιστοι Υπερήλικες: 

1. Μετά την περίπτωση δ΄ της παραγράφου 5 της υποπαραγράφου ΙΑ.6 του άρθρου πρώτου του ν.4093/2012 (ΦΕΚ 222/Α΄) προστίθεται περίπτωση ε΄ ως ακολούθως:
«ε. Δεν λαμβάνουν περιοδικό βοήθημα ή οιασδήποτε μορφής επίδομα προνοιακού χαρακτήρα από την Ελλάδα ή το εξωτερικό.»
2. Το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 5 της υποπαραγράφου ΙΑ.6 του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222/Α΄) αντικαθίσταται ως ακολούθως:
« Με τα κριτήρια που ορίζονται στις περιπτώσεις β΄ ως και ε΄ της παρούσας ρύθμισης, επανακρίνονται από 1.1.2013 και όσοι έχουν ήδη καταστεί συνταξιούχοι .»
Θεωρούμε αδιανόητο σε αυτή την κρίσιμη περίοδο που βιώνουμε την επιδεικτική απουσία πολιτικών και μέτρων για την προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, να σχεδιάζονται και να προωθούνται μέτρα τα οποία αφαιρούν το δικαίωμα της ζωής και της αξιοπρέπειας από ανασφάλιστα άτομα με βαριά αναπηρία που ανήκουν στην τρίτη ηλικία.  
Θεωρούμε αδιανόητο ότι οι συντάκτες αυτού του νομοσχεδίου δεν γνωρίζουν ότι το προνοιακό επίδομα χορηγείται για να καλύψει τις πρόσθετες ανάγκες που πηγάζουν από την ίδια την αναπηρία και δεν έχει ουδεμία σχέση με την κάλυψη βασικών βιοποριστικών αναγκών. 
Κύριε υπουργέ, 

Απαιτούμε εδώ και τώρα να αποσύρετε αυτές τις διατάξεις που στρέφονται ενάντια σε μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες πολιτών.  

Σε περίπτωση που ήδη έχει κατατεθεί το ανωτέρω νομοσχέδιο με τις απαράδεκτες αυτές διατάξεις στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων καλούμε τους βουλευτές να απαιτήσουν από πλευράς τους την απόσυρση τους.  

Με εκτίμηση 

                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                   Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                     ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού

-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 

-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

-κ. Κοκκόρη, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

-κ. Δ. Κοντό, Διοικητή  ΟΓΑ,

-Πρόεδρο ΟΚΕ 

-Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 
   

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr


PAGE  
2

