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ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη Δ.Σ. Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης
ΘΕΜΑ: «Έλλειψη προσβασιμότητας του κτιρίου που στεγάζει το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης» 
Κοιν: 
· Γραφείο Υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Γ. Κατρούγκαλο
· Γραφείο Υφυπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Α. Πετρόπουλο
· Γραφείου Γενικού Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ν. Φράγκο
· Φορείς -Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.
Κύριε Πρόεδρε και μέλη του Δ.Σ.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας, ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum), μέλος με δικαίωμα ψήφου στις Επιτροπές Παρακολούθησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007 - 2013 και διαπίστευση ως φορέας παροχής προγραμμάτων «Δια Βίου Μάθησης» - με το παρόν σας  ζητάμε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να καταστεί το κτίριο του Ενιαίου  Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης  επί της οδού  Φιλελλήνων 13-15 προσβάσιμο στα άτομα με αναπηρία και δη με κινητική αναπηρία.
Συγκεκριμένα, όπως πληροφορηθήκαμε από καταγγελίες πολιτών  το εν λόγω κτίριο είναι απροσπέλαστο καθώς  στερείται ράμπας  στο πεζοδρόμιο με αποτέλεσμα τα   άτομα με κινητική αναπηρία να μην μπορούν να εξυπηρετηθούν και να αποκλείονται  από το δικαίωμα της ανεμπόδιστης  και αυτόνομης διακίνησης τους στην εν’ λόγω δημόσια υπηρεσία. 
Σύμφωνα με τις προδιαγραφές προσβασιμότητας της κείμενης νομοθεσίας (Ν.4067/2012 "Νέος Οικοδομικός Κανονισμός", άρθρο 26) είναι επιβεβλημένη η ύπαρξη προσβάσιμης διαδρομής για τα άτομα με αναπηρία από το οδόστρωμα μέχρι μια προσβάσιμη είσοδο του ΕΤΕΑ.
[bookmark: _GoBack]Η μη προσβασιμότητα του αναφερόμενου κτιρίου αποτελεί διακριτή μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία και προσβάλει το θεμελιώδες δικαίωμα της ίσης μεταχείρισης τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή της χώρας, όπως έχει κατοχυρωθεί από τη Διεθνή Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία  του ΟΗΕ (Ν.4074/2012) και το Εθνικό μας Σύνταγμα. 
Κύριε Πρόεδρε και μέλη του Δ.Σ.
Προσδοκούμε ότι στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας θα επιληφτείτε εκείνες τις ενέργειες προκειμένου το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης να καταστεί προσβάσιμο στα άτομα με αναπηρία, για την απρόσκοπτη συναλλαγή τους με τις παρεχόμενες υπηρεσίες. 
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