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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: 

Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                  Αθήνα: 26/07/2013
                                                                                                         Αρ. Πρωτ: 2752
           Προς: κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 
                      Υπουργό Υγείας 

ΚΟΙΝ: 

-κ. Αντ. Μπέζα, Υφυπουργό Υγείας 

-κ. Ζ. Μακρή, Υφυπουργό Υγείας 

-κ. Π. Καλλίρη, Γεν. Γραμματέα Υγείας
-κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.  

Θέμα: «Προτάσεις της Ε.Σ.ΑμεΑ για τον τομέα της αποκατάστασης» 
Κύριε Υπουργέ, 
Η  αποκατάσταση, παρόλο που αποτελεί το θεμέλιο λίθο για την αύξηση της λειτουργικότητας και της αυτονομίας των ατόμων με αναπηρία και ως εκ τούτου το κλειδί για την ένταξη τους   στους τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο σημείο μηδέν.
 Αυτό έδειχναν τα  στοιχεία του ΚΕΣΥ από σχετική  μελέτη των προβλημάτων που αφορούν στην αποκατάσταση των ατόμων με αναπηρία, τα οποία χρονολογούνται από το έτος 2000 και παραμένουν χωρίς να έχει σημειωθεί καμία πρόοδος το έτος 2013. Αντιθέτως σε υπολειτουργία βρίσκεται το μοναδικό Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης για τους λόγους που θα παραθέσουμε αμέσως πιο κάτω. 

1. Αποσύνδεση του ΕΚΑ από το νοσοκομείο ΚΑΤ. Η  διοικητική αυτοτέλεια του Ε.Κ.Α, η οποία καταργήθηκε με Υπουργική Απόφαση της προηγούμενης ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας που αφορούσε στην αναδιάταξη των δομών και υπηρεσιών υγείας 
Το Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης, γνωστό ως ΕΙΑΑ, εντάχθηκε στο Ε.Σ.Υ μετά από απαίτηση του αναπηρικού κινήματος, γεγονός το οποίο θα μπορούσε να οδηγήσει στην μετεξέλιξή του σε ένα Σύγχρονο Κέντρο Αποκατάστασης. Η κατάργηση όμως της διοικητικής του αυτοτέλειας και η ενσωμάτωσή του στο ΚΑΤ αποδεικνύει ότι το μοναδικό κέντρο Αποκατάστασης τείνει να αφομοιωθεί από το ασθμαίνων σύστημα υγείας.  

2. Ίδρυση νέων Μονάδων Αποκατάστασης-Δημιουργία δικτύου Μονάδων Αποκατάστασης με κέντρο αναφοράς το αυτοδύναμο και ανεξάρτητο Ε.Κ.Α. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ με βάση τα προαναφερθέντα τονίζει την αναγκαιότητα δημιουργίας δικτύου Μονάδων  Αποκατάστασης το οποίο θα έχει ως κέντρο αναφοράς της το αυτόνομο και ανεξάρτητο ΕΚΑ. Για την επίτευξη του ανωτέρω στόχου και προς ικανοποίηση στοιχειωδών αναγκών των ατόμων με αναπηρία απαιτείται η δημιουργία νέων Μονάδων Αποκατάστασης στελεχωμένων με έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό. 

3. Αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που αφορά στη λειτουργία των ΚΑΦΚΑ. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημιουργία ολοκληρωμένου δικτύου αποκατάστασης αποτελεί η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των ΚΑΦΚΑ. Σε αυτή την κατεύθυνση προτείνουμε: 

Σε ότι αφορά το Δίκτυο Αποκατάστασης και την λειτουργία των ΚΑΦΚΑ προτείνουμε: 

· Επιτέλεση των αρχικού σκοπού ίδρυσης των ΚΑΦΚΑ έτσι ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες αποκατάστασης των τοπικών κοινωνιών
· Ένταξή τους σε δίκτυο μονάδων αποκατάστασης υπό την εποπτεία αυτοδύναμου και ανεξάρτητου ΕΚΑ και επιστημονική  διασύνδεσή τους με τα νοσοκομεία 
· Άμεση στελέχωσή τους με κατάλληλο εξειδικευμένο ιατρικό, παραϊατρικό προσωπικό ήτοι φυσιάτρους, φυσικοθεραπευτές, ορθοπεδικούς κ.λπ. 

· Θεσμική σύσταση Επιτροπών Διοίκησης και Υποδιοικητή  με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ε.Σ.ΑμεΑ στις Επιτροπές Διοίκησης. Επισημαίνουμε ότι με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο στα Κέντρα που διασυνδέονται με νοσοκομεία δεν συμμετέχει εκπρόσωπος της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Κύριε Υπουργέ, 

Ζητούμε να ορίσετε άμεσα μία συνάντηση μαζί μας, προκειμένου να σας παρουσιάσουμε πιο αναλυτικά τα προαναφερθέντα αιτήματά μας. 
Με εκτίμηση 
                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                        Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                              ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ
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