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Αρ. Πρωτ./Ref. Nr: 4128
Προς: Πρόεδρο της  Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Επιστημονικού και Υγειονομικού Προσωπικού ΕΟΠΥΥ 
κ. Αποστολόπουλο

Κοιν:  Πρόεδρο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου κ. Βλασταράκο
Κύριε Πρόεδρε,
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία αναγνωρίζοντας την συμβολή των ιατρών του ΕΟΠΠΥ στην προσπάθεια μας να αρθεί το αδιέξοδο  που έχουν οδηγηθεί τα άτομα με αναπηρία  από την σύσταση του ΚΕΠΑ και παράλληλα σεβόμενοι τους αγώνες σας για διατήρηση των θέσεων εργασίας των συναδέλφων σας και την αξιοπρεπή παρουσία του ιατρικού σώματος του ΕΟΠΠΥ στην τόσο αναγκαία αυτή την περίοδο  πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας κάνουμε  έκκληση στο διοικητικό συμβούλιο και τους συναδέλφους  σας που έχουν οριστεί μέλη επιτροπών των ΚΕΠΑ  να στηρίξουν την προσπάθεια μας  διότι  καθημερνά ακυρώνονται 850 ραντεβού ατόμων με αναπηρία από τα ΚΕΠΑ  της χώρας που βρίσκονται σε αναμονή από έξι μήνες έως ενάμιση χρόνο.
Αντιλαμβάνεστε ότι ευρισκόμενοι σε απόγνωση χωρίς αναπηρική σύνταξη ή επιδόματα  αναπηρίας όλοι αυτοί οι συμπολίτες μας θα πρέπει  να παρατείνουν αυτήν  την δραματική περίοδο της ζωής τους που αισθάνονται ως προφυλακισθέντες για τουλάχιστον πέντε μήνες έως ότου ομαλοποιηθεί η κατάσταση.
Eμείς ως η πλέον ευπαθής ομάδα του ελληνικού λαού ευρισκόμεθα στην ζωή με αξιοπρέπεια γιατί έχουμε την διαρκή στήριξη σας.
Ελπίζοντας στην θετική σας ανταπόκριση.
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