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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 18.04.2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 1493

                          


Προς: κ. Ι. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας 
                                                                       κ.  Αν. Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας 

                                                                       κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας 
ΚΟΙΝ: {Πίνακας Αποδεκτών}
Θέμα: «Ζητείται πολιτική παρέμβαση για τη σωτηρία ατόμου με βαριά αναπηρία από τα γρανάζια της γραφειοκρατίας» 
 Κύριοι Υπουργοί,  
Κύριε Υφυπουργέ, 

Σας διαβιβάζουμε την επιστολές-κραυγές αγωνίας της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Β. Αιγαίου και του πατέρα 26άχρονης με βαριά αναπηρία, η οποία έχει επηρεάσει ζωτικές λειτουργίες του οργανισμού της. 
Η ΠΟΜΑμεΑ Βορείου Αιγαίου στέλνει κραυγή αγωνίας προς τον πολιτικό κόσμο της χώρας, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό και Υπουργούς, προκειμένου να σωθεί στην κυριολεξία 26άχρονη η οποία λόγω της μακρόχρονης αναμονής στις λίστες ¨φυλάκισης¨ αναπήρων για την πιστοποίηση της αναπηρίας τους δεν μπορεί να ασφαλισθεί στο βιβλιάριο των γονέων της.

Οι αγωνιώδεις εκκλήσεις και προσπάθειες της οικογένειας στο ασφαλιστικό ταμείο του ΙΚΑ και τις υπηρεσίες πρόνοιας, όπως περιγράφονται στο γράμμα του πατέρα, με όλα τα απαραίτητα ιατρικά δικαιολογητικά δεν μπόρεσαν να υπερκεράσουν το στενό γράμμα του νόμου, το οποίο δεν δύναται να προβλέψει την κάθε πτυχή της ανθρώπινης ζωής. 
Κάποιες όμως στιγμές πρέπει να υπάρχει κοινωνική και ανθρώπινη ευελιξία και ωριμότητα, κάποιες στιγμές επιβάλλεται οι αρμόδιοι πέρα από το στενό γράμμα του νόμου και στο πνεύμα της χρηστής διοίκησης να κάνουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να επιλύονται ζητήματα ζωής και θανάτου όπως αυτό που συμβαίνει και αποτυπώνεται στο γράμμα του πατέρα που στην πρώτη φράση αναφέρει χαρακτηριστικά «Δεν ζητώ ελεημοσύνη, ζητώ τη λειτουργία του Κράτους Πρόνοιας». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριε Υφυπουργέ, 

Ζητούμε να δώσετε άμεσα εντολή για να διευθετηθεί το θέμα και να ενταχθεί στο βιβλιάριο της μητέρας της (έμμεση ασφάλιση) η 26άχρονη κόρη της, η οποία όπως αναφέρεται στην σχετική επιστολή είναι άτομο με πολλαπλές παθήσεις/αναπηρίες για τις  οποίες βάσει του θεράποντος ιατρού – Καθηγητή κ. Κρασσά Ευθύμιου απαιτούνται ειδικές εργαστηριακές εξετάσεις σε πυρηνικό εργαστήριο και ειδική πολυδάπανη φαρμακευτική αγωγή. Χαρακτηριστικά, ο πατέρας στην επιστολή του αναφέρει ότι η Αναστασία από τις ορμονολογικές διαταραχές εκτός από τις ψυχικές διαταραχές αντιμετωπίζει προβλήματα στην όραση και στη βάδιση.
Αναμένουμε την άμεση και ταχύτατη ανταπόκρισή σας σε ένα θέμα που το επείγον του έχει προκύψει από τη στρεβλό σχεδιασμό και την οργάνωση των δημοσίων υπηρεσιών που παρέχουν κοινωνικές και προνοιακές υπηρεσίες. 

Με εκτίμηση 
                           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                     Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                   ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Προέδρου της Δημοκρατίας 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά

-Πρόεδρο και Μέλη Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 
-Υποεπιτροπή για τη μελέτη των θεμάτων Αναπηρίας της Βουλής 
-Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας &  Βορείου Αιγαίου κ. Μουσουρούλη
-Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κοκκόρη

-Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας κ. Ευ. Μπέκου 

-Διεύθυνση Προστασίας ΑμεΑ Υπουργείου Υγείας  κ. Μανθοπούλου 
-ΠΟΜΑμεΑ Β. Αιγαίου 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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