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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 22-2-2013

Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 774
Προς: κ. Αν. Λυκουρέντζο,  
           Υπουργό Υγείας
           κ. Μ. Σαλμά, Αναπληρωτή  

           Υπουργό Υγείας 
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα: «Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δώστε τέλος στην ασυδοσία του συστήματος των προμηθειών φίλτρων αιμοκάθαρσης»    

Κύριοι Υπουργοί,

Η Ε.Σ.ΑμεΑ με το παρόν και σε συνέχεια του δελτίου τύπου που εξέδωσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών εκφράζει την οργή και αγανάκτηση της για πολιτικές και μέτρα που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των αιμοκαθαρόμενων νεφροπαθών. 
Η αγανάκτησή μας μετατρέπεται σε οργή από τη στιγμή που η  Επιτροπή Προμηθειών Υγείας (ΕΠΥ)  εφαρμόζει διαδικασίες οι οποίες ουδεμία σχέση με κανένα θεραπευτικό και ιατρικό πρωτόκολλο ούτε και της τελευταίας τριτοκοσμικής χώρας. Η επιλογή πλέον της θεραπευτικής αγωγής δεν κρίνεται από το θεράποντα ιατρό αλλά επιβάλλεται μέσω προφορικών εντολών στελεχών της ΕΠΥ, που κατ’ αυτό τον τρόπο απαξιώνουν την ίδια την επιστημονική τους διαδρομή, όπως εύστοχα αναφέρει η ΠΟΝ στο δελτίο τύπου της.
Θεωρούμε αδιανόητο η οποιαδήποτε προσπάθεια ικανοποίησης δημοσιονομικών στόχων να γίνεται σε βάρος της ίδιας της ζωής ατόμων με βαριές αναπηρίες όπως είναι η νεφροπάθεια τελικού σταδίου. 

Το φίλτρο αιμοκάθαρσης δεν είναι απλό αντιβιοτικό για την αντιμετώπιση μιας συνήθους ίωσης για να αλλάζει σε κάθε συνεδρία του αιμοκαθαρόμενου, ούτε είναι δυνατόν να επιλέγονται τέτοιου είδους υλικά από διοικητικούς υπαλλήλους χωρίς μάλιστα να τηρείται συγκεκριμένο πρωτόκολλο προδιαγραφών για την ποιότητά τους. 
Κύριοι Υπουργοί,

Από την  επιλογή του φίλτρου αιμοκάθαρσης εξαρτάται η ζωή του αιμοκαθαρόμενου. Όταν το φίλτρο επιλέγεται τυχαία και χωρίς συγκεκριμένες προδιαγραφές, με μόνο γνώμονα τη μείωση του κόστους αυτό εγκυμονεί κινδύνους ακόμα και για την ίδια τη ζωή του αιμοκαθαρόμενου (πτώση της αρτηριακής πίεσης, ουραιμικό στρες από μη καλή κάθαρση, καταστροφή των αγγείων κ.α.) . 
Ως παράδειγμα σας αναφέρουμε το Γενικό Νοσοκομείο της Λαμίας το οποίο προμηθεύτηκε φίλτρα αιγυπτιακά λαμβάνοντας υπόψη ΄ότι η τιμή τους ήταν κατά 10 λεπτά χαμηλότερη. Δηλαδή αυτή τη στιγμή οι νεφροπαθείς της Μ.Τ.Ν. του Νοσοκομείου της Λαμίας θα αιμοκαθάρονται με φίλτρα αιγυπτιακά και ότι ήθελε προκύψει. Η ίδια κατάσταση συνέβη και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου όπου η τιμή του αιγυπτιακού φίλτρου ήταν χαμηλότερη κατά 5 λεπτά!!!  χωρίς να εξεταστούν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά  του αιγυπτιακού φίλτρου.  
Αναμένουμε την προσωπική σας παρέμβαση για να σταματήσει αυτή η απαράδεκτη αντιμετώπιση στο ζήτημα της προμήθειας φίλτρων αιμοκάθαρσης προτού θρηνήσουμε θύματα από μία επιεικώς απαράδεκτη, τυχάρπαστη και τυχοδιωκτική πολιτική για την υγεία.  
Με εκτίμηση 

                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                       Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                         ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αν. Σαμαρά
-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Πρόεδρο και Μέλη Κοινωνικών Υποθέσεων

-κ. Φ. Σκοπούλη, Υφυπουργό Υγείας 

-κ. Π. Καλλίρη, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας  

-κ. Χρ. Παπανικολάου, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών 

-Πανελλήνιο Σύνδεσμο Νεφροπαθών 

--Λοιπούς Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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