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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 5-2-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 569
Προς: κ. Αν. Λυκουρέντζο, 
           Υπουργό Υγείας 
.                                                                                           
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 
-Αν. Υπουργό Υγείας, κ. Μ. Σαλμά 
κ. Φ. Σκοπούλη, Υφυπουργό Υγείας 
-κ. Π. Καλλίρη, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας 

-Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσία (Ε.ΚΕ.Α.) 
-ΕΟΘΑ  

Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την αντίθεσή της στην πρόθεση του Υπουργείου να μειώσει τα Κέντρα Μοριακού Ελέγχου» 

Κύριε Υπουργέ,  

Η πολιτική που εφαρμόζει το Υπουργείο Υγείας δημιουργεί έντονους προβληματισμούς στο χώρο των ατόμων με χρόνιες παθήσεις, οι οποίοι προτάσσουν ως σημαντικότερο θέμα αυτή τη στιγμή τη διασφάλιση των δημοσίων υπηρεσιών υγείας και την πρόσβαση όλων των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις που ζουν στη χώρα. 
Ειδικά για τα άτομα με θαλασσαιμία η διαδικασία του μοριακού ελέγχου του αίματος αποτελεί σοβαρό ζήτημα. Θα πρέπει να τονίσουμε ότι ο μοριακός έλεγχος του αίματος δεν αφορά μόνο τα  πολυμεταγγιζόμενα άτομα με θαλασσαιμία αλλά και του γενικό πληθυσμό που ζει στην ελληνική επικράτεια : «Από τον πρωθυπουργό της χώρας έως και τον τελευταίο μετανάστη», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει σε σχετική επιστολή της η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.Θ.Α.). 
Η Ε.Ο.Θ.Α στην από 28-12-2012 επιστολή της αναφέρει τα εξής: «Από το 2005 έως το 2007 έγιναν εκτενείς μελέτες τόσο από το ΕΚΕΑ όσο και από τους συναρμόδιους φορείς λαμβάνοντας υπ όψιν την ιδιαίτερη γεωμορφολογία της χώρας, ώστε να βρεθεί ο ελάχιστος αριθμός των απαιτούμενων Κέντρων Μοριακού Ελέγχου (ΚΜΕ) αλλά και η ακριβής τοποθεσία αυτών ώστε να εξυπηρετήσει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις ανάγκες ελέγχου του αίματος. Επελέγησαν εννέα κέντρα στην Αλεξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Ιωάννινα, Πάτρα, Ηράκλειο και τρία στην Αττική.  

Εν όψει, λοιπόν του νέου διαγωνισμού που έχετε εξαγγείλει είμαστε ένθερμοι υποστηρικτές κάθε θεμιτής προσπάθειας για την μείωση του κόστους του Μοριακού Ελέγχου. Ωστόσο, στον τύπο ανακοινώθηκαν

μέτρα και πρακτικές που καθόλου δεν εξασφαλίζουν την οικονομία παρά μόνον προμηνύουν  δυσλειτουργίες και καθυστερήσεις στον έλεγχο του αίματος». 
Μείωση των κέντρων μοριακού ελέγχου από 9 σε 4
Η μείωση των ΚΜΕ δεν επιδρά στην οικονομία της τιμής ανά αντιδραστήριο, αφού οι μονάδες αίματος που θα ελεγχθούν είναι περίπου 700.000, ασχέτως εάν θα ελεγχθούν σε 4 ή 9 κέντρα. Η απόσταση που θα μετακινούνται τα αντιδραστήρια μετά την μείωση του αριθμού των κέντρων, είναι ηλίου φαεινότερο πως θα αυξηθεί αυξάνοντας αντίστοιχα και το κόστος μεταφοράς. 
Επί παραδείγματι ο έλεγχος των δειγμάτων σε ολόκληρη την Θεσσαλία σήμερα απαιτεί μετακίνηση δειγμάτων από Τρίκαλα, Καρδίτσα, Βόλο προς την Λάρισα (απόσταση 60 χλμ. η καθεμιά). 
Σε πιθανή κατάργηση του ΚΜΕ Λάρισας, για τον έλεγχο των δειγμάτων της Θεσσαλίας θα απαιτείται αύξηση της μετακίνησή τους (με οποιοδήποτε μέσον και αν επιλεγεί) προς την Θεσσαλονίκη και συγκεκριμένα από Λάρισα 150 χλμ., Τρίκαλα 215 χλμ.,  Καρδίτσα 210 χλμ., Βόλος 210 χλμ.
Η Ε.Ο.Θ.Α αναφέρεται με σαφήνεια και στην από 1-10-2012 Γνωμοδότηση της Επιστημονικής Επιτροπής του. Η Ε.Ο.Θ.Α αναφέρει στο σχετικό έγγραφό της ότι κατά έναν περίεργο τρόπο η Γνωμοδότηση αυτή δεν ελήφθη υπ’ όψιν για τον νέο διαγωνισμό, η εισήγηση της επιστημονικής Επιτροπής Αιμοδοσίας του ΕΚΕΑ, που είναι κατεξοχήν το ανώτερο επιστημονικό όργανο για θέματα αιμοδοσίας αφού αποτελείται από καταξιωμένου και έγκριτους Έλληνες Αιματολόγους.  
Για το εν λόγω σημαντικό ζήτημα που αφορά τη δημόσια υγεία όλων των πολιτών της χώρας μας παρεμβαίνει με νέα επιστολή της στις 20-1-2012 προς εσάς και ο Σύλλογος Γονέων & Παιδιών Πασχόντων από Μεσογειακή
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και η Ε.Ο.Θ.Α. υποστηρίζουμε κάθε προσπάθεια  για τη μείωση του κόστους του μοριακού ελέγχου και ως προς την τιμή ανά αντιδραστήριο αλλά και στην μετακίνηση των δειγμάτων. 
Θα βρεθούμε όμως απέναντι σε κάθε προσπάθεια μείωσης των Κέντρων του Μοριακού Ελέγχου, η οποία είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες στη διάθεση των μονάδων αίματος και ιδιαίτερα στους πολυμεταγγιζόμενους ασθενείς όπως είναι τα άτομα με θαλασσαιμία. 
Αναμένουμε τις ενέργειές σας προς θετική κατεύθυνση οι οποίες θα πρέπει να συνοδευτούν και από τη συνεργασία σας με την Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας. 
 Με εκτίμηση 
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