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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                              Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 1054
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    
                Προς: 
                                                    1. Aσημάκη Παπαγεωργίου 





    Υφυπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας 

                                            & Κλιματικής Αλλαγής

                   

   
    κ.  Ζερβό, Πρόεδρο & Διευθύνων Σύμβουλο                                                                  

                                                   της ΔΕΗ 
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 
Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει τη βελτίωση των κριτηρίων ένταξης στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ για τους καταναλωτές με αναπηρία και τις οικογένειές τους» 
Κύριε  Υφυπουργέ, 
Κύριε Πρόεδρε, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με αφορμή δελτίο τύπου της ΔΕΗ στις 12-3-2013 με το οποίο ενημερώνει τους καταναλωτές για την πρόθεση της να προχωρήσει στη συνολική επαναξιολόγηση και επικαιροποίηση του υφιστάμενου πλαισίου παροχής διευκολύνσεων σε κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες του πληθυσμού που πλήττονται ιδιαίτερα από την οικονομική κρίση, ζητά τη βελτίωση των κριτηρίων ένταξης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ. 

Με δεδομένη τη μείωση των μισθών και συντάξεων των ατόμων με αναπηρία, σε συνδυασμό με την αύξηση του κόστους που απαιτείται για την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών της αναπηρίας, το πάγιο αίτημα της Ε.Σ.ΑμεΑ. για τη βελτίωση των κριτηρίων ένταξης των ατόμων με αναπηρία στο ΚΟΤ  αποκτά ιδιάζουσα σημασία. 
Τον Ιανουάριο του 2013, η Ε.Σ.ΑμεΑ. επισήμανε προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς όπως η ΡΑΕ το Υπουργείο Περιβάλλοντος και τη ΔΕΗ ότι ο νέος ΚΟΤ αν και βελτιωμένος σε ορισμένα σημεία αποτελούσε στοιχειώδες μέτρο ανακούφισης. Η Ε.Σ.ΑμεΑ επί των θετικών σημείων της εισήγησης της ΡΑΕ αιτούνταν και την αύξηση των εισοδηματικών κριτηρίων, έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα ένταξης περισσότερων καταναλωτών με αναπηρία και οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με αναπηρία στον ΚΟΤ.

Ενόψει λοιπόν της πρόθεσης σας να προχωρήσετε στην επαναξιολόγηση της παροχής διευκολύνσεων σε κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες του πληθυσμού, μεταξύ των οποίων και τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις ζητούμε να εξετάσετε τα παρακάτω αιτήματα: : 

α) Τη διεύρυνση των εισοδηματικών κριτηρίων, προκειμένου να ενταχθούν περισσότερες οικογένειες ατόμων με αναπηρία και χρονίων  παθήσεων στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο, 
β) Την εναρμόνιση του ΚΟΤ για τα άτομα με αναπηρία με το τιμολόγιο που ισχύει για τις οικογένειες με 4 προστατευόμενα μέλη ήτοι: 

-οι πρώτες 2400 kWh ανά τετράμηνο: 0,01330 €/kWh 

-οι επόμενες 1100 kWh ανά τετράμηνο: 0,04471/kWh 

-οι υπόλοιπες kWh ανά τετράμηνο:   0,12619 €/kWh

γ) Ειδικά για τους καταναλωτές με αναπηρία και χρόνια πάθηση που έχουν ανάγκη ενεργοβόρας μηχανικής υποστήριξης  ζητούμε να εξεταστεί η τιμολόγηση με το ΚΟΤ του συνόλου της κατανάλωσης ρεύματος και όχι των πρώτων 2000kwh, όπως ισχύει σήμερα. 
Κύριε Υφυπουργέ
Κύριε Πρόεδρε,
Βάσει και των πρόσφατων δηλώσεων του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της ΔΕΗ στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής για τη συγκρότηση τοπικών επιτροπών που θα εξετάζουν εάν υπάρχει πραγματική οικονομική ανέχεια σε περιπτώσεις ανεξόφλητων λογαριασμών,  ζητούμε να δοθεί οδηγία προς όλους τους υπευθύνους για την άμεση προστασία των καταναλωτών με αναπηρία και οικογενειών τους που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία από το απεχθές μέτρο διακοπής ρεύματος, δεδομένου ότι έχουν υπάρξει ανάλογα κρούσματα στο παρελθόν. 
Θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη από τους αρμοδίους ότι αυτή τη στιγμή χιλιάδες άτομα με αναπηρία αναμένουν για πολλούς μήνες την εξέτασή τους από τις Υγειονομικές Επιτροπές των ΚΕΠΑ, προσπαθώντας να επιβιώσουν με μηδενικά οικονομικά μέσα. 
Με την προσδοκία της ανταπόκρισής σας στο ανωτέρω δίκαιο αίτημά μας. 

Με εκτίμηση 
                                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                 Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                              ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου 

-Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Ευ. Λιβιεράτου 

-κ. Μ. Ευαγγελίδου, Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κ. Κ. Μαθιουδάκη, Γενικό Γραμματέα Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κ. Σ. Αλεξιάδη, Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος  

-Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 

-Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.
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