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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 24/1/2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 377
Προς: κ. Γ Στουρνάρα, 

           Υπουργό Οικονομικών            
ΚΟΙΝ: 
-κ. Γ. Σταϊκούρα, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών
-κ. Γ. Μαυραγάνη, Υφυπουργό Οικονομικών  
-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 
-κ. Γ. Μέργο, Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών 
-κ. Μπέη, Νομική Σύμβουλο Υπουργού Οικονομικών 

-κ. Νιαρχάκου, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπηρίας ΙΚΑ 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: «Πρόταση της Ε.Σ.ΑμεΑ.  για την ανεμπόδιστη εφαρμογή των διατάξεων του νέου φορολογικού νόμου που αφορούν στα άτομα με αναπηρία»
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ με το παρόν έγγραφό της θα ήθελε να σας επισημάνει τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν  κατά την εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 1 «Κλίμακες φορολογίας - εκπτώσεις δαπανών - αντικειμενικές δαπάνες διαβίωσης» και της παρ. 4 του άρθρου 18 «Τροποποίηση διατάξεων του ν. 1798/88» του νέου φορολογικού νόμου «Ρυθμίσεις στη φορολογία εισοδήματος ρυθμίσεις θεμάτων Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις». 
Με τις ανωτέρω διατάξεις ζητείται από τα άτομα με αναπηρία να προσκομίσουν Γνωμάτευση Υγειονομικής Επιτροπής από τα ΚΕΠΑ σε περίπτωση που  θέλουν να εκτελωνίσουν αναπηρικό αυτοκίνητο ή θέλουν να ισχύσει η επιπρόσθετη μείωση του ποσού του φόρου κατά 200 €. Ειδικά δε για τα άτομα με αναπηρία που θα θελήσουν από 1.1.2013 να παραλάβουν ατελώς επιβατικό αυτοκίνητο από τα τελωνεία, η διάταξη αναφέρει ότι δεν θα γίνεται δεκτή γνωμάτευση άλλης υγειονομικής επιτροπής. 
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. δεν αντιτίθεται στην εξέταση των ατόμων με αναπηρία από τις υγειονομικές επιτροπές των ΚΕΠΑ, προκειμένου να εξυγιανθεί το προηγούμενο σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας. Άλλωστε η αναμόρφωση του προηγούμενου αναχρονιστικού συστήματος πιστοποίησης αναπηρίας αποτελούσε διαχρονικό αίτημα του αναπηρικού κινήματος. Όμως αυτή η διαδικασία εάν δεν γίνει με μεθοδικότητα και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα οδηγήσει σε εκρηκτική κατάσταση τις υγειονομικές επιτροπές των ΚΕΠΑ στις οποίες αναμένουν επί μήνες την εξέτασή τους χιλιάδες άτομα με αναπηρία. Ήδη αυτή τη στιγμή στις λίστες αναμονής των ΚΕΠΑ βρίσκονται περίπου 60.000 άτομα με αναπηρία εκ των οποίων ένας μεγάλος αριθμός αναμένει την εξέτασή/επανεξέτασή του για τη συνέχιση της χορήγησης της σύνταξης ή του αναπηρικού επιδόματος. 

Για αυτό ζητούμε να δώσετε οδηγία στους υπαλλήλους των εφοριών και των τελωνείων να δεχτούν  τις  γνωματεύσεις υγειονομικών επιτροπών που λειτουργούσαν πριν την ημερομηνία ίδρυσης του ΚΕΠΑ (π.χ. ΑΣΥΕ, ΑΝΥΕ, ΑΑΥΕ, υγειονομικές επιτροπές νομαρχιακών επιτροπών) εφόσον αυτές οι γνωματεύσεις ισχύουν εφόρου ζωής ή δεν έχει λήξει η ισχύς τους. 

Λόγω της σοβαρότητας του θέματος κρίνεται απαραίτητη μία συνάντηση των εκπροσώπων της Ε.Σ.ΑμεΑ. με τη νομική σύμβουλό του Υπουργείου σας κ. Μπέη και αρμοδίους παράγοντες του Υπουργείου Εργασίας το οποίο είναι αρμόδιο για την οργάνωση και λειτουργία του ΚΕΠΑ. 
Εν αναμονή των ενεργειών σας για την επίλυση του ανωτέρω θέματος. 
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