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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 31-1-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 519
Προς: κ. Στουρνάρα, 

                                                                                          Υπουργό Οικονομικών,.                                                                                           
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα: «Ε.Σ.Α.μεΑ. προς Υπουργό Οικονομικών: Απειλή για την αναπηρική οικογένεια ακόμη και η υποψία επιβολής μέτρου κατασχέσεων μισθών και συντάξεων μικροοφειλετών του δημοσίου»                                                                                                                      
Κύριε Υπουργέ,  

Αυτές τις ημέρες εκτενή δημοσιεύματα  του έγγραφου και ηλεκτρονικού τύπου προαναγγέλουν ότι μικροοφειλέτες του Δημοσίου εάν δεν καταφέρουν να τακτοποιήσουν τα ληξιπρόθεσμα χρέη τους θα βρεθούν αντιμέτωποι με τον κίνδυνο κατασχέσεων σε μισθούς, συντάξεις και καταθέσεις τους. 
Τις ίδιες ημέρες με την εφαρμογή των διατάξεων της πρόσφατου νόμου Κύρωσης Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου ν. 4111/2013 συνταξιούχοι και εργαζόμενοι με αναπηρία και μέλη των οικογενειών τους που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία  παραλαμβάνουν μειωμένες τις συντάξεις και τους μισθούς τους. Ειδικά για τους εργαζόμενους που είναι άτομα με αναπηρία ή γονείς κηδεμόνες σύζυγοι ατόμων με αναπηρία οι μειώσεις αυτές σηματοδοτούν την πλήρη οικονομική εξαθλίωσή τους αφού η Πολιτεία δεν έχει λάβει κανένα προστατευτικό μέτρο για τα εισοδήματά τους από την αρχή της οικονομικής κρίσης. 

Συνταξιούχοι, εργαζόμενοι δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και ειδικά οι χιλιάδες φυλακισμένοι του ΚΕΠΑ των οποίων έχει ανασταλεί η σύνταξη ή το επίδομα τους έχουν δικαιολογημένα αναστατωθεί με τα δημοσιεύματα περί κατασχέσεων μικροοφειλετών του δημοσίου αφού είναι οι πρώτοι που θα αντιμετωπίσουν τη αδυναμία τακτοποίησης  ληξιπρόθεσμων οφειλών τους. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67%  που ανήκουν σε μόνιμες κατηγορίας αναπηρίας όπως θαλασσαιμικοί, αιμορροφιλικοί, ινσουλινοεξαρτωμένοι με διαβήτη,  πάσχοντες από σκλήρυνση κατά πλάκας, άτομα με μονό ακρωτηριασμό άτομα με σπάνεις παθήσεις και λοιπές αναπηρίες/χρόνιες παθήσεις  καλούνται να καταβάλλουν στο ακέραιο το έκτακτο ειδικό τέλος ακινήτων αφού η Πολιτεία δεν έχει προβλέψει την εξαίρεσή τους από το εξοντωτικό αυτό μέτρο παρά τις συνεχείς πιέσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ.
Η σκέψη και μόνο κατάσχεσης μισθών, περιουσιακών στοιχείων, καταθέσεων μικροοφειλετών φαντάζει εφιαλτική και άδική για κάθε ελληνική οικογένεια που αυτή τη στιγμή αγωνίζεται για την επιβίωσή της. 
Αντιλαμβάνεστε πόσο άδικο σκληρό και ανάλγητο θα αποβεί ένα τέτοιο μέτρο για τους πολίτες με αναπηρία και τις οικογένειές ατόμων με βαριά αναπηρία που αυτή τη στιγμή προσπαθούν εξαιτίας της συνεχούς υποβάθμισης δημοσίων υπηρεσιών υγείας πρόνοιας να καλύψουν εκτός από τις βασικές βιοτικές τους ανάγκες και τις ανάγκες που πηγάζουν από την αναπηρία τους 
Κύριε Υπουργέ, 
Απευχόμαστε την ισχύ και εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου και αναμένουμε ότι δεν θα μπει σε εφαρμογή για κανένα πολίτη της χώρας  μας που έχει πληγεί από τη διαρκή και εντεινόμενη οικονομική κρίση.  

Σε οποιαδήποτε περίπτωση όμως δεν θα δεχτούμε να βρεθεί αντιμέτωπος ούτε ένας πολίτης με αναπηρία με την κατάσχεση μισθού σύνταξης ή περιουσιακού του στοιχείου λόγω οφειλών του στο δημόσιο. 

Με εκτίμηση 

                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                            Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                  ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Πρωθυπουργού 

-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σταϊκούρα 

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη 

-Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 

-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών κ. Γ. Μέργος 

-Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου

-Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κόκκορη 
-Πρόεδρο ΟΚΕ 

-Πρόεδρο ΓΣΕΕ

-Πρόεδρο ΑΔΕΔΥ
-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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