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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 01.02.2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 534
Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.ΑμεΑ. 
                                          στον κ.  Γ. Στουρνάρα, Υπουργό Οικονομικών   

               «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της στην επιβολή νέου φόρου ακινήτων. 

Πάρτε μέτρα για το σχεδιασμό και την εφαρμογή

συντονισμένων, προστατευτικών οικονομικών πολιτικών για την αναπηρία»
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Κύριε Υπουργέ, 
Οι ειδήσεις των τελευταίων ημερών για την επιβολή νέου φόρου στα ακίνητα, ο οποίος ενδέχεται να αφορά ακόμα και τους μικροϊδιοκτήτες, δημιουργούν ιδιαίτερη ανησυχία στην αναπηρική οικογένεια, η οποία πλέον αδυνατεί να ανταποκριθεί στην καταιγίδα φοροεισπρακτικών μέτρων.  

Κύριε Υπουργέ, 

Οι χτεσινές δηλώσεις σας σε τηλεοπτικό σταθμό ότι θέλετε  να βοηθήσετε τους οικονομικά ασθενέστερους και να εξαιρέσετε τα χαμηλότερα εισοδήματα από τη φορολογία δεν μπορούν να καθησυχάσουν την πλειονότητα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές αναπηρία. Πως άλλωστε να καθησυχαστούν, όταν αναμένουν ακόμα την υλοποίηση των δεσμεύσεων σας ότι θα  αντιμετωπιστούν οι κατηγορίες της βαριάς αναπηρίας με ενιαίο τρόπο και θα υπάρξει τροποποίηση της πράξης νομοθετικού περιεχομένου που αφορούσε στις συνταξιοδοτικές διατάξεις του ν. 4093/2012. Οι δεσμεύσεις αυτές έμειναν δεσμεύσεις από τις 28 Νοεμβρίου του 2012 έως και σήμερα. 

Είναι απόλυτα δικαιολογημένη η αναστάτωση συνταξιούχων και εργαζόμενων ΑμεΑ που παρέλαβαν εχθές μειωμένες τις συντάξεις και τους μισθούς τους. Είναι απόλυτα δικαιολογημένη η αναστάτωση των συνταξιούχων αναπηρίας των 720€, οι οποίοι για πρώτη φορά το έτος 2012 κατέβαλαν φόρο εισοδήματος. Είναι απόλυτα δικαιολογημένη η αναστάτωση χιλιάδων «φυλακισμένων» στις λίστες αναμονής των ΚΕΠΑ, των οποίων έχει ανασταλεί η σύνταξη ή το προνοιακό επίδομα. Αυτοί οι «φυλακισμένοι» καλούνται να είναι συνεπείς στα χρέη τους στο δημόσιο. Είναι απόλυτα δικαιολογημένη η αναστάτωση χιλιάδων μικροσυνταξιούχων και χαμηλόμισθων της αναπηρικής οικογένειας που καλούνται σε πολλές περιπτώσεις να καταβάλλουν συμμετοχή για τα φάρμακα, ιατρικές διαγνωστικές εξετάσεις κ.λπ. 
Οι δεσμεύσεις σας δεν μπορούν να μας καθησυχάσουν, αφού το πάγιο  αίτημΑ της Ε.Σ.ΑμεΑ  για την υπαγωγή στο μειωμένο συντελεστή του ΕΕΤΗΔΕ και των ατόμων με ποσοστό αναπηρίας 67% στους οποίους ανήκουν και άτομα με μόνιμες και βαριές αναπηρίες όπως θαλασσαιμικοί, άτομα με σκλήρυνση κατά πλάκας, ινσουλινοεξαρτώμενοι διαβητικοί με επιδεινούμενες επιπλοκές  κ.λπ., δεν έχει ικανοποιηθεί. 

Τα άτομα με αναπηρία δεν μπορούν να μην ανησυχούν όταν η εκάστοτε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών αγνοεί συστηματικά το αίτημα της Ε.Σ.ΑμεΑ να υπολογιστεί το πρόσθετο κόστος κάλυψης αναγκών που πηγάζει από την κάθε αναπηρία και να ληφθεί αυτό το πρόσθετο κόστος υπόψη στο σχεδιασμό και στη λήψη οικονομικών μέτρων. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, την Κυβέρνηση, τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου να αναλογιστούν ότι σε αυτή την οικονομική κρίση που χαρακτηρίζεται για την ένταση και τη διάρκειά της, η έλλειψη συντονισμένων, προστατευτικών  οικονομικών και κοινωνικών πολιτικών για την προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους δεν μπορεί να συνεχιστεί. 
Σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα διατρανώνει την αντίθεσή του στην επιβολή οποιουδήποτε νέου φόρου ακινήτων. 
Με εκτίμηση 

                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                            Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                  ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Πρωθυπουργού 
-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σταϊκούρα 

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη 

-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών κ. Γ. Μέργος 

-Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτκής κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου

-Πρόεδρο ΟΚΕ κ. Χρ. Πολυζωγόπουλο
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