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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 4-3-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 884
Συνημμένα (Φύλο 1)                                                                                            
Προς: Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής 

          Οικονομικών Υποθέσεων  
ΚΟΙΝ:  Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα:  «Προτάσεις Ε.Σ.Α.μεΑ. για το ν/σ “Επενδυτικά εργαλεία ανάπτυξης, παροχή πιστώσεων και άλλες διατάξεις”» 
Κύριε Υπουργέ,, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ εν όψει της κατάθεσης του ν/σ «Επενδυτικά εργαλεία ανάπτυξης, παροχή πιστώσεων κα άλλες διατάξεις» το οποίο θα συζητηθεί τις επόμενες ημέρες στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής καταθέτει τις προτάσεις της.  
Πρώτα απ’ όλα θεωρούμε ύψιστης σημασίας για την επιβίωση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους την αποδοχή των προτάσεων μας που αφορούν στη  συμπλήρωση/τροποποίηση/βελτίωση των διατάξεων του ν. 4093/2012 και των Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου όπως κυρώθηκαν με την ψήφιση του ν. 4111/2013. 

Επίσης καταθέτουμε προτάσεις που αφορούν στη συμπλήρωση και τροποποίηση των διατάξεων  ν. 4002/2011 όπως και των φορολογικών και τελωνειακών διατάξεων του τελευταίου φορολογικού νόμου 4110/2013.
Εφιστούμε επίσης την προσοχή σας στις προτάσεις μας που αφορούν στην αποδοχή γνωματεύσεων αρμοδίων υγειονομικών επιτροπών, οι οποίες έχουν εκδοθεί προ της ίδρυσης του ΚΕΠΑ και δεν έχει λήξει ο χρόνος ισχύς τους, από τις φορολογικές και τελωνειακές αρχές. Θεωρούμε ότι είναι ο μόνος τρόπος για να μην καταστεί εκρηκτική η ήδη προβληματική κατάσταση που επικρατεί στα ΚΕΠΑ στα οποία ως  γνωστό  αναμένουν την εξέτασή τους πέραν των 53.000 ατόμων με αναπηρία. 
ΜΕΡΟΣ Α΄: Προτάσεις για την προστασία των εισοδημάτων συνταξιούχων ΑμεΑ και μελών των οικογενειών του καθώς και εργαζόμενων ΑμεΑ και μελών των οικογενειών του δημοσίου τομέα, ΔΕΚΟ, ΟΤΑ Α΄ και Β Βαθμού 
Στο Άρθρο 42 του υπό συζήτηση ν/σ «Τροποποίηση διατάξεων του ν. 3808/2009 του ν. 2322/1995 και του ν. 4111/2013» ζητούμε να συμπεριληφθούν οι ακόλουθες ρυθμίσεις: 
Πρόταση : Η παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 4111/13 «Τροποποιήσεις του ν. 4093/12 και Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου» ζητούμε να αντικατασταθεί ως εξής: 

«Η  περίπτωση δ. της υποπαραγράφου Β.3 του άρθρου 1 του Ν. 4093/2012 αντικαθίσταται ως εξής «Εξαιρούνται των ανωτέρω μειώσεων όσοι λαμβάνουν με τη σύνταξή τους επίδομα ανικανότητας του άρθρου 54 του π.δ. 169/2007 (Α’210) ή των άρθρων 100 έως και 104 του π.δ. 168/2007 (Α’209) ή συνταξιοδοτούνται με βάση τις διατάξεις των νόμων 1897/1990 (Α’120) και 1977/1991 (Α’185), καθώς και οι συνταξιούχοι που έχουν ανάπηρο σύζυγο ή ανάπηρο τέκνο σε  ποσοστό 67% και άνω. Επίσης, εξαιρούνται της ανωτέρω μείωσης οι συνταξιούχοι του Δημοσίου , γενικά, οι οποίοι είναι ανίκανοι για την άσκηση κάθε βιοποριστικού επαγγέλματος κατά ποσοστό 80% και άνω».

Πρόταση : Τροποποίηση διατάξεων του ν. 4111/13  σε ότι αφορά το μέτρο της  κατάργησης δώρων εορτών αδείας στους συνταξιούχους δημοσίου τομέα. 

Η παρ. 4 του  άρθρου 1 του ν. 4111/13 «Τροποποιήσεις του ν. 4093/12 και Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου ζητούμε να αντικατασταθεί ως εξής: 

Στο τέλος της υποπαραγράφου Β.4 του άρθρου 1 του Ν. 4093/2012 προτείνουμε να προστεθεί εδάφιο ως εξής: «Εξαιρούνται από τις ρυθμίσεις όσοι λαμβάνουν με τη σύνταξή τους επίδομα ανικανότητας του άρθρου 54 του π.δ. 169/2007 (Α’210) ή των άρθρων 100 εως και 104 του π.δ. 168/2007 (Α’209) ή συνταξιοδοτούνται με βάση τις διατάξεις των νόμων 1897/1990 (Α’120) και 1977/1991 (Α’185), καθώς και οι συνταξιούχοι που έχουν ανάπηρο σύζυγο ή ανάπηρο τέκνο σε  ποσοστό 67% και άνω. Επίσης, εξαιρούνται της ανωτέρω μείωσης οι συνταξιούχοι του Δημοσίου , γενικά, οι οποίοι είναι ανίκανοι για την άσκηση κάθε βιοποριστικού επαγγέλματος κατά ποσοστό 80% και άνω».

Πρόταση 3η: Για εξαιρετικούς λόγους κοινωνικής προστασίας των εργαζομένων με αναπηρία και εργαζομένων που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία και επειδή αυτοί οι εργαζόμενοι έχουν υποστεί όλες τις μειώσεις που έχουν επιβληθεί στους μισθούς τους από την αρχή της οικονομικής κρίσης ζητούμε να εξαιρεθούν από το μέτρο της κατάργησης των δώρων εορτών προτείνουμε τη συμπερίληψη του ακόλουθου εδαφίου στο τέλος της υποπαραγράφου Β4 του άρθρου 1 του ν. 4093/2012. 

«Από την ρύθμιση της υποπαραγράφου Β4 του ν. 4093/2012 εξαιρούνται οι εργαζόμενοι που είναι οι ίδιοι άτομα με αναπηρία ή γονείς/σύζυγοι/κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία και έχουν προσληφθεί μέσω των προστατευτικών διατάξεων του ν. 1648/86 και του ν. 2643/98 στο στενό, ευρύτερο δημόσιο τομέα, ΔΕΚ,Ο ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού,  και εν γένει τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και γονείς, σύζυγοι /κηδεμόνες που βαρύνονται φορολογικά από άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω  οι οποίοι έχουν προσληφθεί και εργάζονται με γενικές προκηρύξεις στο στενό, ευρύτερο δημόσιο τομέα ΔΕΚΟ ΟΤΑ Α΄ και Β Βαθμού.

Σχόλιο: Οι εργαζόμενοι που ανήκουν στον αναπηρικό χώρο είναι αυτοί που δεν έχουν προστατευτεί από τις μειώσεις προηγούμενων εφαρμοστικών νόμων, και ως εκ τούτου έχουν υποστεί δραματικές μειώσεις στα εισοδήματά τους. 

Κεφάλαιο ΣΤ΄ Ρυθμίσεις Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 
Στο άρθρο 43 του παρόντος ν/σ  προτείνουμε να συμπεριληφθούν διατάξεις που αφορούν στην τροποποίηση άρθρων του ν. 4093/2012 και του ν. 4111/2013 σχετικών με τις συντάξεις των ατόμων με αναπηρία και μελών των οικογενειών τους ασφαλιστικών οργανισμών αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας. 

Πρόταση: Η παρ. 4 του άρθρου 34 του ν.4111/13 «Τροποποιήσεις του ν. 4093/12 και Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου…» προτείνουμε να αντικατασταθεί ως εξής:

«Το τελευταίο εδάφιο της υποπαράγραφου ΙΑ5 του Κεφ. ΙΑ αντικαθίσταται ως εξής:  «Από τις ανωτέρω μειώσεις εξαιρούνται τα πρόσωπα τα πρόσωπα στα οποία εφαρμόζονται οι διατάξεις του εδαφίου 4 της παρ.  2 του  άρθρου 2 του ν. 4024/2011 και του ν. 612/77 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν καθώς συνταξιούχοι που έχουν ανάπηρο σύζυγο ή ανάπηρό τέκνο με ποσοστό αναπηρίας 80%. 

Πρόταση : Τροποποίηση διατάξεων του ν. 4111/13 που αφορούν στο μέτρο της κατάργησης δώρων και εορτών. 

Η παρ. 6 του άρθρου 34 του πρόσφατου ν. 4111/2013«Τροποποιήσεις του ν. 4093/12 και Κύρωση Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου..» ζητούμε να αντικατασταθεί ως εξής:

«Το τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης 3 της υποπαραγράφου ΙΑ 6 του άρθρου 1 του ν. 4093/2012 αντικαθίσταται ως εξής: 

«Εξαιρούνται τα πρόσωπα που αναφέρονται στο εδαφίου 4 της παρ.  2 του  άρθρου 2 του ν. 4024/2011 και του ν. 612/77 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, συμπεριλαμβανομένης της διάταξης του άρθρου 32 καθώς και συνταξιούχοι που έχουν ανάπηρο σύζυγο ή ανάπηρό τέκνο με ποσοστό αναπηρίας 80% και συνταξιούχοι οι οποίοι ανήκουν στις κατηγορίες αναπηρίας του ν. 612/77 αλλά έχουν συνταξιοδοτηθεί με γενικές συνταξιοδοτικές διατάξεις.» 

Πρόταση : Επαναφορά της διάταξης του ν. 4093/12 σε ότι αφορά την εξαίρεση των συνταξιούχων αναπηρίας από το ηλικιακό όριο χορήγησης του Ε.Κ.Α.Σ. 

Η Παρ. 3 του άρθρου 34 του ν. 4111/23013 προτείνουμε να αντικατασταθεί ως εξής:  

«Η περίπτωση 6 της υποπαραγράφου ΙΑ.4 του ν. 4093/2012, παραμένει σε ισχύ ως έχει.» 

ΜΕΡΟΣ Β: Προτάσεις για φορολογικά και τελωνειακά θέματα 
Δεδομένου ότι με το άρθρο 40 του παρόντος ν/σ τροποποιούνται ρυθμίσεις του ν. 2238/1994 και του ν. 4110/2013 προτείνουμε τα ακόλουθα: 
Η περ. α. της παρ. 2 του άρθρου 40 του παρόντος ν/σ ζητούμε να συμπληρωθεί ως εξής: «……..ή οποιασδήποτε αρμόδιας Υγειονομικής Επιτροπής που λειτουργούσε προ της ίδρυσης ΚΕΠΑ εφόσον δεν έχει λήξει η ισχύς αυτής. 
Ομοίως ζητούμε και τη συμπλήρωση της περ. β. της παρ. 2.  

Επίσης ζητούμε στην παρ. 3 με την οποία συμπληρώνεται η παράγραφος 2 του άρθρου 18 του ν. 4110/2013 να προστεθεί η ακόλουθη πρόταση: Η τελευταία φράση «δεν γίνονται δεκτές από τις τελωνειακές αρχές γνωματεύσεις άλλων υγειονομικών επιτροπών» καταργείται και αντικαθίσταται από την  εξής φράση: Έως την έκδοση της ΚΥΑ της παρ. 4 του ν. 4110/2013 γίνονται δεκτές οι Γνωματεύσεις Υγειονομικών Επιτροπών όπως ορίζονται στην παρ. 4 του άρθρου 16 του ν. 1798/88 εφόσον δεν έχει λήξει η χρονική ισχύς τους. 
Επομένως και με την υιοθέτηση της ανωτέρω πρότασης η παρ. 4 του υπό συζήτηση άρθρου 4 παραλείπεται. 

Σχόλιο: Η ρύθμιση βάσει της οποίας ορίζεται ότι δεν γίνονται δεκτές οι γνωματεύσεις άλλων υγειονομικών επιτροπών θα δημιουργήσει εκρηκτικό πρόβλημα σε δικαιούχους οι οποίοι διαθέτουν ήδη  γνωμάτευση υγειονομικής επιτροπής της οποίας δεν έχει λήξει η χρονική ισχύς της. Θα πρέπει οι συντάκτες των νομοθετικών ρυθμίσεων να λάβουν σοβαρά υπόψη τους την αδυναμία του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας να ανταπεξέλθει στις χιλιάδες αιτήσεις που κατατίθενται, οι οποίες αυξάνονται ταχείς ρυθμούς. Η αποδοχή γνωματεύσεων των οποίων δεν έχει λήξει η ισχύς τους αποτελεί πρόταση με την οποία προστατεύεται η ήδη προβληματική λειτουργία των ΚΕΠΑ  και ταυτόχρονα η εφαρμογή ευνοϊκών ρυθμίσεων για τους δικαιούχους. 
Τροποποίηση της περ. θ. της παρ. 5 του άρθρου 6 του ν. 2238/94 ως εξής: « Οι μισθοί, συντάξεις και πάγια αντιμισθία που χορηγούνται σε πρόσωπα που είναι τυφλοί με ποσοστό αναπηρίας 80% και πρόσωπα που παρουσιάζουν βαριά κινητική αναπηρία των οποίων το ποσοστό αναπηρίας προσδιορίζεται από 80% και άνω καθώς και πρόσωπα που βαρύνονται φορολογικά με πρόσωπα του προηγούμενου εδαφίου. Το ποσοστό αναπηρίας πιστοποιείται βάσει αρμόδιας Υγειονομικής Επιτροπής εφόσον δεν έχει λήξει ο χρόνος ισχύος της ή έχει την ένδειξη «εφόρου ζωής ή επ’ αόριστον»   

Αιτιολόγηση της ανωτέρω πρότασης: Ζητούμε την τροποποίηση της περ. θ της παρ. 5 του άρθρου 6 του ν. 2238/94, διότι όπως έχουμε επανειλημμένως επισημάνει η διάταξη αυτή δημιουργούσε και συνεχίζει να δημιουργεί προβλήματα στην εφαρμογή της, αφού προσδιόριζε το ποσοστό αναπηρίας των δικαιούχων με τη φράση «υπερβαίνει του 80%». Δυστυχώς αυτή η διάταξη δεν προστατεύει την πλειονότητα:                                                                                                                      

α) βαριά κινητικά αναπήρων των οποίων οι γνωματεύσεις αναγράφουν ποσοστό αναπηρίας 80%.  Το πρόβλημα θα επεκταθεί ειδικά με τις νέες γνωματεύσεις ΚΕΠΑ, αφού βάσει του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας που χρησιμοποιεί το ΚΕΠΑ το ποσοστό για βαριές κινητικές αναπηρίες όπως η παραπληγία καθορίζεται στο 80%.                                             
β) τυφλούς, αφού η φράση ολικά τυφλός δεν χρησιμοποιείται στις νέες γνωματεύσεις, ενώ το ποσοστό αναπηρίας καθορίζεται για πολλές περιπτώσεις από 80% και άνω. Επισημαίνουμε ότι με την τελευταία παρ. του άρθρου 38 του ν. 4024/2011 είχε διορθωθεί το εν λόγω ποσοστό, προκειμένου να εφαρμοστεί ο μειωμένος συντελεστή Ε.Ε.Τ.Η.ΔΕ. στα άτομα με τύφλωση και βαριά κινητική αναπηρία.                                                                                           
γ) Για λόγους ίσης μεταχείρισης και προκειμένου να προστατευθούν οι οικογένειες των ατόμων που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία ζητούμε να συμπεριληφθούν και τα πρόσωπα που βαρύνονται φορολογικά από άτομα που είναι τυφλοί η παρουσιάζουν βαριές κινητικές αναπηρίες. 

δ)Για τη χρήση από τους δικαιούχους της εν λόγω διάταξης ζητούμε να διευκρινιστεί από τις ΔΟΥ ότι θα ζητείται γνωμάτευση ΚΕΠΑ όταν ο δικαιούχος δεν έχει γνωμάτευση αναπηρίας η οποία βρίσκεται σε ισχύ. 

Τροποποιήσεις-συμπληρώσεις του ν. 4110/2013:

Άρθρο 1:  «Κλίμακες φορολογίας-εκπτώσεις δαπανών »

α) Τροποποίηση της περ. β της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 4110/2013 με το οποίο τροποποιείται το άρθρο 9 του ν. 2238/1994 , έτσι ώστε να εφαρμοστεί μείωση φόρου στους ελεύθερους επαγγελματίες ΑμεΑ και ελευθέρους επαγγελματίες που βαρύνονται φορολογικά όπως ορίζει το άρθρο 7 του ΚΦΕ, ανάλογη με αυτή που προβλεφθεί για τα άτομα με αναπηρία που έχουν εισόδημα από μισθούς συντάξεις. 

β)Προτείνουμε στο δεύτερο εδάφιο της περ. β. της παρ. 1 του άρθρου 1 με το οποίο τροποποιείται το άρθρο 9 του ν. 2238/1994, να προστεθεί εδάφιο ως εξής: «Για λόγους εξαιρετικούς κοινωνικής προστασίας για τους ελεύθερους επαγγελματίες που έχουν αναπηρία/χρόνια πάθηση με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και ελεύθερους επαγγελματίες οι οποίοι βαρύνονται φορολογικά από άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, η ανωτέρω μείωση του φόρου ισχύει ανεξαρτήτως έναρξης λειτουργίας της επιχείρησής τους και για διπλάσιο χρόνο ήτοι για έξι έτη.»  

γ) Προτείνουμε να εφαρμοστεί αναλογική μείωση του φόρου είτε του ποσού που αναλογεί είτε του φορολογικού συντελεστή σε πρόσωπα που έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και το μόνο έσοδό τους προέρχεται από εκμίσθωση ακινήτου.  Ως παράδειγμα αναφέρουμε δωρεές από συγγενικά πρόσωπα σε άτομα με βαριά αναπηρία τα οποία δεν εργάζονται ή δεν λαμβάνουν σύνταξη προκειμένου να προστατευτούν στο υπόλοιπο του βίου τους.  

Επίσης, για την ενίσχυση των σωματείων ΑμεΑ και των οικογενειών τους, πρωτοβάθμιων δευτεροβάθμιων που ανήκουν στην Ε.Σ.ΑμεΑ. και της Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητούμε να εξετάσετε την απαλλαγή φόρου των εσόδων των ανωτέρω σωματείων ατόμων με αναπηρία  και των οικογενειών τους οι οποίοι εκμισθώνουν ακίνητα ή ΤΑΧΙ διασκευασμένα κατάλληλα για την μετακίνηση ατόμων με κινητική αναπηρία, και υπό την προϋπόθεση ότι αυτά τα έσοδα διατίθενται για κοινωνικούς σκοπούς που εξυπηρετούν τις ανάγκες των μελών των συλλόγων.

Με την παρ. 4 του άρθρου 1 του ν. 4110/2013  μειώνεται το ποσό του φόρου κατά 200€ για τον ίδιο φορολογούμενο και για καθένα από τα πρόσωπα που συνοικούν με αυτόν ή τον βαρύνουν. Για την εφαρμογή του ευνοϊκού αυτού μέτρου ζητείται γνωμάτευση ΚΕΠΑ από τους δικαιούχους. Δεδομένου ότι είναι γνωστή η προβληματική κατάσταση που επικρατεί στα ΚΕΠΑ ζητούμε να συμπληρωθεί η παρ. 4 του άρθρου 1 με την οποία αντικαθίσταται το άρθρο 9 του ν. 2238/1994/94 ως εξής: Εκτός των γνωματεύσεων ΚΕΠΑ γίνονται δεκτές από τις ΔΟΥ και γνωματεύσεις αρμόδιων υγειονομικών επιτροπών των οποίων δεν έχει λήξει η ισχύς τους. 
Συμπλήρωση του άρθρου 10 του ν. 4110/2013 «Τροποποιήσεις διατάξεων του ν. 2576/1998, ν. 3943/2011, ν. 3986/2011, ν. 4019/2011» 

Προτεινόμενη διάταξη: Η παρ. 3 του άρθρου 31 του ν. 3986/2011 συμπληρώνεται ως εξής:  Από τις υποχρεώσεις καταβολής τέλους επιτηδεύματος εξαιρούνται οι ατομικές επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες που έχουν οι ίδιοι  αναπηρία. χρόνια πάθηση με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και βαρύνονται φορολογικά από άτομα με βαριά αναπηρία. 

Σχόλιο: Η αύξηση του ποσού της επιβολής τέλους επιτηδεύματος και η διεύρυνσή του στις περ. γ. και δ. είναι βέβαιο ότι θα εξοντώσει τους ελεύθερους επαγγελματίες με αναπηρία η χρόνια πάθηση οι οποίοι άλλωστε είναι ελάχιστοι.  

ΜΕΡΟΣ Γ΄: Προτάσεις για την τροποποίηση άρθρων του ν. 4002/2011 

Δεδομένου ότι στο παρόν ν/σ συμπεριλαμβάνονται διατάξεις του ν. 4002/2011 επαναφέρουμε προτάσεις της Ε.Σ.ΑμεΑ. για την τροποποίηση βελτίωση των άρθρων  του που αφορούν στα Τουριστικά Καταλύματα. 
Προτεινόμενη διάταξη : Η παρ. 3 του άρθρου 9 του ν. 4002/2011 συμπληρώνεται με εδάφιο Ζ ως εξής: Σε κάθε περίπτωση τα σύνθετα τουριστικά καταλύματα θα διασφαλίζουν υποχρεωτικά την προσβασιμότητα στα άτομα με αναπηρία όλων των κοινόχρηστων εσωτερικών και εξωτερικών χώρων, ένα ποσοστό δε τουλάχιστον 10% των κατοικιών θα είναι εύκολα προσαρμόσιμες στις ανάγκες αυτών.

Προτεινόμενη διάταξη: Στο άρθρο 14 του ν. 4002/2011 «Ζητήματα εφαρμογής του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον Τουρισμό και άλλες ρυθμίσεις για την προώθηση των τουριστικών επενδύσεων»  προστίθεται παράγρ.11 ως εξής:  

11. Στο Ν. 2971/2000 (ΦΕΚ 285 Α’) -Αιγιαλός, παραλία και άλλες διατάξεις προστίθεται νέο άρθρο 7α ως εξής:  Άρθρο 7α Εξυπηρέτηση ΑμεΑ

Σε περίπτωση λουτρικής εγκατάστασης, κατά την έννοια του άρθρου 1 του Π.Δ. 23/2000 (ΦΕΚ 18/Α/07.02.2000) οι ΟΤΑ ή/και κάθε Φορέας ή επιχείρηση, στους οποίους παραχωρείται ή εκμισθώνεται από το Δημόσιο ή τους Οργανισμούς Λιμένα, χώρος του αιγιαλού ή και της παραλίας ή και ζώνης λιμένα -ανεξάρτητα αν τα άτομα που εισέρχονται για λήψη λουτρού στην έμπροσθεν αυτού θαλάσσια περιοχή καταβάλλουν ή όχι εισιτήριο- υποχρεούνται να μεριμνούν για την ισότιμη και ασφαλή εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ).

Για το λόγο αυτό οι προαναφερόμενοι ΟΤΑ ή/και κάθε Φορέας ή επιχείρηση υποχρεούνται 

Α) να κατασκευάζουν ένα τουλάχιστον διάδρομο κίνησης ΑμεΑ ανά λουτρική εγκατάσταση κάθετα προς την ακτή και από θέση εύκολα προσβάσιμη από άτομα σε αμαξίδιο μέχρι τη θάλασσα. Ο διάδρομος αυτός δεν είναι μόνιμος, έχει πλάτος τουλάχιστον 1,50μ, κατασκευάζεται σε επαφή με το υποκείμενο έδαφος και στερεώνεται σε αυτό ώστε να παρουσιάζει σταθερότητα, από κατάλληλα υλικά εξωτερικής χρήσης (ξύλο, διαπερατό συνθετικό πλέγμα κ.λπ.) με αντοχή σε οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες, υγρασία και υπεριώδη ακτινοβολία. Θα διαθέτει ενιαία ομαλή επιφάνεια χωρίς κενά (αρμοί) και χωρίς εξάρσεις/υποχωρήσεις μεγαλύτερα του 0,50εκ και μέγιστη κατά μήκος κλίση 5%. 

Β) να διαθέτουν ειδικό ελαφρύ αμφίβιο όχημα ή άλλο μηχανισμό για τη μεταφορά ατόμων με μειωμένη κινητικότητα μέσα στη θάλασσα.

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Υποθέσεων,

Προσδοκούμε ότι θα εξετάσετε τις ανωτέρω προτάσεις μας και θα προχωρήσετε στην υιοθέτησή τους,  προκειμένου να προστατευτεί ουσιαστικά η αναπηρική οικογένεια από τη συνεχή και εντεινόμενη οικονομική κρίση. 
Με εκτίμηση 
                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
Πίνακας Αποδεκτών 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά

-Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Γ. Βρούτση 

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σταϊκούρα.

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη  

-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

-Γεν. Γραμματέα Οικονομικών κ. Ι.  Μέργο 

-Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής Χρ. Παπακωνσταντίνου 

-Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Θεοχάρης Θεοχάρης 

-Γραφείο κ. Κοκκορη, Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
-Φορείς- Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ 
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