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     Αθήνα/Athens: 17.10.2013
   
                         Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 3442
                                                                                                ΠΡΟΣ: -   κ. Β. Κεγκέρογλου,
Υφυπουργό Εργασίας 
ΚΟΙΝ: 
-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εργασίας κ. Αν. Στρατινάκη 

-Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κόκκορη 

-Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας κ. Ευ. Μπέκου 

-Γεν. Διευθυντή Πρόνοιας κ. Κοκκινάκη
-Δ/νση ΑμεΑ Υπουργείου Εργασίας

- Φορείς μέλη ΕΣΑμεΑ 
ΘΕΜΑ: «Άμεση επίλυση της έλλειψης κουπονιών για τα Δελτία Μετακίνησης ΑμεΑ 2013»
Κύριε Υφυπουργέ, 

Πάρα πολλά μηνύματα και τηλεφωνικές καταγγελίες έχει δεχθεί η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), γ’ βάθμιος φορέας εκπροσώπησης του εθνικού αναπηρικού κινήματος και δια νόμου αναγνωρισμένος κοινωνικός εταίρος, από μέλη της άτομα με αναπηρία, για το θέμα των κουπονιών των Δελτίων Μετακίνησης ΑμεΑ 2013. Μείζον ζήτημα έχει δημιουργηθεί σε όλη τη χώρα, όπου εκατοντάδες άτομα με αναπηρία προσέρχονται να παραλάβουν τα κουπόνια για τα Δελτία Μετακίνησης και ενημερώνονται ότι εδώ και λίγες ημέρες έχουν… τελειώσει. 
Μόνη λύση σε αυτή τη νέα ταλαιπωρία, που αφορά την καθημερινότητα χιλιάδων ατόμων με αναπηρία σε όλη τη χώρα, είναι να παρέμβετε προσωπικά και να δώσετε ΑΜΕΣΑ εντολή για παράταση στην ισχύ των υφιστάμενων καρτών μετακίνησης, μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2013 και εντωμεταξύ οι υπηρεσίες σας να προμηθευτούν νέα κουπόνια. Είμαστε βέβαιοι ότι θα κατανοήσετε το δίκαιο του αιτήματός μας. 
Η σημερινή κατάσταση δημιουργεί συνθήκες αποκλεισμού των ατόμων αναπηρία στην καθημερινή τους ζωή. Ο σωστός και έγκαιρος σχεδιασμός δεν καλύπτει μόνο τις υπάρχουσες ανάγκες μετακίνησης των ατόμων με αναπηρία, αλλά και αντιμετωπίζει προβλήματα κοινωνικού αποκλεισμού. Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας. 
Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος 




          Ο Γεν. Γραμματέας

        Ι. Βαρδακαστάνης 
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