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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 5-3-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 907
                                                                     Προς: 1.κ. Μανιτάκη, Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
                                                                                   και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
    





 2.κ. Ι. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής 

                                                                                   Ασφάλισης και Πρόνοιας 
                                                                                3.κ. Αν. Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας 
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα: «Προβληματική η εξόφληση οφειλών όλων των ασφαλιστικών ταμείων προς τους ασφαλισμένους τους λόγω έλλειψης προσωπικού»
Κύριοι Υπουργοί,, 

Η έλλειψη διοικητικού προσωπικού σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία των οποίων ο κλάδος υγείας τους έχει ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ οδηγεί αναπόφευκτα στην αδυναμία αυτών να εξοφλήσουν εγκαίρως τις οφειλές τους προς τρίτους, μεταξύ των οποίων βρίσκονται ασφαλισμένοι με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες. 

Οι ασφαλισμένοι αυτοί οι οποίοι βρίσκονται σε συνεχή φαρμακευτική θεραπευτική και υποστηρικτική αγωγή, εάν δεν εξοφληθούν εγκαίρως και σε τακτά χρονικά διαστήματα, διατρέχουν τον κίνδυνο να διακόψουν τη θεραπεία τους με ολέθριες συνέπειες για την υγεία τους και εν τέλει την ίδια τους τη ζωή. 
Η έλλειψη προσωπικού αφορά όλα ανεξαιρέτως τα ασφαλιστικά ταμεία. Ήδη η Ε.Σ.ΑμεΑ με προηγούμενη επιστολή της (υπ’ αριθ. πρωτ. 603/7-2-2013) είχε θέσει το πρόβλημα εξόφλησης των ασφαλισμένων όλων των ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, πλην του ΙΚΑ. Οι ασφαλισμένοι όλων των εντασσόμενων ταμείων στον ΕΟΠΥΥ καλούνται από δω και στο εξής να προσέρχονται στις υποστελεχωμένες ΥΠΑΔ  για την κατάθεση των δικαιολογητικών τους. Χρόνια πάσχοντες και άτομα με αναπηρία αναγκάζονται να περιμένουν επί 3 και 4 ώρες για την κατάθεση των δικαιολογητικών τους ενώ είναι άγνωστος ο χρόνος που θα ολοκληρωθεί η διαδικασία εκκαθάρισης και πληρωμής αυτών των δαπανών. Η κατάσταση στην ΥΠΑΔ Αθηνών που εξυπηρετεί το μεγαλύτερο όγκο των ασφαλισμένων είναι τραγική. 
Από δω και στο εξής και οι ασφαλισμένοι του ΙΚΑ αντιμετωπίζουν προβλήματα στην έγκαιρη εξόφλησή τους μετά τη συνεχή μείωση του διοικητικού προσωπικού του ΙΚΑ εξαιτίας των πρόσφατων απολύσεων  διοικητικού προσωπικού και της μαζικής συνταξιοδότησης των υπαλλήλων την τελευταία διετία. 
Αυτή τη στιγμή υπάρχουν νεφροπαθείς τελικού σταδίου των οποίων ασφαλιστικά ταμεία όπως ο ΟΓΑ δεν έχουν εξοφλήσει εδώ και μήνες το κόστος μετακινήσεων τους στα κέντρα αιμοκάθαρσης. Ινσουλινοεξαρτώμενοι χρήστες αντλίας ινσουλίνης ή θαλασσαιμικοί που κάνουν χρήση αντλίας αποσιδήρωσης αναμένουν προ της ίδρυσης ΕΟΠΥΥ την εξόφληση του κόστους αγοράς των αναλωσίμων υλικών των αντλιών τους. Παραπληγικοί – τετραπληγικοί και άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες (π.χ. νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο down, εγκεφαλική παράλυση κ.α.) αναμένουν την εξόφληση των δαπανών για τη διενέργεια θεραπευτικών πράξεων (π.χ. φυσικοθεραπειών, εργοθεραπειών κ.λπ. ). 
Η διένεξη μεταξύ των υπαλλήλων των ασφαλιστικών οργανισμών και των ασφαλισμένων που   αγωνιούν για τη συνέχιση της θεραπευτικής τους αγωγής είναι μόνιμη και καθημερινή. 

Κύριοι Υπουργοί, 
Στην παρούσα φάση το πρόβλημα συνίσταται κυρίως στην έλλειψη διοικητικού προσωπικού των ασφαλιστικών ταμείων, το οποίο πρέπει να λυθεί άμεσα με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 

Επειδή από την εξεύρεση ικανοποιητικής λύσης κρίνεται η ποιότητα ζωής των ασφαλισμένων και δη αυτών που η ζωή τους εξαρτάται από την πρόσβασή τους στην καθημερινή θεραπευτική τους αγωγή ζητούμε με δική σας πρωτοβουλία να συγκληθεί σύσκεψη με τους αρμοδίους παράγοντες των Υπουργείων Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Εργασίας και Υγείας, των Ασφαλιστικών Ταμείων, εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής και εκπροσώπων της Ε.Σ.ΑμεΑ. για να συζητηθεί το εν λόγω θέμα. 

Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας λόγω του ότι εξαντλείται η δυνατότητα των ασφαλισμένων για την κάλυψη του κόστους θεραπευτικής τους αγωγής με ίδια οικονομικά μέσα.  
Με εκτίμηση 




Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                             Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                         ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Πρωθυπουργού 

-Υφυπουργό Εργασίας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο

-Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Κοκκόρη 

-Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Ελ. Παπαγεωργόπουλο 

-Διοικητή ΙΚΑ κ. Ρ. Σπυρόπουλο

-Διοικητή ΟΓΑ κ. Δ. Κοντό 

-Διοικήτρια ΟΑΕΕ κ. Γ. Κωτίδου 

-Πρόεδρο ΟΠΑΔ κ. Μ. Κούτρα 

-Πρόεδρο Δ.Σ. ΤΑΥΤΕΚΩ κ. Μπουρσανίδης Χρήστος 

-Πρόεδρο Δ.Σ. ΝΑΤ κ. Χρ. Φωτίου

-Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ.  ΠΟΠΟΚΠ

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.     
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