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      Αθήνα/Athens: 30.04.2013
   

         Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1703 
                                                                                         Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ.

προς:

κ. Ε. Στυλιανίδη, Υπουργό Εσωτερικών

κ. Ι. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας
με θέμα:

«Διασφαλίστε τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠ - ΜΕΑ) εδώ και τώρα!»
ΚΟΙΝ: [ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ] 

Κύριοι Υπουργοί, 
Με την παρούσα ανοιχτή επιστολή της η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) καταρχάς εκφράζει την έντονη ανησυχία της για την τύχη των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠ - ΜΕΑ) της χώρας διότι μέχρι στιγμής δεν έχει ληφθεί καμία απολύτως πρόνοια για τη διασφάλιση της λειτουργίας τους μετά την 31η Αυγούστου 2013, που αποτελεί την ημερομηνία λήξης της συγχρηματοδότησή τους από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007 - 2013. 

Όπως γνωρίζετε, οι υπηρεσίες που παρέχουν τα ΚΔΑΠ - ΜΕΑ είναι ιδιαίτερα σημαντικές διότι αφενός συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και στην κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, αφετέρου στην οικονομική ενίσχυση των οικογενειών τους. Η παύση της λειτουργίας αυτών των Δομών θα οδηγήσει τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους στο αποκλεισμό!  

Η ελληνική Πολιτεία έχει την ηθική υποχρέωση αυτήν την περίοδο της οικονομικής κρίσης που μαστίζει τη χώρα να προστατεύσει τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, διασφαλίζοντας τη λειτουργία των ΚΔΑΠ - ΜΕΑ τόσο για το επόμενο σχολικό έτος, δίχως καμία περικοπή στο ύψος της χρηματοδότησης και δίχως καμία μείωση στον αριθμό των ωφελουμένων - ατόμων με αναπηρία, όσο και για τα επόμενα χρόνια.  
Για αυτό το λόγο η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητά: 

· την έκδοση εδώ και τώρα νέας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στο πλαίσιο εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007 - 2013 (Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής») ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας των ΚΔΑΠ - ΜΕΑ για την επόμενη σχολική χρονιά (2013 - 2014). Σε περίπτωση που αυτό δεν συμβεί, τα ΚΔΑΠ - ΜΕΑ της χώρας κινδυνεύουν να παύσουν τη λειτουργία τους με ανυπολόγιστες συνέπειες στην καθημερινή ζωή των ίδιων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. Η Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι στη διάθεση των Υπηρεσιών του Υπουργείου Εργασίας και της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (δικαιούχο της Δράσης) προκειμένου να συνεργαστεί μαζί τους για την έκδοση της νέας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 
· να διασφαλιστεί ο δημόσιος κοινωνικός χαρακτήρας αυτών των Δομών - που απευθύνονται στις πιο ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού -  για τα επόμενα χρόνια. Αυτό θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί είτε μέσω της αξιοποίησης ευρωπαϊκών πόρων που θα διατεθούν στη χώρα στο πλαίσιο εφαρμογής της νέας αναπτυξιακής προγραμματικής περιόδου 2014 - 2020 είτε μέσω της διάθεσης αποκλειστικά και μόνο εθνικών πόρων. 
Κύριοι Υπουργοί, 

Δεδομένου ότι τα χρονικά όρια στενεύουν, εφόσον η συγχρηματοδότηση των ΚΔΑΠ - ΜΕΑ μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» ολοκληρώνεται σε 4 μήνες, αναμένουμε άμεσα τις δικές σας ενέργειες για την ικανοποίηση των προαναφερθέντων εύλογων και δίκαιων αιτημάτων μας. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 






                     Ο Γεν. Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 





                             Χρ. Νάστας 
[ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ] 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κου Α. Σαμαρά 
-κ. Ε. Βενιζέλο, Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ 

-κ. Φ. Κουβέλη, Πρόεδρο ΔΗΜΑΡ 

-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης &  Δικαιοσύνης 

-κ. Ι. Ιωαννίδη, Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών 
-κα Α. Στρατινάκη, Γενική Γραμματέα Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης  & 
 Πρόνοιας 
-κα Ε. Μπέκου, Γενική Γραμματέα Πρόνοιας

-κα Α. Δαλλαπόρτα, Γενική Γραμματέα Διαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων Πόρων  

-κ. Κ. Ασκούνη, Πρόεδρο ΚΕΔΕ 

-κ. Σ. Δανιηλίδη, Πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ 
-κ. Ρ. Γκέκα,  Διευθύνοντα Σύμβουλο Ε.Ε.Τ.Α.Α. 
-κ. Χ. Ντίκο, Προϊστάμενο ΕΥΔ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 
-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. και Φορείς - Μέλη αυτών 
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