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          Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    Αρ. Πρωτ./Ref. Nr: 374
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 
Προς: 
1. κ. Μ. Ραγκούση, Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

2. κ. Αν. Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

ΚΟΙΝ-
Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου
-κ. Δ. Στεφάνου, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης Δημόσιας Τάξης & Δικαιοσύνης 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων                        

--Yποεπιτροπή Θεμάτων Αναπηρίας, Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

-Περιφερειάρχες & Μέλη Περιφερειακών Συμβουλίων της χώρας

-Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης της χώρας 

-Δήμους Περιφέρειας Αττικής: Ελευσίνας, Καλλιθέας, Πειραιά, Παλλήνης, Αθηνών, Αιγάλεω & Αγ. Παρασκευής   

-ΚΕΔΚΕ

-Τμήμα οργάνωσης και λειτουργίας Ο.Τ.Α., 

 της Δ/νσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. Υπουργείου Εσωτερικών 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ  και Φορείς – Μέλη αυτών 

Θέμα: 
«Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει λήψη επειγόντων μέτρων για την έγκαιρη χορήγηση των επιδομάτων των ατόμων με αναπηρία όπως προνοιακού, διατροφικού και κίνησης»  

κ.κ. Υπουργοί, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. επανέρχεται στο θέμα της χορήγησης των προνοιακών επιδομάτων που λαμβάνουν τα άτομα με αναπηρία, καθώς και του επιδόματος κίνησης και του διατροφικού επιδόματος νεφροπαθών τελικού σταδίου και εκφράζει την έντονη ανησυχία σύσσωμου του αναπηρικού χώρου για την έγκαιρη καταβολή τους το μήνα Μάρτιο.  
Ως γνωστόν, η χορήγηση αυτών των επιδομάτων ήταν στην αρμοδιότητα των αρμοδίων Διευθύνσεων των πρώην Νομαρχιών της χώρας. Στην παρούσα χρονική περίοδο εφαρμογής του ¨Καλλικράτη,¨ η χορήγηση των πάσης φύσεως προνοιακών επιδομάτων είναι αρμοδιότητας του τομέα Κοινωνικής Αρμοδιότητας των Δήμων, όπως αναφέρεται στην υπ’ αριθ. πρωτ. 74894 εγκύκλιο της Δ/νσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. Επίσης, σύμφωνα με την ίδια εγκύκλιο το διατροφικό επίδομα εξακολουθεί να καταβάλλεται από τις Δ/νσεις Υγείας των Περιφερειών. 
Δυστυχώς, όμως, από όλη τη χώρα πληθαίνουν οι φωνές ανησυχίας για την έγκαιρη χορήγηση όλων των ανωτέρω επιδομάτων, αφού ένα μήνα πριν καμία υπηρεσία και κανείς υπεύθυνος του νέου συστήματος δεν γνωρίζει τις αναγκαίες λεπτομέρειες εφαρμογής του. 

Αυτά όμως τα επιδόματα αποτελούν για τα άτομα με αναπηρία το μοναδικό μέσο επιβίωσής τους, με το οποίο καλύπτουν όχι μόνο τις βιοτικές τους ανάγκες αλλά και το πρόσθετο κόστος που καλύπτει τις ανάγκες της αναπηρίας τους.    
Για αυτή τη χαοτική κατάσταση είχαμε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου με προγενέστερη επιστολή μας στις 20 Ιανουαρίου 2011. Δυστυχώς, μπήκε ο μήνας Φεβρουάριος και η κατάσταση παραμένει η ίδια. Όσο όμως πλησιάζει η χρονική στιγμή καταβολής των επιδομάτων, δηλαδή η 1η Μαρτίου, η ανησυχία γίνεται μεγαλύτερη.  
κ.κ.  Υπουργοί, 
Είναι επιτακτική ανάγκη να τεθεί τέρμα στη χαοτική αυτή κατάσταση. Γι’ αυτό ζητούμε την άμεση λήψη μέτρων και την έκδοση διευκρινιστικών εγκυκλίων, βάσει των οποίων οι αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων και των Περιφερειών για την χορήγηση των επιδομάτων θα γνωρίζουν όλες τις αναγκαίες λεπτομέρειες  και οι δικαιούχοι θα γνωρίζουν σε ποιες υπηρεσίες και ποιοι υπάλληλοι θα τους εξυπηρετήσουν. 
Δεν επιτρέπεται, πλέον καμία ολιγωρία ως προς τη διευθέτηση του ανωτέρω θέματος. 
Επαναφέρουμε δε προηγούμενο αίτημά μας για την σύγκληση σύσκεψης στο Υπουργείο Εσωτερικών με τη συμμετοχή της ΚΕΔΚΕ και της Ε.Σ.ΑμεΑ. για να συζητηθούν θέματα που αφορούν στην εφαρμογή του ¨Καλλικράτη¨ σχετικά με τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. 
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