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Προς: 
κ. Στεφάνου, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών, Κου Μ. Ραγκόυση, Υπουργό Εσωτερικών 

-Γραφείο Υπουργού Υγείας Κου Αν. Λοβέρδου 

-κ. Ν. Πολύζο, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας 

-ΚΕΔΚΕ 

-κ. Μανθοπούλου, Διεύθυνση ΑμεΑ Υπουργείου Υγείας

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Θέμα: 
«Επίσπευση των διαδικασιών εύρυθμης λειτουργίας των Τομέων Κοινωνικής Προστασίας των Δήμων της χώρας για την παροχή σημαντικών προνοιακών υπηρεσιών» 

Κύριε Γενικέ , 

Από 1ης Ιανουαρίου 2011 οι αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Πρόνοιας των Νομαρχιών μεταφέρθηκαν, βάσει του νέου Θεσμικού Πλαισίου «Καλλικράτης» στην πλειονότητά τους στις νεοσύστατες υπηρεσίες Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης των Δήμων της χώρας. Στις αρμοδιότητες των υπό σύσταση δημοτικών υπηρεσιών Κοινωνικής Προστασίας συμπεριλαμβάνεται και η ανανέωση των βιβλιαρίων υγείας απόρων. 

Πολλοί από τους κατόχους βιβλιαρίων απορίας είναι άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, οι οποίοι έχουν άμεσα ανάγκη από την παροχή της φαρμακευτικής τους αγωγής και ιατρικής υποστήριξης. Όπως αντιλαμβάνεστε η ισχύς των βιβλιαρίων υγείας για αυτά τα άτομα είναι άκρως αναγκαία για τη διατήρηση του βέλτιστου της υγείας τους και σε πολλές περιπτώσεις της ίδιας τους της ζωής (π.χ. νεφροπαθείς, θαλασσαιμικοί, ινσουλινοεξαρτώμενοι, αιμορροφιλικοί, μεταμοσχευμένοι, πάσχοντες από συγγενείς καρδιοπάθειες, ψυχικά νοσήματα, καρκινοπαθείς  κ.λπ.). 
Γι’ αυτό ζητούμε να δώσετε παράταση στην ισχύ των βιβλιαρίων υγείας των απόρων έως το διάστημα εκείνο που οι υπηρεσίες Κοινωνικής Προστασίας των Δήμων θα είναι έτοιμες να ασκήσουν τις σχετικές αρμοδιότητες ελέγχου των όρων και προϋποθέσεων ανανέωσης των βιβλιαρίων και χορήγησης αυτών σε νέους δικαιούχους. 

Παρακαλούμε επειδή εκκρεμεί και το θέμα της χορήγησης βιβλιαρίων σε νέους δικαιούχους να επισπεύσετε τις διαδικασίες στελέχωσης και εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών Κοινωνικής Προστασίας των Δήμων. Αντιλαμβάνεστε ότι περαιτέρω καθυστέρηση θα δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στην καθημερινότητα κυρίως των ατόμων με χρόνιες παθήσεις οι οποίοι λόγω οικονομικής αδυναμίας έχουν ανάγκη χορήγησης βιβλιαρίου απορίας.   

Με τη βεβαιότητα των άμεσων ενεργειών σας και της ενημέρωσής μας επί αυτών. 
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