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                 Προς: 
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                                             Υπουργό Εσωτερικών 
                                                                                     2. κ. Α. Διαμαντοπούλου, Υπουργό Παιδείας,   

                                                                       Θρησκευμάτων & Δια Βίου Μάθησης  

ΚΟΙΝ:

· Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας Κα Φ. Γεννηματά 
· κ. Γ. Ντόλιο, Υφυπουργό Εσωτερικών          
· κ. Δ. Στεφάνου, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών 

· Β. Κουλαϊδή, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας 
· κ. Γ. Αλεβίζο, Δ/ντή Τμήματος Ειδικής Αγωγής 

· Φορείς – Μέλη Ε.Σ,ΑμεΑ 

Θέμα:     «Οργάνωση και χρηματοδότηση του συστήματος μετακίνησης μαθητών ΑμεΑ» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η μετακίνηση των μαθητών ΑμεΑ. στα σχολεία τους είναι ένα σημαντικό θέμα που απασχολεί τους ίδιους και τις οικογένειές τους κάθε σχολικό έτος. 
Με την εφαρμογή του «Καλλικράτη» αλλάζει ο τρόπος  χρηματοδότησης των σχολικών μετακινήσεων και επανασχεδιάζεται η μεταφορά των μαθητών στα σχολεία. Ο επανασχεδιασμός του συστήματος μετακίνησης σχετίζεται άμεσα και με το νέο σχολικό χάρτη της χώρας, όπως αυτός θα καθορισθεί από τις συγχωνεύσεις/καταργήσεις των σχολείων. 

Για το νέο σύστημα μεταφοράς των μαθητών στα σχολεία προετοιμάζεται Κ.Υ.Α. από τους Υπουργούς Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Υποδομών, Μεταφορών. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. έχοντας υπ’ όψιν της τα πολυσύνθετα προβλήματα που παρουσιάζονταν τα προηγούμενα σχολικά έτη και την ταλαιπωρία που υφίσταντο σε τακτά χρονικά διαστήματα οι μαθητές με αναπηρία και οι οικογένειές τους αναμένει ότι το νέο σύστημα μεταφοράς μαθητών θα διέπεται από διαφανείς και αξιόπιστες διαδικασίες και θα θέσει τέρμα στην ταλαιπωρία των μαθητών ΑμεΑ και των οικογενειών τους. 
Υπό αυτό το πρίσμα, η Ε.Σ.ΑμεΑ. προτείνει, για την τακτική και ασφαλή μεταφορά των μαθητών και την ορθή διαχείριση των δημοσίων πόρων ο τρόπος οργάνωσης των δρομολογίων, όπως και η χρηματοδότηση του συστήματος να ανατεθεί και να συνδεθεί με εκείνους τους Δήμους στους οποίους ανήκουν τα ειδικά σχολεία και στα σχολεία με τμήματα ένταξης στα οποία φοιτούν οι μαθητές με αναπηρία. Η ορθότητα της ανωτέρω πρότασης συνδέεται και με το νέο σύστημα συγχωνεύσεων, που θα ισχύσει από την επόμενη σχολική χρόνια. 
Εν’ αναμονή των ενεργειών σας προς θετική κατεύθυνση με την παράκληση της άμεση ενημέρωσής μας επί αυτών. 
Με εκτίμηση 
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