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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 28-5-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 1920
                                                                                                  
ΠΡΟΣ: κ. Γ. Βρούτση, 

 Υπουργό  Εργασίας, Κοινωνικής 

 Ασφάλισης & Πρόνοιας  
ΚΟΙΝ: [Πίνακας Αποδεκτών]
Θέμα: «Αναγκαία η σύσταση ομάδας εργασίας στο υπουργείο Εργασίας για την επεξεργασία στοχευμένων μέτρων για την αναπηρία στο Ε.Σ.Δ.Α.»  
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με το παρόν επισημαίνει την έλλειψη διακριτών και στοχευμένων μέτρων προς όφελος των ατόμων με αναπηρία στον Στρατηγικό Άξονα Ανάπτυξης 8 «Προώθηση της απασχόλησης και υποστήριξη της κινητικότητας εργατικού δυναμικού» που περιλαμβάνεται στο κείμενο του Υπουργείου σας «Προτάσεις για τη διαμόρφωση Κατευθύνσεων Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής - 2η Εγκύκλιος», το οποίο μάλιστα παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια του Εθνικού Αναπτυξιακού Συνεδρίου «Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο: προετοιμασία της Προγραμματικής Περιόδου 2014 - 2020» που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 23 Μαΐου 2013 και στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι της Συνομοσπονδίας. 
Ταυτόχρονα μ’ αυτή την θλιβερή διαπίστωση, κατά τη διάρκεια αυτού του Συνεδρίου ενημερωθήκαμε από τη Γενική Γραμματέα Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κα. Α. Στρατινάκη πως Υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας σε συνεργασία με την ΟΚΕ και την «Τask Force» επεξεργάζονται την κατάρτιση ενός «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Απασχόληση». Αυτό το Σχέδιο Δράσης αναμένεται να κατατεθεί περί τα μέσα Ιουνίου στην Εθνική Επιτροπή Απασχόλησης, όπου και θα ζητηθεί η γνώμη των Κοινωνικών Εταίρων. 

Κύριε Υπουργέ,
Η διαχρονική ανεργία που μαστίζει τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάθηση την περίοδο της οικονομικής κρίσης έχει αποκτήσει εκρηκτική μορφή, δοθέντος και του γεγονότος ότι ο μοναδικός νόμος για την προστασία της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία (ν. 2643/98) έχει καταστεί ανενεργός την τελευταία τετραετία. Σε αυτή την ιδιαίτερα δυσμενή μνημονιακή περίοδο ακόμα και από τα προγράμματα τα οποία εκπονούνται από το Υπουργείο Εργασίας και τους εποπτευόμενους φορείς του (π.χ. Ο.Α.Ε.Δ.) που σχεδιάζουν και εφαρμόζουν πολιτικές για την ενίσχυση και προώθηση της απασχόλησης και την καταπολέμηση της ανεργίας απουσιάζουν διακριτά μέτρα για την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση ή την επανένταξη στον κόσμο της εργασίας εκείνων των εργαζομένων που απέκτησαν αναπηρία κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου. 

Υπό αυτές τις αντικειμενικά δραματικές συνθήκες κρίνουμε επιβεβλημένη τη σύσταση Ομάδας Εργασίας υπό την προεδρία της Γ.Γ. Εργασίας κ. Α. Στρατινάκη  με τη συμμετοχή της Γ.Γ Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων κ. Α Δαλλαπόρτα της Γ.Γ. Πρόνοιας κ. Ε. Μπέκου, του Διοικητού του ΟΑΕΔ κ. Θ. Αμπατζόγλου, εκπροσώπου της ΟΚΕ, εκπροσώπου της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής και εκπροσώπους της Ε.Σ.ΑμεΑ. με την τεχνική υποστήριξη των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου και του ΟΑΕΔ, προκειμένου να επεξεργαστεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία και την καταπολέμηση της ανεργίας τους.  
Κύριε Υπουργέ, 

Θεωρούμε χρήσιμο να σας ενθυμίσουμε ότι στην προηγούμενη συνεδρίαση της Εθνικής Επιτροπής για την Απασχόληση, τονίσαμε την αναγκαιότητα λήψης μέτρων, πολιτικών και δράσεων για την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση,  τα οποία απουσιάζουν επιμελώς και με συστηματικό τρόπο. Η πραγματικότητα όπως φαίνεται επιβεβαιώνει τις επισημάνσεις μας. Επίσης θα θέλαμε να τονίσουμε ότι τα άτομα με αναπηρία/χρόνια πάθηση είναι ¨αόρατα¨ στα στατιστικά στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. Ελλείψει λοιπόν στατιστικών στοιχείων επίσημων από την ΕΛ.ΣΤΑΤ αγνοούνται και από τις πολιτικές και τα μέτρα που σχεδιάζονται και εφαρμόζονται. Πρόκειται για ένα μεγάλο κενό που πρέπει άμεσα να αντιμετωπιστεί. 
Βάσει των προαναφερθέντων, η Ε.Σ.ΑμεΑ. κρίνει αναγκαία την συγκρότηση της ανωτέρω Ομάδας Εργασίας με δική σας απόφαση, την οποία άλλωστε είχαμε προτείνει στην προαναφερθείσα συνεδρίαση της  Εθνικής Επιτροπής Απασχόλησης.  
Εν αναμονή των ενεργειών σας και της άμεσης ενημέρωσής μας επί αυτών. 

                                                                         Με εκτίμηση 

                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                           Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                       ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Υφυπουργό Εργασίας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο
-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εργασίας Α. Στρατινάκη 

-Γεν. Γραμματέα Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων Α. Δαλλαπόρτα 

-Γεν. Πρόνοιας κ. Ε. Μπέκου, 

-Διοικητή του ΟΑΕΔ κ. Θ. Αμπατζόγλου,
-Πρόεδρο Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 

-Πρόεδρο ΟΚΕ 
-Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας Υπουργείου Εργασίας 
-Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Αναπτυξιακού Προγράμματος ¨Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού

-ΕΥΣΕΚΤ ¨ 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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