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Προς: - Γ.Γ. Κοινωνικών Ασφαλίσεων
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ΚΟΙΝ:

- Γραφείο υπουργού Εργασίας κ. Ι. Βρούτση

- Γραφείο υφυπουργού Εργασίας κ. Β. Κεγκέρογλου
- Γραφείο Γ.Γ. Πρόνοιας κ. Ε. Μπέκου
-Γραφείο Διοικητή ΙΚΑ κ. Ρ. Σπυρόπουλο

-Γραφείο Υποδιοικητή ΙΚΑ κ. Δ. Πατσούρη
- Δ/νση ΑμεΑ υπουργείου Εργασίας κ. Νιαρχάκου 

- ΣΥΠΠΑΔΡΕΜΙΑ 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΑΛΑΣΣΑΙΜΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΡΕΠΑΝΟΚΥΤΤΑΡΙΚΗ ΝΟΣΟ
- Φορείς μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
Θέμα: «Ζητείται άμεσα εγκύκλιος εφαρμογής και αλλαγές επί της υπουργικής απόφασης για τον καθορισμό των μόνιμων και μη αναστρέψιμων παθήσεων»   
Αξιότιμε Γ.Γ. κ. Κοκκόρη, 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) απευθύνεται σε εσάς για να ζητήσει την έκδοση εγκυκλίου εφαρμογής της υπουργικής απόφασης για τον καθορισμό των μόνιμων και μη αναστρέψιμων παθήσεων.
Όπως γνωρίζετε, υπάρχουν άτομα με αναπηρία ή/ και χρόνιες παθήσεις που έχουν ήδη πιστοποιηθεί με μόνιμη μη αναστρέψιμη αναπηρία. Για την αποφυγή περαιτέρω ταλαιπωρίας αλλά και για να μειωθεί ο όγκος εργασίας στα ΚΕΠΑ, η Συνομοσπονδία ζητά από εσάς να δώσετε εντολή με έγγραφη εγκύκλιό σας προς τα ΚΕΠΑ, οι γραμματείες των ΚΕΠΑ να εκδίδουν βεβαιώσεις σε άτομα με αναπηρία/ χρόνια πάθηση με την ένδειξη επ’ αόριστον», με την προσκόμιση προηγούμενων αποφάσεων είτε των ΚΕΠΑ είτε των υγειονομικών επιτροπών των Νομαρχιών είτε της ΑΣΥΕ, και να μην χρειαστεί να επανεξεταστούν οι δικαιούχοι. 
Παράλληλα η Συνομοσπονδία ζητά την ορθή διατύπωση για την Δρεπανοκυτταρική Νόσο στην υπουργική απόφαση για τις 43 παθήσεις, μετά από το αίτημα του φορέα - μέλους μας ΣΥΠΠΑΔΡΕΜΙΑ (Πανελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων από Δρεπανοκυτταρική και Μικροδρεπανοκυτταρική Αναιμία). Όπως τονίζει σε επιστολή του ο Σύλλογος, η οποία σας έχει κοινοποιηθεί με το υπ.αρ. 013/02-11-2013, «ο πίνακας που δόθηκε αναφέρει μόνο την Δρεπανοκυτταρική Αναιμία και όχι την Μικροδρεπανοκυτταρική Αναιμία, την οποία φέρει και η συντριπτική πλειοψηφία των συμπασχόντων μας στην Ελλάδα. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι πρόκειται για λάθος, αφού στον Ενιαίο Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας (σελ. 23319, παρ. 1.2, σημείο 3) αναφέρεται για την Μικροδρεπανοκυτταρική Αναιμία ότι “οι ασθενείς έχουν την ίδια κλινική κατάταξη και ποσοστό αναπηρίας όπως η ομόζυγος Δρεπανοκυτταρική Αναιμία”». 
Επιπρόσθετα λάθος υπάρχει και αναφορικά με την Μεσογειακή Αναιμία. Στον Πίνακα με τα ποσοστά αναπηρίας αναφέρεται τόσο η ομόζυγος Μεσογειακή Αναιμία όσο και η Ενδιάμεση Μεσογειακή Αναιμία και καθορίζεται για τις δύο “μορφές” της ίδιας πάθησης κατώτερο ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Στον Πίνακα με τις παθήσεις επ' αόριστον αναφέρεται μόνο η ομόζυγος Μεσογειακή Αναιμία αλλά όχι η Ενδιάμεση Μεσογειακή Αναιμία.

Παρακαλούμε όπως προβείτε σε άμεσες διορθώσεις. 
Αξιότιμε Γ.Γ. κ. Κοκκόρη, 

Αναμένουμε τάχιστα την έκδοση εφαρμοστικής εγκυκλίου, καθώς και τις αλλαγές που αναφέρουμε παραπάνω, για να πάψει η ταλαιπωρία μεγάλης μερίδας συμπολιτών μας ατόμων με αναπηρία/ χρόνια πάθηση. 
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





Ο Γεν. Γραμματέας
Ι. Βαρδακαστάνης 
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