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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: 

Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                  Αθήνα: 26/07/2013
                                                                                                Αρ. Πρωτ: 2758
Προς: κ. Γ. Μαυραγάνη, Υφυπουργό Οικονομικών 
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»
Θέμα: «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει την άμεση έκδοση ΚΥΑ του άρθρου 18 του ν. 4110/13 για την παραλαβή των αναπηρικών αυτοκινήτων από τα τελωνεία της  χώρας»

Κύριε Υφυπουργέ, 
Η ΚΥΑ που προβλέπεται στην παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4110/2013 αναμέναμε ότι θα οδηγήσει στην επίλυση των προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί στις διαδικασίες εκτελωνισμού αναπηρικών αυτοκινήτων με τις διατάξεις περί ατελούς εισαγωγής τους από τα τελωνεία της χώρας.    

Τα προβλήματα αυτά έχουν ξεκινήσει εδώ και δύο χρόνια, λόγω του ότι οι τελωνειακές αρχές δεν έκαναν δεκτές τις νέες γνωματεύσεις ΚΕΠΑ, αφού σε αυτές τις γνωματεύσεις οι αναπηρίες αναγράφονται με την ορολογία που ορίζει ο νέος Πίνακας προσδιορισμού ποσοστών αναπηρίας που χρησιμοποιούν οι υγειονομικές επιτροπές των ΚΕΠΑ. Η αναγραφή των αναπηριών/παθήσεων στις Γνωματεύσεις των ΚΕΠΑ δεν έρχεται σε συμφωνία με τις αναπηρίες/παθήσεις όπως αυτές καθορίζονται στον βασικό νόμο 1798/88, άρθρο 16, για την ατελή εισαγωγή των αναπηρικών αυτοκινήτων. Επιπλέον, οι Υγειονομικές Επιτροπές ΚΕΠΑ δεν δέχονται να παραθέσουν ειδική σημείωση στην Γνωμάτευση με την ένδειξη ότι η αναγραφόμενη κατηγορία αναπηρίας/χρόνιας πάθησης εντάσσεται στις διατάξεις του άρθρου 16 του ν. 1798/88, όπως είχε ζητήσει εγγράφως η αρμόδια τελωνειακή διεύθυνση του Υπουργείου σας.  
Η ανταλλαγή εγγράφων μεταξύ των αρμοδίων υπηρεσιών του ΙΚΑ και της τελωνειακής διεύθυνσης του Υπουργείου σας δεν οδήγησε σε συμφωνία για την επίλυση του θέματος. Το εν λόγω θέμα  απασχόλησε και την ανεξάρτητη αρχή του ¨Συνηγόρου του Πολίτη¨ στην οποία έχουν υποβληθεί αναφορές της Ε.Σ.ΑμεΑ. καθώς και καταγγελίες δικαιούχων των οποίων τα αυτοκίνητα παραμένουν περισσότερο από δύο χρόνια στις αποθήκες των τελωνείων ή σε container του ΟΛΠ. 
Για το λόγο αυτό προβλέφθηκε η έκδοση της προαναφερθείσας ΚΥΑ στην οποία προβλέπεται να καθοριστεί η αντιστοίχιση  των παθήσεων που ορίζονται στην παρ. 1 του άρθρου 16 του ν. 1798/88 με τις παθήσεις  και τα ποσοστά αναπηρίας που καθορίζονται από το Κ.Ε.Π.Α.. Με την ίδια απόφαση ρυθμίζεται κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για τον τρόπο και το χρόνο εξέτασης των παραπάνω αναπήρων από το Κ.Ε.Π.Α..» 

Ο ν. 4110/13, που προβλέπει την έκδοση της ανωτέρω ΚΥΑ, δημοσιεύθηκε στις 23.1.2013. Έκτοτε έχουν περάσει έξι μήνες και η ΚΥΑ δεν έχει εκδοθεί ακόμη, αφού νέα ασυμφωνία έχει επέλθει μεταξύ των αρμοδίων υπηρεσιών του ΙΚΑ που έχουν καταθέσει σχετική γνωμοδότηση για την αντιστοίχηση των παθήσεων και των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου σας.  

Η επίλυση των προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί οδηγείται και πάλι σε αδιέξοδο. Αυτό σημαίνει ότι οι δικαιούχοι του μέτρου ατελούς εισαγωγής επιβατικού αυτοκινήτου που έχουν αποθηκευμένα τα αυτοκίνητά τους στις αποθήκες των τελωνείων υφίστανται υπέρμετρη οικονομική επιβάρυνση. Εκτός όμως της καταβολής αποθηκεύτρων, που αυξάνει το κόστος αγοράς του αυτοκινήτου, οι δικαιούχοι υφίστανται σοβαρές δυσκολίες στη μετακίνησή τους προκειμένου να πάνε στην εργασία τους ή στα κέντρα παροχής θεραπευτικών πράξεων η εν γένει 
Είναι αδιανόητο χιλιάδες δικαιούχοι αναπηρικού αυτοκινήτου να μην μπορούν να παραλάβουν το αυτοκίνητό τους, επειδή οι αρμόδιοι των υπηρεσιών του ΙΚΑ και οι υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών δεν μπορούν να συμφωνήσουν στο θέμα της αντιστοίχησης των παθήσεων που ορίζονται στο άρθρο 16 του ν. 1798 με τις παθήσεις και τα ποσοστά αναπηρίας όπως αυτά καθορίζονται στις Γνωματεύσεις των ΚΕΠΑ. 
Κύριε Υφυπουργέ, 
Οποιαδήποτε επιπλέον καθυστέρηση για την έκδοση της επίμαχης ΚΥΑ οδηγεί σε οικονομική εξόντωση τους δικαιούχους, επιβαρύνει την καθημερινότητά τους και τους στερεί τη δυνατότητα συμμετοχής τους στην κοινωνική ζωή. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. αιτείται την άμεση συνάντηση με εσάς και τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες του ΙΚΑ και του Υπουργείου Οικονομικών, για να δοθεί με την συνδρομή σας άμεση επίλυση στο θέμα. 

Αναμένουμε την ανταπόκρισή σας στο αίτημα άμεσης συνάντησης με εσάς. Σε διαφορετική περίπτωση η Ε.Σ.ΑμεΑ και οι φορείς μέλη της θα χρησιμοποιήσουν κάθε πρόσφορο μέσο για την ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματός τους.  
Με εκτίμηση 

                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                       Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                           ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ
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-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 
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