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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: 

Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                  Αθήνα: 5.9.2013
                                                                                                         Αρ. Πρωτ:  2941
Προς: 
                                                                       κ. Γ. Στουρνάρα, Υπουργό Οικονομικών 

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 
Θέμα: «Προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης στα άτομα  με αναπηρία και τις οικογένειές τους»  

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ.  με αφορμή εκτενή δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού και έγγραφου τύπου, τα οποία αναφέρουν ότι το υπουργείο σας εξετάζει τη διεύρυνση του αριθμού των δικαιούχων επιδόματος θέρμανσης και την επαναφορά του συστήματος που ίσχυε προ ετών για την καταβολή του, βάσει κριτηρίων όπως εισοδηματικά, ύψος ακίνητης περιουσίας, επιφάνεια ακινήτου, τοποθεσία κ.λπ., ζητάει την εφαρμογή του μέτρου λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 

Η οικονομική δυσπραγία της πλειονότητας των ατόμων με αναπηρία αποτυπώνονταν σε διεθνείς και Ευρωπαϊκές Στατιστικές Μελέτες και προ οικονομικής κρίσης. Μετά από 3 και πλέον χρόνια εντεινόμενης οικονομικής κρίσης ευνόητο είναι ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους έχουν βιώσει σε πολλαπλάσιο βαθμό τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό, αφού επιβαρύνονται με πρόσθετα έξοδα για την αντιμετώπιση των αναγκών  της  αναπηρίας τους.  

Υπό αυτό το πρίσμα επιβάλλεται η λήψη πρόσθετων κοινωνικών κριτηρίων και η χορήγηση του επιδόματος σε όσο το δυνατόν περισσότερα άτομα με αναπηρία  και οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με αναπηρία. 

Στον καθορισμό εισοδηματικού κριτηρίου πρέπει να ληφθεί υπόψη το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών της αναπηρίας, συνυπολογίζοντας ότι το κόστος αυτό βαίνει αυξανόμενο λόγω της συρρίκνωσης και υποβάθμισης των δομών του κοινωνικού κράτους. Εξυπακούεται ότι  οποιοδήποτε επίδομα αναπηρίας (προνοιακό, εξωϊδρυματικό, διατροφικόο κ.λπ.) δεν αποτελεί εισόδημα (βάσει και πρόσφατης εγκυκλίου της Γ.Γ. πληροφοριακών συστημάτων) και δεν λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό του ύψους του εισοδήματος. 

Αυτονόητο είναι ότι σε περίπτωση καθορισμού ανώτατου ύψους περιουσιακών κριτηρίων, όπως και επιφάνειας ακινήτου ζητούμε, επίσης, να ληφθούν υπόψη οι ανάγκες της   αναπηρίας (π.χ. αύξηση του ύψους επιφάνειας ακινήτου για άτομα με βαριά κινητική αναπηρία κ.λπ). 

Ειδικά για άτομα που η ζωή τους εξαρτάται από μηχανική υποστήριξη  ή έχουν αδυναμία   μετακίνησης αποδεδειγμένα, σύμφωνα με γνωμάτευση αναπηρίας σε ισχύ, και για άτομα με αναπηρία που κατοικούν σε περιοχές με πολύ χαμηλές θερμοκρασίες σε μεγάλη χρονική περίοδο (γεωγραφικά κριτήρια) ζητούμε τη χορήγηση του επιδόματος  ανεξαρτήτως εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. 

Κύριε Υπουργέ, 

Αναμένουμε να δείξετε την πολιτική βούληση και την κοινωνική ευαισθησία που απαιτείται και να προχωρήσετε στη λήψη εκείνων των μέτρων που θα προστατεύσουν ουσιαστικά ευπαθείς ομάδες όπως τα άτομα με αναπηρία. 

Με εκτίμηση 

                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                     Ι.  ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                          ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά

-Γραφείο Αντιπροέδρου κ. Ευ. Βενιζέλου

-Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής 

-Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής  

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σταϊκούρα 

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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