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Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 1964

                                                                   Ανοιχτή Επιστολή 
Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ κ. Ευ. Βενιζέλο
                                                            Πρόεδρο ΔΗΜΑΡ κ. Φ. Κουβέλη 
                                                      & βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ
«Άτομα με αναπηρία: Τα πρώτα θύματα του ναζισμού 

Ένταξη της αναπηρίας και της ηλικίας στο  αντιρατσιστικό νομοσχέδιο»
ΚΟΙΝ: 

-Φορείς μέλη της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

και φορείς μέλη αυτών 

Αξιότιμοι Κύριοι Πρόεδροι
Αξιότιμοι κυρίες και κύριο βουλευτές, 
Η πρωτοβουλία των κομμάτων σας για  την κατάθεση αντιρατσιστικού νομοσχεδίου ώστε η χώρα να οχυρωθεί από πρακτικές και συμπεριφορές  όμοιες με λογικές και πρακτικές που τον προηγούμενο αιώνα άνοιξαν το δρόμο στα κρεματόρια του ναζισμού είναι σημαντική. 
Ευχόμαστε ότι τα κόμματα του δημοκρατικού και  συνταγματικού τόξου της βουλής θα συνεργαστούν  ώστε νε επιτευχθεί  η αναγκαία πολιτική και κοινωνική συναίνεση για ένα θέμα μείζονος σημασίας για την προστασία του δημοκρατικού πολιτεύματος της χώρας, η οποία χρειάζεται ένα νέο ισχυρό και σύγχρονο αντιρατσιστικό θεσμικό πλαίσιο για την αναχαίτιση φαινομένων που δεν τιμούν τις παραδόσεις και την κουλτούρα μας.  
Διακρίνουμε όμως ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη για την προστασία της αναπηρίας από εκδηλώσεις βίας ή μίσους παρόλο που ιστορικά είναι καταγεγραμμένο ότι τα πρώτα θύματα του ναζισμού ήταν οι ανάπηροι οι οποίοι βρέθηκαν κατά χιλιάδες στα κρεματόρια. 
Στη χώρα μας ήδη έχουν εκφρασθεί απόψεις που κυκλοφορούν και διαδικτυακά και ομιλούν «Υπέρ της στείρωσης - ακόμη και της ευθανασίας –ελαττωματικών πλασμάτων!!! -ατόμων με αναπηρία  ή με 
βεβαρημένη κληρονομικότητα» στην επίσημη ιστοσελίδα ¨Πράσινη πτέρυγα για τον φυλετικό ανθρωπισμό και την οικολογική συνείδηση» που αποτελεί σύνδεσμο με τη Χρυσή Αυγή. Και για να είμαστε συγκεκριμένοι αναφερόμαστε σε άρθρο του δόκτορα Jacqes Bauge-Prevost, μέλους του Ινστιτούτου Ψυχοσωματικών, Βιολογικών και Φυλετικών Επιστημών, που τιτλοφορείται "H Δημοκρατία καταδικάζει αθώα πλάσματα σε ισόβιο βασανισμό" 

Η αναγκαιότητα ένταξης της αναπηρίας όπως και της ηλικίας στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 του κατατιθέμενου ν/σ  υπαγορεύεται  από  το άρθρο 13 της συνθήκης του Άμστερνταμ, το άρθρο 19 της συνθήκης της Λισσαβόνας στα οποία γίνεται συγκεκριμένη αναφορά στην καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω αναπηρίας και ηλικίας όπως και τη Διεθνή Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία του ΟΗΕ η οποία κυρώθηκε από τη Βουλή με το ν. 4074/2012.  
Κύριοι Πρόεδρο
Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές,
Για όλους αυτούς τους λόγους προτείνουμε ζητούμε και απαιτούμε να συμπληρωθούν τα  άρθρα 1 και 2 ως εξής: 

Άρθρο 1 παρ. 2 : Να συμπληρωθεί στο τέλος της παρ. 2 το άρθρο 13 της συνθήκης του Άμστερνταμ, άρθρο 19 της συνθήκης της Λισσαβόνας και η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία του ΟΗΕ. 
Άρθρο 2 παρ. 1: Να συμπληρωθούν η αναπηρία και η ηλικία από τη στιγμή που αποτελούν καταστάσεις που διεγείρουν  βίαιες συμπεριφορές  και εκδηλώσεις μίσους.  

Με τη βεβαιότητα ότι η τοποθέτησή μας και οι προτάσεις μας θα αποτελέσουν ένα ακόμη βήμα για την ισχυροποίηση ουσιαστικής αντιρατσιστικής νομοθεσίας στη χώρα μας. 

Η ανάγκη προώθησης και ψήφισης αντιρατσιστικού νομοσχεδίου που θα προστατεύει κάθε πρόσωπο και κάθε ομάδα εναντίον της οποίας εκδηλώνονται βίαιες έως εγκληματικές συμπεριφορές αποτελεί ιστορική πολιτική και κοινωνική αναγκαιότητα. Είναι υποχρέωση όλων μας να μην αφήσουμε καμία χαραμάδα ανοιχτή απέναντι σε ρατσιστικές και βίαιες συμπεριφορές.  
Με εκτίμηση 
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