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Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
     ΠΡΟΣ: - Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς 
                     Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου 
                     της Βουλής των Ελλήνων 
ΚΟΙΝ: [ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ] 
ΘΕΜΑ: «Ζητείται εδώ και τώρα η προστασία των προνοιακών δομών των ατόμων με αναπηρία που είναι εγκατεστημένες στο πρώην Αεροδρόμιο ‘Ελληνικό’!» 
Αξιότιμε Πρόεδρε, 

Αξιότιμα Μέλη, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα και επίσημα αναγνωρισμένο κοινωνικό εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας - με το παρόν έγγραφό της ζητά να εξαιρεθούν από το εδάφιο α, της παρ. 1, του Άρθρου 8 «Παραχωρήσεις και μισθώσεις» του Σχεδίου Νόμου «Αξιοποίηση του πρώην Αεροδρομίου ΕΛΛΗΝΙΚΟ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΛΙΟΣ - Προώθηση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές (ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/28/ΕΚ) – Κριτήρια Αειφορίας Βιοκαυσίμων και Βιορευστών (ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/30/ΕΚ)», οι προνοιακές δομές ατόμων με αναπηρία που λειτουργούν επί σειρά δεκαετιών εντός της έκτασης του πρώην Αεροδρομίου ‘Ελληνικό’, εξυπηρετώντας εκατοντάδες παιδιά/άτομα με αναπηρία και ως εκ τούτου και τις οικογένειές τους. 
Οι δομές αυτές είναι οι εξής:

-Το ιστορικό Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία «Ο Ερμής»,  του οποίου οι προνοιακές δομές λειτουργούν σε εγκαταστάσεις της έκτασης του πρώην Αεροδρομίου Ελληνικού από το 1988 και εξυπηρετεί ετησίως τουλάχιστον 120 παιδιά, εφήβους και ενήλικες με βαριές αναπηρίες, παρέχοντας πολύτιμες υπηρεσίες διάγνωσης εκπαίδευσης, κατάρτισης, επαγγελματικού προσανατολισμού, αυτόνομης και ημιαυτόνομης παρέμβασης. 
-Το Σικιαρίδειο Ίδρυμα, Παράρτημα του Κεντρικού Ιδρύματος που εδρεύει στο Μαρούσι, το οποίο εξυπηρετεί 30 παιδιά με αναπηρία.   

-Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Προβλήματα Οράσεως και πρόσθετες ειδικές ανάγκες «Η Αμυμώνη», ένα από τα μοναδικά Κέντρα που εξυπηρετεί άτομα με προβλήματα όρασης και πολλαπλές αναπηρίες. 
-Το Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ανατολικής Αθήνας που εξυπηρετεί άτομα με διάφορες αναπηρίες. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι: 

· οι ανωτέρω φορείς εξυπηρετούν εκατοντάδες παιδιά/άτομα με αναπηρία, 
· οι ανωτέρω φορείς παρέχουν προνοιακές υπηρεσίες ζωτικής σημασίας για τα άτομα με αναπηρία, 
· η συνεχής υποβάθμιση των προνοιακών δομών της χώρας έχει οδηγήσει τις οικογένειές των ατόμων με αναπηρία σε απόγνωση, 
· η συμβολή των ανωτέρω προνοιακών δομών έχει αναγνωριστεί πολλάκις και από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο μάλιστα έχει διαθέσει τεράστια κονδύλια για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, 
ζητούμε την εξαίρεση αυτών των φορέων από το εδάφιο α, της παρ. 1, του άρθρου 8 και ως εκ τούτου την συμπλήρωσή του ως ακολούθως (βλ. με έντονη γραμματοσειρά): 
«Άρθρο 8 - Παραχωρήσεις και μισθώσεις
1.α. Πράξεις ή αποφάσεις με τις οποίες παραχωρήθηκαν κατά χρήση κτίρια, γήπεδα, άλλοι κύριοι ή βοηθητικοί ή αποθηκευτικοί χώροι, αθλητικές ή άλλες εγκαταστάσεις και, εν γένει, οποιοιδήποτε, στεγασμένοι ή μη, διαμορφωμένοι ή μη, χώροι ακινήτων που έχουν περιέλθει στη διοίκηση, διαχείριση και εκμετάλλευση της «Ελληνικό Α.Ε.»,  ανακαλούνται αυτοδικαίως από τη δημοσίευση του παρόντος, χωρίς να απαιτείται η έκδοση ειδικής ανακλητικής απόφασης ούτε διαπιστωτικής πράξης, οι δε κατέχοντες τους χώρους αυτούς υποχρεούνται να παραδώσουν την κατοχή τους εντός ενός (1) μηνός από τη σχετική ειδοποίηση εκ μέρους της παραπάνω εταιρίας. Τα ίδια αναλόγως ισχύουν και για τις προγραμματικές συμβάσεις με τις οποίες έχει παραχωρηθεί η χρήση τέτοιων χώρων, οι οποίες λήγουν αυτοδικαίως από τη δημοσίευση του παρόντος, χωρίς να απαιτείται η τήρηση οποιασδήποτε διαδικασίας, οι δε κατέχοντες τους χώρους αυτούς υποχρεούνται να παραδώσουν της κατοχή τους εντός ενός (1) μηνός από τη σχετική ειδοποίηση. Όλα τα οριζόμενα στην παρούσα περίπτωση ισχύουν και για τους χώρους που, ιδίως κατ’ εφαρμογή της παρ. 1 του άρθρου 7, θα περιέλθουν στη διοίκηση, διαχείριση και εκμετάλλευση της παραπάνω εταιρείας οποτεδήποτε μετά από τη δημοσίευση του παρόντος, από τη στιγμή της περιέλευσής τους.  
Δεν ανακαλούνται και εξακολουθούν να ισχύουν ως έχουν πράξεις ή αποφάσεις ή προγραμματικές συμβάσεις με τις οποίες παραχωρήθηκαν κατά χρήση κτίρια, γήπεδα, άλλοι κύριοι ή βοηθητικοί ή αποθηκευτικοί χώροι, αθλητικές ή άλλες εγκαταστάσεις και, εν γένει, οποιοιδήποτε στεγασμένοι ή μη, διαμορφωμένοι ή μη χώροι ακινήτων του πρώην Αεροδρομίου Ελληνικού που έχουν αποδοθεί για χρήση σε προνοιακές δομές ατόμων με αναπηρία (Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία «Ερμής», Σικιαρίδειο Ίδρυμα, Πανελλήνιος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Προβλήματα οράσεως και πρόσθετες ειδικές ανάγκες «Η Αμυμώνη», Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ανατολικής Αθήνας). Οι προνοιακές δομές που κατέχουν τους χώρους αυτούς τους διατηρούν στην κατοχή τους για την επιτέλεση των σκοπών τους».  
Αξιότιμε Πρόεδρε, 

Αξιότιμα Μέλη, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία ζητά να προσκληθεί να παρασταθεί στη συνεδρίαση ακρόασης εξωκοινοβουλευτικών εκπροσώπων προκειμένου να σας εκθέσει πιο αναλυτικά το αίτημά της. 

Ελπίζοντας στη θετική ανταπόκρισή σας. 
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 






            Ο Γεν. Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 






        Χρ. Νάστας 

[ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ] 
-κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κ. Ν. Σηφουνάκη, Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

-κ. Ι. Μανιάτη, Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

- Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων 

- Πρόεδρο και Μέλη της Υποεπιτροπής για τα Θέματα των Ατόμων με Αναπηρία της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας & Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της Βουλής των Ελλήνων 
-κ. Κ. Μαθιουδάκη, Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κα Μ. Καλτσά, Γενική Γραμματέα Χωροταξίας & Αστικού Περιβάλλοντος 

-κα Μ. Καραβασίλη, Ειδική Γραμματέα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

-Πανελληνία Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία   (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ.) 

-Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ανατολικής Αθήνας 
-Πανελλήνιο Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με προβλήματα όρασης & πρόσθετες ειδικές ανάγκες «Αμυμώνη» 

-Σικιαρίδειο Ίδρυμα, παράρτημα Ελληνικού 

-Σωματείο Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ «Ερμής» 
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