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             Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2726
                                                                                                          Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
Προς: - κ. Α. Σαμαρά, 

 Πρωθυπουργό της χώρας  

ΚΟΙΝ: - Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ κου Ε. Βενιζέλου

- Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ κου Φ. Κουβέλη 

- κ. Ι. Στουρνάρα, Υπουργό Οικονομικών 

- κ. Κ. Χατζηδάκη, Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 

  Μεταφορών & Δικτύων 

- Πρόεδρο και μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής των 

  Ελλήνων

- Πρόεδρο και μέλη Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής των 

  Ελλήνων
- κ. Γ. Προβόπουλο, Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος 

- κ. Μ. Σάλλα, Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς 
 - Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.  

Θέμα: «Αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ. για άμεση προσωπική παρέμβαση του Πρωθυπουργού για τα άτομα με αναπηρία και τους γονείς και κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία που εργάζονται στην Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος (ATEbank)» 
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, του μεγαλύτερου φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο -  με την παρούσα επιστολή της επιθυμεί να σας επιστήσει την προσοχή σε ένα ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για τα άτομα με αναπηρία και τους γονείς και κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία που εργάζονται στην Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος (ATEbank). 

Όπως γνωρίζετε, ο Ν. 2643/1998 «Μέριμνα για την απασχόληση προσώπων ειδικών κατηγοριών και άλλες διατάξεις» (Αρ. ΦΕΚ 220 Α΄/28.9.1998) καθώς και ο προγενέστερος αυτού, ήτοι ο Νόμος 1648/1986, αποτελούν τα νομοθετήματα με τα οποία θεσπίστηκε στη χώρα μας το σύστημα ποσόστωσης για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία σε θέσεις εργασίας του στενού, του ευρύτερου δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Μέσω αυτών των Νόμων εκατοντάδες άτομα με αναπηρία και γονείς και κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία διορίστηκαν και τοποθετήθηκαν σε διάφορες θέσεις εργασίας του δημόσιου, ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, συμπεριλαμβανομένης και της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (ATEbank).
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,
Απευθυνόμαστε σε εσάς και ζητούμε να μεριμνήσετε προσωπικά προκειμένου όλοι οι παράγοντες που θα χειριστούν το ζήτημα της εξαγοράς της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος από την Τράπεζα Πειραιώς να λάβουν υπόψη τους ότι: 

α) στην Αγροτική Τράπεζα διορίστηκαν, τοποθετήθηκαν και απασχολούνται με τις προστατευτικές διατάξεις των Νόμων 1648/1986 και 2643/1998 άτομα με αναπηρία και γονείς και κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να απολέσουν την προστασία που οι Νόμοι αυτοί τους παρέχουν.  

β) στην Αγροτική Τράπεζα διορίστηκαν, τοποθετήθηκαν και απασχολούνται άτομα με αναπηρία που είτε δεν έκαναν χρήση των προστατευτικών διατάξεων που τους παρέχει το προαναφερθέν θεσμικό πλαίσιο είτε απέκτησαν κάποια αναπηρία μετά την πρόσληψή τους καθώς και γονείς και κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία που επίσης είτε δεν έκαναν χρήση των προστατευτικών διατάξεων που τους παρέχει το θεσμικό πλαίσιο είτε απέκτησαν παιδιά με αναπηρία ή τα παιδιά τους απέκτησαν αναπηρία μετά την πρόσληψή τους που ομοίως πρέπει να προστατευτούν. 
Η ελληνική Πολιτεία οφείλει να προστατεύσει σήμερα πιο πολύ από ποτέ εξαιτίας της οικονομικής κρίσης τόσο τα θεσμικά μέτρα που έχει θεσπίσει για την προστασία των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, όπως είναι το εθνικό σύστημα ποσόστωσης, όσο και τα ίδια τα άτομα που ανήκουν σ’ αυτές τις ομάδες, είτε έχουν κάνει χρήση αυτών των μέτρων είτε όχι. 
Το αίτημά μας συνάδει απόλυτα τόσο με τη επιταγή της παρ. 6 του άρθρου 21 του Συντάγματος της χώρας όσο και με το άρθρο 27 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, την οποία πρόσφατα η χώρα μας επικύρωσε με το Ν.4074/2012 (ΦΕΚ 88Α/11.04.2012). 

Αναμένοντας τη θετική ανταπόκρισή σας στο δίκαιο αίτημά μας. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





Ο Γεν. Γραμματέα
Ι. Βαρδακαστάνης 
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