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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 13-7-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ:2531                                        
Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Στους: κ. Αν. Σαμαρά Πρωθυπουργό της χώρας 
 κ. Ε. Βενιζέλο Προέδρους ΠΑΣΟΚ

 κ. Φ. Κουβέλη Πρόεδρο ΔΗΜΑΡ 
με θέμα: 

« Δώστε τέλος στα σενάρια εξαθλίωσης

των ατόμων με αναπηρία, χρόνιας πάθησης  και των οικογενειών τους»

ΚΟΙΝ: 

[Πίνακας Αποδεκτών]

Κύριε Πρωθυπουργέ, 
Κύριοι Πρόεδροι, 

Τα άτομα με αναπηρία τις τελευταίες ημέρες βομβαρδίζονται κυριολεκτικά από ειδήσεις που προμηνύουν ένα ζοφερό μέλλον για τους ίδιους και τις οικογένειές τους. Οι διαρκείς αναφορές από τα ΜΜΕ για την περικοπή πάσης φύσεως επιδομάτων συμπεριλαμβανομένων των αναπηρικών επιδομάτων (προνοιακών, εξωϊδρυματικού επιδόματος κ.λπ) και ακόμα και αυτών των ελάχιστων φοροαπαλλαγών για τα άτομα με αναπηρία όπως ισχύουν σήμερα χαρακτηρίζονται επιεικώς ως ασκήσεις ψυχολογικής βίας στην πιο ευπαθή διαχρονικά ομάδα του ελληνικού πληθυσμού. Σε περίπτωση που αυτές οι περικοπές γίνουν πραγματικότητα οδηγούν σε συνθήκες κοινωνικής εξαθλίωσης.  
Τα τελευταία δύο χρόνια τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους βιώνουν σε πολύ μεγαλύτερη ένταση τη φτώχεια την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό Τα ελάχιστα υποστηρικτικά μέτρα που ελήφθησαν για αυτούς την τελευταία διετία δεν μπορούν να αντισταθμίσουν τις σκληρές επιθέσεις που έχουν δεχτεί σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο. 

Η συζήτηση που έχει ανοίξει για την περικοπή των αναπηρικών επιδομάτων και ελάχιστων οικονομικών παροχών και τροφοδοτείται συνεχώς από τα ΜΜΕ αφορά πολίτες που έχουν πληγεί με τον πιο σκληρό τρόπο από την κρίση. Η σημερινή πραγματικότητα αποτυπώνεται με επιείκεια ως εξής:  

· 55.000 και πλέον άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες είναι φυλακισμένοι στις λίστες αναμονής του ΚΕΠΑ για την πιστοποίηση και αξιολόγηση της αναπηρίας τους 
· Άτομα με βαριές αναπηρίες όπως νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και οι οικογένειές τους, οι οποίοι κάθε μέρα αγωνιούν για τη συνέχιση λειτουργίας των υποστηρικτικών κέντρων ημερήσιας φροντίδας τους που λειτουργούν με τις δικές τους προσπάθειες επί σειρά ετών. 

· Χιλιάδες άτομα με βαριές κινητικές αναπηρίες στους οποίους η Πολιτεία δεν έχει διαθέσει έως και σήμερα ολοκληρωμένες δομές αποκατάστασης αλλά καλύπτει τις ανάγκες τους με ένα εξωϊδρυματικό επίδομα, που δεν αντιστοιχεί ούτε στο 1/3 των πραγματικών τους αναγκών και έχει μειώσει στο ελάχιστο τα ποσά την αποδοτέας δαπάνης για την αγορά θεραπευτικών μέσων προθέσεων, τεχνητών μελών.
· Τυφλοί και κωφοί για τους οποίους στον Κανονισμό Παροχών του ΕΟΠΥΥ δεν έχουν  προβλεφθεί τεχνικά βοηθήματα υγείας, βοηθήματα τα οποία είναι απαραίτητα για την λειτουργικότητα και την αυτονομία τους. 

· Χρόνια πάσχοντες (Καρκινοπαθείς μεταμοσχευμένοι από συμπαγή όργανα νεφροπαθείς, θαλασσαιμικοί, διαβητικοί, συγγενείς καρδιοπάθειες, κ.λπ ) και κάθε άτομο με χρόνια πάθηση μέρα με τη μέρα έρχονται σε επαφή με την κατάρρευση του δημοσίου συστήματος υγείας αναζητώντας εναγωνίως φάρμακα και γιατρούς. Πρόσφατα έληξε η πολυήμερη ομηρία τους και ο αποκλεισμός τους από τη φαρμακευτική τους θεραπευτική αγωγή.  
· Ψυχικά πάσχοντες που βιώνουν την κατάρρευση της πολλά υποσχόμενης ψυχιατρικής μεταρρύθμισης με τα κέντρα ψυχικής υγείας υπολειτουργούντα και τα μεγάλα ψυχιατρεία του παρελθόντος εγκαταλειμμένα. 
· Άτομα με αναπηρία που ζουν σε μονάδες κοινωνικής φροντίδας χωρίς το απαιτούμενο και εξειδικευμένο προσωπικό και σε κάποιες περιπτώσεις χωρίς τροφή και φάρμακα όπως το Άσυλο Ανιάτων της Κυψέλης, οι ψυχικά ασθενείς και ΑμεΑ στο Κέντρο Υγείας της Λέρου  κ.ά.  
· Συνταξιούχοι με αναπηρία τρίτης ηλικίας, οι οποίοι δεν γνωρίζουν εάν αύριο θα έχουν τις ελάχιστες υπηρεσίες που προσφέρουν προγράμματα όπως ¨Βοήθεια στο Σπίτι¨ ¨ΚΗΦΗ¨ κ.λπ. τα οποία υπολειτουργούν. 
· Χαμηλά αμειβόμενοι εργαζόμενοι ΑμεΑ και χαμηλοσυνταξιούχοι ΑμεΑ οι οποίοι στερούνται τη συνδρομή της Πολιτείας για ολιγοήμερες καλοκαιρινές τους διακοπές 
· Εργαζόμενοι ΑμεΑ, οι οποίοι δεν εξαιρέθηκαν από τις βίαιες περικοπές που έγιναν το με οριζόντιο και άδικο τρόπο προηγούμενο διάστημα στους μισθούς. 
Είναι αδιανόητη, απάνθρωπη και άνευ λογικής οποιαδήποτε συζήτηση για την περικοπή προνοιακών επιδομάτων, φοροαπαλλαγών και όποιων, πενιχρών άλλωστε, οικονομικών παροχών σε πολίτες που βιώνουν διαχρονικά τη φτώχεια την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Αυτή η συζήτηση, από όπου και αν προέρχεται, δεν μπορεί να δικαιολογηθεί. Η περικοπή κοινωνικών δαπανών από τους πιο φτωχούς πολίτες δεν μπορεί να αποτελέσει αντισταθμιστικό μέτρο για την τήρηση των συμφωνηθέντων με τους δανειστές της χώρας. Καμία τρόικα και κανένα σχέδιο διάσωσης της χώρας δεν μπορεί να στηριχτεί στο άνοιγμα του Καιάδα για τα άτομα με αναπηρία του έτους 2012.  

Κύριε Πρωθυπουργέ Κύριοι Πρόεδροι, 

Την Ελλάδα που εξοντώνει τους πολίτες της, και μάλιστα αυτούς που από το υστέρημά τους έχουν στηρίξει τις προσπάθειες εξόδου από την κρίση, εμείς δεν την θέλουμε και θεωρούμε ότι δεν την θέλετε ούτε και σεις. Ζητούμε και προσδοκούμε ότι η αυτή η συζήτηση θα κλείσει από εσάς τους τρεις πολιτικούς αρχηγούς που στηρίζουν την παρούσα Κυβέρνηση. 
Η αναπηρική οικογένεια από την πρώτη στιγμή ζήτησε ουσιαστική προστασία και αντ’ αυτής βρέθηκε αντιμέτωπη με ενορχηστρωμένες επιθέσεις που αμαυρώνουν τη δημόσια εικόνα για την αναπηρία είτε για να καλυφθούν ανεπαρκείς πολιτικές προστασίας τους είτε για να καλυφθούν οι πραγματικά υπεύθυνοι για ανεξέλεγκτες δημόσιες δαπάνες. Η επίκληση του φαινομένου των αναπήρων μαϊμού δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να οδηγήσει στη γκιλοτίνα τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. Προβείτε σε όσους ελέγχους απαιτούνται και τιμωρήστε τους υπεύθυνους παραδειγματικά είτε είναι πολίτες που σφετερίζονται την αναπηρία, είτε είναι γιατροί, είτε δημόσιοι λειτουργοί είτε πολιτικά πρόσωπα. 
Ταυτόχρονα, όμως, προστατέψτε με διακριτά μέτρα και αποτελεσματικά τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Σε διαφορετική περίπτωση, η Ε.Σ.ΑμεΑ. και το αναπηρικό κίνημα στο σύνολό του θα αγωνιστεί για να μην οδηγηθούν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους στην οικονομική και κοινωνική εξαθλίωση, γνωστοποιώντας το ζήτημα της παραβίασης των συνταγματικών τους δικαιωμάτων σε όλο τον κόσμο.  
Με εκτίμηση 

                                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                          Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                               ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
[ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ]

-Γραφείο Προέδρου Δημοκρατίας 
-Μέλη Ελληνικού Κοινοβουλίου 
-κ. Ευ. Μεϊμαράκη, Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων 

-Μέλη Υπουργικού Συμβουλίου

-κ. Πολυζωγόπουλο, Πρόεδρο της ΟΚΕ 

-Κοινωνικοί Εταίροι: ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ 

-Φορείς - μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ και φορείς μέλη αυτών 
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