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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 15.10.2013
Αρ. Πρωτ: 3419
Προς:. Ι. Μανιάτη, Υπουργό Περιβάλλοντος,                  Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 

Θέμα: «Συμπερίληψη των φορέων που παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία στους φορείς που προμηθεύονται ηλεκτρική ενέργεια με ειδικό τιμολόγιο» 
Κύριε Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. , που αποτελεί το τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό όργανο του αναπηρικού κινήματος της χώρας μέσω του οποίου εκπροσωπείται το σύνολο των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειες εκείνων των ατόμων που δεν μπορούν να εκπροσωπήσουν τον εαυτό τους,  κατέχει επίσημα τη θέση του Κοινωνικού Εταίρου σε ζητήματα που αφορούν άμεσα ή έμμεσα στα άτομα με αναπηρίες και αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας, με το παρόν έγγραφό της, με μοναδικό σκοπό την προστασία των ατόμων με αναπηρία και των φορέων που παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία, καταθέτει συμπληρωματική πρόταση στο νομοσχέδιο «ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» που συζητείται σήμερα στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων. 
Πιο συγκεκριμένα, επί του άρθρου 58Α, ζητάμε να συμπληρωθεί ως ακολούθως (βλ. έντονη γραμματοσειρά): 
«Μετά το άρθρο 58 του ν. 4001/2011 προστίθεται το άρθρο 58Α ως εξής: 

«Άρθρο 58Α 

1. Η Προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας με ειδικό τιμολόγιο σε Νομικά Πρόσωπα  Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με κοινωφελείς σκοπούς, (προνοιακές υποδομές στήριξης ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων συμπεριλαμβανομένων των Κέντρων Φροντίδας και Υποστήριξης ΑμεΑ, καθώς και κάθε άλλη υπηρεσία, νομικό πρόσωπο δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου που προσφέρει υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία, αντιπροσωπευτικές οργανώσεις ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων όπως η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία -ΕΣΑμεΑ, οι ομοσπονδίες και οι οργανώσεις μέλη αυτής, κοινωνικά συσσίτια, κλπ) αποτελεί υπηρεσία κοινής ωφέλειας με σκοπό την υποστήριξη των εν λόγω φορέων κοινωφελούς χαρακτήρα που στηρίζουν Ευάλωτους Πελάτες και ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες (…)». 
Κύριε Υπουργέ, 

Αναμένουμε να ανταποκριθείτε θετικά στο δίκαιο αίτημά μας.
                                                                       Με εκτίμηση 

                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                        ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 
· Αναπληρωτής υπουργός ΠΕΚΑ κ. Σ. Καλαφάτης, 

· Υφυπουργός ΠΕΚΑ, κ. Α. Παπαγεωργίου, 

· Γ.Γ. ΠΕΚΑ κ. Ν. Γιαννακοπούλου,

· Γ.Γ. ΠΕΚΑ κ. Κ. Μαθιουδάκης

· Γ.Γ. ΠΕΚΑ κ. Σ. Αλεξιάδης

· Έλληνες Βουλευτές

· Φορείς Μέλη ΕΣΑμεΑ 
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