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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 31-5-2012 
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ: 2057
                                       Προς: 

                                    κ. Π. Πικραμένο 

                                    Πρωθυπουργό της χώρας 
ΚΟΙΝ: 

{Πίνακας Αποδεκτών} 
Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Προς τον Πρωθυπουργό της χώρας
«Προστατέψτε τώρα τη ζωή και την αξιοπρέπεια 

εκατοντάδων χιλιάδων ατόμων με αναπηρία και ατόμων με χρόνια πάθηση» 
Κύριε Πρωθυπουργέ,

Η παρούσα Κυβέρνησή καλείται να διαχειριστεί μία από τις δυσκολότερες περιόδους που περνάει η χώρα μας τις τελευταίες δεκαετίες. Αυτή τη χρονική περίοδο μεταξύ άλλων κρίσιμων θεμάτων η Κυβέρνηση καλείται να διευθετήσει δύο άκρως επείγοντα θέματα όπως είναι η έγκαιρη χορήγηση προνοιακών επιδομάτων στα άτομα με αναπηρία και η απρόσκοπτη χορήγηση φαρμακευτικής και θεραπευτικής αγωγής σε άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της παρούσας Κυβέρνησης έχει απευθυνθεί με επιστολές της προς τους αρμόδιους Υπουργούς Εσωτερικών, Οικονομικών και Υγείας και έχει επισημάνει τους κινδύνους που διαγράφονται από την καθυστέρηση καταβολής των προνοιακών επιδομάτων σε δικαιούχους άτομα με αναπηρία καθώς και από τη διακοπή πίστωσης των φαρμακοποιών στους ασφαλισμένους των ταμείων εξαιτίας των οφειλών των τελευταίων σε αυτούς. Μεταξύ των ασφαλισμένων επισημαίνουμε ότι υπάρχουν άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες οι οποίοι λαμβάνουν καθημερινή φαρμακευτική και θεραπευτική αγωγή για τη διατήρηση της ίδιας τους της ζωής. 
Οι κίνδυνοι που επισημαίναμε στις 23 Μαΐου, με σχετική επιστολή μας προς τον Υπουργό Υγείας μετά από τη μαραθώνια σύσκεψη που είχατε υπό την Προεδρεία σας για το θέμα των φαρμάκων, είναι πλέον ορατοί.  Όσο, όμως, περνάει ο χρόνος και δεν ανευρίσκεται λύση η κατάσταση γίνεται απειλητική. 
Συμπολίτες μας χρόνια πάσχοντες αναζητούν ανεπιτυχώς ακριβά σκευάσματα φαρμάκων από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, αφού εκτός από τη διακοπή πίστωσης από τους φαρμακοποιούς αντιμετωπίζουν ευρέως και το φαινόμενο της έλλειψης ακριβών σκευασμάτων από την αγορά φαρμάκου. Αναφερόμαστε σε χρόνια πάσχοντες όπως μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων, καρκινοπαθείς των οποίων η εξέλιξη της πάθησής τους εξαρτάται από τη σωστή λήψη των φαρμάκων τους νεφροπαθείς, θαλασσαιμικούς, αιμορροφιλικούς και όλα τα άτομα που ανήκουν σε δεκάδες άλλες κατηγορίες  αναπηρίας και χρόνια πάθησης. 
Στην ίδια τραγική κατάσταση και οι εκατοντάδες χιλιάδες δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων οι οποίοι είναι αβέβαιο σε ποιο ακριβώς χρόνο θα λάβουν τα προνοιακά επιδόματα από τους Δήμους της χώρας για να μπορέσουν να καλύψουν ακόμα και στοιχειώδεις βιοτικές τους ανάγκες. Αυτοί όμως οι συμπολίτες μας και οι οικογένειές τους καλούνται να είναι συνεπείς στις πληρωμές των λογαριασμών απέναντι σε δημόσιες υπηρεσίες, ΔΕΚΟ κ.λπ. 
Κύριε Πρωθυπουργέ, 
Η κρισιμότητα των θεμάτων που αναφέρουμε είναι τεράστια αφού από την εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης εξαρτώνται ακόμα και ανθρώπινες ζωές.  

Το ανθρώπινο δίκαιο επιβάλλει την ανάληψη δράσεων και συγκεκριμένων μέτρων από την Κυβέρνηση για να μπορέσει να επιβιώσει μία από τις πιο ευπαθείς κοινωνικά ομάδες της χώρας. Αυτή η μάχη πρέπει να δοθεί από εσάς και τους Υπουργούς. Θα πρέπει όμως να δοθεί και από κάθε αρμόδιο παράγοντα και κάθε κοινωνική ομάδα που εμπλέκεται σε αυτά τα θέματα. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. με την παρούσα ανοιχτή επιστολή καλεί εσάς και τους αρμόδιους Υπουργούς να σχεδιάσετε  εκείνες τις πολιτικές και να συντονίσετε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες και δράσεις για την προστασία των πιο ευπαθών πολιτών αυτής της χώρας. 

Με εκτίμηση 
                                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                     Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κ. Παπούλια 

-Μέλη Υπουργικού Συμβουλίου  

-Αρχηγούς Πολιτικών Κομμάτων Κοινοβουλίου 

-ΟΚΕ 

-Γ.Σ.Ε.Ε. 

-ΑΔΕΔΥ      

-κ. Γ. Σγουρό, Πρόεδρο Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας  

-κ. Ασκούνη, Πρόεδρο ΚΕΔΕ 

-Πρόεδρο Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. & Φορείς Μέλη Αυτών 
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