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Προς: 
                    




         κ. Γ. Κουτρουμάνη

                                                                                 Υπουργό Εργασίας 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Λ. Παπαδήμου 

-Γραφείο Αντιπροέδρου Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλου

-Αρχηγούς Πολιτικών Κοινοβουλευτικών Κομμάτων 

Πρόεδρο και Μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου 

-Πρόεδρο ΟΚΕ

-Ε.Σ.Ε.Ε.
-Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε 
-Γ.Σ.Ε.Ε.
-ΑΔΕΔΥ  
-Φορείς μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
-Μέλη Γ.Σ., Ε.Γ. και Ε.Ε. Ε.Σ.Α.μεΑ 
Θέμα : «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. καταδικάζει το εγκληματικό μέτρο της κατάργησης του Οργανισμού 

               Εργατικής Εστίας και του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας» 
Κύριε Υπουργέ, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ από τη θέση του τριτοβάθμιου φορέα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους εκφράζει την αποδοκιμασία του για το επαχθές και εγκληματικό μέτρο της κατάργησης του Οργανισμού Εργατικής Εστίας και του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, το οποίο στρέφεται ενάντια  στις πιο ευπαθείς οικονομικά ομάδες του πληθυσμού και τους οδηγεί σε περαιτέρω εξαθλίωση. 

Η κατάργηση των δύο αυτών φορέων που υλοποιούν δεκαετίες τώρα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής για τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού όπως χαμηλοσυνταξιούχους, άτομα με αναπηρία, πολύτεκνους κ.λπ. χαρακτηρίζεται επιεικώς παράλογη. Ο φορέας της Εργατικής Εστίας ιδρύθηκε το 1931 και είναι ανταποδοτικός φορέας. Οι πόροι του προέρχονται αποκλειστικά από εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών χωρίς επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και οι παροχές του απευθύνονται ανταποδοτικά σε εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, κοινή ωφέλεια, τράπεζες, που καταβάλλουν σχετικές εισφορές, σε συνταξιούχους που τις κατέβαλλαν όταν εργάζονταν, σε πολυτέκνους, άτομα με αναπηρία, αλλά και επιδοτούμενους ανέργους, άγαμες μητέρες και εν’ γένει ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Όλοι γνωρίζουμε επίσης τη συμβολή του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας στη χορήγηση στεγαστικών δανείων και λοιπών στεγαστικών παροχών (π.χ. επιδοτήσεων ενοικίου) με ευνοϊκούς όρους σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. 

Το σίγουρο είναι ότι η μνημονιακή απαίτηση κατάργησή τους το μόνο που θα επιφέρει είναι κοινωνική ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ. Εκτός των άλλων, η κατάργησή τους ενισχύει την ανεργία αφού θα δημιουργήσει αυτομάτως εκατοντάδες ανέργους μεταξύ των οποίων είναι και άτομα με αναπηρία οι οποίοι εργάζονται σε αυτούς του Οργανισμούς.    
Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Σας καλούμε να προστατέψετε δύο βασικούς πυλώνες κοινωνικής πολιτικής. Οι χαμηλοσυνταξιούχοι, χαμηλόμισθοι, οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και πρωτίστως τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν αντέχουν άλλη επίθεση στα αναφαίρετα θεμελιώδη δικαιώματά τους. 
Ακόμα και αν δεν τους είχαμε αυτούς τους Οργανισμούς, στην περίοδο της κρίσης θα έπρεπε να τους ιδρύσουμε. Η κατάργησή τους αποτελεί πράξη ανεξήγητη οικονομικά κοινωνικά και πολιτικά και συνεπώς είναι ανάλγητη και σκληρή. 
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