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Αθήνα/Athens: 25-1-2012
  
Αρ Πρωτ./Ref. Nr: 274
Πληροφορίες: N. Aποστολάκη, Ε. Μπαρμπαλιά 
 Προς: 
1. κ.  Γ. Κουτρουμάνη, 

                                                                                                                Yπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης    
2. κ. Α. Λοβέρδο,

Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

3. κ. Φ. Σαχινίδη, 

Αν.Υπουργό Οικονομικών

4. κ. Γ. Βουδούρη, 

Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Κοιν: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Λ. Παπαδήμου

-Γραφείο Υπουργού Οικονομικών κ. Ευ. Βενιζέλου 

-κ. Αθ. Δρέττα, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων
-Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ΕΟΠΥΥ 
-ΕΟΚΑ
-Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών

-Παραρτήματα ΕΟΚΑ
Θέμα: 
«Στήριξη της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην παράσταση διαμαρτυρίας του Πανελληνίου Συλλόγου Παραπληγικών στα γραφεία του ΕΟΠΥΥ τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2012 και ώρα 10:30 πμ»
Κύριοι Υπουργοί , 
Με το παρόν η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση και στήριξή της στην παράσταση διαμαρτυρίας του Πανελληνίου Συλλόγου Παραπληγικών στα γραφεία του ΕΟΠΥΥ τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2012 και ώρα 10:30 π.μ.

Όπως γνωρίζετε, μέσω των επανειλημμένων παρεμβάσεων μας, το παράρτημα του Κανονισμού Παροχών του άρθρου 15 του ΕΟΠΥΥ, που αφορά στις παροχές θεραπευτικών-ορθοπεδικών μέσων-τεχνητών μελών, δεν προστατεύει τα άτομα με κινητική αναπηρία και δημιουργεί σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομική και κοινωνική ζωή αυτών και των οικογενειών τους. 
Μέχρι σήμερα δεν έχουν ληφθεί υπόψη οι προτάσεις και παρατηρήσεις επί του ανωτέρω παραρτήματος, προϊόντα διαβούλευσης της Ε.Σ.ΑμεΑ. και των φορέων μελών της που δραστηριοποιούνται στο χώρο της κινητικής αναπηρίας, με αποτέλεσμα να οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια οι παραπληγικοί-τετραπληγικοί και τα άτομα με κινητική αναπηρία σε οικονομική εξαθλίωση και απομόνωση. 
Κύριοι Υπουργοί , 

Θεωρούμε αδιανόητο και κοινωνικά άδικο ο ΕΟΠΥΥ να μην είναι ένας φορέας που να διασφαλίζει την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας στα άτομα με αναπηρία και να διαιωνίζει αδικίες σε βάρος των ασφαλισμένων με κινητική αναπηρία.
Αναμέναμε ότι ο νέος αυτός Οργανισμός μέσω της ενοποίησης των ασφαλιστικών ταμείων θα μείωνε τις υπάρχουσες ανισότητες ως προς το είδος και το ύψος παροχών μεταξύ των ασφαλισμένων. Όπως φαίνεται όμως ο νέος Οργανισμός επιχειρεί στο όνομα της οικονομικής διαχείρισης και στη μείωση της ομολογουμένως φαρμακευτικής σπατάλης, για την οποία ευθύνονται κυρίως όσοι χάραζαν έως και σήμερα πολιτικές και μέτρα για το ασφαλιστικό σύστημα, την καταδίκη των ατόμων με βαριές αναπηρίες.  
                                                                                   Με εκτίμηση,
                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                              Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                                 ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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