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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 10-12-2012

Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. Πρωτ: 3950
Προς: κ. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
Θέμα: «Έντονη διαμαρτυρία της ΕΣΑμεΑ για τη στέγαση της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας στο απροσπέλαστο και υποβαθμισμένο κτίριο του πρώην Οργανισμού Εργατικής Εστίας στην οδό Αγησιλάου»
Κύριε Υπουργέ,
Πληροφορηθήκαμε με έκπληξη και αγανάκτηση την απόφασή σας να στεγάσετε τη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας στο κτίριο του πρώην Οργανισμού Εργατικής Εστίας στην οδό Αγησιλάου.

Είναι γνωστό ότι στο κεντρικό κτίριο του Υπουργείου σας στη Σταδίου 29, υπάρχουν διαθέσιμοι χώροι για τη στέγαση της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας. Πέραν του προφανούς, ότι η Γενική Γραμματεία Πρόνοιας είναι αναπόσπαστο μέρος της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και της κεντρικής του υπηρεσίας, η στέγαση στη Σταδίου 29 καλύπτει και τις ανάγκες προσβασιμότητας που εξ’ ορισμού κάθε δημόσια υπηρεσία πρέπει να καλύπτει, πόσο μάλλον η Γενική Γραμματείας Πρόνοιας.

Εάν δεν γνωρίζετε κύριε Υπουργέ, σας πληροφορούμε ότι στις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας υπάρχουν εργαζόμενοι με κινητική αναπηρία οι οποίοι πρέπει να έχουν ανεμπόδιστη και αδιαμφισβήτητη πρόσβαση σε  όλες τις υπηρεσίες όχι μόνο της γενικής γραμματείας αλλά και του συνόλου του Υπουργείου. Επίσης η Γενική Γραμματεία Πρόνοιας και οι υπηρεσίες της συναλλάσσονται καθημερινά με τις οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους και με πολίτες με αναπηρία. Η απόφασή σας να μην στεγάσετε τη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας στη Σταδίου 29 δεν πρόκειται να γίνει αποδεκτή από το αναπηρικό κίνημα της χώρας. Είναι απόφαση εξοστρακισμού, υποβάθμισης και περιθωριοποίησης της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας. 

Κύριε Υπουργέ γνωρίζετε ότι το κτίριο στην οδό Αγησιλάου δεν είναι προσβάσιμο; Συνεπώς ούτε οι εργαζόμενοι με αναπηρία, ούτε οι οργανώσεις τους, ούτε οι πολίτες τους με αναπηρία μπορούν να εισέλθουν σε αυτό. Το επιχείρημα να στεγαστεί εκεί η Γραμματεία και μετά να γίνει προσβάσιμο το κτίριο είναι απαράδεκτο και προσβλητικό. Επίσης σας ζητούμε να λάβετε υπόψη σας ότι η περιοχή στην οποία θέλετε να εξορίσετε τη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας δεν ενδείκνυται και για πολλούς άλλους λόγους. 

Κύριε Υπουργέ σας ζητούμε να ανακαλέσετε άμεσα αυτή την απόφαση. Να στεγάσετε τη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας στη Σταδίου 29 και σας ζητούμε να ενσκήψετε με περισσότερο ενδιαφέρον και πολιτική βούληση στα ζητήματα της πρόνοιας που ανήκουν στην αρμοδιότητα σας.

Εάν επιμείνετε, θα αναλάβετε και την πολιτική ευθύνη να υπερασπιστείτε μία άδικη αντισυνταγματική και πολιτικά ανεξήγητη απόφαση. Το αναπηρικό κίνημα της χώρας θα αγωνιστεί με κάθε τρόπο ώστε αυτή η απόφαση να παρθεί πίσω. Η ευθύνη τώρα είναι δική σας.
Με εκτίμηση 

                              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                            Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                             ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών
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-Γεν. Γραμματέα Διοικητικού τομέα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
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