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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 11-7-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                       Αρ. πρωτ: 2487                                       
 Προς: 
 κ. Ι. Βρούτση,  

 Υπουργό Eργασίας, Κοινωνικής 

 Ασφάλισης, & Πρόνοιας  
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Υφυπουργό Υγείας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 

-κ. Κοκκινάκη, Γεν. Διευθυντής Πρόνοιας 

-κ. Μανθοπούλου, Προϊσταμένη Δ/νσης Κοινωνικής Προστασίας 

-ΟΚΕ

-ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ 

- Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: «Παν - αναπηρικό αίτημα η  σύσταση νέου Οργανισμού Κοινωνικών Παροχών για τη συνέχιση κοινωνικών προγραμμάτων των αδίκως καταργούμενων ΟΕΕ και ΟΕΚ» 
Κύριε Υπουργέ, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ από την πρώτη στιγμή είχε επισημάνει την αντίθεση της στην κατάργηση των Οργανισμών Εργατικής Εστίας και Εργατικής Κατοικίας, οι οποίοι εφάρμοζαν επί σειρά δεκαετιών σημαντικά προγράμματα κοινωνικής πολιτικής στη χώρα μας. Η κατάργηση των συγκεκριμένων Οργανισμών αποτέλεσε και συνεχίζει να αποτελεί ισχυρό πλήγμα για όλη την ελληνική κοινωνία και κυρίως για εκείνους τους πολίτες που ανήκουν στις χαμηλά εισοδηματικές τάξεις του πληθυσμού, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους. 
Η μεταβατική περίοδος λειτουργίας του ΟΕΕ και ΟΕΚ για τη συνέχιση των ανειλημμένων υποχρεώσεων τους τελειώνει και τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, που βρίσκονται μεταξύ των πιο αδύναμων οικονομικά πολιτών της χώρας, ζητούν την άμεση ανάληψη ενεργειών σας για την ίδρυση νέου Ενιαίου Οργανισμού Κοινωνικών Παροχών, μέσω του οποίου θα συνεχιστεί το έργο τους. Ένα Οργανισμό Κοινωνικών Παροχών, ο οποίος πρέπει να στηρίζεται στην κρατική χρηματοδότηση και να προωθεί πολιτικές σχεδιασμένες προς όφελος αυτών των κοινωνικών ομάδων που έχουν πραγματικά ανάγκη. 

Επειδή το σημαντικό κοινωνικό έργο των δύο αδίκως καταργούμενων οργανισμών δεν μπορεί να αμφισβητηθεί, και επειδή αυτό το κοινωνικό έργο συνδέεται άμεσα με την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, αφού τα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής συνδέονται με την ανάπτυξη εποχιακών και μικρών επιχειρήσεων που αποτελούν τον κύριο κορμό της ελληνικής οικονομίας, θα πρέπει να επιταχυνθούν οι διαδικασίες ίδρυσης του νέου Οργανισμού Κοινωνικών Παροχών. 

Οι εργαζόμενοι της χώρας, οι εργαζόμενοι με αναπηρία, οι συνταξιούχοι και ειδικά οι συνταξιούχοι αναπηρίας που δεν έχουν τη δυνατότητα να προσεγγίσουν αγαθά και υπηρεσίες κοινωνικές, πολιτιστικές, αναψυχής, αναμένουν από τη νέα Κυβέρνηση να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις της. 
Τα άτομα με αναπηρία περιμένουν εναγωνίως τη συνέχιση κοινωνικών προγραμμάτων όπως είναι η  χορήγηση δελτίων κοινωνικού τουρισμού, κοινωνικών δελτίων ακρόασης και θεάματος, δανειοδοτικά προγράμματα για την επισκευή του σπιτιού τους με στόχο να καταστεί προσβάσιμο, προγράμματα επιδότησης δανείου χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων. 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε εποχές οικονομικής κρίσης αυτές οι πολιτικές σχεδιάζονται με ευθύνης μιας πολιτείας, η οποία σέβεται τους δοκιμαζόμενους πολίτες της. Σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα αναμένει από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της σεβόμενη το ανθρώπινο και κοινωνικό δίκαιο. 
H κατάργηση του ΟΕΕ και ΟΕΚ ήταν, με οικονομικούς και κοινωνικούς όρους, ανεύθυνη και απολύτως αδικαιολόγητη. 
Με εκτίμηση 
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