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           Αθήνα/Athens: 03.08.2012 
   


                   Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2728
                                                                                                          Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
Εξαιρετικά Επείγον
ΠΡΟΣ:  - κ. Ι. Βρούτση, 
                 Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής 

                 Ασφάλισης & Πρόνοιας 
ΚΟΙΝ: - κ. Ε. Στυλιανίδη, Υπουργό Εσωτερικών 

 - κα. Α. Δαλλαπόρτα, Γενική Γραμματέα Διαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων 

               Πόρων

 - κ. Χ. Ντίκο, Προϊστάμενο ΕΥΔ Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 
 - Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) (Υπόψη κ. Α. 

   Γεωργίου) 

- Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
ΘΕΜΑ: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αιτείται να καταβληθεί άμεσα εδώ και τώρα στο σύνολο των Κέντρων Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας και Λοιπών Κέντρων η β΄ δόση της χρηματοδότησης!» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), με το παρόν έγγραφό της εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή της διότι ενώ από την Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) αυτήν την περίοδο θα καταβάλλονταν η β΄ δόση στο σύνολο των Κέντρων Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας και Λοιπών Κέντρων (που εντάχθηκαν για χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007 – 2013 στο πλαίσιο υπ’ αριθ. πρωτ. 972/03.06.2011 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την Υλοποίηση Πράξεων στο Πλαίσιο της Δράσης «Ενέργειες Στήριξης Ηλικιωμένων και Λοιπών Ατόμων που Χρήζουν Βοήθειας για την Ενίσχυση της Απασχολησιμότητας των Εμμέσως Ωφελουμένων Ατόμων») από Κέντρο Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας που βρίσκεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας πληροφορηθήκαμε ότι  τους ζητήθηκε σήμερα τηλεφωνικά από τον Δικαιούχο ΕΕΤΑΑ να ακυρώσουν το τιμολόγιο - που είχαν ήδη αποστείλει - για την καταβολή της β΄ δόσης, με την αιτιολογία ότι στην τελευταία κατανομή πόρων δεν συμπεριλαμβάνονταν η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

 Η Ε.Σ.Α.μεΑ., όπως γνωρίζετε, εργάστηκε σκληρά για την υλοποίηση αυτής της πράξης με την Ε.Υ.Δ. του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» με  κύριο στόχο την οικονομική στήριξη του συνόλου των Κέντρων Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας (που έχουν ιδρύσει και λειτουργούν πανελλαδικά με κόπους και θυσίες Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία) που εξαιτίας της κρατικής υπο-χρηματοδότησής τους κινδύνευαν να σταματήσουν τη λειτουργία τους.  
Κύριε Υπουργέ, 

Θεωρούμε αδιανόητο να υπάρξουν καθυστερήσεις ως προς την επιχορήγηση Κέντρων Διημέρευσης - Ημερήσιας Φροντίδας σε συγκεκριμένες Περιφέρειες της χώρας, τα οποία διεκδικήσαν τη συμμετοχή τους στην εν λόγω Δράση λόγων των σοβαρών προβλημάτων βιωσιμότητας που αντιμετώπιζαν.

Η εν λόγω Δράση πρέπει να ολοκληρωθεί, όπως αρχικώς είχε προγραμματιστεί, δίχως καμία απολύτως διαφοροποίηση και έκπτωση ακόμη και εάν για την ολοκλήρωσή της απαιτείται μεγαλύτερη συμμετοχή εθνικών πόρων. 

Το κράτος οφείλει να συμπεριφερθεί με έντιμο τρόπο και να τηρήσει τις υποχρεώσεις του στη βάση των σχετικών συμβάσεων που στο πλαίσιο της προαναφερθείσας Δράσης οι ως άνω Δομές έχουν συνάψει μ’ αυτό!  

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 






                  Ο Γεν. Γραμματέας

Ι. Βαρδακαστάνης 






              Χρ. Νάστας
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