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                                                                       Αθήνα: 11.11.2013
                                                                                                         Αρ. Πρωτ:  3824

Προς: κ. Θεοχάρη,

Γ.Γ. Δημοσίων Εσόδων
ΚΟΙΝ: 
· Γραφείο κ.  Γ. Μπέη, νομική σύμβουλο υπουργού Οικονομικών

· Γραφείο κ.  Κ. Νιχωρίτη, γ. δ/ντη υπουργείου Οικονομικών

·  κ. Δελοπούλου, 18η Διεύθυνση Τελωνειακών Οικονομικών Συστημάτων
Θέμα: «Η ΕΣΑμεΑ ζητά την έκδοση εγκυκλίου για να γίνονται δεκτές οι γνωματεύσεις ΑΣΥΕ για την απαλλαγή από τα τέλη ταξινόμησης και κυκλοφορίας των ατόμων με αναπηρία» 
Κύριε Γ. Γραμματέα, 
Όπως γνωρίζεται με το άρθρο 38 παρ. 2 και 3 του νόμου 4141/2013, από 1.1.13 προκειμένου για χορήγηση απαλλαγής σε άτομα με αναπηρία των περιπτώσεων του άρθρου 16 του Ν.1798/88 όπως ισχύουν από τα τέλη ταξινόμησης και τα τέλη κυκλοφορίας γίνονται δεκτές πέραν των γνωματεύσεων των ΚΕΠΑ και οι γνωματεύσεις της ΑΣΥΕ. Την διάταξη αυτή την κοινοποιήσατε προς όλες τις τελωνειακές αρχές με το ΠΟΛ 1105/13.05.2013.

Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα η διάταξη αυτή δεν εφαρμόζεται διότι δεν έχουν εκδοθεί από την υπηρεσία σας αναλυτικές οδηγίες με αποτέλεσμα εκατοντάδες άτομα με βαριά αναπηρία να είναι φυλακισμένα και εγκλωβισμένα στα σπίτια τους και να ταλαιπωρούνται αφάνταστα. 
Κύριε Γ. Γραμματέα,
Σύμφωνα και με το πνεύμα του νομοθέτη (ν.4141/13 άρθρο 38 παρ. 2 και 3) η ΕΣΑμεΑ ζητά να γίνονται δεκτές όλες οι αποφάσεις της ΑΣΥΕ, τόσο οι προηγούμενες με τις οποίες έχουν εκτελωνιστεί αυτοκίνητα χαρακτηριζόμενα ως ΑΝΑΠΗΡΙΚΑ, όσο και οι νέες διότι υπάρχει αντιστοίχιση της αναπηρίας με την υπάρχουσα νομοθεσία.
Παράλληλα η ΕΣΑμεΑ ζητά αν σε κάποιες αποφάσεις της ΑΣΥΕ δεν υπάρχει αντιστοίχιση με την υπάρχουσα νομοθεσία να γίνεται αυτή από την γραμματεία των ΚΕΠΑ, χωρίς να εξετάζεται εκ νέου ο ενδιαφερόμενος από γιατρούς των ΚΕΠΑ.
Η ΕΣΑμεΑ πιστεύει ότι θα προχωρήσετε σε άμεσες ενέργειες και ζητά συνάντηση μαζί σας και με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου σας για το θέμα αυτό. 
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