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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Αθήνα: 13.12.2013
Αρ. Πρωτ:  4242
Προς:                                                                       Πρόεδρο και μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 
Θέμα: «Προτάσεις της ΕΣΑμεΑ για την αντιμετώπιση των ατόμων με αναπηρία στο νομοσχέδιο για τον ενιαίο φόρο ιδιοκτησίας ακινήτων» 
Κύριε Πρόεδρε, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. καταθέτει τις προτάσεις της πάνω στον νέο ενιαίο φόρο ιδιοκτησίας ακινήτων, όπως είχε κάνει και με το προηγούμενο προσχέδιο νόμου, όταν το αναπηρικό κίνημα διαπίστωσε ότι δεν υπήρχε ούτε μία πρόβλεψη για εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους. 
Ο νέος ενιαίος φόρος ιδιοκτησίας ακινήτων που κατατέθηκε χθες (12/12/2013) στη Βουλή, ενώ έχει αναφορά σε εξαιρέσεις για τα άτομα με αναπηρία, είναι και πάλι ελλιπέστατος και σίγουρα ανεπαρκής, ακόμη και σε σχέση με τις διατάξεις που είχαν εισαχθεί με τον ΕΕΤΑ. 
Προτείνουμε η παράγραφος 2 του άρθρου 7 του νομοσχεδίου να τροποποιηθεί ως εξής : 

«Η έκπτωση της  προηγουμένης παραγράφου  ανέρχεται σε ποσοστό εκατό τοις εκατό (100%), εφόσον το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Φ.Ε δεν υπερβαίνει τις 25.000 ευρώ (€25.000), προσαυξημένο κατά χίλια ευρώ (€1.000) για τον ή την σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο  μέλος, το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα της παραγράφου 2 του άρθρου 1,  ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, λαμβανομένου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας, δεν υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα τετραγωνικά μέτρα (150 μ2) και ο ή η σύζυγος ή οποιοδήποτε από τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του έχει αναπηρία σε ποσοστό ογδόντα τοις εκατό (80%) και άνω, ή είναι ο ίδιος ή άτομο που τον βαρύνει φορολογικά με εγκεφαλική παράλυση, νοητική αναπηρία, αυτισμό ή σύνδρομο DOWN, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες κλπ. ποσοστού 67% και άνω, καθώς και όλα τα άτομα με αναπηρία 67%. Έκπτωση 50% επί του ΕΝΦΙΑ λαμβάνουν οι παραπάνω κατηγορίες με συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα άνω των 25.000 ευρώ». 
Η οικονομική δυσπραγία της πλειονότητας των ατόμων με αναπηρία εξακολουθεί να αποτυπώνεται σε διεθνείς και ευρωπαϊκές στατιστικές μελέτες. Μετά από 3 και πλέον χρόνια εντεινόμενης οικονομικής κρίσης ευνόητο είναι ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους έχουν βιώσει σε πολλαπλάσιο βαθμό τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό, αφού επιβαρύνονται με πρόσθετα έξοδα για την αντιμετώπιση των αναγκών  της  αναπηρίας τους.  

Κύριε Πρόεδρε,
Αναμένουμε να δείξετε την πολιτική βούληση που απαιτείται τροποποιώντας τις ανωτέρω διατάξεις και ζητούμε ακρόαση για να εκθέσουμε τις θέσεις του εθνικού αναπηρικού κινήματος. 
Με εκτίμηση 
                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                    Ι.  ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                          ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
Πίνακας Αποδεκτών: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού Αντ. Σαμαρά

-Γραφείο Αντιπροέδρου Ευ. Βενιζέλου

- Γραφείο Κυβερνητικού Εκπροσώπου Σίμου Κεδίκογλου

- Γραφείο Υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα

-Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σταϊκούρα 

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη

- Γ. Γ. Δημοσίων Εσόδων Χάρης Θεοχάρης
-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
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