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            Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2419  
                                                                                                              Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
 ΠΡΟΣ: - κα Α. Δαλλαπόρτα, 

                 Γενική Γραμματέα Διαχείρισης Κοινοτικών & 

                 Άλλων Πόρων 

Κοιν: - Γραφείο υπουργού Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης & Πρόνοιας κου Ι. Βρούτση   
          - Γραφείο υφυπουργού Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης & Πρόνοιας κου Ν. Νικολόπουλου     

          - κ. Χ. Ντίκο, Προϊστάμενο ΕΥΔΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 

          - Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης
ΘΕΜΑ: «Πρόταση της Ε.Σ.Α.μεΑ. αναφορικά με τις υπ’ αριθ. πρωτ. 1034/19.06.2012 και 1035/19.06.2012 Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που αφορούν στα ΚΔΑΠ - ΜΕΑ»  
Κυρία Γενική Γραμματέα, 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία με το παρόν έγγραφό της θέλει να σας επιστήσει την προσοχή σε ένα ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για τις οικογένειες των ατόμων με αναπηρία. 

Όπως γνωρίζετε, πρόσφατα δημοσιεύτηκαν από τον Δικαιούχο Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης & Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) οι υπ’ αριθ. πρωτ. 1034/19.06.2012 και 1035/19.06.2012 Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την υλοποίηση πράξεων στο πλαίσιο της δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής». Σ’ αυτές τις Προσκλήσεις καλούνται μεταξύ άλλων και οι γυναίκες που είναι μητέρες παιδιών, εφήβων και ατόμων με αναπηρία να υποβάλλουν αίτηση για την τοποθέτηση των παιδιών τους σε ΚΔΠΑ - ΜΕΑ. Στην υπο-ενότητα δε 2.1 αναφέρεται  το εξής: 

«Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο οι γυναίκες που είναι μητέρες βρεφών, νηπίων, παιδιών ή/και νηπίων, παιδιών, εφήβων και ατόμων με αναπηρία που: …..γ) έχουν οικογενειακό εισόδημα, το οποίο δεν υπερβαίνει τις 40.000 €.».  
Από το προαναφερθέν προκύπτει ότι το εισοδηματικό κριτήριο συμμετοχής των 40.000 ευρώ αφορά τόσο τις ωφελούμενες μητέρες με βρέφη, νήπια και παιδιά χωρίς αναπηρία όσο και αυτές με νήπια, παιδιά, εφήβους και άτομα με αναπηρία. Διαπιστώνουμε δηλαδή ότι στις προαναφερθείσες Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος δεν έχει ληφθεί υπόψη το πρόσθετος κόστος που επιφέρει η αναπηρία στο οικογενειακό εισόδημα, το οποίο οδηγεί σε διαφοροποίηση του πραγματικού εισοδήματος από το δηλωθέν. Εάν δε λάβουμε υπόψη ότι στις οικογένειες αυτές μπορεί είτε η μητέρα είτε ο πατέρας να είναι άτομο με αναπηρία - περιπτώσεις για τις οποίες οι προαναφερθείσες Προσκλήσεις προβλέπουν αυξημένη μοριοδότηση - τότε καταλαβαίνετε ότι το πραγματικό εισόδημα αυτών των οικογενειών είναι ακόμη πιο μικρό από το δηλωθέν. 
Κυρία Γενική Γραμματέα, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητά να υπάρξει ρύθμιση για τις προαναφερθείσες Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με την οποία να προβλέπεται ότι σε περίπτωση που δεν καλυφθούν όλες οι θέσεις των ΚΔΑΠ - ΜΕΑ από παιδιά, εφήβους και άτομα με αναπηρία που οι μητέρες τους έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μέχρι 40.000 ευρώ,  τότε αυτές θα καλυφθούν από παιδιά, εφήβους και άτομα με αναπηρία που οι μητέρες τους υπερβαίνουν το προαναφερθέν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα. 
Μ’ αυτόν τον τρόπο αφενός θα δοθεί προτεραιότητα στις ασθενέστερες οικονομικά μητέρες παιδιών, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, που εξαιτίας της οικονομικής κρίσης το έχουν ανάγκη, αφετέρου θα διασφαλιστεί ότι δεν πρόκειται να χαθεί ούτε ένα ευρωλεπτό από τους πόρους του ΕΠ ΑΝΑΔ που προορίζεται για αυτές.    
Ελπίζοντας να ανταποκριθείτε θετικά στην πρότασή μας. 
Αναμένοντας απάντησή σας. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





Ο Γεν. Γραμματέας

Ι. Βαρδακαστάνης 
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	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr



