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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα:  18-5-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                    Αρ. Πρωτ: 1914
                                             Προς: κ. Ρουπακιώτη, 

                                                                                        υπουργό Εργασίας  και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 Κοιν : 

-κ. Ρ. Σπυρόπουλο, διοικητή ΙΚΑ 

-κ. Πατσιούρη, υποδιοικητή ΙΚΑ 

-κ. Σαριβουγιούκα, υποδιοικητή ΙΚΑ 

-κ. Πατεράκη, διευθυντή Αναπηρίας και Ιατρικής της Εργασίας 

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα: «Έκδοση εγκυκλίου για τη γνωστοποίηση του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας» 

Κύριε υπουργέ, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ σας συγχαίρει για την ανάληψη των καθηκόντων σας στη σημαντική θέση του υπουργού Εργασίας και σας εύχεται καλή δύναμη και καλή σταδιοδρομία στο έργο σας. 
Το υπουργείο Εργασίας αποτελεί έναν από τους πιο νευραλγικούς τομείς για την εφαρμογή πολιτικών για την αναπηρία σχετικών με εργασιακά συνταξιοδοτικά ασφαλιστικά και προνοιακά θέματα. 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για το νέο αναθεωρημένο πίνακα προσδιορισμού ποσοστών αναπηρίας - Υπουργική Απόφαση Φ11321/οικ10219/688 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1506/ΤΒ΄/ 4-5-2012 και έχει τεθεί σε ισχύ από την ημέρα δημοσίευσής της, δηλαδή την 4η Μαΐου 2012. 

Επισημαίνουμε ότι με το ΦΕΚ Β’ 1506/4-5-2012 εγκρίθηκε ο νέος επισυναπτόμενος Πίνακας Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας με τον οποίο καθορίζονται τα ποσοστά αναπηρίας που συνεπάγεται κάθε πάθηση ή βλάβη ή σωματική ή ψυχική ή πνευματική εξασθένηση ή η συνδυασμένη εμφάνιση τέτοιων παθήσεων ή βλαβών ή εξασθενήσεων, καθώς και οι υποτροπές αυτών, που θα λαμβάνονται υπόψη από τις Υγειονομικές Επιτροπές του ΚΕΠΑ και θα αφορούν όλους τους ασφαλιστικούς φορείς και το δημόσιο.
Οι Γνωματεύσεις Αναπηρίας που εκδίδονται από τις 4-5-2012 θα πρέπει να συνάδουν με τα ποσοστά που καθορίζονται στον ανωτέρω νέο Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας. Η αποστολή εγκυκλίου για τη γνωστοποίηση της νομιμότητας του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας καθίσταται απαραίτητη για τους κάτωθι λόγους: 
· να προστατευτούν οι εξεταζόμενοι από τυχόν πρόσθετη ταλαιπωρία σε περίπτωση που το αποδιδόμενο ποσοστό αναπηρίας αποκλίνει από το ποσοστό αναπηρίας που καθορίζεται με τον ισχύον νέο Πίνακα 

· να προστατευτεί το ίδιο το σύστημα αξιολόγησης δηλαδή το ΚΕΠΑ από την υπερφόρτωση των Β/Βάθμιων Επιτροπών για την εξέταση ενστάσεων που θα υποβληθούν δικαιολογημένα από τους ενδιαφερόμενους σε περίπτωση που η το ποσοστό αναπηρίας τους εκτιμηθεί με βάση τον προϊσχύοντα Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας. 

Επισημαίνουμε ότι από την 4η Μαΐου 2012 προσέρχονται στις Υγειονομικές Επιτροπές άτομα με αναπηρία που περιμένουν επί σειρά μηνών στη λίστα και διαπιστώνουν ότι οι γιατροί των Υγειονομικών Επιτροπών που τους αξιολογούν δεν έχουν γνώση για την έκδοση του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας. 

Επομένως για την σωστή λειτουργία και την ορθότητα των Γνωματεύσεων των Υγειονομικών Επιτροπών που εξετάζουν τα άτομα με αναπηρία που προσέρχονται σε αυτές, προκειμένου να διαπιστωθεί η πάθηση αναπηρία τους και να εκτιμηθεί το ποσοστό αναπηρίας τους, ζητούμε με δική σας παρέμβαση να αποσταλεί  σχετική εγκύκλιος στις Υγειονομικές Επιτροπές. 

Αναμένουμε άμεσα την ανταπόκρισή σας στο δίκαιο αίτημά μας, προκειμένου να προστατευθούν τα άτομα με αναπηρία από πρόσθετη ταλαιπωρία ειδικά στην παρούσα δύσκολη κοινωνικά και οικονομικά περίοδο. 
Με εκτίμηση 
                                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                   Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                        ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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