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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 23-5-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                    Αρ. Πρωτ: 1965
                              Προς: 
                                                                                              1.κ. Ρουπακιώτη, υπουργό Εργασίας και 

                                                                                                   Κοινωνικής Ασφάλισης 

                                                                            2. κ. Χρ. Κίττα, υπουργό Υγείας &                        

                                                                    Κοινωνικής Αλληλεγγύης   

ΚΟΙΝ:
-Γραφείο πρωθυπουργού Π. Πικραμένο 
-Πρόεδρο Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου  
- Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ 
-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 
Θέμα: Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει την εξεύρεση λύσης για την άρση διακοπής πίστωσης στη χορήγηση φαρμάκων 
Αξιότιμοι κύριοι υπουργοί, 
Σε κίνδυνο τίθεται η ζωή των ασφαλισμένων με χρόνιες παθήσεις και βαριές αναπηρίες που λαμβάνουν συχνή και στην πλειονότητά τους καθημερινή φαρμακευτική αγωγών μετά την αρνητική εξέλιξη που είχε η κυβερνητική σύσκεψη -υπό την προεδρία του ιδίου του Πρωθυπουργού κ. Π. Πικραμένου με τη δική σας παρουσία, τον πρόεδρο του μεγαλύτερου ασφαλιστικού Οργανισμού Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και τους εκπροσώπους των φαρμακοποιών-  και την απόφαση των φαρμακοποιών να σταματήσουν τη χορήγηση των φαρμάκων στους ασφαλισμένους με πίστωση, εξαιτίας των οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων προς αυτούς.  

Ο κίνδυνος είναι ορατός και αντικειμενικός δεδομένου ότι η αγορά των φαρμάκων αναλωσίμων υλικών κ.λπ. από τους πάσχοντες με ίδια οικονομικά μέσα είναι αδύνατη, ειδικά στην παρούσα στιγμή για ευνόητους και προφανείς λόγους.  
Χιλιάδες άτομα με νεφροπάθεια, θαλασσαιμία, αιμορροφιλία, σακχαρώδη διαβήτη, συγγενείς καρδιοπάθειες, μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων, ψυχικές παθήσεις, νευρολογικές παθήσεις, σκλήρυνση κατά πλάκας, μυοπάθειες και άλλες χρόνιες παθήσεις αγωνιούν για την εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης στο παρόν πρόβλημα, το οποίο ζουν σε τακτά χρονικά διαστήματα την τελευταία διετία. 

Δυστυχώς εκτός των άλλων επισημαίνουμε ότι την τελευταία χρονική περίοδο η έλλειψη ρευστότητας μεταξύ των εμπλεκομένων στην αγορά φαρμάκων οδηγεί σε ελλείψεις που έχουν σοβαρό αντίκτυπο στην ίδια τη ζωή των πασχόντων. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. από τη θέση του αντιπροσωπευτικότερου φορέα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους αναμένει και είναι βέβαιη για τη συνέχιση των προσπαθειών σας για την εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης.  
Τα προβλήματα που έχουν παρουσιαστεί στο χώρο της υγείας την παρούσα οικονομική και κοινωνική περίοδο θέτουν όλες τις πλευρές προ των ευθυνών τους.  

Μπροστά σε αυτές τις ευθύνες, όλοι οι εμπλεκόμενοι πρέπει να αναλογιστούν ότι τα πραγματικά θύματα είναι αυτοί που δοκιμάζονται καθημερινά αφού η ζωή τους εξαρτάται από τη λήψη της φαρμακευτικής θεραπευτικής τους αγωγής. 
Με εκτίμηση 
                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                            Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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