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Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
ΠΡΟΣ:  - κα. Α. Δαλλαπόρτα, 
     Γενική Γραμματέα Διαχείρισης 

     Κοινοτικών & Άλλων Πόρων 

ΚΟΙΝ:-Γραφείο Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας κου Ι. Βρούτση,
-κ. Ν. Παναγιωτόπουλο, Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής των 

 Ελλήνων 
-κα Α. Στρατινάκη, Γενική Γραμματέα Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 
 Ασφάλισης & Πρόνοιας 
-κα Ε. Μπέκου - Μπαλτά, Γενική Γραμματέα Πρόνοιας  
-κ. Χ. Ντίκο, Προϊστάμενο ΕΥΔ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 

-κ. Ρ. Γκέκα, Διευθύνων Σύμβουλο Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης &     

 Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) 

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. και Φορείς - Μέλη αυτών 

ΘΕΜΑ:  «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αιτείται την έκδοση νέας Πρόσκλησης στο πλαίσιο εφαρμογής της Πράξης  ‘Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των εμμέσως ωφελούμενων ατόμων’»
Κυρία Γενικέ, 
Όπως γνωρίζετε, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.),                                 εργάστηκε σκληρά για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της Πράξης «Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των εμμέσως ωφελούμενων ατόμων» με την Ε.Υ.Δ. του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» με κύριο στόχο την οικονομική στήριξη των Κέντρων Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας που ίδρυσαν και λειτουργούν με κόπους και θυσίες Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία, τα οποία εξαιτίας της κρατικής υπο-χρηματοδότησής τους κινδύνευαν με οριστικό «κλείσιμο». 
Δεδομένου ότι ο πρώτος κύκλος υλοποίησης της Πράξης οδηγείται στην ολοκλήρωσή του, η Ε.Σ.Α.μεΑ. αιτείται την άμεση υλοποίηση ενός δεύτερου κύκλου προκειμένου να διασφαλιστεί πανελλαδικά - συμπεριλαμβανομένων φυσικά και των Περιφερειών Σταδιακής Εισόδου - η χρηματοδότηση αυτών των τόσο σημαντικών Δομών και ως εκ τούτου η συνέχιση της λειτουργίας τους για τα επόμενα δύο έτη, ήτοι 2013 και 2014. 
Όπως άλλωστε θα θυμάστε, εξαιτίας της καθυστέρησης κατά τρεις μήνες, σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό, έναρξης της υλοποίησης της προαναφερθείσας Πράξης, είχε ζητηθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες σας να αναπροσαρμοστούν τα ανώτατα όρια τιμών και κατά συνέπεια και τα όρια των προσφορών αντιστοίχως προς την προαναφερθείσα μείωση του φυσικού αντικειμένου κατά 3/14. Η επιβληθείσα μείωση αντιστοιχούσε περίπου στο 22% του ποσού που αρχικά είχε προβλεφθεί για τον κάθε ωφελούμενο. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με το υπ’ αριθ. πρωτ. 897/05.03.2012 έγγραφό της είχε ζητήσει - από την έναρξη του πρώτου κύκλου υλοποίησης της πράξης - οι πόροι που θα εξοικονομούνταν από τη μείωση του οικονομικού αντικειμένου της κάθε προσφοράς κατά περίπου 22% μαζί με άλλους πόρους του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» να κατευθύνονταν στην υλοποίηση ενός δεύτερου κύκλου για την περίοδο 2013 - 2015. Μάλιστα σε απάντηση του προαναφερθέντος εγγράφου μας λάβαμε την υπ’ αριθ. πρωτ. 2.4860/6.1267/21.03.2012 επιστολή της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού»,  στην οποία αναφέρονταν ότι «η Ε.Υ.Δ. αντιμετωπίζει θετικά κάθε πρόταση που έχει ως αντικείμενο τη στήριξη ηλικιωμένων και λοιπών ατόμων που χρήζουν βοήθειας». 
Κυρία Γενικέ, 

Πρέπει να επισημάνουμε ότι οι υπηρεσίες που παρέχουν τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας είναι ιδιαίτερα σημαντικές τόσο για τα ίδια τα άτομα με αναπηρία όσο και για τις οικογένειές τους διότι αφενός συμβάλλουν στην κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, αφετέρου στην οικονομική ενίσχυση των οικογενειών τους, οι οποίες σήμερα πιο πολύ από ποτέ κινδυνεύουν από τη φτώχεια και την εξαθλίωση. Η ελληνική Πολιτεία έχει την ηθική υποχρέωση αυτήν την περίοδο της δεινής οικονομικής κρίσης που μαστίζει τη χώρα να προστατεύσει τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειες αυτών, διασφαλίζοντας στην προκειμένη περίπτωση την εύρυθμη λειτουργία των Κέντρων Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για τα επόμενα δύο έτη. 

Δεδομένου ότι τα χρονικά όρια στενεύουν, εφόσον ο πρώτος κύκλος υλοποίησης της Πράξης ολοκληρώνεται και τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας θα βρεθούν στην ίδια τραγική οικονομική κατάσταση που ήταν πριν από την υλοποίηση του πρώτου κύκλου, αναμένουμε άμεσα τις δικές σας ενέργειες για την ικανοποίηση του εύλογου και δίκαιου αιτήματός μας. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 







 Ο Γεν. Γραμματέας 

Ι. Βαρδακαστάνης 






        Χρ. Νάστας 


	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr



