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                                           Αθήνα: 16-1-2012
ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ                                                                               Αρ. Πρωτ: 141
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη                                                               
                                                                  Προς: 

      κ. Αν. Γιαννίτση, 
     Υπουργό Εσωτερικών 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού Κου Λ. Παπαδήμου 
-κ. Διαμαντοπούλου, Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων 

-κ. Φ. Γεννηματά, Αναπληρώτρια Υπουργό Εσωτερικών 

-κ. Π. Κουκουλόπουλο, Υφυπουργό Εσωτερικών

-Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης Βουλής 

-Διαρκή Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων Βουλής 

-κ. Αθ. Ξηρό, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών
-κ. Β. Κουλαϊδή, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας 

-κ. Μ. Κοντογιάννη, Ειδικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

-κ. Γ. Αλεβίζο, Διευθυντή Τμήματος Ειδικής Αγωγής Υπουργείου Παιδείας  

-κ. Γ. Σγουρό, Πρόεδρο Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ)
-κ. Ασκούνη, Πρόεδρο ΚΕΔΕ  

-ΠΟΣΓΚΑμεΑ και λοιπούς Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ.  
Θέμα:    «Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει οριστική λύση στα προβλήματα της μετακίνησης μαθητών ΑμεΑ» 

Κύριε Υπουργέ,
Μετά την εορταστική περίοδο, και παρά τις προσπάθειες που έχουν καταβληθεί για να εξασφαλιστεί η  μεταφορά των μαθητών χωρίς προβλήματα από και προς τα σχολεία τους μέχρι και το Φλεβάρη, η πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές ΑμεΑ και οι οικογένειες τους σε όλη την επικράτεια της χώρας είναι πολλή διαφορετική και δημιουργεί έντονη ανησυχία.   
Οι μαθητές ΑμεΑ και ειδικά οι μαθητές που φοιτούν στα Ειδικά Σχολεία δεν είναι η πρώτη φορά που έρχονται αντιμέτωποι με προβλήματα στη μετακίνησή τους από και προς τα σχολεία τους. Για αυτούς όμως τους μαθητές, η φύση των προβλημάτων μετακίνησής τους δημιουργεί εύλογα και το φόβο διακοπής της φοίτησής τους από όλες τις βαθμίδες του εκπαιδευτικού συστήματος. Τα προβλήματα αυτά είναι ιδιαίτερα οξυμένα από τη στιγμή που οι αρμοδιότητες μετακίνησής τους μεταφέρονται στους Δήμους και αυτό γιατί σε πολλές περιπτώσεις τα οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, τα σχολεία πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που φοιτούν οι μαθητές ΑμεΑ είναι διαδημοτικά. 
Είναι φανερό ότι οι οικογένειες των μαθητών ΑμεΑ κάθε ηλικίας, ειδικά στην παρούσα περίοδο, έχουν υποστεί δραματική μείωση του εισοδήματός τους. Οποιαδήποτε λοιπόν προβλήματα στη μετακίνηση των παιδιών τους δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με ίδια οικονομικά μέσα και οδηγούν στη διακοπή της σχολικής φοίτησης. 

Για τους παραπάνω λόγους και προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη μετακίνηση των μαθητών ΑμεΑ για όλη τη διάρκεια της σχολικής περιόδου 2011-2012μ πρέπει να δοθεί παράταση του ισχύοντος συστήματος μετακίνησης έως και τον μήνα Ιούλιο του  έτους 2012. 

Επίσης, λόγω του ότι όπως προαναφέραμε, τα ειδικά σχολεία ΑμεΑ είναι διαδημοτικής εμβέλειας, επιβάλλεται μέσω νομοθετικής ρύθμισης το σύστημα μετακίνησης των μαθητών ΑμεΑ από και προς τους φορείς εκπαίδευσης όλων  των βαθμίδων (βρεφονηπιακούς σταθμούς, νηπιαγωγεία, σχολεία πρωτοβάθιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ κ.λπ.) να αποτελεί αρμοδιότητα των Περιφερειακών Ενοτήτων των Περιφερειών της χώρας (πρώην νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις), και όχι των Δήμων. 

Κύριε Υπουργέ, 
Γνωρίζοντας την πολιτική βούληση σας επί των θεμάτων που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, προσδοκούμε ότι τις προσεχείς ημέρες θα δώσετε ικανοποιητική λύση επί των ανωτέρω προβλημάτων που έχουν δικαιολογημένα αναστατώσει τους μαθητές με αναπηρία και τις οικογένειές τους. 
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