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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 17-2-2012
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                              Αρ. Πρωτ: 672
                                                                        Προς: 
1. κ. Ρόβλια, Υφυπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

2. κ. Κουκουλόπουλο, Υφυπουργό Εσωτερικών                                                                                                                                            3. κ. Μ. Μπόλαρη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής 

                                                                           Αλληλεγγύης 
Ανοιχτή Επιστολή Ε.Σ.ΑμεΑ.: «Πάρτε μέτρα τώρα για να σταματήσουν οι σκηνές ντροπής στους χώρους διενέργειας απογραφής προνοιακών επιδομάτων»

Κύριοι Υπουργοί, 

Με αφορμή τις ουρές εκατοντάδων πολιτών που έχουν σχηματιστεί έξω από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Αιγάλεω προκειμένου να παραλάβουν τη βεβαίωση απογραφής για τα προνοιακά επιδόματα η Ε.Σ.Α.μεΑ. θυμίζει ότι πριν ξεκινήσει η διαδικασία απογραφής είχε καταθέσει τους προβληματισμούς της και είχε υποβάλλει εμπεριστατωμένες προτάσεις για την αποφυγή τέτοιων φαινομένων που λειτουργούν απαξιωτικά για τους πολίτες με αναπηρία. 
Οι καθημερινές ουρές που σημειώνονται έξω από ΚΕΠ και Προνοιακά Τμήματα Δήμων, σήμερα στο Αιγάλεω, εχθές στους Αμπελόκηπους πριν λίγες ημέρες στη Θεσσαλονίκη δείχνουν ότι το σύστημα απογραφής έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο που αντί να εμπνεύσει εμπιστοσύνη στον πολίτη με αναπηρία τον έχει γεμίσει με φόβους και ανασφάλεια για την τύχη του προνοιακού επιδόματος το οποίο για την πλειονότητα των αναπήρων αποτελεί την μοναδική πηγή εισοδήματος. 

Τα σχόλια μας και οι προτάσεις μας έχουν κατατεθεί από την Ε.Σ.Α.μεΑ. η οποία εάν είχε εισακουστεί σε όλα τα θέματα που αφορούν την αναπηρία θα είχαν αποφευχθεί ολέθρια λάθη τα οποία οδηγούν στην εξάπλωση της φτώχειας και της εξαθλίωσης στους κόλπους της αναπηρικής οικογένειας. 
Κύριοι Υπουργοί,
Πάρτε μέτρα τώρα για να σταματήσει τώρα η απίστευτη ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία. 

Είχαμε επισημάνει ότι το χρονικό διάστημα διενέργειας της απογραφής είναι εξαιρετικά μικρό και το μόνο που θα δημιουργήσει, όπως και δημιούργησε, είναι πανικό στους δικαιούχους. Δώστε τώρα παράταση χρόνου για την απογραφή των δικαιούχων. 
Αυξήστε τους υπαλλήλους των ΚΕΠ που ασχολούνται με την απογραφή και δώστε σαφείς οδηγίες για τις επιμέρους διαδικασίες. 

Αυξήστε τους υπαλλήλους στα τμήματα Πρόνοιας των Δήμων, προκειμένου να ολοκληρωθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα η διαδικασία αποστολής των βεβαιώσεων απογραφής. 
Αναμένουμε τις ενέργειες σας για την διευθέτηση  του θέματος. Η ευπαθής ομάδα των ατόμων με αναπηρία και οι οικογένειές τους ήδη αντιμετωπίζουν καθημερινά τη σκληρή οικονομική πραγματικότητα. 
Ας φροντίσει η Πολιτεία να μη δημιουργεί πολυδαίδαλες γραφειοκρατικές  διαδικασίες και να τους προστατεύσει από καταστάσεις που πληγώνουν την αξιοπρέπεια και καταρρακώνουν θεμελιώδη δικαιώματά τους. 
                                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                           Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                       ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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