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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα:  23-5-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                    Αρ. Πρωτ: 1970
                              Προς: 
                                    κ. κ. Αντ. Μανιτάκη, Υπουργό Εσωτερικών 

                                       κ. Χρ. Κίττα, Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής 
                                       Αλληλεγγύης  

                                      κ. Ασκούνη, Πρόεδρο ΚΕΔΕ     
ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Π. Πικραμένο

-κ. Γ. Ζανιά, Υπουργό Οικονομικών 
-κ. Δ. Μπαλασόπουλο, Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας 

Θέμα: «Όχι άλλη καθυστέρηση στη χορήγηση επιδομάτων - Ζητούνται διακριτές και εντεινόμενες ενέργειες για την ολοκλήρωση σχετικών διαδικασιών»  

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
Κύριε Πρόεδρε, 

Σε διαρκή και εντεινόμενη ανησυχία βρίσκεται ο χώρος της αναπηρίας σε ότι αφορά τη χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων του Μαΐου, η οποία έχει ήδη καθυστερήσει. 

Η ολοκλήρωση της δημιουργίας του Εθνικού Μητρώου δικαιούχων κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων αποτελεί το ζητούμενο για την καταβολή των επιδομάτων στους δικαιούχους. Για την ολοκλήρωση όμως της ανωτέρω διαδικασίας, επικρατεί ασάφεια, αοριστία και σύγχυση, ως προς τις συγκεκριμένες ενέργειες που απαιτούνται (π.χ. χειρισμός ηλεκτρονικής εφαρμογής του συστήματος), σύμφωνα με πληροφορίες που έχουμε από τους Καλλικρατικούς Δήμους της χώρας. 

Γνωρίζουμε όπως αναφέρει και η Δ/νση Προστασίας ΑμεΑ Τμήμα Α΄ σε έγγραφό της προς το Υπουργείο Εσωτερικών ότι η πληρωμή των δικαιούχων μέσω των τραπεζικών λογαριασμών θα γίνει όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία της απογραφής και δημιουργίας του Εθνικού Μητρώου. Γνωρίζουμε επίσης ότι από την πληρωμή του επιδόματος στους δικαιούχους  εξαρτάται η επιβίωση ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους αφού για τους περισσότερους το επίδομα αποτελεί μοναδικό μέσο επιβίωσης. 

Βάσει των προαναφερθέντων, καλούμε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων σας καθώς και την  ΚΕΔΕ  που  αποτελεί εκπρόσωπο των Δήμων της χώρας, να πράξουν το αυτονόητο και να επιταχύνουν τις διαδικασίες ολοκλήρωσης της δημιουργίας του Εθνικού Μητρώου Δικαιούχων.

Ζητούμε διαδικασίες, οι οποίες δεν θα στηριχτούν στη στείρα γραφειοκρατική αντίληψη που ταλαιπωρεί με τον πιο σκληρό τρόπο τους πιο οικονομικά αδύναμους αυτής της χώρας. 

Ζητούμε τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας επί αυτών, προτού γιγαντωθεί η δικαιολογημένη εντεινόμενη ανησυχία που επικρατεί στην αναπηρική οικογένεια. 

Με εκτίμηση 
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