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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 11-9-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                               Αρ. πρωτ:  2873                                       
                                                                                  Προς : κ. Κ. Χατζηδάκη, 
                                                                                  Υπουργό Ανάπτυξης, 

                                                                                  Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 

                                                                                  Μεταφορών & Δικτύων 

ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών 
Θέμα: «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει παράταση αναστολής πλειστηριασμών ακινήτων για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους έως το έτος 2016»

Κύριε Υπουργέ,
Με αφορμή τα δημοσιεύματα εφημερίδων που αναφέρονται σε επικείμενες ενέργειες της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή για την προστασία των υπερχρεωμένων νοικοκυριών και ειδικότερα στην εφαρμογή του μέτρου της αναστολής πλειστηριασμών ακινήτων με κοινωνικά κριτήρια και για το έτος 2013, η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει την πλήρη προστασία όλων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους ειδικά στις περιπτώσεις που οι πλειστηριασμοί αφορούν την κύρια ή ακόμα και δευτερεύουσα κατοικία τους. 
Είναι γνωστό ότι τα άτομα με αναπηρία αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε δεινή οικονομική θέση. Το εισόδημά τους επηρεάζεται δυσμενώς σε πολλαπλάσιο βαθμό, δεδομένου ότι έχουν να αντιμετωπίσουν και το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία τους. Το πρόσθετο αυτό κόστος σε περιόδους οικονομικής κρίσης βαίνει αυξανόμενο, δεδομένης και της υποβάθμισης του συστήματος παροχών υγείας- ψυχικής υγείας, πρόνοιας, και αποκατάστασής τους. 

Υπό αυτό πρίσμα, η πλήρης και με διακριτό τρόπο προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από πλειστηριασμούς ακινήτων, ανεξαρτήτως του οφειλόμενου ποσού, ειδικά στις περιπτώσεις που το μέτρο αφορά την πρώτη κατοικία του δανειζόμενου για το έτος 2013 και τουλάχιστον έως και το έτος 2016 αποτελεί το ελάχιστο που μπορεί να πράξει η πολιτεία για μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Η Πολιτεία  επιτέλους πρέπει να πάρει διακριτά και ουσιαστικά μέτρα προκειμένου να αποφευχθεί η εμφάνιση αστέγων ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων και δη ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. 

Ειδικά σε ότι αφορά τα άτομα με βαριά κινητικές αναπηρίες, επισημαίνουμε ότι η αγορά μεγάλων ακινήτων δεν αποτελεί πολυτέλεια, αφού οι μεγάλοι χώροι είναι απαραίτητοι για την ασφαλή μετακίνησή τους και την αυτονομία τους εντός της οικίας τους. Επίσης τα άτομα με αναπηρία ή οι τυφλοί αναγκάζονται πολλές φορές να προβαίνουν σε πρόσθετη δανειοδότηση για την κατάλληλη διαμόρφωση των χώρων της οικίας τους, ώστε να προσαρμόζονται οι χώροι αυτοί για να εξυπηρετούν τις ανάγκες της αναπηρίας τους. Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε την διευθέτηση με ευνοϊκούς όρους και των δανείων που έχουν λάβει για την επισκευή της οικίας τους.   
Στην ίδια δυσμενή οικονομική θέση είναι και οι οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες όπως, νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο down, εγκεφαλική παράλυση. Οι οικογένειες αυτές καθημερινά βρίσκονται αντιμέτωπες με την αδυναμία του Κράτους να παρέχει ένα πλήρες υποστηρικτικό πλαίσιο στα παιδιά τους. Ως εκ τούτου,  τη βασική ευθύνη των ατόμων με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης την έχει η ίδια η οικογένεια.  Ειδικά, τη τελευταία διετία η οικονομική κατάσταση των οικογενειών αυτών έχει επιβαρυνθεί στο πολλαπλάσιο, γι’ αυτό και απαιτείται η λήψη ειδικών μέτρων όπως είναι η αναστολή πλειστηριασμών των κατοικιών τους για όσο χρόνο διαρκεί η οικονομική κρίση. 
Στην ίδια δυσμενή θέση τα άτομα με αισθητηριακές αναπηρίες όπως κωφοί και τυφλοί, οι οποίοι μπροστά στην έλλειψη παροχής τεχνικών μέσων υγείας από τον ΕΟΠΥΥ προβαίνουν με ίδια οικονομικά μέσα στην αγορά ειδών πρώτης ανάγκης για την αποκατάστασή τους. 

Σε ανάλογη δυσμενή οικονομική θέση βρίσκονται και οι χρόνια πάσχοντες (νεφροπαθείς τελικού σταδίου, μεταμοσχευμένοι θαλασσαιμικοί, καρκινοπαθείς, αιμορροφιλικοί, διαβητικοί, άτομα με ψυχικές αναπηρίες, συγγενείς καρδιοπάθειες και λοιπές κατηγορίες),οι οποίοι σε τακτά χρονικά διαστήματα βρίσκονται όμηροι μεταξύ Πολιτείας και επαγγελματικών ομάδων που παρέχουν και κοινωνικές υπηρεσίες. Η φτώχεια, η ανέχεια και ο κοινωνικός αποκλεισμός έχει χτυπήσει την πόρτα κάθε ατόμου με βαριά αναπηρία που αντιμετωπίζει τεράστιες ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα αποκατάστασης, κάθε ατόμου με χρόνια πάθηση που αντιμετωπίζει μέρα με την ημέρα την υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος υγείας, κάθε ατόμου με ψυχική αναπηρία που αντιμετωπίζει την απορύθμιση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης.  
Για όλους αυτούς τους πολίτες χρειάζεται η λήψη διακριτών προστατευτικών μέτρων από το σκληρό και επαχθές μέτρο του πλειστηριασμού των κατοικιών τους, πρωτίστως των κύριων και στη συνέχεια των δευτερευουσών.  Σε αυτή την κρίση απαιτείται να μην υπάρξει ούτε ένα πολίτης άστεγος και πολύ περισσότερο ούτε ένα πολίτης με αναπηρία και χρόνια πάθηση άστεγος. 
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