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Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά  Ελένη                                                    

   Προς: 
                   

   
    κ. Aσημάκη Παπαγεωργίου 




    Υφυπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας 

                                                         & Κλιματικής Αλλαγής 

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 
Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αντιτίθεται στις νέες αυξήσεις ρεύματος και ζητάει άμεσα νέες ρυθμίσεις στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ» 

Κύριε  Υφυπουργέ, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της για τις αυξήσεις που συζητείται να σημειωθούν στα τιμολόγια της ΔΕΗ αφού οποιαδήποτε αύξηση όσο μικρή και εάν είναι θα καταστεί δυσβάστακτη για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Εάν λάβουμε υπόψη μας ότι οι αυξήσεις αυτές θα μετακυλήσουν και στις τιμές βασικών αγαθών επιβίωσης τότε είναι βέβαιη η ολοκληρωτική εξαθλίωση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 
Μπροστά σε αυτή την κρίσιμη κατάσταση η εισήγηση της ΡΑΕ για την αύξηση των κιλοβατώρων επί των οποίων θα εφαρμοστεί το κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο αποτελεί στοιχειώδες μέτρο ανακούφισης. Όμως αυτό το μέτρο για να καταστεί προστατευτικό θα πρέπει κατά την γνώμη μας να συνδυαστεί και με την αύξηση των εισοδηματικών κριτηρίων, μέτρο το οποίο άλλωστε όπως πληροφορούμαστε από τα δημοσιεύματα του τύπου εξετάζεται και από το Υπουργείο σας.  
Όπως ήδη έχουμε επισημάνει το εισοδηματικό πλαφόν που είχε καθοριστεί για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις με την προηγούμενη ΚΥΑ ήταν ιδιαίτερα χαμηλό, αφού δεν λάμβανε υπόψη του το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία και χρόνια πάθηση.  Ενόψει λοιπόν της νέας Υπουργικής Απόφασης  η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει να εξεταστεί: 

α) Η διεύρυνση των εισοδηματικών κριτηρίων, προκειμένου να ενταχθούν περισσότερες οικογένειες ατόμων με αναπηρία και χρόνιων παθήσεων στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο, 
β) Εναρμόνιση του κοινωνικού οικιακού τιμολογίου ατόμων με αναπηρία με το τιμολόγιο που ισχύει για τις οικογένειες με 4 προστατευόμενα μέλη ήτοι: 
-οι πρώτες 2400 kWh ανά τετράμηνο: 0,01330 €/kWh 

-οι επόμενες 1100 kWh ανά τετράμηνο: 0,04471€/kWh 

-οι υπόλοιπες kWh ανά τετράμηνο:   0,12619 €/kWh

Επισημαίνουμε ότι  το ισχύον όριο κατανάλωσης  είναι ιδιαίτερα χαμηλό για άτομα με βαριές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις των οποίων η υγεία τους εξαρτάται από τη συνεχή χρήση ηλεκτρικών συσκευών (θερμαντική ή ψυκτικών) για τη διατήρηση της θερμοκρασίας σε ορισμένα επίπεδα. Ιδιαίτερες δε είναι οι απαιτήσεις εκείνων των ατόμων με αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις που η διατήρηση στη ζωή απαιτεί την πολύωρη χρήση ενεργοβόρων συσκευών (π.χ. μηχάνημα νυχτερινής κάθαρσης νεφρών, μηχάνημα υποκατάστασης της αναπνευστικής λειτουργίας κ.λπ). Για αυτές ειδικά τις κατηγορίες θα πρέπει να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα. 
Με την προσδοκία της ανταπόκρισής σας στο ανωτέρω δίκαιο αίτημά μας. 
Με εκτίμηση 
                                                      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                          Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                              ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

Πίνακας Αποδεκτών: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου 
-Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Ευ. Λιβιεράτου 
- κ. Μ. Ευαγγελίδου, Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κ. Κ. Μαθιουδάκη, Γενικό Γραμματέα Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 

-κ. Σ. Αλεξιάδη, Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος  
-Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 
- Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.
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