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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 15-5-2012 
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                    Αρ. Πρωτ: 1868
Προς: 

                                                                                 1. κ. Γ. Μπαμπινιώτη, 

                                                                                 Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

                                                                                 Θρησκευμάτων 







         2. κ. Β. Κουλαϊδή, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου 

                                                                                    Παιδείας 







         3. κ. Μ. Κοντογιάννη, Ειδ. Γραμματέα Α/Βάθμιας 

                                                                                    και Β/Βάθμιας Εκπαίδευσης 

ΚΟΙΝ: Φορείς - Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 
Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την εφαρμογή κοινωνικών κριτηρίων στην εισαγωγή υποψηφίων σε 

             ΑΕΙ και TΕΙ και την ουσιαστική προστασία των οικογενειών ΑμεΑ»  
Αξιότιμοι κύριοι, 

Σε νέα αναστάτωση υποβάλλονται οι οικογένειες των μαθητών που έχουν στη φροντίδα ένα μέλος με αναπηρία εξαιτίας της χρόνιας αναλγησίας των μηχανισμών του Υπουργείου Παιδείας να λάβουν επαρκή μέτρα για την ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία. 

Ο ν. 3966/2011, άρθρο 59, που ορίζει μεταξύ άλλων την εισαγωγή υποψηφίων με κοινωνικά κριτήρια αναφέρεται σε ένα περιορισμένο αριθμό κατηγοριών αναπηρίας. Οι συντάκτες του νομοσχεδίου δεν έλαβαν υπόψη τους τις παρατηρήσεις που κατέθεσε η Ε.Σ.Α.μεΑ κατά την περίοδο διαβούλευσης με αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή τα δικαιολογητικά που απαιτούνται από τους μαθητές να οδηγούν στην ακύρωση του ευνοϊκού αυτού μέτρου. 
Για να γίνουμε πιο σαφείς η διάταξη αναφέρει: 

Περ. γγ) Κοινωνικά κριτήρια
Γ. που έχουν γονείς ή τέκνα ή αδέλφια ή συζύγους, που είναι τυφλοί ή κωφάλαλοι ή νεφροπαθείς, που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, ή πάσχουν από μυική δυστροφία Duchenne ή ανήκουν στην κατηγορία ατόμων ειδικών αναγκών επειδή έχουν κινητικά προβλήματα οφειλόμενα σε αναπηρία άνω του 67%. 
Μεταξύ των δικαιολογητικών ζητείται από τους υποψηφίους: Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής το οποίο θα εκδίδεται σύμφωνα με την προσκόμιση ιατρική γνωμάτευση μέλους ΔΕΠ αντίστοιχης ειδικότητας με την πάθηση. 

Στην εγκύκλιο που έχουν οι Διευθυντές των σχολείων αναφέρεται ότι αν το πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής δεν διασαφηνίζει τα κινητικά προβλήματα αλλά μόνο αναπηρία άνω του 67% τότε συμπληρωματικά απαιτείται ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο με υπογραφή και σφραγίδα Διευθυντού είτε Κλινικής ΕΣΥ ή εργαστηρίου ή Πανεπιστημιακού τμήματος αντίστοιχα, που θα βεβαιώνει ότι η συγκεκριμένη αναπηρία που πιστοποιείται από την Υγειονομική Επιτροπή προκαλεί ή συνδέεται με σοβαρά κινητικά προβλήματα. 
Η ανωτέρω επισήμανση δίνει διέξοδο στα προβλήματα που ανακύπτουν, δεδομένου ότι Γνωματεύσεις του ΚΕΠΑ π.χ. εάν αναφέρονται στην παραπληγία ή τετραπληγία ή άλλη βαριά κινητική αναπηρία δεν αναφέρουν το όρο κινητικά προβλήματα, με αποτέλεσμα οι Διευθυντές των σχολείων να μην τις δέχονται. 

Το πρόβλημα στην παρούσα στιγμή συνίσταται στο ότι η έκδοση ιατρικής γνωμάτευσης από Δημόσιο Νοσοκομείο με υπογραφή Διευθυντού είναι χρονοβόρα διαδικασία. 

Ως εκ’ τούτου ζητούμε για να μην καταστεί ανεφάρμοστο το ανωτέρω ευνοϊκό μέτρο, το οποίο άλλωστε ισχύει για ελάχιστες κατηγορίες αναπηρίας,  να δοθεί παράταση τουλάχιστον μία εβδομάδα για την υποβολή των δικαιολογητικών που αποδεικνύουν το κριτήριο της αναπηρίας.
Περαιτέρω, σε ιδιαίτερα δεινή θέση βρίσκονται οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου λόγω του ότι στο νόμο αναφέρονται οι νεφροπαθείς με την ένδειξη «που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση». Λόγω αυτής της ένδειξης, από τους υποψηφίων, των οποίων οι γονείς υποβάλλονται σε εξωνεφρική κάθαρση με τη μέθοδο της περιτοναϊκής κάθαρσης ή είναι μεταμοσχευμένοι νεφρού δηλ. νεφροπαθείς τελικού σταδίου και έχουν τις ίδιες ανάγκες με τους αιμοκαθαρόμενους, δεν γίνεται δεκτή η ένταξή τους στο μέτρο των κοινωνικών κριτηρίων. Η αντιμετώπιση αυτή είναι αντιεπιστημονική και έρχεται σε αντίθεση με το υπόλοιπο θεσμικό πλαίσιο στο οποίο γίνεται αναφορά σε νεφροπαθείς τελικού σταδίου στους οποίους και από ιατρικής απόψεως συμπεριλαμβάνονται και οι τρείς μέθοδοι ( αιμοκάθαρση, περιτοναϊκή, μεταμόσχευση). 
Για τους λόγους αυτούς ζητούμε να δώσετε άμεσα οδηγίες προς τους Διευθυντές των Λυκείων για τα εξής: 

Α) να παρατείνουν κατά μία εβδομάδα το χρόνο παραλαβής των γνωματεύσεων αναπηρίας και των συμπληρωματικών ιατρικών γνωματεύσεων. 

Β) να παραλαμβάνουν τις Γνωματεύσεις Αναπηρίας γονέων που είναι νεφροπαθείς τελικού σταδίου (υπό αιμοκάθαρση, περιτοναϊκή και μεταμοσχευμένοι από νεφρό) 
Αξιότιμοι κύριοι, 
Σε αυτή τη δεδομένη στιγμή που η οικονομική και πολιτική κρίση επιβαρύνει ιδιαιτέρως την αναπηρική οικογένεια είναι το λιγότερο που μπορείτε να πράξετε για να τους προστατεύσετε από πρόσθετα οικονομικά βάρη. Ο κρατικός μηχανισμός οφείλει να είναι ευέλικτος στην αντιμετώπιση προβλημάτων που αφορούν την αναπηρική οικογένεια. 
Με εκτίμηση 
                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                               Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                       ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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