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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                  Αθήνα: 17-9-2012 
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. Πρωτ: 2921
                                                                           Προς :  

                                                                                   κ. Κ. Αρβανιτόπουλο,   

    Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων, 

    Πολιτισμού και Άθλησης                                                                                 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντώνη Σαμαρά

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων 

-κ. κ. Τζαβάρα, Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων Αθλητισμού και Πολιτισμού 
-κ. Ι. Ιωαννίδη, Υφυπουργό Παιδεία Θρησκευμάτων Αθλητισμού και Πολιτισμού 

-κ. Θ. Παπαθεοδώρου, Υφυπουργός Παιδείας  Θρησκευμάτων Αθλητισμού και Πολιτισμού 

-κ. Αθ. Κυριαζή, Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας  
-κ. Π. Κανελλόπουλο, Γενικό Γραμματέα Νέας Γενιάς 

-Φορείς – Μέλη της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα:  Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει την επαναφορά του συστήματος μετεγγραφών των φοιτητών ΑΕΙ και ΤΕΙ  για την 
            προστασία των ατόμων με αναπηρία και των  οικογενειών τους
Κύριε Υπουργέ, 

Οι πρόσφατες θεσμικές αλλαγές που επήλθαν στο σύστημα μετεγγραφών των φοιτητών στα ιδρύματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης αποτελεί σοβαρό εμπόδιο για την παρακολούθηση των μαθημάτων των φοιτητών ΑμεΑ, καθώς και των φοιτητών που οι γονείς τους ή τα αδέλφιά τους είναι άτομα με βαριές αναπηρίες. 
Αδιαμφισβήτητα οι οικογένειές που έχουν στους κόλπους τους άτομα με αναπηρία είναι οικονομικά εξαθλιωμένες, επομένως η φοίτηση ενός μέλους τους σε πόλη που βρίσκεται μακριά από την οικογενειακή τους εστία σε πολλές περιπτώσεις καθίσταται αδύνατη. 

Οι πρωτοβουλίες και οι προσπάθειες της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας να περιορίσουν τις μετεγγραφές των φοιτητών με οριζόντιο, άκριτο και άδικο τρόπο έχουν δημιουργήσει τεράστια οικονομικά προβλήματα στις οικογένειες των ατόμων με αναπηρία. 
Κύριε Υπουργέ, 

Σας καλούμε να επαναφέρετε το μέτρο των μετεγγραφών φοιτητών ΑΕΙ και ΤΕΙ ειδικά για την ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία λαμβάνοντας υπόψη σας τις ιδιαίτερα δυσμενείς οικονομικές συνθήκες στις οποίες ζουν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους.  
Σε αυτή την κατεύθυνση ζητούμε: 

1. Τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω να έχουν το δικαίωμα μετεγγραφής τους στο τόπο μόνιμης κατοικίας τους, σε περίπτωση εισαγωγής τους μέσω του συστήματος γενικών εξετάσεων. Επισημαίνουμε ότι ειδική μέριμνα πρέπει να ληφθεί για τους φοιτητές των οποίων η αναπηρία εμφανίζεται κατά τη διάρκεια φοίτησης τους στα τμήματα των ΑΕΙ και ΤΕΙ.  

Σχόλιο: Γνωρίζετε ότι, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία ευρωπαϊκών στατιστικών το μεγαλύτερο ποσοστό των ατόμων με αναπηρία ανήκει στις ασθενέστερα εισοδηματικές τάξεις. Εξαιτίας της αναπηρίας και άλλων παραγόντων που σχετίζονται με αυτή το εισόδημα των οικογενειών των ατόμων με αναπηρία μειώνεται σημαντικά. Σε συνδυασμό με την έλλειψη βασικών υποστηρικτικών δομών  που περιορίζει στο ελάχιστο τη δυνατότητα της μέγιστης αυτονομίας στα άτομα με αναπηρία, η απουσία του δικαιώματος μετεγγραφής στο τόπο μόνιμης κατοικίας τους καθιστά αδύνατη τη φοίτησή τους στη τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

2. Για τους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν τον ένα ή και τους δύο γονείς με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας -πιστοποιημένο από  Α/βάθμια Υγειονομική Επιτροπή-  να έχουν δικαίωμα μετεγγραφής στο τόπο της μόνιμης κατοικίας τους. 
Σχόλιο: Λόγοι οικονομικοί κοινωνικοί και οικογενειακοί που μόλις προαναφέραμε καθιστούν απαραίτητη τη διαμονή τους δίπλα στις οικογένειες τους. 
3. Για τους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν αδελφό/ή το οποίο είναι άτομο με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω να έχουν το δικαίωμα μετεγγραφής στο τόπο μόνιμης κατοικίας τους. 
Σχόλιο: Τη βασική ευθύνη ενός ατόμου με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες (π.χ. νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό, εγκεφαλική παράλυση)  την έχει η ίδια η οικογένεια  με αποτέλεσμα σε πολύ μεγάλο ποσοστό αυτών των οικογενειών ο ένας εκ των δύο γονέων να μην εργάζεται. Αντιλαμβάνεστε ότι το γεγονός αυτό, αναπόφευκτα,  οδηγεί στη δραματική μείωση του οικογενειακού εισοδήματος τους. Η παροχή του δικαιώματος της μετεγγραφής στους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν αδελφό/ή με βαριά αναπηρία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την οικονομική στήριξη της οικογένειας τους και τη διασφάλιση της οικογενειακής τους αξιοπρέπειας. 

Κύριε Υπουργέ, 
Αναμένουμε να αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλία για τη δικαίωση των αιτημάτων μας, προκειμένου να προστατευτούν ουσιαστικά τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους.  

                                                                                Με εκτίμηση 
                                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                             Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                                   ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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