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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                  Αθήνα: 24-12-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. Πρωτ: 4108
                                                                                   Προς :  

                                                                                   1. κ. Κ. Αρβανιτόπουλο,   

           Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων, 

           Πολιτισμού και Άθλησης                                
           2.. κ. Τζαβάρα, Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, 

           Θρησκευμάτων Πολιτισμού και Άθλησης                                                  
           3. Θ. Παπαθεοδώρου, Υφυπουργό Παιδείας 
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»
Θέμα:  «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει τη βελτίωση της τροπολογίας για τις μετεγγραφές φοιτητών» 
Αξιότιμοι κύριοι, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. με αφορμή τα δημοσιεύματα του τύπου πριν ακόμα κατατεθεί η τροπολογία που αφορά τις μετεγγραφές στη Βουλή είχε επισημάνει με την υπ’ αριθ. 4202/13-12-2012 επιστολή της ότι αυτή η τροπολογία κινείται στην ίδια κατεύθυνση με προηγούμενες ελλιπείς διατάξεις που έχουν θεσπιστεί έως και σήμερα για τις μετεγγραφές των φοιτητών με αναπηρία και φοιτητών που έχουν γονείς ή αδέλφια με αναπηρία. Δηλαδή για άλλη μια φορά η νομοθεσία δεν προστατεύει με ουσιαστικό τρόπο ούτε τους ίδιους τους φοιτητές με αναπηρία ούτε τις οικογένειες των φοιτητών που είχαν στη φροντίδα του άτομα με βαριά αναπηρία (συγγένεια α΄ βαθμού γονέα, αδελφό ). 
Το οξύτατο αυτό θέμα τέθηκε σε εσάς από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων σας στο Υπουργείο Παιδείας. Παρόλα αυτά διαπιστώνουμε ότι δεν προχωρήσατε στη βελτίωσή/συμπλήρωσή της ακόμα και μετά τη συζήτησή της στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής. Δυστυχώς η τροπολογία αυτή όπως θα κατατεθεί προς ψήφιση στην Ολομέλεια συνεχίζει να μην εγγυάται την προστασία των οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία. Θεωρούμε ε αδιανόητη την επιμονή σας να εφαρμόζεται μία τέτοια διάταξη επιλεκτικά σε ορισμένες κατηγορίες αναπηρίας. 
Για άλλη μια φορά αγνοείτε τις οικογένειες των ατόμων με βαριές αναπηρίες συγκεκριμένων κατηγοριών αναπηρίας, όπως νοητική υστέρηση, σύνδρομο down, αυτισμό, εγκεφαλική παράλυση. Δυστυχώς αυτή η  αντιμετώπιση από πλευράς των υπηρεσιών και της εκάστοτε ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας είναι συστηματική και μπορεί να χαρακτηριστεί έως και προκλητική. 

Επίσης, ως προς τους γονείς φοιτητών αγνοείτε γονείς με σοβαρές και μόνιμες αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις (γονείς θαλασσαιμικοί, καρκινοπαθείς, μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων, ινσουλινοεξαρτώμενοι, με βαριά ψυχική αναπηρία, κυστική ίνωση, και λοιπές αναπηρίες χρόνιες παθήσεις). Στην προηγούμενη επιστολή μας σας επισημάναμε ότι πολλοί από τους  φοιτητές αυτών των οικογενειών  έχουν διακόψει τις σπουδές τους με ανυπολόγιστες συνέπειες για την μετέπειτα ζωή των ιδίων και των οικογενειών τους. 
Τονίσαμε ότι η ορολογία που χρησιμοποιείται για κάποιες κατηγορίες αναπηρίας είναι άκρως αναχρονιστική και καθιστά ανεφάρμοστη ακόμα και αυτή την ελλιπή ρύθμιση. Παρ’ όλα αυτά διαπιστώνουμε ότι η τροπολογία που κατατίθεται στην ολομέλεια δεν έχει διορθωθεί ούτε ως προς αυτό το ζήτημα. 
Τέλος επισημαίνουμε ότι στην παρούσα κρίσιμη οικονομική περίοδο θα έπρεπε να δοθεί η δυνατότητα μετεγγραφής φοιτητή που έχει ο ίδιος αναπηρία ή έχει γονέα με αναπηρία/χρόνια πάθηση ή αδελφό με βαριά αναπηρία των οποίων φροντίζει η ίδια η οικογένειά του, άνευ εισοδηματικού κριτηρίου.  Αδιαμφισβήτητα οι οικογένειές που έχουν στους κόλπους τους άτομα με αναπηρία είναι οικονομικά εξαθλιωμένες, επομένως η φοίτηση ενός μέλους τους σε πόλη που βρίσκεται μακριά από την οικογενειακή τους εστία σε πολλές περιπτώσεις καθίσταται αδύνατη. 

Κύριοι  Υπουργοί, 
Κύριε Υφυπουργέ, 
Αναμένουμε από μέρους έστω και την ύστατη στιγμή με δική σας πρόταση προς την Ολομέλεια της Βουλής να τροποποιήσετε την επίμαχη τροπολογία λαμβάνοντας υπόψη σας τις ιδιαίτερα δυσμενείς οικονομικές συνθήκες στις οποίες ζουν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους.  
Σε αυτή την κατεύθυνση ζητούμε: 

1. Τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω να έχουν το δικαίωμα μετεγγραφής τους στο τόπο μόνιμης κατοικίας τους, σε περίπτωση εισαγωγής τους μέσω του συστήματος γενικών εξετάσεων. Επισημαίνουμε ότι ειδική μέριμνα πρέπει να ληφθεί για τους φοιτητές των οποίων η αναπηρία εμφανίζεται κατά τη διάρκεια φοίτησης τους στα τμήματα των ΑΕΙ και ΤΕΙ. Εκτός των οικονομικών αναγκών πρέπει να κατανοηθεί το γεγονός ότι ένα άτομο στο οποίο πρωτοεμφανίζεται αναπηρία ή χρόνια πάθηση έχει ανάγκη την υποστήριξη της οικογένειας είτε πρόκειται σε πρακτικό επίπεδο είτε σε ψυχικό επίπεδο. Επιτέλους πρέπει να κατανοηθούν και οι ανθρώπινες ανάγκες. 
2. Για τους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν τον ένα ή και τους δύο γονείς με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας -πιστοποιημένο από  Α/βάθμια Υγειονομική Επιτροπή-  να έχουν δικαίωμα μετεγγραφής στο τόπο της μόνιμης κατοικίας τους. Έχουν καταδικαστεί ήδη φοιτητές που έχουν γονείς με αναπηρία να διακόψουν τις σπουδές τους. 
3. Για τους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν αδελφό/ή το οποίο είναι άτομο με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και το οποίο βαρύνει φορολογικά την οικογένεια του φοιτητή αδελφού και αποδεδειγμένα διαβιεί στο σπίτι και όχι σε ίδρυμα να έχει το δικαίωμα μετεγγραφής στο τόπο μόνιμης κατοικίας τους. 
Σχόλιο: Τη βασική ευθύνη ενός ατόμου με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες (π.χ. νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό, εγκεφαλική παράλυση)  την έχει η ίδια η οικογένεια  με αποτέλεσμα σε πολύ μεγάλο ποσοστό αυτών των οικογενειών ο ένας εκ των δύο γονέων να μην εργάζεται. Αντιλαμβάνεστε ότι το γεγονός αυτό, αναπόφευκτα,  οδηγεί στη δραματική μείωση του οικογενειακού εισοδήματος τους. Η παροχή του δικαιώματος της μετεγγραφής στους φοιτητές και σπουδαστές που έχουν αδελφό/ή με βαριά αναπηρία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την οικονομική στήριξη της οικογένειας τους και τη διασφάλιση της οικογενειακής τους αξιοπρέπειας. 

Ειδικά ως προς το θέμα της ορολογίας που χρησιμοποιείται για συγκεκριμένες κατηγορίες αναπηρίας όπως η κώφωση απορούμε γιατί επιμένετε στον αναχρονιστικό όρο «κωφαλαλία». Συνέπεια αυτής της αδικαιολόγητης εμμονής σε αναχρονιστική ορολογία είναι η προβληματική εφαρμογή της διάταξης και η ταλαιπωρία των ίδιων των δικαιούχων, αφού στις νέες γνωματεύσεις που εκδίδονται βάσει του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας  χρησιμοποιείται ο δόκιμός όρος κώφωση. 
Είναι αδιανόητο και παράλογο πολίτες οι οποίοι βρίσκονται ένα σκαλοπάτι πριν την οικονομική εξαθλίωση να υπόκεινται σε βασανιστική ταλαιπωρία εξαιτίας διοικητικών γραφειοκρατικών λαθών. 
Επίσης για την κατηγορία αναπηρίας «χρόνια νεφροπάθεια τελικού σταδίου» την οποία συμπεριλαμβάνεται στη διάταξη συνεχίζεται να την εξαντλείτε μόνο στους αιμοκαθαρόμενους, παρότι έχουμε επισημάνει πολλάκις ότι στους  νεφροπαθείς τελικού σταδίου συμπεριλαμβάνονται από ιατρικής απόψεως και πρακτικής της ίδιας της ζωής όσοι υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση σε περιτοναϊκή κάθαρση και αυτοί που υποβάλλονται σε μεταμόσχευση νεφρού. 

Για την κατηγορία των τυφλών το ποσοστό, βάσει του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας, πρέπει  να προσδιοριστεί στο 80%. Επίσης για να προστατευτούν οι οικογένειες των κινητικά αναπήρων πρέπει  να αναφερθεί για αυτή την κατηγορία το ποσοστό 67%.
Περαιτέρω θα πρέπει η διάταξη αυτή να συμπεριλάβει όλους τους αναπήρους και χρόνια πάσχοντες έχοντες ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, διαφορετικά, εάν μείνει ως έχει προστατεύει επιλεκτικά ορισμένες κατηγορίες αναπηρίας. 

Αναμένουμε να αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλία για τη δικαίωση των αιτημάτων μας, προκειμένου να προστατευτούν ουσιαστικά τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους. 
Επίσης θεωρούμε αυτονόητο μετά και το παρόν έγγραφό μας ότι οι αρμόδιοι το σχεδιασμό νομοθετικών ρυθμίσεων θα συμβουλεύονται τους φορείς του αναπηρικού κινήματος, προκειμένου η ορολογία που χρησιμοποιούν να συνάδει απόλυτα με τον νέο πίνακα προσδιορισμού ποσοστών αναπηρίας. Το πνεύμα της συνέργειας ανέκαθεν ωφέλησε το κοινωνικό σύνολο. 
                                                                               Με εκτίμηση 
                                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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