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             Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2698
                                                                                                         Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
ΠΡΟΣ:  - κ. Κ. Χατζηδάκη, 

       





    Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
       





    Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων

ΚΟΙΝ: - Γραφείο Πρωθυπουργού κου Αντ. Σαμαρά
 - κ. Σ. Καλογιάννη, Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
   Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων  
 - κ. Α. Σκορδά, Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 
   Μεταφορών & Δικτύων  
 - κ. Π. Μηταράκη, Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών,    
   Μεταφορών & Δικτύων  

 - Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.  

Θέμα: «Κατάθεση θεμάτων που αφορούν στα άτομα με αναπηρία και σχετίζονται με τους τομείς αρμοδιότητας του Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων»
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα, επίσημα αναγνωρισμένο δια του Ν.2430/96 (ΦΕΚ 156Α/10.7.96) Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, του μεγαλύτερου φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, διαθέτουσα σήμερα διαχειριστική επάρκεια Β΄ και Γ΄ Τύπου για την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007 - 2013 και διαπίστευση ως φορέας παροχής προγραμμάτων «Δια Βίου Μάθησης» -  με την παρούσα επιστολή της καταρχάς σας συγχαρεί για την ανάληψη των νέων καθηκόντων σας.

Παράλληλα, σας καταθέτει επιγραμματικά το σύνολο των θεμάτων που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και άπτονται του Υπουργείου σας, στο πλαίσιο που διαμορφώνουν η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία - την οποία πρόσφατα επικύρωσε η χώρα μας μέσω του Ν.4074/2012 (ΦΕΚ 88Α/11.04.2012), αναλαμβάνοντας τις σχετικές υποχρεώσεις - καθώς και η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία 2010-2020 (COM 2010 636 τελικό/ 15.11.2010), η οποία προβλέπει ότι «..η πλήρης οικονομική και κοινωνική συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία αποτελεί σημαντική παράμετρο για την επιτυχία της στρατηγικής Ευρώπη 2020 της ΕΕ, όσον αφορά τη δημιουργία έξυπνης, διατηρήσιμης και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξης…», κατατάσσοντας μάλιστα την προσβασιμότητα ως πρώτη μεταξύ των οκτώ βασικών τομέων δράσης της Επιτροπής, αλλά και οι νέοι Ευρωπαϊκοί Κανονισμοί για τα δικαιώματα των επιβατών με αναπηρία.
Ταυτόχρονα αιτείται στο πλαίσιο της διαβούλευσης που θα ακολουθήσετε με τους Κοινωνικούς Εταίρους, ως επίσημος Κοινωνικός Εταίρος της Πολιτείας για θέματα που αφορούν στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, την άμεση συνάντηση των εκπροσώπων της με εσάς και τους συνεργάτες σας, προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή ένα συγκεκριμένο σχέδιο προώθησης, εφαρμογής και συντονισμού των απαιτούμενων σχετικών πολιτικών και δράσεων.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Στο πνεύμα των παραπάνω η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) υποβάλλει στη συνέχεια τα ελάχιστα και απόλυτα αναγκαία θέματα των τομέων αρμοδιότητάς σας που σχετίζονται με τα άτομα με αναπηρία, δηλώνοντας ταυτόχρονα την αμέριστη συμπαράστασή της για την ανάπτυξη και υλοποίησή τους και θέτοντας στη διάθεσή σας την πολύχρονη τεχνογνωσία και εμπειρία που διαθέτει.
· Θεσμική συνεργασία με το αναπηρικό κίνημα σε κεντρικό επίπεδο για την προώθηση της μη διάκρισης και της προσβασιμότητας ως βάσης για την ανάπτυξη εθνικής πολιτικής για την Ανάπτυξη, Ανταγωνιστικότητα, Υποδομές, Μεταφορές και Δίκτυα στο πλαίσιο της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και για την ανάπτυξη και παρακολούθηση της υλοποίησης σχετικού Επιχειρηματικού Σχεδίου του Υπουργείου.
· Προώθηση της μη διάκρισης και προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία κατά την νέα προγραμματική περίοδο των Διαρθρωτικών Ταμείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2014-2020 βάσει  της εμπειρίας που αποκτήθηκε κατά το σχεδιασμό του Ε.Σ.Π.Α. 2007-2013, αλλά και των νέων Ευρωπαϊκών Κανονισμών των Ταμείων. 
· Θεσμικός ρόλος της Ε.Σ.Α.μεΑ. ως τεχνικός σύμβουλος των Διαχειριστικών Αρχών για θέματα προσβασιμότητας.  
· Αξιολόγηση/πιστοποίηση της προσβασιμότητας των τελικών παραδοτέων του Ε.Σ.Π.Α. 2007 – 2013. 

· Προώθηση θεμάτων καταναλωτών με αναπηρία (ενημέρωση των ατόμων με αναπηρία σε προσβάσιμες μορφές για τα δικαιώματά τους ως καταναλωτές, ενημέρωση φορέων καταναλωτών για τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, προσβασιμότητα ιστοσελίδας Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή κ.λπ.). 

· Ενεργοποίηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού στον τομέα προϊόντων για άτομα με αναπηρία με στόχο την αύξηση των δυνατοτήτων επιλογής και τον έλεγχο του κόστους. 
· Προώθηση των αιτημάτων της Mandate 473 (Standardisation Mandate to CEN, CENELEC and ETSI to include  "DESIGN FOR ALL" in relevant standardization initiatives, 01.09.2010) στην εθνική τυποποίηση για ενσωμάτωση των αρχών του «Σχεδιασμού για Όλους» στα υφιστάμενα και νέα εθνικά πρότυπα.  

· Συνεργασία Υπουργείου - ΕΛ.Ο.Τ. - Ε.Σ.Α.μεΑ. για την ανάπτυξη προτύπων σχετιζόμενων με προσβάσιμες υποδομές και υπηρεσίες, αλλά και εργαλείων για την ενσωμάτωση της διάστασης της αναπηρίας και της προσβασιμότητας στις πολιτικές και διαδικασίες των φορέων του δημοσίου στο πλαίσιο της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία 2010-2020. 
· Προώθηση τεχνικών προδιαγραφών για την προσβασιμότητα στα άτομα με αναπηρία στις διακηρύξεις έργων και προμηθειών του Δημοσίου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία 2010-2020. 
· Θέματα ασφάλειας και εξυπηρέτησης των ατόμων με αναπηρία στα δημόσια έργα. 
· Βελτίωση αναλυτικών τιμολογίων δημοσίων έργων με συμπερίληψη άρθρων σχετιζόμενων με κατασκευές σχετικές με την προσβασιμότητα στα άτομα με αναπηρία. 
· Πιστοποίηση της προσβασιμότητας στα δημόσια έργα και υπηρεσίες. 
· Συμμόρφωση με τους νέους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς για τα δικαιώματα επιβατών με αναπηρία.  
· Βελτίωση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου του τομέα μεταφορών (ειδικό δελτίο στάθμευσης, ειδικά ΤΑΧΙ αναπηρικών φορέων, διόδια κ.λπ.). 
· Διασφάλιση πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στα μέσα μαζικής μεταφοράς και στις υπηρεσίες του τομέα των μεταφορών γενικότερα (αστικά λεωφορεία, ΚΤΕΛ, ΤΑΧΙ, τρένα, κρατήσεις εισιτηρίων, συναλλαγή κ.λπ.) στην Αθήνα και στην Περιφέρεια.  
· Δράσεις εκπαίδευσης των στελεχών του τομέα μεταφορών στο πλαίσιο των απαιτήσεων των νέων Ευρωπαϊκών Κανονισμών για τα δικαιώματα των επιβατών με αναπηρία. 
· Διασφάλιση της προσβασιμότητας της επικοινωνίας/ενημέρωσης ατόμων με αναπηρία (διασφάλιση της προσβασιμότητας της ιστοσελίδας Υπουργείου και όλων των ηλεκτρονικών εφαρμογών που αναπτύσσει, ενημέρωση των ατόμων με αναπηρία για τα δικαιώματά τους όταν ταξιδεύουν κ.λπ.). 

Ελπίζοντας ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στις προτάσεις μας. 

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





Ο Γεν. Γραμματέα

Ι. Βαρδακαστάνης 






Χρ. Νάστας
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