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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 16-7-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ: 2555                                        
 Προς:

                                                                                     1. κ. Γ. Στουρνάρα, υπουργό Οικονομικών

 






 2. κ. Ευρ. Στυλιανίδη, υπουργό Εσωτερικών 

 ΚΟΙΝ: 

-κ. Χρ. Σταϊκούρα, αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών  

-κ. Χ. Αθανασίου, αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών  

-κ. Γ. Μαυραγάνη, υφυπουργό Οικονομικών
-κ. Γ. Μέργο, γεν. γραμματέα υπουργού Οικονομικών  

-κ. Αθ. Ξηρό, γεν. γραμματέα Εσωτερικών 
- Φορείς - Μέλη ΕΣΑμεΑ 
Θέμα: «Ζητείται η άμεση παρέμβαση των υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών για τη χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων και του διατροφικού επιδόματος διμήνου Μαΐου - Ιουνίου» 

Κύριοι Υπουργοί, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. σας ζητεί να προχωρήσετε σε  αποτελεσματικές  ενέργειες για να πιστωθούν οι Δήμοι και οι Περιφερειακές Ενότητες με τα ποσά που απαιτούνται για την έγκαιρη χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων του διμήνου Μαΐου Ιουνίου στους δικαιούχους ΑμεΑ καθώς επίσης και οι Περιφερειακές Ενότητες για τη χορήγηση του διατροφικού επιδόματος στους δικαιούχους νεφροπαθείς τελικού σταδίου κα μεταμοσχευμένους από συμπαγή όργανα. 

Οι δικαιούχοι ΑμεΑ στην πλειονότητά τους έχουν ως μοναδικό μέσο επιβίωσης το προνοιακό επίδομα με το  οποίο προσπαθούν να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες της καθημερινότητας. Μία νέα χρονική καθυστέρηση στην καταβολή των επιδομάτων του διμήνου Μαΐου Ιουνίου θα γονατίσει κυριολεκτικά τους δικαιούχους ΑμεΑ και τις οικογένειές τους. 
Η χρονική καθυστέρηση στην καταβολή των επιδομάτων του διμήνου Μαρτίου – Απριλίου αιτιολογήθηκε  λόγω των γραφειοκρατικών διαδικασιών της διαδικασίας της απογραφής. Νέα όμως καθυστέρηση στην καταβολή των επιδομάτων του διμήνου Μαΐου – Ιουνίου δεν μπορεί αιτιολόγησαν αφού  οι γραφειοκρατικές διαδικασίες που ταλαιπώρησαν το προηγούμενο διάστημα τους δικαιούχους έχουν ολοκληρωθεί.  
Κύριοι Υπουργοί 
Οι αντοχές των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους εξαντλούνται. Ζητούμε με δική σας παρέμβαση, οι αρμόδιες υπηρεσίες να προχωρήσουν στην άμεση πίστωση των αρμοδίων Δήμων και Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, για την έγκαιρη χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων και του διατροφικού επιδόματος στους δικαιούχους ΑμεΑ.
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