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      Αθήνα / Athens:  20-11-2012
 

                                                      Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr:  3710
Ανοιχτή επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ. προς κ. Στουρνάρα, υπουργό Οικονομικών,                          κ. Βρούτση, υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με θέμα:                                     «Αυτό το κοινωνικό πραξικόπημα δεν θα περάσει»
ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»
Κύριοι Υπουργοί, 
Τα άτομα με αναπηρία, οι οικογένειές τους και οι Έλληνες πολίτες στο σύνολο τους, εμβρόντητοι, με αγανάκτηση και οργή, πληροφορήθηκαν μέσω της πράξης νομοθετικού περιεχομένου, όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ με αρ.229/19-12-2012, την επαίσχυντη και απαράδεκτη ενέργεια της κυβέρνησης να ανατρέψει σχεδόν καθολικά τις διατάξεις του μεσοπρόθεσμου για την προστασία των ατόμων με αναπηρία. 
Το γεγονός ότι προχωρήσατε στην ανατροπή του ν. 4093/2012, μόλις 10 ημέρες μετά την ψήφισή του, είναι βαθύτατα αντιδημοκρατικό και εξόχως κοινωνικά ανάλγητο Οι διατάξεις που είχαν προβλεφθεί στο μεσοπρόθεσμο κάλυπταν περιορισμένο αριθμό ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις  και μέλη των οικογενειών τους που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία. Με λίγα λόγια, ακόμα και αυτές οι διατάξεις που καταργήσατε με τον βαθύτατα αυτό αντιδημοκρατικό τρόπο ήταν περιορισμένες στην έκταση της προστασίας τους στα άτομα με αναπηρία με χρόνιες παθήσεις και στις οικογένειές τους. 
Κύριοι Υπουργοί,

Το μέτρο της κατάργησης των εξαιρέσεων από τις μειώσεις στις συντάξεις, που είχε θεσπιστεί στο μεσοπρόσθεσμο, είναι πράξη βαθύτατα αντικοινωνική και δείχνει ότι εσείς που έχετε την πολιτική ευθύνη, δυστυχώς, δεν έχετε αντίληψη τι σημαίνει βαριά αναπηρία και χρόνια πάθηση. Οι ρυθμίσεις αυτής της πράξης νομοθετικού περιεχομένου μπορούν να χαρακτηριστούν ως αναπηροκτόνες. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ εκφράζοντας το σύνολο των ατόμων με αναπηρία , χρίνιες παθήσεις και των οικογενειών τους καλεί  τα κόμματα που συμμετέχουν στην κυβέρνηση και στήριξαν στη Βουλή τη θέσπιση των νομοθετικών διατάξεων του μεσοπρόθεσμου να πάρουν δημόσια θέση, γιατί αυτή η πράξη σας, εκθέτει πολιτικά και αυτά. 
Κύριοι Υπουργοί, 
Το αναπηρικό κίνημα της χώρας δεν πρόκειται να δεχτεί τη σφαγή των ελάχιστων προστατευτικών παροχών που υπάρχουν για τα άτομα με αναπηρία στην Ελλάδα. Ο μόνος δρόμος που έχετε είναι να πάρετε, τώρα, τις ρυθμίσεις της πράξης νομοθετικού περιεχομένου πίσω, και να επαναφέρετε ορθά & συμπληρωμένες τις διατάξεις του μεσοπρόθεσμου. 
Αυτό το κοινωνικό πραξικόπημα δεν θα περάσει. 
                                                       Με εκτίμηση 
                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                               Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                    ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ  

-Πίνακας Αποδεκτών 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ 

-Γραφείο Προέδρου ΔΗΜΑΡ 
-Πρόεδρο και Μέλη Ελληνικού Κοινοβουλίου 

-Πρόεδρο ΟΚΕ 

-Πρόεδρο ΓΣΕΕ & Πρόεδρο ΑΔΕΔΥ

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ και φορείς μέλη αυτών 
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