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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 27-8-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ:  2778                          
Προς:
                                                                                                 1. κ. Γ. Στουρνάρας, Υπουργό Οικονομικών

 2. κ. Χρ. Σταϊκούρα,                                        

 Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών  
 3. κ. Γ. Μαυραγάνη, 
 Υφυπουργό Οικονομικών 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-κ. Γ. Μέργος,  Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών 
-κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου, Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής 
- Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: «Επιτακτική η χορήγηση επιδόματος θέρμανσης στα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες ενόψει της εξίσωσης πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης» 
Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα, τα οποία αναφέρονται στην οριστικοποίηση του μέτρου της  εξίσωσης του φόρου πετρελαίου με το πετρέλαιο κίνησης επανέρχεται στο πάγιο αίτημα της για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης σε όλα τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες. Το αίτημα της χορήγησης επιδόματος θέρμανσης υποβλήθηκε από την Ε.Σ.Α.μεΑ. και στις 11-7-2012 με την υπ’ αριθ. 2503/11-7-2012 επιστολή της. 
Η είδηση της εξίσωσης του φόρου πετρελαίου με το πετρέλαιο κίνησης η οποία αναμένεται να επιβαρύνει τον προϋπολογισμό των ελληνικών νοικοκυριών σε συνδυασμό με τις ειδήσεις που αφορούν στην περικοπή προνοιακών επιδομάτων προοιωνίζεται την περαιτέρω εξαθλίωση των ατόμων με αναπηρία και των χρονίως πασχόντων και των οικογενειών τους. 
Η λήψη τέτοιων δυσβάστακτων οικονομικών μέτρων χωρίς να σχεδιάζεται η λήψη συγκεκριμένων πολιτικών και μέτρων προστασίας των πιο αδύναμων πολιτών αυτής της χώρας είναι αδιανόητη. Η ανθρωπιστική κρίση δεν απειλεί πλέον τις χώρες του τρίτου κόσμου αλλά έχει ήδη χτυπήσει την πόρτα των ατόμων με αναπηρία και τους χρόνια πάσχοντες. Έχετε αναλογιστεί τις συνέπειες που θα έχει η αδυναμία ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και χρονίως πασχόντων να ανταποκριθούν στην πληρωμή του πετρελαίου θέρμανσης; Στην πλειονότητά τους τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες ανήκουν στις χαμηλά εισοδηματικές τάξεις, ενώ ένα πολύ μεγάλο ποσοστό αυτών αντιμετωπίζει την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό φαινόμενο το οποίο σε περιόδους οικονομικής κρίσης είναι βέβαιο ότι γιγαντώνεται. Η εργασία χιλιάδων ατόμων με αναπηρία είναι επισφαλής. Το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας μέρα με την ημέρα αυξάνεται μπροστά στην συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους. 
Το Υπουργείο Οικονομικών και η Κυβέρνηση δεν μπορεί να σιωπά μπροστά στην κραυγή απόγνωσης που στέλνουν καθημερινά τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους. Η Ε.Σ.Α.μεΑ από τη θέση του αντιπροσωπευτικότερου φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους ζητάει εδώ και τώρα τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης, βάσει διακριτών κοινωνικών κριτηρίων που θα λαμβάνουν υπόψη τους τις πραγματικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων. 
Το αναπηρικό κίνημα αναμένει από την κυβέρνηση, παράλληλα με την ισχυρή βούλησή της για προώθηση της δημοσιονομικής εξυγίανσης, προσαρμογής και πειθαρχίας, να εκφράσει έστω και τώρα, την ύστατη αυτή στιγμή, την ισχυρή βούλησή της για την ουσιαστική προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 
Η αναμενόμενη αύξηση των εσόδων του κράτους από την εξίσωση του πετρελαίου κίνησης και πετρελαίου θέρμανσης δεν μπορεί να στηριχτεί στην εξαθλίωση των πιο αδύναμων πολιτών της. Η χορήγηση επιδόματος θέρμανσης σε κάθε άτομο με αναπηρία σε κάθε χρόνια πάσχοντα επιβάλλεται, διαφορετικά η προσπάθεια της ανάπτυξης και της ευημερίας θα στηριχτεί στον αφανισμό των ατόμων με αναπηρία.   
Δυστυχώς όμως διαπιστώνουμε ότι δρομολογούνται μέτρα για την εξυγίανση των δημοσιονομικών εις βάρος εκείνων που στις εποχές της ευημερίας ζούσαν και πάλι με ευτελή επιδόματα.  

Το αναπηρικό κίνημα είναι σε εγρήγορση για να αποτρέψει το άνοιγμα ενός νέου Καιάδα.   
Με εκτίμηση 
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