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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 2-10-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ: 3057                                       
Προς:                                                                                            
κ. Γ. Μαυραγάνη, Υφυπουργό Οικονομικών 
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 
-Γραφείο Πρόεδρου ΠΑΣΟΚ κ. Ευ. Βενιζέλου

-Γραφείο Πρόεδρου ΔΗΜΑΡ. κ. Φ. Κουβέλη

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων 

-Γραφείο Υπουργού Οικονομικών κ. Γ. Στουρνάρα 
-Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών κ. Χρ. Σταϊκούρα, 

-κ. Γ. Μέργο,  Γεν. Γραμματέα Οικονομικών
-κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου,  Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής  
-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: «Η Ε.Σ.ΑμεΑ ζητάει τη λήψη πρόσθετων κοινωνικών κριτηρίων για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης στα άτομα με αναπηρία και στις οικογένειές τους.» 
Κύριε Υφυπουργέ, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ με το παρόν έγγραφό της διαμαρτύρεται έντονα διότι σε πρόσφατες ανακοινώσεις σας που αφορούν στην εξίσωση ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης και της χορήγησης επιδόματος θέρμανσης δεν υπάρχει ουδεμία αναφορά στην λήψη ειδικών κοινωνικών κριτηρίων για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. 

Η διαμαρτυρία μας γίνεται εντονότερη από τη στιγμή που η Ε.Σ.ΑμεΑ, με την πρόσφατη υπ’ αριθ. 2503/11-7-2012 επιστολή της είχε επισημάνει σε εσάς και τον Υπουργό Οικονομικών κ. Στουρνάρα ότι το πάγιο αίτημα της αναπηρικής οικογένειας για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης αποκτά ιδιάζουσα σημασία στην παρούσα χρονική περίοδο που τα άτομα με αναπηρία, άνεργοι στην πλειονότητά τους ή χαμηλόμισθοι εργαζόμενοι ή χαμηλοσυνταξιούχοι και οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν βαρύτατες συνέπειες από μια οικονομική κρίση που χαρακτηρίζεται για τη διάρκεια και έντασή της.   
Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους θα βρεθούν σε πλήρη αδυναμία να προμηθευθούν το πετρέλαιο θέρμανσης μετά και την εξίσωση του με το πετρέλαιο καυσίμων. Αναμέναμε ότι σε αυτή την κρίσιμη στιγμή, λαμβανομένου υπόψη και του πρόσθετου κόστους το οποίο απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών της αναπηρίας το οποίο επιφορτίζονται τα ίδια τα άτομα με αναπηρία, η πολιτική ηγεσία ου Υπουργείου Οικονομιών θα προχωρούσε στην λήψη πρόσθετων κοινωνικών κριτηρίων για τη χορήγηση του επιδόματος στα άτομα με αναπηρία. 

Ως εκ τούτου και έστω την ύστατη αυτή στιγμή αναμένουμε ότι θα συμπεριλάβετε πρόσθετα εισοδηματικά/περιουσιακά κριτήρια για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, όπως ακριβώς έχετε προνοήσει για οικογένειες με 3 και περισσότερα παιδιά. Επίσης αναμένουμε ότι κατά τον υπολογισμό ειδικών κριτηρίων για οικογένειες με ένα, δύο και παραπάνω παιδιά θα υπολογιστεί πρόσθετο κόστος σε περίπτωση που οι οικογένειες έχουν στη φροντίδα τους ένα ή και περισσότερα άτομα με βαριά αναπηρία. 
Τέλος ζητούμε σε ότι αφορά το ειδικό κονδύλι που θα χορηγηθεί μέσω ΟΤΑ σε ειδικές ομάδες πληθυσμού για ενίσχυση ανεξαρτήτως είδους καυσίμου ή τρόπου θέρμανσης να σχεδιάσετε διακριτά κοινωνικά κριτήρια για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους συνυπολογίζοντας το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών της αναπηρίας τους. 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Αναμένουμε ότι θα πράξετε το αυτονόητο προκειμένου  να φτάσει το κοινωνικό  αγαθό της θέρμανσης σε κάθε σπίτι στο οποίο ζει άτομο με αναπηρία ή χρόνια πάθηση. Θεωρούμε αδιανόητο να υπάρξει σπίτι στο οποίο διαμένει άτομο με αναπηρία ή χρόνια πάθησης, ανεξαρτήτου τετραγωνικών μέτρων, χωρίς θέρμανση και αναμένουμε διακριτές ενέργειες για την αποφυγή ενός τέτοιου σκληρού φαινομένου. 
 Με εκτίμηση 

                                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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