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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 6-2-2012
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη                                                                              Αρ. Πρωτ: 540
Προς: κ. Αν. Λοβέρδο, 

                                                                   Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Λ. Παπαδήμου 

-κ.  Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

-κ. Μ. Μπόλαρη, Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 

-κ. Γ. Πολύζο, Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας 

-κ.  Γ. Κατριβάνο, Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας 

-κ. Αντ. Δημόπουλο, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας 

-κ. Μανθοπούλου, Προϊσταμένη Δ/νσης ΑμεΑ Υ.Υ.Κ.Α.
-Διοικητή και Μέλη Δ.Σ. Νοσοκομείου ΚΑΤ

-Ε.Ο.Κ.Α

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα : «Όχι στη διάλυση του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης - Ζητείται η παρέμβαση 

              του Υπουργού για την απόσυρση σχετικής απόφασης του Νοσοκομείου ΚΑΤ» 
Κύριε Υπουργέ,   

Όπως γνωρίζετε το Σωματείο Εργαζομένων του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης Αναπήρων (πρώην Ε.Ι.Α.Α.) κατήγγειλε την πρόσφατη απόφαση της Διοίκησης του Νοσοκομείου ΚΑΤ με την οποία το προσωπικό του μικροβιολογικού τμήματος του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης Αναπήρων και συνεπώς και της υλικοτεχνικής του υποδομής μετακινείται στο εν’ λόγω Νοσοκομείο. 

Η απόφαση αυτή προκαλεί δικαιολογημένα τις αντιδράσεις των ατόμων με βαριές κινητική αναπηρία (τετραπληγίες-παραπληγίες, ακρωτηριασμοί) και των εργαζομένων του Κέντρου, αφού είναι γνωστό ότι το πρώην ιστορικό ΕΙΑΑ, μετονομαζόμενο σε Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης Αναπήρων αποτελεί το μοναδικό Δημόσιο Κέντρο Αποκατάστασης Αναπήρων στη χώρα μας. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. έχει, επανειλημμένως σε σχετικά έγγραφά της, τονίσει τα κενά και τις ελλείψεις που παρουσιάζει ο  τομέας της Αποκατάστασης στη χώρα μας. Για πολλοστή φορά υπενθυμίζουμε το Πόρισμα της Έκθεσης της Ειδική Επιτροπής του ΚΕΣΥ το έτος 2001, υπό τη προεδρία του Καθηγητή κ. Λαμπίρη, στο οποίο μνημονεύονται οι τεράστιες ελλείψεις στην αποκατάσταση των ατόμων με βαριές κινητικές αναπηρίες, οι λιγοστές κλίνες αποκατάστασης που συγκεντρώνονται όλες στην Πρωτεύουσα και οι οποίες αδυνατούν να καλύψουν τα περιστατικά αποκατάστασης της Περιφέρειας κ.λπ.  
Από το 2001 έως και σήμερα δυστυχώς δεν έχουν γίνει ουσιαστικές ενέργειες από μέρους της Πολιτείας   για την αύξηση των κλινών αποκατάστασης, και εν γένει τη βελτίωση της παροχής υπηρεσιών αποκατάστασης. Αντιθέτως, εν μέσω της εντεινόμενης οικονομικής κρίσης που πλήττει πρώτα και κύρια τα άτομα με βαριές αναπηρίες, η Διοίκηση του Νοσοκομείου ΚΑΤ με την ανωτέρω απόφασή της επιβεβαιώνει τους ήδη εκφρασμένους φόβους της Ε.Σ.ΑμεΑ. και των αντιπροσωπευτικών Φορέων των ατόμων με κινητική αναπηρία για τη διάλυση του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης Αναπήρων εξαιτίας της διασύνδεσής του με το Νοσοκομείο ΚΑΤ.  

Κύριε Υπουργέ, 
Διαμηνύουμε προς κάθε κατεύθυνση τη ριζική αντίθεσή μας σε μέτρα τα οποία θέτουν σε κίνδυνο την εύρυθμη λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης. 

Αναμένουμε την άμεση παρέμβασή σας και σύσσωμης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, προκειμένου να μην αποδιοργανωθεί το μοναδικό Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης της χώρας μας. 

Οι υπηρεσίες αποκατάστασης αποτελούν θεμελιώδη πολιτική για την αναπηρία. Από τη στιγμή που διακυβεύεται η ίδια η ύπαρξή τους τότε η κοινωνία μας είναι βέβαιο ότι θα ζήσει εποχές μεσαίωνα.  

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και προσωπικά εσάς να περιφρουρήσετε τα άτομα με βαριές κινητικές αναπηρίες. 

   Με εκτίμηση 

                                           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                       Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                        ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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