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Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
  ΠΡΟΣ:  - κ. Μ. Μπόλαρη, 
      Υφυπουργό Υγείας & Κοινωνικής   

      Αλληλεγγύης 


ΚΟΙΝ: -     Γραφείο Υπουργού Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Α. Λοβέρδο
· Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων 

· Πρόεδρο και Μέλη της Υποεπιτροπής για τα Θέματα των Ατόμων με Αναπηρία της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας & Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της Βουλής των Ελλήνων 
· κ. Γ. Κατριβάνο, Γενικό Γραμματέα Πρόνοιας
· κα. Π. Μανθοπούλου, Προϊστάμενη Δ/νσης Προστασίας Ατόμων με Αναπηρία του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

· κ. Γ. Σγουρό, Πρόεδρο Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος 

· κ. Κ. Ασκούνη, Πρόεδρο Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 


 -     Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. & Φορείς - Μέλη αυτών  
ΘΕΜΑ: «Απογραφή Δικαιούχων Προνοιακών Επιδομάτων: Προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ.» 
Κύριε Υφυπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και όλες οι οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, όπως πολύ καλά γνωρίζετε, στήριξαν και εξακολουθούν να στηρίζουν την απογραφή των δικαιούχων των προνοιακών επιδομάτων, προκειμένου να σταματήσουν δια παντός οι κατηγορίες περί αναπήρων «μαϊμού» που πληγώνουν και καταρρακώνουν την αξιοπρέπεια και την ηθική υπόσταση των ελλήνων και ελληνίδων με αναπηρία. Όπως όμως επανειλημμένα έχουμε επισημάνει, δεν μπορούμε να αποδεχτούμε η απογραφή να γίνει προγραφή της αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 
Παρόλο που τα αποτελέσματα της απογραφής δεν έχουν ολοκληρωθεί, και ενώ σύμφωνα με τις δηλώσεις σας θα γνωρίζουμε τον ακριβή αριθμό των δικαιούχων στα τέλη Ιουνίου, για ακόμη μια φορά ο τρόπος που προβάλλεται όλες αυτές τις ημέρες το συγκεκριμένο θέμα από τα ΜΜΕ της χώρας - το γεγονός δηλαδή ότι γίνεται αναφορά σε μη δικαιούχους και όχι σε μη απογραφέντες -  στοχοποιεί και ενοχοποιεί τα άτομα με αναπηρία στο σύνολό τους και ευνοεί την ανάπτυξη και εκδήλωση αναπηροφοβικών συμπεριφορών. 
Θεωρούμε ότι το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης θα έπρεπε να θέσει υπόψη της κοινής γνώμης τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν κατά την απογραφή, τα οποία είναι τα εξής: 

· Όπως άλλωστε γνωρίζετε, εκκρεμεί τόσο η εξέταση χιλιάδων αιτήσεων ατόμων με αναπηρία από τα ΚΕΠΑ της χώρας όσο και η χορήγηση χιλιάδων αποφάσεων στα άτομα με αναπηρία που ήδη έχουν εξεταστεί από αυτά. Όλοι αυτοί οι δικαιούχοι δεν μπόρεσαν να απογραφούν στα ΚΕΠ. 
· Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Πρόνοιας του Δήμου Αιγάλεω, του Δήμου Αθηναίων, του Δήμου Καλλιθέας και του Δήμου Θεσσαλονίκης, αλλά και άλλων Δήμων της χώρας, αδυνατούσαν να χορηγήσουν στους ενδιαφερόμενους την αναγνωριστική απόφαση που απαιτούνταν για την απογραφή και ως εκ τούτου αρκετοί δικαιούχοι δεν μπόρεσαν να απογραφούν. Όλοι ζήσαμε τις ντροπιαστικές καταστάσεις στο Αιγάλεω, τους Αμπελοκήπους και αλλού. 
· Πολλοί επίσης δικαιούχοι τις πρώτες ημέρες της απογραφής ενημερώθηκαν από τα ΚΕΠ της χώρας ότι δεν μπορούν να απογραφούν εάν δεν επιδείξουν απόφαση δικαστικής συμπαράστασης. Παρά την εκ των υστέρων έκδοση σχετικής εγκυκλίου από το Υπουργείο σας, με την οποία διευκρινίζονταν ότι η απόφαση δικαστικής συμπαράστασης δεν είναι απαραίτητη για την απογραφή, οι δικαιούχοι που επισκέφτηκαν τα ΚΕΠ τις πρώτες ημέρες δεν έλαβαν τη σχετική ενημέρωση και τελικά δεν απεγράφησαν. 

· Σε αρκετές περιοχές της χώρας εξαιτίας των δυσμενών καιρικών συνθηκών και της ιδιαίτερης μορφολογίας της περιοχής (π.χ. Οροπέδιο Λασιθίου, όπου το ΚΕΠ ήταν και παραμένει κλειστό), αρκετοί δικαιούχοι δεν μπόρεσαν να απογραφούν.

Εάν σε όλες τις προαναφερθείσες κατηγορίες δικαιούχων που δεν μπόρεσαν να απογραφούν προσθέσουμε τους δικαιούχους που απεβίωσαν, τότε γίνεται κατανοητό ότι τα τελικά στοιχεία της απογραφής θα είναι πολύ διαφορετικά από τα σημερινά!  
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει τα εξής: 

1. Να επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα που παρουσιάζουν τα ΚΕΠΑ και να επιταχυνθούν τόσο οι διαδικασίες εξέτασης των υποβληθέντων αιτήσεων όσο και οι διαδικασίες χορήγησης των σχετικών αποφάσεων. 

2. Οι Δήμοι της χώρας οφείλουν να καλέσουν έναν προς έναν όλους τους μη απογραφέντες και να εξετάσουν τους λόγους που δεν απεγράφησαν. Πρέπει να ελεγχθεί για ποιους λόγους δεν απεγράφησαν άτομα με αναπηρία που πληρούσαν τις προϋποθέσεις. Επίσης στην περίπτωση που κάποιος απεβίωσε, θα πρέπει να εξεταστεί ποιος εισέπραττε το επίδομα και φυσικά να υπάρξει και σχετική τιμωρία. Στην περίπτωση που η απόφαση της χορήγησης του επιδόματος έχει λήξει, πρέπει να εξεταστεί εάν το άτομο με αναπηρία έχει ήδη προσφύγει στα ΚΕΠΑ, κατά πόσο η αίτησή του εκκρεμεί, εάν συνέχισε να εισπράττει το επίδομα κ.λπ. Πρέπει επιπρόσθετα να υπάρξει διασταύρωση στοιχείων μεταξύ των Δήμων της χώρας ώστε να εντοπιστούν οι διπλοεγγεγραμμένοι. 
3. Να  εκδοθεί άμεσα Εγκύκλιος από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ώστε οι Διευθύνσεις Πρόνοιας των Δήμων να συνεχίσουν τη διαδικασία της απογραφής προκειμένου να μην αποκλειστεί ούτε ένας δικαιούχους, περιλαμβάνοντας επίσης σ’ αυτήν όλα όσα αναφέρθηκαν στο σημείο 2. 
Κύριε Υφυπουργέ, 

Σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της χώρας επιθυμεί να έρθουν στην επιφάνεια όλες οι παρανομίες. Επιθυμούμε την πλήρη διαφάνεια! Επιθυμούμε όμως και την τιμωρία! Είναι αδιανόητο για εμάς να συμβαίνουν τα τελευταία 20 χρόνια αδικήματα που προσβάλλουν την αξιοπρέπειά μας και να μην τιμωρείται κανένας!  
Εμείς ούτε φοβηθήκαμε, ούτε φοβόμαστε την απογραφή, την επανεξέταση και τον επανέλεγχο! Φοβόμαστε τη συλλήβδην ενοχοποίηση, τη στοχοποίηση και την αναπηροφοβία που δημιουργεί υφέρποντα ρατσισμό και θέλουμε να σας έχουμε σύμμαχους σε αυτό. 

Ελπίζοντας ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στις προαναφερθείσες προτάσεις μας. 
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





                     Ο Γεν. Γραμματέας 
Ι. Βαρδακαστάνης 




                              Χρ. Νάστας 
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