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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 27-6-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ: 2339                                       
                                                                                  
      Προς: 
1. κ. Ι. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας και 
      Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

2. Αν. Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας 
ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αν. Σαμαρά 

-Αρχηγούς πολιτικών κοινοβουλευτικών πολιτικών κομμάτων 

-κ. Μ. Βουδούρη, Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

-Μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 


-κ. Θ. Αμπατζόγλου, Πρόεδρο Π.Φ.Σ. 

-Μέλη Δ.Σ. Π.Φ.Σ. 

-Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου 
--Κοινωνικούς εταίρους Γ.Σ.Ε.Ε. – ΑΔΕΔΥ 

-Φορείς – Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα:  «Άμεση προτεραιότητα η επίλυση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει στο χώρο του φαρμάκου για να μη θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές» 
Κύριοι Υπουργοί,  
Η κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της υγείας κρίνεται επιεικώς τραγική για όλη την ελληνική κοινωνία και κυρίως για εκείνους τους πολίτες της που η ίδια τους η ζωή εξαρτάται από τη χορήγηση καθημερινής θεραπευτικής - φαρμακευτικής αγωγής. 

Η σκληρή στάση της επαγγελματικής ομάδας των φαρμακοποιών  -πρωτοστατούντος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής,  οι οποίοι αποφάσισαν, εν μέσω μακράς προεκλογικής περιόδου κατά τη οποία δεν μπορούν να ληφθούν κρίσιμες πολιτικές αποφάσεις-  να διακόψουν την πίστωση στους ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και λοιπών ασφαλιστικών ταμείων έχει πλήξει πρώτα και κύρια τη ζωή των ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων οι οποίοι βρίσκονται πλέον σε κατάσταση ολοκληρωτικής ένδειας.  

Τα κρίσιμα θέματα που έχουν προκύψει στο χώρο του φαρμάκου και γενικότερα της υγειονομικής περίθαλψης έχουν οδηγήσει πλέον σε απόγνωση χαμηλά οικονομικά στρώματα του πληθυσμού ασφαλώς έχουν τις αιτιάσεις τους σε βάθος χρόνου.
Άμεση προτεραιότητα για τα Υπουργεία που εμπλέκονται στο χώρο της Υγείας και της Πρόνοιας αποτελεί η λήψη πολιτικών και μέτρων σε συνεργασία με τους ασφαλιστικούς φορείς και όλους τα εμπλεκόμενα πρόσωπα και φορείς όπως προμηθευτές φαρμάκου, φαρμακοποιούς κ.λπ. για την εκτόνωση της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στο χώρο της υγείας και του φαρμάκου. 
Η ανεύρεση κάθε δυνατής λύσης αποτελεί αρμοδιότητα της Κυβέρνησης. Η οικονομική κρίση και η αναποτελεσματικότητα ικανών πολιτικών αντιμετώπισής της έχει αγγίξει  με τον πιο σκληρό τρόπο την πλειονότητα των επαγγελματικών ομάδων και κατηγοριών. Αυτό όμως δεν αποτελεί  ικανό λόγο να δικαιολογήσει την επιμονή μιας μεγάλης μερίδας φαρμακοποιών να εκβιάζουν καταστάσεις  χρησιμοποιώντας ως ομήρους πολίτες που ανήκουν σε μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού όπως είναι οι χρόνια πάσχοντες. 
Στην παρούσα στιγμή ζητούμε την άμεση αντιμετώπιση του θέματος, διότι πλέον υπάρχουν χρόνια πάσχοντες που αδυνατούν να προμηθευτούν τη φαρμακευτική τους αγωγή με ίδια οικονομικά μέσα.  

Ο κίνδυνος να θρηνήσουμε ζωές είναι ήδη ορατός. Βρίσκεται πλέον μπροστά στην πόρτα χιλιάδων ασφαλισμένων που δεν μπορούν να ζήσουν χωρίς τη λήψη φαρμάκων όπως είναι οι καρκινοπαθείς,  παραπληγικοί - τετραπληγικοί, νεφροπαθείς, αιμορροφιλικοί, ινσουλινοεξαρτώμενοι διαβητικοί, συγγενείς καρδιοπαθείς, ψυχικά πάσχοντες κ.λπ. 
Αναμένουμε έμπρακτες ενέργειες από την Κυβέρνηση η οποία καλείται να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της κοινωνίας αλλά και από τους φαρμακοποιούς οι οποίοι γνωρίζουν την κοινωνική φύση του επαγγέλματός τους. 
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