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     Αθήνα/Athens: 31.07.2012
   


             Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2687  
                                                                                                         Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 
     ΠΡΟΣ: - κ. Μ. Σαλμά, Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας


      - κ. Γ. Βουδούρη Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ 
ΚΟΙΝ: - κ. Β. Δήμο, Πρόεδρο Εθνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.Θ.Α.) 
ΘΕΜΑ: «Άμεση κάλυψη από τον ΕΟΠΥΥ της δαπάνης των αναλώσιμων υλικών αποσιδήρωσης  για τη διατήρηση της ποιότητας ζωής των ατόμων με θαλασσαιμία της χώρας» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ. 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Σε συνέχεια του υπ’ αριθ. πρωτ. 158/30.07.2012 εγγράφου της Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.Θ.Α.), το οποίο προς διευκόλυνσή σας επισυνάπτεται στο παρόν, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) - που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, επίσημα αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, ήτοι του μεγαλύτερου φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο - με την παρούσα επιστολή της επιθυμεί και αυτή με τη σειρά της να σας γνωστοποιήσει τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει τα άτομα με θαλασσαιμία της χώρας που είναι ασφαλισμένα στον ΕΟΠΥΥ και προέρχονται από τα Ταμεία ΟΠΑΔ και ΟΓΑ εξαιτίας της παύσης πληρωμών των αναλώσιμων υλικών για αποσιδήρωση από το καλοκαίρι του 2011. 
Τα προαναφερθέντα άτομα με θαλασσαιμία της χώρας από το καλοκαίρι του 2011 και μετά αναγκάστηκαν να καλύπτουν με δικούς τους πόρους το κόστος των απολύτως απαραίτητων για τη ζωή τους υλικών αποσιδήρωσης. Ο ΕΟΠΥΥ ανέβαλε όλο αυτό το διάστημα συνεχώς την καταβολή των παραπάνω δαπανών, ζητώντας την κατανόηση και υπομονή των ατόμων με θαλασσαιμία της χώρας. 
Δυστυχώς όμως η κατάσταση έφτασε στο απροχώρητο. Τα προαναφερθέντα άτομα με θαλασσαιμία της χώρας δεν αντέχουν άλλο! Αδυνατούν να καλύπτουν τα ίδια το κόστος της θεραπείας τους! Τα άτομα με θαλασσαιμία της χώρας που προέρχονται από τα Ταμεία ΟΠΑΔ και ΟΓΑ βλέπουν τη ζωή τους καθημερινά να κινδυνεύει διότι αδυνατούν πλέον να ανταποκριθούν οικονομικά σ’ αυτή τη δαπάνη!  Μια δαπάνη που η ίδια η Πολιτεία έχει την υποχρέωση να τους καλύψει το συντομότερο δυνατό! 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Παρακαλούμε όπως ενεργήστε άμεσα προκειμένου να επιλυθεί το εν λόγω ζήτημα που θέτει καθημερινά σε κίνδυνο της ζωή των προαναφερθέντων ατόμων με θαλασσαιμία της χώρας. 



Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος 





Ο Γεν. Γραμματέα

Ι. Βαρδακαστάνης 






Χρ. Νάστας

Συνημμένα: 2 (Φ) 

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr



