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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα: 14-6-2012 
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                                Αρ. πρωτ:  2196                                     
                                                                                    Προς: 
                                                                                    κ. Μ. Bουδούρη,
                                                                                    Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Κοιν: 

-Μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
-κ. Περδίκη, Οικονομική Διευθύντρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ

-Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ
-Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων ΑμεΑ. Ν. Φθιώτιδας     

Θέμα: «Πολύμηνη καθυστέρηση καταβολής πληρωμών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στα Κέντρα Διημέρευσης ΑμεΑ»  
Σχετ: Το103/11-6-2012 έγγραφο του Συλλόγου Γονέων ΑμεΑ Ν. Φθιώτιδας 
Κύριε Πρόεδρε, 
Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φθιώτιδος ο οποίος λειτουργεί Κέντρο Διημέρευσης παροχής υπηρεσιών σε 60 άτομα με βαριές αναπηρίες, όπως αναφέρει στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό του, αναμένει έξι και πλέον μήνες τη διευθέτηση του θέματος των πληρωμών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σύμφωνα με τα παραστατικά που έχει ήδη καταθέσει στην ΥΠΑΔ Λαμίας και έχουν οριστικοποιηθεί. 

Η κατάσταση αυτή είναι γενικευμένη και αφορά όλα τα Κέντρα Διημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας που λειτουργούν μέσω αιματηρών θυσιών των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των Ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ στις 6 Φεβρουαρίου 2012 είχε αποστείλει έγγραφό της για το ίδιο θέμα μετά από τις έντονες διαμαρτυρίες του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Φθιώτιδας. Στο τότε έγγραφό της διαμήνυε ότι εν μέσω οικονομικής κρίσης τα υποστηρικτικά Κέντρα ΑμεΑ (σημειώνουμε ότι πρόκειται για τις πλέον βαρύτερες κατηγορίες αναπηρίας), τα οποία λειτουργούν με ευθύνη των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ, κινδυνεύουν να κλείσουν επιφέροντας τραγικά προβλήματα στα άτομα με βαριές αναπηρίες και τις οικογένειές τους. 

Έξι μήνες μετά, το υποστηρικτικό Κέντρο ΑμεΑ Ν. Φθιώτιδας, όπως και άλλα Κέντρα που παρέχουν πολύτιμες υποστηρικτικές υπηρεσίες σε άτομα με βαριές αναπηρίες, βρίσκεται ένα βήμα προ του κλεισίματος του με ανυπολόγιστες συνέπειες στη ζωή των 60 ατόμων που παρέχει τις υπηρεσίες του και των οικογενειών τους. 

Κύριε Πρόεδρε, 
Οι δεσμεύσεις και οι υποσχέσεις σας, εάν δεν συνοδευτούν από συγκεκριμένες ενέργειες, δεν μπορούν να εγγυηθούν ότι τα Κέντρα Υποστήριξης των ατόμων με βαριές αναπηρίες θα παραμείνουν ανοιχτά. 
Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φθιώτιδας έστειλε κραυγή αγωνίας και ακολουθούν και άλλοι. Τα Κέντρα αυτά όπως αναφέρει ο Σύλλογος στο σχετικό έγγραφό του δεν μπορούν να απαιτήσουν την καταβολή των πληρωμών μέσω εκβιαστικών χειρισμών. 

Κύριε Πρόεδρε, 

Η κατάσταση είναι γνωστή από την αρχή λειτουργίας του Ε.Ο.Π.Υ.Υ και τα προβλήματα έχουν τεθεί αναλυτικά από την Ε.Σ.Α.μεΑ. την Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ. και κάθε υποστηρικτικό Κέντρο χωριστά. Πάρτε θέση στο ζήτημα εμπράκτως. 

Με εκτίμηση 
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