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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα:  15-5-2012
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                    Αρ. Πρωτ: 1872
                                                                                 Προς: 

1. κ. Αν. Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής 

     Αλληλεγγύης 

2. κ. Γ. Βουδούρη, Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
3. κ. Πέτρουλα, Διοικητή ΟΓΑ 

ΚΟΙΝ
-Μέλη Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ 

-ΠΟΝ

-Πανελλήνιο Σύνδεσμο Νεφροπαθών 

-Λοιπούς Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Θέμα: «Ανεπαρκείς κρατικοί μηχανισμοί οδηγούν σε οικονομική απόγνωση τους αιμοκαθαρόμενους νεφροπαθείς. Απαιτείται λύση εδώ και τώρα» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριε Πρόεδρε, 

Κύριε Διοικητά,

Η Ε.Σ.ΑμεΑ σε συνέχεια της έντονης διαμαρτυρίας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (ΠΟΝ) απαιτεί την άμεση επίλυση των προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί ως προς το θέμα της έγκαιρης καταβολής των εξόδων μετακίνησης των αιμοκαθαρόμενων νεφροπαθών κυρίως των ασφαλισμένων του ΟΓΑ. 
Αδυνατούμε να κατανοήσουμε πως ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με τους μεγαλεπήβολους στόχους για τη μείωση των υπερβολικών δαπανών για την υγεία σε συνδυασμό με την  αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας οδηγεί άτομα που ανήκουν σε μία από τις βαρύτερες κατηγορίες αναπηρίας, τους αιμοκαθαρόμενους νεφροπαθείς τελικού σταδίου σε οικονομική απόγνωση. 
Από την αρχή της οργάνωσης και λειτουργίας του μεγαλύτερου ασφαλιστικού Οργανισμού στην ιστορία της χώρας θα έπρεπε να είχε ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι οι ασφαλισμένοι αιμοκαθαρόμενοι του ΟΓΑ είναι αυτοί που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα στη μετακίνησή τους, αφού η πλειοψηφία αυτών διαβιεί σε απομακρυσμένες περιοχές από τις πόλεις που διαθέτουν μονάδες αιμοκάθαρσης. Ευνόητο είναι ότι οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ είχαν ανάγκη από την έγκαιρη εξόφληση των δαπανών μετακίνησής τους στις μονάδες αιμοκάθαρσης και ότι ο ΟΓΑ δεν διέθετε επαρκείς υπηρεσίες για την παραλαβή τον έλεγχο των δικαιολογητικών και την απόδοση των εξόδων μετακίνησής τους. 
Ουδείς δεν προέβλεψε ότι για τους  ασφαλισμένους του ΟΓΑ, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ο οποίος είναι ο αρμόδιος φορέας πλέον για την παροχή υπηρεσιών υγείας, θα έπρεπε να σχεδιάσει, απαρχής, επαρκείς διαδικασίες καταβολής των εξόδων μετακίνησής τους. Τελικά για άλλη μία φορά οι νεφροπαθείς όπως και όλα τα άτομα με αναπηρία ταλαιπωρούνται από την ανεπάρκεια του κρατικού μηχανισμού να λάβει εγκαίρως στοιχειώδη μέτρα προστασίας τους. 
Εν μέσω μιας εκρηκτικής οικονομικής και πολιτικής περιόδου οι νεφροπαθείς κινδυνεύουν. Η πολιτεία έχει φροντίσει με το δικό της μοναδικό τρόπο να τους αφήσει απροστάτευτους. 
Πέραν των αναπάντητων ερωτημάτων που τίθενται απαιτείται να δοθεί άμεση λύση εδώ και τώρα στο εν’ λόγω πρόβλημα πριν θρηνήσουμε θύματα στην οικογένεια των ατόμων με αναπηρία. 

Καλούμε τον Υπουργό Υγείας, τον Πρόεδρο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. το Διοικητή του ΟΓΑ να βρουν εδώ και τώρα λύση για την έγκαιρη μεταφορά των αιμοκαθαρομένων στις μονάδες αιμοκάθαρσης και την άμεση εξόφληση των υπέρογκων ποσών που χρωστάει μέχρι σήμερα. 
Επιτέλους ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του και να σχεδιάσει επαρκείς μηχανισμούς για την ομαλή καταβολή των δαπανών μετακίνησης σε μηνιαία βάση σε όλους τους ασφαλισμένους του, ανεξαρτήτως, σε ποιο συνταξιοδοτικό οργανισμό ανήκουν. 
Επί του θέματος δεν δικαιολογείται ουδεμία πλέον ολιγωρία. 
Με εκτίμηση 
                                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                  Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                        ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
   

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr


PAGE  
2

