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   Αθήνα/Athens: 23-1-2014
                  
         Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 399
Προς: 1. κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, Υπουργό Υποδομών,   

                Μεταφορών και Δικτύων 
           2.  Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ. ΣΤΑΣΥ. Α.Ε.
           3. Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ. 
               ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ   

ΚΟΙΝ: 
-Πρόεδρο και Μέλη Υποεπιτροπής για τη μελέτη των θεμάτων των ατόμων με αναπηρία  Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου
-Υφυπουργό Υποδομών,  Μεταφορών και Δικτύων κ. Μιχάλη Παπαδόπουλο

-Γεν. Γραμματέα Μεταφορών Νίκο Σταθόπουλο 

-Ένωση εργαζομένων ΗΣΑΠ

-Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ.
Θέμα

«Νέος αποκλεισμός ατόμων μειωμένης κινητικότητας και ατόμων με κινητική αναπηρία από τα μέσα μαζικής μεταφοράς ΜΕΤΡΟ, ΗΣΑΠ,ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟ λόγω καθημερινών προβλημάτων λειτουργίας των ασανσέρ» 
Κύριε Υπουργέ,  

Κύριοι  Πρόεδροι, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ με το παρόν διαμαρτύρεται και καταγγέλλει την αδιαφορία με την οποία η Πολιτεία αντιμετωπίζει την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία και εν γένει ατόμων μειωμένης κινητικότητας ηλικιωμένων, γονέων με παιδιά κ.λπ. στα μέσα μαζικής μεταφοράς ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ και ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟ. 

Η πρόσβασή των ατόμων με αναπηρία στους χώρους του ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ και ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ είναι αδύνατη, αφού έχει καταστεί καθημερινή πλέον σε όλους τους σταθμούς η απαράδεκτη αναγγελία με την οποία προειδοποιούνται  οι επιβάτες μειωμένης κινητικότητας και τα άτομα με κινητική αναπηρία ότι οι ανελκυστήρες προς τις πλατφόρμες αποβίβασης και επιβίβασης είναι εκτός λειτουργίας. Εξαιτίας λοιπόν της βλάβης των ανελκυστήρων καλούνται από τα μεγάφωνα οι επιβάτες μειωμένης κινητικότητας, χρήστες αναπηρικών αμαξιδίων κ.ά. να μεταβούν στον πλησιέστερο σταθμό, προκειμένου να μπορέσουν να κάνουν χρήση των συρμών για να φτάσουν στον αρχικό προορισμό τους. 

Πρόσφατα έφτασε καταγγελία στα γραφεία μας για την παύση λειτουργίας των ανελκυστήρων στο σταθμό Προαστιακού της Παιανίας, η οποία διαρκεί εδώ και μήνες με αποτέλεσμα τον πλήρη και συνεχή αποκλεισμό ατόμων μειωμένης κινητικότητας από τις μετακινήσεις τους. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε την πιο συνηθισμένη διαδρομή που επιφέρει ταλαιπωρία σε χρήστη αναπηρικού αμαξιδίου, όπως μας περιγράφηκε από τον γονέα του ατόμου αυτού. Το εν λόγω άτομο με κινητική αναπηρία είχε προορισμό το σταθμό του Πειραιά και θέλησε να επιβιβασθεί στο τραίνο από το σταθμό “Βικτώρια”. Επειδή ο ανελκυστήρας στο σταθμό ¨Βικτώρια¨ ήταν εκτός λειτουργίας τον κατευθύνανε στο σταθμό “Κάτω Πατήσια” από όπου και θα μπορούσε να επιβιβασθεί στο τραίνο για Πειραιά. Ουδείς, βεβαίως, αναλογίστηκε με ποιο μέσο θα πάει ο χρήστης αναπηρικού αμαξιδίου ή οποιοδήποτε άτομο με δυσκολίες στην βάδιση στον σταθμό ¨Κάτω Πατήσια¨ ούτε την ταλαιπωρία του, ούτε την απώλεια χρόνου του από την εργασία του ή όποια άλλη κοινωνική του δραστηριότητα. 

Φυσικά η εν’ λόγω απαράδεκτη κατάσταση, που είναι καθημερινή στους χώρους των μέσων μαζικής μεταφοράς, προκύπτει εξαιτίας είτε κακής συντήρησης των ανελκυστήρων είτε γιατί αυτή η συντήρηση γίνεται σε ώρες λειτουργίας τους για το επιβατικό κοινό. 
Αξιότιμοι κύριοι, 

Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα για να σταματήσει αυτή η ταλαιπωρία για τα άτομα με μειωμένη κινητικότητα, τα άτομα με κινητικές αναπηρίες, ηλικιωμένους κ.ά. η οποία συνοδεύεται ενίοτε και με την προσπάθεια των εργαζόμενων στα μέσα μαζικής μεταφοράς να δώσουν λύσεις που ενέχουν κίνδυνο για την σωματική ακεραιότητα των ατόμων μειωμένης κινητικότητας αλλά και των ιδίων.  Διανοείσθε ποιο είναι τα πολιτισμικό πρόσωπο της χώρας απέναντι στους τουρίστες που ανήκουν στις ανωτέρω ευπαθείς ομάδες; Διανοείσθε τι προβλήματα δημιουργούνται ενδεχομένως σε εργαζομένους με προβλήματα κινητικά, λόγω της αδύνατης πρόσβασής τους στους χώρους ΜΕΤΡΟ, ΗΣΑΠ ή ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟ, και συνακόλουθα της χρονικής καθυστέρησής τους στον εργασιακό τους χώρο που μπορεί να καταστεί επίφοβη και για την διατήρηση της εργασίας τους; 
Ζητούμε για να σταματήσει αυτή η απαράδεκτη κατάσταση και να ληφθούν άμεσα τα εξής μέτρα : 

1. Η συντήρηση ανελκυστήρων και κυλιόμενων κλιμάκων να λαμβάνει χώρα όταν δεν είναι σε λειτουργία οι σταθμοί ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ, ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ. 

2. Να εφοδιασθούν οι σταθμοί ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ, ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ με χειροκίνητους ανυψωτικούς μηχανισμούς μεταφοράς αμαξιδίων (ενδεικτικού τύπου Stairmate compact, S-max evacuation chair, Garaventa Stair-Trac Portable Wheelchair Lift, κ.λπ.) για την εξυπηρέτηση των επιβατών αυτών σε περιπτώσεις μη λειτουργίας των ανελκυστήρων ή συνθήκες εκτάκτων αναγκών. 

3. Να εκπαιδευτεί το προσωπικό ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ, ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ για να είναι σε θέση να εξυπηρετήσει άτομα με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα με το σωστό τρόπο και χωρίς κίνδυνο επιπλέον τραυματισμού τους.

Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειες σας σε εναρμόνιση με τα συνταγματικά δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και με τα ανθρώπινα δικαιώματά τους όπως αυτά υπαγορεύονται στη Διεθνή Σύμβαση του ΟΗΕ (ν. 4074/2012). 
Με εκτίμηση 
                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                               Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                           ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 
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