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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ

Πληροφορίες Ελένη Μπαρμπαλιά      


  

     Αθήνα/Athens: 3-2-2014
   

                       Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 719
                        Προς:               -  Υπουργό Εσωτερικών κ. Γιάννη Μιχελάκη 

                                                 -  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ι. Βρούτση

          -  Υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη

                                                 -  Περιφερειάρχη  Ιόνιων Νήσων κ.  Σπύρο  Σπύρου

                                                 -  Δήμαρχο Κεφαλονιάς κ. Αλέξανδρο Παρίση

                                                 -  Δήμαρχο Ιθάκης κ. Νίκη Παναγιωτοπούλου

ΚΟΙΝ: Πϊνακας Αποδεκτών 
Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριε Κύριε Περιφερειάρχα,

κ.κ. Δήμαρχοι, 

Θέμα:
 «Άμεση λήψη μέτρων για την ανακούφιση των πληγέντων ατόμων με αναπηρία και των
Οικογενειών τους στην Κεφαλονιά και στην Ιθάκη που χτυπήθηκαν από τον Εγκέλαδο»

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. δηλώνει την αμέριστη συμπαράστασή της στο αίτημα που απευθύνει η Περιφερειακή Ομοσπονδία ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων και τα τοπικά σωματεία ΑμεΑ των νησιών Κεφαλονιάς και Ιθάκης για τη λήψη άμεσων υποστηρικτικών υπηρεσιών και την χορήγηση οικονομικών/κοινωνικών παροχών στους πληγέντες κατοίκους με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις.

Η δεινή θέση στην οποία έχουν βρεθεί οι κάτοικοι της Κεφαλονιάς από τις αλλεπάλληλες σεισμικές δονήσεις έχει συγκλονίσει ολόκληρη τη χώρα και όχι μόνο. Η Κεφαλονιά μετράει υλικές ζημιές σε κτίρια, και αντιμετωπίζει προβλήματα στο δίκτυο ηλεκτροδότησης και υδροδότησης όπως και στο οδικό δίκτυο  της, που όπως είναι φυσικό δημιουργούν τραγικά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των κατοίκων της. Πολλά από τα σπίτια των Κεφαλλονιτών έχουν κριθεί ακατάλληλα για κατοίκηση με αποτέλεσμα να αναζητούνται λύσεις ευκαιριακές, όπως η διαμονή και διανυκτέρευση των κατοίκων στα αυτοκίνητά τους. Η σημερινή σεισμική δόνηση αποτέλεσε ισχυρό πλήγμα για το νησί των Κεφαλλονιτών που ήδη έχει κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης. 

Υπό αυτές τις συνθήκες που οι κάτοικοι βρίσκονται κυριολεκτικά στο δρόμο χωρίς σπίτι και χωρίς στοιχειώδεις υπηρεσίες απαιτείται η λήψη επειγόντων υποστηρικτικών μέτρων τα οποία θα πρέπει να σχεδιαστούν έτσι ώστε να καλύψουν τις σύνθετες και πολυποίκιλες ανάγκες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες εξαιτίας της αναπηρίας ή χρόνιας πάθησής τους. 
Πρώτα και κύρια θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα για την άμεση, και χωρίς τις συνήθεις καθυστερήσεις, καταβολή των προνοιακών και πάσης φύσεως αναπηρικών επιδομάτων καθώς και του διατροφικού επιδόματος. 

Επίσης, κρίνεται αναγκαία η επιπλέον οικονομική ενίσχυση στα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους για να καταστεί δυνατόν να προχωρήσουν στην αγορά οικοσυσκευών και  βασικών  ειδών διατροφής.

Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα προβλήματα στεγαστικής φύσης που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες, δεδομένου ότι η διαμονή τους σε αυτοκίνητα είναι αδύνατη αλλά και εάν στην περίπτωση που αυτό συμβαίνει παραμονεύουν  θανάσιμοι κίνδυνοι για την υγεία τους. Απαιτείται οι πληγέντες Δήμοι Κεφαλονιάς αλλά και ο Δήμος Ιθάκης να εξασφαλίσουν  ανθρώπινες συνθήκες διαμονής στα άτομα με αναπηρία και σοτυς χρόνια πάσχοντες οι οποίοι είναι αδιανόητο να διαμένουν σε αυτοκίνητα!!!

 Τέλος θα πρέπει βάσει συγκεκριμένου σχεδίου οι κοινωνικές υπηρεσίες του νησιού με το υπάρχον επιστημονικό προσωπικό να παρέχουν υποστηρικτικές υπηρεσίες στα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. Προφανώς και επειδή οι ανάγκες για την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών έχουν αυξηθεί λόγω των υπέρμετρων και αλλεπάλληλων καταστροφών θα πρέπει το προσωπικό των κοινωνικών υπηρεσιών να αυξηθεί με ταχύτατες διαδικασίες. 
Σε αναμονή των επειγόντων ενεργειών σας για την στήριξη των πληγέντων κατοίκων του νησιού και τη λήψη ειδικών μέτρων για τους κατοίκους με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. 
Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος                                                                                               Η Γεν. Γραμματέας

Ι. Βαρδακαστάνης                                                                                             Χρ. Νάστας

Πίνακας Αποδεκτών

- Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων

- Σύλλογος Γονέων και κηδεμόνων  Ατόμων με Αναπηρία Κεφαλονιάς «Η ΕΛΠΙΔΑ», Αργοστόλι Κεφαλονιάς 

- Ένωση Προστασίας Ισότητας και Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία, Ληξούρι Κεφαλονιάς

- Σύλλογος  «ΕΥΖΗΝ» Ιθάκης
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