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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 27-6-2013
Πληροφορίες:  Ε. Μπαρμπαλιά                                                                                Αρ. Πρωτ: 2313

Προς κ. Παντελή Καψή 

                                         Υφυπουργό για τη Δημόσια Τηλεόραση 

Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητά τη διασφάλιση των  εργαζομένων με αναπηρία, γονέων ΑμεΑ, κωφών τηλεπαρουσιαστών και διερμηνέων νοηματικής στο νέο φορέα δημόσιας ραδιοτηλεόρασης»  

Κύριε Υφυπουργέ, 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ., από την πρώτη στιγμή, με ανοιχτή επιστολή της εξέφρασε την κάθετη διαφωνία της για τον βίαιο τρόπο με τον οποίο έκλεισε η ΕΡΤ, που επί δεκαετίες αποτελεί το  δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα της χώρας. Η ενέργεια, όμως, αυτή έφερε σε απόγνωση και τους απολυμένους εργαζόμενους της ΕΡΤ  μεταξύ των οποίων και εργαζόμενοι με αναπηρία και γονείς ατόμων με βαριές αναπηρίες, οι οποίοι εργαζόντουσαν επί χρόνια ως διοικητικοί, τεχνικοί, δημοσιογράφοι, τηλεπαρουσιαστές (κωφοί) κ.λπ. 

Πριν από μία εβδομάδα αναφέραμε εγγράφως στον Πρωθυπουργό ότι η απόγνωση είναι διπλή για τους εργαζόμενους με αναπηρία,  εργαζόμενους γονείς ατόμων με βαριά αναπηρία, κωφούς τηλεπαρουσιαστές κλπ είτε αυτοί προσλήφθηκαν μέσω προστατευτικών νόμων για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, είτε μέσω γενικών προκηρύξεων είτε μέσω  συμβάσεων ορισμένου χρόνου
Κατά την ανάληψη των καθηκόντων σας στη θέση του υφυπουργού για την δημιουργία της νέας ραδιοτηλεόρασης αναφερθήκατε στην δύσκολη αποστολή που έχετε να βγάλετε εις πέρας, σημειώνοντας ότι οι συνθήκες είναι «πολύ λεπτές» και πως οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ είναι μέρος της λύσης.
Κύριε Υφυπουργέ, 
Είμαστε βέβαιοι ότι η νέα δημόσια ραδιοτηλεόραση θα λειτουργήσει με όλους τους εργαζόμενους, ενώ σε ότι αφορά τους εργαζόμενους με αναπηρία θεωρούμε αυτονόητο ότι όσοι είχαν προσληφθεί με τους προστατευτικούς νόμους για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία και συγκεκριμένα με το ν. 1648/86 και το ν. 2643/98 θα προσληφθούν στο νέο   δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα διατηρώντας την προστασία αυτών των νόμων. 

Εκτός αυτών των εργαζομένων επισημαίνουμε ότι στην ΕΡΤ εργαζόντουσαν επί πολλά χρόνια δημοσιογράφοι με βαριές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις ορισμένου χρόνου οι οποίοι διαθέτουν εμπειρία και γνώση. Μεταξύ αυτών των εργαζομένων είναι και κωφοί παρουσιαστές δελτίων ειδήσεων καθώς και διερμηνείς νοηματικής γλώσσας που κάλυπταν τις ανάγκες των κωφών τηλεθεατών. 

Αυτοί οι εργαζόμενοι που ουσιαστικά κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες  θα πρέπει να επαναπροσληφθούν στο νέου δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα από την πρώτη στιγμή λειτουργίας του. 
Επίσης η τεχνογνωσία της Ε.Σ.Α.μεΑ. και η εμπειρία της ΕΡΤ στα θέματα ψηφιακής προσβασιμότητας θεωρούμε ότι μπορεί να αποτελέσει οδηγό στο σχεδιασμό λειτουργίας του νέου φορέα, γι αυτό κρίνουμε σημαντική μία πρώτη συνάντηση μαζί σας το γρηγορότερο δυνατό. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αναμένει τον άμεσο προσδιορισμό της ημερομηνίας για την συνάντηση των εκπροσώπων της Ε.Σ.Α.μεΑ. μαζί σας. 

Με εκτίμηση 

                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                    Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                               ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ 

ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Γραφείο Υπουργού Οικονομικών κ. Γ. Στουρνάρα 

-Γραφείο Υπουργού Εργασίας κ. Γ. Βρούτση

-κ. Φ. Τσίλλερ, Προϊσταμένη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας Υπουργείου Εργασίας

-ΓΣΕΕ

-ΑΔΕΔΥ  

-ΠΟΣΠΕΡΤ 

-ΕΣΗΕΑ 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 
   

	Ελ.Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη, 16341, ΕΛΛΑΔΑ

Τηλ. 210.9949837 Φαξ 210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr
	El. Venizelou 236, 16341 Ilioupoli, GREECE

Tel. +30210.9949837, Fax 30210.5238967

e-mail: esaea@otenet.gr

http://www.esaea.gr


PAGE  
2

