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          Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 836
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
Πληροφορίες: Γ. Γρηγοριάδης 




Προς:
                                                Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ & Φορείς Μέλη Αυτών 

                                                Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Μακεδονίας        

                         Θέμα:   «Ενημέρωση επί των διαδικασιών χορήγησης εννέα (9)                                        αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρου στο Δήμο Δράμας» 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Με το παρόν, σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος Σουλίου εξέδωσε ανακοίνωση που αφορά στην έναρξη της κατάθεσης αιτήσεων και δικαιολογητικών για τη χορήγηση εννέα (9) άδειας περιπτέρου στο Δήμο Δράμας. 
Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις παραλαμβάνονται έως 21-3-2012 από το  Τμήμα Αδειοδοτήσεων& Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 25213-50687, πληροφορίες κα Αθ. Παπατολίδου.
Συνιστούμε ιδιαίτερη προσοχή κατά την κατάθεση των δικαιολογητικών που υποχρεούνται να καταθέσουν οι ενδιαφερόμενοι στο Δήμο, μεταξύ των οποίων είναι και το Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, όπου όμως από 1η Σεπτεμβρίου 2011 έχουν καταργηθεί όλες οι υγειονομικές επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας που λειτουργούσαν και υποκαταστάθηκαν από το νεοσύστατο Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (Κ.Ε.Π.Α) το οποίο υπάγεται στο ΙΚΑ.
Επομένως, είναι απαραίτητο για όσους ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας να προσέλθουν το συντομότερο στο Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας Δράμας (Αγαμέμνονος 2) για να εξεταστούν από την εν’ λόγω Επιτροπή. 

Σας παρακαλούμε πολύ να ενημερώσετε τα μέλη των Φορέων-Συλλόγων σας, προκειμένου να μπορέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους για τις άδειες περιπτέρων. 
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