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 Προς: Δήμαρχο Ασπροπύργου 
                                                                                                                      & μέλη Δημοτικού 

            Συμβουλίου Ασπροπύργου

ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών 

-Γραφείο Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

-Πρόεδρο Ένωσης Δικαστικών & Εισαγγελέων 

-Τμήμα προσωπικού ΟΤΑ Διεύθυνσης ΟΤΑ Υπουργείου Εσωτερικών 

-Πρόεδρο και μέλη Δ.Σ. ΚΕΔΕ 
-Πρόεδρο και Μέλη Δ.Σ. ΠΟΕ – ΟΤΑ 
-Σωματείο Ατόμων με Αναπηρία Ελευσίνας 

-εργαζόμενοι ΑμεΑ Δήμου Ασπροπύργου 

Θέμα: «Απαξίωση δικαστικής απόφασης για 10 απολυμένους εργαζόμενους με αναπηρία στην κοινωφελή δημοτική επιχείρηση Δήμου Ασπροπύργου»
Κύριε Δήμαρχε

Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία - τριτοβάθμιος κοινωνικοσυνδικαλιστικός φορέας των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους- στην πολυετή δράση της έχει αντιμετωπίσει την έλλειψη ολοκληρωμένης υπεύθυνης οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής από πολλούς Δήμους της χώρας, ειδικά  ως προς τα θέματα που αφορούν στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. Πολλάκις έχει έρθει αντιμέτωπη με την απραξία των ΟΤΑ για τη διασφάλιση της μισθοδοσίας των εργαζομένων με αναπηρία ακόμα και κατά το χρόνο επιδότησης της μισθοδοσίας τους από τα προγράμματα Ο.Α.Ε.Δ. 

¨Για πρώτη όμως φορά έρχεται αντιμέτωπη με την άρνηση του νομίμου εκπροσώπου Δημοτικής Επιχείρησης, όπως της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης του Δήμου σας, να εκτελέσει προσωρινή δικαστική απόφαση (αριθ. απόφασης 9647/2012 Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών) μέσω της  οποίας η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Δήμου Ασπροπύργου υποχρεώνεται να αποδεχτεί προσωρινά τις προσφερόμενες υπηρεσίες των 10 εργαζομένων με Αναπηρία που εργάζονταν, συνεχώς και αδιαλείπτως από το 2007 έως και το 2011 μέσω των επιδοτούμενων προγραμμάτων του Ο.Α.Ε.Δ, γνωστών ως προγραμμάτων 3+1, καλύπτοντας πάγιες και τακτικές ανάγκες της επιχείρησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι φορείς της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελούν το πρώτο και βασικό κύτταρο άσκησης κοινωνικής πολιτικής θεωρούμε απαράδεκτο το γεγονός της συστηματικής απαξίωσης που έχετε επιδείξει για το θέμα δια μέσω των ενεργειών  του νομίμου εκπροσώπου της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης και Δημοτικού Συμβούλου κ. Καραμπούλα Αντωνίου. 
Το γεγονός της άρνησης του προαναφερθέντος να δεχθεί την εργασία των δέκα εργαζομένων με αναπηρία απαξιώνει με προκλητικό τρόπο όχι μόνο τις αποφάσεις της δικαιοσύνης αλλά και την ίδια την αναπηρική οικογένεια, η οποία έχει αγωνιστεί επί σειρά δεκαετιών για να αλλάξει η συντηρητική στάση της κοινωνίας απέναντί στην αναπηρία. 
Κύριε Δήμαρχε

Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Απαιτείται να δώσετε εμπράκτως τέλος σε ενέργειες  που έχουν οδηγήσει στην κοινωνική και οικονομική εξαθλίωση 10 οικογένειες ατόμων με αναπηρία. Στην παρούσα περίοδο είναι επιτακτικά αναγκαίο να προστατευτεί η εργασία όλων των ατόμων με αναπηρία. 

Εν αναμονή των ενεργειών σας. 

Με εκτίμηση 

                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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