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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                     Αθήνα:  30-3-2012
Πληροφορίες:   Ε. Μπαρμπαλιά                                                                               Αρ. Πρωτ: 1425
Προς: 

                                Φορείς -Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 

                                                                                 & Φορείς - Μέλη αυτών 

Θέμα: «Ενημέρωση για τη συμπερίληψη νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν στα άτομα με αναπηρία  στο ν/σ του Υπουργείου Εργασίας που συζητείται στη Βουλή» 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας «Κανονισμός του ΙΚΑ ΕΤΑΜ και λοιπές διατάξεις», το οποίο συζητείται σήμερα στη Βουλή έχουν συμπεριληφθεί συνταξιοδοτικές και λοιπές διατάξεις μέσω των οποίων ικανοποιούνται πάγια αιτήματα των φορέων του αναπηρικού κινήματος. Η συμπερίληψη αυτών των διατάξεων στο ν/σ είναι αποτέλεσμα επίμονων προσπαθειών και πιέσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ. προς την πολιτική ηγεσία και τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου Εργασίας. 
Συγκεκριμένα με το ν/σ δίδεται η δυνατότητα στην Ε.Σ.ΑμεΑ. να εκπροσωπείται σε Οργανισμούς και Επιτροπές που λαμβάνουν αποφάσεις και εφαρμόζουν μέτρα για τα άτομα με αναπηρία όπως:  στην Εθνική Επιτροπή Κατ’ οίκον Φροντίδας η οποία συστάθηκε πρόσφατα με το ν. 4052/2012 και στο Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτών. 
Σε ότι αφορά τα συνταξιοδοτικά θέματα και τη χορήγηση επιδομάτων στο ν/σ και συγκεκριμένα στο άρθρο 26 αυτού, έχουν συμπεριληφθεί διατάξεις μέσω των οποίων ικανοποιούνται πάγια αιτήματα όπως: 
· Χορηγείται το επίδομα απολύτου αναπηρίας και στους τυφλούς συνταξιούχους γήρατος που έχουν ασφαλιστεί μετά το έτος 1993. Την ικανοποίηση του αιτήματος διεκδικούσε με την υποστήριξη της Ε.Σ.ΑμεΑ. ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών και η Ομοσπονδία τους. (Παρ. 2 του άρθρου 26) 
· Η σύνταξη του ενός εκ των δύο γονέων μεταφέρεται ολόκληρη σε ορφανά ΑμεΑ και από δύο γονείς εφόσον έχουν νοητικές βαριές και πολλαπλές αναπηρίες με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Με την αρχική διάταξη της παρ. 5α του άρθρου 5 του ν. 3232/2004 το ποσοστό αναπηρίας ορίζονταν στο 80% και έτσι αποκλείονταν η πλειονότητα των ορφανών ΑμεΑ. (παρ. 3 του άρθρου 26) 
· Το εξωϊδρυματικό επίδομα για το μονό ακρωτηριασμό (10 ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη) χορηγείται βάσει της περ. ε του άρθρου 5 της παρ. 2 του ν. 3232/2004 είτε επιδέχεται ο ακρωτηριασμένος εφαρμογή τεχνητού μέλους είτε όχι. Δηλαδή ικανοποιείται πάγιο αίτημα των ακρωτηριασμένων για την απάλειψη της ανωτέρω άδικης προϋπόθεσης. (παρ. 4 του άρθρου 26) 

· Τα αδέλφια των ΑμεΑ που είναι νόμιμοι κηδεμόνες λαμβάνουν τη σύνταξη στην 25αετία (άρθρο 37 ν. 3996/2011) εάν ο ένας εκ των δύο γονέων είναι εν ζωή  είτε έχει ξεπεράσει το 75ο έτος της ηλικίας του, είτε έχει ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω και πληρούν αθροιστικά τις λοιπές προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος. (παρ. 8 του άρθρου 26) 
Τέλος σημαντική είναι η προσθήκη διάταξης στο άρθρο 2 του ν. 2496/1997 με την οποία λαμβάνονται μέτρα για την ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην ιδιωτική ασφάλιση. Με αυτή τη διάταξη  οι ασφαλιστικές εταιρείες υποχρεούνται να διασφαλίζουν στα άτομα με αναπηρία πρόσβαση στις υπηρεσίες ασφάλισης υπό προϋποθέσεις που δεν εισάγουν διακρίσεις. Επίσης με τις διατάξεις του υπό συζήτηση νομοσχεδίου ο ασφαλιστής παρέχει υποχρεωτικά ενημέρωση στο λήπτη με αναπηρία σε προσβάσιμη μορφή (παρ. 15 του άρθρου 49). 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. θα σας ενημερώσει για την ψήφιση του ανωτέρω νομοσχεδίου  τη δημοσίευσή του σε ΦΕΚ και την έκδοση σχετικών εγκυκλίων για την εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. είναι σε ετοιμότητα και διεκδικεί με όποιο πρόσφορο μέσο -διαβούλευση με αρμόδιους φορείς, παραστάσεις διαμαρτυρίας έως αγωνιστικές κινητοποιήσεις ανάλογα με την κρισιμότητα των καταστάσεων- την λήψη μέτρων που θα ανακουφίσουν την αναπηρική οικογένεια από την οικονομική κρίση. 
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