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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                                                                                   Αθήνα: 3-10-2012
Πληροφορίες:  Χρ. Σαμαρά                                                                                                     Αρ. Πρωτ: 3075
Προς: Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. και φορείς μέλη 

          αυτών όλης της χώρας
«Πανελλήνια – Παν-αναπηρική κινητοποίηση σε όλες τις πόλεις της χώρας που λειτουργούν ΚΕΠΑ»
Η Ε.Σ.Α.μεΑ καλεί σε δυναμικές κινητοποιήσεις όλους τους φορείς μέλη της
Τρίτη 23 Οκτωβρίου, ώρα 11,

έξω από τις Διευθύνσεις των ΚΕΠΑ της χώρας
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. έως και σήμερα έχει καταβάλλει υπεράνθρωπες και συνεχείς προσπάθειες, προκειμένου η οργάνωση και λειτουργία των  ΚΕΠΑ να στηριχτεί στις αρχές της αξιοπρέπειας και του σεβασμού στα αναφαίρετα θεμελιώδη   δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Πλήθος επιστολών με εμπεριστατωμένες προτάσεις έχουν κατατεθεί από την Ε.Σ.Α.μεΑ. προς αρμόδιους φορείς όπως το Υπουργείο Εργασίας και το ΙΚΑ -φορέας ο οποίος θεσμικά έχει αναλάβει την εφαρμογή του νέου συστήματος πιστοποίησης αναπηρίας. Οι παρεμβάσεις μας για τις οποίες σας ενημερώναμε διαρκώς όλη την προηγούμενη διετία ήταν συνεχείς και αδιάλειπτες. 

Δυστυχώς όμως η πραγματικότητα είναι αμείλικτη. Στην παρούσα στιγμή δεκάδες χιλιάδες συνάδελφοι μας βρίσκονται στις λίστες αναμονής των ΚΕΠΑ. Σε ένα μεγάλο ποσοστό αυτών των κυριολεκτικά «φυλακισμένων» ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων στα ΚΕΠΑ έχει ανασταλεί, επί μακρό χρονικό διάστημα, η σύνταξη ή το επίδομα αναπηρίας, έως ότου επανεξετασθούν από τις Υγειονομικές Επιτροπές και εκδοθεί η σχετική Γνωμάτευσή. Για την τραγική όμως αυτή κατάσταση, η οποία αποτελεί κεντρική συνιστώσα που οδηγεί σε μία πρωτοφανή ανθρωπιστική κρίση  ευθύνεται αποκλειστικά η  Πολιτεία,  η οποία πρέπει επιτέλους να αναλάβει τις ευθύνες που τις αναλογούν. 
Στην πρόσφατη επιστολή που έστειλε η Ε.Σ.Α.μεΑ. την 1η Οκτώβρη 2012 προς τον Υπουργό Εργασίας κ. Ι. Βρούτση ανέφερε χαρακτηριστικά: Ουσιαστικά τα ΚΕΠΑ αντί να αποτελέσουν σύγχρονο εργαλείο πιστοποίησης και αξιολόγησης της αναπηρίας έχουν εξελιχθεί σε ένα τόπο βασανιστηρίου και ένα σύγχρονο οικονομικό δήμιο για τα άτομα με αναπηρία χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. 

Η οδυνηρή αυτή κατάσταση συζητήθηκε ενδελεχώς στην πρόσφατη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της Ε.Σ.ΑμεΑ. στις 27 - 28 Σεπτεμβρίου 2012 , η οποία πραγματοποιήθηκε μετά τη μεγαλειώδη πορεία διαμαρτυρίας στο Κέντρο της Αθήνας.  Σε αυτή τη συνεδρίαση τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου αποφάσισαν ομόφωνα τη διοργάνωση συγκέντρωσης διαμαρτυρίας, την ίδια ημέρα και ώρα έξω από τις Διευθύνσεις ΚΕΠΑ που λειτουργούν στις πόλεις της χώρας. Στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου προτάθηκε ως ημέρα παν-αναπηρικής συγκέντρωσης διαμαρτυρίας έξω από τα ΚΕΠΑ τη χώρας η Τρίτη 23 Οκτωβρίου 2012, ώρα 11. 

Στην Αθήνα η Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας διοργανώνεται Τρίτη 23 Οκτωβρίου 2012, έξω από τα γραφεία Διοίκησης του ΙΚΑ στην οδό Αγ. Κωνσταντίνου και Σωκράτους, ώρα 11 το πρωί. Θα ακολουθήσει πορεία διαμαρτυρίας  στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 
Στην Περιφέρεια καλούνται όλοι οι φορείς μέλη που ανήκουν στη δύναμη της Ε.Σ.Α.μεΑ.  και οι φορείς μέλη αυτών, την ίδια ημέρα και ώρα, δηλαδή στις 23 Οκτωβρίου ημέρα Τρίτη και ώρα 11 να διοργανώσουν τοπικές συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας έξω από εκείνα τα  Υποκαταστήματα ΙΚΑ στα οποία λειτουργούν Διευθύνσεις ΚΕΠΑ. 

Ως εκ τούτου, καλούνται οι Περιφερειακές Ομοσπονδίες ΑμεΑ να κινητοποιήσουν τα μέλη τους και να συντονίσουν τις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στις πόλεις που έχουν στην ευθύνη τους. 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Τα παραρτήματα της Ε.Σ.Α.μεΑ.  στις πόλεις:  Θεσσαλονίκη, Πάτρα,  Ηράκλειο Κρήτης και  Ιωάννινα είναι υπεύθυνα για τον συντονισμό και την επιτυχία των κινητοποιήσεων σε αυτές τις περιοχές.   
Επίσης για το συντονισμό των τοπικών συγκεντρώσεων διαμαρτυρίας σε κάθε πόλη που εδρεύει και λειτουργεί ΚΕΠΑ και την επιτυχία αυτών παρακαλούμε όπως ενημερώσετε έως τις 15 Οκτωβρίου 2012 και τα κεντρικά γραφεία της Ε.Σ.Α.μεΑ.. Πληροφορίες κ. Χρ. Σαμαρά. 

Το πλαίσιο των αιτημάτων που θα αποτελέσει και ενιαίο πλαίσιο αιτημάτων για όλη τη χώρα θα σας σταλεί τις επόμενες ημέρες. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Αναμένουμε την συμμετοχή όλων σας και την κλιμάκωση του αγώνα μας για να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα προς όλες τις κατευθύνσεις. Πρέπει να γίνει ξεκάθαρο σε κάθε αρμόδιο φορέα και σε κάθε αρμόδιο παράγοντα ότι τα άτομα με αναπηρία μάχονται για την αξιοπρέπειά τους. Επιτέλους θα πρέπει να μπει φραγμός σε πολιτικές και νοοτροπίες που έχουν μετατρέψει το νέο σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας σε τόπο βασανιστηρίου και εργαλείο δημοσιονομικού ελέγχου και περικοπής δαπανών για την ευπαθή ομάδα των ατόμων με αναπηρία. 

Την 23η Οκτωβρίου 2012 πρέπει να την κάνουμε μια σπουδαία ευκαιρία για να διεκδικήσουμε και να πετύχουμε τα ΚΕΠΑ να  λειτουργήσουν βάσει των αρχών της αξιοκρατίας της διαφάνειας της αντικειμενικότητας και πάνω από όλα του σεβασμού και της αξιοπρέπειας των θεμελιωδών δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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