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Πληροφορίες Δ. Λογαράς 
            ΠΡΟΣ: Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
 

 & Φορείς - μέλη αυτών 
 Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης 
ΚΟΙΝ: - Δήμο Κομοτηνής (Υπόψη κ. Ζ. Γεωργίου) 
ΘΕΜΑ: «Ανακοίνωση του Δήμου Κομοτηνής για χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων και στα άτομα με αναπηρία» 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Με το παρόν, σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος Κομοτηνής ανακοίνωσε τη χορήγηση τριών (3) αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων και σε άτομα με αναπηρία που βρίσκονται στις παρακάτω θέσεις:  
· στον οικισμό Καρυδιά του Δήμου Κομοτηνής 

· στον οικισμό Θρυλόριο του Δήμου Κομοτηνής 

· στον οικισμό Υφανταί του Δήμου Κομοτηνής 

Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται στο Δήμο Κομοτηνής και πιο συγκεκριμένα στη Διεύθυνση Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης (Πλατεία Βιζυηνού 1). 

Περίοδος προθεσμίας υποβολής αιτήσεων: έως  30.09.2012. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για περισσότερες πληροφορίες στην αρμόδια Υπάλληλο του Δήμου Κομοτηνής και δη στο Τμήμα Αδειοδοτήσεων & Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης (Πλατεία Βιζυηνού 1), κ. Ζ. Γεωργίου. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2531352406. 
Συνημμένα σας αποστέλλουμε την υπ’ αριθ. πρωτ. 45265/30.08.2012  ανακοίνωση του Δήμου Κομοτηνής, στην οποία αναφέρονται τα δικαιολογητικά που οι υποψήφιοι πρέπει να προσκομίσουν με την αίτησή τους. Παρακαλούμε τους ενδιαφερόμενους να μελετήσουν την προαναφερθείσα ανακοίνωση διεξοδικά προκειμένου να υποβάλλουν ορθώς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 
Ειδικά όσον αφορά στο Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, σας ενημερώνουμε ότι από 1η Σεπτεμβρίου 2011 έχουν καταργηθεί όλες οι υγειονομικές επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας που λειτουργούσαν και έχουν υποκατασταθεί από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (Κ.Ε.Π.Α), το οποίο υπάγεται στο ΙΚΑ. Επομένως, όσοι ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις για τις προαναφερθείσες άδειες περιπτέρων και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας, να προσέλθουν το συντομότερο δυνατό στο Κ.Ε.Π.Α. 
Τέλος, σας παρακαλούμε να ενημερώσετε και εσείς τα μέλη των Φορέων-Συλλόγων σας, προκειμένου να μπορέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  

               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

           Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                                       ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ  

Συνημμένα: 3 (Φ) 
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