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Πληροφορίες Δ. Λογαράς 
            ΠΡΟΣ: Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
 

 & Φορείς - μέλη αυτών 
 Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας 
ΚΟΙΝ: - Δήμο Λεβαδέων 
ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση επί των διαδικασιών χορήγησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων στη Δημοτική Ενότητα του Δήμου Λεβαδέων» 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Με το παρόν, σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος Λεβαδέων ανακοίνωσε τη διάθεση, μεταξύ άλλων και σε Άτομα με Αναπηρία, 1 άδειας εκμετάλλευσης περιπτέρου (σχολάζοντος) στην Κοινότητα Κυριακίου. 
Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται στον Δήμο Λεβαδέων. 
Περίοδος προθεσμίας υποβολής αιτήσεων: 23.04.2012 έως 23.05.2012. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για περισσότερες πληροφορίες στην Υπάλληλο του Δήμου Λεβαδέων, κα Μαρίνα Κριμπά. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2261350841. 
Η υπ’ αριθ. πρωτ. 10433/25.04.2012 επιστολή του Δήμου Λεβαδέων http://esaea.gr/index.php?module=announce&ANN_user_op=view&ANN_id=3905&MMN_position=20:20&thms=4&ns_news=1 
Σας ενημερώνουμε ότι όσον αφορά στα δικαιολογητικά και δη στο Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, από 1η Σεπτεμβρίου 2011 έχουν καταργηθεί όλες οι υγειονομικές επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας που λειτουργούσαν και έχουν υποκατασταθεί από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (Κ.Ε.Π.Α), το οποίο υπάγεται στο ΙΚΑ. Επομένως, όσοι ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις για τις σχολάζουσες άδειες περιπτέρων και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας, να προσέλθουν το συντομότερο δυνατό στο πλησιέστερο Κ.Ε.Π.Α.  
Τέλος, σας παρακαλούμε να ενημερώσετε και εσείς τα μέλη των Φορέων-Συλλόγων σας, προκειμένου να μπορέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  
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