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Αθήνα / Athens: 11.07.2012







Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 2484
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
Πληροφορίες:  Δ. Λογαράς 
                   ΠΡΟΣ: - κ. Ι. Τζίτζιο, 
          Δήμαρχο Σιθωνίας
ΘΕΜΑ: 
«Ορισμός νέων εκπροσώπων της Ε.Σ.Α.μεΑ. επί των διαδικασιών που αφορούν στη χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων στα άτομα με αναπηρία» 
Κύριε Δήμαρχε, 
Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 147/03.07.2012 επιστολή του Νομαρχιακού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία Ν. Χαλκιδικής «Η Αγάπη» ενημερωθήκαμε ότι οι εκπρόσωποι που είχαμε ορίσει επί των διαδικασιών χορήγησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων στο Δήμο σας με το υπ’ αριθ. πρωτ. 2179/21.07.2011 έγγραφό μας προς εσάς, κυρίες Αθηνά Σουνά (ως τακτικό μέλος) και Βασιλική Καραβασίλη (ως αναπληρωματικό μέλος) πρόκειται να εμπλακούν με την ιδιότητα του υποψήφιου δικαιούχου και του συγγενή α΄ βαθμού υποψήφιου δικαιούχου αντίστοιχα στη διαδικασία παραχώρησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων του Δήμου Σιθωνίας. 
Ως εκ τούτου, για την προστασία των ίδιων των εκπροσώπων μας, για δεοντολογικούς λόγους, αλλά και για λόγους αρχής και διασφάλισης της αντικειμενικότητας των αποτελεσμάτων των διαδικασιών χορήγησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων, αποφασίζουμε την αντικατάσταση των ανωτέρων εκπροσώπων μας, και ορίζουμε, στο Δήμο Σιθωνίας ως τακτικό εκπρόσωπό μας τον κ. Μαντζολίδη Θεμιστοκλή, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομαρχιακού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία Ν. Χαλκιδικής «Η Αγάπη» και ως αναπληρώτριά του την κα Βλιάλη - Τσολάκη Παναγιώτα, μέλος του Νομαρχιακού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία Ν. Χαλκιδικής «Η Αγάπη». 
Προς διευκόλυνσή σας και για την άμεση επικοινωνία σας με τους εκπρόσωπούς  μας, παραθέτουμε τα στοιχεία επικοινωνίας τους: α) κος Θεμιστοκλής Μαντζολίδης, 2371051589, 6948526567, β) κα. Βλιάλη - Τσολάκη Παναγιώτα, 23710 - 41531, 6944798968. 
Παρακαλούμε οποιαδήποτε έγγραφα αφορούν επί των διαδικασιών χορήγησης αδειών περιπτέρων να αποστέλλονται στους  εκπροσώπους  μας, καθώς και στα γραφεία της Συνομοσπονδία μας. 

Στο παρόν, επισυνάπτουμε για ακόμη μια φορά κείμενο που αφορά στις Θέσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. επί του προσδιορισμού των νέων θέσεων των περιπτέρων και των τμημάτων εξοπλισμού τους, όπως θα προκύψουν από την εφαρμογή του άρθρου 10 παρ. 9 του ν.δ. 1044/1971. 
Με εκτίμηση, 
                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
                 Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ                                       ΧΡ. ΝΑΣΤΑΣ
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