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            Αθήνα / Athens: 17.05.2012





Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1906
Προς: 

Φορείς - Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

& Φορείς Μέλη αυτών 

Περιφερειακής Ενότητας Δράμας 
Κοιν:
-κο Π. Μπόσκο, τακτικό εκπρόσωπο της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην  επιτροπή ελέγχου αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων Δήμου Προσοτσάνης,
-κo Κ. Αποστολίδη, αναπληρωματικό εκπρόσωπο της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην  επιτροπή ελέγχου αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων Δήμου Προσοτσάνης,

ΘΕΜΑ: 
«Χορήγηση αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων και εκπροσώπηση της ΕΣΑμεΑ επί των σχετικών διαδικασιών στο Δήμο Προσοτσάνης» 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Με το παρόν, σας ενημερώνουμε ότι από 1ης Ιανουαρίου 2011, και σύμφωνα με το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ87/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» τα περίπτερα μεταβιβάζονται στους Δήμους, όπου μεριμνούν για όλες τις διαδικασίες της χορήγησης των αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρους στους δικαιούχους ΑμεΑ και λοιπών κατηγοριών.
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. όρισε στον Δήμο Προσοτσάνης ως τακτικό εκπρόσωπο τον κ. Πασχάλη  Μπόσκο, Μέλος του Δ.Σ. της Περιφερειακής Ένωσης Τυφλών Ανατολικής Μακεδονίας, και ως αναπληρωματικό τον κ. Κ. Αποστολίδη, Πρόεδρο του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Ν. Δράμας. 
Βασική προϋπόθεση για την επιλογή των εκπροσώπων της Ε.Σ.ΑμεΑ, και ως εκ’ τούτου όλων των δικαιούχων των αδειών εκμεταλλεύσεις περιπτέρων, αποτέλεσε το γεγονός ότι όλοι οι ανωτέρω εκπρόσωποι δεν θα προβούν στη διεκδίκηση του δικαιώματος της χορήγησης άδειας εκμετάλλευσης περιπτέρου. 
Σας παρακαλούμε  να βρίσκεστε σε επικοινωνία με τους εκπροσώπους μας , οι οποίοι  είναι οι κατ’ εξοχήν αρμόδιοι για την πληροφόρηση όχι μόνο των σωματείων, αλλά και όλων των ενδιαφερομένων - δικαιούχων επί των διαδικασιών χορήγησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων. 

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες σας γνωστοποιούμε τα τηλέφωνα επικοινωνίας των εκπροσώπων μας, τα οποία είναι τα εξής: α) κ. Πασχάλης Μπόσκος: 6970679064, β) κ. Κώστας Αποστολίδης: 6936101661.
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  
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