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Εξαιρετικά Επείγον 
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη 

         Αθήνα/Athens: 11.03.2014
   

                              Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr:1381

Προς: κ. Β. Κεγκέρογλου, Υφυπουργό 

           Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 

           & Πρόνοιας 
ΚΟΙΝ: 
-Πρωθυπουργό της Χώρας κ. Αντ. Σαμαρά

-Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλο 

-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας κ. Ι. Βρούτση 

-Υπουργό Υγείας κ. Αδ. Γεωργιάδη 

-Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας κ. Ε. Μπέκου

-Προίστάμενο Γενικής Διεύθυνσης Πρόνοιας κ. Σπ. Κοκκινάκη 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ. 

ΘΕΜΑ: «Ευθύνη της Πολιτείας η προστασία του ιστορικού «Ασύλου Ανιάτων» και των ατόμων με βαριές νευρολογικές, κινητικές και πολλαπλές αναπηρίες  που διαβιούν σε αυτό» 

Κύριε Υφυπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.ΑμεΑ) ζητάει την προσωπική σας παρέμβαση για να προστατευτεί η λειτουργία του «Ασύλου Ανιάτων», που εδρεύει στην Κυψέλη και αποτελεί ένα από τα ιστορικά και μακροβιότερα προνοιακά ιδρύματα της χώρας. 

Δυστυχώς, το «Άσυλο Ανιάτων» που έχει κλείσει έναν αιώνα ζωής φιλοξενώντας στους χώρους του δια βίου άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες κινδυνεύει, τα τελευταία δύο χρόνια ανά πάσα ώρα και στιγμή, να βάλει οριστικά λουκέτο. Δραματικές και ανυπολόγιστες οι συνέπειες για τους εργαζόμενους και κυρίως για συμπολίτες μας με βαριές κινητικές και νευρολογικές αναπηρίες που μετά από δεκαετίες ζωής στο «Άσυλο Ανιάτων» θα βρεθούν κυριολεκτικά στο δρόμο. 

Κύριε Υφυπουργέ,  

Η συσσώρευση των οικονομικών προβλημάτων του «Ασύλου Ανιάτων» σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση, που χτύπησε πρώτα και κύρια τον διαχρονικά υποχρηματοδοτούμενο τομέα της Πρόνοιας θέτει προ των ευθυνών της την Πολιτεία που πρέπει να δράσει άμεσα και αποτελεσματικά για την προστασία των πιο αδύναμων πολιτών της. Για αυτούς τους συμπολίτες μας το «Άσυλο Ανιάτων» είναι το σπίτι και η οικογένεια τους. Εύλογα λοιπόν η διασφάλιση της λειτουργίας του και η αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών του αφορά την ζωή και την αξιοπρέπεια τους . 

Σύμφωνα με τα όσα δηλώνουν η Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Μ. Ηλιάδη, η Πρόεδρος των Εργαζομένων κ. Δ. Πλάκα και περιθαλπόμενοι που γνωρίζουν τις πιο κρυφές πτυχές της  ιστορίας του Ιδρύματος,  τα οικονομικά στοιχεία είναι απελπιστικά από το 2012, όπου έχει αρχίσει και η αντίστροφη μέτρηση για τη συνέχιση της λειτουργίας του. 

Οι εργαζόμενοι είναι απλήρωτοι εδώ και μήνες, ενώ το προσωπικό λιγοστεύει κάθε μέρα, αφού οι θέσεις των εργαζόμενων που συνταξιοδοτούνται δεν αναπληρώνονται με νέο προσωπικό. Τα ασφυκτικά χρέη του Ασύλου Ανιάτων προς τους ασφαλιστικούς φορείς και την εφορία οδηγούν αναπόφευκτα στη διακοπή λειτουργίας του. Η εφορία βεβαίωσε στο ίδρυμα φόρο ακίνητης περιουσίας ύψους τριών εκατομμυρίων ευρώ για την περίοδο 2010-2013, ενώ το ίδρυμα αδυνατεί να εισπράξει ενοίκια από τα ιδιόκτητα ακίνητα λόγω της οικονομικής κρίσης. Μεγάλος είναι ο κίνδυνος για την υγεία και τη ζωή των περιθαλπομένων του, λόγω των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το Άσυλο στην προμήθεια φαρμάκων αφού έχει δυσβάσταχτα χρέη και προς τις φαρμακευτικές εταιρείες. Οι οικονομικές υποχρεώσεις του Ασύλου προς τρίτους οδηγούν κυριολεκτικά στο ξεπούλημα της τεράστιας περιουσίας του. 

Κύριε Υφυπουργέ, 

Η διάσωση του Ασύλου Ανιάτων, η διασφάλιση της εύρυθμης και ποιοτικής λειτουργίας του και η εξάλειψη κάθε φόβου που κυριαρχεί το τελευταίο διάστημα στους, εργαζόμενους που δουλεύουν κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες και στους περιθαλπόμενους που έχουν δικαίωμα για μία αξιοπρεπή ζωή, απαιτεί το προγραμματισμό ενός σχεδίου συντονισμένων ενεργειών με την δική σας εποπτεία και παρακολούθηση. 

Το αναπηρικό κίνημα κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και ζητάει τις συντονισμένες ενέργειες όλων των αρμοδίων για να διασωθεί η λειτουργία ενός ιστορικού προνοιακού φορέα. 

Εν αναμονή των ενεργειών σας και της άμεσης ενημέρωσής μας. 

Με εκτίμηση 

                                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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