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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: Ε. Μπαρμπαλιά                                                 Αθήνα/Αthens: 8.4.2014
                                                                                                         Αρ. Πρωτ/Ref: 1845  
Προς: -κ. Γ. Βρούτση, Υπουργό Εργασίας, 

            Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 
-κ. Β. Κεγκέρογλου, Υφυπουργό Εργασίας,    

 Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Πρόνοιας

-κ. Θ. Αμπατζόγλου, Διοικητή ΟΑΕΔ 

-ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά
-Γραφείο Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλου 
-Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
-κ. Α. Στρατινάκη,  Γεν. Γραμματέα Εργασίας  
-Μέλη Δ.Σ. ΟΑΕΔ 

-Πρόεδρο Γ.Σ.Ε.Ε.

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα: «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει τη διασφάλιση της λειτουργίας των 6 γραφείων Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων του ΟΑΕΔ - Αντικοινωνική και ανάλγητη οποιαδήποτε απόφαση κατάργησής τους »  
Κύριε Υπουργέ
Κύριε Υφυπουργέ, 
Κύριε Διοικητά, 
Στο προσκήνιο βρίσκεται και πάλι το θέμα της κατάργησης των  6 γραφείων Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων (ΕΚΟ), για το οποίο είχαμε εκφράσει τη ρητή αντίθεσή μας στο πρόσφατο παρελθόν με την υπ’ αριθ. πρωτ. 2843/26.8.2013. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. τον Αύγουστο του 2013, μόλις πληροφορήθηκε ότι προβλέπεται η κατάργηση των 6 γραφείων ΕΚΟ που υπάγονται στη Διεύθυνση Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων του Οργανισμού, διαμήνυσε ότι τέτοιου είδους ενέργειες το μόνο που δείχνουν είναι κοινωνική αναλγησία απέναντι σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού που διαχρονικά βιώνουν την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό. 
Αξιότιμοι κύριοι,  

Δεν είναι δυνατόν σε μία περίοδο αλματώδους αύξησης της ανεργίας, η οποία μαστίζει διαχρονικά τα άτομα με αναπηρία, η Πολιτεία να μην ενισχύει πολιτικές και τις δράσεις που θα βοηθήσουν στην ένταξη των ατόμων με αναπηρία και άλλων ευπαθών κοινωνικά ομάδων στην εργασία και στην απασχόληση, αλλά αντιθέτως να προχωρά στην αιφνίδια κατάργησή τους. 

Τα γραφεία Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων (ΕΚΟ) λειτουργούν επί χρόνια με σκοπό να βοηθήσουν άτομα, όπως άτομα με αναπηρία, αποφυλακισμένα άτομα, απεξαρτημένα άτομα, νεαρά παραβατικά άτομα ή άτομα που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο, λόγω του ότι είναι  ευάλωτα στον κοινωνικό αποκλεισμό εξαιτίας διαφόρων κοινωνικών περιβαλλοντικών παραγόντων, στερεοτύπων και προκαταλήψεων. Αυτή τη στιγμή τα γραφεία ΕΚΟ, που παρέχουν πολύτιμες υποστηρικτικές υπηρεσίες όπως ψυχοκοινωνική στήριξη, συμβουλευτική, επαγγελματική πληροφόρηση και επαγγελματικό προσανατολισμό σε άτομα ευπαθών κοινωνικά ομάδων, επιβάλλεται να ενισχυθούν με παραπάνω εξειδικευμένο προσωπικό. 
Αξιότιμοι Κύριοι, 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ και σύσσωμοι οι φορείς του αναπηρικού κινήματος δεν θα δεχθούν την υλοποίηση μιας απόφασης, η οποία έρχεται σε ρητή αντίθεση με τις αρχές του Κοινωνικού Κράτους και της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία η οποία κυρώθηκε από τη Βουλή με την ψήφιση του ν. 4074/2012. 

Αναμένουμε ότι τέτοιου είδους ανάλγητες, αντικοινωνικές αποφάσεις δεν θα υλοποιηθούν αλλά θα μείνουν κενές περιεχομένου. 

Με εκτίμηση
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