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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Πληροφορίες: Ε.  Μπαρμπαλιά                                              Αθήνα: 8.4.2014
                                                                                               Αρ. πρωτ/Ref 1847
       Προς: - κ. Κ. Μητσοτάκη,                                    

                    Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης                          

                  - κ. Αδ. Γεωργιάδη,
         Υπουργό Υγείας 
ΚΟΙΝ: 

- Γραφείο Πρωθυπουργού, κ. Αντ. Σαμαρά 
- Γραφείο Αντιπροέδρου Κυβέρνησης, κ. Ευ. Βενιζέλου 

- κ. Ευ. Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

- κ. Β. Κεγκέρογλου, Υφυπουργό Εργασίας και Κοιν. Ασφαλίσεων  

- κ. Αντ. Μπέζα, Υφυπουργό Υγείας 

- κ. Εφ. Μπέκου, Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας 

- κ. Π. Καλλίρη, Γεν. Γραμματέα Υγείας 
- Φορείς Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 
Θέμα: «Οι υπάλληλοι οδηγοί των ΚΕΚΥΚΑμεΑ & ΚΑΦΚΑ άκρως απαραίτητοι για τη λειτουργία των φορέων και την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών σε πολίτες με αναπηρία»  
Κύριοι Υπουργοί,  
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τη λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑμεΑ  – ΚΑΦΚΑ μετά τις οδηγίες για την κινητικότητα - διαθεσιμότητα ενόψει της Γ΄ μεταρρυθμιστικής φάσης σε φορείς εποπτείας του Υπουργείου Υγείας, σύμφωνα με το νόμο 4254/2014. 
Καταρχήν πρέπει να αποσαφηνιστεί ότι η διαθεσιμότητα υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Οδηγών αφορά σε υπαλλήλους νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. και όχι υπαλλήλους Οδηγούς των ΚΕΚΥΚΑμεΑ ή των ΚΑΦΚΑ που αποτελούν μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας. 
Τα ΚΕΚΥΚΑμεΑ και τα Κέντρα Αποθεραπείας Φυσικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης (ΚΑΦΚΑ) μπορεί να εντάχθηκαν στο ΕΣΥ αλλά βάσει και του άρθρου 10 του ιδίου νόμου παρέχουν υπηρεσίες αποκατάστασης. 

Οποιαδήποτε διαθεσιμότητα οδηγών των ΚΕΚΥΚΑμεΑ ή των ΚΑΦΚΑ είναι σαφές ότι καταργεί την ίδια τη λειτουργία των φορέων που παρέχουν υπηρεσίες αποκατάστασης και υποστηρικτικές υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία. 

Η διαθεσιμότητα των οδηγών αυτών των μονάδων οδηγεί στην αδυναμία της μεταφοράς των πολιτών με αναπηρία από το περιβάλλον που διαβιούν στα ΚΕΚΥΚΑμεΑ ή στα ΚΑΦΚΑ, επομένως και στη στέρηση παροχής υπηρεσιών για την ενίσχυση των λειτουργικών ικανοτήτων και της επανένταξής τους στο κοινωνικό περιβάλλον. 

Κύριοι Υπουργοί, 
Τα ΚΕΚΥΚΑμεΑ, τα ΚΑΦΚΑ και οποιαδήποτε Μονάδα Κοινωνικής Φροντίδας επιβάλλεται να μην κλείσει ούτε για μία ημέρα και να μπορούν να παρέχουν οι υπάλληλοί τους, χωρίς κανένα πρόβλημα και με συνέπεια, τις υποστηρικτικές υπηρεσίες τους στους πολίτες με αναπηρία. 

Αναμένουμε τις δικές σας ενέργειες, προκειμένου να δοθούν σχετικές οδηγίες στους υπαλλήλους οδηγούς των ΚΕΚΥΚΑμεΑ, να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους χωρίς προβλήματα. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και οι φορείς του αναπηρικού κινήματος σε όλη τη χώρα είναι σε εγρήγορση για να διαφυλάξουν τη λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑμεΑ και των ΚΑΦΚΑ της χώρας. 

Με εκτίμηση 
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