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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 
Πληροφορίες: Ελ. Μπαρμπαλιά  




       

    Αθήνα/Athens: 11.4.2014
   

                      Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1905
Προς: κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας

ΚΟΙΝ: 
-Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά 

-Γραφείο Αντιπροέδρου Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλου 

-Υποεπιτροπή για τη μελέτη θεμάτων αναπηρίας της Βουλής 

-Υφυπουργό Υγείας κ. Αντ. Μπέζα

-Υφυπουργό Υγείας κ. Α. Μακρή 

-Γεν. Γραμματέα Υγείας κ. Π. Καλλίρη

-Γενική Γραμματέα Δημόσιας Υγείας κ. Χρ. Παπανικολάου 

-Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 

-Σύλλογο Εργαζομένων «Άγιος Σάββας» 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Θέμα: «Να αρθούν οι διαθεσιμότητες ιατρικού και λοιπού προσωπικού από το μοναδικό εξειδικευμένο αντικαρκινικό νοσοκομείο ¨ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ¨ όπως και από κάθε κέντρο/μονάδα χρονίως πασχόντων»
Κύριε Υπουργέ,  

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία την αναστάτωση που δημιουργείται σε ιστορικά νοσοκομεία και άκρως εξειδικευμένα όπως το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο  «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ» εξαιτίας του μέτρου της διαθεσιμότητας ακόμα και ιατρικού προσωπικού. 

Οι καρκινοπαθείς της χώρας έχουν ανάγκη από την κατάρτιση και εφαρμογή ενός εθνικού σχεδίου δράσης για την αντιμετώπιση των νεοπλασματικών ασθενειών και τη συνολική αντιμετώπιση ενός τόσο σοβαρού θέματος και όχι τη διάλυση ιστορικών νοσοκομείων, όπως ο «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ». 

Ήδη γνωρίζουμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο της Αθήνας, υιοθέτησε ομοφώνως,  ψήφισμα για  τις διαθεσιμότητες στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ», εκφράζοντας τη ριζική του αντίθεση στη διάλυση του μεγαλύτερου, ιστορικού και περισσότερου εξειδικευμένου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου της χώρας «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ». 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και οι φορείς μέλη της σας καλούν να προχωρήσετε στην άρση των διαθεσιμότητων στο νοσοκομείο «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ», καθώς και σε οποιαδήποτε μονάδα χρονίως πασχόντων, δεδομένου ότι ανάλογες διαθεσιμότητες δημιουργούν ιδιαίτερα προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία αυτών των μονάδων. Ως παράδειγμα αναφέρουμε τις διαθεσιμότητες ιατρών στη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης στο οποίο μεταγγίζονται 300 πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία. 

Κύριε Υπουργέ, 

Αναμένουμε τις ενέργειες σας προς μια θετική κατεύθυνση. 

Με εκτίμηση 

                           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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