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Κατεπείγον 
Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη 

    Αθήνα/Athens: 14.4.2014
                                    ΑΡ. Πρωτ/Ref. Nr: 1916
Προς: κ.  B. Kεγκέρογλου, Υφυπουργό Εργασίας
           Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  

                                                           κ.  Αντ. Μπέζα, Υφυπουργό Υγείας              
ΚΟΙΝ:
-Γραφείο Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  κ. Ι. Βρούτση
-Γραφείο Υπουργού Υγείας κ. Αδ. Γεωργιάδη 
-Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Κοκκόρη

-Γεν. Γραμματέα Πρόνοιας κ. Εφ. Μπέκου 

-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Υγείας κ. Π. Καλλίρη

-Προϊστάμενο/η Δ/νσης Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας 

 -Αν/τη Γεν. Διευθυντή Σχεδιασμού Ανάπτυξης Υπηρεσιών Υγείας κ. Ι. Βαφειάδη

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ. 

ΘΕΜΑ: «Ε.Σ.Α.μεΑ.: Νέα προβλήματα στην καταβολή των νοσηλίων τροφείων στις ΣΥΔ - Ατόμων με Αναπηρία - Απαιτείται να δοθεί λύση τώρα!» 
Κύριοι Υφυπουργοί,  
Υπό την απειλή λουκέτου βρίσκονται οι Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) των ατόμων με αναπηρία, ακόμα και μετά την υπογραφή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) του άρθρου 46 του ν. 3918/2011 με την οποία καθορίστηκε το ύψος του νοσήλιου – τροφείου για τις ΣΥΔ. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και η ΠΟΣΓΚΑμεΑ λαμβάνουν συνεχώς μηνύματα αγωνίας από τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων ΑμεΑ που λειτουργούν ΣΥΔ, ενώ η ΣΥΔ Ατόμων με Αναπηρία «Αλκυόνη» της Ναυπάκτου έχει ήδη αναγγείλει την αναστολή λειτουργίας της. 
Η επισυναπτόμενη υπ’ αριθ. Φ0/85/οικ. 01.04.2014 επιστολή που κατέθεσε η Γενική Διεύθυνση Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Υπηρεσιών Υγείας του ΕΟΠΥΥ  προς τη Δ/νση Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας του  Υπουργείου Υγείας, και τα ερωτήματα που θέτει σχετικά με την υποχρέωση από μέρους του ΕΟΠΥΥ για την καταβολή νοσήλιου - τροφείου  στις ΣΥΔ, θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη  λειτουργία των τελευταίων.  
Το θέμα της χρηματοδότησης των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία, που αποτελούν τις βασικότερες δομές  για την αντιμετώπιση της «ιδρυματοποίησης» και της «περιθωριοποίησης» ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, πρέπει να αντιμετωπιστεί άμεσα με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 
Δυστυχώς έως και σήμερα, οι πολιτικές που αφορούν στη στήριξη της λειτουργίας των ΣΥΔ Ατόμων με Αναπηρία  θυμίζουν το «Γιοφύρι της Άρτας». 

Κύριοι Υφυπουργοί, 
Ζητούμε με δική σας πρωτοβουλία να συγκληθεί άμεσα κοινή σύσκεψη των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Εργασίας, Υπουργείου Υγείας, ΕΟΠΥΥ, εκπροσώπων της Ε.Σ.Α.μεΑ. και της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, προκειμένου να δοθεί οριστική λύση στο θέμα της καταβολής νοσηλίων - τροφείων στις ΣΥΔ, και εν γένει στο θέμα χρηματοδότησής της λειτουργίας των ΣΥΔ από εθνικούς πόρους. 

Η εξεύρεση κάθε δυνατής λύσης για τη διασφάλιση της λειτουργίας των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας και των θεσμών της. 
Σε αναμονή των άμεσων ενεργειών σας και της ενημέρωσής μας επί αυτών.
Με εκτίμηση 
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