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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Δικαιώθηκε το αίτημα των παν- αναπηρικών κινητοποιήσεων του Δεκεμβρίου για τα αναπηρικά επιδόματα!
Μετά από αγώνες χρόνων του αναπηρικού κινήματος και της ΕΣΑμεΑ, διαμαρτυρίες, πορείες, κινητοποιήσεις, εκατοντάδες επιστολές και συναντήσεις, η ΕΣΑμεΑ ανακοινώνει την υπογραφή της ΚΥΑ με την οποία, μεταξύ άλλων, με το άρθρο 11, επιτέλους παίρνει σάρκα και οστά ένα πάγιο και απόλυτα δίκαιο αίτημα: το ποσό προνοιακών παροχών σε χρήμα σε άτομα με αναπηρία δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση ή κράτηση χαρτοσήμου, δεν κατάσχεται, ούτε συμψηφίζεται με ήδη βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, ιδιώτες ή πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.
Η Πολιτεία δηλαδή αναγνωρίζει ότι το αναπηρικό επίδομα, αποτελεί τη μοναδική ασπίδα προστασίας των ατόμων με αναπηρία, δεν έχει καμία σχέση με το εισόδημα και καλύπτει μόνο της ανάγκες που προκύπτουν από την αναπηρία.
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την ικανοποίησή της για την αποδοχή από την Κυβέρνηση αυτού του τόσο σοβαρού και χρόνιου αιτήματος. 
Θα επανέλθουμε με επιπλέον παρατηρήσεις επί της ΚΥΑ. 
Χρόνια Πολλά, Καλή Χρονιά!
Στον παρακάτω σύνδεσμο μπορείτε να κατεβάσετε και να διαβάσετε όλο το κείμενο όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 5855/28-12-2018. 
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wG3UHk-ZeQumndtvSoClrL8uvNXmHMYzvUliYHTRwL0-OJInJ48_97uHrMts-zFzeyCiBSQOpYnTy36MacmUFCx2ppFvBej56Mmc8Qdb8ZfRJqZnsIAdk8Lv_e6czmhEembNmZCMxLMtbvy7dIr8mHG9gKJdxOUCyni1fbAt_KF25_LbTobv0Bw 




Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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