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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με ιδιαίτερη λύπη η ΕΣΑμεΑ ανακοινώνει τον  ξαφνικό θάνατο του μεγάλου αγωνιστή των κοινωνικών δικαιωμάτων των χρόνιων πασχόντων, των νεφροπαθών, των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους Χρήστο Καραγκιόζη.
Ο Χρήστος Καραγκιόζης υπήρξε μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΕΣΑμεΑ, γενικός γραμματέας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών και πρόεδρος του Σωματείου Νεφροπαθών Θεσσαλονίκης.
Η εξόδιος ακολουθία θα πραγματοποιηθεί αύριο Σάββατο 9 Νοεμβρίου στον Ι. Ν. Αναστάσεως του Κυρίου στην  Θεσσαλονίκη στις  4.30 το απόγευμα.
Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στην οικογένειά του, στους δικούς του ανθρώπους, στην ΠΟΝ και στο Σωματείου του και δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα του.  


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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