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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοίνωση Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία
[bookmark: _GoBack]Οι αγώνες για κοινωνική δικαιοσύνη συνεχίζονται, το Πολυτεχνείο καίει πάντα στις καρδιές μας 
Ενωμένο το αναπηρικό κίνημα θα κρατήσει το μήνυμα του Πολυτεχνείου ζωντανό και πάντα επίκαιρο, αναμμένο φάρο στους αγώνες που συνεχίζονται. Καλούμε κάθε άτομο με αναπηρία και χρόνια πάθηση, κάθε πολίτη, να λάβει μέρος στους εορτασμούς και στις κινητοποιήσεις για την επέτειο του Πολυτεχνείου. 

Η ΕΣΑμεΑ τιμά την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Τιμά όλους τους πολίτες, τους φοιτητές, τους νέους και όλους όσους πάλεψαν για τη Δημοκρατία, την Ελευθερία, την Παιδεία την αξιοπρεπή και ελεύθερη διαβίωση.

Το μήνυμα του Πολυτεχνείου είναι πάντα επίκαιρο. Ποτέ ξανά καμιά δικτατορία στον τόπο μας, ούτε σπιθαμή εδάφους στους εχθρούς της δημοκρατίας και σε νοσταλγούς εξοριών και βασανιστηρίων. Τα άτομα με αναπηρία ήταν τα πρώτα θύματα του ναζισμού, ανάπηροι κατέστησαν πάρα πολλοί εχθροί της χούντας των συνταγματαρχών. Τα άτομα με αναπηρία δεν θα αφήσουν την Ιστορία να ξεχαστεί. 

Το αίτημα για κοινωνική δικαιοσύνη, ίση μεταχείριση και συμπερίληψη είναι πάνδημο και πρέπει να γίνει σκοπός και αίτημα όλης της κοινωνίας. Η επέτειος του Πολυτεχνείου διατηρεί ζωντανούς τους αγώνες για τη Δημοκρατία και μας καλεί και σήμερα να αντισταθούμε και να παλέψουμε. Τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους γνωρίζουν ότι πρέπει να παλεύουν κάθε στιγμή για περισσότερη δικαιοσύνη, δουλειά, κοινωνική ένταξη, ενάντια στις διακρίσεις και την ανασφάλεια, για κοινωνική δικαιοσύνη και ίση μεταχείριση. 
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