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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το πρόγραμμα της υπηρεσίας της ΕΣΑμεΑ «Διεκδικούμε Μαζί» συνεχίζεται, με τα στελέχη του να επισκέπτονται όλους τους δήμους της Αττικής και να συνομιλούν με πολίτες με ή δίχως αναπηρία, για τα θέματα που τους απασχολούν. 
Ποια είναι η υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί»:
Στο πλαίσιο των δράσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ. και με σκοπό να εδραιώσει μία άμεση και αποτελεσματική επικοινωνία και επαφή με τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους, η Ε.Σ.Α.μεΑ. λειτουργεί την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» παρέχοντας καθημερινά πληροφορίες, ενημέρωση, υποστήριξη και ενδυνάμωση, συμπεριλαμβανομένου του σχεδιασμού εξατομικευμένης παρέμβασης από κοινού με τον κάθε ενδιαφερόμενο. Η υπηρεσία παρέχει επίσης πληροφορίες σε κοινωνικές και άλλες δημόσιες υπηρεσίες,  οργανώσεις του αναπηρικού κινήματος και οργανώσεις  της  κοινωνίας των πολιτών τόσο για τα δικαιώματα και τις παροχές αναπηρίας όσο και για τη συμβολή του αναπηρικού κινήματος στη διαμόρφωση πολιτικών για την αναπηρία.
Αυτό το διάστημα η Ε.Σ.Α.μεΑ. έχει αναλάβει πρωτοβουλία ανάπτυξης στενής συνεργασίας με τους Φορείς της Α/ βάθμιας Αυτοδιοίκησης, ώστε η υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» να βρεθεί κοντά στους πολίτες και σε όλα τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και στις οικογένειές τους.
Τετάρτη 20 Νοεμβρίου
Ο Δήμος Βριλησσίων φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Λεωφόρος Πεντέλης 62 την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 10.00 π.μ. έως τις 13.00 μ.μ.
Πέμπτη 21 Νοεμβρίου
Ο Δήμος Περιστερίου φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Παρασκευοπούλου 25 Α, κτίριο Ξυλοτεχνίας την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 10:00 π.μ. έως τις 12:00 μ.μ.
Ο Δήμος Αγίας Βαρβάρας φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Αριστομένους 8 την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 12:30 μ.μ. έως τις 14:30 μ.μ.
Ο Δήμος Περάματος φιλοξενεί στο Β’ Κ.Α.Π.Η., Βοσπόρου 11 β  την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 12:30 μ.μ. έως τις 14:30 μ.μ.
Ο Δήμος Χαϊδαρίου φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Στρ. Καραϊσκάκη 138 & Επαύλεως 2 την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 9:30 π.μ. έως τις 11:30 π.μ.
Παρασκευή 22 Νοεμβρίου
Ο Δήμος Ηλιούπολης φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Ηρώς Κωνσταντοπούλου 52 την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 9:00 π.μ. έως τις 11:00 π.μ.
Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Δυρραχίου 11 την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 12.00 μ.μ. έως τις 14.00 μ.μ.
Ο Δήμος Λυκόβρυσης -Πεύκης φιλοξενεί στο Κέντρο Κοινότητας, Ελευθερίου Βενιζέλου 15Α την υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της Ε.Σ.Α.μεΑ. από τις 12.30 μ.μ. έως τις 14:30 μ.μ. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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