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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στην επιστολή της ΕΣΑμεΑ με τίτλο «Κατάθεση πρότασης Ε.Σ.Α.μεΑ. για ενιαίο τρόπο διέλευσης των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από τους σταθμούς των διοδίων» της 30ης Απριλίου 2020, απάντησε η εταιρεία «Νέα Οδός Α.Ε.». 
Μεταξύ άλλων στην επιστολή της αναφέρει ότι από την 11/05/2020, οι ηλεκτρονικές κάρτες ΑΜΕΑ θα αποτελούσαν το μοναδικό μέσο ατελούς διέλευσης των δικαιούχων από τους σταθμούς διοδίων που λειτουργεί και διαχειρίζεται η Νέα Οδός. Ωστόσο, κατανοώντας τις δύσκολες συνθήκες που όλοι βιώνουμε, δόθηκε παράταση στην εφαρμογή του νέου αυτού τρόπου διέλευσης των ΑΜΕΑ έως και τις 31/08/2020 με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτησή τους. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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