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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σε διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα:  «Φύση και Προσβασιμότητα: Νέες προσεγγίσεις, τεχνικές και καλές πρακτικές από το έργο BIO2CARE» 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Δυτικής Μακεδονίας και την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων, διοργανώνει μια διαδικτυακή εκδήλωση για πολίτες με αναπηρία και φορείς διαχείρισης επισκέψιμων φυσικών πόρων με θέμα την αναψυχή στη φύση για όλους. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα υπάρχει υπηρεσία διερμηνείας στην ελληνική νοηματική.  
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται σε μια σειρά δράσεων που υλοποιεί η Ε.Σ.Α.μεΑ. σε συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Επικεφαλής), τον Δήμο Νέστου και τους λοιπούς εταίρους του έργου: «Reinforcing protected areas capacity through an innovative methodology for sustainability», με κωδική ονομασία «BIO2CARE», το οποίο εντάσσεται στο Πρόγραμμα Interreg V-A «Ελλάδα–Βουλγαρία 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και από εθνικούς πόρους των συμμετεχουσών χωρών. 
Πληροφορίες για την εκδήλωση θα βρείτε στην αναλυτική Πρόσκληση που επισυνάπτεται στο παρόν. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 14 Δεκεμβρίου, μεταξύ 10:00 π.μ. και 12:30 μ.μ. μέσω της πλατφόρμας Microsoft Teams.  
Συμμετάσχετε μέσω υπολογιστή ή κινητού 
Πατήστε εδώ για να συμμετάσχετε στη συζήτηση  Learn More | Meeting options  

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Ι. ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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