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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

H Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, στο πλαίσιο του έργου «Προσβάσιμος Τουρισμός» (Accessible Tourism), με ακρωνύμιο «4ALL», σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στο διήμερο «Διεθνές Εργαστήριο Προσβάσιμου Τουρισμού Φύσης» που θα υλοποιηθεί  την Τετάρτη 12 και Πέμπτη 13 Ιανουαρίου 2022, μέσω της πλατφόρμας Zoom. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα αναπτυχθούν ζητήματα γύρω από τον προσβάσιμο τουρισμό και τις καλές πρακτικές προσβασιμότητας και θα γίνει αναφορά στα έργα που έχουν υλοποιηθεί στις δύο διασυνοριακές περιοχές (Ελλάδα – Αλβανία) στο πλαίσιο του έργου. Για να παρακολουθήσετε το συνέδριο, απαιτείται δωρεάν εγγραφή στον σύνδεσμο:
https://bit.ly/4ALL_IWATN_EventReg 
Σύνδεσμος Πρόσβασης στην Πλατφόρμα Zoom
https://zoom.us/j/96233409334?pwd=aE9IZXZ5U3dOSGhRQlZqblh1blE2UT09 
Meeting ID: 962 3340 9334
Passcode: 563950
Θα παρέχεται διερμηνεία στην ελληνική - αγγλική γλώσσα και στην νοηματική


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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