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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

Κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ.» στο κανάλι της Βουλής!
Εδώ και τρία χρόνια, κάθε Σάββατο στις 3.30 το μεσημέρι, η εκπομπή «Τα Νέα της Ε.Σ.Α.μεΑ» προβάλλεται από τον Τηλεοπτικό Σταθμό της Βουλής, καθώς και από 25 τηλεοπτικούς σταθμούς σε όλη τη χώρα. Πρόκειται για τη μοναδική πλήρως προσβάσιμη εκπομπή για θέματα αναπηρίας. Συντονιστείτε, ώστε το αναπηρικό κίνημα να έρθει πιο κοντά στους χιλιάδες συναδέλφους και φίλους με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις, με μέλη των οικογενειών τους, με πολίτες που ενδιαφέρονται για την αναπηρία!
18.03.2022
Απογοητευτικές οι ανακοινώσεις της κυβέρνησης για τα μέτρα στήριξης για τα άτομα με αναπηρία
Οι ανακοινώσεις της κυβέρνησης αναφορικά με τα μέτρα για τη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων για την αντιμετώπιση της έκρηξης του πληθωρισμού και του κύματος ακρίβειας, εν τέλει ήταν απογοητευτικές.
18.03.2022
Συνεργασία Ι. Βαρδακαστάνη - προέδρου Ευρωκοινοβουλίου R. Metsola. Πληθώρα συναντήσεων
Διαδικτυακή συνάντηση είχαν την Τετάρτη 16 Μαρτίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ, με την ιδιότητα του προέδρου του EDF (Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία ΑμεΑ) και η νέα πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Roberta Metsola. Ο κ. Βαρδακαστάνης είχε την ευκαιρία να εκθέσει στην πρόεδρο τα σημαντικότερα προβλήματα του αναπηρικού κινήματος αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη.
16.03.2022
Οι ήδη φτωχοποιημένοι πολίτες με αναπηρία της χώρας διεκδικούν πραγματική στήριξη!
Με επείγουσα επιστολή της στον πρωθυπουργό της χώρας Κυριάκο Μητσοτάκη, η ΕΣΑμεΑ για ακόμη μία φορά, στο πλαίσιο ανακοίνωσης έκτακτου βοηθήματος κατά της ακρίβειας για τη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων για την αντιμετώπιση της έκρηξης του πληθωρισμού και του κύματος ακρίβειας που «χτυπάει» τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς, διεκδικεί ειδική μέριμνα για την προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους, καθώς και αυξήσεις στα επιδόματα και τις συντάξεις των χαμηλοσυνταξιούχων, το οποίο αποτελεί πάγιο αίτημα του αναπηρικού κινήματος τα τελευταία χρόνια.
European Disability Forum 
17.03.2022
EDF launches a campaign to end forced sterilisation of persons with disabilities in Europe. Sign the petition!
The European Disability Forum (EDF) has launched a campaign to ask the European Parliament, the Council and European Commission to prohibit forced sterilisation in all EU Member States as a part of the EU Directive on violence against women and domestic violence.  
What is forced sterilisation?
Persons with disabilities, especially women and girls, worldwide have been forced or coerced to submit to permanent and irreversible sterilisation procedures. That is to say removing a person’s capacity to have children against their will. 
There has been a long history in Europe of subjecting women to forced and coerced sterilisation. During the Holocaust, Jewish women were forcibly sterilised by the Nazis. In the decades that followed Roma women and transgender persons also faced being sterilised against their will in Europe. 
Why do we need your signature? It’s happening now!
In Europe today, persons with disabilities, especially women and girls, face forced sterilisation, which only puts them at further risk of abuse.
For years the UN has raised concerns about EU countries still authorizing or undertaking forced sterilisation, naming Belgium, Croatia, Czechia, France, Germany, Lithuania and Slovakia. On 8th of March, the European Commission published a proposed law on combating violence against women and domestic violence. This law must condemn forced sterilisation. 
Commissioner Dalli presented this law to the European Parliament at the beginning of March. If we can show Dalli, ahead of this moment, that Europeans are behind her and want to end this terrible practice, we can drown out the naysayers within the Commission. Less than two years ago, Spain passed a law to end the forced sterilisation of people with disabilities following mass public outrage – we can do it in Europe, too.
#EndForcedSterilisation! Sign up now
No one should be sterilised against their will and have the control over their own bodies taken away from them. The continued and wide-spread practice of forced sterilisation, most often of women and girls with disabilities, must end now. 

Sign up our petition to end forced sterilization
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