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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (Πρακτικό Νο 1-1540/20.10.2022 και Πρακτικό Νο 2 -1642/10.11.2022 της Επιτροπής Αξιολόγησης/Επιλογής Υποψηφίωνστο πλαίσιο της με αρ. Πρωτ 1372/23.09.2022 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος)  
Για τη θέση του Κοινωνικού Λειτουργού στο Παράρτημα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία στην Τρίπολη  στο πλαίσιο εφαρμογής του Πακέτου Εργασίας (Π.Ε.) 10 «Διεκδικούμε Μαζί»: υπηρεσία καταπολέμησης του αποκλεισμού και των διακρίσεων και παροχής εξατομικευμένης υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, του Υποέργου 1(αυτεπιστασία) Καταπολέμηση των Διακρίσεων και Προώθηση των Ίσων Ευκαιριών, της Πράξης «ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ, ΧΡΟΝΙΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΤΟΥΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 'ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ'» με ΚΩΔ. ΟΠΣ (MIS) 5071337 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014-2020» με τη συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.

Επισυνάπτονται οι πίνακες.



Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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