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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΜΙΑΣ (1) ΘΕΣΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ: 
«Πρόσβαση στον Τουρισμό - Ώθηση στην Εργασία: Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ανέργους/ες με αναπηρία στον τουριστικό κλάδο της Περιφέρειας Αττικής» που εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού». 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) συμμετέχει ως Εταίρος στην Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΠΡΟ-ΩΘΗΣΗ», η οποία έχει αναλάβει την υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «Πρόσβαση στον Τουρισμό - Ώθηση στην Εργασία: Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ανέργους/ες με αναπηρία στον τουριστικό κλάδο της Περιφέρειας Αττικής», της Δράσης 3: «Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες κοινωνικές ομάδες» της Κατηγορίας Παρέμβασης 1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών» του Επιχειρησιακού Προγράμματος: «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013». Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από Εθνικούς Πόρους. 
Ωφελούμενοι της πράξης είναι άνεργα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) που διαμένουν στην Περιφέρεια Αττικής. 

Στο πλαίσιο της προαναφερθείσας Πράξης και πιο συγκεκριμένα στο πλαίσιο  της Δράσης 3 «Ηλεκτρονική Δικτύωση ΑΣ με τοπικούς και παραγωγικούς φορείς» που περιλαμβάνεται σ’ αυτήν την Πράξη, η Ε.Σ.Α.μεΑ., 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ, 
Μία (1) θέση πτυχιούχου Πληροφορικής ή Ηλεκτρονικών Υπολογιστών για:
την τροφοδότηση του διαδικτυακού τόπου (web portal) που έχει δημιουργηθεί στο πλαίσιο της Πράξης, για την οποία σύντομα θα υπάρξει σχετική παραπομπή στο website της Ε.Σ.Α.μεΑ., η οποία δικτυώνει απευθείας τους/τις ωφελούμενους/ες της Πράξης με επιχειρήσεις και δυνητικούς εργοδότες που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλάδο στην Περιφέρεια Αττικής. 

Ειδικότερα, οι εργασίες τροφοδότησης θα περιλαμβάνουν ενδεικτικά τα εξής:

Α. Επίβλεψη - διαχείριση του περιεχομένου της διαδικτυακής εφαρμογής.  

Β. Διευκόλυνση ωφελουμένων για τη χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής (π.χ. κινητοποίηση ωφελουμένων για εγγραφή τους στην εφαρμογή, σε περίπτωση αδυναμίας: συλλογή βιογραφικών σημειωμάτων, μετατροπή φυσικού αντιγράφου βιογραφικού σημειώματος σε ψηφιακή μορφή, εγγραφή ωφελουμένων στη διαδικτυακή εφαρμογή, ανάρτηση των βιογραφικών σημειωμάτων στη διαδικτυακή εφαρμογή, αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος (e-mail) με τον κωδικό πρόσβασης του ωφελούμενου στην πλατφόρμα κ.λπ.). 
Γ. Διευκόλυνση εργοδοτών για τη χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής.  
Δ. Συνεργασία με μεταφραστή για την προσαρμογή της πλατφόρμας στην αγγλική γλώσσα. 

Ε. Ανάρτηση πληροφοριών που άπτονται του ενδιαφέροντος των χρηστών της διαδικτυακής εφαρμογής (π.χ. πληροφορίες για την Πράξη, ενεργά Προγράμματα για την ενίσχυση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία κ.α.) 

Το άτομο που θα επιλεγεί θα υπογράψει Σύμβαση Εξαρτημένης Εργασίας Ορισμένου Χρόνου συνολικής διάρκειας 43 ανθρωποημερών και θα απασχοληθεί στην έδρα της Ε.Σ.Α.μεΑ (Διεύθυνση: Ελευθερίου Βενιζέλου 236, 163 41 Ηλιούπολη Αττικής, 2ος όροφος).  
Η αμοιβή για την ανωτέρω εργασία ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 5.590,43 € (πέντε χιλιάδες πεντακόσια ενενήντα ευρώ και σαράντα τρία λεπτά) συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων υπέρ δημοσίου, των εργοδοτικών εισφορών καθώς και της αναλογίας επιδομάτων, δώρων εορτών και αδείας για το διάστημα που θα διαρκέσει η απασχόληση. 
Η απασχόληση θα παρακολουθείται με φύλλα χρονοχρέωσης. 
Προϋποθέσεις Συμμετοχής - Απαραίτητα προσόντα:

· Πτυχίο Πληροφορικής ΑΕΙ ή Πολυτεχνικής Σχολής στον τομέα των ηλεκτρονικών υπολογιστών ή Σχολής Θετικών Επιστημών με συνοδευτικό μεταπτυχιακό τίτλο στην Πληροφορική ή πτυχίο ΑΤΕΙ στον τομέα των ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

· Επαγγελματική εμπειρία στη διαχείριση διαδικτυακών εφαρμογών που πληρούν τεχνικές προδιαγραφές WCAG. 

Πρόσθετα επιθυμητά προσόντα 

· Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών στην Πληροφορική.  
Θα προτιμηθεί υποψήφιος που είναι άτομο με αναπηρία ή γονέας ατόμου με αναπηρία ή νόμιμος κηδεμόνας ή ανάδοχος ατόμου με αναπηρία βάσει σχετικών δικαστικών εγγράφων, ή αδελφός/η ατόμου με αναπηρία ή σύζυγος ατόμου με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω.

Να επισημανθεί ότι μετά την παραλαβή των βιογραφικών και των δικαιολογητικών θα ακολουθήσει η επιλογή και η αξιολόγησή τους από τριμελή Επιτροπή. Σε περίπτωση που δύο υποψήφιοι διαθέτουν τα ίδια προσόντα, προτεραιότητα έχει ο υποψήφιος με το μεγαλύτερο βαθμό Πτυχίου. 

Υποβολή Δικαιολογητικών
Οι ενδιαφερόμενοι μαζί με την αίτηση, η οποία έχει αναρτηθεί :

α) σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα (www.esaea.gr) της Ε.Σ.Α.μεΑ. (Ενότητα Ενημέρωση/Γραφείο Τύπου/ Ανακοίνωση 23.12.2013) και 
β) σε έντυπη μορφή στους χώρους των Κεντρικών Γραφείων της Ε.Σ.Α.μεΑ., 

πρέπει να υποβάλουν υποχρεωτικά τα εξής δικαιολογητικά:

1. Συμπληρωμένη αίτηση. 

2. Βιογραφικό σημείωμα.  

3. Φωτοαντίγραφο των δύο όψεων του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας.

4. Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο τίτλου σπουδών καθώς και επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της αναγνώρισης αυτού από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. σε περίπτωση που έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή. 

5. Βεβαιώσεις ή άλλα έγγραφα που αποδεικνύουν την επαγγελματική εμπειρία/ειδίκευση όσον αφορά στη διαχείριση προσβάσιμων διαδικτυακών εφαρμογών (πρωτότυπα ή φωτοαντίγραφα). 
6. Πιστοποιητικό Α/βάθμιας ή Β/βάθμιας Επιτροπής από οποιαδήποτε φορέα: ή πρώην Νομαρχίας ή ασφαλιστικών φορέων αρμοδιότητας Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας ή ΚΕ.Π.Α., εφόσον ο ενδιαφερόμενος είναι άτομο με αναπηρία ή γονέας ατόμου με αναπηρία ή νόμιμος κηδεμόνας ή ανάδοχος ατόμου με αναπηρία βάσει σχετικών δικαστικών εγγράφων ή αδελφός/η ατόμου με αναπηρία ή σύζυγος ατόμου με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω.
7. Σχετικά δικαστικά έγγραφα που αποδεικνύουν τη νόμιμη κηδεμονία ή αναδοχή του ατόμου με αναπηρία.

Όσον αφορά στα πρόσθετα επιθυμητά προσόντα, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλλουν τα εξής δικαιολογητικά: 
8. Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών καθώς και επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της αναγνώρισης αυτού από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. σε περίπτωση που έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή. 
Οδηγίες Υποβολής Δικαιολογητικών

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν την αίτηση από την ιστοσελίδα (www.esaea.gr) της Ε.Σ.Α.μεΑ. (Ενότητα: Ενημέρωση/Γραφείο Τύπου/Ανακοίνωση 23.12.2013). 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέσουν την αίτηση και τα δικαιολογητικά από την 24η Δεκεμβρίου 2013 μέχρι και την 9η Ιανουαρίου 2014 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 09:00 έως 15:00:

α) είτε οι ίδιοι στην ακόλουθη διεύθυνση της Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ελευθερίου Βενιζέλου 236 Τ.Κ. 16341 Ηλιούπολη, 2ος όροφος - Γραφείο Πρωτοκόλλου, 
β) είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στην ακόλουθη διεύθυνση της Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ελευθερίου Βενιζέλου 236 Τ.Κ. 16341 Ηλιούπολη, 2ος όροφος, υπ’ όψιν: Γραφείου Πρωτοκόλλου. 
Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται από την ημερομηνία της ταχυδρομικής σήμανσης.
Πληροφορίες/Διευκρινήσεις
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλ.: 210 - 9949837, από Δευτέρα έως Παρασκευή, κατά τις εργάσιμες ημέρες και τις ώρες 11:00π.μ. έως 14:00 μ.μ. 
Συνημμένα: Αίτηση 2 (Φ) 
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ
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