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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην τελετή βράβευσης του Vodafone Smart Accessibility Awards ο  Ι. Βαρδακαστάνης
Στην τελετή βράβευσης του Vodafone Smart Accessibility Awards θα παρευρεθεί και θα μιλήσει σήμερα ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του European Disability Forum Ι. Βαρδακαστάνης, στις Βρυξέλλες. Στην εκδήλωση θα μιλήσει και η αντιπρόεδρος της Κομισιόν Viviane Reding. 

Τα βραβεία του  Vodafone Smart Accessibility Awards, που δίνονται κάθε χρόνο, στοχεύουν στην προώθηση της ανάπτυξης των εφαρμογών που αποσκοπούν στη βελτίωση της ζωής των ατόμων με αναπηρία και των ηλικιωμένων. 
Ο διαγωνισμός θα βραβεύσει τις καλύτερες εφαρμογές για smartphone σε τέσσερις διαφορετικές κατηγορίες: 1. Κοινωνική συμμετοχή, 2. Ανεξάρτητη διαβίωση, 3. Κινητικότητα, 4. Ευημερία.
Φέτος συνδιοργανώνεται από το EDF και το AGE Platform Europe. 
Περισσότερες πληροφορίες : http://developer.vodafone.com/smartaccess2012/home 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

