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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Access City Award - Ευκαιρία για τις ελληνικές πόλεις

Με επιστολή στην ΚΕΔΕ και στον πρόεδρό της Κ. Ασκούνη, η ΕΣΑμεΑ ενημερώνει για τη διοργάνωση Access City Award.

Πρόκειται για το ευρωπαϊκό βραβείο  που απονέμει η Κομισιόν σε πόλεις της ΕΕ που γίνονται πιο προσβάσιμες στους ανθρώπους με αναπηρία και τους ηλικιωμένους. Ενθαρρύνονται οι δήμοι με πληθυσμό πάνω από 50.000 από όλα τα κράτη μέλη να παρουσιάσουν τις δραστηριότητες και τις στρατηγικές  τους που αποσκοπούν στην εξάλειψη των εμποδίων και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής την οποία προσφέρουν στο σύνολο των πολιτών. Είναι μια ευκαιρία για τις πόλεις της ΕΕ, και φυσικά και της χώρας μας, να προβάλουν και να μοιραστούν το έργο και τα σχέδιά τους σε σχέση με την προσβασιμότητα. Η διαδικασία αξιολόγησης πραγματοποιείται σε δύο στάδια: πρώτα σε εθνικό επίπεδο και έπειτα ακολουθεί η ευρωπαϊκή επιλογή, ενώ η προθεσμία είναι η 10η Σεπτεμβρίου 2014, μεσάνυχτα (ώρα Βρυξελλών). 

Προκειμένου να διευκολυνθεί η δήλωση συμμετοχής, οι κατευθυντήριες γραμμές (οδηγίες) και οι κανόνες συμμετοχής διατίθενται και στα ελληνικά στον παρακάτω σύνδεσμο http://ec.europa.eu/justice/events/access-city-award-2015/index_el.htm 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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