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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στη μέγγενη των περικοπών τα Άτομα με Αναπηρία; 
Δεν δεσμεύεται το υπ. Οικονομικών για την προστασία της αναπηρίας

Παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Οικονομικών πραγματοποιήθηκε σήμερα Πέμπτη 1 Νοεμβρίου από την ΕΣΑμεΑ και μέλη αυτής, με αίτημα τη συνάντηση των εκπροσώπων του αναπηρικού κινήματος με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα, για να διευκρινιστούν οριστικά και αμετάκλητα τα θέματα που αφορούν στις αναπηρικές συντάξεις, στα αναπηρικά επιδόματα και στα φορολογικά θέματα των ΑμεΑ και των οικογενειών τους. 
Τελικώς, αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ και των φορέων μελών της, με επικεφαλής τον πρόεδρό της Ιωάννη Βαρδακαστάνη συναντήθηκε επί μακρόν με τον διευθυντή του υπουργού Οικονομικών, ο οποίος και διευκρίνισε ότι δεν θα επέλθει καμία μείωση στα επιδόματα. 

Δυστυχώς όμως δεν υπήρξε καμία δέσμευση για το μέλλει γενέσθαι με τις συντάξεις και τους μισθούς των εργαζομένων ΑμεΑ, ενώ τα φορολογικά μέτρα έγινε γνωστό ότι θα έρθουν σε ξεχωριστό νομοσχέδιο. 
Αντίθετα η ενημέρωση που έκανε ο διευθυντής κατ εντολή του υπουργού, είναι ότι το πιθανότερο σενάριο είναι να μην υπάρξουν εξαιρέσεις για τα άτομα με αναπηρία από τις γενικότερες περικοπές. 

Μετά από αυτές τις εξελίξεις, η ΕΣΑμεΑ προχωρά στις επόμενες άμεσες ενέργειες:

· Σήμερα θα έχει συνάντηση με εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ

· Αύριο Παρασκευή 2 Νοεμβρίου θα έχει συνάντηση με εκπροσώπους της ΔΗΜΑΡ

· Τη Δευτέρα 5/10 συνάντηση με τον υφυπουργό Γιώργο Μαυραγάνη για φορολογικά θέματα. 
· Γίνονται ενέργειες να κλειστεί συνάντηση με το Μέγαρο Μαξίμου μέχρι τη Δευτέρα 5/10. 
Οι προσπάθειες της Συνομοσπονδίας και του αναπηρικού κινήματος συνεχίζονται και θα εντείνονται για την πλήρη προστασία των ατόμων με αναπηρία, των χρονιών πασχόντων και των οικογενειών τους.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

