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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ε.Σ.Α.μεΑ.: Οι μαθητές με αναπηρία ακόμη περιμένουν το σχολικό…

Ένα μήνα σχεδόν μετά την έναρξη της λειτουργίας του σχολικού έτους και υπάρχουν ακόμη παιδιά που μένουν στα σπίτια τους, χωρίς δικαίωμα στην εκπαίδευση, κατά παράβαση του Συντάγματος. 
 
Ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την ανάδειξη αναδόχων αυτοκινητιστών για τα δρομολόγια στην Περιφέρεια Αττικής, στην οποία λειτουργεί και ο μεγαλύτερος αριθμός Σχολικών Μονάδων Ειδικής Εκπαίδευσης, με αποτέλεσμα για μία ακόμη χρονιά, οι μαθητές με αναπηρία να μην συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία, και να διαταράσσεται η ήδη επιβαρυμένη οικογενειακή τους ισορροπία. 

Το θέμα των μετακινήσεων των μαθητών με αναπηρία αποτελεί ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο χώρος των ατόμων με αναπηρία κάθε χρόνο στην έναρξη της σχολικής χρονιάς και στο οποίο ποτέ δεν δόθηκε η απαιτούμενη βαρύτητα από την ηγεσία της χώρας ώστε να επιλυθεί σε μόνιμη βάση. Η ΕΣΑμεΑ απέστειλε επιστολή για το θέμα στην Περιφερειάρχη Αττικής Ρένα Δούρου και στο υπουργείο Παιδείας. 

Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 

image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




