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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΣΑμεΑ: Άδικο και αντικοινωνικό μέτρο η κατάργηση οποιασδήποτε φοροαπαλλαγής για ΑμεΑ
Με επιστολή της στον πρωθυπουργό της χώρας Αντώνη Σαμαρά και τους αρχηγούς των κομμάτων της κυβέρνησης Ευ. Βενιζέλο και Φ. Κουβέλη η ΕΣΑμεΑ αποκαλύπτει για ακόμη μία φορά τη δυσμενή οικονομική θέση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

Η διαρκής υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, πρόνοιας και αποκατάστασης και η αδυναμία της Πολιτείας να προσφέρει επαρκείς υποστηρικτικές υπηρεσίες αποτελεί πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. Αποτέλεσμα αυτής της διαρκούς υποβάθμισης είναι η αύξηση του κόστους που απαιτείται για την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία, το οποίο επιβαρύνονται στο μεγαλύτερο ποσοστό του τα ίδια τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους. 

Υπό αυτές τις δραματικά οικονομικές συνθήκες, η οποιαδήποτε σκέψη περί κατάργησης των φοροαπαλλαγών που ισχύουν για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, όπως αναφέρονται σε εκτενή δημοσιεύματα του έγγραφου και ηλεκτρονικού τύπου που αφορούν στα σχέδια που επεξεργάζεται το Υπουργείο Οικονομικών για το νέο Εθνικό Φορολογικό Σύστημα, δεν θα οδηγήσει απλά στην εξαθλίωσή τους, αλλά θα οδηγήσει με βεβαιότητα  στον πλήρη αφανισμό τους. 
Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν αντέχουν πρόσθετες οικονομικές επιβαρύνσεις. Στην παρούσα  περίοδο κατά την οποία το Κράτος αδυνατεί να παρέχει έστω και στοιχειώδεις υπηρεσίες υποστήριξής τους, σε αυτή την περίοδο η Ε.Σ.Α.μεΑ. καλεί την Πολιτεία να λάβει συγκεκριμένα και διακριτά μέτρα προστασίας τους, όπως περιγράφονται αναλυτικά στην επισυναπτόμενη επιστολή. 

Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

