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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Ντροπή για την αντιμετώπιση των δικαιούχων επιδομάτων τυφλότητας στη Χίο 
Να επέμβουν άμεσα Εισαγγελέας και Συνήγορος του Πολίτη

Βαρύ κατηγορώ εξαπολύει η ΕΣΑμεΑ για τις εικόνες ντροπής και εξευτελισμού που της γνωστοποιήθηκαν από τον Παγχιακό Σύλλογο Ατόμων με Αναπηρία, αναφορικά με την επανεξέταση των δικαιούχων του προνοιακού επιδόματος τυφλότητας από κλιμάκιο γιατρών του ΙΚΑ, που προσήλθε στη Χίο για αυτόν τον λόγο. 

Φορεία παρατημένα καταγής με ανθρώπους με βαριές αναπηρίες- δικαιούχους επιδομάτων τυφλότητας,  περίμεναν χτες το πρωί στην ουρά στα εξωτερικά ιατρεία του ΙΚΑ προκειμένου να επανεξεταστούν. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της χώρας καταδικάζουν αυτήν την απαράδεκτη συμπεριφορά που προσβάλει την αξιοπρέπεια των ατόμων με αναπηρία της χώρας! Πρόκειται για αισχρή και ντροπιαστική κατάσταση! Ο έλεγχος για τον εντοπισμό έκνομων πράξεων δεν μπορεί κάθε φορά να συνεπάγεται τον εξευτελισμό και την προσβολή της αξιοπρέπειας των ατόμων με αναπηρία. Η κατ’ οίκον εξέταση των δικαιούχων του επιδόματος τυφλότητας στην περίπτωση που είναι άτομα με βαριές αναπηρίες είναι η μοναδική και μόνη νόμιμη λύση. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της χώρας ζητούν από: 

- τον υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας να πραγματοποιήσει ένορκη διοικητική εξέταση προκειμένου να διερευνηθεί το εν λόγω ζήτημα, να αποδοθούν οι ανάλογες ευθύνες και να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου να  λήξει άμεσα αυτή η προσβλητική για το σύνολο των ατόμων με αναπηρία της χώρας κατάσταση. 

- τον αρμόδιο Εισαγγελέα και τον Συνήγορο του Πολίτη να προστατεύσουν την αξιοπρέπεια των δικαιούχων επιδομάτων τυφλότητας της Χίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

