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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ζητά νησιωτική πολιτική προσαρμοσμένη στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία
Συνάντηση με τον υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου Κ. Μουσουρούλη είχε σήμερα Παρασκευή 3 Αυγούστου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. Με το πέρας της συνάντησης, που πραγματοποιήθηκε ώστε να εκθέσει η ΕΣΑμεΑ στον υπουργό τα χρόνια εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία που διαβιούν ή θέλουν να μετακινηθούν στα ελληνικά νησιά, αποφασίστηκε η δημιουργία επιτροπής αποτελούμενης από στελέχη του υπουργείου και της ΕΣΑμεΑ, που θα επεξεργαστεί πρόγραμμα για συνολικές δράσεις αναφορικά με τη νησιωτική πολιτική.
Ο κ. Βαρδακαστάνης μεταξύ άλλων αναφέρθηκε αρχικά σε θέματα προσβασιμότητας υποδομών και υπηρεσιών, πρόσβασης στις τοπικές και υπερτοπικές μεταφορές, στις πολιτιστικές και αθλητικές υποδομές, στις υποδομές αναψυχής, εκπαίδευσης, υγείας κ.λπ. που δεν έχουν μέχρι σήμερα αντιμετωπιστεί από την Πολιτεία για τους κατοίκους με αναπηρία της νησιωτικής χώρας. Παράλληλα ζήτησε την αναθεώρηση της τιμολογιακής πολιτικής των εισιτηρίων των ατόμων με αναπηρία και των συνοδών τους, τη διασφάλιση της προσβασιμότητας των λιμενικών υποδομών, υποδομών πλοίων κλπ, και την ανάπτυξη εθνικής νησιωτικής πολιτικής για πολίτες με αναπηρία, με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών ζωής τους και τη διάχυση της διάστασης της αναπηρίας στις πολιτικές για την ανάπτυξη της νησιωτικής οικονομίας.

Η Συνομοσπονδία και οι φορείς μέλη της θα συνεχίσουν να διεκδικούν και να αγωνίζονται για την άρση του αποκλεισμού που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία στα πλοία, τους λιμένες και όλες τις παρεμφερείς εγκαταστάσεις,  καθώς και για τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα άτομα με αναπηρία και ιδιαίτερα αυτά που κατοικούν στη νησιωτική χώρα. 

Η επιστολή με τα αιτήματα επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

