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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αιτήματα των ΑμεΑ στον υπουργό Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη
Το σύνολο των θεμάτων που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και άπτονται του υπουργείου Ανάπτυξης απέστειλε με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ στον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη. 
Ταυτόχρονα ζητά στο πλαίσιο της διαβούλευσης που ακολουθεί το υπουργείο με τους Κοινωνικούς Εταίρους, ως επίσημος Κοινωνικός Εταίρος της Πολιτείας για θέματα που αφορούν στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, την άμεση συνάντηση των εκπροσώπων της με την ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή ένα συγκεκριμένο σχέδιο προώθησης, εφαρμογής και συντονισμού των απαιτούμενων σχετικών πολιτικών και δράσεων.

Η επιστολή με όλα τα αιτήματα επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

