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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Κανένας μαθητής με αναπηρία εκτός σχολείου στις 11 Σεπτέμβρη! 
Το ζήτημα της μετακίνησης των μαθητών με αναπηρία από και προς τα σχολεία τους ανακινεί για ακόμη μία φορά η ΕΣΑμεΑ, μιας και είναι ορατός ο κίνδυνος με την έναρξη του νέου σχολικού έτους να μείνει εκτός εκπαιδευτικού συστήματος ο μεγαλύτερος αριθμός των μαθητών με αναπηρία σε ολόκληρη την επικράτεια και σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης!
Στο πλαίσιο της θεσμικής υποχρεωτικότητας της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία, απαιτείται η οργάνωση ενός σύγχρονου συστήματος μετακίνησης των μαθητών με αναπηρία προς και από τα σχολεία τους. Για τη δημιουργία αυτού του συστήματος απαραίτητη προϋπόθεση είναι  να διασφαλιστεί η χρηματοδότηση των Δήμων, στους οποίους από τον Ιανουάριο του 2012 περιήλθε αυτή η αρμοδιότητα.  

- Κανένας μαθητής με αναπηρία στις 11 Σεπτεμβρίου 2012 να μην βρίσκεται εκτός σχολείου! 

- Η σχολική χρονιά να ξεκινήσει την ίδια ημέρα για όλους τους μαθητές, δίχως διακρίσεις και αποκλεισμούς!
Στην επιστολή αναφέρονται οι καθυστερήσεις σε διαγωνισμούς κλπ σε όλη την Επικράτεια. 
Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

