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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στη διεθνή συνάντηση της IDA στην Ισπανία
Στη Μαδρίτη βρίσκεται αυτές τις ημέρες ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Αναπηρίας (IDA), του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ (EDF) και της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, για να προεδρεύσει στη σύσκεψη της IDA για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία παγκοσμίως.
Χθες Τρίτη 24 Ιουλίου ο κ. Βαρδακαστάνης παρέθεσε συνέντευξη Τύπου όπου αναφέρθηκε στον αντίκτυπο της οικονομικής κρίσης στα άτομα με αναπηρία και στις οικογένειές τους. Μεταξύ άλλων τόνισε ότι το αναπηρικό κίνημα αφενός αναζητεί συμμαχίες στην κοινωνία των πολιτών, αφετέρου πιέζει τις κυβερνήσεις των κρατών να εντάξουν τα θέματα της αναπηρίας στην ατζέντα τους και να κατανοήσουν τις απαιτήσεις τους. Ο κ. Βαρδακαστάνης ανέφερε ότι πολλές χώρες όπως η Ελλάδα, η Πορτογαλία, η Ισπανία, η Ιρλανδία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ιταλία έχουν μεγάλη εμπειρία από περικοπές στα έτσι κι αλλιώς ελάχιστα που απολάμβαναν τα άτομα με αναπηρία πριν την κρίση και δήλωσε ότι αυτή η κατάσταση πρέπει να ανατραπεί. 
Σχετικά με το πώς επηρεάζονται τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στις ευρωπαϊκές χώρες, ως αποτέλεσμα αυτής της κρίσης, ο πρόεδρος της IDA πρόσθεσε ότι μία από τις προτεραιότητές του είναι να θέσει το θέμα αυτό στο υψηλότερο επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, ανακοίνωσε ότι σύντομα θα συναντηθεί με τον ηγέτη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας ώστε να μεταφέρει την ανησυχία του αναπηρικού κινήματος για αυτές τις υποχωρήσεις.

Σημείωσε δε ότι στις 5 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συνεδρίαση με θέμα την Αναπηρία.

Ο κ. Βαρδακαστάνης συναντήθηκε με τον υπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών και Ισότητας Juan Manuel Moreno και την ηγεσία της Ισπανικής Συνομοσπονδίας ΑμεΑ και από κοινού τον ενημέρωσαν για τα προβλήματα των ατόμων με αναπηρία σε Ισπανία και Ευρώπη. Με την Ισπανική Συνομοσπονδία ανταλλάχθηκαν επίσης εμπειρίες και απόψεις για τον αντίκτυπο της κρίσης σε Ελλάδα και Ισπανία και συμφωνήθηκε ο κοινός βηματισμός για την αντιμετώπισή του. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

