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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι θέσεις & τα αιτήματα της ΕΣΑμεΑ στον  πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ Φ. Κουβέλη
Τον πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ Φ. Κουβέλη συνάντησε σήμερα Παρασκευή 20 Ιουλίου αντιπροσωπεία της Ε.Γ. της ΕΣΑμεΑ υπό τον πρόεδρό της Ιωάννη Βαρδακαστάνη, μετά και την ανοιχτή επιστολή της ΕΣΑμεΑ προς τους επικεφαλής των κομμάτων της κυβέρνησης, την Παρασκευή 13 Ιουλίου. Στην επιστολή αναφέρονταν τα σοβαρά θέματα του αναπηρικού κινήματος και τα αιτήματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 

Στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε μετά την σύσκεψη των 3 αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση και είχε ήδη παρθεί η απόφαση για τη σύσταση διυπουργικής και διακομματικής επιτροπής που θα συζητήσει τα θέματα της αναπηρίας και αποτελούσε αίτημα της ΕΣΑμεΑ στην προαναφερθείσα επιστολή, τα στελέχη της ΕΣΑμεΑ περιέγραψαν τις συνθήκες κοινωνικής και οικονομικής εξαθλίωσης που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία στην Ελλάδα της κρίσης. 

Η ΕΣΑμεΑ ζήτησε την πλήρη προστασία των προνοιακών επιδομάτων, των συντάξεων και των μισθών των ΑμεΑ. Οι αντιπρόσωποί της δήλωσαν διαχρονικά υπέρ της πλήρους διαφάνειας όπως και της απογραφής, τόνισαν ότι πολλά χρόνια ζητούν την πάταξη των κυκλωμάτων που λυμαίνονται την αναπηρία στην Ελλάδα, αλλά ζήτησαν παράλληλα αυτό να μην αποτελεί άλλοθι για την κατακρεούργηση των ελάχιστων παροχών στα άτομα με αναπηρία. Αναφορά έγινε επίσης στα πολύ σοβαρά προβλήματα που έχει δημιουργήσει το ΚΕΠΑ, με τους 53.000 «φυλακισμένους» με αναπηρία που περιμένουν να περάσουν από επιτροπή για να ξεμπλοκάρει η σύνταξη ή το επίδομά τους. Η αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ μίλησε επίσης για την κατάρρευση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, για τα κέντρα των παιδιών με βαριές αναπηρίες που απειλούνται με λουκέτο λόγω της υποχρηματοδότησης, όπως και στις στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης, των οποίων η χρηματοδότηση λήγει στις 31.12.2012, καθώς και στο πρόγραμμα διερμηνείας των κωφών που η μείωση στη χρηματοδότησή του το έχει πετσοκόψει. Τέθηκε στον κ. Κουβέλη η ανάγκη για σταθερή και άμεση χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ έτσι ώστε να μην ζήσουν ξανά τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους τις τραγικές καταστάσεις με τα φάρμακα της προηγούμενης περιόδου, τη μη καταβολή νοσηλίων όπως για παράδειγμα στο Άσυλο Ανιάτων Κυψέλης, στις μονάδες αιμοκάθαρσης κλπ. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης ανέφερε χαρακτηριστικά: « Τα άτομα με αναπηρία είναι τα θύματα όχι μόνο της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, αλλά και ενός ψυχολογικού πολέμου και μιας ψυχολογικής τρομοκρατίας που απορρέει από τη σύνδεση αναπηρία με την απατεωνιά. Το ελληνικό αναπηρικό κίνημα αγωνίζεται αταλάντευτα με την αρχή ότι η αναπηρία δεν έχει ούτε χρώμα ούτε κόμμα, θα συνεχίσει να αγωνίζεται για να μην χαθούν τα κεκτημένα, για να μην πληρώσουν την κρίση αυτοί που δεν ευθύνονται καθόλου, τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους». 
Ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ. Φώτης Κουβέλης από την πλευρά του άκουσε με προσοχή τα αιτήματα της Ε.Σ.Α.με.Α. και τόνισε ότι πρέπει να προστατευτούν με διακριτά μέτρα και αποτελεσματικά τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

