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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Και πάλι καθυστερήσεις στην καταβολή του προνοιακού επιδόματος
Μεγάλη χρονική καθυστέρηση παρατηρείται στην καταβολή του προνοιακού επιδόματος για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο από τους Δήμους, γεγονός το οποίο έχει δημιουργήσει ανυπέρβλητες δυσκολίες στην επιβίωση των δικαιούχων ΑμεΑ, αφού αυτό το επίδομα για την πλειονότητά τους αποτελεί τη μοναδική πηγή εσόδων. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία για το θέμα αυτό όπως και για σειρά ανάλογων ζητημάτων που έχουν προκύψει και απασχολούν τον αναπηρικό χώρο, προέβη έως και σήμερα σε παραστάσεις διαμαρτυρίας στις αρμόδιες υπηρεσίες και στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο είναι αρμόδιο για την  μεταβίβαση των σχετικών κονδυλίων στους Δήμους. 
Μετά τις επανειλημμένες πιέσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. ο υφυπουργός Εσωτερικών Π. Κουκουλόπουλος δεσμεύτηκε στον πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ. Ι. Βαρδακαστάνη ότι τα προβλήματα που ενέκυψαν και στα οποία οφείλεται η καθυστέρηση μεταβίβασης των σχετικών κονδυλίων στους Δήμους, βαίνουν προς επίλυση τις επόμενες ημέρες, οπότε και θα καταβληθούν και στους δικαιούχους. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αναμένει την υλοποίηση των δεσμεύσεων του υφυπουργού Π. Κουκουλόπουλου και επαγρυπνεί για οποιοδήποτε θέμα προκύψει επί του ανωτέρω ζητήματος.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

