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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ: Σε κίνδυνο η ζωή βρέφους 4 μηνών! 
Κατεπείγουσα επιστολή απέστειλε σήμερα η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στις πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων Εργασίας και Υγείας, μετά την προφορική άρνηση του Δ.Σ. του Ταμείου Προσωπικού της Εθνικής Τραπέζης να καλύψει το κόστος της δαπάνης που απαιτείται για τη μετάβαση μωρού 4 μηνών για επείγουσα μεταμόσχευση λεπτού εντέρου (άκρως εξειδικευμένη βαριά ιατρική πράξη) η οποία δεν διενεργείται στη χώρα μας! 

Η άρνηση αυτή είναι άκρως εγκληματική και επικίνδυνη και οι ημέρες περνούν μαζί και κρίσιμα προκαθορισμένα ραντεβού για την μετάβαση του βρέφους στο εξωτερικό. Ζητείται η άμεση παρέμβαση των υπουργείων προκειμένου να καλυφθούν τα έξοδα αυτής της επείγουσας επέμβασης και να σωθεί η ζωή ενός βρέφους τεσσάρων μόλις μηνών.
Κάθε λεπτό που περνάει είναι κρίσιμο. 

Η επιστολή επισυνάπτεται.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

