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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ: Τέλος στην αγωνία συνταξιούχων που έχουν στη φροντίδα τους ΑμεΑ
Υλοποιείται η δέσμευση του υπουργού Εργασίας κ. Γ. Κουτρουμάνη απέναντι στην Ε.Σ.Α.μεΑ., την Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ και τις οικογένειες των ατόμων με αναπηρία με την τροπολογία που κατατέθηκε την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου στον εφαρμοστικό νόμο αρμοδιότητας του υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.  

Με αυτή την τροπολογία, η επίμαχη παράγραφος στ΄ της παρ. 1 του άρθρου 37 δεν εφαρμόζεται για τις αιτήσεις συνταξιοδότησης γονέων/συζύγων ΑμεΑ οι οποίες είχαν κατατεθεί πριν την 4η Αυγούστου 2011. Κατ’ αυτό τον τρόπο τελειώνει ο Γολγοθάς που βίωναν για μεγάλο χρονικό διάστημα τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους.. 

Συγκεκριμένα όλες οι αιτήσεις συνταξιοδότησης ατόμων που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές αναπηρίες (τέκνα και συζύγους) που είχαν κατατεθεί πριν την 4η Αυγούστου 2011 θα εξεταστούν βάσει του προϊσχύοντος, αυτής της ημερομηνίας, συνταξιοδοτικού θεσμικού πλαισίου. Οι απορριπτικές αποφάσεις συνταξιοδότησης, αιτήσεων που είχαν κατατεθεί προ της 4ης Αυγούστου 2011, ανακαλούνται αυτοδίκαια και τα αιτήματα αυτών επανακρίνονται βάσει του προϊσχύοντος καθεστώτος. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

