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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αίτημα σε ΕΣΗΕΑ, ΕΣΠΗΤ για την παροχή στήριξης στη Συγκέντρωση της 13ης Δεκέμβρη
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, εν όψει της μεγάλης Παν-αναπηρικής Πανελλαδικής Συγκέντρωσης, που διοργανώνει την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου και ώρα 11 π.μ. στην Πλατεία Ομόνοιας, ζητά από τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ, καθώς και από τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΔΣ της ΕΣΠΗΤ, την πολύτιμη στήριξή τους για την καλύτερη δυνατή προβολή και κάλυψη της κινητοποίησης.

Στην Συγκέντρωση καλούνται όλα τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, οι εργαζόμενοι στα Κέντρα που παρέχουν υποστηρικτικές υπηρεσίες, οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στο χώρο της ειδικής εκπαίδευσης, οι νοσηλευτές που έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με την κατάρρευση του δημοσίου συστήματος υγείας, κάθε πολίτης που αντιλαμβάνεται ότι η εγκατάλειψη των πιο οικονομικά αδύναμων πολιτών σημαίνει πολιτισμική υποβάθμιση και κοινωνικό εξευτελισμό για τη χώρα μας. 
Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένης της αδιαφιλονίκητης σημασίας του ρόλου των ΜΜΕ, η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητά από τις Διοικήσεις των Ενώσεων να καταστήσουν τη διάδοση του μηνύματος όλων των Ελλήνων και Ελληνίδων με αναπηρία,   προσωπική τους υπόθεση.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

