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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για τη λειτουργία του ΚΕΠΑ - «στοπ» στην ταλαιπωρία
Τις προτάσεις της για τη σωστή λειτουργία του ΚΕΠΑ κοινοποίησε στον υπουργό Εργασίας Γ. Κουτρουμάνη η Ε.Σ.Α.μεΑ., έτσι ώστε να λάβει επιτέλους τέλος η απίστευτη ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία και να ελαφρυνθεί το δυσβάστακτο οικονομικό κόστος που έχουν αναλάβει.
Μεταξύ των μεγάλων προβλημάτων που επισημαίνει η Συνομοσπονδία τους 2 μήνες της λειτουργίας του νέου συστήματος είναι η έλλειψη Διευθύνσεων ΚΕΠΑ σε μεγάλες Περιφέρειες της χώρας καθώς και στα νησιά.
Επίσης, τονίζει ότι ασάφεια και κακή πληροφόρηση έχει οδηγήσει σε υπερφόρτωση του συστήματος πιστοποίησης της αναπηρίας, αφού δεν έχει εκδοθεί διευκρινιστική εγκύκλιος σύμφωνα με την οποία θα γίνεται σαφές ότι έχουν ισχύ γνωματεύσεις που έχουν ήδη εκδοθεί από τις Υγειονομικές Επιτροπές του προηγούμενου συστήματος και έχουν την ένδειξη επ’ αόριστον ή χρονικά δεν έχουν λήξει ακόμη. 
Τέλος, το αναπηρικό κίνημα επισημαίνει ως απαράδεκτο το γεγονός ότι οι αιτούντες την πιστοποίηση της αναπηρίας τους και αξιολόγηση του ποσοστού αναπηρίας τους, δηλαδή άτομα που ζουν με πενιχρά έως και μηδαμινά εισοδήματα,  θα καταβάλλουν το εξωφρενικό για την παρούσα οικονομική περίοδο των 46,16 ευρώ.
Η επιστολή της Συνομοσπονδίας επισυνάπτεται.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

