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 Αρ. Πρωτ…3504…...
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άμεσα μέτρα για το Βόρειο Αιγαίο!
Τη λήψη άμεσων μέτρων από τον Περιφερειάρχη Β. Αιγαίου Νάσο Γιακαλή ζητά η Ε.Σ.Α.μεΑ., στηρίζοντας τα αιτήματα της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Α.μεΑ. Βορείου Αιγαίου.
Η Περιφέρεια οφείλει να μεριμνήσει για την άμεση προώθηση και εφαρμογή πολιτικών και μέτρων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, ώστε να προστατευτούν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν με αξιοπρέπεια όχι μόνο στις βιοτικές τους ανάγκες, αλλά και στις ανάγκες που προκύπτουν από την αναπηρία τους.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητά:
· Την άμεση αποκατάσταση της έδρας της Α/βαθμιας Υγειονομικής Επιτροπής σε Χίο και Σάμο.

· Τη στήριξη των κατοίκων του Βορείου Αιγαίου που αδυνατούν να πληρώσουν τα χαράτσια και ειδικότερα το ειδικό τέλος ακινήτων μέσω της ΔΕΗ.

· Την κινητοποίηση των αρμόδιων φορέων - τοπικών, περιφερειακών και κεντρικών - για τη λήψη αποφάσεων εφαρμογής νησιωτικής πολιτικής στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου που ο έντονος νησιωτικός της χαρακτήρας επιβάλλει, για μια τακτική συγκοινωνία μεταξύ των νησιών. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

