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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δίχτυ προστασίας για τους εργαζομένους ΑμεΑ της ΕΡΤ
«Δίχτυ προστασίας» ζητά η Ε.Σ.Α.μεΑ., που θα προστατέψει από την σκληρή διαδικασία ένταξης των εργαζομένων στο καθεστώς εργασιακής εφεδρείας όλους τους εργαζομένους με αναπηρία και ποσοστό 50% και άνω καθώς και συζύγους, γονείς κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, από τον υπουργό Επικρατείας Η. Μόσιαλο και τη διοίκηση της ΕΡΤ.
Το συγκεκριμένο αίτημα αφορά στην ίδια την επιβίωση εκείνων των εργαζομένων που ανήκουν στην πιο ευπαθή ομάδα του πληθυσμού, τονίζει η Συνομοσπονδία. 
«Η ανεργία που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους διαχρονικά, οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στο εργασιακό τους περιβάλλον, λόγω ελλείψεως κατάλληλων  διευκολυντικών μέτρων για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας τους, θα πρέπει να αποτελέσουν ισχυρό κίνητρο για την προστασία αυτών εργαζομένων, από το σκληρό μέτρο της εργασιακής εφεδρείας και των επικείμενων απολύσεων», σημειώνεται χαρακτηριστικά. 

Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

