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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Κοινωνικά κριτήρια στην πολιτική για τα αυθαίρετα 
Επιστολή προς τον υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Γ. Παπακωνσταντίνου απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, με την οποία τονίζει ότι αναμένει από τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος στο σχεδιασμό της πολιτικής «νομιμοποίησης» των αυθαιρέτων να συμπεριλάβει τα απαιτούμενα κοινωνικά κριτήρια για την ευπαθή κοινωνική ομάδα των ατόμων με αναπηρία, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της αναπηρίας και το πρόσθετο κόστος που δημιουργείται από αυτές. 
Η νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος θα πρέπει να λάβει υπόψη της τη δεινή οικονομική θέση των ατόμων με αναπηρία στις παρούσες συνθήκες και να προχωρήσει σε συγκεκριμένα και διακριτά μέτρα μείωσης του ύψους των προστίμων ή και απαλλαγής των ατόμων με αναπηρία από την επιβολή αυτών.  Παράλληλα η Συνομοσπονδία ζητά στο σχεδιασμό των προγραμμάτων εκπόνησης μελετών για την θεσμοθέτηση μορφολογικών κανόνων στη δόμηση και αρχιτεκτονική σε μικρούς οικισμούς της χώρας, να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία.  

Η Συνομοσπονδία απευθύνεται στον υπουργό δηλώνοντας ότι προσδοκά ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν θα αντιμετωπίσουν  την αδιαφορία που επέδειξε η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος κατά τη λήψη ανάλογων μέτρων για τους ημιυπαίθριους. 
Άλλωστε η διαρκής και εντεινόμενη οικονομική κρίση δεν δικαιολογεί πλέον τέτοιου είδους παραλείψεις.
Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

