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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Έφυγε» το στέλεχος του αναπηρικού κινήματος Γ. Τριανταφύλλου 
Το Σάββατο 18 Ιουνίου τελέστηκε στο Κοιμητήριο Καισαριανής η εξόδιος ακολουθία του αγωνιστή του αναπηρικού κινήματος Γιάννη Τριανταφύλλου. Η Συνομοσπονδία θρηνεί ένα από τα πλέον δραστήρια στελέχη του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα και συναισθάνεται την απώλεια ενός πραγματικού αγωνιστή για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και ιδιαίτερα των αιμορροφιλικών. Θα λείψει στην οικογένειά του, στους φίλους και συναδέλφους του, στο αναπηρικό κίνημα της χώρας.
Από τα ιδρυτικά μέλη της ΕΣΑμεΑ, είχε διατελέσει μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας και του Γενικού Συμβουλίου της, για πολλά χρόνια μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Προστασίας Ελλήνων Αιμορροφιλικών, ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου της ιδιαίτερης πατρίδας του Άγρας Λέσβου, ενώ συνέβαλε και στη δημιουργία της Ομοσπονδίας Λεσβιακών Συλλόγων Αττικής. Συμμετείχε ενεργά στην προώθηση της εθελοντικής αιμοδοσίας και της δωρεάς οργάνων. Την αγάπη του για τον τόπο του, αλλά και όλα τα βιώματά του ως στέλεχος του αναπηρικού κινήματος τα κατέγραψε στο δίτομο έργο του «ΑΓΡΑ ΛΕΣΒΟΥ» και στο «ΑΙΜΟΡΡΟΦΙΛΙΑ - ΑΙΜΑ - ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ - ΣΤΑΣΗ ΖΩΗΣ». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

