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 Αρ. Πρωτ…1541….…...
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Συνέντευξη Τύπου 25/5 για δικαστική απόφαση - σταθμό για τα εργασιακά δικαιώματα των ΑμεΑ
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία διοργανώνει την Τετάρτη 25 Μαΐου και ώρα 12.30 στην αίθουσα του ξενοδοχείου ΤΙΤΑΝΙΑ «Σόλωνας», στον 10ο όροφο (Πανεπιστημίου 52) συνέντευξη Τύπου για το θέμα: «Εργασιακή τακτοποίηση ΑΜΕΑ σε προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, με αφορμή την πρόσφατη σχετική ad hoc απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών». 
Θα μιλήσουν ο πρόεδρος της ΕΣΑΜΕΑ και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο σύμβουλος του ΔΣΑ, εργατολόγος και μέλος της ΕΔΕΚΑ Δημήτρης Βερβεσός, ο οποίος και θα αναπτύξει διεξοδικά το ζήτημα που απασχολεί εκατοντάδες άτομα με αναπηρία που απασχολούνται σε διάφορες δημόσιες Υπηρεσίες, νπδδ και νπιδ του ευρύτερου δημόσιου τομέα.
Παρακαλούμε για την κάλυψη.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

