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 Αρ. Πρωτ. 700...
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την απρόσκοπτη πρόσβαση στην εργασία για τα ΑμεΑ
Διήμερο Συνέδριο, στις 10 & 11 Μαρτίου, συνδιοργανώνουν το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) και η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Εργατικών Συνδικάτων (ETUC), στην έδρα της ΕΟΚΕ (Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή) στις Βρυξέλλες, 99 Rue Belliard, με θέμα: 
«Καταπολεμώντας τις διακρίσεις στην πρόσβαση στην απασχόληση και την κατάρτιση των ατόμων με αναπηρία» (Fight discrimination of people with disabilities in their access to employment and training). 
Την έναρξη των εργασιών θα κηρύξουν ο πρόεδρος του EDF και πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο γενικός γραμματέας της ETUC κ. John Monks. 

Χαιρετισμό θα απευθύνει ο πρόεδρος της ΕΟΚΕ κ. Staffan Nilsson, ενώ την Παρασκευή 11/3 θα παρευρεθεί και θα χαιρετήσει ο Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής László Andor. 
Την Ε.Σ.Α.μεΑ. θα εκπροσωπήσει ο γενικός γραμματέας κ. Χρήστος Νάστας. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

