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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Πρόεδρος του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. στη συνεδρίαση της Διακομματικής Ομάδας του Ευρωκοινοβουλίου για την Αναπηρία
Βρυξέλλες, 28 Σεπτεμβρίου 2010
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης μεταβαίνει στις Βρυξέλλες προκειμένου να συμμετάσχει στη συνεδρίαση της Βελγικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Διακομματικής Ομάδας του Ευρωκοινοβουλίου για την Αναπηρία για την συμπερίληψη και ενσωμάτωση της Διεθνούς Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία στις ευρωπαϊκές πολιτικές. 

Η συνδιάσκεψη θα λάβει χώρα σήμερα Τρίτη 28 Σεπτεμβρίου 2010 και ώρα 14.00 στο κτίριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες και αποσκοπεί στην ανάπτυξη ενός εποικοδομητικού διαλόγου για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση της Διεθνούς Σύμβασης, ώστε η ευρωπαϊκή νομοθεσία να διαμορφωθεί ανάλογα και να προστατεύει τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία εν μέσω μιας σφοδρής οικονομικής κρίσης. 

Παράλληλα, στις 15.00 ο κ. Βαρδακαστάνης θα έχει και συνάντηση με τον Πρόεδρο κ. Adam Kosa και τα μέλη της Διακομματικής Ομάδας, κατά την οποία θα συζητηθούν οι μελλοντικές δράσεις για τη διάχυση των αιτημάτων του πανευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, καθώς και οι προτεραιότητες της Επιτροπής μέχρι το τέλος του έτους. 

Τέλος, την Τετάρτη 29 Σεπτεμβρίου 2010 και ώρα 13.00 ο κ. Βαρδακαστάνης θα συμμετάσχει στην κινητοποίηση που θα πραγματοποιήσουν εμπορικοί σύλλογοι, φορείς της κοινωνίας των πολιτών, κόμματα  και πολίτες στο σταθμό Gare du Midi στις Βρυξέλλες με κατεύθυνση την πλατεία Schuman, προκειμένου να πουν ένα ηχηρό «Όχι» στη λιτότητα. Την κινητοποίηση διοργανώνει η Κοινωνική Πλατφόρμα Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων.   

Παρακαλούμε για την κάλυψη. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

