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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απάντηση της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης επί του Σχεδίου Νόμου ‘Εθνική Σχολή Δικαστών και άλλες διατάξεις’»
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία σε συνέχεια της από 19.07.2010 συμμετοχής της στη δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση επί του Σχεδίου Νόμου ‘Εθνική Σχολή Δικαστών και άλλες διατάξεις’, απέστειλε και εγγράφως το σύνολο των προτάσεών της στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Χ. Καστανίδη.  

Ένα από τα αιτήματα, το οποίο είχε συμπεριληφθεί στο υπ’ αριθ. πρωτ. 407/01.02.2010 υπόμνημα που είχε αποστείλει στον Υπουργό η Συνομοσπονδία, αφορούσε στη λήψη μέτρων για την κατάρτιση / ενημέρωση  σε θέματα αναπηρίας και προσβασιμότητας τόσο στελεχών του Υπουργείου και των εποπτευόμενων από αυτό Υπηρεσιών και Φορέων, όσο και των δικηγόρων, των συμβολαιογράφων, των δικαστικών λειτουργών και εισαγγελέων, των σωφρονιστικών υπαλλήλων κ.λπ. προκειμένου να εξοικειωθούν με τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, τα δικαιώματά τους και τις παραβιάσεις αυτών με τις οποίες έρχονται συχνά αντιμέτωποι. 
Αναλυτικά τα αιτήματα και οι προτάσεις της Συνομοσπονδίας παρουσιάζονται στο συνημμένο έγγραφο. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

