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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
O Πρόεδρος του EDF και της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο 15ο Παγκόσμιο Συνέδριο της Inclusion International για την νοητική αναπηρία

Βερολίνο 15-16 Ιουνίου 2010 
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης μετέβη στο Βερολίνο, όπου μίλησε στο 15ο Παγκόσμιο Συνέδριο της Inclusion International (Παγκόσμια οργάνωση για τα άτομα με νοητική αναπηρία και τις οικογένειές τους στον κόσμο – μέλος της IDA. Η Ευρώπη εκπροσωπείται από την Inclusion Europe – μέλος του Φόρουμ. Την Ελλάδα εκπροσωπεί η Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ, μέλος της Ιnclusion Europe), για τα δικαιώματα των ατόμων με νοητική αναπηρία, μια παγκόσμια συνάντηση με 2.000 συμμετέχοντες από όλο τον κόσμο, που αποσκοπεί στην ανταλλαγή απόψεων και εμπειρίας, ως προς τους τρόπους βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης των ατόμων με νοητική αναπηρία.
Κατά την ομιλία του, ο κ. Βαρδακαστάνης εστίασε στις προκλήσεις που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι τοπικές και εθνικές οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία αναφορικά με την υλοποίηση και εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης, με βασικότερη την γνώση της ουσίας της Σύμβασης και της καλλιέργειας της συνείδησης σε όλα τα άτομα με αναπηρία ότι πρέπει να γνωρίζουν και να διεκδικούν τα δικαιώματά τους ως ισότιμοι πολίτες. Σε αυτή τη βάση, ο Πρόεδρος του Φόρουμ πρότεινε τη διοργάνωση ανάλογων Συνεδρίων σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, αλλά και την ανάληψη πρωτοβουλιών, προκειμένου όλοι οι πολίτες ανεξαιρέτως να μάθουν τη Σύμβαση και να κατανοήσουν τη σημασία της. 

Αναφερόμενος στην οικονομική κρίση, τόνισε ότι τα άτομα με αναπηρία έρχονται καθημερινά αντιμέτωπα με μειώσεις στα ήδη πενιχρά εισοδήματά τους, δυσκολεύονται ακόμα περισσότερο να βρουν δουλειά, ενώ η νομοθεσία για την προστασία των δικαιωμάτων τους είναι ανεπαρκής και πλημμελώς εφαρμοσμένη. Για τους λόγους αυτούς, υπογράμμισε, είναι ανάγκη τα άτομα με αναπηρία να αγωνιστούν εντατικότερα, χρησιμοποιώντας όλα τα έννομα μέσα, προκειμένου να διασφαλίσουν τα κεκτημένα δικαιώματά τους και να κάνουν τη φωνή τους να ακουστεί από τις εκάστοτε κυβερνήσεις. 
«Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία ασκεί πίεση στην Ευρωπαϊκή Ένωση προκειμένου να ολοκληρωθεί άμεσα η διαδικασία επικύρωσης της Σύμβασης, ένα ιστορικό γεγονός, αφού αποτελεί την πρώτη Σύμβαση για τα ανθρώπινα δικαιώματα που θα επικυρωθεί σε επίπεδο Ένωσης. Κι αυτό το γεγονός θα οδηγήσει όλους τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς στην προσαρμογή τους σε όσα προβλέπονται από τη Σύμβαση και σε ένα καλύτερο μέλλον για όλους τους Ευρωπαίους με αναπηρία», διεμήνυσε χαρακτηριστικά. 
Επιπλέον, τόνισε την ανάγκη να υιοθετηθεί το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για την Αναπηρία και να συμπεριληφθεί στην υπό κατάρτιση Στρατηγική 2020 της ΕΕ, ένα ζήτημα για το οποίο το Φόρουμ αγωνίζεται συστηματικά και εντατικά. «Το αναπηρικό κίνημα έχει αποδείξει επανειλημμένα ότι μπορεί να πιέσει και να κερδίσει καλύτερη νομοθεσία. Ωστόσο, δεν μπορεί να διασφαλίσει εύκολά την απαρέγκλιτη εφαρμογή της. Οφείλουμε να εντατικοποιήσουμε τον αγώνα μας για να αλλάξουμε το νομοθετικό τοπίο και να διασφαλίσουμε τον δέοντα σεβασμό στα θεμελιώδη δικαιώματά μας. Η Διεθνής Σύμβαση είναι μόνο η αρχή. Η αρχή για την πολυπόθητη αλλαγή στις ζωές εκατομμυρίων ατόμων με αναπηρία στον κόσμο, η αρχή του τέλους των διακρίσεων και των προκαταλήψεων. Είμαστε ισότιμοι πολίτες κι αυτό το δικαίωμα είναι αδιαπραγμάτευτο», κατέληξε. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. και του Φόρουμ κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

