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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Η ώρα της δράσης είναι τώρα!»
Ο Πρόεδρος του EDF και της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην άτυπη Υπουργική Συνάντηση για την Αναπηρία

Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης βρίσκεται στη Σαραγόσα της Ισπανίας και συμμετείχε στην τρίτη άτυπη Υπουργική Συνάντηση για την Αναπηρία, η οποία έλαβε χώρα στις 19 Μαΐου 2010 υπό την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Υποθέσεων της Ισπανίας κα Jimenez, παρουσία της Αντιπροέδρου της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ρέντινγκ, καθώς και εκπροσώπων από όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο κ. Βαρδακαστάνης στην ομιλία του κατά την έναρξη των εργασιών της συνάντησης που επικεντρώθηκε στην  επικύρωση και εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και για την ανάγκη συμπερίληψης της αναπηρίας στα όσα προβλέπει η υπό κατάρτιση Στρατηγική της ΕΕ για την επόμενη δεκαετία (Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2020), ευχαρίστησε καταρχήν την ισπανική Προεδρία για την ευαισθησία της να συμπεριλάβει τα άτομα με αναπηρία σε όλες τις συζητήσεις που τα αφορούν, μια ιδιαίτερα σημαντική πρωτοβουλία για εκατομμύρια Ευρωπαίους με αναπηρία.

Αναφερόμενος στην οικονομική κρίση που μαστίζει την Ευρώπη, τόνισε ότι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δέχονται ένα ακόμα αδυσώπητο πλήγμα στα ήδη πενιχρά εισοδήματά τους και οδηγούνται σταδιακά στον κοινωνικό αποκλεισμό και την φτώχεια, αφού είναι ευθέως αντιμέτωπα με πιθανές μειώσεις και περικοπές στα εισοδήματά τους, τις προσφερόμενες σε αυτά κοινωνικές υπηρεσίες, κτλ. 
Υπό αυτά τα δεδομένα, ο κ. Βαρδακαστάνης υπογράμμισε τον επιτακτικό χαρακτήρα της ανάγκης να τεθεί σε πλήρη εφαρμογή η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και να ληφθεί απόφαση σχετικά με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο μέχρι το φθινόπωρο, ακόμα κι αν δεν την έχουν επικυρώσει όλα τα κράτη – μέλη, υπό την ασφυκτική πίεση χρόνου και τις οδυνηρές συνέπειες που μπορεί να έχει η κρίση σε μια από τις πλέον ευπαθείς ομάδες τους πληθυσμού. 
Ο Πρόεδρος του Φόρουμ διεμήνυσε ότι τα άτομα με αναπηρία πρέπει και θα είναι στην πρώτη γραμμή σχετικά με την επιτυχή εφαρμογή της Σύμβασης, ενώ υπογράμμισε τη σημασία της λήψης μέτρων και ανάληψης πρωτοβουλιών όχι μόνο σε ευρωπαϊκό, αλλά και εθνικό επίπεδο. Και βέβαια με την ανάλογη συνεργασία ανάμεσα στα κράτη – μέλη για την ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών. 
Σε αυτό το μήκος κύματος, έκανε ειδική μνεία και στο στρατηγικό πλαίσιο της ΕΕ για την επόμενη δεκαετία, επισημαίνοντας ότι είναι αδήριτη ανάγκη να συμπεριλαμβάνει  τα άτομα με αναπηρία αναφορικά με την εκπαίδευση, την κοινωνική προστασία και ένταξη, την απασχόληση, κτλ. «Δεν θέλουμε υποσχέσεις ότι τα άτομα με αναπηρία θα συμπεριληφθούν στη στρατηγική. Θέλουμε πάγιες αναφορές, μετρήσιμους στόχους και δείκτες και φυσικά μετρήσιμα αποτελέσματα», είπε χαρακτηριστικά, τονίζοντας ότι σε αυτή την κατεύθυνση μπορεί να συμβάλλει σημαντικά το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για την αναπηρία του Φόρουμ, ένα εργαλείο που μπορεί να λειτουργήσει ως προωθητική δύναμη για την πλήρη ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία. 
«Τα άτομα με αναπηρία πρέπει να είναι μέρος της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 2020. Δεν ζητάμε νέες αρμοδιότητες, δεν εφηύραμε καινούριες πολιτικές. Η ώρα της δράσης είναι τώρα. Τα άτομα με αναπηρία δεν αντέχουν να χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος», κατέληξε. 
Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Βαρδακαστάνης θα συμμετάσχει στις 20 Μαΐου 2010 στο Συνέδριο της Ισπανικής Προεδρίας για την «Αναπηρία και προσωπική αυτονομία μέσω της εκπαίδευσης, της καθολικής προσβασιμότητας και της απασχόλησης», το οποίο θα λάβει χώρα 20 και 21 Μαΐου 2010 στο Expo – Aragon Conference Centre στη Σαραγόσα. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

