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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Άμεση ανάκληση της ανάλγητης απόφασης του Νομάρχη και του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αν. Αττικής για τη μη υλοποίηση δύο κατασκηνωτικών προγραμμάτων ΑμεΑ 
Την έντονη διαμαρτυρία, οργή και αγανάκτηση του εθνικού αναπηρικού κινήματος για τη σκληρή, ανάλγητη και παράνομη απόφαση του Νομάρχη Αν. Αττικής κου Λ. Κουρή και του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αν. Αττικής να μην προβεί στην υλοποίηση των δύο κατασκηνωτικών προγραμμάτων που εμπίπτουν στις διοικητικές αρμοδιότητες της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής, εξέφρασε η Ε.Σ.Α.μεΑ. με επιστολή της προς τον κ. Κουρή. 
Όπως τονίζεται στην επιστολή, με αυτή την απόφαση καταργείται ουσιαστικά το δικαίωμα περίπου του 50% των συμμετεχόντων ΑμεΑ (1000 άτομα με αναπηρία) πανελλαδικά να φιλοξενηθούν στις κατασκηνώσεις του Αγίου Ανδρέα και της Κερατέας για το έτος 2010. 

Είναι πασιφανές ότι σημαντικός αριθμός ατόμων με αναπηρία δεν θα έχει την ευκαιρία να καρπωθεί τα πολλαπλά και ζωτικής σημασίας οφέλη που αποκομίζουν από τη συμμετοχή τους σε αυτά τα κατασκηνωτικά προγράμματα, με αποτέλεσμα να παραμείνουν είτε στα ιδρύματα που περιθάλπονται, είτε στις οικογένειες τους επί 12 μήνες το χρόνο και 24 ώρες την ημέρα, με σοβαρές επιπτώσεις στην ήδη επιβαρυμένη κατάσταση τους.

Οι δύο αυτοί κατασκηνωτικοί χώροι λειτουργούν από το 1984 προσφέροντας φιλοξενία στα άτομα με αναπηρία και είναι τραγικό και άδικο το έτος 2010 να σηματοδοτήσει ουσιαστικά την κατάργηση τους. Επιπλέον, με την απόφαση αυτή καταστρατηγείται το συνταγματικό δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία να απολαμβάνουν μέτρων που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας.

Σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα αναμένει την άμεση ανάκληση της απόφασης αυτής με την ενεργοποίηση όλων των εμπλεκομένων της πολιτικής ηγεσίας της χώρας για να αποκατασταθεί το αίσθημα του δικαίου στα άτομα με αναπηρία και στις οικογένειες τους.

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητεί  την άμεση ακύρωση της σκληρής αυτής απόφασης που αντίκειται στη δικαιωματική προσέγγιση των ατόμων με αναπηρία και προειδοποιεί ότι το εθνικό αναπηρικό κίνημα είναι έτοιμο να προβεί σε δυναμικές κινητοποιήσεις και να κάνει χρήση κάθε νόμιμου δικαιώματος για την αποκατάσταση του δικαίου των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

