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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διακοπή χορήγησης φαρμάκων που αφορούν σοβαρές χρόνιες παθήσεις από τα φαρμακεία

Επιστολή στον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων  κ. Α. Λοβέρδο και την Υπ. Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Μ. Ξενογιαννακοπούλου απέστειλε για το ζήτημα της διακοπής χορήγησης φαρμάκων από τα φαρμακεία για σοβαρές και χρόνιες παθήσεις, απέστειλε η Ε.Σ.Α.μεΑ., ζητώντας την άμεση παρέμβασή τους. 

Σύμφωνα με την  υπ’ αριθ. πρωτ. 1595/31-3-2010 επιστολή του, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής ενημέρωσε ότι διακόπτει από αύριο 1 Απριλίου 2010 την παροχή φαρμάκων τα οποία αφορούν πολύ σοβαρές παθήσεις και χορηγούνται σε άτομα υψηλού κινδύνου. Καρκινοπαθείς, νεφροπαθείς, άτομα με Σ.Δ., θαλασσαιμικοί, αιμορροφιλικοί, μεταμοσχευθέντες κ.λπ αντιμετωπίζουν πλέον πολύ σοβαρά προβλήματα αφού, όπως φαίνεται τα φαρμακεία των νοσοκομείων δεν είναι προετοιμασμένα να ανταποκριθούν στη χορήγηση αυτών των φαρμάκων στους πάσχοντες. 

Πέραν αυτού του γεγονότος, ο εν λόγω Σύλλογος με την υπ’ αριθ. πρωτ. 1565/29-3-2010 επιστολή του γνωστοποίησε την απόφασή του να άρει την επί πιστώσει χορήγηση φαρμάκων στους ασφαλισμένους των ταμείων Ο.Α.Ε.Ε, ΔΕΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΩΣ, λόγω των υπέρογκων οφειλών των ταμείων προς τα φαρμακεία. Και αυτή η απόφαση θίγει κυρίως τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις οι οποίοι αδυνατούν να καλύψουν την φαρμακευτική τους περίθαλψη με ίδια οικονομικά μέσα. 

Το εν λόγω θέμα πρέπει να αντιμετωπιστεί άμεσα. Οποιαδήποτε ολιγωρία επί του θέματος έχει άμεση επίδραση στην ίδια τη ζωή των πασχόντων. 

Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους αναμένουν την άμεση παρέμβαση των αρμοδίων για την τελική επίλυση του σοβαρού αυτού ζητήματος. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

