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Αρ. Πρωτ./Ref. Nr: --------
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. επί του Νομοσχεδίου 
«Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο Τομέα»

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία κατέθεσε τις προτάσεις της επί του Νομοσχεδίου «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο Τομέα» το οποίο συζητείται, την Τρίτη 8 Δεκεμβρίου 2009, στη Διαρκή Επιτροπή Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης.  

 Η Ε.Σ.ΑμεΑ., τονίζει ότι τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, τα οποία έχουν προσληφθεί στην πλειοψηφία τους μέσω των Επιδοτούμενων Προγραμμάτων Νέων Θέσεων Εργασίας Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων του Ο.Α.Ε.Δ., στις Δημοτικές και Κοινοτικές Επιχειρήσεις της χώρας, χρήζουν άμεσης επίλυσης, μέσω και της συμπερίληψης μιας σειράς ευνοϊκών ρυθμίσεων στο Νομοσχέδιο «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο Τομέα».  
Στο πλαίσιο αυτό, η Συνομοσπονδία προτείνει μια σειρά διατάξεων, προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση και καλεί την Πολιτεία να δώσει τέλος στην ασυδοσία και τη διακριτική μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία. 

Τέλος, η Ε.Σ.ΑμεΑ. αιτείται να κληθεί από την εν’ λόγω Επιτροπή, κατά την ακρόαση των εξοκοινοβουλευτικών εκπρόσωπων, προκειμένου να παραθέσει σε αυτή αναλυτικά τις προτάσεις της. 
Το πλήρες κείμενο της επιστολής επισυνάπτεται και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
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