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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διαβούλευση σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης  σχετικά με την «Καθιέρωση ανωτάτου ορίου κυβισμού Κρατικών Αυτοκινήτων και άλλες διατάξεις»

Επιστολή στον Υπ. Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  κ.. Ι. Ραγκούση, καθώς και στον Υπ. Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία σχετικά με το σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης  για την «Καθιέρωση ανωτάτου ορίου κυβισμού Κρατικών Αυτοκινήτων και άλλες διατάξεις». 
Όπως έχει ήδη πράξει και με τη συμμετοχή της ηλεκτρονικά στην σχετική ανοιχτή διαβούλευση, η Συνομοσπονδία επισημαίνει την απουσία αναφοράς σε οχήματα προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία και ιδιαίτερα σε άτομα με κινητικές αναπηρίες. Τα οχήματα αυτά, λόγω των ειδικών απαιτήσεων σχεδιασμού των χώρων τους -ώστε να μπορούν να φιλοξενήσουν άτομο σε αμαξίδιο- συνήθως υπερβαίνουν τα 1400-1600cc και είναι απαραίτητα τόσο για τη μετακίνηση στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης και προσκεκλημένων αυτής, όσο και για την ικανοποίηση πάγιων αναγκών φορέων (ΝΠΔΔ) ατόμων με αναπηρία. 

Συνεπώς, η Συνομοσπονδία τονίζει ότι στο άρθρο 5-«Επιτρεπόμενο ανώτατο όριο κυβισμού υπηρεσιακών αυτοκινήτων» θα πρέπει να γίνει ειδική αναφορά σε οχήματα προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία, τα οποία αναμφισβήτητα να είναι σύγχρονης τεχνολογίας αλλά με κυβισμό προσαρμοσμένο στα δεδομένα της αγοράς ώστε να ικανοποιούνται οι διεθνείς απαιτήσεις για την άνετη και ασφαλή μεταφορά ατόμου σε αμαξίδιο.

Παράλληλα, αναφερόμενη στο άρθρο 8 «Στάθμευση αυτοκινήτων», η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητεί της προσθήκη της υποχρέωσης δημιουργίας ειδικών θέσεων στάθμευσης για τα παραπάνω αναφερόμενα προσβάσιμα οχήματα, με κατάλληλες διαστάσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις του «Καθολικού σχεδιασμού ή Σχεδιασμού για Όλους», ώστε να διασφαλίζεται η άνετη και ασφαλής από/επιβίβαση ατόμων με αναπηρία.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

