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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Όχι» στη συλλήβδην καταδίκη των συνταξιούχων με αναπηρία
Την έντονη διαμαρτυρία του εκφράζει σύσσωμο το εθνικό αναπηρικό κίνημα για την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε περικοπές αναπηρικών συντάξεων, θέτοντας έτσι τα άτομα με αναπηρία, μια από τις πλέον ευάλωτες και οικονομικά ασθενέστερες ομάδες του πληθυσμού, στο κατώφλι της φτώχειας και της εξαθλίωσης. 

Με το πρόσχημα των «αναπήρων – μαϊμούδων», η κυβέρνηση καταδικάζει ουσιαστικά στην ανέχεια συλλήβδην όλους δικαιούχους συντάξεων αναπηρίας της χώρας, αντί - σε μια περίοδο που η οικονομική κρίση πλήττει βάναυσα όλους τους Έλληνες πολίτες-  να θεσπίσει περαιτέρω μέτρα στήριξης των οικονομικά ασθενέστερων κοινωνικών ομάδων, όπως θα έπρεπε.  

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία καταγγέλλει την ενοχοποίηση αυτή των ίδιων των ατόμων με αναπηρία, τη στιγμή που για την υπάρχουσα κατάσταση ευθύνεται αποκλειστικά και μόνο η παντελής αδυναμία πολιτικής, που σε συνδυασμό με ένα σύστημα που ευνοεί τις πελατειακές σχέσεις με τους γνωμοδοτούντες τα ποσοστά αναπηρίας, έχει εγκαθιδρύσει στη χώρα μια στρεβλή κουλτούρα, την οποία τώρα καλούνται να πληρώσουν τα άτομα με αναπηρία.  

Η Ε.Σ.Α.μεΑ., πάντοτε υποστήριζε και διεκδικούσε την αναμόρφωση του συστήματος πιστοποίησης της αναπηρίας σε όλα τα επίπεδα, με βάσει και τα διεθνή πρότυπα, διεξάγοντας αγώνα για τη θέσπιση της Κάρτας Αναπηρίας, προκειμένου να δοθεί τέλος στο φαύλο κύκλο της διαρκούς επανεξέτασης των ατόμων με αναπηρία. Ωστόσο η Κάρτα Αναπηρίας, έγινε κάρτα αδιαφορίας, αφού το θέμα έμεινε στις καλένδες και τις απλές εξαγγελίες, με αποτέλεσμα, τα άτομα με αναπηρία για μια ακόμα φορά να τίθενται υπό αμφισβήτηση με πρόσχημα την οικονομική ένδεια. 

Το αναπηρικό κίνημα της χώρας κρούει για μια ακόμα φορά τον κώδωνα του κινδύνου και ζητεί εδώ και τώρα θέσπιση της Κάρτας Αναπηρίας, καθώς και μέτρων ενίσχυσης των οικονομικά ασθενέστερων, αντί των περικοπών που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός. 

Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας κ. Βαρδακαστάνης δήλωσε σχετικά: «Στα αστυνομικά μέτρα, μέτρα καταστολής που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός για τους συνταξιούχους με αναπηρία είναι έκδηλη η πλήρης αδυναμία εύρεσης και εφαρμογής ουσιαστικών μέτρων, για την στήριξη όσων πραγματικά αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα εν μέσω μιας δεινής οικονομικής συγκυρίας. Με πρόφαση τους «αναπήρους – μαϊμού», φράση που χρησιμοποιείται για να καλύψει την «πολιτική – μαϊμού», η κυβέρνηση καταδικάζει στη φτώχεια όλα τα άτομα με αναπηρία που διαβιούν με μοναδικό εισόδημα την αναπηρική σύνταξη, στη στιγμή που θα περιμέναμε την εξαγγελία αυξήσεων στις αναπηρικές συντάξεις, που είναι ως γνωστόν συντάξεις πείνας. Το αναπηρικό κίνημα της χώρας δεν αποδέχεται και δεν θα επιτρέψει αυτή την κατάφορη αδικία. Η συλλήβδην καταδίκη των ατόμων με αναπηρία δεν θα περάσει».
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

