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                                            Αθήνα: 26.03.2009 
                                    Αρ. Πρωτ.: 1008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία υποδέχονται τους ηγέτες του Αναπηρικού Κινήματος από ολόκληρο τον κόσμο
Αθήνα, 27 & 28 Μαρτίου 2009
Το Εθνικό Αναπηρικό Κίνημα (Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία - Ε.Σ.Α.μεΑ.) και το Ευρωπαϊκό Αναπηρικό Κίνημα (Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία -  European Disability Forum) έχουν την τιμή να υποδεχτούν τους ηγέτες του Αναπηρικού Κινήματος από ολόκληρο τον κόσμο. Αυτή η ιδιαίτερα σημαντική Συνεδρίαση της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία (International Disability Alliance), που συνδιοργανώνεται με την Νομαρχία Αθηνών και υποστηρίζεται οικονομικά και από το Υπουργείο Εξωτερικών, θα πραγματοποιηθεί στις 27 (ώρες: 09:00 - 18:00) και 28 (ώρες: 09:00 - 18:00) Μαρτίου 2009 στο ξενοδοχείο Divani Caravel (Βασιλέως Αλεξάνδρου 2, 161 21 Αθήνα).  

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην προαναφερθείσα Συνεδρίαση μέσω των ηγετών τους θα εκπροσωπηθούν οι παρακάτω φορείς μέλη της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία:

· Disabled Peoples' International (Διεθνής Οργάνωση εκπροσώπησης των ατόμων με φυσική αναπηρία)  

· Inclusion International (Διεθνής Οργάνωση εκπροσώπησης των ατόμων με νοητική αναπηρία) 

· International Federation of Hard of Hearing People (Διεθνής Ομοσπονδία Βαρήκοων)   

· Rehabilitation International (Διεθνής Οργάνωση για την Αποκατάσταση) 

· World Blind Union (Παγκόσμια Ένωση Τυφλών) 

· World Federation of the Deaf (Παγκόσμια Ομοσπονδία Κωφών)

· World Federation of the DeafBlind (Παγκόσμια Ομοσπονδία Τυφλο-κωφών)

· World Network of Users and Survivors of Psychiatry (Παγκόσμιο Δίκτυο Ατόμων με Ψυχική Αναπηρία)

· Arab Organization of Disabled People (Αραβική Οργάνωση Ατόμων με Αναπηρία)

· European Disability Forum (Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία) 

· Asia Pacific Disability Forum (Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία των χωρών της Ασίας και του Ειρηνικού) 

· Red Latinoamericana de Organizaciones no Gubernamentales de Personas con Discapacidad y sus familias (RIADIS) (Λατινοαμερικανό Δίκτυο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων των Ατόμων με Αναπηρία και των Οικογενειών τους) 

· Secretariat of the Africa Decade of Persons with Disabilities (Γραμματεία της Αφρικανικής Δεκαετίας των Ατόμων με Αναπηρία)
· Handicap International (Διεθνής Οργάνωση Ατόμων με Αναπηρία)  

· Survivor Corps (Οργάνωση που εκπροσωπεί τους επιζήσαντες από τις νάρκες) 

Κατά τη Συνεδρίαση, μεταξύ άλλων, θα συζητηθούν τα εξής ιδιαίτερα σημαντικά ζητήματα: η πορεία εφαρμογής της Διεθνούς Σύμβασης για τα Άτομα με Αναπηρία - την οποία αξίζει να σημειωθεί ότι έχει υπογράψει και η χώρα μας - το Ψήφισμα του Συμβουλίου του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, η νέα θεματική μελέτη που θα εκπονηθεί από το Γραφείο του Υψηλού Επιτρόπου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, η συνεργασία της Διεθνούς Συμμαχίας με τη Διεθνή Συντονιστική Επιτροπή των Εθνικών Θεσμών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και η συμμετοχή της Συμμαχίας σε συναντήσεις Διεθνών Επιτροπών. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κο Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

