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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. με τον Υπουργό Εσωτερικών
Συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών κο. Προκόπη Παυλόπουλο, πραγματοποίησε την Τετάρτη 04.03.09 αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, προκειμένου να του υποβάλει Υπόμνημα με το σύνολο των αιτημάτων και των προτάσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ. που άπτονται της αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών και των εποπτευόμενων φορέων του για τη βελτίωση των συνθηκών καθημερινής ζωής των ατόμων με αναπηρία. 

Για μια ακόμα φορά η Συνομοσπονδία έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο κρίσιμο ζήτημα της διασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον, προτείνοντας μια σειρά ενεργειών που μπορούν να συμβάλλουν στην ταχύτερη άρση των εμποδίων που εγκλωβίζουν τα άτομα με αναπηρία σε τέσσερεις τοίχους. Μια πολύτιμη ευκαιρία για την διασφάλιση της προσβασιμότητας είναι η προώθησή της μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Διοικητικής Μεταρρύθμισης του ΕΣΠΑ 2007 – 2013, αλλά και των άλλων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, Τομεακών και Περιφερειακών, καθώς και  μέσω των υφιστάμενων θεσμών, διαδικασιών, μηχανισμών.
Στο ίδιο μήκος κύματος τονίστηκε η ανάγκη προώθησης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία και στην πληροφόρηση, το ηλεκτρονικό περιβάλλον και τις υπηρεσίες, προκειμένου τα άτομα με αναπηρία να έχουν επί της ουσίας ίσες ευκαιρίες με τους λοιπούς συμπολίτες τους. 

Σε δεύτερο επίπεδο, η Ε.Σ.Α.μεΑ. εστίασε και σε θέματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και αφορούν στο νέο Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα, από τον οποίο απουσιάζουν ευεργετικές διατάξεις που θα κινούνται στο πνεύμα της παρ. 6 του άρθρου 21 του Συντάγματος της Χώρας μας.  
Όπως επεσήμανε η Συνομοσπονδία, η διαμόρφωση ευνοϊκών συνθηκών απασχόλησης για τα άτομα με αναπηρία αποτελεί ευθύνη του Κράτους ειδικά σε ότι αφορά το δημόσιο τομέα. Γι’ αυτό απαιτείται η διασφάλιση δίκαιης πολιτικής προσλήψεων, προαγωγών, μεταθέσεων, αποσπάσεων, ευέλικτων ωραρίων εργασίας για τα άτομα με αναπηρία, προσαρμοσμένης στις πρόσθετες ανάγκες που πηγάζουν από την αναπηρία. Άλλωστε, η διαμόρφωση ευνοϊκών συνθηκών απασχόλησης συνδέεται άρρηκτα με την προσβασιμότητα όλων των υποδομών (κτιριακών, ηλεκτρονικών κ.λπ.) του δημοσίου τομέα. 
Παράλληλα η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζήτησε τη διασφάλιση εκπροσώπησής της σε Επιτροπές του Υπουργείου Εσωτερικών, προκειμένου με το συμβουλευτικό ρόλο της να συμβάλλει τα μέγιστα στην ανάδειξη της διάστασης της αναπηρίας και στην οικοδόμηση της κοινωνικής αλληλεγγύης. 

Αναφορικά με την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, η Συνομοσπονδία ζητεί τη διασφάλιση της εργασίας των ατόμων με αναπηρία που έχουν προσληφθεί μέσω των τετράχρονων επιδοτούμενων προγραμμάτων του Ο.Α.Ε.Δ. στις Δημοτικές και Αναπτυξιακές Επιχειρήσεις των ΟΤΑ της χώρας, ζήτημα που απασχολεί κατά κόρον το άτομα με αναπηρία της χώρας. 
Ιδιαίτερη μνεία έγινε και στην ανάγκη λήψης μέτρων για τη διασφάλιση των προνοιακών δομών κοινωνικής φροντίδας που λειτουργούν στους Δήμους της χώρας, όπως είναι τα Προγράμματα «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», «ΚΔΑΠ», «ΚΗΦΗ» κ.λπ., οι οποίες χρειάζονται αναβάθμιση για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους, στελέχωση με μόνιμο και επαρκές προσωπικό και χρηματοδότηση από εθνικούς πόρους.   

Τέλος, η Συνομοσπονδία έθεσε το ζήτημα της ανάγκης ίδρυσης Γραφείων Εξυπηρέτησης & Υποδοχής Μεταναστών με Αναπηρία στην Αθήνα και στα Παραρτήματά της και σε μεγάλες πόλεις όπως  Θεσσαλονίκη, Πάτρα και Ηράκλειο. 

Από την πλευρά του, ο κος Παυλόπουλος αναγνώρισε το δίκαιο των αιτημάτων της Συνομοσπονδίας για τα θέματα προσβασιμότητας, φυσικής και ηλεκτρονικής και αναφέρθηκε στις προσπάθειες του Υπουργείου για την άρση του αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία και ιδιαίτερα του Υφυπουργού κου Χ.  Ζώη, με τον οποίο η Συνομοσπονδία θα συναντηθεί τις επόμενες ημέρες για τα ζητήματα αυτά.
Επιπλέον, ζήτησε από την Ε.Σ.Α.μεΑ. να συμμετέχει ενεργά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Διοικητικής Μεταρρύθμισης με τη διεξαγωγή μελετών γύρω από το θεσμικό πλαίσιο για τα Άτομα με αναπηρία στη χώρα, ενώ ανακοίνωσε στην Συνομοσπονδία ότι θα μετέχει ενεργά στο Παγκόσμιο Φόρουμ για τη μετανάστευση, που θα λάβει χώρα στην Αθήνα τον Νοέμβριο, δεσμευόμενος παράλληλα για την ανάληψη δράσεων υπέρ των μεταναστών με αναπηρία, καθώς και την προσεκτική εξέταση των προτάσεων της Ε.Σ.ΑμεΑ. για τους εργαζόμενους με αναπηρία στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Όσον αφορά στους μετανάστες με αναπηρία, ο κος Παυλόπουλος δήλωσε ότι θα μελετηθεί η διεύρυνση των ΚΕΠ, ώστε να εξυπηρετούνται επαρκώς και οι μετανάστες με αναπηρία.
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.ΑμεΑ. κος Ι. Βαρδακαστάνης δήλωσε: «Η Συνομοσπονδία ανέπτυξε εκτενώς τα ζητήματα που αφορούν στο Υπουργείο του τον κο Παυλόπουλο, με τον οποίο συμφωνήσαμε να ξανασυναντηθούμε πριν το Πάσχα προκειμένου να εξεταστεί η πορεία των θεμάτων που συζητήσαμε. Είναι αδήριτη και επιτακτική ανάγκη η χώρα να σχεδιάσει πολιτικές, οι οποίες να υποστηρίζουν στην πράξη τα άτομα με αναπηρία στην καθημερινή άσκηση των δικαιωμάτων τους».
Το πλήρες κείμενο του Υπομνήματος της Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.esaea.gr
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

