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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απίστευτη ταλαιπωρία 
Παρά τις εκκλήσεις της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με αναπηρία  και σύσσωμου του αναπηρικού κινήματος προς κάθε κατεύθυνση, τέθηκε τελικά σε ισχύ από την Τρίτη 15 Ιουλίου 2008  η απόφαση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών να μην δέχονται να μετακινούν άτομα με αναπηρία χωρίς κόμιστρο, δημιουργώντας τεράστια προβλήματα στους συμπολίτες μας με αναπηρία που υφίστανται απίστευτη ταλαιπωρία και υφίστανται συν τοις άλλοις τους  άνευ λόγου διαπληκτισμούς με τους αρμόδιους υπαλλήλους στις συγκοινωνίες.

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. καλεί την ύστατη αυτή ώρα την κυβέρνηση καθώς και τα συναρμόδια Υπουργεία Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομίας και Οικονομικών να προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να δοθεί τέλος σε αυτές τις διενέξεις και στην ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία. 
Η ανταλλαγή ανακοινώσεων και το συνεχές «μπρα ντε φερ» ευθυνών σε καμιά περίπτωση δεν επιλύει το πρόβλημα. Ενόψει και της συνάντησης την προσεχή Παρασκευή, 18 Ιουλίου 2008 με τη συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Υγείας, του Διευθυντή του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, εκπροσώπων της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και εκπροσώπων των ΚΤΕΛ (αστικών και υπεραστικών) για την υπογραφή συμφωνητικών, καλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών να ανακαλέσει την απόφασή της. 

Ζητείται από την ηγεσία της Ομοσπονδίας να επιδείξει εδώ και τώρα κοινωνική ευαισθησία. Εάν δεν το πράξει, η ενέργεια αυτή αποκτά χαρακτηριστικά κοινωνικού εκβιασμού και επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την ήδη δυσχερή κατάσταση μιας εκ των πλέον ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. 

Αναμένουμε από την κυβέρνηση να επιταχύνει άμεσα τις διαδικασίες και από την Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών να δώσει τέλος σε αυτή την τραγική κατάσταση.
Σε αυτό τον αγώνα του αναπηρικού κινήματος, τα ΜΜΕ ήταν συμπαραστάτες και συνοδοιπόροι μας. Παρακαλούμε να αναδείξετε το θέμα. 

Το Δελτίο Τύπου κοινοποιήθηκε σε όλους τους ενδιαφερόμενους. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

