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 Αθήνα …25/02/2008... 


                                                                                                    Αρ. Πρωτ. …792..
ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
  
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επίσκεψη αντιπροσωπείας της Ε.Σ.Α.μεΑ.  
με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη,  
στους Νομούς Λάρισας και Μαγνησίας

 22 -  24 Φεβρουαρίου 2008
Αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ. επισκέφτηκε τους Νομούς Λάρισας και Μαγνησίας από τις 22 έως τις 24 Φεβρουαρίου 2008. Η αντιπροσωπεία της Συνομοσπονδίας αποτελούνταν από τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη,  το Γενικό Γραμματέα κ. Αρ. Πανανό και τον υπεύθυνο Διεθνών Σχέσεων, κ. Χρήστο Νάστα. 
Την Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου 2008, η αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία παρευρέθηκε στην εκδήλωση για την κοπή της πίτας του Πανθεσσαλικού Συλλόγου Αναπήρων Πολιτών και του Αθλητικού Συλλόγου Α.μεΑ. ¨ΘΕΣΣΑΛΟΣ¨ που έλαβε χώρα στο κέντρο ΤΕΡΕΡΕΜ της Λάρισας.
Το Σάββατο 23 Φεβρουαρίου 2008 η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.ΑμεΑ. πραγματοποίησε συνάντηση με τους εκπροσώπους της Ε.Σ.Α.μεΑ. που έχουν οριστεί στα Δ.Σ. των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, όπως ΚΕΠΕΠ Καρδίτσας, ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ Καρδίτσας, Θ.Χ.Π. Λάρισας ¨Ο ΑΡΙΣΤΕΥΣ¨, Κέντρο Αποκατάστασης Παιδιών Λάρισας ¨Ο ΑΡΙΣΤΕΥΣ¨, Θ.Χ.Π. Τρικάλων και Κέντρο Στήριξης Αυτιστικών Ατόμων Ν. Μαγνησίας, όπου διαπιστώθηκε η διαρκής υποβάθμιση των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας, η οποία οφείλεται στην έλλειψη προσωπικού, στην υποβαθμισμένη χρηματοδότηση κ.α. και αποφασίστηκε ο προγραμματισμός συναντήσεων σε τακτά χρονικά διαστήματα, οι οποίες θα γίνονται κάθε φορά σε ξεχωριστό Κέντρο. Ανάλογες συναντήσεις και συσκέψεις θα πραγματοποιηθούν σε όλη τη χώρα μέχρι τα τέλη Μαρτίου.  
Επιδίωξη της Συνομοσπονδίας είναι να αναδείξει την τραγική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει πολλοί δημόσιοι φορείς και οργανώσεις κοινωνικής φροντίδας και φυσικά να συντονιστεί καλύτερα η δράση και η παρέμβαση των εκπροσώπων της Ε.Σ.Α.μεΑ. στα Διοικητικά Συμβούλια αυτών των οργανισμών σε όλη τη χώρα.  Βασικός στόχος είναι, η Συνομοσπονδία να καταθέσει ολοκληρωμένες προτάσεις στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την αναβάθμιση των δημόσιων οργανισμών και κέντρων κοινωνικής φροντίδας, για τη στελέχωσή τους, για την επαρκή χρηματοδότηση τους και για το σχεδιασμό και υλοποίηση ενός εθνικού προγράμματος ουσιαστικής αποϊδρυματοποίησης. Βασική αρχή των παρεμβάσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι ότι η κοινωνική φροντίδα και η κοινωνική πρόνοια είναι δημόσιο αγαθό, πρέπει να παρέχεται από το κράτος και πρέπει να απαγορεύεται η κερδοσκοπική δραστηριότητα σε αυτό τον τομέα.  
Το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2008, η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ.  και με τη συμμετοχή του κ. Ράλλη Τσιουλάκη, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Ε.Σ.Α.μεΑ. και Πρόεδρο της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Θεσσαλίας, παρευρέθηκαν στην  εκδήλωση για την κοπή της πίτας του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Όρασης Ν. Μαγνησίας ¨ΜΑΓΝΗΤΕΣ ΤΥΦΛΟΙ¨   που έλαβε χώρα στο κέντρο ¨Ίριδα¨ στα Μελισσιάτικα Ν. Ιωνίας Βόλου. 

Επίσης, την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου 2008, η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.ΑμεΑ. πραγματοποίησε σύσκεψη σε αίθουσα του Δημαρχείου Βόλου με τους Προέδρους και τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των τοπικών φορέων ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, όπου συζητήθηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν στο αναπηρικό κίνημα της χώρας και τις εξελίξεις που σημειώνονται στα ζητήματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία,  όπως επιδοματική  πολιτική,  παραχώρηση περιπτέρων σε άτομα με αναπηρία, μείωση τιμολογίων της ΔΕΗ κλπ. 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. ανακοίνωσε την πραγματοποίηση συνεδρίασης του Γενικού Συμβουλίου της Ε.Σ.Α.μεΑ. αρχές Απριλίου στο Βόλο, και συμφωνήθηκε από τους συμμετέχοντες στη σύσκεψη, η σύσταση και λειτουργία συντονιστικής επιτροπής των φορέων ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους του Ν. Μαγνησίας. 

Τέλος, παρουσιάστηκε σε όλους τους Φορείς, η νεοσύστατη Περιφερειακή Ομοσπονδία Θεσσαλίας και συζητήθηκε πως μπορούν να γραφτούν και οι ανωτέρω φορείς σε αυτήν. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 693 7157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

