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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
3η Δεκέμβρη 2007 – Εθνική Ημέρα ΑμεΑ
Αντιπροσωπεία της Ε.Σ.ΑμεΑ παρέδωσε στον Πρόεδρο της Βουλής  
Δ. Σιούφα την Έκθεσή της για την απασχόληση των ΑμεΑ  
Όπως κάθε 3η Δεκέμβρη, Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, βάσει των όσων ορίζει ο Νόμος 2430/1996, αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, συναντήθηκε στη Βουλή με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, στον οποίο παρέδωσε το Κείμενο της ετήσιας Έκθεσής της με αφορμή τη σημαντική αυτή ημέρα για το εθνικό αναπηρικό κίνημα. 
Φέτος η Έκθεση με τίτλο «Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - Η ανεργία είναι η πιο σκληρή μορφή κοινωνικής αναπηρίας», είναι αφιερωμένη στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στη χώρα μας, στην προσπάθειά τους να εισέλθουν στην ανταγωνιστική και αδηφάγο αγορά εργασίας, αλλά και να επιτύχουν ισότιμη μεταχείριση και ίδιες συνθήκες απασχόλησης με τους υπόλοιπους Έλληνες εργαζομένους. 
Επιπλέον, σκοπός της έκθεσης είναι να αναδείξει την ανάγκη για την κατάρτιση ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης, με κεντρικό σημείο τη θέσπιση ενός νόμου ειδικά για τα άτομα με αναπηρία, αφού η ισχύουσα νομοθεσία έχει αποδειχτεί στην πράξη ανεπαρκής, τόσο για την ενθάρρυνση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία, όσο για την προστασία τους, ως εργαζόμενοι. 
Στη συνάντηση παραβρέθηκαν επίσης  ο κ. Μελάς, Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, ο κ. Τραγάκης ως εκπρόσωπος της ΝΔ, ο κ. Σκουλάκης ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, η κα. Νικολαϊδη ως εκπρόσωπος του ΚΚΕ, ο κ. Λεβέντης από τον ΣΥΝ και η κα. Αράπογλου από το ΛΑΟΣ. 

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.ΑμεΑ. μετά τη συνάντηση με τον κ. Σιούφα δήλωσε: «Η Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία είναι μια καλή αφορμή για να ακουστεί η φωνή των ατόμων με αναπηρία που διεκδικούν ίσες ευκαιρίες και ίση μεταχείριση στην απασχόληση. Είναι πραγματικά επαίσχυντο και απαράδεκτο το γεγονός ότι στην Ελλάδα του 2007, το 84% των ατόμων με αναπηρία βρίσκεται εκτός αγοράς εργασίας, δέσμιο της φτώχειας και της εξαθλίωσης. Ήρθε η ώρα για την ελληνική Πολιτεία, τους εργοδότες, αλλά και κάθε έναν από εμάς ξεχωριστά, να αντιμετωπίσουμε κατά πρόσωπο τις ευθύνες μας». 

Η έκθεση της Ε.Σ.ΑμεΑ. είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της Συνομοσπονδίας, www.esaea.gr 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

