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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διασφάλιση του Δημοσίου Χαρακτήρα των Μεταμοσχεύσεων στη χώρα μας
Η Ε.Σ.Α.με.Α με επιστολή της στον Πρωθυπουργό της χώρας εξέφρασε την κατηγορηματική της αντίθεση στις προθέσεις της Κυβέρνησης να προχωρήσει στη δημιουργία νέου μεταμοσχευτικού κέντρου σε ιδιωτικό νοσοκομείο. Οι προθέσεις αυτές, που αναφέρθηκαν σε συνέντευξη που έδωσε ο ίδιος ο Υπουργός Υγείας σε πρωινή εκπομπή της ιδιωτικής τηλεόρασης, έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις θέσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (Π.Ο.Ν.) και σύσσωμου του αναπηρικού κινήματος που απαιτούν τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των μεταμοσχεύσεων στη χώρα μας. 

Πάγιο και διαχρονικό  αίτημα της Π.Ο.Ν., που στηρίζεται από την Ε.Σ.Α.μεΑ., είναι η δημιουργία ενός νέου σύγχρονου μεταμοσχευτικού κέντρου και ο εκσυγχρονισμός των ήδη υπαρχόντων κέντρων. Η Συνομοσπονδία τονίζει, μεταξύ άλλων, στην επιστολή της ότι η παράδοση των μεταμοσχεύσεων στον ιδιωτικό τομέα, που από τη φύση του διέπεται από τους νόμους της ελεύθερης αγοράς,  θα σημάνει  το τέλος της αναμφισβήτητης ηθικής που χαρακτηρίζει το δημόσιο σύστημα των μεταμοσχεύσεων της χώρας μας. Επιπρόσθετα, η εμπορευματοποίηση των μεταμοσχεύσεων είναι βέβαιο ότι θα διευρύνει τις ήδη υπάρχουσες κοινωνικές ανισότητες και τις επιβλαβείς επιπτώσεις αυτών των ανισοτήτων στη ζωή κυρίως εκείνων των ομάδων πληθυσμού που είναι συχνοί χρήστες των υπηρεσιών υγείας. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. αναμένει την προσωπική παρέμβαση του Πρωθυπουργού για τη διαφύλαξη του δημοσίου χαρακτήρα των μεταμοσχευτικών κέντρων της χώρας, τον εκσυγχρονισμό των ήδη υπαρχόντων με την κτιριακή επέκτασή τους και την πλήρη στελέχωσή τους με επιστημονικό προσωπικό. 

Τέλος,  η Συνομοσπονδία καλεί το Υπουργείο Υγείας να προχωρήσει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την αναβάθμιση του Δημοσίου Συστήματος Μεταμοσχεύσεων σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και κυρίως με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών, ως επίσημου φορέα εκπροσώπησης των μεταμοσχευμένων της χώρας. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Γρ. Λεοντόπουλο, Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ τηλ : 693 6061392. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

