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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση αντιπροσωπείας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

με τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Μ. Κεφαλογιάννη 
την Τρίτη 13 Μαρτίου 2007 ώρα 13:00 
στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας - Ακτή Βασιλειάδη, Πειραιά 

Αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με επικεφαλής τον Πρόεδρο της κ. Ι. Βαρδακαστάνη θα συναντηθεί την Τρίτη 13 Μαρτίου 2007, ώρα 13:00  με τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Μ. Κεφαλογιάννη. Στη συνάντηση αυτή θα συζητηθούν τα χρόνια και οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίσουν τα άτομα με αναπηρία και αφορούν στις μετακινήσεις τους με τα επιβατικά πλοία. 

Συγκεκριμένα η  Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία έχει επισημάνει εγγράφως, από το καλοκαίρι του 2004, προς τον Υπουργό τα σοβαρά προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί σε μια σειρά κατηγοριών αναπηρίας με την κατάργηση της έκπτωσης στα εισιτήρια των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών για τα άτομα με αναπηρία και έχει ζητήσει  την επαναφορά της έκπτωσης σε ποσοστό 50% επί της τιμής των εισιτηρίων για τα άτομα με αναπηρία που χρήζουν ανάγκης συνοδού, όπως άτομα με παραπληγία – τετραπληγία, άτομα με προβλήματα όρασης, με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και γενικά για τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό 67% και άνω για όλες τις θέσεις των επιβατικών πλοίων και την ισχύ της ανωτέρω έκπτωσης στους συνοδούς των ατόμων με αναπηρία των οποίων η αναπηρία καθιστά απαραίτητη την παρουσία τους για την κάλυψη των επιπρόσθετων αναγκών που πηγάζουν από αυτήν.   

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή που έχει κατατεθεί ήδη στο γραφείο του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας, η κατάργηση της έκπτωσης των εισιτηρίων αποτελεί κατάφωρη αδικία για τα άτομα με αναπηρία προς όφελος των ναυτιλιακών εταιρειών, οι οποίες ενώ έχουν την απαίτηση να λαμβάνουν ολόκληρο το αντίτιμο του εισιτηρίου από τα άτομα με αναπηρία δεν έχουν λάβει κανένα μέτρο για την προσβασιμότητα των πλοίων τους. 

Για την άρση των σοβαρών εμποδίων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες στη μετακίνησή τους στις ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες και συνιστούν κατάφωρη παραβίαση των συνταγματικών τους δικαιωμάτων απαιτείται ισχυρή πολιτική βούληση από την ηγεσία του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας.  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων  με Αναπηρία της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Υπόγραψε και εσύ!
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Παίρνω θέση για τα ζητήματα αναπηρίας 

1.000.000 Ευρωπαϊοι πολίτες με την υπογραφή μας κάνουμε τη διαφορά


