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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφη
Έναρξη συζήτησης με τον Υπουργό για τα οικονομικά και φορολογικά αιτήματα του αναπηρικού κινήματος  
Συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη πραγματοποίησε σήμερα Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2006 αντιπροσωπεία της Εκτελεστικής Γραμματείας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών.
Κατά τη συνάντηση,  η Συνομοσπονδία εξέθεσε εκτενώς εν όψει της κατάρτισης του Κρατικού Προϋπολογισμού 2007 τα δίκαια οικονομικά, αλλά και φορολογικά αιτήματα του συνόλου του αναπηρικού κινήματος, τα οποία είχε ήδη υποβάλλει με αλλεπάλληλες επιστολές στον κ. Αλογοσκούφη.  Επιπλέον, στο τραπέζι του διαλόγου τέθηκαν  και τα μείζονα οικονομικής φύσεως προβλήματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, τα οποία χρήζουν άμεσης επίλυσης, ώστε να επιτευχθεί η οικονομική ελάφρυνση μιας πληθυσμιακής ομάδας που πλήττεται από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη στη χώρα μας. 
Ο κ. Αλογοσκούφης από την πλευρά του:
· Δεσμεύτηκε για την τροποποίηση της νομοθεσίας που προβλέπει τη σύνθεση της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, ώστε να μετέχει εκπρόσωπος της Συνομοσπονδίας στην ΟΚΕ.

· Επαναβεβαίωσε τη στενή συνεργασία της Ε.Σ.Α.μεΑ. με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών για την προετοιμασία του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς της περιόδου 2007-2013.

· Θεώρησε δίκαιο το αίτημα της Συνομοσπονδίας για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης στα άτομα με αναπηρία, χωρίς όμως να δεσμευτεί για την χορήγησή του, παρά μόνο για τη συζήτηση του θέματος αυτού με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

· Δεσμεύτηκε για την αύξηση του αφορολόγητου για τα άτομα με αναπηρία και δήλωσε πως θα εξετάσει το ύψος της αύξησης.
· Σ’ ότι αφορά το κρίσιμο ζήτημα της πρόβλεψης κονδυλίων για προσλήψεις στους φορείς της Πρόνοιας, παρέπεμψε στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο κατά δήλωσή του είναι αρμόδιο να θέτει προτεραιότητες.

· Για το ζήτημα των επιχορηγήσεων της Ε.Σ.Α.μεΑ. και των φορέων – μελών της  δήλωσε ότι θα εξεταστούν.

· Δεσμεύτηκε για νέα συνάντηση με την Ε.Σ.Α.μεΑ. στις αρχές Νοεμβρίου, πριν την κατάρτιση του Κρατικού Προϋπολογισμού 2207, προκειμένου να ενημερώσει τη Συνομοσπονδία για τις τελικές του αποφάσεις .

Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας κ. Βαρδακαστάνης, μετά τη συνάντηση, δήλωσε:

«Θα αναμένουμε τη νέα συνάντηση με την ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών στις αρχές Νοεμβρίου, όμως στο κρίσιμο ζήτημα της προνοιακής πολιτικής, φοβούμαστε ότι το 2007 θα είναι μια πιο δύσκολη χρονιά από το 2006».  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Γ. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

