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Νέα Υόρκη, 25 Αυγούστου 2006: Ψηφίστηκε η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία
Η διεθνής κοινότητα έκανε την υπέρβαση όσο αφορά στα θέματα των ατόμων με αναπηρία
Μετά από μακρά διαδικασία διαβούλευσης μεταξύ των κρατών – μελών του Ο.Η.Ε. και αναπηρικών οργανώσεων, που διήρκησε 4 χρόνια, στις 25 Αυγούστου 2006 στη Νέα Υόρκη κατά τη διάρκεια της 8ης Συνόδου της Ad Hoc Επιτροπής ολοκληρώθηκε η επεξεργασία και ψηφίστηκε η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, την οποία τελικώς θα εγκρίνει η Γενική Συνέλευση του Ο.Η.Ε..
Η Σύμβαση αποτελεί ουσιαστικά τη νομική δέσμευση των κρατών – μελών του Ο.Η.Ε. ότι η αναπηρία είναι ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τα οποία και θα πρέπει να διασφαλίζονται. 

Η ψήφιση της νέας Διεθνούς Σύμβασης θέτει τα κράτη – μέλη του Ο.Η.Ε., μεταξύ των οποίων και την Ελλάδα, μπροστά σε νέες ευθύνες προκειμένου όσα η Σύμβαση περιέχει να τύχουν εφαρμογής σε εθνικό επίπεδο.

Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα εκπροσωπήθηκε σε όλες τις συνεδριάσεις της Ad Hoc Επιτροπής από τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Γ. Βαρδακαστάνη, ο οποίος στις 26 Αυγούστου 2006 μίλησε σε κεντρική εκδήλωση στο Δημαρχείο της Νέας Υόρκης με θέμα: «Οι προσδοκίες και οι στόχοι του αναπηρικού κινήματος μετά την έγκριση της Σύμβασης».
Το περιεχόμενο της Σύμβασης θα ανακοινωθεί το προσεχές διάστημα σε Συνέντευξη Τύπου που θα δώσει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ).

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Πρόεδρο της   Εθνικής Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία  και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, κ. Γ. Βαρδακαστάνη στο κιν. τηλ. 6937 157193
