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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
«H Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη επιβεβαιώνει 
τους ισχυρισμούς της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

για διακριτική μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία»

Με πρωταρχικό σκοπό την καταπολέμηση και εξάλειψη στο μέτρο του δυνατού των φαινομένων τόσο της άμεσης όσο και της έμμεσης διάκρισης σε βάρος όλων των «ευπαθών ομάδων», όποιες και αν είναι οι ιδιαιτερότητές τους, ενσωματώθηκαν  στην ελληνική έννομη τάξη με τον Ν.3304/05 δύο βασικές Οδηγίες του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
α) η Οδηγία 2000/43/ΕΚ «περί εφαρμογής της αρχής της ίσης μεταχείρισης προσώπων ασχέτως φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής» σε όλους τους βασικούς τομείς της ανθρώπινης δράσης,  και 
β) η Οδηγία 2000/78/ΕΚ «για την καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω θρησκείας ή πεποιθήσεων, ειδικών αναγκών, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού» αποκλειστικά στον τομέα της απασχόλησης και της εργασίας.  
Πριν από λίγες μέρες συμπληρώθηκε ένα έτος από την έναρξη ισχύος του Ν.3304/2005 «περί εφαρμογής της ίσης μεταχείρισης ανεξαρτήτως φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού», νόμου – τομή για την προαγωγή της αρχής της ισότητας και την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου στη χώρα μας. 

Η τελευταία Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη, που συνιστά εκτός των άλλων και μια καταγραφή των υποθέσεων διακριτικής μεταχείρισης που χειρίστηκε η Αρχή το 2005, έρχεται να επιβεβαιώσει περίτρανα αυτό που η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία υποστηρίζει εδώ και καιρό: ότι τα άτομα με αναπηρία βιώνουν καθημερινά διακρίσεις και υφίστανται τις συνέπειές τους σε όλους τους βασικούς τομείς της ανθρώπινης δράσης. Χαρακτηριστικό είναι πως τα άτομα με αναπηρία έρχονται αντιμέτωπα με την άνιση και διακριτική μεταχείριση κυρίως στον τομέα της εργασίας και απασχόλησης, γεγονός που δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο τις συνθήκες ζωής τους. 
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. κος Ι. Βαρδακαστάνης υπογραμμίζει την ανάγκη να συνεχιστεί η προσπάθεια του Συνηγόρου του Πολίτη και όλων των αρμόδιων Αρχών που αγωνίζονται για την προστασία και προάσπιση των ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, την αποδυνάμωση των προκαταλήψεων και την καταπολέμηση των διακρίσεων που βιώνουν. Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας δηλώνει: «Τα άτομα με αναπηρία βιώνουν τη διακριτική μεταχείριση καθημερινά, περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη ευπαθή ομάδα του πληθυσμού. Είναι αδήριτη ανάγκη να καταστεί σαφές πως τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα σε ίσες ευκαιρίες σε όλους τους τομείς της ζωής, καθώς και στη διασφάλιση συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης και πλήρους ένταξης στην κοινωνία». 
Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας καλεί όλους τους πολίτες με αναπηρία να καταθέτουν τις αναφορές τους, εφόσον υφίστανται άνιση μεταχείριση στον τομέα της εργασίας και της απασχόλησης, στα σωματεία τους, στη Συνομοσπονδία και στο Συνήγορο του Πολίτη.   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κο. Γιάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο: 6937 157193. 
