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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΣΑΕΑ διεκδικεί το επίδομα θέρμανσης για τα Ατομα με Αναπηρία και τις οικογένειές τους

Λαμβάνοντας υπόψιν τις δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Δ. Σιούφα με τις οποίες η κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχόμενο χορήγησης επιδόματος θέρμανσης προκειμένου να περιοριστούν οι επιπτώσεις από την αύξηση των διεθνών τιμών του πετρελαίου η ΕΣΑΕΑ ζητά να χορηγηθεί άμεσα το επίδομα θέρμανσης στα Ατομα με Αναπηρία και στις οικογένειές τους.

Η ΕΣΑΕΑ επισημαίνει ότι το κόστος ζωής για τα Ατομα με Αναπηρία, εξαιτίας των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία τους έχει αρχίσει να γίνεται δυσβάστακτο. Η αναμενόμενη αύξηση του κόστους των διεθνών τιμών πετρελαίου αποτελεί ισχυρό πλήγμα για τα Ατομα με Αναπηρία και τις οικογένειές τους.

Τα Άτομα με Αναπηρία βιώνουν μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας, λαμβάνουν πενιχρές αναπηρικές συντάξεις, πολλοί ζουν μόνο με το προνοιακό αναπηρικό επίδομα και υπόκεινται σε μείωση  του εισοδήματός τους, εξαιτίας της αναπηρίας τους. Σε δυσμενή οικονομική κατάσταση βρίσκονται οι οικογένειες που προστατεύουν παιδιά με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, διότι ο ένας από τους δύο γονείς συνήθως ασχολείται με τη φροντίδα του παιδιού με αναπηρία με αποτέλεσμα να μειώνεται δραματικά το οικογενειακό εισόδημά τους.

Είναι χρέος της Πολιτείας σε αυτή την εξαιρετικά δύσκολη οικονομική συγκυρία που βιώνουμε να προστατεύσει και να ενισχύσει την πλέον ασθενή οικονομικά κοινωνική ομάδα της χώρας μας.
