Γραφείο Τύπου

Αθήνα, 5.10.05

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΣΑΕΑ ζητά από τον Πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή να ανακοινώσει δέσμη μέτρων στη ΔΕΘ για τα Άτομα με Αναπηρία

Ο Πρόεδρος της ΕΣΑΕΑ κ. Γιάννης Βαρδακαστάνης, με επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό, υπογραμμίζει την αδήριτη ανάγκη ανακοίνωσης δέσμης μέτρων στη ΔΕΘ για τα Άτομα με Αναπηρία. Ο κ. Βαρδακαστάνης ζητά συνάντηση της ΕΣΑΕΑ με τον Πρωθυπουργό ώστε να διατυπωθούν οι προτάσεις για τη θέσπιση ενός κοινωνικού και πολιτικού σχεδίου δράσης.

Στην επιστολή αναφέρεται ότι η χώρα μας συγκριτικά με άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υστερεί στην παροχή υπηρεσιών στα Άτομα με Αναπηρία, γεγονός που επιτάσσει την αναθεώρηση των εφαρμοζόμενων πολιτικών σε όλους τους τομείς ώστε να τεθεί σε εφαρμογή μια εθνική προσπάθεια για τη σύγκλιση της χώρας μας με το μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε. στα θέματα των ατόμων με αναπηρία.

Στη δέσμη μέτρων που θα πρέπει να ανακοινωθούν από τον Πρωθυπουργό περιλαμβάνονται : 

1. Η θέσπιση ριζοσπαστικής νομοθεσίας καταπολέμησης των άμεσων και έμμεσων διακρίσεων 
2. Αύξηση των κονδυλίων του κρατικού προϋπολογισμού για τη θέσπιση της υποχρεωτικότητας της εκπαίδευσης των ΑμεΑ
3. Αύξηση των κονδυλίων στον τομέα της απασχόλησης

4. Ενίσχυση του τομέα της Πρόνοιας, με αύξηση έως και διπλασιασμό των δημόσιων κονδυλίων

5. Θέσπιση ισχυρής νομοθεσίας και αυστηρού ελέγχου εφαρμογής της όσον αφορά στην προσβασιμότητα των ΑμεΑ

6. Κατάρτιση και προώθηση εθνικού σχεδίου αποϊδρυματοποίησης

7. Αύξηση κονδυλίων για την επιδοματική πολιτική, ενισχύοντας το ύψος των επιδομάτων και επεκτείνοντας τις κατηγορίες των δικαιούχων 
«Η πραγματικότητα δεν αποτυπώνεται σε μια επιστολή και η εκπόνηση συνολικών και συνδυασμένων πολιτικών μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω ενός γόνιμου και εποικοδομητικού διαλόγου. Είμαστε βέβαιοι ότι θα ορίσετε πριν τις ανακοινώσεις σας στη ΔΕΘ μια συνάντηση με το προεδρείο της ΕΣΑΕΑ» καταλήγει η επιστολή.
