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Αθήνα 16-8-05 

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

«Οι πάσχοντες από Θαλασσαιμία (Μεσογειακή αναιμία), αιμορροφιλία κ.λ.π. αντιμετωπίζουν για πολλοστή φορά την έλλειψη αίματος στα μεγάλα νοσοκομεία της χώρας μας»   

Αυτό το καλοκαίρι και πάλι οι Θαλασσαιμικοί της χώρας μας και άλλες κατηγορίες χρονίων παθήσεων κινδυνεύουν από την έλλειψη  που παρατηρείται σε μεγάλα νοσοκομεία της χώρας μας όπως είναι το νοσοκομείο ¨ΠΑΙΔΩΝ – ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ¨ στο οποίο μεταγγίζεται το μεγαλύτερο ποσοστό των Θαλασσαιμικών της χώρας μας. 

Η Ε.Σ.Α.Ε.Α. και η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (ΠΟΣΜΑ) κάθε χρόνο τονίζουν ότι η επάρκεια αίματος στηρίζεται πρώτιστα σε μια οργανωμένη και συνδυασμένη από όλους τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας εκστρατεία ενημέρωσης και διάδοσης της ιδέας του εθελοντισμού για την προσφορά αίματος.. 

Δυστυχώς όμως διαπιστώνουμε και φέτος ότι δεν έχουν παρθεί τα κατάλληλα μέτρα, για την εξάλειψη του απαράδεκτου και τραγικού φαινομένου της έλλειψης αίματος  σε όλες τις μονάδες Θαλασσαιμίας της χώρας μας.   Ήδη  η έλλειψη αίματος έχει αρχίσει και γίνεται αισθητή πανελλαδικά και ειδικότερα στη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Νοσοκομείου Παίδων ¨ Αγία Σοφία¨.

Είναι λυπηρό το ότι οι συνεχείς και αγωνιώδεις προσπάθειες της Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας και της Συνομοσπονδίας μας χρόνια τώρα δεν έχουν βρει ανταπόκριση.
Τονίζουμε όμως ότι η επίλυση ενός τόσο σοβαρού χρόνιου προβλήματος πρέπει να βασιστεί  όχι μόνο στη συμβολή των Μ.Μ.Ε αλλά σε μια οργανωμένη προσπάθεια της Πολιτείας σε συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς και τα Μ.Μ.Ε.  για την ευαισθητοποίηση της Ελληνικής Κοινής Γνώμης.

Οι πάσχοντες από Θαλασσαιμία, αιμορροφιλία κ.λ.π  χρειάζονται τις ίδιες ποσότητες αίματος και τις μέρες των εορτών και τις μέρες των θερινών διακοπών. 

Είμαστε βέβαιοι ότι για άλλη μια φορά θα συμβάλλετε στην αποτελεσματική επίλυση του ανωτέρω προβλήματος αφυπνίζοντας τόσο την Πολιτεία όσο και την ελληνική Κοινή Γνώμη. 

Τηλέφωνα για επικοινωνία και περαιτέρω πληροφορίες: 

Ελληνική  Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας  τηλ: 2108214140 
Πρόεδρος  Ε.Σ.Α.Ε.Α. Βαρδακαστάνης Ιωάννης 6937157193 
Ηλίας Σοφιανός Ταμίας Ε.Σ.Α.Ε.Α. και Γεν. Γραμματέας Ε.Ο.Θ. 6936061381

