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Αθήνα, 11.03.05

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθλητικές εκδηλώσεις Ατόμων με  Αναπηρία
Την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2005, διοργανώνουμε στο κλειστό γυμναστήριο του Δήμου Πυλαίας Θεσσαλονίκης αγώνες καλαθοσφαίρισης 3X3 και επίδειξη του Παραολυμπιακού αθλήματος Μπότσια.

Οι ώρες πραγματοποίησης της εκδήλωσης είναι 10:00 – 13:30.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης ανάμεσα στη Συνομοσπονδία, το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και το Υπουργείο Πολιτισμού, έχει αναλάβει να υλοποιήσει το πρόγραμμα «Φυσική Αγωγή και Ψυχαγωγία Ατόμων με Αναπηρία» το οποίο εφαρμόζεται σε ιδρύματα και φορείς εποπτείας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Για την υλοποίηση του προγράμματος χρηματοδοτείται η Ε.Σ.Α.Ε.Α. από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την εποπτεία την έχει η Επιτροπή Παρακολούθησης, η οποία έχει συσταθεί για αυτό το σκοπό.

Ένας από τους σκοπούς αυτών των εκδηλώσεων, οι οποίες γίνονται πανελλαδικά, είναι η ένταξη και η κοινωνικοποίηση των Ατόμων με Αναπηρία. Θεωρούμε ότι η συμμετοχή των νέων ανθρώπων σε αυτές τις εκδηλώσεις, είτε ως θεατές είτε ως εθελοντές, ενεργεί θετικά για την επίτευξη της αλληλοαποδοχής. 

Η συμβολή σας για την επιτέλεση των αθλητικών εκδηλώσεων και την υλοποίηση των στόχων του προγράμματος είναι πολύ σημαντική.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με τον επιστημονικό υπεύθυνο του προγράμματος κο Σκλαβούνο Δημήτριο στο τηλέφωνο: 6977-292889.  

