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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δήλωση προέδρου ΕΣΑμεΑ & EDF Ι. Βαρδακαστάνη σχετικά με το ΚΔΑΠ - μεΑ Ζακύνθου

Με μεγάλη στεναχώρια, με απέραντη θλίψη και με αγανάκτηση παρακολουθώ τα τεκταινόμενα αυτή την περίοδο στη Ζάκυνθο, αναφορικά με την τύχη του ΚΔΑΠ - μεΑ του νησιού μου. 
[bookmark: _GoBack]
Είναι γνωστό ότι, μετά από πρόταση του Σωματείου ΑμεΑ Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι», το ΚΔΑΠ - μεΑ φέρει το όνομά μου, γεγονός που αποτελεί για εμένα και την οικογένειά μου ύψιστη κοινωνική τιμή και αναγνώριση. 

Μικροψυχίες δεν χρειάζονται. Όπως το Κράτος έχει συνέχεια, έτσι έχει και ο Δήμος. Καμία δημοτική αρχή δεν προκύπτει από παρθενογένεση. Το ΚΔΑΠ - μεΑ ιδρύθηκε μετά από πρόταση των «Ποπολάρων» και μετά από μεγάλους αγώνες, με πρωτεργάτη τον σπουδαίο κοινωνικό αγωνιστή Γιάννη Γρέκα. Η προηγούμενη δημοτική αρχή το ξεκίνησε και η σημερινή έχει δεσμευτεί να το συνεχίσει. Το ΚΔΑΠ - μεΑ αποτελεί μια σπουδαία κοινωνική δομή για το νησί μας.

Η απόφαση της λεγόμενης λαϊκής συνέλευσης του Καλλιπάδου έβγαλε στη φόρα την υποβόσκουσα και υφέρπουσα ρατσιστική αντιμετώπιση του ΚΔΑΠ - μεΑ από την τοπική ηγεσία του Καλλιπάδου, η οποία είναι… διαπαραταξιακή! Το επιχείρημα ότι ο χώρος αυτός χρειάζεται ως κοινοτικό κατάστημα του Καλλιπάδου είναι έωλο και απολύτως προσχηματικό. 

Για να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους, είναι ανεπίτρεπτο στη Ζάκυνθο, για μια ακόμη φορά το πολιτικό της προσωπικό να είναι υπεύθυνο για ένα κοινωνικοπολιτικό σκάνδαλο γύρω από την αναπηρία. Μετά τους τυφλούς - μαϊμού, που ταλάνισαν το νησί μας και ντρόπιασαν τον τόπο μας έρχεται αυτή η εμετική απόφαση του Καλλιπάδου. Από την άλλη πλευρά, είναι γνωστή η πρωτοβουλία μας για τη δημιουργία Διεθνούς Κέντρου για την Αναπηρία στη Ζάκυνθο, κάτι που θα εντάξει το νησί με θετικό τρόπο στον παγκόσμιο χάρτης της Αναπηρίας. 

Ο δήμαρχος Ζακύνθου Παύλος Κολοκοτσάς, με τον οποίο με συνδέει στενή συγγενική σχέση και ο οποίος είχε μια εξαιρετική σταδιοδρομία στη ζωή του, δεσμεύτηκε τρεις φορές τουλάχιστον σε μένα ότι θα μεταφερθεί το ΚΔΑΠ - μεΑ στο Καλλιπάδο: τον Οκτώβριο του 2014 στο γραφείο του στο Δημαρχείο Ζακύνθου, τον επόμενο Νοέμβριο στην Αθήνα, παρουσία του κ. Γρέκα και τηλεφωνικά στις αρχές Μαΐου του 2015. Στην τελευταία μας μάλιστα τηλεφωνική επικοινωνία, του έθεσα υπόψη τις πληροφορίες που είχαν φτάσει σε μένα, σύμφωνα με τις οποίες η τοπική ηγεσία του Καλλιπάδου, με την υποστήριξη του αντιδημάρχου υπεύθυνου της περιοχής, προετοιμαζόταν να ζητήσει να μην μεταφερθεί το ΚΔΑΠ - μεΑ στο Καλλιπάδο.

Δυστυχώς δικαιώθηκα πολύ σύντομα. 

Είναι προφανές και σαφές ότι δεν κάνουμε δίκη προθέσεων. Ασκούμε κοινωνικό έλεγχο ως οφείλουμε ενώ ταυτόχρονα οι αρχές υποχρεούνται να παρέχουν κοινωνική λογοδοσία.

Η απόφαση για τη μεταστέγαση του ΚΔΑΠ - μεΑ στο Γαϊτάνι, σηματοδοτεί τη defacto αποδοχή της απόφασης του Καλλιπάδου και της κάλυψης των υπαιτίων της. Πρέπει να γίνει αντιληπτό και σαφές σε όλες και ιδίως σε όσους παίρνουν αποφάσεις, ότι η υπόθεση αυτή έχει ξεφύγει από το κτιριακό. Πρόκειται για ένα λεκέ ΝΤΡΟΠΗΣ, είναι ΟΝΕΙΔΟΣ για τη Ζάκυνθο και το Καλλιπάδο και έτσι πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Καλώ χωρίς περιστροφές τον δήμαρχο Παύλο Κολοκοτσά, τον επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης πρώην δήμαρχο Στέλιο Μποζίκη και τον επικεφαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης Μαρίνο Κουρή, χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση να αποκηρύξουν τους 3 επιλήσμονες της ηγεσίας του Καλλιπάδου από τις παρατάξεις τους. Οποιαδήποτε καθυστέρηση σημαίνει και τη defacto αποδοχή της δράσης τους. 

Με πρωτεργάτη το Σωματείο ΑμεΑ «Οι Ποπολάροι» και με άμεση στήριξη δική μου και της ΕΣΑμεΑ, θα αγωνιστούμε όχι μόνο για την προστασία του ΚΔΑΠ - μεΑ αλλά και για τη δημιουργία νέων κοινωνικών δομών για τα άτομα με αναπηρία στη Ζάκυνθο.

Θέλουμε να συνεργαστούμε με θετικό και εποικοδομητικό τρόπο με όλες τις αρχές. Ζητούμε όμως από όλους και όλες στη Ζάκυνθο να καταδικάσουν με τον πλέον σαφή και κατηγορηματικό τρόπο αυτή την παράνομη απόφαση στο Καλλιπάδο. 

Δήμος και Περιφέρεια πρέπει να παρέμβουν άμεσα : στη Ζάκυνθο αυτή τη στιγμή παραβιάζεται το Σύνταγμα της χώρας καθώς και η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, που το ελληνικό κράτος έχει εντάξει στη νομοθεσία του (Ν. 4074/2012).

Οι πολίτες της Ζακύνθου πρέπει να παρέμβουν άμεσα: η Ζάκυνθος αυτή τη στιγμή δυσφημίζεται σε όλο τον κόσμο- αυτή η ντροπιαστική υπόθεση δεν έχει καμία σχέση με την ιστορία του χωριού και του νησιού. 

Όλοι οι πολίτες πρέπει να παρέμβουν άμεσα: στη Ζάκυνθο αυτή τη στιγμή παραβιάζονται τα ανθρώπινα δικαιώματα, δοκιμάζεται η Δημοκρατία, ευδοκιμεί ο ρατσισμός!

Ιωάννης Βαρδακαστάνης,
Αθήνα 02 Ιουνίου 2015

Το παρόν να κοινοποιηθεί :

· Γραφείο Υπουργού Παιδείας , κ. Μπαλτά Αρ.

· Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών, κ. Βούτση Ν. 

· Γραφείο Αναπληρώτριας Υπουργού Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Φωτίου Θ. 

· Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας , κ. Κουράκη  Τ.

· Γραφείο Υφυπουργού Αθλητισμού & Βουλευτή Ζακύνθου, κ. Κοντονή Στ.

· Μέλη Διαρκούς Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων

· Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης

· Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων

· Γραφείο Δ/ντή Ειδικής Αγωγής, Υπουργείου Παιδείας, κ. Λολίτσα Κων/νου.

· Γραφείο Γενικού Γραμματέα, Υπουργείου Παιδείας, κ. Χασάπη Δ.

· Γραφείο Περιφερειάρχη Π.Ι.Ν., κ. Γαλιατσάτου Θ.

· Γραφείο Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Ζακύνθου  Διονύσιου Δ΄

· Γραφείο Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Δωδώνης Χρυσόστομου

· Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου, κ. Νιοτόπουλου Ελ.

· Πρόεδρο ΚΕΔΕ. Κ. Πατούλη Γ.

· Μέλη Περιφερειακού Συμβουλίου Ζακύνθου

· Μέλη Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων 

· Γραφείο Προέδρου Κοινωνικής Πρόνοιας Π.Ι.Ν., κ. Μπετίνη Στ.

· Γραφείο Δημάρχου Ζακύνθου, κ. Κολοκοτσά Π.

· Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου Ζακύνθου

· Γραφείο Προέδρου Κ.Ε.ΔΗ.Ζ., κ. Θεοδόση Ν.

· Γραφείο Περιφερειακού Δ/ντή Α΄θμιας & Β΄θμιας Εκπαίδευσης Π.Ι.Ν., κ. Γκούση Κων/νου.

· Γραφείο Προέδρου Π.Ο.Σ.Κ.Α.μεΑ., κ. Λυμβαίου Ι.

· Γραφείο Προέδρου Π.ΟΜ. Α.μεΑ. Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν., κ. Λίβανου Α.

· Α’ Αντιπρόεδρο ΠΟΣΓΚΑμεΑ κ μέλος Ε.Γ. ΕΣΑμεΑ Ζουμπουλίδη Σπ.

· Σωματείο ΑμεΑ Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι» 

· Συνήγορος του Πολίτη

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ.Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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