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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Διά Βίου Εκπαίδευση και Αναπηρία
Ημερίδα στην Αθήνα (19/6)

Ημερίδα στην Αθήνα την Παρασκευή 19 Ιουνίου διοργανώνει η ΕΣΑμεΑ, στο πλαίσιο του Έργου «Προγράμματα Δια Βίου Εκπαίδευσης για την Αναπηρία, Α.Π. 7, 8, 9» του Ε.Π. «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ». Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο «Τιτάνια» (Δ/νση: Πανεπιστημίου 52), και ώρα έναρξης 9.30 το πρωί. 

Στόχος της Ημερίδας είναι να αναδειχθούν κατευθύνσεις και εναλλακτικές προσεγγίσεις της δια βίου εκπαίδευσης η οποία, υπό προϋποθέσεις, μπορεί να συμβάλλει στην άμβλυνση του κοινωνικού αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία και στην προώθηση μιας πιο ισότιμης κοινωνίας. Στην Ημερίδα θα γίνει παρουσίαση της φιλοσοφίας και των στόχων του Έργου «Προγράμματα Διά Βίου Εκπαίδευσης για την Αναπηρία» ενώ θα λειτουργήσουν δύο ομάδες εργασίας που θα επεξεργαστούν το ζήτημα της διαλεκτικής σχέσης της εκπαίδευσης ενηλίκων με το αναπηρικό κίνημα και το θέμα της διά βίου εκπαίδευσης στην περίπτωση των ατόμων με βαριές αναπηρίες.

Στην Ημερίδα έχουν κληθεί να μιλήσουν ακαδημαϊκοί, εμπειρογνώμονες, άτομα με αναπηρία κ.ά. προκειμένου να δοθούν ερεθίσματα για κριτική προσέγγιση και γόνιμο διάλογο σε θέματα διά βίου εκπαίδευσης και ατόμων με αναπηρία. 

Η συμμετοχή όλων είναι σημαντική.

Επισυνάπτονται η πρόσκληση, το σχέδιο προγράμματος (που θα ενημερώνεται) και η φόρμα δήλωσης συμμετοχής. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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