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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δήλωση Ι. Βαρδακαστάνη προέδρου ΕΣΑμεΑ & EDF από τη Ν. Υόρκη
Για το ΚΔΑΠμεΑ Ζακύνθου

Όπως είναι γνωστό, αυτή την εβδομάδα βρίσκομαι στην έδρα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη, εκπροσωπώντας τα 80 εκ. Ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία στην 8η Σύνοδο της Διάσκεψης των Συμβαλλόμενων Κρατών της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. 

Για αυτό τον λόγο και μόνο για αυτόν, δεν παρευρέθηκα στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου την Τετάρτη 10 Ιουνίου στη Ζάκυνθο.

Όμως παρακολουθώ με απέραντη θλίψη και οργή ταυτόχρονα τους χειρισμούς της δημοτικής αρχής και άλλων, σχετικά με την τύχη του ΚΔΑΠμεΑ στη Ζάκυνθο.

Υπενθυμίζω ότι το ΚΔΑΠμεΑ χρηματοδοτείται μέχρι σήμερα και προγραμματίζεται να χρηματοδοτείται και στο μέλλον από πόρους του Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Ταμείου, με τη συμμετοχή και της χώρας.

Καθιστώ υπεύθυνους όλους αυτούς που έχουν οδηγήσει την κατάσταση σε αυτό το σημείο και πρωτίστως τη δημοτική αρχή, αν υπάρξει επέμβαση των ευρωπαϊκών αρχών για αυτό το θέμα.

Η δημοτική αρχή, ανήμπορη και μοιραία, συμπεριφερόμενη ως άλλος Πόντιος Πιλάτος, αδυνατεί να δώσει λύση στην υπόθεση του ΚΔΑΠμεΑ, η οποία, επισημαίνω, δεν είναι πια κτιριακού χαρακτήρα.

Έχει αποκτήσει κυρίως κοινωνικοπολιτική διάσταση. Η ενεργοποίηση από τη πλευρά της δημοτικής αρχής του κοινωνικού αυτοματισμού, εκθέτοντας κυρίως τους κατοίκους του Καλλιπάδου, αποτελεί όνειδος για την πολιτική και τη δημοτική ιστορία της Ζακύνθου.

Η συμπεριφορά από την άλλη του Σωματείου ΑμεΑ Ζακύνθου «οι Ποπολάροι» πηγάζει και εναρμονίζεται πλήρως με το δίκαιο των ανθρώπινων δικαιωμάτων, το Σύνταγμα της χώρας και τις επιταγές της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία.

Εμείς ακούραστα και χωρίς να μετέχουμε στις διαμάχες των δημοτικών αρχόντων θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη λειτουργία του ΚΔΑΠμεΑ, γιατί τις υπηρεσίες του τις έχουν ανάγκη δεκάδες άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους στο νησί.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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