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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στο Ηράκλειο Κρήτης ο Ι. Βαρδακαστάνης (7/4)

[bookmark: _GoBack]Συνεχίζεται η περιοδεία στην Κρήτη της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. με επικεφαλής τον πρόεδρό της Ιωάννη Βαρδακαστάνη. Την Πέμπτη 7 Απριλίου θα είναι στο Ηράκλειο όπου θα επισκεφτούν το «Ζωοδόχος Πηγή Κέντρο Ειδικών Παιδιών» (Μικράς Ασίας, Σταθμός A.T. OTE, Νέα Αλικαρνασσός, Ηράκλειο), ενώ στις 11:30 θα συναντηθούν με τον δήμαρχο Ηρακλείου κ. Λαμπρινό και στις 12 θα δοθεί συνέντευξη Τύπου στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ηρακλείου. 

Η συνέντευξη Τύπου θα αφορά στα αναπηρικά επιδόματα αλλά και σε άλλα φλέγοντα ζητήματα της Αναπηρίας, όπως το ασφαλιστικό, η Εκπαίδευση, η Υγεία, η Πρόνοια, τα ΚΕΠΑ κλπ. 

Συνάντηση με τον κ. Σταύρο Καναβάκη, Πρόεδρο του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης (Αγία Ειρήνη Χρυσοβαλάντου, Ηράκλειο), θα πραγματοποιηθεί αργότερα στις 2 το μεσημέρι.

Φωτογραφίες από την επίσκεψη στο Λασίθι στις 6/4 http://www.esaea.gr/multimedia/photos/06-04-2016-o-i-bardakastanis-sto-lasithi 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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