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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
[bookmark: _GoBack]Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση με τον Χ. Βερναρδάκη για τον ν. 2643

Συνάντηση με τον κ. Χριστόφορο Βερναρδάκη, Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, είχαν  χθες Δευτέρα 18 Απριλίου αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ., αποτελούμενη από τον πρόεδρο Ιωάννη Βαρδακαστάνη και τον αντιπρόεδρο Θωμά Κλεισιώτη. Η συνάντηση αφορούσε κύρια θέματα και προτάσεις που στοχεύουν στην τροποποίηση-βελτίωση του ν.2643/98, που προστατεύει τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην εργασία.
Ο ν.2643/98 είναι ο μοναδικός νόμος που παρέχει μία στοιχειώδη προστασία στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους σε αυτή την παρατεταμένη περίοδο της οικονομικής κρίσης. Τα κενά όμως και οι αδυναμίες εφαρμογής του νόμου έχουν δείξει ότι απαιτείται η άμεση και πλήρης αναμόρφωσή του, ώστε να δημιουργηθεί ένας νέος νόμος αποκλειστικός για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά δεδομένα, ο οποίος να είναι και λειτουργικός. 
Παράλληλα, ζητήθηκε η θέσπιση διατάξεων που θα συμπεριλαμβάνουν κοινωνικά κριτήρια και μοριοδότηση για την πρόσληψη ατόμων με αναπηρία και γονέων και κηδεμόνων τους σε εποχικές θέσεις εργασίας και θέσεις κοινωφελούς εργασίας. Οι προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. αναλυτικά βρίσκονται στην επιστολή http://is.gd/fcn3nQ 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη του υπουργού Εσωτερικών κ. Π. Κουρουμπλή. 
Συμφωνήθηκε τις επόμενες ημέρες να πραγματοποιηθεί νέα συνάντηση με συνεργάτες του υπουργού και στελέχη της Ε.Σ.Α.μεΑ., η οποία θα επεξεργαστεί τις προτάσεις που κατέθεσαν ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος για το εργασιακό των ατόμων με αναπηρία. Επίσης τις επόμενες ημέρες θα πραγματοποιηθεί νέα σύσκεψη για θέματα που αφορούν στη Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής με τον υπουργό. 
Με το πέρας της συνάντησης με τον κ. Βερναρδάκη,  ο κ. Βαρδακαστάνης τόνισε ότι «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και οι φορείς της βρίσκονται σε διαρκή προσπάθεια ώστε να θεσπιστούν εκείνα τα κατάλληλα μέτρα που αρμόζουν στην προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, των οικογενειών τους και της εργασίας του. Η αδικία και η άνιση μεταχείριση σε βάρος των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε ότι αφορά στις προσλήψεις στο δημόσιο πρέπει να γίνει το ταχύτερο δυνατόν ένα οδυνηρό παρελθόν». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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