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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Για τις γυναίκες πρόσφυγες

Επιστολή στον αναπληρωτή υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, αλλά και στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και στους Επιτρόπους Μετανάστευσης Δ. Αβραμόπουλο και Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων Χρ. Στυλιανίδη, απέστειλε η Ε.Σ.Α.με.Α., στο πλαίσιο εκστρατείας του EDF, του οποίου είναι ιδρυτικό μέλος και κατέχει την προεδρία, για τις γυναίκες και τα κορίτσια πρόσφυγες.
Στη συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 28 και 29 Ιουνίου, όπου θα συζητηθεί το κρίσιμο προσφυγικό ζήτημα, είναι ζωτικής σημασίας να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στην αντιμετώπιση των γυναικών και κοριτσιών προσφύγων, που αντιμετωπίζουν πολύ σοβαρούς κινδύνους καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού τους της προσφυγιάς αλλά και στην εγκατάστασή τους σε κέντρα φιλοξενίας.
Επισυνάπτονται το ελληνικό και το αγγλικό κείμενο της επιστολής
http://esamea.gr/our-actions/ydmhd/3017-eyropaiko-symboylio-gia-ti-metanasteysi-oi-protaseis-mas-gia-tin-prostasia-ton-anthropinon-dikaiomaton-ton-gynaikon-prosfygon 
[bookmark: _GoBack]
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 

image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




