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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για την παροχή νομικής βοήθειας 

Τις προτάσεις της επί του νομοσχεδίου του υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  «Παροχή νομικής βοήθειας σε φυσικά πρόσωπα» απέστειλε η Ε.Σ.Α.με.Α. 
Η Ε.Σ.Α.με.Α. παρεμβαίνει στο άρθρο 2 «Δικαιούχοι νομικής βοήθειας» που ζητάει μεταξύ άλλων να συμπεριληφθούν άτομα με  ποσοστό αναπηρίας από 50% και άνω, γονέας/κηδεμόνας/δικαστικός συμπαραστάτης ατόμου με αναπηρία, μόνιμα διαμένοντες-φιλοξενούμενοι σε δημόσιες δομές κλειστής περίθαλψης που είναι άτομα με αναπηρία ή χρόνιες παθήσεις τα οποία στερούνται άμεσου οικογενειακού περιβάλλοντος, ανεξαρτήτως εισοδηματικής κατάστασης. Παράλληλα τονίζει ότι πρέπει να προβλέπονται, εφόσον απαιτούνται, τα εξής: α) παροχή στον δικαιούχο «ζωντανής βοήθειας (π.χ. διερμηνέα ελληνικής νοηματικής γλώσσας, προσωπικό βοηθό) και β) διεξαγωγής της δίκης σε προσβάσιμη αίθουσα (στην περίπτωση ατόμου που είναι χρήστης αναπηρικού αμαξιδίου ή με κινητική αναπηρία εν γένει). 
[bookmark: _GoBack]Σύνδεσμος για την επιστολή http://esamea.gr/our-actions/rest-actions/3034-protaseis-e-s-a-mea-epi-tis-nomothetikis-protoboylias-paroxi-nomikis-boitheias-se-fysika-prosopa 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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