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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.:  Στην Ισπανία για τις εκλογές του EDF ο Ι. Βαρδακαστάνης

Από τις 10 έως τις 14 Μαΐου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα βρίσκεται στη Μαδρίτη στην Ισπανία, όπου θα πραγματοποιηθεί η ετήσια Γενική Συνέλευση του Φόρουμ καθώς και οι εκλογές για την ανάδειξη νέας ηγεσίας της ευρωπαϊκής οργάνωσης των ατόμων με αναπηρία.
Εκατοντάδες εκπρόσωποι των αντιπροσωπευτικότερων οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους θα παρευρεθούν από κάθε γωνιά της Ευρώπης, όπως επίσης και εκατοντάδες εκπρόσωποι οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών αλλά και ευρωπαίοι αξιωματούχοι. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης είναι υποψήφιος για την προεδρεία του Φόρουμ, ενώ την ελληνική αντιπροσωπεία αποτελούν επίσης η κ. Φωτεινή Ζαφειροπούλου, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΕΣΑμεΑ, υπεύθυνη για τα θέματα βαριάς αναπηρίας και ο κ. Βασίλης Κούτσιανος, μέλος της Εκτελεστικής, υπεύθυνος διεθνών σχέσεων. 
Στις 10 Μαΐου, προς τιμή του κ. Βαρδακαστάνη οργανώνεται επίσημη επίσκεψη στο Τολέδο από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Τυφλών Ισπανίας Miguel Carballeda, όπου θα τους υποδεχθεί ο κυβερνήτης της αυτόνομης περιοχής Castilla-La Mancha Emiliano García Page. Η επίσκεψη περιλαμβάνει περιήγηση στο Μουσείο Ελ Γκρέκο και σε άλλα αξιοθέατα της περιοχής.  
Στις 11 Μαΐου θα δοθεί συνέντευξη τύπου για την παρουσίαση του συνολικού προγράμματος του EDF από τον κ. Βαρδακαστάνη και τον γ. γραμματέα της Εθνικής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Ισπανίας Alberto Durán López ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας η Ομοσπονδία Τυφλών Ισπανίας θα παρουσιάσει στον πρόεδρο του EDF και στον γενικό γραμματέα για θέματα ΕΕ της Ισπανίας το  αναμνηστικό λαχείο για τα 20 χρόνια του EDF. 
Την Παρασκευή 12 Μαΐου ο κ. Βαρδακαστάνης, επικεφαλής αντιπροσωπείας του EDF, θα γίνει δεκτός από τη βασίλισσα της Ισπανίας. 
Στην επίσημη έναρξη της Γενικής Συνέλευσης του Φόρουμ το Σάββατο 13 Μαΐου θα παρευρεθούν και θα χαιρετήσουν οι κ.κ. Miguel Carballeda Piñeiro, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τυφλών Ισπανίας,  Luis Cayo Pérez Bueno, πρόεδρος της Ισπανικής Ομοσπονδίας ΑμεΑ, Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος ΕΣΑμεΑ και ΕDF, Luca Jahier, Πρόεδρος της Ομάδας ΙΙΙ της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, Marianne Thyssen, Ευρωπαία Επίτροπος για την απασχόληση, τις κοινωνικές υποθέσεις, τις δεξιότητες και την αγορά εργασίας και εκπρόσωποι της Ισπανικής Κυβέρνησης. 
Νωρίτερα έχει προγραμματιστεί συνάντηση του κ. Βαρδακαστάνη με την κ. Thyssen, για να συζητηθούν οι τελευταίες εξελίξεις αναφορικά με την Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας, τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων (EU Social Pillar), τις θέσεις της Επιτρόπου σχετικά με τις προτάσεις του EDF για την ατζέντα των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία για την περίοδο 2020-2030, καθώς και την πρόταση του EDF να οριστεί το 2021 ευρωπαϊκό έτος για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία.
Την ίδια ημέρα θα διεξαχθούν και οι εκλογές, τα αποτελέσματα των οποίων αναμένεται να δημοσιευθούν το βράδυ. 
Παράλληλα θα τρέχει το συνέδριο: «20 χρόνια αργότερα: Η οικοδόμηση ενός αναπηρικού κινήματος χωρίς αποκλεισμούς για το μέλλον» με κύριο ομιλητή τον κ. Βαρδακαστάνη. Στο συνέδριο θα πραγματοποιηθεί ανασκόπηση των τελευταίων 20 ετών του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, από την ίδρυση του EDF και αναμένεται να ορισθούν κατευθυντήριες γραμμές για τον ανασχεδιασμό του κινήματος, για την αντιμετώπιση της ανάγκης για κοινωνική καινοτομία. 20 χρόνια ύπαρξης και αγώνα κλείνει φέτος και η Εθνική Συνομοσπονδία ΑμεΑ Ισπανίας. 
Το συνέδριο συνεχίζεται και την Κυριακή 14 Μαΐου: τη δεύτερη ημέρα θα αναλυθούν διεξοδικά δράσεις που μπορούν να αναλάβουν οι οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τα κοινωνικά κινήματα, στον αγώνα για ισότητα και κοινωνική δικαιοσύνη. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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