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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επιστολές σε Κ. Καραμανλή και Θ. Θεοχάρη 
Επιστολές με αποδέκτες τον κ. Κ. Καραμανλή, Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, και τον κ. Θ. Θεοχάρη, Υπουργό Τουρισμού, απέστειλε σήμερα Παρασκευή 2 Αυγούστου. 
Συγκεκριμένα στον κ. Καραμανλή απηύθυνε δύο επιστολές, η πρώτη για θέματα Υποδομών και η δεύτερη για θέματα Μεταφορών. Και στις δύο επιστολές αναφέρονται τα ζητήματα της Αναπηρίας ανά τομέα και ζητείται η συνεργασία με την ηγεσία του υπουργείου για την επίλυσή τους.
Τα θέματα που αφορούν στον Τουρισμό για όλους, ή αλλιώς προσβάσιμο Τουρισμό, αναφέρεται η τρίτη επιστολή της ΕΣΑμεΑ με αποδέκτη τον κ. Θεοχάρη. Στους συνδέσμους μπορείτε να δείτε τα αιτήματα αναλυτικά. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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