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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Νέα κοινωνική ομηρία για τα άτομα με αναπηρία;
Έκδηλη ανησυχία επικρατεί για άλλη μια φορά στο χώρο της αναπηρίας μετά και την επιστολή που απέστειλε στο υπουργείο Εργασίας η Πανελλαδική Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών, με την οποία επισημαίνει την τετράμηνη καθυστέρηση υπογραφής συμφωνητικών του έτους 2013 για την δωρεάν μετακίνηση των ΑμεΑ ή τη μείωση κατά 50% του εισιτηρίου τους, δηλώνοντας  ότι σε περίπτωση περαιτέρω καθυστέρησης μετά και την 15η Μαΐου 20132 θα ζητούν την καταβολή ολόκληρου του εισιτηρίου από τους κατόχους δελτίων μετακίνησης ΑμεΑ.
Δεν είναι η πρώτη φορά που τα άτομα με αναπηρία έρχονται αντιμέτωπα με την πολύμηνη καθυστέρηση των συγκεκριμένων συμφωνητικών μεταξύ υπουργείου και αυτοκινητιστών, γεγονός το οποίο συνήθως οδηγεί σε άρνηση των αυτοκινητιστών να δεχτούν τα δελτία μετακίνησής δωρεάν ή στο ήμισυ του αντιτίμου του εισιτηρίου των ατόμων με αναπηρία.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει να επισπευτούν οι διαδικασίες υπογραφής των συγκεκριμένων συμφωνητικών που αφορούν στο έτος 2013, καθώς και την κατανόηση των αυτοκινητιστών, για να μην υπάρξουν περαιτέρω προστριβές και κοινωνικές εντάσεις. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει τα άτομα με αναπηρία να ζήσουν μια ιδιότυπη κοινωνική ομηρία.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

