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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δήλωση Ι. Βαρδακαστάνη για το Νοσοκομείο Ζακύνθου
Με αφορμή τη συλλογή υπογραφών από το Σωματείο ΑμεΑ Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι» για την εύρυθμη λειτουργία του Νοσοκομείου Ζακύνθου, ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ, του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ και της Παγκόσμιας Οργάνωσης για την Αναπηρία Ιωάννης Βαρδακαστάνης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση: 
«Ως Ζακυνθινός, ως ενεργός πολίτης, ως εκπρόσωπος των ατόμων με αναπηρία στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, νοιώθω περήφανος για την εξαιρετική πρωτοβουλία που ανέλαβε το σωματείο ΑμεΑ Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι» σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο για τα δικαιώματα των πολιτών με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των ασθενών, εξαιτίας της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης.

Το Σωματείο ΑμεΑ Ζακύνθου οι Ποπολάροι έχει αγωνιστεί από το ξεκίνημα του Νοσοκομείου, για την ανέγερση, την προσβασιμότητα και την εύρυθμη λειτουργία του. Σήμερα μπαίνει και πάλι μπροστά στη μάχη για να παραμείνει ανοιχτό και να λειτουργεί σωστά για κάθε κάτοικο και επισκέπτη του νησιού μας, σήμερα γίνεται ο καταλύτης της ζακυνθινής κοινωνίας σε αυτό τον ωραίο αγώνα.

Καλώ κάθε πολίτη, κάθε οικογένεια, κάθε φίλο του νησιού και κάθε επισκέπτη να δώσει την στήριξή του υπογράφοντας στη συλλογή υπογραφών των Ποπολάρων. 

Όλες οι δυνάμεις του νησιού, πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές, εκκλησιαστικές οφείλουν να ενωθούν σε αυτή την προσπάθεια στήριξης της εύρυθμης λειτουργίας του Νοσοκομείου Ζακύνθου, που αποτελεί κόσμημα για το νησί μας».

Ιωάννης Βαρδακαστάνης, 

Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, EDF, IDA. 
Σημ. προς συντάκτες: ΕΣΑμεΑ: Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία www.esaea.gr , EDF: European Disability Forum http://www.edf-feph.org/ , IDA: International Disability Alliance http://www.internationaldisabilityalliance.org/en 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

