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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Για την προστασία της λειτουργίας των ΚΕΠΑ 
Ο νέος νόμος 4110/2013 που αφορά στην κατάθεση φορολογικών δηλώσεων έτους 2013 προβλέπει ευνοϊκότερη φορολογική μεταχείριση για τα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% με σειρά διατάξεων. Κοινή συνισταμένη αυτών των διατάξεων αποτελεί η κατάθεση γνωμάτευσης υγειονομικής επιτροπής ΚΕΠΑ και ΑΣΥΕ. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ήδη με την κατάθεση προτάσεών της σε σχετικά νομοσχέδια αρμοδιότητας του υπουργείου Οικονομικών έχει ζητήσει τη συμπλήρωση/τροποποίηση διατάξεων του ν. 4110/2013, προκειμένου να καθοριστεί με σαφήνεια ότι κατά την κατάθεση των νέων φορολογικών δηλώσεων οι φορολογούμενοι με αναπηρία ή φορολογούμενοι που βαρύνονται από άτομα με αναπηρία που θέλουν να κάνουν χρήση των δικαιωμάτων τους λόγω αναπηρίας δύνανται να καταθέσουν γνωμάτευση κάθε αρμόδιας αρχής προ ιδρύσεως ΚΕΠΑ, εφόσον αυτή ισχύει εφόρου ζωής ή δεν έχει λήξει ο χρόνος ισχύος της. 

Οι διατάξεις του ν. 4110/2013 είναι βέβαιο ότι θα επιβαρύνουν τις ήδη επιβαρυμένες λίστες αναμονής των ΚΕΠΑ, αφού χιλιάδες φορολογούμενοι ενώ διαθέτουν γνωματεύσεις αναπηρίας σε ισχύ θα αναγκαστούν να καταθέσουν αίτηση για την πιστοποίηση της αναπηρίας τους από τα ΚΕΠΑ. Οι διοικητικές και υγειονομικές υπηρεσίες των ΚΕΠΑ που λειτουργούν με ανεπαρκές διοικητικό και ιατρικό προσωπικό είναι βέβαιο ότι θα καταρρεύσουν υπό το βάρος δεκάδων χιλιάδων νέων αιτούντων, ενώ οι φορολογούμενοι με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν θα μπορέσουν να κάνουν χρήση των ευνοϊκών φορολογιών ρυθμίσεων για λόγους αναπηρίας, αφού δεν δύνανται να εξεταστούν από το ΚΕΠΑ στον κατάλληλο χρόνο.
Ο αγώνας για την εξομάλυνση των δυσλειτουργιών των ΚΕΠΑ που εφαρμόζουν το σύστημα πιστοποίησης και αξιολόγησης της αναπηρίας απαιτείται να δοθεί από όλα τα μέλη της Κυβέρνησης, του πολιτικού κόσμου και όλες τις υπηρεσίες των Υπουργείων που σχεδιάζουν πολιτικές για την αναπηρία. Πρέπει να δοθεί η μάχη, ώστε το νέο Κέντρο Πιστοποίησης αναπηρίας να μην καταστεί τόπος βασανισμού της αναπηρικής οικογένειας.  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

