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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αποκατάσταση των αδικιών της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου!
Οι έλληνες και ελληνίδες με αναπηρία θεωρούν ότι είναι ζήτημα τιμής κα αξιοπιστίας των ελλήνων βουλευτών να αποκαταστήσουν τις αδικίες που  δημιούργησε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου μόλις λίγες ημέρες μετά την ψήφιση των διατάξεων του ν. 4093/2012 από το Κοινοβούλιο. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ενόψει της κατεπείγουσας κατάθεσης  7 Πράξεων Νομοθετικών Περιεχομένων  για την κύρωσή τους από τη Βουλή  κατέθεσε τις προτάσεις της για την κατάργηση εκείνων των διατάξεων της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ229/ΤΑ΄/19-12-2012) μέσω της οποίας καταργήθηκαν των προστατευτικές διατάξεις του ν. 4093/2012 για τους συνταξιούχους ΑμεΑ και γονείς ατόμων με αναπηρία του ν. 4093/2012. 

Επισημαίνεται ότι οι προστατευτικές διατάξεις για το χώρο της αναπηρίας του ν. 4093/2012 είχαν αποσπάσει την υποστήριξη του μελών του ελληνικού κοινοβουλίου και της ελληνικής κοινωνίας, ενώ από την Ε.Σ.ΑμεΑ είχαν κατατεθεί εμπεριστατωμένες προτάσεις για την βελτιστοποίησή τους. Μία εβδομάδα μετά την ψήφιση του ν. 4093/2012 οι ρυθμίσει αυτές τροποποιηθήκαν με τρόπο που οδηγεί στην περαιτέρω οικονομική εξαθλίωση μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.  
Επισυνάπτονται οι προτάσεις της Συνομοσπονδίας. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

