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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην 9η Ολομέλεια του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ΑμεΑ ο Ι. Βαρδακαστάνης
Στη Γενεύη θα βρίσκεται την Δευτέρα 15 Απριλίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του προέδρου της Παγκόσμιας Οργάνωσης για την Αναπηρία (IDA), προσκεκλημένος ομιλητής στην 9η Ολομέλεια του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. 
Η IDA συνεχίζει να υποστηρίζει και να προωθεί τον ρόλο της κοινωνίας των πολιτών και ζητά να υπάρχουν κατευθυντήριες γραμμές στη σχέση του ΟΗΕ με τις ΜΚΟ. Αυτές οι κατευθυντήριες γραμμές θα διευκρινίζουν και την ιδιαίτερη σχέση με τις αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία. Παράλληλα, στη συγκεκριμένη Ολομέλεια η Επιτροπή για τη Σύμβαση των Δικαιωμάτων των ΑμεΑ του ΟΗΕ θα διοργανώσει γενική συζήτηση για τα κορίτσια και τις γυναίκες με αναπηρία. Σε αυτό το πλαίσιο η  IDA και ο φορέας «Ταμείο για την προάσπιση των δικαιωμάτων των ΑμεΑ»  (Disability Rights Advocacy Fund ) θα φιλοξενήσουν από κοινού μια εκδήλωση για τις γυναίκες με αναπηρία για να εξεταστούν τα πρότυπα και οι πολλαπλές διακρίσεις που υφίσταται αυτή η ομάδα, η οποία είναι ιδιαίτερα ευάλωτη στη βία και στις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

