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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Όχι στην κακοποίηση του Δημόσιου Τομέα Κοινωνικής Φροντίδας & Αποκατάστασης!
Οι φόβοι της Ε.Σ.ΑμεΑ. για το αβέβαιο μέλλον των ΚΕΚΥΚΑμεΑ της χώρας μετά την ψήφιση του ν. 4025/2011 επιβεβαιώνονται μετά την καταγγελία του Νομαρχιακού Συλλόγους ΑμεΑ Χαλκιδικής για τις προθέσεις της Διοίκησης του Νοσοκομείου Χαλκιδικής να παραχωρήσει χώρους του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (πρώην ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ)  σε υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ. 

Είναι γνωστό ότι με τις διατάξεις του ν. 4025/2011 ο Δημόσιος Τομέας Κοινωνικής Φροντίδας και Υποστήριξης υπέστη κυριολεκτικά «κακοποίηση», αφού με τις διατάξεις του μετονομάστηκαν τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ σε  Κέντρα Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης  και ορίστηκε η υπαγωγή τους  στα Νοσοκομεία. 

Στην προκειμένη περίπτωση, η Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκιδικής σκοπεύει να διαχειριστεί την υλικοτεχνική υποδομή του Κέντρου με τρόπο ο οποίος ουδεμία σχέση με την αποϊδρυματοποίηση και κοινωνική επανένταξη των ατόμων με αναπηρία. 

Συγκεκριμένα όπως αναφέρεται στο έγγραφο διαμαρτυρίας - καταγγελίας του Συλλόγου, η Διοίκηση του Νοσοκομείου  το προηγούμενο διάστημα μετακίνησε αυθαίρετα και παράνομα  υπάλληλο του ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ στο νοσοκομείο Χαλκιδικής. Μετά από αυτή την ενέργεια στην οποία δεν δόθηκε όπως φαίνεται η πρέπουσα σημασία από πλευράς αρμοδίων υπηρεσιών, ανενόχλητη η Διοίκηση του Νοσοκομείου επισκέπτεται τους χώρους του ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ και μελετά σε ποιους χώρους θα εγκατασταθούν υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ.
Να μην καταπατηθεί ούτε ένα τετραγωνικό μέτρο του ΚΕ.Φ.Ι.Α.Π  - πρώην ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ Χαλκιδικής- από υπηρεσίες οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση ούτε με την κοινωνική επανένταξη των ατόμων με αναπηρία αλλά ούτε και με υπηρεσίες  φυσικής και ιατρικής αποκατάστασης.  Η Ε.Σ.ΑμεΑ., ο Νομαρχιακός Σύλλογος «Αγάπη» ΑμεΑ Χαλκιδικής θα είναι σε εγρήγορση για να ακυρωθεί οποιαδήποτε πράξη λεηλασίας του τοπικού ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ του οποίου οι υπηρεσίες  είναι πολύτιμες για τα άτομα με αναπηρία της Χαλκιδικής. 

Η αναπηρική οικογένεια θα δώσει μάχη για να επιστρέψουν τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ στο χώρο της κοινωνικής φροντίδας στον οποίον ανήκουν από τη πρώτη στιγμή της ίδρυσής τους. 

Επιστολή στα υπουργεία Εργασίας και Υγείας επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

