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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.:
Δεν καταργείται η σύνταξη υπερηλίκων ΟΓΑ από υπερήλικους που λαμβάνουν το προνοιακό 
Μετά από τις συνεχείς οχλήσεις και πιέσεις της ΕΣΑμεΑ, δεν περιλαμβάνονται τελικά στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας «Αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην Κοινωνική Ασφάλιση και στην αγορά εργασίας» οι διατάξεις του άρθρου 69 με τις οποίες καταργούνταν η σύνταξη υπερηλίκων ΟΓΑ από υπερήλικους που λαμβάνουν και το προνοιακό επίδομα. Η ΕΣΑμεΑ συνεχίζει τις παρεμβάσεις και τον αγώνα να μη θιχθούν περαιτέρω η αναπηρική οικογένεια και να αρθούν κατάφωρες αδικίες που υποβαθμίζουν το βιοτικό επίπεδο των φτωχότερων των φτωχών της χώρας.
Για το συγκεκριμένο νομοσχέδιο η Συνομοσπονδία καταγράφει συγκεκριμένες προτάσεις και αλλαγές σε έγγραφο που στάλθηκε στο υπουργείο Εργασίας. Περιληπτικά στο Α΄ Κεφάλαιο προτείνονται τροποποιήσεις/συμπληρώσεις/βελτιώσεις στις διατάξεις του παρόντος ν/σ με μοναδικό σκοπό την προστασία των μελών της αναπηρικής οικογένειας, ενώ στο Β΄ η ΕΣΑμεΑ επαναφέρει τις προτάσεις που αφορούν σε τροποποιήσεις/προσθήκες/συμπληρώσεις των διατάξεων του ν. 4093/2012 και 4111/2013 αρμοδιότητας του Υπουργείου προκειμένου να αρθούν μέτρα με τα οποία συρρικνώνονται τα εισοδήματα των ΑμεΑ και των οικογενειών τους (π.χ. μειώσεις συντάξεων, κατάργηση δώρων εορτών και αδείας και του ΕΚΑΣ).

Αναλυτικά οι προτάσεις στο επισυναπτόμενο έγγραφο. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

