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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ σε συνάντηση Προσυνεδριακού Διαλόγου - Χανιά
Ενόψει του 8ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία - Ε.Σ.Α.μεΑ. με το Σωματείο Ατόμων με Αναπηρία Χανίων οργανώνουν προσυνεδριακή συνάντηση διαλόγου, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 31 Ιανουαρίου και ώρα 5 μ.μ. στο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Χανίων. Στην συνάντηση καλούνται όλοι οι φορείς των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους των Χανίων καθώς και οι εκλεγμένοι Σύνεδροι για το 8ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο των Σωματείων της περιοχής.

Θα παρευρεθούν ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Γιάννης Βαρδακαστάνης που θα πραγματοποιήσει κεντρική εισήγηση και ο γ.γ. της Ε.Σ.Α.μεΑ. Χρήστος Νάστας. Θα ακολουθήσουν τοποθετήσεις των συμμετεχόντων. 

Παρακαλούμε για την κάλυψη.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

