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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Καμιά σκέψη για διαθεσιμότητα στο ευαίσθητο περιβάλλον των ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ - ΚΑΦΚΑ!
Η ΕΣΑμεΑ διαμηνύει στους υπουργούς Κ. Μητσοτάκη και Ά. Γεωργιάδη ότι δεν θα δεχθεί να ισχύσει η διαθεσιμότητα στον ευαίσθητο χώρο των ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ και των ΚΑΦΚΑ, που αποτελούν μονάδες κοινωνικής φροντίδας και παρέχουν υπηρεσίες αποκατάστασης και υποστηρικτικές υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία. 

Η διαθεσιμότητα των οδηγών αυτών των μονάδων, που συζητείται, θα οδηγήσει στην αδυναμία της μεταφοράς των πολιτών με αναπηρία από το περιβάλλον που διαβιούν στα ΚΕΚΥΚΑμεΑ ή στα ΚΑΦΚΑ, επομένως και στη στέρηση παροχής υπηρεσιών για την ενίσχυση των λειτουργικών ικανοτήτων και της επανένταξής τους στο κοινωνικό περιβάλλον.
Τα ΚΕΚΥΚΑμεΑ, τα ΚΑΦΚΑ και οποιαδήποτε Μονάδα Κοινωνικής Φροντίδας επιβάλλεται να μην κλείσει ούτε για μία ημέρα και να μπορούν να παρέχουν οι υπάλληλοί τους, χωρίς κανένα πρόβλημα και με συνέπεια, τις υποστηρικτικές υπηρεσίες τους στους πολίτες με αναπηρία.
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και οι φορείς του αναπηρικού κινήματος σε όλη τη χώρα είναι σε εγρήγορση για να διαφυλάξουν τη λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑμεΑ και των ΚΑΦΚΑ της χώρας!

Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

