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                                                     Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1904
                                                                             

      Πληροφορίες: Δ. Λογαράς 

 
ΠΡΟΣ: - κ. Ευάγγελο Ζαχαράκη,  
Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Πόρων του Υπ. Παιδείας & Θρησκευμάτων 
              - κα. Άννα Δαλλαπόρτα, 
    Γεν. Γραμματέα Διαχείρισης 
    Κοινοτικών &    Άλλων Πόρων Υπ. 
    Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης &  

    Πρόνοιας
ΚΟΙΝ: [ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ] 
ΘΕΜΑ: «Υποβολή προτάσεων Ε.Σ.Α.μεΑ. επί του 1ου σχεδίου του Επιχειρησιακού Προγράμματος ‘Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020’»  
Με την παρούσα επιστολή μας, σας υποβάλλουμε τις διαπιστώσεις/προτάσεις της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) επί του 1ου σχεδίου του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020». Οι διαπιστώσεις/προτάσεις απορρέουν/βασίζονται: 

· στο Άρθρο 21, παρ. 6 του Συντάγματος της χώρας, σύμφωνα με το οποίο: «Τα άτομα µε αναπηρίες έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρων που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της Χώρας.», και στην εθνική νομοθεσία για τα άτομα με αναπηρία εν γένει, 

· στη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, την οποία η χώρα μας μαζί με το προαιρετικό της πρωτόκολλο, επικύρωσε με τον ν. 4074/2012 (Αρ. ΦΕΚ 88 Α΄/11.04.2012), 

· στις απαιτήσεις των νέων Κανονισμών των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων (ΕΔΕΤ) για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. 
Είναι γνωστό ότι στη νέα προγραμματική περίοδο 2014 - 2020, τόσο ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 περί καθορισμού κοινών διατάξεων για το ΕΤΠΑ, ΕΚΤ, Ταμείο Συνοχής, ΕΓΤΑΑ, και ΕΤΘΑ όσο και ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1304/2013  για το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, διευρύνουν τις απαιτήσεις τους αναφορικά με την αρχή της μη διάκρισης και την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σε σχέση με την προγραμματική περίοδο 2007 - 2013 (βλ. Άρθρο 7 και γενικές εκ των προτέρων αιρεσιμότητες 1 και 3 του Κανονισμού 1303/2013 και Άρθρο 8 του Κανονισμού 1304/2013). Συγχρόνως, ενδυναμώνεται τόσο η σημασία της εταιρικής σχέσης με κοινωνικούς εταίρους, μη κυβερνητικές οργανώσεις και τους φορείς που είναι υπεύθυνοι για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης και την καταπολέμηση των διακρίσεων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και η Ε.Σ.Α.μεΑ.,  (βλ. Άρθρα 5 και 26 Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013) όσο και η υποχρέωση ενίσχυσης αυτών των εταίρων (βλ. Άρθρο 6 Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1304/2013).
Στο παραπάνω λοιπόν πλαίσιο, και αφού μελετήσαμε ενδελεχώς το σχέδιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος, όπως αυτό έχει διαμορφωθεί μέχρι σήμερα, με το παρόν σας καταθέτουμε: α) τις διαπιστώσεις και β) τις προτάσεις μας.  
1. Διαπιστώσεις:
α) Στο σχέδιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος δεν περιλαμβάνεται καμία αναφορά, στατιστικά στοιχεία και δείκτες σχετικά με την ανεργία, τη φτώχεια, την εκπαίδευση & διά βίου μάθηση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, παρά το γεγονός ότι το ποσοστό των ατόμων με αναπηρία πλέον εκτιμάται από τη EUROSTAT στο 15% του συνολικού πληθυσμού και σύμφωνα με κείμενα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τα άτομα με αναπηρία κινδυνεύουν περισσότερο σε σχέση με τον γενικό πληθυσμό από την ανεργία, τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Θίγουμε το συγκεκριμένο ζήτημα διότι όπως είναι γνωστό η απουσία από στατιστικές συνεπάγεται απουσία εφαρμογής μέτρων και πολιτικών. 
Στο σχέδιο του κειμένου (σελ.10), στις παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν την προγραμματική περίοδο 2007 - 2013, δεν περιλαμβάνεται αναφορά στα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας και ΚΔΑΠ - ΜΕΑ, από τα οποία πρέπει να επισημάνουμε ωφελήθηκε ένας μεγάλος αριθμός ατόμων με αναπηρία (άμεσα ωφελούμενοι) και ατόμων που είχαν την ευθύνη της φροντίδας τους (έμμεσα ωφελούμενοι). 

Όσον αφορά στα ζητήματα εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία, διαπιστώνουμε ότι  εκ παραδρομής γίνεται αναφορά (σελ. 23) μόνο στον ν.2817/2000, ενώ θα έπρεπε να περιλαμβάνεται και αναφορά στον ν.3699/2008 (Αρ. ΦΕΚ 99 Α΄/02.10.2008). Επιπρόσθετα, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι στην περίπτωση της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία ένα μεγάλο πρόβλημα εκτός από τη σχολική διαρροή -  λόγω έλλειψης ουσιαστικής εκπαιδευτικής υποστήριξης, προσβασιμότητας κ.λπ. - είναι και η μη ένταξη, η οποία δεν αποτυπώνεται στις στατιστικές για την πρόωρη σχολική εγκατάλειψη (4ος στόχος στρατηγικής «Ευρώπη 2020») και ως εκ τούτου θα έπρεπε να έχει συμπεριληφθεί στο σχέδιο του κειμένου του Επιχειρησιακού Προγράμματος ειδική πρόβλεψη για την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου. 
β) Στο προς διαβούλευση σχέδιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος δεν αποτυπώνονται οι απαιτήσεις των Κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 (άρθρο 7, γενικές εκ των προτέρων αιρεσιμότητες 1 και 3) και 1304/2013 (άρθρο 8) ως προς την οριζόντια υποχρέωση εφαρμογής των αρχών της μη διάκρισης λόγω αναπηρίας και της προσβασιμότητας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι επενδυτικές προτεραιότητες 8.1, 8.2, και 8.4 από τις οποίες απουσιάζει παντελώς η διάσταση της αναπηρίας. Επιπρόσθετα, διαπιστώνεται η μη συμπερίληψη της διάστασης της αναπηρίας σε κάθε περίπτωση αναφοράς σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες και ως εκ τούτου η αδυναμία αντιμετώπισης του φαινομένου της διπλής ή πολλαπλής διάκρισης. 
Η  εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία εξαντλείται μόνο στο ζήτημα της «Ειδικής Αγωγής», γεγονός το οποίο έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το Σύνταγμα της χώρας, την εθνική νομοθεσία εν γένει και το Άρθρο 24 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες (ν.4074/2012 - Αρ. ΦΕΚ 88 Α΄/11.04.2012), σύμφωνα με το οποίο τα κράτη οφείλουν να διασφαλίζουν την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στα γενικά εκπαιδευτικά συστήματα, σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, καθώς επίσης και στη δία βίου μάθηση και επαγγελματική κατάρτιση.  
γ) Οι αναφορές στο κείμενο σε «ευπαθείς ομάδες», «ΕΚΟ» κ.λπ. προκαλούν σύγχυση ως προς τη συμπερίληψη ή μη των ατόμων με αναπηρία στις πληθυσμιακές αυτές ομάδες, δεδομένου ότι σε αρκετά σημεία γίνεται αναφορά σε «ΕΚΟ, ΑμεΑ» δίνοντας την εντύπωση ότι τα άτομα με αναπηρία δεν περιλαμβάνονται στις ευπαθείς ομάδες και άρα εξαιρούνται των αντιστοίχων δράσεων, κάτι απόλυτα αντίθετο με τις προβλέψεις των προαναφερθέντων Κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 και 1304/2013. 
δ) Η αποκλειστική αναφορά στην κοινωνική οικονομία και επιχειρηματικότητα ως το μόνο μέσο κάλυψης της Αναπτυξιακής ανάγκης 6: «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της κοινωνικής ένταξης ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» στο πλαίσιο εφαρμογής του συγκεκριμένου Επιχειρησιακού Προγράμματος δεν είναι αρκετή για να αντιμετωπίσει τα σοβαρά προβλήματα των ομάδων πληθυσμού στις οποίες απευθύνεται, μεταξύ των οποίων είναι και τα άτομα με αναπηρία. Η κοινωνική οικονομία δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ως πανάκεια για την αντιμετώπιση των προβλημάτων κοινωνικής συνοχής και κοινωνικής ένταξης. 
ε) Σε αντίθεση με τις απαιτήσεις του Άρθρου 6 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1304/2013, διαπιστώνουμε την μη συμπερίληψη των Κοινωνικών Εταίρων στους ενδεικτικούς δικαιούχους των ειδικών στόχων 10.3 (i) και 10.3 (iii) (σελ. 54, 55). 
2. Προτάσεις 

· Ως προς το (α) , η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει: 
- Τη συμπερίληψη ρητής αναφοράς στη κατάσταση φτώχειας, ανεργίας και εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία παρά την έλλειψη στατιστικών στοιχείων. Επισημαίνεται ότι θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν αναφορές από κείμενα της Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να καλυφθεί αυτό το σημαντικό κενό (π.χ. Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία 2010 - 2020 - Ανανέωση της δέσμευσης για μια Ευρώπη χωρίς εμπόδια»
, η οποία αναφέρει: «[….]Η περιορισμένη συμμετοχή στη γενική εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας προκαλεί εισοδηματικές ανισότητες και ωθεί τα άτομα με αναπηρία στη φτώχεια καθώς και σε κοινωνικό αποκλεισμό και απομόνωση. […]»).
- Τη συμπερίληψη αναφοράς (σελ.10) στα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας, ΚΔΑΠ - ΜΕΑ κ.λπ. και στον αριθμό των (άμεσα και έμμεσα) ωφελουμένων τους κατά την προγραμματική περίοδο 2007 - 2013. 
- Τη συμπερίληψη του ν.3699/2008 στην αναφορά (σελ.23) για τον ν.2817/2000. 

- Τη συμπερίληψη στην επενδυτική προτεραιότητα 10.1 μέτρων για την αντιμετώπιση του φαινόμενου της μη ένταξης των ατόμων με αναπηρία στο εκπαιδευτικό σύστημα 
· Ως προς το (β), η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει:

- Την ενσωμάτωση της αρχής της μη διάκρισης λόγω αναπηρίας και της προσβασιμότητας σ’ όλες τις επενδυτικές προτεραιότητες του Προγράμματος, είτε απευθύνονται στο γενικό πληθυσμό είτε αφορούν σε στοχευμένες παρεμβάσεις. Η πρόβλεψη αυτή είναι ιδιαίτερα κρίσιμη και απολύτου προτεραιότητας, δεδομένου ότι η ενσωμάτωση σε δράσεις που απευθύνονται στο γενικό πληθυσμό αποτελεί και το σημείο-κλειδί που θα φέρει τη μεγάλη διαφορά προς όφελος των ατόμων με αναπηρία, αποτρέποντας τη δημιουργία νέων εμποδίων. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι παρόμοια απουσία οδήγησε στον αποκλεισμό των ατόμων με αναπηρία από τα Προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας της προγραμματικής περιόδου 2007 - 2013, όταν είναι γνωστό ότι οι πλέον μακροχρόνια άνεργοι πολίτες ανήκουν στην κατηγορία αυτή.
Τη ενσωμάτωση της αρχής της μη διάκρισης λόγω αναπηρίας, σε κάθε περίπτωση αναφοράς σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες, όπως π.χ. γυναίκες με αναπηρία, μητέρες με αναπηρία, μητέρες ατόμων με αναπηρία, νέοι με αναπηρία, φοιτητές με αναπηρία, μαθητές με αναπηρία, μακροχρόνια άνεργοι με αναπηρία κ.λπ. με στόχο την αντιμετώπιση του φαινομένου της διπλής ή πολλαπλής διάκρισης, διότι  όπως έχουμε διαπιστώσει, όταν δεν περιλαμβάνεται ρητή αναφορά στα άτομα με αναπηρία δεν ενσωματώνεται ποτέ οριζόντια στις δράσεις η διάσταση της αναπηρίας και της προσβασιμότητας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Πρόγραμμα «Επιταγή Εισόδου στην Αγορά Εργασίας για Άνεργους Νέους έως 29 Ετών», στο οποίο, μεταξύ άλλων, δεν προβλέπονταν ξεκάθαρη αναφορά στους νέους με αναπηρία με αποτέλεσμα: α) η ιστοσελίδα μέσω της οποίας υποβάλλονται ηλεκτρονικά οι αιτήσεις των υποψηφίων (www.voucher.gov.gr) δεν πληρούσε προδιαγραφές ηλεκτρονικής προσβασιμότητας, αποκλείοντας τους υποψήφιους με αναπηρία, β) το κριτήριο της γνώσης ξένης γλώσσας που περιλαμβάνονταν στην πρόσκληση απέκλειε τους κωφούς και βαρήκοους νέους, γ) στα κριτήρια επιλογής δεν προβλέπονταν αυξημένη μοριοδότηση για τους νέους με αναπηρία ως θετικό μέτρο δράσης, το οποίο άλλωστε υπαγορεύεται και από την παρ. 2 του Άρθρου 12 του ν.3304/2005 (Αρ. ΦΕΚ 16 Α΄/27.1.2005), δ) δεν προβλέπονταν η εφαρμογή «εύλογων προσαρμογών», η οποία υπαγορεύεται από το Άρθρο 10 του προαναφερθέντος νόμου. 
Στον πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνεται (με έντονη γραμματοσειρά) ο τρόπος ενσωμάτωσης της αρχής της μη διάκρισης λόγω αναπηρίας και της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία στην αρχιτεκτονική του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

	Επενδυτικές Προτεραιότητες
	Ειδικοί στόχοι που αντιστοιχούν στην επενδυτική προτεραιότητα

	8.1
	i. Αύξηση της απασχόλησης ανέργων, συμπεριλαμβανομένων των μακροχρόνια ανέργων και των ατόμων που πλήττονται δυσμενέστερα από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία, μέσω στοχευμένων προγραμμάτων προώθησης στην απασχόληση

ii. Αύξηση του αριθμού των ανέργων, συμπεριλαμβανομένων των ανέργων με αναπηρία, που συμμετέχουν σε πιστοποιημένα προγράμματα κατάρτισης, ιδίως σε τομείς αιχμής

	8.4


	i. Ενίσχυση της συμφιλίωσης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής,  
ii. Προώθηση της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών στην απασχόληση και την εξέλιξη της επαγγελματικής σταδιοδρομίας, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών με αναπηρία και των μητέρων παιδιών/ατόμων με αναπηρία, και προώθηση της αρχής της ίσης μεταχείρισης των ατόμων με αναπηρία (π.χ. παροχή εύλογων προσαρμογών, άρση στερεοτυπικών αντιλήψεων εργοδοτών κ.λπ.) 

	8.7
	 i. Ενδυνάμωση των θεσμών της αγοράς εργασίας 

	8.2
	i. Αύξηση της απασχόλησης συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης και βελτίωση των δεξιοτήτων των νέων έως 29 ετών, συμπεριλαμβανομένων των νέων με αναπηρία 

	9.5
	i. Αύξηση του αριθμού ατόμων ευπαθών ομάδων του πληθυσμού που ωφελούνται από δράσεις ενίσχυσης υφιστάμενων και νέων κοινωνικών επιχειρήσεων. 

	10.1


	i Μείωση της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου σε γεωγραφικές περιοχές με υψηλά ποσοστά ΠΕΣ

ii. Ενίσχυση των βασικών δεξιοτήτων των μαθητών α’βάθμιας και β΄βάθμιας εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων των μαθητών με αναπηρία που φοιτούν στη γενική α’ βάθμια και β’ εκπαίδευση 
iii. Αύξηση των εκπαιδευτικών που αξιοποιούν τις ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία, συμπεριλαμβανομένων των εκπαιδευτικών με αναπηρία και των εκπαιδευτικών που είναι γονείς παιδιών/ατόμων με αναπηρία. 
iv. Αύξηση της συμμετοχής των παιδιών 4-6 στην προσχολική αγωγή και εκπαίδευση, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών με αναπηρία. 

v. Ενίσχυση της ειδικής αγωγής με στόχο την αύξηση της πρόσβασης μαθητών ΑμεΑ σε υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης  

	10.2
	i. Μείωση του χρόνου ολοκλήρωσης των σπουδών για τους φοιτητές που υπερβαίνουν τη βασική διάρκεια του κύκλου σπουδών

ii: Ενίσχυση των φοιτητών με χαμηλά εισοδηματικά κριτήρια, ΑμεΑ ή ΕΚΟ

iii: Αύξηση των συνεργασιών των Ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με τον επιχειρηματικό κόσμο

	10.3
	i: Αναβάθμιση των βασικών δεξιοτήτων (core competences) του ενήλικου πληθυσμού (16-66+ ετών), συμπεριλαμβανομένων του ενήλικου πληθυσμού με αναπηρία 
ii: Παροχή δεύτερης ευκαιρίας εκπαίδευσης σε όλους, συμπεριλαμβανομένων  των ατόμων με αναπηρία  
iii: Ανάπτυξη στρατηγικής για τη διασύνδεση τυπικής, μη τυπικής και άτυπης μάθησης,  
iv: Ανάπτυξη συστήματος διασφάλισης ποιότητας στις υπηρεσίες της διά βίου μάθησης και ενσωμάτωση της διάστασης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία μεταξύ των κριτηρίων διασφάλισης ποιότητας 


	10.4
	 i: Ανάπτυξη προγραμμάτων σπουδών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (μαθητεία, ΣΕΚ, ΙΕΚ) για όλους, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία 

ii. Ανάπτυξη οριζόντιων δεξιοτήτων και βασικών επαγγελματικών δεξιοτήτων στους αποφοίτους ΕΠΑΛ, ΣΕΚ και ΙΕΚ, συμπεριλαμβανομένων και των αποφοίτων με αναπηρία 


- Τη συμπερίληψη μέτρων για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στο γενικό εκπαιδευτικό σύστημα  (π.χ. προσβασιμότητα εκπαιδευτικού υλικού, παροχή υποστήριξης κ.λπ.) σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης (α΄ βάθμια, β΄ βάθμια, γ΄ βάθμια). 
· Ως προς το (γ), η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει:

- Τη σαφή αναφορά στα «άτομα με αναπηρία» κάθε φορά που χρησιμοποιούνται γενικοί όροι τύπου «ευπαθείς»/«ευάλωτες» ομάδες, «ΕΚΟ» κ.ά., ήτοι την εναρμόνιση της ορολογίας του Επιχειρησιακού Προγράμματος με αυτή των Ευρωπαϊκών Κανονισμών. 
· Ως προς το (δ), η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει: 
- Η κοινωνική οικονομία, οι δράσεις του Θεματικού Στόχου 9 «Προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και κάθε διάκρισης» που θα υλοποιηθούν από τα ΠΕΠ καθώς και επιπλέον δράσεις που πρέπει να σχεδιαστούν από κοινού με τους κοινωνικούς εταίρους και τους φορείς που είναι υπεύθυνοι για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης και την καταπολέμηση των διακρίσεων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και η Ε.Σ.Α.μεΑ., θα μπορούσαν να συμβάλλουν στην κάλυψη της αναπτυξιακής ανάγκης 6. 
Ως προς το (ε), η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει: 
- Τη συμπερίληψη των Κοινωνικών Εταίρων στους ενδεικτικούς δικαιούχους των ειδικών στόχων 10.3 (i) και 10.3 (iii) (σελ. 54, 55) στη βάση των απαιτήσεων του 6 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1304/2013.  
Με εκτίμηση,
             Ο Πρόεδρος 




          Ο Γεν. Γραμματέας

        Ι. Βαρδακαστάνης 




                 Χρ. Νάστας

 [ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ]

- κ. Γ. Γιαννούση,  Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 
- κ. Ι. Φίρμπα, Προϊστάμενο  Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΣΑΑΠ)
- κα. Στ. Παπούλια, Προϊσταμένη Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού & Παρακολούθησης Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου 

- κ. Σ. Γώγο, Προϊστάμενο Ε.Υ.Δ. ΕΠ «Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση» 

- κ. Π. Οικονομάκο, Προϊστάμενο Ε.Υ.Δ. ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 

- κ. Δ. Ιακωβίδη, Αναπληρωτή Προϊστάμενο της ΕΥΣΣΑΑΠ, Προϊστάμενο της Μονάδας Β΄ & Συντονιστή της «Ομάδας Εργασίας σχετικά με την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της μη διάκρισης στο ΕΣΠΑ 2014-2020»
- Μέλη της «Ομάδας Εργασίας σχετικά με την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της μη διάκρισης στο ΕΣΠΑ 2014-2020»
� Βρυξέλλες, 15.11.2010, COM(2010) 636 τελικό
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