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ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Γαβρόγλου
ΚΟΙΝ: Πίνακας Αποδεκτών
ΘΕΜΑ: «Προσθήκη στο σχέδιο νόμου “Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις από ΕΣΑμεΑ και ΟΙΕΛΕ”»

Κύριε Υπουργέ,
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στη χώρα και η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.) που εκπροσωπεί τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς στην τυπική και μη τυπική εκπαίδευση πραγματοποίησαν σήμερα Πέμπτη 27 Ιουλίου συνάντηση των προεδρείων τους. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας  Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος (ΟΙΕΛΕ) Μιχάλης Κουρουτός και ο αντιπρόεδρος Αλέξανδρος Γούλας. 
Οι παριστάμενοι εξέφρασαν από κοινού την ικανοποίησή τους για τη συμπερίληψη της διάταξης της παρ. 2 του άρθρου 71 του Σχεδίου Νόμου «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», που αναφέρει: 
«2. α) Στο άρθρο 16 του ν. 682/1977 προστίθεται παράγραφος 7 ως εξής:
“7. Στα ιδιωτικά σχολεία μπορούν να εγγράφονται και να φοιτούν μαθητές με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, με τους ίδιους όρους, προϋποθέσεις και προσαρμογές που ισχύουν για τα δημόσια σχολεία της γενικής πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Απαγορεύεται η άρνηση εγγραφής μαθητών εξαιτίας της αναπηρίας ή των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών τους”».
Στη συνέχεια συμφώνησαν να ζητούσουν από εσάς την παρακάτω προσθήκη στην εν λόγω διάταξη, προκειμένου να τύχει πλήρους εφαρμογής. 
Η προτεινόμενη προσθήκη έχει ως εξής: 
«Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων καθορίζονται οι όροι και προϋποθέσεις εντός ενός μηνός από τη δημοσίευση του παρόντος, μετά από διαβούλευση με την ΟΙΕΛΕ, τον Σύνδεσμο Ιδιωτικών Σχολείων (ΣΙΣ) και την ΕΣΑμεΑ».
Αναμένουμε την ενημέρωσή μας για τη συμπερίληψη της προσθήκης στο σχέδιο νόμου. 
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Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος Ε.Σ.Α.μεΑ.


Ι. Βαρδακαστάνης

Ο Πρόεδρος Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.


Μ. Κουρουτός
Πίνακας Αποδεκτών:
- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, κ. Κ. Φωτάκη
- Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας, κ. Γ. 
Αγγελόπουλο
-Δ/νση Ειδικής Αγωγής
-Πρόεδρο και μέλη Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής
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