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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
Η Εκτελεστική Γραμματεία και το Γενικό Συμβούλιο της ΕΣΑμεΑ καταθέτει στο 6ο Συνέδριο, για προβληματισμό και συζήτηση, το σχέδιο προγράμματος δράσης 2006 -2008 της Συνομοσπονδίας. 

Βρισκόμαστε ασφαλώς σε μια κρίσιμη περίοδο, στην οποία σημαντικές εξελίξεις λαμβάνουν χώρα για τα ζητήματα που αφορούν στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και διεθνώς. 

Το 2009 η Συνομοσπονδία θα είναι 20 ετών. Οφείλουμε με παρρησία, με αίσθημα ευθύνης να σταθούμε κριτικά και δημιουργικά απέναντι σε αυτά που έγιναν μέχρι σήμερα και να τολμήσουμε να προωθήσουμε καινοτόμες λύσεις, ρηξικέλευθες προτάσεις με στόχο να διαμορφωθεί ένα νέο κοινωνικό, πολιτικό και νομικό περιβάλλον για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους στην πατρίδα μας. Εγχείρημα δύσκολο, εγχείρημα επίπονο. Με βασική μας αρχή «Τίποτα για τα άτομα με αναπηρία, χωρίς τα άτομα με αναπηρία, θα δουλέψουμε συστηματικά και στο μέλλον. 

Το Συνέδριό μας οφείλει να διατυπώσει την πρότασή του για το πρόγραμμα δράσης, και το νέο Γενικό Συμβούλιο επιβάλλεται να τις λάβει όλες υπόψη του στην οριστική κατάρτιση του προγράμματος δράσης.    

2. ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ
Το ιδεολογικό και πολιτικό πλαίσιο για την αναπηρία που έχει ενστερνιστεί η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και στο οποίο βασίζεται όλο το πρόγραμμα δράση της, μπορεί να συνοψιστεί ως ακολούθως:
Η ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΕΙΝΑΙ  ΖΗΤΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

Τα άτομα με αναπηρία έχουν τα ίδια ανθρώπινα δικαιώματα όπως και οι «άλλοι» πολίτες. Το πρώτο άρθρο της Οικουμενικής Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αναφέρει ότι όλοι οι άνθρωποι είναι ελεύθεροι και ίσοι στην αξιοπρέπεια και στα δικαιώματα. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, η ελληνική κοινωνία πρέπει να αναδείξει την ποικιλομορφία  που υπάρχει μέσα στους κόλπους της και να διασφαλίσει ότι τα άτομα με αναπηρία μπορούν να απολαμβάνουν πλήρως τα ανθρώπινα δικαιώματά τους, ατομικά – πολιτικά – κοινωνικά – οικονομικά, όπως αναγνωρίζονται από τις Διεθνείς Συμβάσεις, τη Συνθήκη της Ε.Ε. και το Σύνταγμα της χώρας μας.
ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑ

Η Ελλάδα έχει διανύσει ένα μακρύ δρόμο κατά τις τελευταίες δεκαετίες, από την φιλοσοφία του πατερναλισμού για τα άτομα με αναπηρία σε μία φιλοσοφία που ο έλεγχος για τη ζωή των ατόμων με αναπηρία ασκείται από τα ίδια τα άτομα με αναπηρία. Οι προηγούμενες προσεγγίσεις, βασισμένες στον οίκτο και την ανικανότητα των ατόμων με αναπηρία, σήμερα θεωρούνται απαράδεκτες. Η έμφαση έχει μετατοπιστεί από την αποκατάσταση του ατόμου με σκοπό την  «ενσωμάτωσή» του στην κοινωνία, σε μία παγκόσμια φιλοσοφία που  εκσυγχρονίζει και αλλάζει την κοινωνία προκειμένου να ανταποκριθεί στις ανάγκες του συνόλου του πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων και των ατόμων με αναπηρία. Τα άτομα με αναπηρία διεκδικούν ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση σε όλα τα κοινωνικά αγαθά: εκπαίδευση, απασχόληση, νέες τεχνολογίες, υγεία και κοινωνικές υπηρεσίες, αθλητισμός και ψυχαγωγία.

ΤΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ 

Η κοινωνία μας είναι με τέτοιο τρόπο σχεδιασμένη και οργανωμένη, ώστε συχνά είναι αδύνατο τα άτομα με αναπηρία να απολαμβάνουν πλήρως τα ανθρώπινα δικαιώματά τους. Ο υφιστάμενος σχεδιασμός του περιβάλλοντος και των υπηρεσιών καλύπτει τις ανάγκες του «μέσου» χρήστη, δημιουργώντας εμπόδια και κατ’ επέκταση συμβάλλοντας στη δημιουργία διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία.
ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΜΙΑ ΑΝΟΜΟΙΟΓΕΝΗ ΟΜΑΔΑ - ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Τα άτομα με αναπηρία αποτελούν μία ανομοιογενή ομάδα πληθυσμού, οι ανάγκες της οποίας διαφοροποιούνται ανάλογα με την κατηγορία και τη βαρύτητα της αναπηρίας, και μόνο οι πολιτικές που σέβονται και λαμβάνουν υπόψη τους αυτή την ανομοιογένεια μπορούν να λειτουργήσουν και να αποδώσουν. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να επιδείξει η  κοινωνία μας στα άτομα με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης και στις οικογένειες τους, καθώς είναι η πιο ξεχασμένη ομάδα ατόμων με αναπηρία. Επίσης, οι γυναίκες με αναπηρία και τα άτομα με αναπηρία από εθνικές μειονότητες συχνά αντιμετωπίζουν διττή  ή και πολλαπλή διάκριση, η οποία απορρέει από την αλληλεπίδραση της διάκρισης που οφείλεται στην αναπηρία και της διάκρισης λόγω φύλου ή εθνικής προέλευσης.

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ + ΘΕΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΔΡΑΣΗΣ =

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ
Ο Χάρτης των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναγνωρίζει ότι προκειμένου να επιτευχθεί ισότητα για τα άτομα με αναπηρία πρέπει το δικαίωμα για μη διακριτική μεταχείριση για λόγους αναπηρίας  να συμπληρωθεί από το δικαίωμα απολαβής θετικών μέτρων που θα διασφαλίζουν  την ανεξαρτησία, την ένταξη και τη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική ζωή. Αυτή η σύνθετη και πολυδιάστατη προσέγγιση αποτελεί την κατευθυντήρια αρχή του προγράμματος δράσης της ΕΣΑμεΑ για την τριετία 2006 – 2008.
 3. ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΑΝΑΠΗΡΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ 

Με στόχο την οικοδόμηση ενός ισχυρότερου, πιο ανοιχτού, πιο μαζικού  και πιο ενωμένου αναπηρικού κινήματος, καλύπτοντας το σύνολο της Επικράτειας, κατά τη διάρκεια της τριετίας 2006 – 2008 θα συνεχιστεί η προσπάθεια ανασυγκρότησης του οργανωτικού πλαισίου και της εσωτερικής λειτουργίας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία. Βασικές δράσεις αυτής της ανασυγκρότησης είναι: 
1) Η μετεγκατάσταση της Συνομοσπονδίας και ικανού αριθμού Ομοσπονδιών – μελών της στο νέο κτίριο στην Ηλιούπολη συνολικής έκτασης 5.000 τ.μ. μέσα στο α΄ εξάμηνο του 2006.  
2) Η ολοκλήρωση της Περιφερειακής Συγκρότησης του αναπηρικού κινήματος  με ίδρυση Περιφερειακών Ομοσπονδιών όπου μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν (Βόρειο Αιγαίο, Δωδεκάνησος, Δυτική Ελλάδα, Ιόνια Νησιά, Ανατολική Μακεδονία - Θράκη, Πελοπόννησος, Κυκλάδες, Ανατολική Στερεά). Η όλη διαδικασία ίδρυσης Περιφερειακών Ομοσπονδιών σ’ όλη τη χώρα θα έχει ολοκληρωθεί το αργότερο στις αρχές του 2007.

3) Η διοργάνωση Καταστατικού Συνεδρίου για την τροποποίηση και συμπλήρωση του καταστατικού της Συνομοσπονδίας έτσι ώστε να ενσωματωθούν σ’ αυτό ο νέος τρόπος οργάνωσης και συγκρότησης του αναπηρικού κινήματος. 

4) Η διαρκή επιμόρφωση των στελεχών των αναπηρικών οργανώσεων σ’ όλη τη χώρα, ιδίως αυτών που εκπροσωπούν το κίνημα σε Διοικητικά Συμβούλια, Επιστημονικές Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας. 

5) Η ενδυνάμωση του τρόπου επικοινωνίας και εσωτερικής διαβούλευσης μεταξύ Συνομοσπονδίας και φορέων – μελών. 

4. ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΗΣ

Η δράση της Συνομοσπονδίας για τα επόμενα χρόνια στηρίζεται στα θετικά αποτελέσματα της προηγούμενης περιόδου και επιδιώκει να αναδείξει νέα θέματα και τομείς, εμπλουτίζοντας και διευρύνοντας την παρέμβαση του αναπηρικού κινήματος στην ελληνική Πολιτεία και κοινωνία.

4.1. Εκτελεστικός Νόμος Άρθρου 21 παραγρ. 6 του Συντάγματος 
Αναμφίβολα, η ευόδωση των προσπαθειών του αναπηρικού κινήματος για μια ρητή συνταγματική αναφορά στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία έχει δημιουργήσει ένα νέο συνταγματικό τοπίο στη χώρα μας. Η συμπερίληψη στο αναθεωρημένο Σύνταγμα της παρ. 6 στο άρθρο 21 δίνει σάρκα και οστά στο πάνδημο αίτημα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους να εισέλθει η χώρα σε μια νέα φάση, ουσιαστικά σε μια νέα περίοδο, η οποία θα χαρακτηρίζεται από το νέο τρόπο προσέγγισης της αναπηρίας και που συνακόλουθα θα εκπονούνται και θα εφαρμόζονται νέες πολιτικές και θα θεσπίζονται νέες νομοθεσίες, οι οποίες θα εναρμονίζουν τον νομικό και τον πολιτικό πολιτισμό της χώρας στη δικαιωματική προσέγγιση της αναπηρίας.

Η Συνομοσπονδία πιστεύει βαθύτατα ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για ένα θεσμικό νόμο – πλαίσιο για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους όπως για παράδειγμα ο ADA (American Disability Act) όπως και αντίστοιχες νομοθεσίες σε άλλες χώρες. Γι’ αυτό και στη συνάντηση που είχε η Συνομοσπονδία με τον Πρωθυπουργό της χώρας στις 5 Δεκεμβρίου 2005 υπέβαλλε το αίτημα να αναλάβει η κυβέρνηση την πρωτοβουλία κατάρτισης αυτού του θεσμικού νόμου, ο οποίος δεν μπορεί να είναι παρά μόνο ο εκτελεστικό  νόμος του άρθρου 21 παραγρ. 6 του Συντάγματος. 

Η Συνομοσπονδία διατύπωσε τη θέση στον Πρωθυπουργό ότι τα ζητήματα της αναπηρίας πρέπει να προσεγγίζονται μέσα σε ένα κλίμα κοινωνικής και πολιτικής συνεννόησης και συναίνεσης και πρότεινε στον Πρωθυπουργό να αναλάβει η Κυβέρνηση να καλέσει και τα άλλα κόμματα που εκπροσωπούνται στη Βουλή να συνδράμουν στην κατάρτιση αυτού του νόμου, πρόταση που έγινε δεκτή.  Η Συνομοσπονδία θα εργαστεί συστηματικά έτσι ώστε η Πρωθυπουργική εξαγγελία να γίνει χειροπιαστή πραγματικότητα εντός του 2006, όπως άλλωστε δεσμεύτηκε ο κ. Καραμανλής. 
Η Συνομοσπονδία πιστεύει ακράδαντα ότι αν και ένας θεσμικός νόμος δεν είναι πανάκεια δημιουργεί στέρεες βάσεις για την εφαρμογή στη χώρα μιας νέας γενιάς πολιτικών για την αναπηρία και δίνει ουσιαστικό περιεχόμενο στα θεσπισμένα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

4.2. Εκπαίδευση
Στον τομέα της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία, τα ελλείμματα παραμένουν μεγάλα παρά τις προσπάθειες της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία. Το θεμελιακό έλλειμμα είναι θεσμικό και εστιάζεται α) στη μη υποχρεωτικότητα της εκπαίδευσης στα άτομα με αναπηρία, β) στα ελλείμματα και την αντιφατικότητα της υπάρχουσας νομοθεσίας και γ) στην αποσπασματική και ουσιαστικά ελλειμματική εφαρμογή της υπάρχουσας νομοθεσίας.

Είναι γνωστό πως το 1981 τα άτομα με αναπηρία δεν αναφέρονταν καν στη νομοθεσία για την εκπαίδευση. Με το Ν.1143/83 έγινε μια πρώτη δειλή θεσμική προσπάθεια ανάληψης ευθυνών από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων για την «εκπαίδευση αποκλινόντων εκ του φυσιολογικού ατόμων» όπως ο νόμος αυτός ορίζει τα άτομα με αναπηρία. Με το Νόμο πλαίσιο 1566/85 έγινε μια πρώτη σοβαρή θεσμική προσπάθεια ένταξης των ατόμων με αναπηρία στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας. Η ένταξη αυτή ωστόσο δεν είναι ισότιμη με των μη ανάπηρων ατόμων. Με το άρθρο 2 παραγρ. 3 αυτού του νόμου που αφορά στην εκπαίδευση των μη ανάπηρων ατόμων «η φοίτηση είναι υποχρεωτική στο Δημοτικό σχολείο και στο Γυμνάσιο, εφόσον το άτομο δεν έχει υπερβεί το 16ο έτος της ηλικίας του. Όποιος έχει την επιμέλεια του προσώπου του ανηλίκου και παραλείπει την εγγραφή ή την εποπτεία του εκπροσώπου του ανηλίκου ως προς τη φοίτηση τιμωρείται σύμφωνα με το άρθρο 458 του Ποινικού Κώδικα».

Όταν όμως η εκπαίδευση είναι υποχρεωτική για τα παιδιά και τους γονείς είναι υποχρεωτική και η παροχή της εκπαίδευσης από το κράτος και οι γονείς έχουν το δικαίωμα προσφυγής σε ποινικό δικαστήριο κατά του κράτους όταν δεν παρέχει την εκπαίδευση που σύμφωνα με το νόμο δικαιούται το παιδί τους. Το αποτέλεσμα είναι ότι σήμερα ακόμα και στα πιο απομακρυσμένα χωριά υπάρχουν σχολεία για τα μη ανάπηρα παιδιά ή αν τα παιδιά είναι λίγα και δεν μπορεί να ιδρυθεί σχολείο τα παιδιά μεταφέρονται με έξοδα του κράτους στα πιο κοντινά σχολεία.        

Δε συμβαίνει το ίδιο και με την εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία. Όπως αναφέρεται στην παραγρ. 2 του άρθρου 32 του Ν.1566/85 που αφορά στην ειδική αγωγή «με Προεδρικό Διάταγμα που εκδίδεται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μπορεί να γίνει υποχρεωτική η φοίτηση των ατόμων με αναπηρία στα ειδικά σχολεία και στις λοιπές ειδικές μονάδες  από το 3ο μέχρι το 18ο έτος της ηλικίας τους για την ειδική αγωγή και από το 14ο έως το 20ο έτος για την ειδική επαγγελματική εκπαίδευση». Αυτό δηλώνει πως η εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία μπορεί να γίνει αλλά δεν είναι υποχρεωτική για τα άτομα με αναπηρία που σημαίνει πως η παροχή εκπαίδευσης στα άτομα με αναπηρία μπορεί να γίνει αλλά δεν είναι υποχρεωτική για το κράτος.
Με το Ν.2817/00 για την εκπαίδευση έγινε και η δεύτερη πιο σοβαρή θεσμική προσπάθεια ένταξης των ατόμων με αναπηρία στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας, αλλά η διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 32 του Ν1566/85 που καθιστά δυνητική και όχι υποχρεωτική την εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία δε θίγεται. Η διάταξη αυτή δε θίγεται ούτε με το Ν.3194/03 «Ρύθμιση εκπαιδευτικών θεμάτων και άλλες διατάξεις» και πρέπει να υπογραμμιστεί ότι κανένας Υπουργός καμιάς κυβέρνησης δεν αποφάσισε την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος που να καθιστά υποχρεωτική την εκπαίδευση και για τα άτομα με αναπηρία όπως είναι για τα μη ανάπηρα άτομα. 

Το αποτέλεσμα είναι τα άτομα με αναπηρία να αντιμετωπίζονται ως σήμερα από την Πολιτεία ως πολίτες Β΄ και Γ΄ κατηγορίας και να βρίσκονται στην πλειονότητά τους (σύμφωνα με στοιχεία του ίδιου του ΥΠΕΠΘ γύρω στο 90%) έξω από το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας. Αυτό φαίνεται ακόμη και από το πολύ μικρό ποσοστό που διατίθεται από τον κρατικό προϋπολογισμό για την παιδεία  (γύρω στο 2%), από τον προϋπολογισμό του Α΄ ΕΠΕΑΕΚ (0,6%) και από τον προϋπολογισμό του Β΄ ΕΠΕΑΕΚ (1,3%) για την εκπαίδευση του 10% του μαθητικού πληθυσμού που είναι άτομα με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σε πλήρη παραβίαση του Συντάγματος που ορίζει πως «όλοι οι Έλληνες έχουν δικαίωμα δωρεάν παιδείας σε όλες τις βαθμίδες» και πως «τα έτη υποχρεωτικής εκπαίδευσης δεν μπορεί να είναι λιγότερα από εννέα» (άρθρο 16 παραγρ. 3 και 4), και όλων των ευρωπαϊκών και διεθνών Συμβάσεων που έχει υπογράψει η χώρα μας.  
Στο θεμελιακό αυτό έλλειμμα προστίθενται και τα ελλείμματα, οι αντιφατικότητες και η αποσπασματική και ουσιαστικά ελλειμματική εφαρμογή της υπάρχουσας νομοθεσίας. Με το άρθρο 2 του Ν.2817/00 παραδείγματος χάριν ιδρύονται Κέντρα Διάγνωσης Αξιολόγησης Υποστήριξης των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, με σκοπό την «προσφορά υπηρεσιών διάγνωσης, αξιολόγησης και υποστήριξης των μαθητών και κυρίως εκείνων που έχουν ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και υποστήριξης , πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των γονέων και της κοινωνίας». Αλλά με τη δομή των ΚΔΑΥ και με τα επιστημονικά προσόντα που απαιτεί ο νόμος από το προσωπικό, η επίτευξη του σκοπού αυτού είναι ανέφικτη. 
Με το άρθρο 2 παραγρ. 17 και 18 στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο ιδρύεται Τμήμα Ειδικής Αγωγής που έχει ως έργο του «την επιστημονική έρευνα και τεκμηρίωση όλων των θεμάτων ειδικής αγωγής και την υποβολή προτάσεων για το σχεδιασμό και τα ην εφαρμογή της εκπαιδευτικής πολιτικής στην ειδική αγωγή». Αλλά είμαστε στον έκτο χρόνο από τη δημοσίευση του Ν.2817/00 και το Τμήμα της Ειδικής Αγωγής του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου λειτουργεί χωρίς την αναγκαία στελέχωση, χωρίς επιστήμονες εξειδικευμένους σε κατηγορίες αναπηρίας. Και το μεγάλο, το τραγικό έλλειμμα υποδομής που αν δεν καλυφθεί δεν είναι δυνατό να γίνει οποιαδήποτε ουσιαστική προσπάθεια ανάπτυξης σ’ αυτόν τον παραμελημένο τομέα εκπαίδευσης είναι η έλλειψη επιστημόνων εξειδικευμένων σε κατηγορίες αναπηρίας.

Η ΕΣΑμεΑ έχει πλήρη επίγνωση των πολλαπλών ελλειμμάτων και προβλημάτων στην εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία και στο πρόγραμμα δράσης της για τη χρονική περίοδο 2006 – 2008 θέτει ως ένα από τους βασικούς στόχους της την εξάλειψη τους ή τη σοβαρή βελτίωσή τους. Θα δοθεί έμφαση ιδιαίτερα:

· στην επανεξέταση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας με στόχο την απάλειψη της διακριτικής διάταξης της παραγρ. 2 του άρθρου 32 του Ν.1566/85 που ουσιαστικά καθιστά μη υποχρεωτική την εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία, και επομένως μη υποχρεωτική και για το κράτος, και την αντικατάστασή της με διάταξη που να εξισώνει τα άτομα με αναπηρία με τα μη ανάπηρα άτομα ως προς την εκπαίδευσή τους. 

· στην αναθεώρηση και συμπλήρωση της νομοθεσίας με διατάξεις που θα επιτρέπουν το σχεδιασμό και την εφαρμογή μιας ρεαλιστικής αναπτυξιακής πολιτικής με στόχο την εξάλειψη των προβλημάτων και την κάλυψη των ελλειμμάτων και αιτημάτων που λεπτομερειακά αναφέρονται στον Απολογισμό της ΕΣΑμεΑ (αφού ήδη έχουν κατατεθεί με τη μορφή Υπομνήματος στο ΥΠΕΠΘ).
· στη σταδιακή αύξηση του ποσοστού που διατίθεται από τον κρατικό προϋπολογισμό για την εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία με στόχο, σε ρεαλιστικό αλλά προσδιορισμένο χρονικό διάστημα, να φτάσει στο 10% του προϋπολογισμού που δικαιούται το 10% του μαθητικού πληθυσμού που είναι άτομα με αναπηρία.
· στο σχεδιασμό του Γ΄ ΕΠΕΑΕΚ για τη χρονική περίοδο 2007 – 2013 έτσι ώστε: 1) να αυξηθεί σημαντικά το ποσοστό που διατίθεται για τη βελτίωση της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία, 2) να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της δια βίου μάθησης που αποτελεί βασική προτεραιότητα για τα άτομα με κινητικές, αισθητηριακές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις που εξαιτίας της αναπηρίας τους δεν επηρεάζονται οι νοητικές λειτουργίες τους αλλά απαιτείται μεγαλύτερη προσπάθεια  από αυτή που κάνουν τα μη ανάπηρα άτομα για να εκσυγχρονίσουν τη γνώση τους, και βασική ανάγκη για τα άτομα με νοητική υστέρηση, αναπτυξιακές διαταραχές αυτιστικού τύπου και άλλες βαριές αναπηρίες   γιατί από τη συνέχεια ή από τη διακοπή της εκπαίδευσης τους εξαρτάται η βελτίωση ή η επιδείνωση της αναπηρίας τους, 3) να ενισχυθεί η έρευνα για ότι αφορά στα προβλήματα της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία σε κατηγορίες αναπηρίας και 4) να δοθεί έμφαση στην εξειδίκευση επιστημόνων ειδικής αγωγής σε κατηγορίες αναπηρίας προκειμένου στο χρονικό διάστημα 2006 – 2013 να καλυφθεί το μεγάλο έλλειμμα εξειδικευμένων επιστημόνων σε κατηγορίες αναπηρίας, γιατί χωρίς υποδομή σε εξειδικευμένους επιστήμονες καμία προσπάθεια σοβαρής ανάπτυξης στον παραμελημένο τομέα της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία δεν μπορεί να γίνει.                  

4.3. Απασχόληση

Στον τομέα της απασχόλησης, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία για τη νέα τριετία έχει θέσει ως βασικές προτεραιότητες:
Την εφαρμογή του Ν.3304/05 που ενσωματώνει τις διατάξεις της Οδηγίας 2000/78/Εκ «για τη διαμόρφωση γενικού πλαισίου για την ίση μεταχείριση στην απασχόληση και την εργασία» στην εθνική μας νομοθεσία.

την ψήφιση ενός ξεχωριστού νόμου ποσόστωσης και προστασίας των ατόμων με αναπηρία, δεδομένου ότι αποτελούν μια ιδιαίτερα ευάλωτη ομάδα πληθυσμού  οι ανάγκες της οποίας διαφοροποιούνται σε σχέση με τις άλλες κατηγορίες που προστατεύει ο Ν.2643/98. Η ψήφιση ενός ξεχωριστού νόμου ποσόστωσης για τα άτομα με αναπηρία μπορεί να δώσει λύση στο πρόβλημα της χρονοβόρας διαδικασίας που απαιτείται για την εφαρμογή του υφιστάμενου νόμου. 
Την προτεραιότητα (αυξημένη μοριοδότηση) των ατόμων με αναπηρία, των μητέρων με παιδιά με αναπηρία και των γονέων που μεγαλώνουν παιδιά με αναπηρία σε μονογονεϊκές οικογένειες στην κάλυψη θέσεων μερικής απασχόλησης. Οι θέσεις μερικής απασχόλησης είναι χρήσιμες για όλες τις προαναφερόμενες κατηγορίες του πληθυσμού που είτε λόγω της κατηγορίας της αναπηρίας,  είτε λόγω του περιορισμένου χρόνου τους που απορρέει από την ανατροφή παιδιού με αναπηρία δεν μπορούν να ενταχθούν στην πλήρη απασχόληση. 
Την ανάπτυξη ειδικών μορφών απασχόλησης (υποστηριζόμενη απασχόληση) για τα άτομα με αναπηρία που δεν έχουν τη δυνατότητα (λόγω της κατηγορίας της αναπηρίας, όπως νοητική υστέρηση, αυτισμός κλπ,) να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. Οι πολιτικές για την απασχόληση οφείλουν να λαμβάνουν υπόψη τους την ανομοιογένεια του πληθυσμού των ατόμων με αναπηρία για αυτό και μια σύγχρονη πολιτική για την απασχόληση πρέπει να έχει ως βασική αρχή της τη θέσπιση εναλλακτικών μορφών απασχόλησης. 
Τη λήψη ενεργών μέτρων πολιτικής με σκοπό την προστασία από την απόλυση των ατόμων με αναπηρία. 
Τη λήψη μέτρων για την ενίσχυση της άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας των ΑμεΑ, όπως ήδη πραγματοποιήθηκε μέσω του Τομεακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης «Ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας Ατόμων με Αναπηρία».
4.4. Ασφαλιστικό

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία κατά τη διάρκεια της τριετίας 2006 – 2009 θα συνεργαστεί με τους φορείς – μέλη της και θα συμβάλλει στην προώθηση νομοθετικών ρυθμίσεων για καλύτερους όρους συνταξιοδότησης επιμέρους κατηγοριών αναπηρίας και για βελτιώσεις των παροχών από τα ασφαλιστικά ταμεία με έμφαση στα τεχνικά βοηθήματα. 

4.5. Κοινωνική Φροντίδα  - Υγεία

· Εθνικό Σύστημα Κοινωνικής Φροντίδας 
Είναι γενικά παραδεκτό ότι η χώρα πρέπει να επιχειρήσει να διαμορφώσει ένα νέο πλαίσιο αρχών πολιτικής για έναν από τους πιο ευαίσθητους τομείς της κοινωνικής πολιτικής, που άλλοτε αποκαλείτε κοινωνική πρόνοια και άλλοτε κοινωνική φροντίδα, αλλά που ακόμα δεν έχει αποκτήσει τα σύγχρονα χαρακτηριστικά ενός συστήματος δομών, υπηρεσιών και λειτουργιών του τίθενται στην υπηρεσία του ίδιου  ατόμου με αναπηρία.

Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός τέτοιου συστήματος κοινωνικής υποστήριξης θα επιτρέψει στα άτομα με αναπηρία ή στους γονείς τους, όταν αυτά αδυνατούν να εκπροσωπήσουν τον εαυτό τους, να λειτουργήσουν ως υποκείμενα δικαιωμάτων και θα τα απεγκλωβίσει από το ρόλο των παθητικών αποδεκτών βοήθειας και φροντίδας.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα διεκδικήσει την υλοποίηση ενός τέτοιου συστήματος κοινωνικής υποστήριξης, η αποτελεσματικότητα του οποίου εξαρτάται: α) από τη συνέργια με άλλες πολιτικές (εκπαίδευση, απασχόληση, μεταφορές κλπ.), β) από τον ενιαίο σχεδιασμό σε όλα τα επίπεδα διοίκησης της χώρας (κεντρικό, περιφερειακό, νομαρχιακό, δημοτικό), γ) από τη συμμετοχή των ίδιων των ατόμων με αναπηρία ή των γονιών τους στο σχεδιασμό, στην εφαρμογή, στην παρακολούθηση και την αξιολόγηση του συστήματος, δ) από τη διάχυση της διάστασης της αναπηρίας σε όλες τις κοινωνικές υπηρεσίες που αφορούν στο γενικό πληθυσμό, δεδομένου ότι οι ειδικές υπηρεσίες πρέπει να λειτουργούν συμπληρωματικά.    
Στο πλαίσιο αυτού του συστήματος κοινωνικής υποστήριξης για την αυτονομία των ατόμων με αναπηρία, η Συνομοσπονδία θα διεκδικήσει:

· τη στελέχωση και λειτουργία των ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ,

· τη συνέχιση του προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»,

· την ίδρυση και λειτουργία Στεγών Αυτόνομης, Ημιαυτόνομης και Προστατευμένης Διαβίωσης,

· την ίδρυση Ξενώνων Βραχείας Φιλοξενίας,

· την καθιέρωση του θεσμού του Προσωπικού Βοηθού,

· τη διάδοση του θεσμού της αναδοχής παιδιών με αναπηρία.

· Αναμόρφωση του πλαισίου Ιδρυματικής Φροντίδας – Αποϊδρυματοποίηση

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία την τριετία που μας πέρασε κατήρτισε Εθνικό Σχέδιο Αποϊδρυματοποίησης, το οποίο αποτέλεσε  την Ετήσια Έκθεση για τις 3 Δεκέμβρη 2004 με τίτλο: «Άτομα με Βαριές Αναπηρίες και Πολλαπλές Ανάγκες Εξάρτησης: οι Αποκλεισμένοι ανάμεσα στους Αποκλεισμένους» και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Συνομοσπονδίας.  

Βασικό μέλημα για τη νέα τριετία είναι η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με αναπηρία να αναπτύξει στενή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής αλληλεγγύης και να προωθήσει το Εθνικό Σχέδιο Αποϊδρυματοποίησης, το οποίο  περιλαμβάνει δράσεις που στηρίζονται σε δύο πυλώνες: α) στην αναδιοργάνωση και τον επαναπροσδιορισμό των δομών κλειστής περίθαλψης που υπάρχουν και φιλοξενούν άτομα με αναπηρία και β) στην ανάπτυξη υποστηρικτικού πλαισίου, το οποίο θα διασφαλίζει την παραμονή των ατόμων με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης στην κοινότητα. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα διεκδικήσει τη συγκρότηση Εθνικής Επιτροπής για την Αποϊδρυματοποίηση των ατόμων με αναπηρία καθώς και τη συμμετοχή εκπροσώπου της σ’ αυτήν.

· Υγεία και άτομα με χρόνιες παθήσεις

Η χρονιότητα των παθήσεων καθιστά τα άτομα με χρόνιες παθήσεις σε άμεση εξάρτηση από τις υπηρεσίες υγείας. Σήμερα ο τομέας υγείας χαρακτηρίζεται από την έλλειψη εξειδικευμένου δικτύου συντονισμού των μονάδων ή των ιατρείων παρακολούθησης των παθήσεων αυτών σε όλη τη χώρα, από την έλλειψη τήρησης ιατρικού φακέλου και συστήματος ελέγχου καθώς και από την έλλειψη πρόληψης των επιπλοκών και των δευτεροβάθμιων αναπηριών που προκύπτουν από την κύρια πάθηση. Σε γενικές γραμμές έχουμε ένα κατακερματισμένο, νοσοκομειοκεντρικό, μη ενιαίο σύστημα με κύριο χαρακτηριστικό του την αποσπασματική προσέγγιση του ατόμου με χρόνια πάθηση που κάνει συχνή χρήση των υπηρεσιών υγείας.  

Στον τομέα της υγείας, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία σε συνεργασία με τις οργανώσεις που εκπροσωπούν τις διάφορες κατηγορίες χρόνιων παθήσεων θα διεκδικήσει:

· την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς τα άτομα με χρόνιες παθήσεις με την ίδρυση νέων εξειδικευμένων μονάδων και τον εκσυγχρονισμό των ήδη υπαρχόντων (διαβητολογικά κέντρα, μονάδες θαλασσαιμίας, μονάδες αιμοκάθαρσης, μεταμοσχευτικά κέντρα, κέντρα για την αιμορροφιλία).   
· Επιδοματική Πολιτική 
Βάσει της Απόφασης Αριθ. Π3α/Φ.18/Γ.Π.οικ.7513 (ΦΕΚ134/29-1-04) αναμορφώθηκε η επιδοματική πολιτική για τα έτη 2004-2007. Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα επιδιώξει τη νέα χρονική περίοδο να τεθεί ξανά στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων η επιδοματική πολιτική, με στόχο την αύξηση των επιδομάτων, τη διευθέτηση αδικιών σε βάρος ορισμένων κατηγοριών αναπηρίας και τη θέσπιση ειδικού επιδόματος για τις μητέρες παιδιών με βαριά αναπηρία, οι οποίες δε δύναται να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα επειδή αφιέρωσαν τη ζωή τους στη φροντίδα του παιδιού τους, που είναι υποχρέωση του κράτους.  
4.6. Προσβασιμότητα
Στον τομέα της προσβασιμότητας των υποδομών, υπηρεσιών και αγαθών στους πολίτες με αναπηρία, η ΕΣΑμεΑ, λαμβάνοντας υπόψη την δυναμική που ήδη έχει αναπτυχθεί στην ελληνική κοινωνία και Πολιτεία κατά την διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων 2004, θα αναπτύξει στο διάστημα 2006-2008 δράσεις γύρω από τους τρεις παρακάτω άξονες:

1. Πολιτεία 

Στόχος είναι αφενός η αναθεώρηση και συμπλήρωση της υφιστάμενης νομοθεσίας που αφορά σε υποδομές, υπηρεσίες και προμήθειες αγαθών, για να διασφαλιστεί η υποχρέωση εφαρμογής των αρχών της προσβασιμότητας σε όλους  τους τομείς και επίπεδα, και αφετέρου η σύνταξη εθνικών σχεδίων δράσης κατά τομέα δραστηριοτήτων. 

2. Φορείς-μέλη

Στόχος είναι ο συντονισμός, η συστηματοποίηση και η υποστήριξη των δράσεων των Φορέων –μελών της ΕΣΑμεΑ για την προώθηση της προσβασιμότητας σε τοπικό επίπεδο, έτσι ώστε τα αιτήματα των αναπήρων πολιτών να φθάνουν στα κέντρα λήψεως αποφάσεων με ενιαία, συστηματοποιημένη και υλοποιήσιμη μορφή, αυξάνοντας τον βαθμό πίεσης προς την Πολιτεία και την αποτελεσματικότητα των διεκδικήσεων του αναπηρικού κινήματος.

3. Πολίτης

Στόχος είναι, η αφύπνιση του κάθε πολίτη σχετικά με την αναγκαιότητα διασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία, και η συνειδητοποίηση από αυτόν του ρόλου και των ευθυνών που του αναλογούν στην οικοδόμηση της «Κοινωνίας όλων των πολιτών», έτσι ώστε να υποστηρίξει αποτελεσματικά και συνειδητά την υλοποίηση των όποιων μέτρων και πολιτικών για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας έχει  διεκδικήσει το αναπηρικό κίνημα και προωθήσει η Πολιτεία.

Η ΕΣΑμεΑ στο διάστημα 2006-2008 θα συνεχίσει τις διεκδικήσεις: 

· με υπομνήματα και προτάσεις προς τα Υπουργεία και όλους τους συναρμόδιους Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αναδεικνύοντας τις ανάγκες και προτεραιότητες, και διεκδικώντας αφενός την διάχυση της προσβασιμότητας σε όλες τις πολιτικές, διαδικασίες και μέτρα, και αφετέρου την δημιουργία - με συμμετοχή εκπροσώπων της - Επιτροπών και Ομάδων Εργασίας για την επεξεργασία εθνικών σχεδίων δράσης για την προώθηση της προσβασιμότητας σε κάθε τομέα,

· με τη σύνταξη τυπικού σχεδίου δράσης των Φορέων - μελών της, για την υποστήριξη και συντονισμό των δράσεων του αναπηρικού κινήματος για την προώθηση της προσβασιμότητας σε τοπικό επίπεδο, 
· με αξιοποίηση της νέας ιστοσελίδας και όλων των μέσων επικοινωνίας και ενημέρωσης που διαθέτει, έντυπα, αφίσες, περιοδικό κλπ., για την ανάπτυξη της νέας κουλτούρας των πολιτών και όσων ασχολούνται με το σχεδιασμό στα κέντρα λήψης αποφάσεων, αλλά και την προώθηση συμμαχιών για την αποτελεσματικότερη διεκδίκηση της ισότιμης πρόσβασης και συμμετοχής σε όλες τις κοινωνικές δραστηριότητες,

· με μόνιμη συμμετοχή σε ευρωπαϊκές επιτροπές και φορείς για την προώθηση της προσβασιμότητας των πολιτών με αναπηρία μέσα από τα ευρωπαϊκά όργανα.

4.7. Κοινωνία της Πληροφορίας

Στον τομέα της Κοινωνίας της Πληροφορίας, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα επιδιώξει την υλοποίηση  στόχων για την Καθολική Πρόσβαση και Ευχρηστία στην Κοινωνία της Πληροφορίας από όλους τους πολίτες. Συγκεκριμένα, θα διεκδικήσει:

· την υιοθέτηση δια νόμου των διεθνών προτύπων προσβασιμότητας (W3C, WAI), έτσι ώστε όλες οι δημόσιες ιστοσελίδες και το περιεχόμενο αυτών αν είναι απολύτως προσβάσιμες,

· τα Επιχειρησιακά Προγράμματα και όλες οι σχεδιαζόμενες πολιτικές για τις νέες τεχνολογίες να μεριμνούν για τα άτομα με αναπηρία,

· σ’ όλες τις Επιτροπές που χειρίζονται θέματα της Κοινωνίας της Πληροφορίας να συμμετέχει ένας εκπρόσωπος της Συνομοσπονδίας,
4.8. Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης 2007 – 2013 (Δ΄ ΚΠΣ)
Στο πλαίσιο κατάρτισης του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης (ΕΣΣΑ) 2007-2013, η ΕΣΑΕΑ έχει ήδη ξεκινήσει να διεκδικεί από την ελληνική Πολιτεία τη διασφάλιση της ένταξης της διάστασης της αναπηρίας μέσω της οριζόντιας ένταξης του κριτηρίου της προσβασιμότητας ως κριτηρίου επιλεξιμότητας σε όλα τα μέτρα και τις δράσεις που αφορούν στις υποδομές και στις υπηρεσίες.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει να επιδιώκει την εφαρμογή του κριτηρίου της προσβασιμότητας μέσω:

· της υιοθέτησης προδιαγραφών προσβασιμότητας στις υφιστάμενες υποδομές και υπηρεσίες που πρόκειται να αναβαθμιστούν στο πλαίσιο εφαρμογής του ΕΣΣΑ 2007 - 2013 και
· της υιοθέτησης της αρχής του «Σχεδιάζοντας για Όλους» κατά τον αρχικό σχεδιασμό όλων των νέων αγαθών και υπηρεσιών. 

Πέρα όμως από την οριζόντια ένταξη του κριτηρίου της προσβασιμότητας ως κριτηρίου επιλεξιμότητας στο ΕΣΣΑ 2007 - 2013, η ΕΣΑμεΑ θα επιδιώξει την εισαγωγή ενός μηχανισμού ελέγχου της ορθής εφαρμογής του προαναφερόμενου κριτηρίου, καθώς επίσης και την απόδοση σε δείκτες όλων των ωφελούμενων ατόμων με αναπηρία από τις δράσεις που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του ΕΣΣΑ. 

Πρόκειται για μία πρόταση η οποία συνάδει:


· με τους Πρότυπους Κανόνες για την εξίσωση των ευκαιριών για τα άτομα με αναπηρία που ενέκρινε το 1993 η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ – Κανόνας 5: Προσβασιμότητα.

· με τη θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αναπηρία, σύμφωνα με την οποία η αναπηρία αντιμετωπίζεται ως κοινωνικό δημιούργημα και τα θέματα πρόσβασης και κινητικότητας αντιμετωπίζονται με βάση τις ίσες ευκαιρίες και το δικαίωμα συμμετοχής. 

· με το άρθρο 21 παρ.6 του αναθεωρημένου Συντάγματος της χώρας, σύμφωνα με το οποίο «τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρων που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας». 

· με την από 17.12.2003 απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης  του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης σύμφωνα με την οποία: «….η Επιτροπή Παρακολούθησης υιοθέτησε επί της αρχής την ανάγκη διασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρίες, σε έργα υποδομής και υπηρεσιών που συγχρηματοδοτούνται από Γ΄ΚΠΣ…» 
4.9. Ίδρυση Ινστιτούτου Μελετών και Επιμόρφωσης για την Αναπηρία (ΙΜΕΑ)
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία μέσα στη νέα τριετία θα προχωρήσει στην ίδρυση Ινστιτούτου Μελετών και Επιμόρφωσης για την Αναπηρία, το οποίο θα έχει ως σκοπούς του:

· τη συστηματική έρευνα και ανάλυση των εξελίξεων και των τάσεων σχετικά με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία,

· την υποστήριξη της έρευνας για την ανάπτυξη τεχνολογιών και βοηθημάτων που αφορούν σε άτομα με αναπηρία,
· την επιστημονική έρευνα για το σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την λειτουργία δομών εκπαίδευσης ημερήσιας απασχόλησης και προστατευμένης διαβίωσης για τα άτομα με αναπηρία, 

· η επιστημονική υποστήριξη δημόσιων και ιδιωτικών φορέων σχετικά με ζητήματα που αφορούν άτομα με αναπηρία,

· η δημιουργία και η συνεχής ανανέωση τράπεζας πληροφοριών με βάσεις δεδομένων για τις δράσεις και τα έργα, τα στατιστικά στοιχεία και τους δείκτες που αφορούν στα άτομα με αναπηρία στην Ελλάδα και διεθνώς.

5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
Πολιτικά Κόμματα

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει την επαφή και τη συνεργασία με τα πολιτικά κόμματα, δεδομένου ότι αποτελούν τους βασικούς πυλώνες του πολιτικού συστήματος της χώρας και είναι πολύ σημαντικό να συμβάλλουν με το λόγο και το πρόγραμμά τους στην αναβάθμιση της θέσης των ατόμων με αναπηρία στην ελληνική κοινωνία.

Κεντρικοί Φορείς Α΄ βάθμιας και Β΄ βάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, έχοντας αναγνωρίσει ότι η αυτοδιοίκηση α΄ και β΄ βαθμού μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό και ουσιαστικό ρόλο στην ποιοτική αναβάθμιση της ζωής και στην πρωτοβάθμια υποστήριξη των ατόμων με αναπηρία, κατά τη διάρκεια της νέας τριετίας θα συνεχίσει και θα επιδιώξει στενότερη συνεργασία με την Ε.Ν.Α.Ε.  και την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα απαιτήσει από τους κεντρικούς φορείς της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης:
· τη δέσμευση ότι το αναπηρικό κίνημα θα αποτελεί τον επίσημο σύμβούλο της αυτοδιοίκησης σε θέματα αναπηρίας,
· τη δέσμευση σχεδιασμού και υλοποίησης ενός ειδικού επιμορφωτικού σεμιναρίου κατάρτισης επιλεγμένων στελεχών της αυτοδιοίκησης στη νέα προσέγγιση για την αναπηρία και
· την κατάρτιση και την εφαρμογή τοπικών σχεδίων δράσης για την αναπηρία σε συνεργασία με τους φορείς – μέλη της Συνομοσπονδίας.     
Κοινωνικοί Εταίροι

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει τη συνεργασία με τους Κοινωνικούς Εταίρους, με βασικό στόχο την εφαρμογή της Οδηγίας 2000/78ΕΚ για τη διασφάλιση γενικού πλαισίου για την ίση μεταχείριση στην απασχόληση και την εργασία, η οποία ενσωματώθηκε στο Ν.3304/05. Επίσης, η Συνομοσπονδία θα επιδιώξει:

· Οι οργανώσεις εργοδοτών να ενισχύσουν τις προσπάθειές τους ώστε τα αγαθά και οι υπηρεσίες τους να σχεδιάζονται βάσει προδιαγραφών και να είναι προσβάσιμα στα άτομα με αναπηρία. 
· Τα εργατικά συνδικάτα να ενισχύσουν τις προσπάθειές τους για να συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία
· Τα εργατικά συνδικάτα να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στο θέμα της συμμετοχής και της εκπροσώπησης των εργαζομένων με αναπηρία εντός των οργάνων τους.
· Τα εργατικά συνδικάτα, μέσω των συλλογικών διαπραγματεύσεων, να διασφαλίσουν στα άτομα με αναπηρία την απόλαυση των ίσων ευκαιριών και την αρχή της καταπολέμησης των διακρίσεων κατά τη διάρκεια της πρόσληψης, και της εξέλιξης τους. Επιπλέον, πρέπει να διασφαλίσουν την αρχή της εύλογης προσαρμογής του εργασιακού χώρου.
Φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα προσεγγίσει φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών όπως οργανώσεις καταναλωτών, γυναικείες οργανώσεις, οργανώσεις νεολαίας προκειμένου να επανεξετάσουν την πολιτική τους και να συμπεριλάβουν στο πρόγραμμα δράσης τους τη διάσταση της αναπηρίας.

Συνεργασία θα επιδιώξει η Συνομοσπονδία και με τις οργανώσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα, προκειμένου να αναπτύξουν δράση όσο αφορά στην παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία.   

Εκκλησία

Την προηγούμενη τριετία  πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου της ΕΣΑμεΑ κ. Γ. Βαρδακαστάνη και μελών της Εκτελεστικής Γραμματείας με το Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλο και εξέδωσαν κοινό ανακοινωθέν, συνιστώντας τυπικά την έναρξη της συνεργασίας μεταξύ Συνομοσπονδίας και Εκκλησίας.  Η Εκκλησία, σε εκείνη την πρώτη συνάντηση,  δεσμεύτηκε για την ενημέρωση τόσο των κληρικών όσο και του ποιμνίου της. Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα επιδιώξει να συνεχίσει τη συνεργασία με την Εκκλησία, με στόχο: 
· την ενημέρωση όλων των κληρικών της χώρας για τη νέα προσέγγιση για την αναπηρία,

· την αξιοποίηση των μέσων μαζικής ενημέρωσης που έχει στη διάθεσή της η εκκλησία για να διαδοθεί η νέα αντίληψη για την αναπηρία,

· η διασφάλιση οι  ιστοσελίδες της εκκλησίας να καταστούν πλήρως προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρία και 
· η διασφάλιση όλες οι  εκκλησίες να καταστούν πλήρως προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρία.
6. Η ΕΣΑμεΑ ΩΣ ΜΕΛΟΣ ΑΛΛΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ
Συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει να συμμετέχει ενεργά στη σημαντικότερη οργάνωση – ομπρέλα που εκπροσωπεί τα άτομα με αναπηρία στο διάλογο με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα, αποδεχόμενη τη σημασία των αποφάσεων που παίρνονται σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και των αντίκτυπο αυτών των αποφάσεων στη ζωή και των Ελλήνων και Ελληνίδων με αναπηρία.

Η φωνή του ελληνικού αναπηρικού κινήματος θα είναι παρούσα και δυνατή και εντός των Επιτροπών και Ομάδων Εργασίας που το Ευρωπαϊκό Φόρουμ έχει συγκροτήσει, με σκοπό την εκπόνηση προτάσεων πολιτικής για συγκεκριμένους τομείς δράσης ή κατηγορίες ατόμων με αναπηρία όπως οι ομάδες εργασίας για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, την Πρόσβαση, τη Νεολαία, τις Γυναίκες με Αναπηρία, τα Άτομα με Βαριές Αναπηρίες και Πολλαπλές Ανάγκες Εξάρτησης και τη Διαβίωση στην Κοινότητα.
Συμμετοχή την Επιτροπή Νοτίου Ευρώπης για την Αναπηρία 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίζει να συνεργάζεται στενά με τα αναπηρικά κινήματα  του ευρύτερου γεωπολιτικού χώρου της Μεσογείου με στόχο την ανάπτυξη και προώθηση πρωτοβουλιών που θα επικεντρώνονται στα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία της Νότιας Ευρώπης. 

Συμμετοχή στην Επιτροπή Συντονισμού των Αναπηρικών Κινημάτων Ελλάδας  - Κύπρου
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει τη στενή της συνεργασία με την Κυπριακή Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, και μέσω της Επιτροπής Συντονισμού Ελλάδας – Κύπρου, που συγκροτήθηκε το 2003, τα δύο κινήματα θα αναλάβουν κάποιες κοινές πρωτοβουλίες για την προώθηση όρων και προϋποθέσεων για τη διασφάλιση της ισονομίας, της αυτονομίας και της πλήρους συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία της Ελλάδας και της Κύπρου στην οικονομική, κοινωνική, πολιτική και πολιτιστική ζωή.
Συμμετοχή στην Συντονιστική Επιτροπή των Αναπηρικών Κινημάτων των Βαλκανίων

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία υποστηρίζει ενεργά την πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία για τη συγκρότηση μιας Συντονιστικής Επιτροπής με στόχο τη συνένωση των δυνάμεων των αναπηρικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή των Βαλκανίων.
7. ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΛΕΟΝ ΕΥΑΛΩΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

Γυναίκες με αναπηρία

Οι γυναίκες με αναπηρία είναι συχνά σε μειονεκτικότερη θέση όχι μόνο συγκριτικά με τους άντρες και τις γυναίκες χωρίς αναπηρία αλλά συγκριτικά με τους άντρες με αναπηρία. Για το λόγο αυτό, η Συνομοσπονδία προσπάθησε το χρονικό διάστημα που μας πέρασε να  ενισχύσει και να  ενδυναμώσει την παρουσία και εκπροσώπηση των γυναικών με αναπηρία και μητέρων παιδιών με αναπηρία στη Συνομοσπονδία και επίσης να διεκδικεί από την Πολιτεία την εφαρμογή μέτρων προς όφελος αυτής της κατηγορίας.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία την τριετία 2006 – 2008 θα επιδιώξει συνεργασία μεταξύ του αναπηρικού κινήματος και των γυναικείων οργανώσεων προκειμένου η διάσταση της αναπηρίας να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα δράσης του γυναικείου κινήματος.     

Νέοι με αναπηρία

Είναι παραδεκτό και επιστημονικά αποδεδειγμένο από μελέτες ότι γενικά  οι νέοι και ειδικότερα οι νέοι με αναπηρία αντιμετωπίζουν δυσκολίες πρόσβασης στην εκπαίδευση, στην απασχόληση και σε άλλους τομείς. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει την προσπάθεια ώστε όλες οι πολιτικές που απευθύνονται στους νέους να συμπεριλάβουν ως ομάδα – στόχο και τους νέους με αναπηρία και επίσης θα επιδιώξει συνεργασία με οργανώσεις νεολαίας προκειμένου η διάσταση της αναπηρίας να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα δράσης τους.     
Άτομα με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης -Άτομα με αναπηρία που διαβιούν σε ιδρύματα 
Με τον όρο «άτομα με βαριές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης» εννοούμε:

· Άτομα με πολλαπλές αναπηρίες, δηλαδή άτομα που έχουν μια βαριά αναπηρία (νοητική, νευροψυχική ή κινητική), η οποία συνοδεύεται και από άλλες αναπηρίες (π.χ. τυφλότητα, κώφωση). 

· Άτομα με πολύ βαριά αναπηρία, για παράδειγμα βαριά νοητική υστέρηση, αυτισμό, νευροψυχική διαταραχή, νευρολογικά σύνδρομα, ασθένειες κυτταρικής ανάπτυξης και άλλες νευροψυχιατρικές διαταραχές.

Τα άτομα αυτά εξαιτίας της πολλαπλότητας ή της βαρύτητας της αναπηρίας και της έλλειψης αυτονομίας είναι ιδιαίτερα ευάλωτα σε όλες τις μορφές αρνητικής διάκρισης και αντιμετωπίζουν ισχυρότερες μορφές διάκρισης και κοινωνικού αποκλεισμού. Επίσης, εξαιτίας της αναπηρίας του παιδιού, οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν πολλαπλά προβλήματα οικογενειακής συνύπαρξης και διαβίωσης και γενικά κοινωνικού αποκλεισμού.

Τα άτομα αυτά αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα εκπαίδευσης και ακόμη περισσότερα προβλήματα διαβίωσης όταν οι γονείς αρρωστήσουν, γεράσουν ή φύγουν από τη ζωή.

Τη χρονική περίοδο 2006 – 2008 η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα δώσει έμφαση:  
· στην ίδρυση και λειτουργία κατά κατηγορία αναπηρίας ειδικών σχολείων,

· στην ίδρυση και λειτουργία κατά κατηγορία αναπηρίας Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας,

· στην ίδρυση και λειτουργία κατά κατηγορία αναπηρίας Κέντρων Προστατευμένης Διαβίωσης.

Μετανάστες με αναπηρία

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στη νέα χρονική περίοδο 2006 – 2008 θα συνεχίσει τη συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ), η οποία ξεκίνησε την προηγούμενη τριετία στο πλαίσιο του Έργου της Α.Σ. «ΠΡΟΚΛΗΣΗ» της Κ.Π. Equal,  με στόχο: α) τη διάχυση της διάστασης διττής διάκρισης (αναπηρία + εθνική μειονότητα) στη δράση της και β)  την ανίχνευση και την καταπολέμηση των δυσκολιών κοινωνικής ένταξης, πρόσβασης και παραμονής στην αγορά εργασίας που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες με αναπηρία.  
Απεξαρτημένα ή υπό απεξάρτηση άτομα με αναπηρία 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στη νέα χρονική περίοδο 2006 – 2008 θα συνεχίσει τη συνεργασία με τον Οργανισμό Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ), η οποία ξεκίνησε την προηγούμενη τριετία στο πλαίσιο του Έργου της Α.Σ. «ΠΡΟΚΛΗΣΗ» της Κ.Π. Equal,  για τη στήριξη των απεξαρτημένων ή υπό απεξάρτηση ατόμων που έχουν και αναπηρία. Πρόκειται για ένα σύνθετο ζήτημα που για πρώτη φορά αναδεικνύεται και μελετάται. 

8. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη στήριξη των νομοθετικών μέτρων, την αύξηση της κατανόησης των αναγκών και των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία καθώς και για την καταπολέμηση της προκατάληψης και του στιγματισμού που υπάρχει ακόμη στην ελληνική κοινωνία, είναι η διοργάνωση εκστρατειών ενημέρωσης σε όλα τα επίπεδα.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία θα συνεχίσει να δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην επικοινωνιακή πολιτική, μέσω των Ενημερωτικών Δελτίων της, του Περιοδικού τη, της νέας της ιστοσελίδας και των Δημοσιεύσεών της, στηρίζοντας το νέο πολιτισμό για την αναπηρία, αρθρώνοντας νέο λόγο και αποφεύγοντας τόσο την ωραιοποίηση της κατάστασης όσο και την ταύτιση της αναπηρίας με τη μιζέρια και τον οίκτο.

Η Συνομοσπονδία, αναγνωρίζοντας ότι τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αποτελούν σημαντικούς φορείς ενημέρωσης, επιμόρφωσης και διαπαιδαγώγησης της κοινής γνώμης, κατά τη διάρκεια της τριετίας 2006  - 2008 θα ενισχύσει τις σχέσεις συνεργασίας με τα ΜΜΕ, με τα συλλογικά όργανα εκπροσώπησης των δημοσιογράφων και των ιδιοκτητών έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου καθώς και με το Εθνικό Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο προκειμένου να διασφαλιστούν κώδικες δεοντολογίας.   
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