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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Σύσκεψη για το ν/σ της Ειδικής Αγωγής Δευτέρα 5/5 και ώρα 13.30 στην ΕΣΑμεΑ
Σε σύσκεψη - διαβούλευση για το νομοσχέδιο για την Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση του υπουργείου Παιδείας καλεί η ΕΣΑμεΑ τους φορείς μέλη της, την εκπαιδευτική κοινότητα, και κάθε πολίτη που ενδιαφέρεται για την κατάσταση στον χώρο της ειδικής αγωγής, για συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων επί του θέματος. 
Η σύσκεψη θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 5 Μαΐου 2014 και ώρα 13.30 στο ισόγειο του κτιρίου της ΕΣΑμεΑ (Ελ. Βενιζέλου 236, Ηλιούπολη).
Σκοπός η διαμόρφωση μιας ενιαίας θέσης γι’ αυτό το κρίσιμο θέμα, ώστε να καταθέσουμε τις οριστικές προτάσεις μας, οργανωμένες και τεκμηριωμένες.
Ευχαριστούμε τους φορείς, τους εκπαιδευτικούς και τους φίλους που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Συνομοσπονδίας και έστειλαν τις προτάσεις τους επί του σχεδίου νόμου. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

