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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση ΕΣΑμεΑ - Κεδίκογλου για το ν/σ «Ειδική Αγωγή & Εκπαίδευση»
Δέσμευση υφυπουργού ότι δεν θα κατατεθεί στη Βουλή, εάν δεν συμφωνήσει το αναπηρικό κίνημα 
Με τον υφυπουργό Παιδείας Συμεών Κεδίκογλου και τον διευθυντή Ειδικής Αγωγής του υπουργείου Κώστα Λολίτσα συναντήθηκε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, συνοδευμένος από εκπροσώπους φορέων της ΕΣΑμεΑ: τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Ιωάννη Λυμβαίο, τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος Ιωάννη Γιάλλουρο, τον πρόεδρο του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών Π.Σ.Τ Ηλίας Μαργιόλας και τη γενική γραμματέα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών Βιβή Τσαβαλιά, σχετικά με το νομοσχέδιο του υπουργείου για την «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση».

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε δημιουργικό κλίμα, σε συνέχεια ενεργειών του αναπηρικού κινήματος: παρουσία της ΕΣΑμεΑ στην Βουλή στις 29 Απριλίου, διαβούλευση με τους φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας και του αναπηρικού κινήματος στην οποία έλαβε μέρος και ο  κ. Λολίτσας από το υπουργείο Παιδείας στην ΕΣΑμεΑ στις 5 Μαΐου. 

Η ΕΣΑμεΑ και οι εκπρόσωποι των φορέων μελών της παρουσίασαν στον υφυπουργό αλλά και στις επιμέρους συναντήσεις που είχαμε με τον κ. Λολίτσα τις θέσεις του αναπηρικού κινήματος όπως αυτές έχουν αποτυπωθεί με σαφήνεια στο υπόμνημά της (http://www.esamea.gr/our-actions/ypdbmth/915-epikairopoihmeno-ypomnhma-ths-e-s-a-mea-gia-to-nomosxedio-ths-eidikhs-agwghs-kai-ekpaideyshs-poy-tethhke-se-diaboyleysh-apo-to-ypoyrgeio-paideias ) . 
Ο υφυπουργός δεσμεύτηκε ότι το σχέδιο νόμου δεν θα κατατεθεί στη Βουλή αν δεν υπάρξει συμφωνία με το αναπηρικό κίνημα και για αυτό το λόγο θα εξαντληθεί κάθε περιθώριο της συζήτησης και της ενσωμάτωσης  όλων των θεμάτων που έχουν θέσει η ΕΣΑμεΑ και οι φορείς της. 

Με το πέρας της συνάντησης ο κ. Βαρδακαστάνης δήλωσε: «Βρισκόμαστε κοντά στο να δεχθεί το υπουργείο πολύ σημαντικές αλλαγές και να ευθυγραμμιστεί με την Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ΑμεΑ, που είναι το ένα από τα κυρίως ζητούμενα. Επίσης πρέπει να λυθούν θέματα διορισμού των εκπαιδευτικών με αναπηρία στην γενική και την ειδική εκπαίδευση. Υπάρχει σήμερα η ευκαιρία αυτό το νομοσχέδιο να αποτελέσει μια σημαντική εξέλιξη προς τα εμπρός. Αναμένουμε το τελικό κείμενο για την οριστική μας τοποθέτηση. Σε κάθε περίπτωση υπάρχουν και τα τρέχοντα ζητήματα που είναι η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας όλων των μονάδων ειδικής εκπαίδευσης τον Σεπτέμβριο, για να ξεκινήσουν όλοι οι μαθητές ταυτόχρονα την σχολική χρονιά – χρειάζεται δηλαδή έγκαιρη στελέχωση και χρηματοδότηση. Την περίοδο που διανύουμε τίποτα δεν είναι σίγουρο και η ΕΣΑμεΑ βρίσκεται σε επιφυλακή». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

