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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ανοιχτή επιστολή στον Πρωθυπουργό για το Σικιαρίδειο 
Μολών λαβέ σε όσους το επιβουλεύονται! 

Με ανοιχτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό και την Κυβέρνηση η Ε.Σ.ΑμεΑ. διατρανώνει ότι βρίσκεται απέναντι σε οποιονδήποτε επιβουλεύεται την απρόσκοπτη λειτουργία του ιστορικού Σικιαρίδειου Ιδρύματος και ζητά την άμεση παρέμβασή τους, προκειμένου να αποφευχθούν δυσάρεστες και αρνητικές εξελίξεις σε ένα θέμα το οποίο αφορά 160 άτομα με βαριές νοητικές αναπηρίες και τις οικογένειές τους.     

Όποιοι για  ευτελή ιδιοτελή συμφέροντα επιβουλεύονται ένα προνοιακό  υποστηρικτικό ίδρυμα όπως το Σικιαρίδειο, να είναι βέβαιοι ότι θα εισπράξουν από την Ε.Σ.ΑμεΑ. και από την ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ το ιστορικό  «Μολών Λαβέ». Άλλωστε το ίδιο «Μολών Λαβέ» είχε απευθύνει το αναπηρικό κίνημα πριν από δύο χρόνια όταν το Σικιαρίδειο Ίδρυμα βίωνε ανάλογες καταστάσεις. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ απευθύνεται και στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας ζητώντας να λάβει εκείνες τις πρωτοβουλίες που θα κλείσουν το δρόμο σε κακόβουλες ενέργειες που αποσκοπούν στο κλείσιμο του Σικιαριδείου Ιδρύματος.
Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

