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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ημερίδα για την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας στα νέα επιχειρησιακά προγράμματα 
Το αναπηρικό κίνημα συνεδριάζει στην Θεσσαλονίκη, 30 -31/05/2014

Το εθνικό αναπηρικό κίνημα συνεδριάζει αυτή την εβδομάδα στην Θεσσαλονίκη.
Την Παρασκευή 30 και το Σάββατο 31 Μαΐου συνεδριάζει το Γενικό Συμβούλιο της ΕΣΑμεΑ στην Θεσσαλονίκη, στο ξενοδοχείο ΚΑΨΗΣ. Το πρωί της Παρασκευής (ώρα έναρξης) 9.30 θα πραγματοποιηθεί ημερίδα με θέμα: «Η ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της προσβασιμότητας στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα & στα Προγράμματα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας 2014 - 2020».  Την έναρξη της ημερίδας θα κηρύξει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, που θα απευθύνει χαιρετισμό. 

Στόχος της ημερίδας είναι, ενόψει της κατάρτισης των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014 - 2020  και των  Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας» 2014 - 2020, να διασφαλιστεί, στη βάση των επιταγών των νέων Κανονισμών των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων, τόσο η οριζόντια ένταξη της διάστασης της αναπηρίας και της προσβασιμότητας όσο και η εφαρμογή στοχευμένων δράσεων.  
Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα συζητηθούν ιδιαίτερα σημαντικά θέματα, μεταξύ των οποίων και ο ενισχυμένος ρόλος των Περιφερειών σε τομείς που αφορούν άμεσα στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, όπως είναι ο Θεματικός Στόχος 9 «Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας και των διακρίσεων». 
Στην ημερίδα θα συμμετάσχουν σημαντικοί ομιλητές - εκπρόσωποι των κατεξοχήν αρμόδιων Υπηρεσιών για την κατάρτιση των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου και Θεσσαλίας και των Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας», καθώς επίσης και εκπρόσωποι Κεντρικών Υπηρεσιών, όπως ΕΥΣΣΑΑΠ και ΕΥΣΕΚΤ, που διαδραματίζουν καίριο ρόλο στο σχεδιασμό και την εφαρμογή του ΕΣΠΑ 2014 - 2020. 
Παρακαλούμε για την κάλυψη. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

