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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Ι. Βαρδακαστάνης: Η πρόσβαση στην πληροφορία απαραίτητη για την ενεργό συμμετοχή των ΑμεΑ στην κοινωνία
Ένα χρηματικό έπαθλο 200.000 ευρώ για τις καλύτερες εφαρμογές Android που θα βοηθήσουν τα άτομα με αναπηρία και τους ηλικιωμένους μοιράστηκαν τέσσερις νικητές, στην τελετή απονομής των βραβείων Vodafone Foundation’s Smart Accessibility Awards στις Βρυξέλλες τη Δευτέρα 17 Δεκεμβρίου. Η κεντρική ομιλία πραγματοποιήθηκε από την κ. Viviane Reding, Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αρμόδια για θέματα Δικαιοσύνης, Θεμελιωδών Δικαιωμάτων και Ιθαγένειας.

Οι κατηγορίες που έλαβαν βραβεία ήταν: κοινωνική συμμετοχή, ανεξάρτητη διαβίωση, ευημερία και κινητικότητα. Τα βραβεία του Vodafone Smart Accessibility Awards, δίνονται κάθε χρόνο και στοχεύουν στην προώθηση της ανάπτυξης των εφαρμογών που αποσκοπούν στη βελτίωση της ζωής των ατόμων με αναπηρία και των ηλικιωμένων. Φέτος συνδιοργανώθηκε από το EDF και το AGE Platform Europe.
Ο πρόεδρος του EDF και της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης τόνισε στην ομιλία του: «Η πρόσβαση στις πληροφορίες αποτελεί βασικό στοιχείο για την ένταξη και την ενεργό συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία. Ο κόσμος των ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφορίας κι Επικοινωνίας) αναπτύσσεται σε υψηλό ρυθμό και τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να μείνουν πίσω: οι εφαρμογές όλο και περισσότερο θεωρούνται ως ο μελλοντικός τρόπος σύνδεσης με το διαδίκτυο και θα πρέπει είναι προσβάσιμες, σύμφωνα με την Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

