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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τι θα γίνει με το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα;
Ισχυρή και αμφίδρομη σχέση μεταξύ φτώχειας & Αναπηρίας
Να μην μείνουν «εκτός» του μηχανισμού για την αντιμετώπιση της φτώχειας και τη διασφάλιση ενός εγγυημένου επιπέδου διαβίωσης, που ετοιμάζει το υπουργείο Εργασίας, ζητά η ΕΣΑμεΑ, τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους.
Ο μηχανισμός που ετοιμάζεται για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και τις άλλες παροχές για τις πιο φτωχές οικογένειες, έγινε δίχως διαβούλευση με τους εκπροσώπους των ομάδων του πληθυσμού που πλήττονται περισσότερο από τη φτώχεια, όπως είναι τα άτομα με αναπηρία. Μάλιστα, από τις μέχρι τώρα πληροφορίες, στα κριτήρια μπαίνουν μόνο εισοδηματικά όρια. 

Είναι γνωστό σε όλους ότι η δραματική μείωση του εισοδήματος της πλειονότητας των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους βρίσκεται σε ευθεία συνάρτηση με την αύξηση του πρόσθετου κόστους διαβίωσης για λόγους αναπηρίας. Αυτό το πρόσθετο κόστος κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης έχει αυξηθεί υπέρμετρα εξαιτίας της απουσίας αποτελεσματικών προστατευτικών κοινωνικών πολιτικών για την αναπηρία. Ως εκ τούτου, στα εισοδηματικά κριτήρια βάσει των οποίων θα χορηγηθεί το ελάχιστα εγγυημένο εισόδημα και οι άλλες παροχές, θα πρέπει να υπολογιστεί και το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την κάθε αναπηρία και χρόνια πάθηση.

Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους, βάσει επίσημων στατιστικών στοιχείων της Eurostat που αφορούν στην εποχή προ οικονομικής κρίσης, βίωναν σε πολύ μεγάλα ποσοστά την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό, ενώ είναι γνωστή η ισχυρή και αμφίδρομη σχέση μεταξύ της φτώχειας και της αναπηρίας.
Η επιστολή προς το υπουργείο Εργασίας επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

