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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ενημέρωση φορέων για τις διατάξεις του νέου Μεσοπρόθεσμου
Επιστολή ενημέρωσης απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στους φορείς μέλη της, με την οποία ενημερώνει για τις διατάξεις του νέου πολυνόμου «Έγκριση Μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016 - Επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 4046/2012 και του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016».
Οι συστηματικές, επίμονες και αγωνιστικές  προσπάθειες της Ε.Σ.Α.μεΑ. και των φορέων μελών της για την προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από τα προωθούμενα σκληρά και επώδυνα μέτρα του μεσοπρόθεσμου 2013-2016 που ψηφίστηκε την προηγούμενη εβδομάδα στη Βουλή είναι γνωστές.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. απευθύνθηκε στον ίδιο τον Πρωθυπουργό και στους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση της χώρας επιδιώκοντας τις σαφείς δεσμεύσεις τους για την προστασία των κυριότερων τομέων που αφορούν στην οικονομική και κοινωνική ζωή των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους: Διασφάλιση του ύψους των επιδομάτων αναπηρίας, διατροφικού επιδόματος εξωϊδρυματικού, επιδομάτων αναπηρίας, διασφάλιση του ύψους των συντάξεων που λαμβάνουν τα άτομα με αναπηρία και οι γονείς/κηδεμόνες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με αναπηρία, πλήρη προστασία της εργασίας των ατόμων με αναπηρία και των γονέων κηδεμόνων συζύγων ΑμεΑ ανεξαρτήτως του τρόπου προσλήψεως τους, καμία μείωση των αποδοχών των εργαζομένων ΑμεΑ, επισημαίνοντας ότι οι εργαζόμενοι ΑμεΑ δεν είχαν προστατευτεί από τις μειώσεις των προηγούμενων μνημονίων, διατήρηση φοροαπαλλαγών για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. 
Η μάχη δόθηκε και κερδήθηκε για τα πάσης φύσεως επιδόματα αναπηρίας και το διατροφικό επίδομα που λαμβάνουν νεφροπαθείς και μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων

Στο έγγραφο προς τους φορείς παρατίθενται οι κυριότερες συνταξιοδοτικές διατάξεις που αφορούν στα άτομα με αναπηρία, ενώ τονίζεται ότι υπό τις συνθήκες  που έζησε όλη χώρα το προηγούμενο διάστημα το γεγονός ότι θεσπίστηκαν οι παραπάνω διατάξεις αποτελεί μια μικρή ανάσα για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. 

Μέρος των προτάσεων της ΕΣΑμεΑ έγινε αποδεκτό. Η προσπάθεια ικανοποίησης όλων των αιτημάτων του αναπηρικού κινήματος συνεχίζεται ακατάπαυστα, για  την ανακούφιση όλων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους που έχουν πληγεί από την εντεινόμενη και διαρκή οικονομική κρίση.
Επισυνάπτονται η επιστολή προς τους φορείς και η επιστολή με τα αιτήματα προς την κυβέρνηση. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

