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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στη Γ. Συνέλευση της Παγκόσμιας Οργάνωσης Νοητικής Αναπηρίας

Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) Ιωάννης Βαρδακαστάνης με την ιδιότητα του προέδρου της Παγκόσμιας Οργάνωσης Αναπηρίας (IDA) μετέβη στις ΗΠΑ, όπου μίλησε στην Ουάσινγκτον στη Γενική Συνέλευση της Παγκόσμιας Οργάνωσης Νοητικής Αναπηρίας Inclusion International, μέλους της IDA.
Ο κ. Βαρδακαστάνης μίλησε για το πρόγραμμα δράσης της IDA  κ εξήρε το ρόλο της Inclusion International στην ίδρυση και ανάπτυξη της IDA. Η Γενική Συνέλευση της II πραγματοποιείται σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, ενόψει της Συνάντησης στον ΟΗΕ τον Σεπτέμβριου του 2013, όπου το αναπηρικό κίνημα διεκδικεί την ενσωμάτωση της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ σε κάθε πολιτική και κατευθυντήρια γραμμή του ΟΗΕ.
Οι συναντήσεις υψηλού επιπέδου για την Αναπηρία του κ. Βαρδακαστάνη που είχαν ανακοινωθεί για την υπόλοιπη εβδομάδα αναβάλλονται μέχρι νεωτέρας, εξαιτίας  του κυκλώνα Σάντυ στη Νέα Υόρκη. 
Φωτογραφίες από την ομιλία του Ι. Βαρδακαστάνη στη σελίδα της ΕΣΑμεΑ στο facebook. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

