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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στη συνεδρίαση των Γ.  Διευθυντών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF (European Disability Forum) Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα παρευρεθεί και θα μιλήσει αύριο Πέμπτη 4 Οκτωβρίου στις 10 το πρωί στη συνεδρίαση των Γενικών Διευθυντών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ( directors general of the different departments of the Commission) στις Βρυξέλλες. Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί υπό την προεδρεία της γ.γ. της Επιτροπής Catherine Day.
Ο κ. Βαρδακαστάνης θα αναπτύξει την ανάγκη και τους τρόπους πλήρους εφαρμογής της Διεθνούς Σύμβασης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ στην Ε.Ε. Επίσης θα αναφερθεί σε ζητήματα προσβασιμότητας, καθώς και σε ζητήματα προσβασιμότητας σε ευθεία σύνδεση με χρηματοδοτικά ταμεία και ειδικότερα με τα διαρθρωτικά. 
Η αυριανή δράση είναι στο πλαίσιο των δεσμεύσεων από πλευράς του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Barroso, μετά την περσινή Συνάντηση Υψηλού Επιπέδου της ΕΕ για την Αναπηρία.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

