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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης κήρυξε την έναρξη του Φόρουμ της Κοινωνίας των Πολιτών για τη CRPD στον ΟΗΕ
Στις 11 Σεπτεμβρίου ο πρόεδρος της IDA, του EDF και της Ε.Σ.Α.μεΑ., Ι. Βαρδακαστάνης κήρυξε την έναρξη του Φόρουμ της Κοινωνίας των Πολιτών για τη CRPD (Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία) στην έδρα του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη.

Το Φόρουμ έλαβε χώρα την παραμονή της έναρξης της 5ης Συνδιάσκεψης του ΟΗΕ των κρατών που έχουν κυρώσει τη Διεθνή Σύμβαση. Ο κ. Βαρδακαστάνης στην ομιλία του τόνισε ότι «Είναι στρατηγική και επιχειρησιακή ευθύνη του ΟΗΕ να γίνει ο ίδιος ο Οργανισμός παράδειγμα καλής πρακτικής υλοποιώντας τη Σύμβαση σε όλους τους τομείς δράσης του Οργανισμού, τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και σε επίπεδο προγραμμάτων στις χώρες μέλη του. Οι Οργανισμοί που ανήκουν στο σύστημα του ΟΗΕ και οι υπηρεσίες οφείλουν με συγκεκριμένα προγράμματα δράσης να υλοποιήσουν χωρίς εκπτώσεις και περιορισμούς τη Σύμβαση. 

Τα κράτη μέλη που την έχουν κυρώσει οφείλουν να αφήσουν τα λόγια και αρχίσουν τις πράξεις. 

Η Σύμβαση πρέπει να φέρει αλλαγή στη ζωή των Ατόμων με Αναπηρία». 
Παράλληλα ο κ. Βαρδακαστάνης δεν παρέλειψε να αναφέρει ότι η οικονομική κρίση μετατρέπεται σε κρίση ανθρωπίνων δικαιωμάτων. «Δεν είναι δυνατόν τα ίδια κράτη να λένε άλλα στον ΟΗΕ και άλλα στο ΔΝΤ. Απαιτείται αξιοπιστία και συνέπεια. Απαιτείται με συγκεκριμένο και πρακτικό τρόπο η Σύμβαση και τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτή να προωθήσουν τη βελτίωση της ζωής των ατόμων με αναπηρία».
Ο Ι. Βαρδακαστάνης δήλωσε ότι η IDA, η παγκόσμια συλλογική φωνή πλέον του 1 δισ. ατόμων με αναπηρία σε όλο τον κόσμο, αγωνίζεται για την ένταξη της Σύμβασης σε όλους τους τομείς δράσης, σε όλες τις πρωτοβουλίες και πολιτικές του ΟΗΕ και σημείωσε ότι για την IDA αποτελεί προτεραιότητα η επιτυχία της υψηλού επιπέδου συνάντησης για την Αναπηρία και την Ανάπτυξη που θα πραγματοποιηθεί στον ΟΗΕ στις 23 Σεπτεμβρίου 2013. 

Ο Ι. Βαρδακαστάνης εκ μέρους της IDA σήμερα 12 Σεπτεμβρίου θα απευθύνει χαιρετισμό κατά την έναρξη της 5ης Συνδιάσκεψης (COP).
Σημείωση προς συντάκτες: IDA :International Disability Alliance, Παγκόσμια Οργάνωση Αναπηρίας, EDF :European Disability Forum, Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, ΕΣΑμεΑ: Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

