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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ανταπόκριση από Νέα Υόρκη - Μπροστά σε ένα πιο δυναμικό αναπηρικό κίνημα
Ο Ι. Βαρδακαστάνης προήδρευσε στη συνεδρίαση της IDA
Συνεδρίασε στη Νέα Υόρκη, υπό την προεδρεία του Ιωάννη Βαρδακαστάνη, προέδρου ΕΣΑμεΑ, EDF (Ευρωπαϊκό Φόρουμ ΑμεΑ) και IDA (Παγκόσμια Οργάνωση για την Αναπηρία) το ΔΣ της IDA, στις 8,9 και 10 Σεπτεμβρίου. 
Η IDA είναι το δίκτυο των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία σε όλο τον κόσμο. Είναι η φωνή των ατόμων με αναπηρία σε παγκόσμιο επίπεδο σύμφωνα με το σύστημα των Ηνωμένων Εθνών και παράλληλα ενισχύει το παγκόσμιο αναπηρικό κίνημα μέσω πρωτοβουλιών που αναπτύσσουν τις ικανότητες των εθνικών αναπηρικών κινημάτων. Αποτελείται από δώδεκα οργανισμούς και ιδρύθηκε το 1999. Σήμερα συμπεριλαμβάνει παγκόσμιες και περιφερειακές οργανώσεις ατόμων με αναπηρία. Στόχος της Παγκόσμιας Οργάνωσης ΑμεΑ είναι η προώθηση αποτελεσματικά της πλήρους εφαρμογής της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (CRPD) σε όλο τον κόσμο, μέσα από την ενεργό και συντονισμένη συμμετοχή των οργανώσεών της σε εθνικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο 
Τα άτομα με αναπηρία αγνοούνται συστηματικά ως μειονότητα. Χάρη στη μοναδική της σύνθεση ως ένα δίκτυο από τους σημαντικότερους διεθνείς οργανισμούς για τα δικαιώματα των ΑμεΑ, η  IDA είναι η εγκυρότερη φωνή για να εκπροσωπήσει τα άτομα με αναπηρία σε όλο τον κόσμο.

Η συνεδρίαση του ΔΣ της IDA είναι ένα σημαντικό γεγονός στο οποίο παγκόσμιες και περιφερειακές οργανώσεις συντονίζουν τις διεθνείς στρατηγικές τους και να αποφασίζουν για τις πολιτικές προτεραιότητες των ατόμων με αναπηρία.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εργάζεται προς την κατεύθυνση για μια πιο ενιαία φωνή στην αρένα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μέσω της ποικιλομορφίας του αναπηρικού κινήματος. Κατά την τελευταία συνεδρίαση, η IDA προχώρησε στον ορισμό της μελλοντικής στρατηγικής της, ενέκρινε σημαντικές πολιτικές πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις για το 2013 η οποία εγκρίθηκε θέσεις για σημαντικές πολιτικές πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις το 2013 και συζήτησε τρόπους για να εμφανιστεί η φωνή της ακόμη πιο ισχυρή. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

