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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άμεσες ενέργειες για το προνοιακό επίδομα! 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. καλεί όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων καθώς και την ΚΕΔΕ που  αποτελεί εκπρόσωπο των Δήμων της χώρας, να πράξουν το αυτονόητο και να επιταχύνουν τις διαδικασίες ολοκλήρωσης της δημιουργίας του Εθνικού Μητρώου Δικαιούχων, για τη χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων του Μαΐου, η οποία έχει ήδη καθυστερήσει. Από αυτό εξαρτάται η επιβίωση ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους αφού για τους περισσότερους το επίδομα αποτελεί μοναδικό μέσο επιβίωσης.

Ζητά διαδικασίες, οι οποίες δεν θα στηριχτούν στη στείρα γραφειοκρατική αντίληψη που ταλαιπωρεί με τον πιο σκληρό τρόπο τους πιο οικονομικά αδύναμους αυτής της χώρας. 

Ζητά άμεσες ενέργειες προτού γιγαντωθεί η δικαιολογημένη εντεινόμενη ανησυχία που επικρατεί στην αναπηρική οικογένεια.
Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

