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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Προτάσεις για τη βελτίωση παροχών υγείας προς ΑμεΑ - Τρομερή ολιγωρία της Πολιτείας 
Επιστολή με αποδέκτες τους υπουργούς Εργασίας Γ. Κουτρουμάνη και Υγείας Γ. Λοβέρδο απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, με τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις της Ε.Σ.ΑμεΑ. για την ποιοτική και ποσοτική  βελτίωση παροχών υγείας προς τα άτομα με αναπηρία επί του Σχεδίου Κανονισμού Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
Η Συνομοσπονδία επισημαίνει ότι το σύνολο των ανωτέρω προβλημάτων εμφανίστηκαν για άλλη μια φορά εξαιτίας της ολιγωρίας της Πολιτείας να πράξει το αυτονόητο, μέσω συγκεκριμένου σχεδίου διακριτών και στοχευμένων μέτρων για τα άτομα με αναπηρία. 

Η επιτάχυνση των διαδικασιών επίλυσής τους αποτελεί στην παρούσα φάση το ελάχιστο που μπορεί να πράξουν οι αρμόδιες υπηρεσίες, για να μην για να μην καταρρεύσουν τα Κέντρα Υποστήριξης των Ατόμων με Βαριές Αναπηρίες και υποβαθμιστεί περαιτέρω η ποιότητα της ζωής των ατόμων με βαριές αναπηρίες και των οικογενειών τους, γεγονός που θα οδηγήσει σε πλήρη εξαθλίωσή τους.
Οι προτάσεις παρατηρήσεις αφορούν στα πεδία: Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, Παραϊατρικές εξετάσεις, Φαρμακευτική περίθαλψη, Νοσοκομειακή περίθαλψη, Οδοντιατρική - Στοματολογική Περίθαλψη, Πρόσθετη περίθαλψη και θεραπευτικά μέσα κλπ. 

Η επιστολή με τις προτάσεις αναλυτικά επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

