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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Το παγκόσμιο αναπηρικό κίνημα συνεδριάζει στην Αθήνα!
Την Ελλάδα επέλεξε η International Disability Alliance  Διεθνής Συμμαχία για την Αναπηρία(IDA), στην οποία αντιπρόεδρος είναι ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, για τη συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, που λαμβάνει χώρα από τις 8 έως τις 12 Μαρτίου σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. 

Κατά τη διάρκεια της κρίσιμης αυτής συνάντησης, οι αντιπρόσωποι του παγκόσμιου αναπηρικού κινήματος θα συζητήσουν και θα αποφασίσουν για θέματα εξαιρετικής σημασίας, όπως η εφαρμογή της Σύμβασης των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ, η οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις της στα άτομα με αναπηρία κ.α.
Στην IDA σήμερα συμμετέχουν και παρευρίσκονται αντιπρόσωποι οργανώσεων και από τις 5 ηπείρους. 

Ας σημειωθεί ότι από 1 Ιουλίου 2012 έως τις 30 Ιουνίου 2014, την προεδρία της IDA αναλαμβάνει το EDF και ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης.   
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

