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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνέδριο EDF & Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ευρωπαϊκή Ημέρα ΑμεΑ

Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης για την κρίση και τα δικαιώματα των ΑμεΑ στις Βρυξέλλες 
Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) Ιωάννης Βαρδακαστάνης μίλησε στην έναρξη του Συνεδρίου του EDF και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κρίση στην Ευρώπη και τα άτομα με αναπηρία: « Δεν θέλουμε να είμαστε οι πιο ξεχασμένοι ανάμεσα στους ξεχασμένους. Οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να δημιουργήσουν ένα νέο σχέδιο που να προστατεύσει όλους τους πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των 80 εκατομμυρίων ατόμων με αναπηρία».
Την 1η και την 2η ημέρα του Δεκεμβρίου, το EDF και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διοργανώνουν από κοινού συνέδριο με θέμα: «Ο ευρωπαϊκός τρόπος να ξεπεραστεί η κρίση: από τη σκοπιά της δικαιωματικής προσέγγισης για την Αναπηρία». Στο πλαίσιο του συνεδρίου θα βραβευτεί με το βραβείο Access City Award από την αντιπρόεδρο της Κομισιόν Viviane Reding και τον ευρωβουλευτή Adam Kosa η πιο προσβάσιμη πόλη της Ευρώπης για το 2011! 

Ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας στην ομιλία του, έδωσε το στίγμα: «Η ευρωπαϊκή κοινωνία δεν μπορεί να αντέξει οικονομικά ένα πισωγύρισμα στα ανθρώπινα δικαιώματα. Εάν το χάσμα μεταξύ των μειονεκτούντων και των πλουσίων διευρυνθεί, το κόστος για την κοινωνία θα είναι τελικά μακροπρόθεσμα μεγαλύτερο.

Το δίδαγμα αυτής της κρίσης - η αξία της επένδυσης στους ανθρώπους - είναι πολύ πιο σημαντικό από ότι οι κερδοσκοπικές επενδύσεις και ωφελεί το σύνολο της κοινωνίας των πολιτών, ενισχύοντας την αντοχή του.

Ήρθε η ώρα για τα άτομα με αναπηρία να προτείνουν τα μέτρα και τις λύσεις τους για  την έξοδο από την κρίση. Δεν είμαστε εδώ για να παραπονούμε για τις απώλειες όσον αφορά τα δικαιώματά μας, αλλά για να τα επιβεβαιώσουμε και να βεβαιωθούμε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι στο πλευρό μας σε αυτόν τον αγώνα.

Το EDF υπερασπίζει τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία να κυκλοφορούν ελεύθερα στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, να ζουν ανεξάρτητα και  μέσα στην κοινωνία: Καμία ενέργεια η οποία περιορίζει αυτές τις δυνατότητες δεν πρέπει να συμπεριληφθεί στις μεταρρυθμίσεις των πολιτικών προστασίας. 

Η προσωπική βοήθεια και άλλες υπηρεσίες υποστήριξης στην κοινότητας δεν πρέπει να υπονομευθούν από τα μέτρα λιτότητας.

Η ελευθερία της έκφρασης και της γνώμης και η πρόσβαση στην πληροφόρηση δεν πρέπει να περιορίζεται από τις μεταρρυθμίσεις των δημόσιων και ιδιωτικών υπηρεσιών.

Καλούμε τις κυβερνήσεις να σεβαστούν την οικογενειακή ζωή με τις κατάλληλες πολιτικές». 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

