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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διαμαρτυρία Ε.Σ.ΑμεΑ. 28/9, υπ. Οικονομικών: Μέχρι να μας δεχθεί ο υπουργός!
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της, τα μέλη των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία που εδρεύουν στην Αττική διοργανώνουν και πάλι Κινητοποίηση - Διαμαρτυρία την Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου, έξω από το υπουργείο Οικονομικών, στις 10 το πρωί. Η προηγούμενη κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε στις 19/9, χωρίς ο υπουργός να συναντηθεί με τους εκπροσώπους. 
Αυτή τη φορά η Συνομοσπονδία και οι φορείς της δηλώνουν αποφασισμένοι να παραμείνουν έξω από το Υπουργείο, έως ότου αντιπροσωπεία της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.ΑμεΑ. συναντηθεί με τον Ε. Βενιζέλο. Αυτές τις στιγμές πρέπει τα άτομα με αναπηρία να νιώσουν στοιχειώδη ασφάλεια με συγκεκριμένα και διακριτά μέτρα προστασίας τους. 

Με αυτή την συγκέντρωση-διαμαρτυρία μεταφέρεται δυνατότερα το μήνυμα που έρχεται από τα άτομα με αναπηρία όλης της χώρας και τις οικογένειές τους:

Προστατέψτε τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους από την ανεργία, τη φτώχεια, τον κοινωνικό αποκλεισμό. Απαιτούμε άμεσα και διακριτά μέτρα για την πλήρη εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από δυσβάσταχτα οικονομικά μέτρα. Απαιτούμε να ληφθεί ισχυρό δίχτυ κοινωνικής προστασίας για την πιο ευπαθή κοινωνικά ομάδα αυτής της χώρας.

Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ στον υπουργό Οικονομικών επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

