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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Πρέσβης Προσβασιμότητας» ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης 
Με τον τίτλο του «Πρέσβη της Προσβασιμότητας», τιμήθηκε στις 3 Ιουνίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, από τον Δήμαρχο της Ισπανικής πόλης Avila, García Nieto. Είναι η πρώτη φορά που δίδεται αυτός ο τίτλος από την Άβιλα, η οποία κέρδισε το ευρωπαϊκό βραβείο Access για το 2011, που δίνεται σε πόλεις που αναλαμβάνουν υποδειγματικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στο αστικό περιβάλλον και την ενεργό υποστήριξη που παρέχουν στο θέμα της προσβασιμότητας των ΑμεΑ.

Στη διάρκεια της επίσκεψής του στην Άβιλα, που μεταξύ άλλων έχει κηρυχτεί και μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς από την ΟΥΝΕΣΚΟ, ο κ. Βαρδακαστάνης δήλωσε: «Ο τίτλος αυτός αποτελεί φόρο τιμής για κάθε ευρωπαίο πολίτη με αναπηρία και για τον καθημερινό του αγώνα να ζει ανεξάρτητα σε ένα προσβάσιμο περιβάλλον. Μια προσβάσιμη πόλη μπορεί να εγγυηθεί αυτή την αυτονομία και την ελεύθερη κυκλοφορία. Ιδιαίτερα τώρα, μέσα στην οικονομική κρίση απαιτείται συνολική συστράτευση για να διασφαλιστεί όχι μόνο η προσβασιμότητα στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον, αλλά και η προσβασιμότητα στην κοινωνική ανεξαρτησία». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

