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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Άμεση εκταμίευση των επιδομάτων των ΑμεΑ στον Πύργο Ηλείας
Επιστολή προς τους υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομικών απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, για το σοβαρό ζήτημα που έχει δημιουργηθεί σχετικά με την χορήγηση των επιδομάτων των ΑμεΑ από το Δήμο Πύργου Ηλείας, σε περίπου 2.500 άτομα.
Για τους περισσότερους δικαιούχους το επίδομα αποτελεί τη μοναδική πηγή εισοδήματος και η καθυστέρηση της καταβολής του δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης. Σύμφωνα με την ενημέρωση της ΕΣΑμεΑ, η καθυστέρηση αυτή οφείλεται σε ελέγχους που δημιουργεί το ΣΔΟΕ, το οποίο προέβη στη δέσμευση των χρημάτων του Δήμου, με αποτέλεσμα τα χρήματα που είχαν εκταμιευτεί από το Υπουργείο και προορίζονταν να δοθούν στα άτομα με αναπηρία, να μην μπορούν να διανεμηθούν.
Η Συνομοσπονδία απευθύνει αίτημα να επιλυθεί άμεσα το θέμα και να εκταμιευτούν άμεσα τα χρήματα αυτά, μιας και σε αυτή τη δύσκολη εποχή της οικονομικής κρίσης που διανύουμε, είναι αδιανόητο και απαράδεκτο να ταλαιπωρούνται συνάνθρωποί μας, οι οποίοι δεν ευθύνονται για τα οικονομικά προβλήματα του συγκεκριμένου Δήμου.
Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ επισυνάπτεται.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

