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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Οργάνωση και χρηματοδότηση της μετακίνησης μαθητών ΑμεΑ
Έχοντας υπ’ όψιν της τα πολυσύνθετα προβλήματα που παρουσιάζονταν τα προηγούμενα σχολικά έτη και την ταλαιπωρία που υφίσταντο σε τακτά χρονικά διαστήματα οι μαθητές με αναπηρία και οι οικογένειές τους, η Ε.Σ.ΑμεΑ. αναμένει ότι το νέο σύστημα μεταφοράς μαθητών, που σχετίζεται άμεσα και με το νέο σχολικό χάρτη της χώρας, θα διέπεται από διαφανείς και αξιόπιστες διαδικασίες και θα θέσει τέρμα στην ταλαιπωρία των μαθητών ΑμεΑ και των οικογενειών τους. 

Υπό αυτό το πρίσμα, η Συνομοσπονδία προτείνει, για την τακτική και ασφαλή μεταφορά των μαθητών και την ορθή διαχείριση των δημοσίων πόρων ο τρόπος οργάνωσης των δρομολογίων, όπως και η χρηματοδότηση του συστήματος να ανατεθεί και να συνδεθεί με εκείνους τους Δήμους στους οποίους ανήκουν τα ειδικά σχολεία και στα σχολεία με τμήματα ένταξης στα οποία φοιτούν οι μαθητές με αναπηρία. Η ορθότητα της ανωτέρω πρότασης συνδέεται και με το νέο σύστημα συγχωνεύσεων, που θα ισχύσει από την επόμενη σχολική χρόνια.
Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ στα αρμόδια για το θέμα υπουργεία επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

