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 Αρ. Πρωτ…778
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Σύσκεψη στην Τρίπολη
Σε σύσκεψη καλεί η Ε.Σ.Α.μεΑ. τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων ΑμεΑ και Γονέων αυτών της Περιφέρειας Πελοποννήσου, την Κυριακή 20 Μαρτίου 2011 και ώρα 10.30 π.μ., στο Πνευματικό Κέντρο Τρίπολης (Πάρκο Τρίπολης).
Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα ενημερώσει για τις τρέχουσες εξελίξεις που αφορούν στα ζητήματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους σε μία ιδιαίτερη κρίσιμη περίοδο για την χώρα και θα ακολουθήσει συζήτηση, καθώς και σχεδιασμός για τη δημιουργία Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Πελοποννήσου.

Στην σύσκεψη θα παρευρεθούν επίσης ο κ. Αντώνης Χαροκόπος, οργανωτικός Γραμματέας της Συνομοσπονδίας, ο κ. Σωκράτης Μαυροκορίδης, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας και η κα. Αθανασία Καρούνου, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Ε.Σ.Α.μεΑ. Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Παρακαλούμε για την κάλυψη.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

