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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τέλος στην πολύμηνη ταλαιπωρία των δικαιούχων καρτών μετακίνησης ΑμεΑ
Έλαβε τέλος η πολύμηνη ταλαιπωρία και ομηρία των δικαιούχων καρτών μετακίνησης ΑμεΑ, μετά την επίτευξη συμφωνίας μεταξύ των ενδιαφερομένων πλευρών κατά την χθεσινή συνάντηση του Γενικού Γραμματέα Πρόνοιας κ. Κατριβάνου και των εκπροσώπων της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Αστικών Συγκοινωνιών. 

Πλέον οι κάτοχοι των δελτίων μετακίνησης ΑμεΑ από την Πέμπτη 17 Μαρτίου 2011 μεταφέρονται δωρεάν από όλα τα αστικά λεωφορεία και ΚΤΕΛ, όπως αναφέρει με έγγραφό της η Πανελλαδική Ομοσπονδία Αστικών Συγκοινωνιών. 

Παράλληλα, οι πιέσεις της Ε.Σ.ΑμεΑ. συνεχίζονται για την επαναφορά των καρτών μετακίνησης στα εσωτερικά  δρομολόγια της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, και αναμένεται η ικανοποίηση του αιτήματος.
Η Ε.Σ.ΑμεΑ., μετά τις πιέσεις που άσκησε προς όλους τους υπεύθυνους για την πολύμηνη ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, βρίσκεται σε εγρήγορση για να μην επαναληφθούν φαινόμενα, τα οποία δυσχεραίνουν οικονομικά την ευπαθή ομάδα των ΑμεΑ και υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής τους.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

