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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ώρα ευθύνης 

Μετά και την επικύρωση της Σύμβασης του ΟΗΕ, το αναπηρικό κίνημα αναμένει πια απτά αποτελέσματα
Λίγο πριν και την τυπική έναρξη ισχύος της Σύμβαση των Η.Ε. για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στις 22 Ιανουαρίου, η επίτροπος της Ε.Ε. Βίβιαν Ρέντινγκ, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Αναπηρίας και πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο πρόεδρος της Διακομματικής Ομάδας Αναπηρίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  Άνταμ Κόζα, χαιρέτησαν την απόφαση της Ε.Ε. για την κύρωση της Σύμβασης και τόνισαν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα για να εξασφαλιστεί ότι τα ευρωπαϊκά όργανα θα δουλέψουν σωστά. Οι δεσμεύσεις για την «επόμενη ημέρα» από πλευράς Ε.Ε., καθώς και τα αιτήματα του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος ακούστηκαν στην συνεδρίαση της Διακομματικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Αναπηρία στις Βρυξέλλες, την Πέμπτη 13 Ιανουαρίου. 

Στην ομιλία της η κ. Ρέντινγκ τοποθετήθηκε και δεσμεύτηκε για συγκεκριμένες δράσεις, οι οποίες απορρέουν και από την κύρωση της Συνθήκης. Αυτές είναι οι εξής:
- Πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες. Πρόκειται για ζητήματα που θα περιληφθούν στην Πρόταση για την Νομοθεσία για την Προσβασιμότητα, η οποία θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το 2012.

- Καθολική προσβασιμότητα - μέσω της Κάρτας Κινητικότητας

- Απασχόληση – εξετάζοντας την ιδέα της υπογραφής ενός «Χάρτη Αναπηρίας» μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών 

- Συγκριτικές στατιστικές, οι οποίες θα αναδείξουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία σε σχέση με τα άτομα χωρίς αναπηρία

- Συμμετοχή - ειδικότερα, η Επίτροπος ανέφερε την ανάγκη οι διαδικασίες και οι δράσεις στις επόμενες Ευρωεκλογές να είναι πλήρως προσβάσιμες. 

Από την πλευρά του, ο κ. Βαρδακαστάνης εξέφρασε την ικανοποίησή του αναφορικά με τις δεσμεύσεις της κ. Ρέντινγκ, ενώ τόνισε ότι μετά τον συντονισμό μεταξύ θεσμικών οργάνων και Αναπηρικού Κινήματος, είναι πλέον καιρός για απτά  αποτελέσματα. Αυτό σημαίνει ότι τα δικαιώματα που εμπεριέχονται στην Διεθνή Σύμβαση πρέπει να αποδοθούν στους ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία χωρίς εκπτώσεις και περιορισμούς - για αυτό και απαιτείται από όλες τις Αρχές να συμπράξουν με το Αναπηρικό Κίνημα, σε μία συμμαχία πρακτικής της εφαρμογής. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

