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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα διεκδικεί την ελεύθερη μετακίνηση στην Ευρώπη

Σε μια σημαντική χρονική στιγμή, ένα χρόνο μετά την αποδοχή της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία από την Ευρωπαϊκή Ένωση και στον απόηχο της ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις προτεραιότητες της στρατηγικής για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία σε ευρωπαϊκό επίπεδο την ερχόμενη δεκαετία, οι ηγέτες του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος συναντήθηκαν στις Βρυξέλλες για να θέσουν τους στόχους και τις προτεραιότητες της νέας χρονιάς. 
Στην κορυφή της ατζέντας για το ερχόμενο έτος είναι η διασφάλιση της ελεύθερης μετακίνησης των ατόμων με αναπηρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την οποία προωθεί το Ευρωπαϊκών Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, ζητώντας από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς να διασφαλίσουν την άρση όλων των εμποδίων με τα οποία έρχονται αντιμέτωπα τα άτομα με αναπηρία, υιοθετώντας την Ευρωπαϊκή Κάρτα Κινητικότητας μέσα στο 2011. 
Όπως τόνισε ο κ. Jokke Rombauts, Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου για την Αναπηρία του Βελγίου, η ελεύθερη μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη αποτελεί ένα κεκτημένο και κατοχυρωμένο δικαίωμα, το οποίο δυστυχώς εξακολουθεί να αποτελεί απλά ένα άπιαστο όνειρο. 

Για το λόγο αυτό, το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα θέτει ως αιχμή του δόρατος στον αγώνα για μια ζωή επί ίσοις όροις, την ελεύθερη μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία, μέσω της θέσπισης και υιοθέτησης της Ευρωπαϊκής Κάρτας Κινητικότητας, που θα ισχύει σε πανευρωπαϊκό επίπεδο και θα ορίζει τις διευκολύνσεις των ατόμων με αναπηρία κατά τις μετακινήσεις τους, τόσο σε επίπεδο εκπτώσεων, όσο και σε επίπεδο προτεραιότητας των επιβατών με αναπηρία. 

Επιπλέον, δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Στρατηγική περιλαμβάνει την υιοθέτηση της Κάρτας Κινητικότητας, ο Πρόεδρος του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης τόνισε ότι ουσιαστικά καλλιεργεί το έδαφος και ανοίγει το δρόμο για την υιοθέτηση ευρωπαϊκής νομοθεσίας για την προσβασιμότητα. «Η ευρωπαϊκή νομοθεσία για την προσβασιμότητα αποτελεί αναμφίβολα ένα κρίσιμο και σημαντικό εργαλείο για την εγγύηση του δικαιώματος της ελεύθερης μετακίνησης για 80 εκατομμύρια Ευρωπαίους με αναπηρία. Και υπό αυτή την έννοια, η κάρτα κινητικότητας αποτελεί κινητήριο δύναμη προς αυτή την κατεύθυνση», τόνισε χαρακτηριστικά. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

