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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συναντήσεις και ομιλίες του Προέδρου του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο πλαίσιο της Βελγικής Προεδρίας της ΕΕ

Βρυξέλλες, 16 – 21.11.2010 
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα μεταβεί στις Βρυξέλλες, προκειμένου να πραγματοποιήσει σειρά συναντήσεων και ομιλιών στο πλαίσιο διοργανώσεων της Βελγικής Προεδρίας της ΕΕ. 

Στις 16.11.10, θα μιλήσει στις 11.20 στο Συνέδριο της Βελγικής Προεδρίας της ΕΕ για τη Συμβολή των κερδών από λαχεία, λοταρίες και τυχερά παιχνίδια στην κοινωνία, που θα λάβει χώρα στο Ξενοδοχείο Stanhop των Βρυξελλών. Κατά την ομιλία του, ο κ. Βαρδακαστάνης θα εστιάσει στον κοινωνικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι εν λόγω πόροι στην ισότιμη και πλήρη ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία, ειδικά εν μέσω της δεινής οικονομικής κρίσης που μαστίζει την Ευρώπη και τον κόσμο. 

Επιπλέον από τις 17 έως τις 21.11.10, ο κ. Βαρδακαστάνης θα προεδρεύσει της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και των Επιτροπών του Φόρουμ, που θα λάβει χώρα στο Ξενοδοχείο THON στις Βρυξέλλες. Συγκεκριμένα, στις 17 Νοεμβρίου θα συνεδριάσουν Επιτροπές του Φόρουμ για εσωτερικά και οργανωτικά ζητήματα, ενώ στις 20 και 21.11, θα πραγματοποιηθεί η κύρια συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Επιπρόσθετα, στις 17 Νοεμβρίου, ο Πρόεδρος του Φόρουμ θα συναντηθεί με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Buzek, στις 17.30 στο γραφείο του, προκειμένου να συζητηθούν οι προτεραιότητες της ΕΕ σε σχέση με την αναπηρία και κυρίως με την ορθή και πλήρη εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και ο ρόλος που μπορεί να διαδραματίσει το Ευρωκοινοβούλιο προς αυτή την κατεύθυνση. 
Στις 18.11.10, ο κ. Βαρδακαστάνης θα μιλήσει στο Συνέδριο της Βελγικής Προεδρίας για την εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, που θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο Charlemagne Conference Center στις 9.00 το πρωί. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις 18 Νοεμβρίου, πριν την έναρξη του Συνεδρίου, ο κ. Βαρδακαστάνης θα έχει την τιμή να υποδεχτεί και να συναντήσει την Πριγκίπισσα Άστριντ, κόρη του Βασιλιά Αλβέρτου ΙΙ, η οποία θα παραβρεθεί στην έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου, μαζί με την Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Viviane Reding και το Γενικό Γραμματέα της Βελγικής Κυβέρνησης αρμόδιο για θέματα κοινωνικών σχέσεων κ. Jean - Μarc Delizée.
Παρακαλούμε για την κάλυψη.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

