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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ενημέρωση για τη χορήγηση 7 αδειών εκμετάλλευσης  περιπτέρων (νέες άδειες)  από τη Νομαρχία Χίου

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει ότι η Νομαρχία Χίου, με ανακοίνωσή της καλεί τους ενδιαφερομένους του Ν. 3648/2008, Πολεμιστές Κύπρου, Άτομα με Αναπηρία και πολύτεκνους, που  σύμφωνα με το Π.Δ. 37/2009 δικαιούνται άδεια εκμετάλλευσης περιπτέρου, να καταθέσουν την αίτησή τους με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά έως και τις 29/10/2010 στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χίου,  για περισσότερες πληροφορίες και για την παραλαβή της αίτησης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο γραφείο κατάθεσης αιτήσεων στην πίσω είσοδο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (έναντι Πινακοθήκης). Τηλέφωνο επικοινωνίας του εν λόγω γραφείου: 22710-40567. 

Ο αριθμός των αδειών ανέρχεται σε 7 και κατανέμεται ως εξής: 1 άδεια στο Δήμο Ομηρούπολης, 3 άδειες στο Δήμο Χίου, 1 άδεια  στο Δήμο Μαστιχοχωρίων, 1 άδεια  στο Δήμο Ιωνίας, και  1  άδεια στο Δήμο Καμποχώρων. 

Συνιστάται ιδιαίτερη προσοχή κατά την κατάθεση των δικαιολογητικών που υποχρεούνται να καταθέσουν οι ενδιαφερόμενοι στη Νομαρχία, μεταξύ των οποίων είναι και το Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, οι οποίες είναι γνωστές ως Επιτροπές του Ι.Κ.Α. για τον Ν. 2643/98. 

Επομένως, είναι απαραίτητο για όσους ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας από τις ανωτέρω Επιτροπές να προσέλθουν το συντομότερο δυνατό σε υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. για να εξεταστούν από τις εν’ λόγω Επιτροπές. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

