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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην 3η Νοσηλευτική Ημερίδα με θέμα «ΑμεΑ – Οι Αγνοούμενοι της Διπλανής Πόρτας»
Νικιάνα Λευκάδας, Σάββατο 25.09.10 και ώρα 18.00
Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα μεταβεί στη Λευκάδα προκειμένου να μιλήσει στην 3η Νοσηλευτική Ημερίδα με θέμα «ΑμεΑ – Οι Αγνοούμενοι της Διπλανής Πόρτας».

Η Ημερίδα, που συνδιοργανώνουν η Νοσηλευτική Υπηρεσία Γ.Ν. Λευκάδας και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, Διατροφής και Άθλησης και της 6ης Υ.Π.Ε., θα λάβει χώρα το Σάββατο 25.09.10 και ώρα 18.00 στο Ξενοδοχείο Ionian Blue στη Νικιάνα Λευκάδας. 

Κατά τις εργασίες της θα συζητηθούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην πρόσβαση και αξιοποίηση των υπηρεσιών Υγείας από το μεγάλο έλλειμμα ιατρικού και εξειδικευμένου παραϊατρικού προσωπικού, η ανάγκη δημιουργίας εξειδικευμένων μονάδων για διάφορες κατηγορίες αναπηρίας και τα πάγια αιτήματα των ατόμων με αναπηρία αναφορικά με το Εθνικό Σύστημα Υγείας.  

Παρακαλούμε για την κάλυψη. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

