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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση της Ε.Σ.Α.μεΑ. με τον Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων για το ζήτημα των διοδίων
Κατόπιν αλλεπάλληλων παρεμβάσεων της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία για το φλέγον ζήτημα της ατελούς διέλευσης των ατόμων με αναπηρία από τα διόδια της χώρας, ένα σημαντικό μέτρο – ανάσα για τα άτομα με αναπηρία ειδικά την τρέχουσα περίοδο της κρίσης το οποίο τίθεται διαρκώς υπό αμφισβήτηση από τις ιδιωτικές εταιρείες εκμετάλλευσης των διοδίων, αντιπροσωπεία της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη πραγματοποίησε συνάντηση με τον Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων κ. Ι. Μαγκριώτη.

Κατά τη συνάντηση, η Συνομοσπονδία ζήτησε την άμεση λήψη μέτρων για να δοθεί οριστικό τέλος σε αυτή την κατάσταση. Η Ε.Σ.Α.μεΑ. τόνισε ότι εν μέσω μιας περιόδου ιδιαίτερα δύσκολης, με την οικονομική κρίση να μαστίζει τα ελληνικά νοικοκυριά, το θέμα αυτό πρέπει να λήξει οριστικά και τελεσίδικα, δίνοντας τέλος στην ομηρία των ατόμων με αναπηρία από τις εταιρείες εκμετάλλευσης των διοδίων, με την επιπλέον επιβάρυνσή τους με πρόσθετα έξοδα. 
Από την πλευρά του ο Υφυπουργός εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου αναγνώρισε το δίκαιο του αιτήματος του εθνικού αναπηρικού κινήματος και συμφώνησε ότι δεν είναι σοβαρή, πολιτισμένη και πρέπουσα αυτή η αντιμετώπιση και η δημιουργία τέτοιου αρνητικού κλίματος μεταξύ ταξιδιωτών και υπαλλήλων. Επιπλέον, ανέφερε ότι το θέμα θα ρυθμιστεί άμεσα τις επόμενες ημέρες, όσον αφορά την καταβολή των διοδίων από τους ταξιδιώτες με αναπηρία, ενώ τους επόμενους μήνες, δεσμεύτηκε ότι θα λυθεί και με νομοθετικό τρόπο κατόπιν των σχετικών διαπραγματεύσεων με τις εταιρείες εκμετάλλευσης των διοδίων. 

Επίσης, η Συνομοσπονδία, έθεσε και ζήτημα για την Αττική Οδό, τη γέφυρας Ρίου  - Αντιρρίου και τη σήραγγα στο Άκτιο, επισημαίνοντας ότι αν δεν λυθεί το θέμα και εκεί, το εθνικό αναπηρικό κίνημα θα προβεί σε δυναμικές κινητοποιήσεις το φθινόπωρο.  Τέλος, αναφερόμενη στην Εγνατία Οδό, η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζήτησε να υπάρξει πρόβλεψη για τη δωρεάν διέλευση των ατόμων με αναπηρία. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

