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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επιτέλους «πράσινο φως» στην αξιοποίηση δύο κληροδοτημάτων στην Πάτρα προς όφελος των ατόμων με αναπηρία
Οι αγώνες του αναπηρικού κινήματος φαίνεται να βρίσκουν δικαίωση

Θετική έκβαση είχε η συνεδρίαση των Επιτροπών Διαχείρισης των κληροδοτημάτων Σταθακόπουλου και Καρανικολού στην Πάτρα, στην οποία προέδρευσε ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Ανδρέας Φούρας ως προς την αξιοποίηση των κληροδοτημάτων προς όφελος των ατόμων με αναπηρία, ένα πολλάκις διατυπωμένο αίτημα των οργανώσεων τα ων ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στην Πάτρα, που υποστήριξε ένθερμα από την αρχή η Ε.Σ.ΑμεΑ.
Κατά τη συνεδρίαση της Πέμπτης 22.07.2010, οι Επιτροπές αποφάσισαν να προχωρήσουν στις ανάλογες μελέτες , ώστε στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 να δημιουργηθούν 4 δομές, για 4 διαφορετικές κατηγορίες αναπηρίας (αυτισμό, νοητική αναπηρία, βαριές αναπηρίες και ψυχική αναπηρία).

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, η οποία έχει πολλές φορές καταθέσει τις σχετικές προτάσεις της και τα αιτήματα του αναπηρικού κινήματος, με μόνη επιδίωξη την αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται στα άτομα με αναπηρία, ιδιαίτερα στις πιο βαριές κατηγορίες αναπηρίας, εκφράζει την ικανοποίησή της γι’ αυτή την ιστορική απόφαση των δύο κληροδοτημάτων, που παραμένουν αναξιοποίητα επί πολλά έτη, να αξιοποιηθούν με έναν τρόπο που θα βελτιώσει σημαντικά τη διαβίωση των ατόμων με αναπηρία της περιοχής. 
Ο αγώνας του αναπηρικού κινήματος δικαιώθηκε. Γι’ αυτό και η Ε.Σ.Α.μεΑ. θα συνεχίσει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή, ώστε σε κάθε γωνιά της χώρας, να λάβει σάρκα και οστά η διαβίωση επί ίσοις όροις όλων ανεξαιρέτως των Ελλήνων και Ελληνίδων, ώστε να αρθούν όλα τα εμπόδια στην προσπάθεια των ατόμων με αναπηρία για μια αξιοπρεπή ζωή. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

