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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δικαίωση για το αναπηρικό κίνημα 
Με έκπτωση οι μετακινήσεις στα ΚΤΕΛ

Η άμεση αντίδραση σύσσωμου του αναπηρικού κινήματος στην απαράδεκτη απόφαση των Ομοσπονδιών των ΚΤΕΛ να μη δέχονται την έκπτωση κατά 50% ή τη μη καταβολή αντιτίμου από τα άτομα με αναπηρία, επικαλούμενες οφειλές του κράτους, δικαίωσε για μια ακόμα φορά τα άτομα με αναπηρία. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στις 6 Ιουλίου 2010, κατέληξε σε πλήρη συμφωνία με τα ΚΤΕΛ για τη μεταφορά των ατόμων με αναπηρία. Μετά από ενέργειες της Υφυπουργού Φώφης Γεννηματά και τη συνάντηση που είχε ο Γενικός Γραμματέας Πρόνοιας  Γιώργος Κατριβάνος, με αντιπροσωπεία των διοικήσεων των ΚΤΕΛ, αποφασίστηκε  η καταβολή των οφειλομένων για το 2009, καθώς και η καταβολή - με την υπογραφή  της σχετικής σύμβασης- του πρώτου εξαμήνου για το 2010.
Συνεπώς, οι μετακινήσεις των ατόμων με αναπηρία θα γίνονται με την ειδική έκπτωση ή πλήρη ατέλεια κατά περίπτωση, που προβλέπει ο νόμος.
Ο αγώνας μας και τα γρήγορα αντανακλαστικά μας μπροστά σε μια κατάφορη αδικία, σε ένα ακόμη πλήγμα στα ήδη πενιχρά εισοδήματα χιλιάδων Ελλήνων και Ελληνίδων με αναπηρία, δικαιώθηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Το αναπηρικό κίνημα θα βρίσκεται πάντα στην πρώτη γραμμή για να προλαμβάνει την παραβίαση των κεκτημένων με πόνο και κόπο δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία.

Η ομηρία των ατόμων με αναπηρία δεν θα περάσει ποτέ και με κανέναν τρόπο!  
 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

