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Αρ. Πρωτ./Ref. Nr:…2211…
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 



Πληροφορίες: Mπαρμπαλιά Ελένη 
Προς: 

κ. Α. Διαμαντοπούλου,                                                                         Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης 
& Θρησκευμάτων 
ΚΟΙΝ: 
-κ. Ευ. Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων  

-κ. Γ. Παναρέτο, Υφυπουργό Παιδείας, Υφυπουργό Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων  
- κ. Β. Κουλαϊδή, Γενικό Γραμματέα Παιδείας 

- κ. Μ. Κοντογιάννη,  Ειδικό Γραμματέα Α΄/βάθμιας & Β΄/βάθμιας Εκπαίδευσης 

- κ. Γ. Αλεβίζο, Δ/ντη Ειδικής Αγωγής ΥΠΕΠΘ 
- Φορείς - μέλη Ε.Σ.Α.μεΑ και φορείς - μέλη αυτών 

ΘΕΜΑ:
 «Μέτρο οικονομικής και κοινωνικής στήριξης, η λήψη ευνοϊκών ρυθμίσεων για τις μετεγγραφές των φοιτητών που έχουν γονείς/αδέλφια με αναπηρία» 
Κυρία Υπουργέ, 
Σύμφωνα με το δελτίο τύπου που εξέδωσε στις 9 Ιουλίου 2010 το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου σας, προτίθεστε, λόγω των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές οικογένειες εξαιτίας της οικονομικής συγκυρίας, να προχωρήσετε σε τροπολογία του ισχύοντος συστήματος μετεγγραφών.                                           

Η Ε.Σ.ΑμεΑ, με το υπ’ αριθ. πρωτ.3087/9-11-2009 έγγραφό της, είχε επισημάνει προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας ότι, οι προϋποθέσεις και οι όροι που θέτει το ισχύον Σύστημα Μετεγγραφών των Φοιτητών που σπουδάζουν σε σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ (Ν.3282/2004, άρθρο 1, παρ 5 περ. α, β), δεν προστατεύουν, στο σύνολό τους, τους φοιτητές που στις οικογένειες τους υπάρχει ένα τουλάχιστον μέλος με αναπηρία. Δικαιολογημένα λοιπόν και λόγω της οικονομικής κρίσης, που πλήττει πρώτα και κύρια τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, αναμέναμε ότι σε αυτή την τροπολογία θα συμπεριλαμβάνονταν βελτιωτικές ρυθμίσεις για το σύστημα μετεγγραφών των φοιτητών, που στις οικογένειές τους υπάρχει ένα τουλάχιστο μέλος με αναπηρία. Με έκπληξη, όμως, διαπιστώσαμε ότι στην εν’ λόγω τροπολογία δεν έχει συμπεριληφθεί ουδεμία ρύθμιση για αυτούς. 
Αναμφίβολα, οι σπουδές των φοιτητών σε σχολές που βρίσκονται μακριά από τον τόπο διαμονής των οικογενειών τους αυξάνουν  δραματικά τις οικονομικές υποχρεώσεις τους. Επιπρόσθετα, οι οικογένειες αυτές είναι ήδη οικονομικά επιβαρυμένες, εξαιτίας του πρόσθετους κόστους που πηγάζει από τις ανάγκες της αναπηρίας των γονέων/αδελφών τους. Ειδικά για τους φοιτητές που έχουν αδέλφια με βαριά και πολλαπλή αναπηρία (νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό, ψυχοσωματικές αναπηρίες), επισημαίνουμε ότι έχουν αναπτύξει στενούς συναισθηματικούς δεσμούς με το οικογενειακό τους περιβάλλον, επομένως η παρουσία τους κρίνεται πολύτιμη για την υποστήριξη και τη συναισθηματική ισορροπία των αδελφών τους. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα, αναμένουμε ότι η επικείμενη τροπολογία θα αναφέρεται μεταξύ άλλων στα εξής:   
α) δίδεται το δικαίωμα μετεγγραφής στους φοιτητές που έχουν αδελφό/η που είναι άτομο με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, καθώς και έναν από τους δύο ή και τους δύο γονείς με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω (ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας), σε αντίστοιχο τμήμα των ΑΕΙ και ΤΕΙ που βρίσκεται πλησιέστερα στον τόπο διανομής των οικογενειών τους». 
Σχόλιο: Επισημαίνουμε ότι σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς μετεγγραφών δίδεται δικαίωμα μετεγγραφής στους φοιτητές που έχουν γονείς, οι οποίοι ανήκουν σε μερικές κατηγορίες αναπηρίας (π.χ. τυφλοί, κινητικά ανάπηροι, νεφροπαθείς κ.λπ.). Στην εν’ λόγω διάταξη δεν εμπίπτουν σημαντικές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις όπως άτομα με συγγενή αιμορραγική διάθεση-αιμορροφιλία, κακοήθη νεοπλασματική νόσο (καρκίνο), άτομα με ινσουλινοεξαρτώμενο διαβήτη, μεταμοσχευθέντες από συμπαγή όργανα κ.λπ. Για την ένταξη όλων των ανωτέρω κατηγοριών η συγκεκριμένη διάταξη θα πρέπει να αναγραφεί όπως αναφέρουμε παραπάνω.    
β) οι φοιτητές που σπουδάζουν στο εξωτερικό δικαιούνται τη μετεγγραφή τους σε αντίστοιχα πανεπιστημιακά τμήματα της χώρας σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό καθίστανται άτομα με αναπηρία εξαιτίας ατυχημάτων ή οργανικών βλαβών».  

γ) δικαίωμα μετεγγραφής έχουν και τα άτομα  με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω -πιστοποιημένο από τις Α΄/Βάθμιες /Β΄/Βάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές που ισχύουν βάσει της κείμενης νομοθεσίας - που εισάγονται στα Πανεπιστήμια και στα ΤΕΙ της χώρας με τη διαδικασία των Γενικών Εξετάσεων, οι οποίοι δεν έχουν κάνει χρήση του δικαιώματος της εγγραφής τους άνευ εξετάσεων στις σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ σε ποσοστό  5%». 

Σχόλιο: Υπάρχουν μόνιμες αναπηρίες, οι οποίες εκδηλώνονται κατά τη διάρκεια της φοιτητικής ζωής, όπως είναι οι ψυχικές αναπηρίες. Οι κατηγορίες αυτές δεν ανήκουν στις κατηγορίες αναπηρίας που δικαιούνται την εγγραφή τους άνευ εξετάσεων με το σύστημα ποσόστωσης 5%. Η μετεγγραφή τους όμως κατά την εμφάνιση της αναπηρίας τους στον πλησιέστερο τόπο διαμονής της οικογενείας τους θεωρείται καθ’ όλα δίκαιη.    
δ) Άρση του περιοριστικού ποσοστού 1%, που ορίζει η παρ. β της παρ. 5 του άρθρου 1 του Ν. 3282/2004, για τις μετεγγραφές των φοιτητών που οι γονείς τους είναι άτομα με αναπηρία.  

Η αναμόρφωση του ισχύοντος Συστήματος Μετεγγραφών αποτελεί μέτρο οικονομικής, κοινωνικής και ψυχολογικής στήριξης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, ειδικά την παρούσα οικονομική περίοδο. Η έναρξη του φετινού ακαδημαϊκού έτους 2010-2011 βρίσκει την πλειοψηφία των οικογενειών των ατόμων με αναπηρία αντιμέτωπη με ιδιαίτερα οικονομικά προβλήματα. Οι γονείς των φοιτητών, οι οποίοι είναι άτομα με αναπηρία, βιώνουν συνήθως φτώχεια, ανεργία και κοινωνικό αποκλεισμό. Το οικογενειακό εισόδημα των φοιτητών που έχουν αδελφό/ή με αναπηρία είναι ιδιαίτερα χαμηλό, αφού ο ένας εκ των δύο γονέων είτε δεν έχει εργαστεί ποτέ, είτε έχει διακόψει την εργασία του για να προσφέρει συνεχή φροντίδα στον αδελφό/ή με αναπηρία. Για όλους αυτούς τους λόγους, θεωρούμε άκρως αναγκαία τη συμπερίληψη των ανωτέρω ρυθμίσεων στην προτεινόμενη από μέρους σας τροπολογία. 
Με την προσδοκία ότι θα ικανοποιήσετε το αίτημά μας. 
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