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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τέλος στην ομηρία των ατόμων με αναπηρία από τα ΚΤΕΛ
Η άμεση και αποτελεσματική αντίδραση του εθνικού αναπηρικού κινήματος στην απαράδεκτη απόφαση των Ομοσπονδιών των ΚΤΕΛ της χώρας να σταματήσουν να δέχονται την έκπτωση ή τη δωρεάν μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία, έδωσε τέλος στην ομηρία χιλιάδων Ελλήνων με αναπηρία. 
Όπως πληροφορηθήκαμε από το Υπουργείο Υγείας, οι δύο πλευρές προχώρησαν στην υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, επομένως, πλέον οι Ομοσπονδίες των ΚΤΕΛ δεν έχουν καμιά δικαιολογία για να συμπεριφέρονται με αυτό τον τρόπο στα άτομα με αναπηρία.

Το εθνικό αναπηρικό κίνημα καλεί το Υπουργείο να μην επιτρέψει να συμβεί κάτι ανάλογο ξανά στο μέλλον, αλλά και να ασκεί όλους τους απαραίτητους ελέγχους σε συνεργασία με όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες ώστε να τηρείται η έννομη τάξη, τόσο ως προς το οικονομικό, όσο και ως προς το ποιοτικό σκέλος. 

Τέλος, καλούμε τις Ομοσπονδίες των ΚΤΕΛ να μην χρησιμοποιούν την κοινωνική ομηρία ως μέσο για να επιτύχουν τους οικονομικούς τους στόχους. Στα δίκαια αιτήματά τους θα είμαστε δίπλα τους, εφόσον όμως μας ζητηθεί εγκαίρως και με τον τρόπο που αρμόζει.  

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

