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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διασφάλιση συνθηκών ισότιμης πρόσβασης των πολιτών με αναπηρία στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον - Συνάντηση με την ηγεσία του Υ.Π.Ε.Κ.Α.
Το πολλάκις εκπεφρασμένο αίτημά της για καθορισμό συνάντησης με την ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής έθεσε εκ νέου με επιστολή της στην Υπουργό κ. Τ. Μπριμπίλη η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία με αφορμή την παρουσίαση του προγράμματος «ΑΘΗΝΑ- ΑΤΤΙΚΗ 2014».
Όπως επισημαίνει η Συνομοσπονδία, κατά την παρουσίαση του προγράμματος «ΑΘΗΝΑ-ΑΤΤΙΚΗ 2014» δεν υπήρξε καμία αναφορά στις ανάγκες των πολιτών με αναπηρία, μια πληθυσμιακή ομάδα που βιώνει καθημερινά τον αποκλεισμό σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δράσης.  Η Πολιτεία με την παρουσίαση του νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου Αττικής δείχνει για άλλη μία φορά να μην κάνει ορατά τα δικαιώματα του 10% των πολιτών της με κάποια αναπηρία, αλλά και του 40% περίπου των πολιτών με αναπηρία ή/και ηλικίας άνω των 65 ετών!

Επειδή πράγματι - όπως ανέφερε η ίδια η Υπουργός - «η εικόνα αυτής της πόλης είναι η εικόνα του σημερινού πολιτισμού μας. Είναι η εικόνα μιας πόλης σε γενική κρίση, που αποκαλύπτει και άλλες κρίσεις, κρίσεις αξιών: κοινωνικών - περιβαλλοντικών – οικονομικών» είναι πλέον επιβεβλημένη η άμεση συνεργασία με το εθνικό αναπηρικό κίνημα στην κατεύθυνση ενημέρωσης, ανάπτυξης μιας νέας συνείδησης καθολικής προσέγγισης όλων των προβλημάτων που αφορούν στους πολίτες συμπεριλαμβανομένων των πολιτών με αναπηρία, στην κατεύθυνση απαγκίστρωσης του τεχνικού κόσμου από ξεπερασμένες αντιλήψεις και πολιτικές που γεννούν τον αποκλεισμό μιας μεγάλης μερίδας πολιτών από το κοινωνικό-οικονομικό γίγνεσθαι της πόλης.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

