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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το εθνικό αναπηρικό κίνημα δίνει δυναμικό «παρών» στη γενική απεργία της 5ης Μαΐου
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με αναπηρία ως εκφραστής της φωνής πλέον του ενός εκατομμυρίου Ελλήνων και Ελληνίδων με αναπηρία και των οικογενειών τους, εκφράζει την αγωνία, τη θλίψη, την απόγνωση και την οργή τους για τα εξαντλητικά και πρωτοφανούς σκληρότητας μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση στις 2 Μαΐου 2010. 

Τα άτομα με αναπηρία της χώρας αισθάνονται πλέον ως οι πλέον αποκλεισμένοι, ως πολίτες γ’ κατηγορίας, καθώς η κυβέρνηση δεν παρουσίασε κανένα σχέδιο προστασίας τους, κανένα δίχτυ ασφαλείας για την πλέον ευπαθή πληθυσμιακή ομάδα αυτής της χώρας. 

Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους στηρίζουν την απεργιακή κινητοποίηση που έχουν εξαγγείλει για την Τετάρτη 5 Μαϊου 2010 ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ και απαιτεί την εξαίρεση όλων των ευπαθών ομάδων από τα αιματηρά μέτρα που θα οδηγήσουν πολλούς συμπολίτες μας στο δρόμο της επαιτείας. 

Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους ζητούν την απόδοση ευθυνών για αυτή τη δραματική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα και τονίζει πως οι ανυπεράσπιστοι πολίτες δεν θα «πληρώσουν το μάρμαρο». 

Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους ζητούν εδώ και τώρα ένα μακροχρόνιο πρόγραμμα δημόσιων πολιτικών καταπολέμησης του κοινωνικού αποκλεισμού, των κοινωνικών ανισοτήτων και της φτώχειας, που αυτά βιώνουν πιο σκληρά, πιο αδυσώπητα, πιο αμείλικτα καθημερινά σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής τους. 
Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους καλούν όλους τους Έλληνες και τις Ελληνίδες, με ή χωρίς αναπηρία, όλους τους εργαζόμενους, όλους τους φορείς να συμμετάσχουν δυναμικά στην απεργιακή κινητοποίηση της 5ης Μαϊου 2010 και να πουν ένα ισχυρό «όχι» στην καταδίκη των Ελλήνων στην φτώχεια και την εξαθλίωση. 

Όλοι στην απεργιακή κινητοποίηση της 5ης Μαΐου 2010! 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

