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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση του Προέδρου του EDF με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου
Βρυξέλλες, Παρασκευή 16 Απριλίου 2010 και ώρα 14.30
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Ελλάδος κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα συναντηθεί την Παρασκευή 16 Απριλίου 2010 και ώρα 14.30 στις Βρυξέλλες με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Herman Van Rompuy.

Κατά τη συνάντηση, που θα λάβει χώρα στο κτίριο του Συμβουλίου της ΕΕ (Council of the European Union Rue de la Loi 175,B-1048 Brussels) ο κ. Βαρδακαστάνης θα παρουσιάσει στον κ. Herman Van Rompuy τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά εκατομμύρια Ευρωπαίοι με αναπηρία και οι οικογένειές τους, ιδιαίτερα εν μέσω μιας δεινής οικονομικής κρίσης, αλλά και πολλών σημαντικών διεθνών εξελίξεων πάνω στα ζητήματα αναπηρίας, ζητώντας παράλληλα τη στήριξή του στον αγώνα για την εξάλειψη κάθε μορφής διακριτικής μεταχείρισης σε βάρος των ατόμων με αναπηρία. 
Ειδικότερα, δεδομένου του σημαίνοντος ρόλου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στη διαμόρφωση των Ευρωπαϊκών πολιτικών και της ατζέντας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο κ. Βαρδακαστάνης θα ζητήσει την πολύτιμη βοήθεια του κ.  Van Rompuy για τη συμπερίληψη του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για την αναπηρία, ενός πιλότου για την μελλοντική πολιτική που πρέπει να ακολουθηθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τα ζητήματα αναπηρίας στην Ευρωπαϊκή Στρατηγικής 2020, εν όψει και της συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον Ιούνιο, καθώς και για την προώθηση της εφαρμογής της Διεθνούς Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, μετά και τη συμφωνία της ΕΕ τον περασμένο Νοέμβριο. 
Παρακαλούμε για την κάλυψη. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 0030 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

