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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αδήριτη ανάγκη η συμπερίληψη του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για την Αναπηρία στην Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2020
Επιστολή στην Ελληνίδα Επίτροπο της Ε.Ε. κα Μ. Δαμανάκη
Εν όψει της συνάντησης των Επιτρόπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την σύνταξη του προσχεδίου της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 2020, η οποία θα καθορίσει τις προτεραιότητες της ΕΕ για την επόμενη δεκαετία, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Ελλάδος κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης, απέστειλε επιστολή στην κα Μ. Δαμανάκη, Επίτροπο Θαλάσσιων Υποθέσεων και Αλιείας της ΕΕ, προκειμένου να ζητήσει την πολύτιμη συνδρομή της, ώστε η Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2020, να λαμβάνει υπόψη της και τα άτομα με αναπηρία. 

Όπως τονίζεται χαρακτηριστικά στην επιστολή, η οποία απεστάλη και στο Προεδρείο της Επιτροπής (Πρόεδρο και Αντιπροέδρους) τα 65 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία στην Ευρώπη, αποτελούν ένα τμήμα του πληθυσμού που έρχεται καθημερινά αντιμέτωπο με εμπόδια, αποκλεισμούς και δυσκολίες, ενώ παράλληλα βιώνει και πλήττεται εντονότερα από την παγκόσμια οικονομική κρίση. Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Βαρδακαστάνης τονίζει πως η Ευρωπαϊκή Στρατηγική είναι η αφορμή να πάρουν σάρκα και οστά οι δεσμεύσεις της ΕΕ, τόσο για την υπογραφή όσο και την επικύρωση της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, για την προσχώρηση στην οποία έχει άλλωστε δεσμευτεί το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Επιπλέον, ακρογωνιαίος λίθος για το αναπηρικό κίνημα στον αγώνα για ισότιμη μεταχείριση και ίσες ευκαιρίες για όλους τους Ευρωπαίους με αναπηρία αποτελεί το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο του Φόρουμ, το οποίο προωθεί μια σειρά από ξεκάθαρους και εφικτούς στόχους, στη βάση της ενεργού συμμετοχής των φορέων εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων.
Ο κ. Βαρδακαστάνης ζητεί την στήριξη της Ελληνίδας Επιτρόπου, προκειμένου να συμπεριληφθεί το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για την Αναπηρία στην Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2020, ώστε να είναι εφικτοί οι εξής στόχοι:

1. Η συμπερίληψη των αναγκών των ατόμων με αναπηρία σε όλα τα ευρωπαϊκά μέτρα και πολιτικές

2. Ο καθορισμός ξεκάθαρων και εφικτών στόχων στην απασχόληση, την κοινωνική συμμετοχή, την κοινωνική προστασία
3. Η παρακολούθηση της διαδικασίας εφαρμογής των μέτρων και πολιτικών

4. Η διασφάλιση του συντονισμού των στόχων των κρατών – μελών της ΕΕ και των θεσμών της για την αναπηρική πολιτική

5. Η ενεργός συμμετοχή των αντιπροσωπευτικών οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που τους αφορούν. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο του Φόρουμ και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

