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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διαβούλευση για το ‘Προσχέδιο Νόμου για την ανάρτηση αποφάσεων και πράξεων κυβερνητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων καθώς και οργάνων διοίκησης φορέων στο διαδίκτυο’: η απάντηση της Ε.Σ.Α.μεΑ.
Τα σχόλιά της και τις προτάσεις της στο πλαίσιο της διαβούλευσης για το «Προσχέδιο Νόμου για την ανάρτηση αποφάσεων και πράξεων κυβερνητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων καθώς και οργάνων διοίκησης φορέων στο διαδίκτυο» απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονική Διακυβέρνησης κ. Ι Ραγκούση, με σχετικό έγγραφό της,  όπως αυτό είχε υποβληθεί και ηλεκτρονικά στις 07.01.2010, στην ιστοσελίδα www.opengov.gr.    

Όπως τονίζεται στην επιστολή, τα άτομα με αναπηρία, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της Eurostat, αποτελούν το 10% του συνολικού πληθυσμού της χώρας, ήτοι μια ιδιαίτερα μεγάλη πληθυσμιακή ομάδα,  αντιμετωπίζουν εμπόδια σε όλους τους τομείς της ζωής τους, από την ενημέρωση και πληροφόρηση, μέχρι την εκπαίδευση, την κατάρτιση, την Κοινωνία της Πληροφορίας κ.λπ., και είναι ευθύνη του κράτους να άρει όλα αυτά τα εμπόδια και να προβεί σε όλες εκείνες τις μετατροπές/προσαρμογές που απαιτούνται προκειμένου τα άτομα με αναπηρία να μπορούν να ασκούν ανεμπόδιστα τα ανθρώπινα δικαιώματά τους, όπως όλοι οι υπόλοιποι πολίτες. 

Συνεπώς, η μη συμπερίληψη των αναγκών των ατόμων με αναπηρία στο εν λόγω προσχέδιο Νόμου, καταστρατηγεί τα ανθρώπινα και συνταγματικά δικαιώματά τους, και πρέπει να συμπεριληφθεί ειδική πρόνοια για τη διασφάλιση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις πράξεις, νόμους  και αποφάσεις που θα αναρτώνται στο διαδίκτυο και να οριστεί ότι ο τρόπος κατασκευής προσβάσιμων ιστοσελίδων και διαδικτυακών τόπων θα ακολουθεί το de facto πρότυπο ηλεκτρονικής προσβασιμότητας που χρησιμοποιείται για το σκοπό αυτό σε επίσημα έγγραφα της Ε.Ε., ήτοι εκείνο των Οδηγιών Προσβασιμότητας για τον Ιστό (Web Content Accessibility Guidelines), Έκδοση 2.0 της κοινοπραξίας W3C και μάλιστα σε επίπεδο συμμόρφωσης «ΑΑΑ». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

