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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ενημέρωση επί των διαδικασιών χορήγησης δύο αδειών  εκμετάλλευσης περιπτέρων στο Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ενημερώνει ότι η Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών/Τμήμα Διοίκησης, Οργάνωσης και Εκλογών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηλείας εξέδωσε ανακοίνωση, η οποία αφορά στη χορήγηση 2 αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων Α.μεΑ. και λοιπών κατηγοριών, στο Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας. 

Οι αιτήσεις σύμφωνα με την ανακοίνωση της Νομαρχίας παραλαμβάνονται από 1-1-2010 έως και 30-1-2010.  

Συνιστάται ιδιαίτερη προσοχή κατά την κατάθεση των δικαιολογητικών που υποχρεούνται να καταθέσουν οι ενδιαφερόμενοι στη Νομαρχία, μεταξύ των οποίων είναι και το Πιστοποιητικό Αναπηρίας Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας  Επιτροπής του Ν. 2556/1997, οι οποίες είναι γνωστές ως Επιτροπές του Ι.Κ.Α. για τον Ν. 2643/98. 

Επομένως, είναι απαραίτητο για όσους ενδιαφέρονται να καταθέσουν αιτήσεις και δεν έχουν Πιστοποιητικό Αναπηρίας από τις ανωτέρω Επιτροπές του να προσέλθουν το συντομότερο δυνατό σε υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. για να εξεταστούν από αυτές. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με το  Τμήμα Διοίκησης, Οργάνωσης και Εκλογών της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών στη Ν.Α. Ηλείας στο τηλέφωνο 2621360371, σε εργάσιμες ημέρες και ώρες,  καθώς και με τον κ. Παπαπαναγιώτου Παντελή, Πρόεδρο του Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρίες Νομού Ηλείας και τακτικό εκπρόσωπο της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην Επιτροπή Ελέγχου Αδειών Εκμετάλλευσης Περιπτέρων.  

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

