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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Περιβάλλον και Άτομα με Αναπηρία»

Επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 

Τις προτάσεις της για το «σχέδιο νόμου για την προστασία των δασών και των δασικών εκτάσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2009 και λοιπές διατάξεις» απέστειλε στην Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Τ. Μπιρμπίλη η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, με αφορμή και τη συμμετοχή της στη δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση που έλαβε χώρα. 
Όπως τονίζεται στην επιστολή, παρά το γεγονός ότι είναι γνωστή η ιδιαίτερα σημαντική επίδραση του φυσικού περιβάλλοντος στην ποιότητα ζωής των κατοίκων ή των επισκεπτών μιας πόλης, τα άτομα με αναπηρία στη χώρα μας παραμένουν αποκλεισμένα από τους χώρους πρασίνου, τους χώρους φυσικού κάλλους και το φυσικό περιβάλλον εν γένει, όπως ακριβώς συμβαίνει και με την πλειοψηφία των αστικών υποδομών -ιδιαίτερα στην Περιφέρεια- λόγω έλλειψης προσβασιμότητας, με αποτέλεσμα οι πιθανές διέξοδοι κοινωνικοποίησής τους να περιορίζονται ακόμη περισσότερο.

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένου ότι οι λοιπές ευρωπαϊκές χώρες προωθούν συστηματικά μέτρα για τη βελτίωση της προσβασιμότητας του φυσικού περιβάλλοντος στα άτομα με αναπηρία, αλλά και τους ηλικιωμένους τις πληθυσμιακές ομάδες με παρόμοιες ανάγκες (πχ. οικογένειες με μικρά παιδιά, γυναίκες σε κατάσταση εγκυμοσύνης κ.λπ.), η Συνομοσπονδία προτείνει συγκεκριμένες τροποποιήσεις και προσθήκες στο υπάρχον νομοσχέδιο. 
Στο επίκεντρο των προτάσεών της βρίσκεται η συμπερίληψη της προσβασιμότητας όλων των έργων σε πάρκα και άλση, ως προϋπόθεση για την έγκρισή τους, καθώς και η διασφάλιση της προσβασιμότητας των μηνυμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και προστασίας του περιβάλλοντος στα άτομα με αναπηρία. Η μη συμπερίληψη της παραπάνω προϋπόθεσης, συνιστά ευθεία και άμεση παραβίαση των συνταγματικών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και η Συνομοσπονδία αναμένει από την πολιτική ηγεσία του Υπ. Περιβάλλοντος με τις συγκεκριμένες ενέργειες και πράξεις της να διασφαλίσει τον πλήρη σεβασμό των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 
Επιπλέον, η Συνομοσπονδία ζητεί τον καθορισμό συνάντησης με την Υπουργό, ώστε να συζητηθούν εκτενέστερα τα σημαντικά αυτά ζητήματα. 
Το πλήρες κείμενο της επιστολής της Ε.Σ.Α.μεΑ. είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα www.esaea.gr.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

