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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απαράδεκτες συνθήκες στο Νοσοκομείο του Ρίου
Την έντονη διαμαρτυρία της εκφράζει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα νοσηλευτικά ιδρύματα της Αχαΐας και δη στο Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου.
Όπως καταγγέλλει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Παραπληγικών (Παράρτημα Αχαΐας) η ολοκληρωτική έλλειψη μέριμνας για την κάλυψη βασικών αναγκών των παραπληγικών και βαριά κινητικά αναπήρων, καθιστά απάνθρωπες τις συνθήκες νοσηλείας στο Νοσοκομείο του Ρίου.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με έγγραφο του Συλλόγου, οι θάλαμοι νοσηλείας του νοσοκομείου δεν είναι προσβάσιμοι, ενώ οι τουαλέτες που υπάρχουν σε κάθε κλινική για την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία, αφενός μεν έχουν μετατραπεί σε αποθηκευτικούς χώρους, ενώ δεν υπάρχουν ράμπες ή ακόμα και λεκάνες, με αποτέλεσμα να είναι παντελώς άχρηστες.

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εκφράζει την αγανάκτησή της για τις απάνθρωπες αυτές συνθήκες που καταπατούν κατάφορα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με βαριές κινητικές αναπηρίες και ζητεί την άμεση παρέμβαση όλων των συναρμόδιων φορέων, προκειμένου να επιλυθεί αυτό το σοβαρό ζήτημα.

Η ρευστή πολιτική κατάσταση εν μέσω προεκλογικής περιόδου, δεν είναι δικαιολογία.  Τα άτομα με αναπηρία είναι ισότιμοι πολίτες με δικαιώματα, τα οποία πρέπει να διασφαλίζονται και να προστατεύονται από την Πολιτεία. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

