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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ηχηρό «όχι» στην χειροτέρευση των συνθηκών εκπαίδευσης και διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους
Στον απόηχο των εξαγγελιών του πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή από το βήμα της 74ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και σύσσωμο το εθνικό αναπηρικό κίνημα εκφράζει την έντονη δυσφορία και ανησυχία του για τα όσα ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός για όλες τις ασθενέστερες οικονομικά ομάδες του πληθυσμού, καθώς και τον απλό εργαζόμενο.
Μέσα σε ένα ιδιαίτερα δυσμενές περιβάλλον, όπως αυτό διαμορφώνεται υπό τη δαμόκλειο σπάθη της οικονομικής κρίσης που ταλανίζει πλέον και τη χώρα μας – όπως άλλωστε τόνισε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός – θα ανέμενε κανείς την ανακοίνωση μέτρων ενίσχυσης των οικονομικά ασθενέστερων Ελλήνων, ανάμεσα στους οποίους κατέχουν την πρώτη θέση τα άτομα με αναπηρία.

Αντ’ αυτού, στα μέτρα άμεσης εφαρμογής της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της κρίσης, εντάσσεται το «πάγωμα» των αναπροσαρμογών επιδομάτων, ενώ δεν πρόκειται να χορηγηθεί κανένα νέο επίδομα τα επόμενα δύο χρόνια. Συνεπώς, τα άτομα με αναπηρία, καλούνται να αντιμετωπίσουν τον ιδιαίτερα δύσκολο χειμώνα που έρχεται με μόνο εισόδημα τα πενιχρά προνοιακά επιδόματα που λαμβάνουν, χωρίς καμιά ελπίδα για μια επιπλέον βοήθεια.  

Επιπλέον, για μια ακόμα φορά ήρθε στο προσκήνιο το ζήτημα της χορήγησης αναπηρικών συντάξεων. Σύμφωνα με τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού, θα είναι «αυστηρότερη η εφαρμογή των κριτηρίων για τη χορήγηση των συντάξεων αναπηρίας» και θα πραγματοποιηθεί «σύγκριση των σχετικών ποσοτικών δεδομένων ανά Περιφέρεια». Η Ε.Σ.Α.μεΑ. εδώ και πολλά συναπτά έτη διεκδικεί τη θέσπιση της Κάρτας Αναπηρίας, σύμφωνα με το Διεθνές Σύστημα Αξιολόγησης ICF, ένα ζήτημα που έμεινε στις καλένδες ως απλή εξαγγελία, με αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα, με πρόφαση τους λεγόμενους «αναπήρους – μαϊμού» να τίθεται υπό αμφισβήτηση μέσα από διαρκείς και εξαντλητικούς ελέγχους η κατάσταση πλέον του ενός εκατομμυρίου συνανθρώπων μας με αναπηρία. 
Και βέβαια ουδείς λόγος για την Ειδική Εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία με συνέπεια, λίγες ημέρες πριν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, να κινδυνεύουν και πάλι εκατοντάδες παιδιά με αναπηρία να μείνουν εκτός σχολικής αίθουσας. Της ίδιας αντιμετώπισης και εξαθλίωσης τυγχάνει και ο Τομέας της Υγείας και της Πρόνοιας, παραμένοντας υποχρηματοδοτούμενος επί σειρά ετών, ενώ τα σκληρά μέτρα που ανακοινώθηκαν για το Δημόσιο Τομέα, που κατεξοχήν απορροφά εργαζόμενους με αναπηρία, θα επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο την ήδη δυσμενή θέση τους στην εργασία. 
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με αίσθημα ευθύνης, οργή και αγανάκτηση κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και συντασσόμενη με τους εργαζόμενους όλης της χώρας που κινδυνεύουν να έρθουν το επόμενο διάστημα αντιμέτωποι με μια νέα σειρά αντεργατικών μέτρων, απαιτεί τη θωράκιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των ασθενέστερων Ελλήνων σε μια αξιοπρεπή ζωή. Τα άτομα με αναπηρία και οι εργαζόμενοι αυτής της χώρας, δεν θα πληρώσουν την κρίση που δημιούργησε η πλεονεξία και η φιλοδοξία των ισχυρών και η ανημποριά των κυβερνήσεων.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

