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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δικαίωμα  στην κατ’ οίκον ιατρική εξέταση ασθενών από Υγειονομικές Επιτροπές

Κατόπιν σωρείας καταγγελιών ατόμων με αναπηρία προς την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, αλλά και στον Συνήγορο του Πολίτη για την απίστευτη ταλαιπωρία που υφίστανται τα άτομα με αναπηρία που αδυνατούν να προσέλθουν στις Α/Βάθμιες και Β/Βάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, προκειμένου να πιστοποιηθεί το ποσοστό αναπηρίας τους και να λάβουν τις οικονομικές και κοινωνικές παροχές δικαιούνται, η Συνομοσπονδία προέβη στην αποστολή επιστολής στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών με κοινοποίηση και στο Υπουργείο Υγείας, προκειμένου να λάβει τέλος αυτή η ανεπίτρεπτη κατάσταση. 
Σε απάντησή του το Υπουργείο Υγείας (απαντητικό έγγραφο με αριθ. πρωτ Π3α/Φ 28/Γ.Π. 9742), ενημερώνει τη Συνομοσπονδία ότι σύμφωνα με την παρ. 7 της αριθ. 1035166/400/Α0012 ΠΟΛ 1087/9-3-1993 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 198/26-3-1993 τ΄Β) ορίζονται οι προϋποθέσεις για την κατ’ οίκον εξέταση από τις αρμόδιες Υγειονομικές Επιτροπές, ασθενών που έχουν υποβάλλει σχετικό αίτημα.
Σύμφωνα με την ανωτέρω Υπουργική Απόφαση, οι Επιτροπές καλούνται στις περιπτώσεις που ο ασθενής δεν μπορεί να προσέλθει ενώπιον τους, να αποστείλουν ένα μέλος τους (ιατρό)  για να εξακριβώσει το λόγο εξαιτίας του οποίου δεν μπορεί να προσέλθει ενώπιον αυτής.  Ταυτόχρονα ο ιατρός που προσέρχεται στο σπίτι του ασθενούς μπορεί να προχωρήσει στην εξέταση του και να υποβάλλει τη γνωμάτευσή του στην Υγειονομική Επιτροπή, η οποία, συνεκτιμώντας τη γνωμάτευση αυτή αποφαίνεται οριστικά σχετικά με την αναπηρία του ή για την ανάγκη νέας εξέτασης αυτού. 


Μέχρι σήμερα, η μόνη λύση που υποδείκνυαν οι Υγειονομικές Επιτροπές, οι οποίες σημειωτέον αρνούνται να προβούν στην κατ’ οίκον εξέταση των ατόμων με βαριές αναπηρίες, είναι η μεταφορά των ατόμων ακόμα και με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες με ασθενοφόρο του Ε.Κ.Α.Β. και η εξέταση αυτών κυριολεκτικά στο πεζοδρόμιο.
Η Συνομοσπονδία εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και την οργή της για τη μη εφαρμογή μιας τόσο σημαντικής Υπουργικής Απόφασης από τις Υγειονομικές Επιτροπές, η οποία θα μπορούσε να έχει τερματίσει αυτή την επαναλαμβανόμενη ταλαιπωρία των ατόμων με βαριές αναπηρίες, ζήτημα το οποίο έχει θέσει επανειλημμένα το εθνικό αναπηρικό κίνημα της χώρας.  
Επιπλέον καλούμε όλους τους πολίτες με αναπηρία να καταγγέλλουν στη Συνομοσπονδία οποιαδήποτε παραβίαση σχετικά με την προναφερθείσα απόφαση. 

Η κατ’ οίκον εξέταση είναι αδιαφιλονίκητο δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία και δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση να παραβιάζεται.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

