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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία:
«Τα άτομα με αναπηρία δεν θα “πληρώσουν” την κρίση
Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, η φωνή πλέον των 50 εκατομμύρια Ευρωπαίων πολιτών με αναπηρία, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Διοικητικού του Συμβουλίου, που έλαβε χώρα στις 16 Νοεμβρίου 2008  στο Παρίσι, εξέφρασε τις θέσεις του για την κρίση που πλήττει την παγκόσμια οικονομία, διακηρύσσοντας ότι τα άτομα με αναπηρία, μια από τις πλέον ευπαθείς ομάδες του παγκόσμιου πληθυσμού που βιώνουν τη φτώχεια στην καθημερινή τους ζωή «δεν πρέπει να “πληρώσουν” τις συνέπειές της. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα ζητά από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όλους τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς και όλες τις Κυβερνήσεις της Ευρώπης να εγγυηθούν ότι τα άτομα με αναπηρία δεν θα υποστούν περαιτέρω δυσχέρεια μέσω της μείωσης των εισοδημάτων τους, του περιορισμού των επαγγελματικών τους ευκαιριών ή μέσω της μείωσης των επιχορηγήσεων προς τις οργανώσεις τους. 

Τονίζοντας ότι η κρίση αυτή προκλήθηκε από τον ανεύθυνο και αλόγιστο δανεισμό και την εγκληματική αμέλεια των υπευθύνων για τους οικονομικούς θεσμούς του κόσμου, το Φόρουμ προτείνει μια διαφορετική προσέγγιση για την αποκατάσταση των πληθωριστικών μεγεθών, στη βάση της αύξησης των πόρων για επιδόματα και τη φορολογική ανακούφιση, ώστε οι ευπαθείς ομάδες να μπορούν να αγοράζουν αγαθά και υπηρεσίες βελτιώνοντας με αυτόν τον τρόπο την οικονομική κατάσταση. 

Ο Πρόεδρος του Φόρουμ και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία δήλωσε σχετικά: «Τα άτομα με αναπηρία και οι φτωχοί δεν μπορούν να γίνουν τα εξιλαστήρια θύματα για μια κρίση για την οποία δεν ευθύνονται. Τα άτομα με αναπηρία έρχονται αντιμέτωπα με την κρίση στην καθημερινή ζωή τους και ξέρουν πως να την αντιμετωπίσουν. Κατά τη διάρκεια της κρίσης, μπορούμε να γίνουμε μέρος της λύσης και όχι να είμαστε μέρος του προβλήματος. Ήδη η επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης έχει οδηγήσει σε απόπειρες περικοπής των επιδομάτων σε πολλές χώρες, όπως είναι η Ιρλανδία, η Ουγγαρία, η Σουηδία και η Ιταλία». 

Στο πλαίσιο αυτό, το Φόρουμ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη να γίνει συνείδηση όλων ότι εν τω μέσω μιας δυσάρεστης οικονομικής συγκυρίας είναι πιο σημαντική η αξία της επένδυσης σε ανθρώπους από ότι μια κερδοσκοπικού χαρακτήρα επένδυση και μπορεί να  ωφελήσει ολόκληρη την κοινωνία, ενδυναμώνοντας την ανθεκτικότητα της απέναντι στις αλλαγές που φέρνει μια τέτοια κρίση. 
«Αν το χάσμα ανάμεσα στους φτωχούς και πλούσιος διευρυνθεί, το κόστος για την κοινωνία μακροπρόθεσμα θα είναι μεγαλύτερο. Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία θα διασφαλίσει ότι τόσο η ισότητα όσο και τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία θα βρεθούν στη κορυφή της πολιτικής ατζέντας στις ερχόμενες Ευρωεκλογές», τόνισε ο κ. Βαρδακαστάνης.
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και επισημαίνει ότι οι περικοπές και η μαζική ανεργία θα δημιουργήσουν πρόσφορο έδαφος για την ανάπτυξη της βίας και εγκλημάτων, με την υπονόμευση της αλληλεγγύης και την γένεση επικίνδυνων για τη δημοκρατία συμπεριφορών. 
«Καλούμε όλους εκείνους με την ευθύνη λήψης αποφάσεων σε οικονομικό και πολιτικό  επίπεδο να κάνουν ό, τι μπορούν για τη διασφάλιση της ισότιμης μεταχείρισης και της οικονομικής ευρωστίας των ατόμων με αναπηρία και των φτωχών, μέσω των μέτρων που θα ληφθούν την παρούσα περίοδο. Είναι καιρός για δυναμική δράση ώστε το 2010 -  Ευρωπαϊκό Έτος κατά της Φτώχειας - τα άτομα με αναπηρία και άλλες ευπαθείς ομάδες να μην βρεθούν ξανά στην κορυφή της ατζέντας», κατέληξε ο Πρόεδρος του Φόρουμ. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

