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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνέδριο Ε.Σ.Α.μεΑ.
με θέμα «Η ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ ΩΣ ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΠΕΑΕΚ 2000 – 2006 ΜΕΤΡΟ 2.5
Ολοκληρώθηκαν επιτυχώς οι εργασίες της πρώτης ημέρας
Με επιτυχία και μεγάλη προσέλευση ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της πρώτης ημέρας του Συνεδρίου που διοργανώνει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία στο πλαίσιο του Έργου «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΩΝ ΑΝΑΠΗΡΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΠΕΑΕΚ 2000 – 2006 ΜΕΤΡΟ 2.5 «Δια Βίου Εκπαίδευση», η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία διοργανώνει Συνέδριο με θέμα: «Η ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ ΩΣ ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ»
στις 21 – 22 Νοεμβρίου 2008 στην Αθήνα. 


Κατά την έναρξη των εργασιών, απηύθυναν χαιρετισμό ο Ειδικός Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ κ. Γ. Πανδρεμένος, ο Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Δια Βίου Μάθησης κ. Κ. Τσαμαδιάς, ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Π. Μελάς, η βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ κα. Θ. Δραγώνα, καθώς και εκπρόσωπος της Εκκλησίας. 
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνης κατά την ομιλία του τόνισε την ανάγκη να περάσει πλέον η ελληνική κοινωνία και Πολιτεία από τη φιλανθρωπική στη δικαιωματική προσέγγιση της αναπηρίας, όπως άλλωστε επιτάσσουν και οι διεθνείς και ευρωπαϊκές τάσεις που θέλουν πια τα άτομα με αναπηρία υποκείμενα δικαιωμάτων και όχι αντικείμενα θαυμασμού ή οίκτου.
Στο ίδιο μήκος κύματος και η ομιλία του Προέδρου του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών κ. Ι. Υφαντόπουλου, που επικεντρώθηκε στην ανάγκη άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία, ένα δυναμικό τμήμα του πληθυσμού που μένει αναξιοποίητο μέχρι σήμερα. 

Από την πλευρά του ο Επιστημονικός Διευθυντής του Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου - Ιδρύματος Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου κ. Ξ. Κοντιάδης εστίασε στην ανάλυση των υποχρεώσεων που προκύπτουν για την Πολιτεία βάσει των συνταγματικά κατοχυρωμένων και θεμελιωδών ανθρωπίνων  δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία που παραβιάζονται κατάφορα.
Εξέχουσα θέση στο Συνέδριο κατείχε το ζήτημα της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης των ατόμων με αναπηρία. Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) κ. Π. Σιαφαρίκας, τόνισε την ανάγκη διασφάλισης της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και στα προγράμματα δια βίου μάθησης. Επίσης, παρουσίασε του έργο του ΕΑΠ και τις δυνατότητες που παρέχει στα άτομα με αναπηρία. 
Στην ανάγκη και τους τρόπους διασφάλισης της καθολικής πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στην Κοινωνία της Πληροφορίας αναφέρθηκε ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας κ. Κ. Στεφανίδης.
Τέλος, η Τοπογράφος Μηχανικός Εμπειρογνώμονας σε θέματα προσβασιμότητας κα. Μ. Χριστοφή ανέπτυξε το ζήτημα της διασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής, αναδεικνύοντας παράλληλα τη σημασία της  για την ανεμπόδιστη άσκηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους.  
Κατά τη δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου θα γίνει παρουσίαση των στόχων του έργου, του εκπαιδευτικού υλικού και της μελέτης για τη δια βίου μάθηση και τα άτομα με αναπηρία που παράχθηκαν στο πλαίσιο αυτού καθώς επίσης και η παρουσίαση της αξιολόγησης του έργου στο σύνολό του από εξωτερικό εμπειρογνώμονα. Στη λήξη του Συνεδρίου θα γίνει η απονομή των πιστοποιητικών δια βίου εκπαίδευσης (βάσει του Ν.3369/2005) στους εκπαιδευόμενους που παρακολούθησαν τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Έργου. 

Φωτογραφίες από το Συνέδριο είναι διαθέσιμες στο ΑΠΕ (http://www.ana-mpa.gr/anaweb/)
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
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