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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Εκτελεστική Γραμματεία της Ε.Σ.ΑμεΑ στην Πτολεμαϊδα
Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 2008

Η Εκτελεστική Γραμματεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη θα μεταβεί στην Πτολεμαϊδα, όπου θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 2008 και ώρα 9.30 το πρωί σε αίθουσα του ξενοδοχείου «Παντελίδης» στην Πτολεμαΐδα (3ο χλμ Πτολεμαΐδας - Φλώρινας, τηλ: 24630-53300) η συνεδρίασή της. 
Στη συνεδρίαση έχουν κληθεί να συμμετάσχουν τα μέλη του Δ.Σ. της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και οι Πρόεδροι των Α/βάθμιων Σωματείων Α.μεΑ. και γονιών αυτών που εδρεύουν στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. 

Η από κοινού συνεδρίαση αποσκοπεί στην οικοδόμηση μιας στενότερης συνεργασίας μεταξύ όλων των αρμόδιων για τα άτομα με αναπηρία φορέων, καθώς και η γνωστοποίηση της δράσης τους και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στην τοπική κοινωνία σε όλους τους τομείς.
Επιπλόν, στο πλαίσιο του Έργου «ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΑΜΕΑ», Ε.Π. «ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ» 2000 – 2006  ΜΕΤΡΟ 3.2., η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία διοργανώνει Ημερίδα την ίδια ημέρα και ώρα 16.00 στο Ξενοδοχείο «Παντελίδης» με στόχο τη διάδοση των αποτελεσμάτων του Έργου.
Κατά τις εργασίες της Ημερίδας  θα παρουσιαστεί η νέα προσέγγιση για την αναπηρία, η φιλοσοφία και οι στόχοι του έργου, η έρευνα κοινής γνώμης για τα άτομα με αναπηρία, καθώς και ο «ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ», που εκπονήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου.

Δεδομένης της σημασίας της συμβολής των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης στην προώθηση της νέας προσέγγισης της αναπηρίας, που δύναται να οδηγήσει στην ουσιαστική βελτίωση των συνθηκών ζωής των ατόμων με αναπηρία τόσο σε τοπικό, όσο και εθνικό επίπεδο, παρακαλούμε για την κάλυψη. 
Για τη διευκόλυνσή σας, επισυνάπτουμε το πρόγραμμα της ημερίδας. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

