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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σε ισχύ ο Κανονισμός για τις Αεροπορικές Μετακινήσεις των ΑμεΑ
Ο νέος κανονισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης που επιτρέπει στα άτομα με περιορισμένη κινητικότητα να απολαμβάνουν ίση μεταχείριση όταν ταξιδεύουν αεροπορικώς, τέθηκε σε ισχύ από τις 26 Ιουλίου 2008, δικαιώνοντας τον αγώνα του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος. 
Οι νέοι Κανόνες θα δώσουν πρόσβαση στα άτομα με αναπηρία και τους ηλικιωμένους στις εναέριες μεταφορές ανάλογη εκείνης που απολαμβάνουν οι υπόλοιποι επιβάτες που ταξιδεύουν από και προς τα αεροδρόμια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χωρίς να υφίστανται την άσκηση διακριτικής μεταχείρισης ή επιπλέον οικονομική επιβάρυνση.

Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, έδωσε έναν εντατικό και μακροχρόνιο αγώνα για τη θέσπιση νομοθετικού πλαισίου για τις αεροπορικές μετακινήσεις των ατόμων με αναπηρία, συμβάλλοντας έμπρακτα στην προετοιμασία, υιοθεσία και εφαρμογή του. 

«Το γεγονός ότι τέθηκε σε ισχύ ο Κανονισμός αποτελεί αναμφίβολα ένα σημαντικό βήμα μπροστά, αυξάνοντας τις δυνατότητες μετακίνησης και την ενεργό συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία. Επιπλέον, είναι ένας τρόπος να αποκατασταθεί η αξιοπρέπειά μας, καθώς έχουμε βρεθεί αντιμέτωποι με διαφόρων ειδών εμπόδια στον τομέα των μεταφορών, όπως η απαίτηση ιατρικής βεβαίωσης για να ταξιδέψουμε, η άρνηση μεταφοράς επειδή ταξιδεύαμε μόνοι ή με ένα σκύλο – οδηγό, ο περιορισμός του αριθμού ατόμων με αναπηρία ανά πτήση και πολλά άλλα», επεσήμανε ο Πρόεδρος του Φόρουμ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 

Σε ότι αφορά την Ελλάδα, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία εργάζεται συστηματικά σε συνεργασία με την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας και τα αεροδρόμια της χώρας, προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή ο κανονισμός στη χώρα μας με όσον το δυνατόν λιγότερα προβλήματα, κάτι που δεν αναμένουμε με την εξαίρεση του Ελ. Βενιζέλος που πραγματοποίησε δύο σεμινάρια επιμόρφωσης του προσωπικού από στελέχη της Ε.ΣΑ.μεΑ. Καλούμε όλα τα άτομα  με αναπηρία εφόσον αντιμετωπίζουν προβλήματα στα αεροδρόμια να ενημερώνουν, άμεσα, γραπτώς και με προσωπικές αναφορές την Ε.Σ.ΑμεΑ  στο τηλέφωνο 210 9949837, μέσω φαξ στο 210 5238967 και ηλεκτρονικά στη διεύθυνση esaea@otenet.gr. 

«Αυτός ο Κανονισμός είναι μια γέφυρα για τους πλέον των 50 εκατομμύριων Ευρωπαίους με αναπηρία και τις οικογένειές τους, που υπέστησαν έναν άνευ προηγουμένου περιορισμό στις επιλογές μετακίνησης, σε έναν κόσμο που χαρακτηρίζεται από ενεργητικότητα και αυξημένη κινητικότητα. Όλοι μας πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτό το πλεονέκτημα των νέων δικαιωμάτων που κερδίσαμε και να απαιτούμε να γίνονται σεβαστά, καταγγέλλοντας στις αεροπορικές εταιρείες τυχόν προβλήματα που μπορεί να συναντήσουμε», πρόσθεσε ο . Βαρδακαστάνης.
Ο Κανονισμός No 1107/2006 υιοθετήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο στις 5 Ιουλίου 2006.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

