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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2008: Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό» 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. χαιρετίζει την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ να ανακηρύξει την 2η Απριλίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό. Η απόφαση αυτή μπορεί και πρέπει να συμβάλλει  στην προώθηση μέτρων και πολιτικών για την προστασία και ενίσχυση των ατόμων με αυτισμό σε όλο τον κόσμο. 

Η 2η Απριλίου 2008, ως πρώτη Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό, είναι μια ημέρα αφύπνισης των κοινωνιών για την προστασία και την ενίσχυση των ατόμων με αυτισμό καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής τους, από την παιδική ως την ενήλικη ζωή. Η  Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό 2008 συμπίπτει με τον εορτασμό της 60ης επετείου της Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών αλλά και με τη νέα Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία που υιοθετήθηκε από τον ΟΗΕ και πρέπει να τεθεί άμεσα σε ισχύ στα κράτη – μέλη.

Η 2η Απριλίου 2008 είναι ημέρα ενίσχυσης της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της ευρύτερης κοινωνίας, είναι ημέρα συνέχισης του μακροχρόνιου αγώνα που δίνουν οι οικογένειες που έχουν στους κόλπους τους άτομα με αυτισμό να αντιμετωπίσουν την προκατάληψη και τα στερεότυπα που είναι ριζωμένα επί αιώνες στην κοινωνική συνείδηση για μία αναπηρία, που σχετίζεται με μια δυσεξήγητη αναπτυξιακή διαταραχή.  

Η 2η Απριλίου 2008 βρίσκει τα άτομα με αυτισμό στη χώρα μας αποκλεισμένα από την εκπαίδευση, την απασχόληση, το σύστημα υγείας, τις υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας, τον πολιτισμό, την ίδια τη ζωή.  Η 2η Απριλίου 2008 βρίσκει τα άτομα με αυτισμό στη χώρα μας να ζουν αποκλεισμένα στα σπίτια τους, με την αποκλειστική φροντίδα των γονιών τους, που μόνοι χωρίς ουσιαστική κρατική υποστήριξη σηκώνουν το σταυρό της αναπηρίας των ανήλικων ή και ενήλικων παιδιών τους με αυτισμό.   

Η Ε.Σ.Α.μεΑ, ως επίσημος εκφραστής των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, έχει αναδείξει τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αυτισμό και οι οικογένειές τους, εμπόδια τα οποία μπορούν να περιοριστούν αν η Πολιτεία προβεί σε λήψη μέτρων για τη δημιουργία και λειτουργία δημόσιων υπηρεσιών που θα υποστηρίζουν τα άτομα με αυτισμό να ζήσουν όσο γίνεται πιο αυτόνομα και πιο αποτελεσματικά στο σπίτι, στο σχολείο και στην κοινότητα. 

Ο καθημερινός και αποφασιστικός αγώνας που δίνουν οι οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους για την κατανόηση των αναγκών και των ιδιαίτερων συνθηκών της καθημερινής ζωής των ατόμων με αναπηρία και ειδικότερα των ατόμων με αυτισμό, χρειάζεται τη συμβολή της ελληνικής Πολιτείας και όλων των πολιτών για τη δημιουργία μιας ενημερωμένης κοινωνίας γύρω από την αναπηρία. 

Τα άτομα με αυτισμό, μία από τις πιο ευάλωτες και αόρατες κατηγορίες ατόμων με αναπηρία, απαιτείται να γίνουν ορατοί πολίτες σε όλο τον κόσμο.  

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

