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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Συνήγορος του Καταναλωτή και η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία αφιερώνουν την Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή στους καταναλωτές με αναπηρία

Πέμπτη 13 Μαρτίου 2008 και ώρα 11:00 π.μ.

Γραφεία του Συνηγόρου του Καταναλωτή 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, ως επίσημος εκφραστής των ατόμων με αναπηρία όλης της χώρας, χαιρετίζει θερμά την πρωτοβουλία της ανεξάρτητης αρχής του Συνηγόρου του Καταναλωτή να αφιερώσει τον εορτασμό της 15ης Μαρτίου «Παγκόσμιας Ημέρας του Καταναλωτή» στους καταναλωτές με αναπηρία και να δώσουν από κοινού οι δύο φορείς  Συνέντευξη Τύπου.
Η ενέργεια αυτή αποτελεί σημαντικό βήμα αναγνώρισης των θεμελιωδών δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και ανοίγει το δρόμο για τη σύναψη διευρυμένων κοινωνικών συμμαχιών, οι οποίες στοχεύουν στη δημιουργία μιας ενημερωμένης και ευαισθητοποιημένης κοινωνίας, που θα είναι σε θέση να κατανοήσει τα δικαιώματα και τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. 
Η συμβολική αυτή κίνηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή προωθεί τη νέα προσέγγιση για την αναπηρία, που θέλει το άτομο με αναπηρία υποκείμενο δικαιωμάτων και όχι αντικείμενο οίκτου και ελέους. Με βάση αυτή την προσέγγιση, το άτομο με αναπηρία συμμετέχει ενεργά στην κοινωνία, δρα ως ενεργός πολίτης και ως καταναλωτής αγαθών και υπηρεσιών. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία έχει θέσει επανειλημμένα στις πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης το αίτημά της για θεσμική εκπροσώπησή της στο Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτών, με στόχο τη χάραξη μιας ενιαίας πολιτικής για την προάσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία ως καταναλωτών. 
Ο σχεδιασμός μέτρων και δράσεων για την προστασία του καταναλωτή με αναπηρία πρέπει να λαμβάνει υπόψη του ότι:  
· Τα άτομα με αναπηρία είναι καταρχήν καταναλωτές όχι μόνο ιατρικών και τεχνικών βοηθημάτων και υπηρεσιών αλλά του συνόλου των αγαθών και υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων και των ηλεκτρονικών υπηρεσιών (ηλεκτρονικό εμπόριο).
· Τα άτομα με αναπηρία, ως ευπαθής κοινωνική και οικονομική ομάδα του πληθυσμού, είναι μια καταναλωτική ομάδα ιδιαίτερα ευπρόσβλητη που χρειάζεται πρόσθετα και εξειδικευμένα μέτρα προστασίας.
· Οι ανάγκες των ατόμων με αναπηρία ποικίλλουν ανάλογα με την κατηγορία αναπηρίας τους – αισθητηριακή, κινητική, νοητική, ψυχική – και κατά συνέπεια και τα μέτρα προστασίας για τους καταναλωτές με αναπηρία πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τους αυτή την ποικιλομορφία. Παραδείγματος χάρη, οι ετικέτες των προϊόντων να είναι και στη γραφή Braille για τα τυφλά άτομα ή τα εμπορικά καταστήματα να είναι προσβάσιμα (ράμπες, ανελκυστήρες ) για τα άτομα με κινητική αναπηρία κλπ.

Η διασφάλιση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε αγαθά και υπηρεσίες είναι θέμα ανθρωπίνων δικαιωμάτων αλλά ταυτόχρονα γίνεται αντιληπτό ότι η υιοθέτηση πρακτικών για τη διασφάλιση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στο σύνολο των αγαθών και των υπηρεσιών της σύγχρονης διευρυμένης αγοράς θα σημάνει την συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία, που αποτελούν το 10% του ελληνικού πληθυσμού, στο αγοραστικό κοινό της χώρας μας.
Η σημερινή Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή αφιερωμένη στα Άτομα με Αναπηρία, μετά από πρωτοβουλία του Συνηγόρου του Καταναλωτή, είναι βέβαιο ότι θα ανοίξει τον κοινωνικό διάλογο για  την εξάλειψη των διακρίσεων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία ως καταναλωτές. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr
