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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Μαζική συμμετοχή στο συλλαλητήριο του αναπηρικού κινήματος στη Γαλλία  
για  ισότιμη συμμετοχή στη ζωή, χωρίς φτώχεια, αποκλεισμό και διακρίσεις
Παρίσι, Σάββατο 29 Μαρτίου 2008 

Με το σύνθημα «Ούτε φτωχοί, ούτε υποταγμένοι» πάνω από 30.000 άτομα με αναπηρία από κάθε γωνιά της Γαλλίας παρέλυσαν το Σάββατο τους δρόμους του Παρισιού, λαμβάνοντας μέρος στο μεγάλο συλλαλητήριο με αίτημα ένα αξιοπρεπές ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία σε μια ζωή ισότιμη, απαλλαγμένη από τη φτώχεια, τον αποκλεισμό και τις διακρίσεις.  

Με αφετηρία την Place de la Republique, σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της Γαλλίας έκλεισε σταδιακά τους δρόμους St Martin, St Denis, Bonne Nouvelle, Poissonnière, Montmartre, Des Italiens, Des Capucines, καθώς και τους περιβάλλοντες σταθμούς του μετρό  για να καταλήξει στην Tribune Place de L’ Opera. 
Το επίδομα που δέχεται στη Γαλλία, ένα άτομο με αναπηρία που δεν έχει τη δυνατότητα να εργασθεί, είναι 400 ευρώ, ήτοι ποσό κατά 40% κατώτερο του μέσου όρου του "ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος", ποσό που δεν του επιτρέπει να ζήσει χωρίς την οικογενειακή βοήθεια. 

«Η πορεία είναι αποτέλεσμα της πίεσης που ανέβηκε από τη βάση, δεν είναι κάτι που αποφασίσθηκε από τα άνω», δήλωσε στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων ο κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης, Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της ΕΣΑμεΑ που πρωτοστάτησε στην μεγάλη κινητοποίηση. «Το ζητούμενο σήμερα, των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις είναι να ζουν και όχι να επιβιώνουν».

«Η αναπηρία και η φτώχεια και η φτώχεια με την αναπηρία, είναι δυστυχώς ζεύγη αχώριστα και δημιουργούν κοινωνικό αποκλεισμό», δήλωσε, μεταξύ άλλων, σε σύντομη συνέντευξη τύπου που έδωσε μαζί με τους Γάλλους συναδέλφους του, ο κ. Βαρδακαστάνης, στην πλατεία Ρεπυμπλίκ πριν από την εκκίνηση.

«Σύμφωνα με τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας, το 20% των φτωχότερων στον κόσμο είναι άτομα με αναπηρία», τόνισε ο κος Βαρδακαστάνης, συμπληρώνοντας ότι το φαινόμενο είναι παγκόσμιο και ότι «οι Γάλλοι δείχνουν το δρόμο για το τι πρέπει να κάνουν τα αναπηρικά κινήματα και στις άλλες χώρες της Ευρώπης για να προστατευθούν οι πιο αδύνατοι του χώρου».

Νέες κινητοποιήσεις αναμένονται κατά τους επόμενους μήνες σε Γερμανία, Πορτογαλία, Μ. Βρετανία και φυσικά στην Ελλάδα, γιατί και στη χώρα μας μια από τις μεγαλύτερες ομάδες πολιτών που πλήττονται από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό είναι τα άτομα με αναπηρία, ενώ οι εθνικές οργανώσεις των χωρών -μελών της Ε.Ε., υπό το Ευρωπαϊκό Φόρουμ ΑμεΑ, έχουν ραντεβού στις 24-25 Μαΐου, στη Λουμπλιάνα της Σλοβενίας που έχει αυτό το εξάμηνο την Προεδρία της Ε.Ε.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο του Φόρουμ κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο  6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

