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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ και της Ε.Σ.ΑμεΑ. στο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής για την Ευρωπαϊκή Ημέρα ΑμεΑ
Βρυξέλλες, 5-6 Δεκεμβρίου 2007

Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης απηύθυνε χαιρετισμό στο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ με θέμα «Άτομα με Αναπηρία: Ενεργός ρόλος στην εσωτερική αγορά», που λαμβάνει χώρα στις 5 και 6 Δεκεμβρίου στις Βρυξέλλες, με αφορμή την 3η Δεκέμβρη, Ευρωπαϊκή Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία. 

Στόχος του Συνεδρίου είναι να τεθεί στο τραπέζι του διαλόγου το ζήτημα – πρόκληση της διασφάλισης της ενεργού συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στην εσωτερική αγορά εργασίας και τον ανταγωνιστικό τομέα της απασχόλησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αλλά και του σεβασμού των αναγκών τους με βάση την αρχή της ίσης μεταχείρισης σε όλους τους τομείς της ζωής τους. 
Κατά την ομιλία του, ο κ. Βαρδακαστάνης έκανε λόγο για αποτυχία της Ευρώπης να δημιουργήσει μια «ανοιχτή» εσωτερική αγορά εργασίας για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, αφού η Διακήρυξη 22 που υιοθετήθηκε με τη Συνθήκη του Άμστερνταμ και έκανε λόγο για σεβασμό και συμπερίληψη των αναγκών των ατόμων με αναπηρία από την εσωτερική αγορά, παρέμεινε στα χαρτιά, χωρίς να παράγει έργο στην πράξη.

Αναφερόμενος στην Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και την επικείμενη επικύρωσή της, υπογράμμισε τη σημασία προώθησης μιας ολιστικής αναθεώρησης της νομοθεσίας που διέπει την εσωτερική αγορά, η οποία θα βασίζεται στις αρχές της προσβασιμότητας, της ίσης μεταχείρισης και της ελευθερίας επιλογών.
«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή βρίσκεται μπροστά σε μια ιστορική απόφαση: Θέλουμε μια εσωτερική αγορά για όλους τους πολίτες; Ή απλά ελεύθερη διακίνηση οικονομικών συμφερόντων αφήνοντας στο περιθώριο τα δικαιώματά τους; Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα πάντως, προσδοκά μια εκ θεμελίων και ουσιαστική αναθεώρηση της νομοθεσίας και όχι απλώς μερικές αλλαγές στην ευρωπαϊκή νομοθεσία. Χρειάζονται θαρραλέες και ρηξικέλευθες αποφάσεις, αφού η διακριτική μεταχείριση και η έλλειψη προσβασιμότητας εξακολουθούν να καθιστούν τα άτομα με αναπηρία δέσμια του κοινωνικού αποκλεισμού και τα υποχρεώνει να διαβιούν ως  πολίτες 2ης κατηγορίας», επεσήμανε ο Πρόεδρος του Φόρουμ. 

Κλείνοντας, ο κ. Βαρδακαστάνης ευχαρίστησε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αγαστή συνεργασία και εξέφρασε την ευχή ότι το Συνέδριο αυτό θα θέσει τις βάσεις για έναν κοινό αγώνα στη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης και των ίσων ευκαιριών για τα άτομα με αναπηρία σε κάθε γωνιά της Ευρώπης. 

«Είμαστε πεπεισμένοι ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αφουγκράζεται προσεκτικά τα ζητήματα που θέτει το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα. Πιστεύουμε ότι τόσο η Επιτροπή, όσο και οι υπόλοιποι Ευρωπαϊκοί Θεσμοί θα τηρήσουν τις υποσχέσεις τους, δημιουργώντας μια Ευρώπη χωρίς φραγμούς, όρια και αποκλεισμούς». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

