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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ε.Σ.ΑμεΑ. με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χ. Φώλια 
Αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και των φορέων  - μελών της με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη συναντήθηκε τη Δευτέρα 10 Δεκεμβρίου 2007 με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χρήστο Φώλια στο Υπουργείο.

Κατά τη συνάντηση, η οποία ήταν αποτέλεσμα της προγραμματισμένης κινητοποίησης έξω από το Υπουργείο Ανάπτυξης που ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα η Ε.Σ.ΑμεΑ., η Συνομοσπονδία επανέλαβε και ανέπτυξε εκτενώς το πάγιο αίτημα του εθνικού αναπηρικού κινήματος  για θέσπιση ειδικού τιμολογίου της ΔΕΗ για τα άτομα με αναπηρία, που αναμφίβολα αποτελούν μια από τις πλέον ευπαθείς κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού, που οδηγούνται συχνά στη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Ο Υπουργός επί της αρχής συμφώνησε με το δίκαιο του αιτήματος της Ε.Σ.ΑμεΑ., επισημαίνοντας ότι οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού χρήζουν ειδικής μεταχείρισης και υποστήριξης και ζήτησε από τη Συνομοσπονδία να καταθέσει μέχρι τα Χριστούγεννα αναλυτική πρόταση για το εν λόγω ζήτημα, αίτημα το οποίο έγινε δεκτό. 

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.ΑμεΑ πρότεινε την ολοκλήρωση της διαδικασίας μέχρι τα τέλη του Ιανουαρίου 2008, με τη συνακόλουθη ανακοίνωση της απόφασης της κυβέρνησης από τον κ. Φώλια κατά τη λήξη του διαστήματος αυτού.

Ο κ. Βαρδακαστάνης, μετά τη συνάντηση με τον Υπουργό Ανάπτυξης δήλωσε: «Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος. Η σημερινή κινητοποίηση απέδωσε τα προσδοκώμενα. Η Ε.Σ.ΑμεΑ. και το εθνικό αναπηρικό κίνημα συλλήβδην θα συνεχίσουν να μάχονται για την προστασία των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, για μια ζωή με αξιοπρέπεια και κεντρικό στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας που ταλανίζει τους συμπολίτες με αναπηρία. Το αίτημά μας εδράζεται στην πραγματικότητα ότι τα άτομα με αναπηρία ζουν αποκλεισμένα, σ’ ένα αφιλόξενο οικονομικό και  κοινωνικό περιβάλλον. Ήρθε η ώρα αυτή η πραγματικότητα να αλλάξει και θα αγωνιζόμαστε δυναμικά μέχρι να το πετύχουμε».    
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

