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Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.ΣΑ.με Α)
Κοινοτικό Πρόγραμμα:

«Ευρωπαϊκό Έτος Ίσων Ευκαιριών για Όλους - 2007»

Σχέδιο Δράσης «Διαδρομές Ισότητας»

Δράση 2 «Εκπόνηση Έρευνας Κοινής Γνώμης»
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	ΜΕΡΟΣ Α


· Το 64,1 % πιστεύει  ότι  στην Ελλάδα δεν προστατεύονται τα δικαιώματα των ΑμεΑ.

· Σχετικά με τις ειδικές πληθυσμιακές ομάδες , η κοινή γνώμη θεωρεί ότι προστατεύονται περισσότερο τα δικαιώματα των μουσουλμάνων Ελλήνων και των παλιννοστούντων και λιγότερο τα δικαιώματα των ομοφυλόφιλων, των μεταναστών και των γυναικών.

· Για τις αντίστοιχες ομάδες του πληθυσμού που συμβαίνει να είναι ΑμεΑ , οι ερωτώμενοι κρίνουν περίπου με το ίδιο ποσοστό ότι δεν προστατεύονται τα δικαιώματα τους. (25 έως 35%).
· Συμπεραίνουμε επομένως, ότι η κοινή γνώμη αντιλαμβάνεται τα ΑμεΑ ως μια ενιαία πληθυσμιακή ομάδα για την οποία η διάκριση υφίσταται ανεξαρτήτως φύλου, εθνοτικής  καταγωγής, θρησκευτικού δόγματος και σεξουαλικού προσανατολισμού.

· Το 80,9 % του πληθυσμού της εξεταζόμενης περιοχής θεωρεί ότι οι συνθήκες ζωής των ΑμεΑ είναι χειρότερες στην Ελλάδα σε σχέση με τα υπόλοιπα κράτη μέλη της Ε.Ε.¨

· Παρόλα αυτά το 80% περίπου πιστεύει ότι την τελευταία δεκαετία έχει υπάρξει στην Ελλάδα πρόοδος στα ζητήματα που αφορούν την προστασία των δικαιωμάτων των ΑμεΑ.

· Η συμπόνια, η προκατάληψη, ο οίκτος και η φιλανθρωπία είναι οι λέξεις που περιγράφουν τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζονται τα ΑμεΑ από την ελληνική κοινωνία.

	
	ΜΕΡΟΣ Β


· Οι κατηγορίες αναπηρίας που θεωρούνται ότι αντιμετωπίζουν τα σοβαρότερα προβλήματα στην Ελλάδα είναι η κινητική αναπηρία με 30,9% η νοητική αναπηρία με 22,8% και οι πολλαπλές αναπηρίες με 18,9% .
· Το 46,8% των ερωτώμενων πιστεύει ότι οι γυναίκες ΑμεΑ αντιμετωπίζουν περισσότερα προβλήματα και υφίστανται περισσότερες διακρίσεις απ’ ότι οι άνδρες ΑμεΑ.
· Το 34,8% θεωρεί ότι οι Έλληνες μουσουλμάνοι ΑμεΑ υφίστανται περισσότερες διακρίσεις απ’ ότι οι Έλληνες Ορθόδοξοι ΑμεΑ.
· Τα αντίστοιχα ποσοστά για τους παλιννοστούντες είναι 31,7% ,για τους μετανάστες 46,6% , ενώ για τους ετεροφυλόφιλους το ποσοστό που θεωρεί ότι αντιμετωπίζουν μεγαλύτερα προβλήματα είναι 44,6%.
· Στην ερώτηση για το αν πρέπει να προστατεύονται από την Ελληνική Πολιτεία τα δικαιώματα των ΑμεΑ ,το ποσοστό της κοινής γνώμης που συμφωνεί είναι σε κάθε περίπτωση πάνω από 90%.
	
	ΜΕΡΟΣ Γ


· Στην ερώτηση μας για το αν το σύνολο του εξεταζόμενου πληθυσμού έχει συναναστραφεί με ΑμεΑ το 77% μας απάντησε ΝΑΙ, ενώ το70,9% αυτών που έχουν συναναστραφεί με ΑμεΑ μας δήλωσε ότι μετά την επαφή που είχαν, άλλαξε η άποψη τους για τις ικανότητες των ΑμεΑ.
· Το 83,4% των ανθρώπων που απάντησαν στην έρευνα, μας δηλώνει ότι δεν λειτουργεί αποτρεπτικά για τις κοινωνικές τους επαφές το γεγονός ότι κάποιος είναι ΑμεΑ.
· Στην ανάλυση που γίνεται στη συνέχεια για τις ειδικές πληθυσμιακές ομάδες ,παρατηρούμε ξανά ότι τα ΑμεΑ αντιμετωπίζονται ως μια ενιαία ομάδα της οποίας τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά δεν επηρεάζουν τις συμπεριφορές της ελληνικής κοινωνίας. Το ποσοστό των ανθρώπων οι οποίοι δηλώνουν ότι θα είχανε πρόβλημα να συναναστραφούν με μια γυναίκα ΑμεΑ είναι σχεδόν το ίδιο και για τις υπόλοιπες κατηγορίες., είτε πρόκειται δηλαδή για μετανάστες, παλιννοστούντες ή ομοφυλόφιλους ΑμεΑ.
· Δεν υφίσταται επομένως πολλαπλή διάκριση. Το ποσοστό των ανθρώπων που θεωρούν την αναπηρία ως ανασταλτικό παράγοντα κοινωνικοποίησης δεν μεταβάλλεται ανά κατηγορία ΑμεΑ, αλλά παραμένει παντού σχεδόν το ίδιο. Υφίσταται πρόβλημα διάκρισης λόγω της αναπηρίας και οχι άλλων κοινωνικών ή δημογραφικών χαρακτηριστικών.
	
	ΜΕΡΟΣ Δ


· Τα συναισθήματα που δημιουργούνται στην κοινή γνώμη για τα ΑμεΑ είναι κατ’ αρχήν η συμπόνια, στη συνέχεια η λύπη και έπειτα η αίσθηση ότι πρόκειται γι’ ανθρώπους που πάσχουν από κάποια ασθένεια ή γενικά μειονεκτούν έναντι των άλλων.
· Το μεγαλύτερο πρόβλημα για ένα ΑμεΑ είναι σύμφωνα με την κοινή γνώμη η πρόσβαση στην απασχόληση. Εννιά στους δέκα θεωρούν ότι για έναν  ΑμεΑ η πρόσβαση στην απασχόληση είναι πολύ και αρκετά δύσκολη.
· Εξίσου σημαντικά προβλήματα θεωρούνται η πρόσβαση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ) και γενικότερα η κίνηση στην πόλη. (82,5% και 85,2%) αντίστοιχα.
· Μικρότερος θεωρείται ο βαθμός δυσκολίας πρόσβασης στην εκπαίδευση, στις υπηρεσίες υγείας πρόνοιας και στα κέντρα λήψης αποφάσεων 70%.
· Αναλύοντας τις προηγούμενες κοινωνικές εκδηλώσεις με βάση τις ειδικές πληθυσμιακές ομάδες ΑμεΑ, παρατηρούμε ότι στις περισσότερες περιπτώσεις, η ομάδα, που σύμφωνα πάντα με την άποψη της κοινής γνώμης αντιμετωπίζει μεγαλύτερο πρόβλημα προσβασιμότητας είναι οι μετανάστες ΑμεΑ.
· Στην συγκεκριμένη ερώτηση, παρατηρούμε ότι είναι μεγάλο το ποσοστό των ανθρώπων που δεν μπόρεσαν να απαντήσουν και δήλωσαν ότι δεν ξέρουν. 
Αυτό συμβαίνει γιατί ένα μεγάλο ποσοστό θεωρεί ότι για όλες τις εξεταζόμενες ομάδες ΑμεΑ ο βαθμός δυσκολίας σχετικά με την πρόσβαση είναι ο ίδιος και ως εκ τούτου δεν μπορούν να διακρίνουν και ξεχωρίσουν μια κατηγόρια.
· Πρέπει όμως να επισημάνουμε ότι είναι διαφορετικός ο βαθμός έντασης που αφορά στις περιπτώσεις της πρόσβασης στα ΜΜΜ και στη κίνηση στην πόλη και στις περιπτώσεις που αφορούν την εκπαίδευση και την απασχόληση.
· Εννιά στους δέκα ερωτώμενους δηλώνει ότι σε περίπτωση που ήταν εργοδότης θα προσλάμβανε μια γυναίκα ΑμεΑ.
· Οκτώ στους δέκα στην ίδια περίπτωση θα προσλάμβαναν σαν υπάλληλο στην επιχείρηση τους έναν μουσουλμάνο, έναν παλιννοστούντα ή ένα μετανάστη ΑμεΑ.
· Το ποσοστό αυτό μειώνεται (74,7%) όταν η ερώτηση αφορά κάποιον ομοφυλόφιλο ΑμεΑ.
· Το 92.6% θεωρεί ότι τα ΑμεΑ πρέπει να συμμετέχουν στα κέντρα λήψης αποφάσεων της πολιτείας, τη στιγμή που το 60% των ερωτώμενων δηλώνει ότι το κράτος δεν λειτουργεί αποτελεσματικά για την άρση του κοινωνικού αποκλεισμού των ΑμεΑ.
· Παράλληλα το 97% των κατοίκων της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης πιστεύει ότι το κράτος πρέπει να αυξήσει τις δαπάνες για την ενίσχυση των ΑμεΑ και ταυτόχρονα να θεσπίσει νομοθεσία που να καταπολεμά όλες τις διακρίσεις.
	
	ΜΕΡΟΣ Ε


· Η ενημέρωση της κοινής γνώμης για ζητήματα αναπηρίας προέρχεται κυρίως ( 61,3%) από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, τις προσωπικές εμπειρίες ( 49,7%) και από συγγενείς και φίλους (33,9%) και πολύ λιγότερο από τα σωματεία ΑμεΑ (12,8%) και την επίσημη πολιτεία.
· Το έργο της ΕΣΑμεΑ είναι γνωστό μόνο στο 14,9% των ερωτώμενων οι οποίοι όμως σε ποσοστό 76% δηλώνουν πως θα ήθελαν να το γνωρίσουν.









«Έρευνα κοινής γνώμης στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης με στόχο τον εντοπισμό και καταγραφή των στάσεων, αντιλήψεων, νοοτροπιών των κατοίκων της περιοχής για την ομάδα στόχο του παρόντος Σχεδίου Δράσης»
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