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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παν-ηπειρωτική Ημερίδα για την Αναπηρία
Ιωάννινα, Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2006

Με στόχο την επίτευξη της κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην Ήπειρο, έλαβε χώρα την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2006 στα Ιωάννινα η πρώτη παν-ηπειρωτική ημερίδα για την αναπηρία με τίτλο «Προσδιορισμός των προϋποθέσεων για τη διαμόρφωση ενός Σχεδίου Δράσης με στόχο την κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην Περιφέρεια της Ηπείρου», μια πρωτοβουλία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και των φορέων – μελών των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους από την Περιφέρεια της Ηπείρου.
Κατά τη διάρκεια της ημερίδας τέθηκαν προς συζήτηση και προβληματισμό τα μείζονα προβλήματα των ατόμων με αναπηρία σε εθνικό, αλλά και περιφερειακό επίπεδο, προβλήματα καθημερινά, που αφορούν σε όλους τους βασικούς τομείς της ανθρώπινης δράσης και χρήζουν άμεσης παρέμβασης για την εξάλειψη των εμποδίων που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία.

Εξέχουσα θέση κατείχε το ζήτημα της Κάρτας Αναπηρίας και της ανάγκης άμεσης εφαρμογής  της, βάσει του νέου Συστήματος Ταξινόμησης και Αξιολόγησης της Αναπηρίας (ICF), η οποία αν έχει τα χαρακτηριστικά ταυτότητας, πανελλαδική εμβέλεια και ρυθμίζει τις σχέσεις του κατόχου τόσο με τον ιδιωτικό, όσο και με τον δημόσιο τομέα, δύναται να δώσει τέλος στην απίστευτη ταλαιπωρία που υφίστανται τα άτομα με αναπηρία από τους διαρκείς επανελέγχους και τις ατελείωτες ουρές.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της διασφάλισης της προσβασιμότητας των αγαθών, των υπηρεσιών και του περιβάλλοντος, φυσικού, δομημένου και ψηφιακού, για την επίτευξη της εξίσωσης των ευκαιριών των ατόμων με αναπηρία, δεδομένου ότι η προσβασιμότητα αποτελεί  το κλειδί για την εξάλειψη των διακρίσεων, που ορθώνουν εμπόδια στην καθημερινή ζωή των ατόμων με αναπηρία. Επιπρόσθετα, παρουσιάστηκε εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο η αρχή της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία (άρθρο 16 Γενικού Κανονισμού των Ταμείων της Ε.Ε.) μπορεί να ενσωματωθεί οριζόντια στα Επιχειρησιακά Προγράμματα  της νέα προγραμματικής περιόδου 2007-2013, όπως άλλωστε θα είναι και το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας – Ηπείρου.
Τέλος, το τρίτο μέρος της ημερίδας εστίασε σε τομεακές παρεμβάσεις, όπως είναι η εκπαίδευση, η κοινωνική πρόνοια και φροντίδα και οι υπηρεσίες υγείας, μέσω των οποίων μπορεί να διευκολυνθεί η κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην Περιφέρεια της Ηπείρου. Η ισότιμη ένταξη των ατόμων με αναπηρία στο εκπαιδευτικό σύστημα, η αναβάθμιση – βελτίωση  των υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, πρόνοιας και φροντίδας αποτελούν σημαντικούς παράγοντες στην προσπάθεια άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού που υφίστανται τα άτομα με αναπηρία.  
Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης, απηύθυνε χαιρετισμό κατά την έναρξη των εργασιών της ημερίδας και τόνισε: «Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία έχει στόχο και αυτοσκοπό την ανάληψη αποτελεσματικών δράσεων για την εξάλειψη του αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία στην Περιφέρεια της Ηπείρου, ώστε να προετοιμαστεί κατάλληλα το έδαφος για την ισότιμη κοινωνική τους ένταξη. Μπορεί τα ζητήματα αναπηρίας να είναι ζητήματα εθνικά, αν όμως δεν ληφθούν μέτρα σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, δεν θα φτάσουμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα».
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

