Γραφείο Τύπου

03.08.06
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Θέμα: «Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία συμμετέχει στην 8η Σύνοδο της ad hoc Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία - Νέα Υόρκη,  14-25 Αυγούστου 2006»

Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Γιάννης Βαρδακαστάνης, επικεφαλής του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, θα βρίσκεται στη Νέα Υόρκη από τις 9 έως τις 26 Αυγούστου 2006, προκειμένου να λάβει μέρος στην 8η Συνεδρίαση της ad hoc Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την κατάρτιση της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία.

Η Επιτροπή συνεδριάζει από τις 14 έως τις 25 Αυγούστου, ενώ αυτή αναμένεται να είναι και η τελευταία της Σύνοδος, κατά την οποία θα ολοκληρωθεί η κατάρτιση της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Τόσο η Ελλάδα όσο και η Ευρώπη και οι διεκδικήσεις του αναπηρικού κινήματος σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, εκπροσωπούνται από τον Πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ και του Φόρουμ εκπροσωπούνται από τον κ. Βαρδακαστάνη.

Ο κ. Βαρδακαστάνης θα βρίσκεται στο HELMSLEY MIDDLETOWNE HOTEL (148 East 48th St - New York, New York 10017, Tel: 212-755-3000, Fax: 212-832-0261). Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ. και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία στο κινητό τηλέφωνο: 0030 6937 157 193

Παρακαλούμε για την κάλυψη.
