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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αποκλεισμένοι στην Καλαμάτα
Καταγγελία Συλλόγου ΑμεΑ Ν. Μεσσηνίας 

[bookmark: _GoBack]Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την αλληλεγγύη της και την αμέριστη συμπαράστασή της στον Σύλλογο ΑμεΑ Ν. Μεσσηνίας, ο οποίος καταγγέλλει την απόφαση του προέδρου της Κεντρικής Αγοράς Καλαμάτας  να κλείσει με μπάρες τις ράμπες που εξυπηρετούν τα άτομα με αναπηρία στον εν λόγω χώρο.

Για να εξυπηρετούνται οι ανάπηροι και οι μητέρες με μικρά παιδιά σε καροτσάκια θα πρέπει οι καταστηματάρχες που έχουν κλειδιά, να αφαιρούν τις μπάρες και να τις επανατοποθετούν. Από την πλευρά του προέδρου της Κεντρικής Αγοράς αυτό συνέβη επειδή καταργήθηκε η Δημοτική Αστυνομία και είναι αδύνατη η αστυνόμευση των διαδρόμων!

Ο Σύλλογος τονίζει ότι είναι αδιανόητο και απαράδεκτο να υφίστανται τέτοιου είδους αποκλεισμοί στην εποχή μας και να αγνοείται ο λόγος των ίδιων των ατόμων με αναπηρία. Ζητά δεν από την Δημοτική Αρχή να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα που θα διασφαλίσουν την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σε δημόσιους και δημοτικούς χώρους. 

Με δεδομένες τις αρμοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η ΕΣΑμεΑ, αναγνωρίζοντας την καταλυτική σημασία των δράσεων για την προώθηση της προσβασιμότητας σε τοπικό επίπεδο, ζητά με τη σειρά της από την Δημοτική Αρχή να επέμβει και να επιληφθεί ΑΜΕΣΑ του ζητήματος και να μην καθυστερήσει ούτε μέρα. Οι μπάρες πρέπει να φύγουν εδώ και τώρα! Η προσβασιμότητα αποτελεί κομμάτι των ΑΡΧΩΝ της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (άρθρο 9), την οποία η χώρα μας έχει υπογράψει και κάνει νόμο του Κράτος (νόμος 4074/2012). 



Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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