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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
[bookmark: _GoBack]Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ημερίδα Δια Βίου Εκπαίδευση και Αναπηρία (19/6)

Λίγες μέρες μόνο έμειναν για την ημερίδα της ΕΣΑμεΑ την Παρασκευή 19 Ιουνίου στο ξενοδοχείο Τιτάνια, με ώρα έναρξης 9.30 το πρωί, με θέμα «Δια Βίου Εκπαίδευση και Άτομα με Αναπηρία». 

Στην Ημερίδα θα γίνει παρουσίαση της φιλοσοφίας και των στόχων του Έργου «Προγράμματα Δια Βίου Εκπαίδευσης για την Αναπηρία» ενώ θα λειτουργήσουν δύο ομάδες εργασίας που θα επεξεργαστούν το ζήτημα της διαλεκτικής σχέσης της εκπαίδευσης ενηλίκων με το αναπηρικό κίνημα και το θέμα της διά βίου εκπαίδευσης στην περίπτωση των ατόμων με βαριές αναπηρίες.

Στην Ημερίδα έχουν κληθεί να μιλήσουν ακαδημαϊκοί, εμπειρογνώμονες, άτομα με αναπηρία κ.ά. προκειμένου να δοθούν ερεθίσματα για κριτική προσέγγιση και γόνιμο διάλογο σε θέματα διά βίου εκπαίδευσης και ατόμων με αναπηρία.

Οι εργασίες της ημερίδας θα μεταδίδονται μέσω live streaming (σε ζωντανό χρόνο) από την ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esamea.gr 

Στη λήξη της Ημερίδας θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής. Επισυνάπτονται η πρόσκληση, το ανανεωμένο πρόγραμμα και η φόρμα συμμετοχής. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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