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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
[bookmark: _GoBack]Ε.Σ.Α.μεΑ.: Κινητοποιήσεις για το δικαίωμα στην Εκπαίδευση!

Τα χιλιάδες κενά στα ήδη υποστελεχωμένα και χωρίς πόρους σχολεία, οδήγησαν για άλλη μια φορά την Ειδική Εκπαίδευση στο ρόλο του «φτωχού συγγενή» και τους μαθητές με αναπηρία να μην έχουν ακόμη ξεκινήσει τα μαθήματά τους. Η διαρκής υποβάθμιση της Ειδικής Εκπαίδευσης, που τη φετινή σχολική χρονιά έχει φτάσει στο μη περαιτέρω στηλιτεύει το εθνικό αναπηρικό κίνημα της χώρας και οι εκπαιδευτικοί, που πραγματοποιούν παράσταση Διαμαρτυρίας την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου στις 10 το πρωί στο υπουργείο Παιδείας.

Οι φορείς ζητούν συνάντηση με τη νέα ηγεσία του υπουργείου για τα πλέον φλέγοντα από τα αιτήματά τους:

· Η σχολική χρονιά να ξεκινά για όλους τους μαθητές την ίδια μέρα
· Να τακτοποιηθούν άμεσα όλες οι εκκρεμότητες στις προσλήψεις με στόχο την εύρυθμη λειτουργία όλων των σχολικών μονάδων ειδικής εκπαίδευσης από την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς
· Να σταματήσει επιτέλους ο διωγμός των εκπαιδευτικών με αναπηρία και να εφαρμοστούν οι δεσμεύσεις αναφορικά με την πρόσληψη κατά προτεραιότητα εκπαιδευτικών με αναπηρία στη γενική εκπαίδευση σε ποσοστό 10% και την επαναφορά του πίνακα Α στην ειδική εκπαίδευση.

Παράλληλα την Δευτέρα 5 Οκτωβρίου στις 10 π.μ. θα πραγματοποιηθεί μεγάλη Παν - Αττική Κινητοποίηση από μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς, φορείς εκπαιδευτικών και της ΕΣΑμεΑ και της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, για την Ειδική Εκπαίδευση και τα τεράστια προβλήματα, στο υπουργείο Παιδείας. 

Η επιστολή στο υπουργείο http://is.gd/5pvput


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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