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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην Κρήτη ο Ι. Βαρδακαστάνης

Την Πέμπτη 1 και την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα βρίσκεται στην Κρήτη, με την ευκαιρία του 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Μονάδων Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΠ ΑΡΩΓΗ που διοργανώνει το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης, υπό την αιγίδα του υπουργείου Εργασίας, με θέμα «Κοινωνική Φροντίδα και Αλληλεγγύη: Μεθοδολογίες, Παρεμβάσεις και Πολιτικές». Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ θα απευθύνει χαιρετισμό στην έναρξη το πρωί της Πέμπτης. 

Στη συνέχεια θα πραγματοποιήσει συνάντηση με αναπηρικούς φορείς του Λασιθίου, του Αγίου Νικολάου, της Σητείας και της Ιεράπετρας.

Την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου στις 12 π.μ. ο κ. Βαρδακαστάνης, μαζί με εκπροσώπους της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Κρήτης, θα έχουν συνάντηση με τον περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη, ενώ στις 2 το μεσημέρι θα έχουν συνάντηση με τον δήμαρχο Ηρακλείου Βασίλη Λαμπρινό. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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