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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνέδριο για την αποϊδρυματοποίηση στην Πάτρα, 18-19/3 
Πρακτικές Αποϊδρυματοποίησης Ατόμων με Αναπηρία και Ανάπτυξη Πολιτικών Κοινωνικής Φροντίδας

Διήμερο Συνέδριο με θέμα: «Πρακτικές Αποϊδρυματοποίησης Ατόμων με Αναπηρία και Ανάπτυξη Πολιτικών Κοινωνικής Φροντίδας» θα διεξαχθεί στις 18 & 19 Μαρτίου στην Πάτρα, στον Πολυχώρο εκδηλώσεων «ΑΓΟΡΑ ΑΡΓΥΡΗ», Αγίου Ανδρέου 12. Συνδιοργανώνεται από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης «Europe Direct» και την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ).

Στο συνέδριο θα συμμετέχουν ως ομιλητές εκπρόσωποι των σημαντικότερων ευρωπαϊκών φορέων (European Disability Forum, Department Equality & Citizens Rights, EU Agency for Fundamental Rights), του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στελέχη της κυβέρνησης, καθώς και εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης.

Η ανεξάρτητη διαβίωση και η αποϊδρυματοποίηση αποτελούν θεμελιώδη δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. 

Παρακαλούμε για την κάλυψη.

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου:

1η ημέρα, Παρασκευή 18 Μαρτίου 2016
11:00 - 11:30: 		Εγγραφές
11:30 - 12:30:		Έναρξη - Χαιρετισμοί
Συντονίστρια:	Βενετσάνα Κυριαζοπούλου - Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών  
Χαιρετίζουν: 	Απόστολος Κατσιφάρας, Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας
Μητροπολίτης Πατρών Χρυσόστομος
Εκπρόσωπος Ένωσης Περιφερειών
Emanuelle Grange, Προϊσταμένη Διοικητικής Μονάδας - Αναπηρία και Κοινωνική Ένταξη - Κοινωνικές Υποθέσεις, της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Εκπρόσωπος του γραφείου της Ευρωπαϊκής Επιτρόπου Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων, Δεξιοτήτων και Εργασιακής Κινητικότητας, Marianne Thyssen
Κώστας Πελετίδης, Δήμαρχος Πάτρας
Ιωάννης Βαρδακαστάνης, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum) & Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), Μέλος Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ)
12:30 - 14:00: 	ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ
Συντονιστής:	Ιωάννης Βαρδακαστάνης, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum) & Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), Μέλος Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ)
Ομιλητές/-τριες: 
· Jan Jařab, Περιφερειακός Εκπρόσωπος για την Ευρώπη της Ύπατης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα
· Emanuelle Grange, Προϊσταμένη Διοικητικής Μονάδας - Αναπηρία και Κοινωνική Ένταξη - Κοινωνικές Υποθέσεις, της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, «ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ (ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΟΗΕ ΚΑΙ ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ)»
· Ευτύχης Φυτράκης, Γενικός Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής, Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, «ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΗ»
· Anca Gunta, Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF), Μέλος της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ), «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 19 ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ - ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ, ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ» 
· Μαρία Μουσμούτη, Διδάκτωρ Νομικής, Διευθύντρια Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου (ΚΕΣΔ), «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ: ΤΟ ΑΡΘΡΟ 19 ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» 

14:00 - 14:30:	Συζήτηση 

14:30 - 15:30:	Γεύμα 
15:30: 17:30: 	ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Η ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΩΣ ΖΗΤΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ
Συντονιστής:	Χάρης Ασημόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνικής Εργασίας, ΤΕΙ Αθηνών - Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας
Ομιλητές/-τριες: 
· Κωστής Παπαϊωάννου,  Γενικός Γραμματέας Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων - Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, «ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ: Η ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΩΣ ΕΘΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ» 
· Ιωάννα Κουβαριτάκη, Επιστήμονας Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού του Συνηγόρου του Πολίτη, «ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΣΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ» 
· Παναγιώτης Χονδρός, Πρόεδρος Ε.Π.Α.Ψ.Υ., «Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΩΣ ΠΡΟΤΥΠΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ» 
· Kapka Panayotova, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Ανεξάρτητη Διαβίωση (ENIL), «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗ: ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΙΑΙΩΜΑΤΑ»
                                         
17:30 - 18:30:	Συζήτηση 
2η ημέρα, Σάββατο 19 Μαρτίου 2016
09.30: 11:00: 	ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 3: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ  
Συντονιστής:	Δημήτριος Καραβίδας, Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προγραμματισμού Περιβάλλοντος και Υποδομών της ΠΔΕ 
Ομιλητές/-τριες: 
· Νατάσα Ζαρκοπούλου, Στέλεχος Μονάδας Α΄ «Στρατηγικής & Παρακολούθησης Πολιτικών» - Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης / Εθνική Αρχή Συντονισμού ΕΣΠΑ  - Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας & Τουρισμού, «Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ»
Άλκηστις  Σταθοπούλου, Προϊσταμένη Ε.Υ.Δ. Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2020»
· Σίμος Δανιηλίδης, Δήμαρχος Νεάπολης Συκεών, «ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΣΥΚΕΩΝ»
· Ιωάννης Βαρδακαστάνης, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum) & Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), Μέλος Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ)
11.00: 13:00: 	ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 4: Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ
Συντονιστής:	Αντώνιος Χαροκόπος, Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
Ομιλητές/-τριες: 
· Γιώργιος Νικολαϊδης, Δ/ντής Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού «ΘΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ Η΄ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ;»
· Απόστολος Λαζαρόπουλος, Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Παράρτημα Δυτικής Ελλάδας, «ΑΝΘΡΩΠΟΙ - ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ: ΑΛΛΑΓΗ ΟΠΤΙΚΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ»
· Γιάννης Λυμβαίος, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ.) και μέλος της Ε.Γ. της Ε.Σ.Α.μεΑ., «ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΕΣ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ»
· Βάσω Παναγοπούλου, Πρόεδρος Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία «ΑΛΚΥΟΝΗ», «ΣΤΕΓΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ (ΣΥΔ): ΜΙΑ ΝΕΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦ’ ΟΡΟΥ ΖΩΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ»
· Σαμαντά Διονυσία, Πρόεδρος εργαστηρίου ειδικής επαγγελματικής αγωγής και αποκαταστάσεως «ΠΑΝΑΓΙΑ ΕΛΕΟΥΣΑ» Νομού Αιτωλοακαρνανίας,  «ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ «ΠΑΝΑΓΙΑ ΕΛΕΟΥΣΑ» ΩΣ ΦΟΡΕΑΣ ΑΠΟΪΔΡΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΕΣ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ ΚΙΝΗΤΙΚΕΣ, ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ, ΛΟΓΟΥ, ΕΛΑΦΡΕΣ ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ, ΑΥΤΙΣΜΟ, ΣΥΝΔΡΟΜΟ DOWN ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ  ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΙΤ/ΝΙΑΣ, ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ-ΑΓΡΙΝΙΟ»
13:00 - 13:30:		ΚΛΕΙΣΙΜΟ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
· Αντώνιος Χαροκόπος, Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
· Ιωάννης Βαρδακαστάνης, Πρόεδρος Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (European Disability Forum) & Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), Μέλος Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ)

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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