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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
[bookmark: _GoBack]Ε.Σ.Α.μεΑ.: Διαμαρτυρία και προτάσεις για βρεφονηπιακούς και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ 

Τη διαμαρτυρία της για το γεγονός ότι η Ε.Σ.Α.μεΑ, για δεύτερη συνεχή χρονιά, δεν κλήθηκε στη διαβούλευση της Δράσης «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής», που ορίζει τη διαδικασία εφαρμογής της Δράσης στους Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντίδας, τους Παιδικούς Σταθμούς, τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) και τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (Κ.Δ.Α.Π. - Μ.Ε.Α.)., εκφράζει με επιστολή της στα συναρμόδια υπουργεία. 
Ως αποτέλεσμα της μη συμμετοχής του αντιπροσωπευτικού αναπηρικού φορέα στη διαμόρφωση του Συστήματος Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου - Διαδικασία εφαρμογής της Δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» έτους 2016-2017, δεν διασφαλίστηκε το δικαίωμα της ισότιμης συμμετοχής των βρεφών, νηπίων, παιδιών και ατόμων με αναπηρία στις αντίστοιχες δομές.
Στην επιστολή η Συνομοσπονδία καταθέτει τις προτάσεις της για να διορθωθούν οι αστοχίες του Συστήματος, που αφορούν σε ζητήματα προσβασιμότητας, αποκλεισμού και ισότητας.
Η επιστολή http://esamea.gr/our-actions/ydmhd/3025-protaseis-ethnikis-synomospondias-atomon-me-anapiria-epi-tis-ypa-arithm-16-oik-578-eysekt-66166-k-y-a-systima-diaxeirisis-axiologisis-parakoloythisis-kai-elegxoy-diadikasia-efarmogis-tis-drasis-enarmonisi-oikogeneiakis-kai-epaggelmatikis-zois 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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