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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για το νομοσχέδιο Κινητικότητας 

Προτάσεις για τροποποιήσεις επί του νομοσχεδίου «Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας στη Δημόσια Διοίκηση, κωλύματα επιλογής και υποχρεώσεις των προσώπων που στελεχώνουν τις θέσεις των άρθρων 6 και 8 του Ν. 4369/2016…» απέστειλε η Ε.Σ.Α.με.Α. στον αναπληρωτή υπουργό Χρ. Βερναρδάκη. Παράλληλα τονίζει την ιδιαίτερη ικανοποίηση για τη συμπερίληψη ευνοϊκών ρυθμίσεων για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους. 
Οι προτάσεις αναλυτικά έχουν αναρτηθεί στη διαβούλευση του υπουργείου www.opengov.gr και στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.με.Α.
 http://esamea.gr/our-actions/yddad/3046-katathesi-protaseon-tis-e-s-a-mea-gia-to-sxedio-nomoy-eniaio-systima-kinitikotitas-sti-dimosia-dioikisi-kolymata-epilogis-kai-ypoxreoseis-ton-prosopon-poy-stelexonoyn-tis-theseis-ton-arthron-6-kai-8-toy-n-4369-2016-pros-enisxysi-tis-akeraiotitas-kai 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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