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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ζητείται η εφαρμογή του νόμου για την καταβολή σύνταξης στα άτομα με αναπηρία κατά προτεραιότητα

Με επιστολή της στον υπουργό Εργασίας Γ. Κατρούγκαλο η Ε.Σ.Α.με.Α. τονίζει το ζήτημα που αφορά στη μη καταβολή προσωρινής σύνταξης και εφάπαξ παροχής που δικαιούνται άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους κατά απόλυτη προτεραιότητα, από τα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας, όπως ψηφίστηκε με το ν. 4387 (ΦΕΚ 85/Α΄2016 ).
Πιο συγκεκριμένα τα άρθρα 9 και 29 τα οποία αφορούν στην καταβολή προσωρινής σύνταξης και το άρθρο 35 που αφορά στην εφάπαξ παροχή: αναφέρουν ότι  οι εν λόγω παροχές καταβάλλονται κατ’ απόλυτη προτεραιότητα στους δικαιούχους που είναι άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και στους γονείς και νόμιμους κηδεμόνες που προστατεύουν άτομα με αναπηρία.
Το τελευταίο διάστημα όμως η Ε.Σ.Α.με.Α. έχει γίνει δέκτης διαμαρτυριών από άτομα με αναπηρία, λόγω του ότι τα ασφαλιστικά ταμεία δεν εφαρμόζουν τις ως άνω διατάξεις και δεν τους καταβάλλουν τις παροχές που δικαιούνται κατά προτεραιότητα.
Η Συνομοσπονδία να γίνουν εκείνες οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου για την εφαρμογή της καταβολής της προσωρινής σύνταξης και της εφάπαξ παροχής κατ’ απόλυτη προτεραιότητα, σε όλους τους δικαιούχους που είναι άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και στους γονείς και νόμιμους κηδεμόνες που προστατεύουν άτομα με αναπηρία, από όλα τα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας.
Η επιστολή της Ε.Σ.Α.με.Α. : https://is.gd/gzHkXR 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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