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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.:

Η ανθρωπότητα σήμερα έχασε μια μεγάλη προσωπικότητα, ένα ξακουστό επιστήμονα, τον διαπρεπή Βρετανό θεωρητικό φυσικό Στίβεν Χόκινγκ, που άφησε πίσω του έργο που έχει ήδη σημαδέψει ολόκληρες γενιές. Ο Στίβεν Χόκινγκ, από τους πιο αναγνωρισμένους και γνωστούς επιστήμονες της εποχής του. είχε τη νόσο του κινητικού νευρώνα Ένας άνθρωπος με μεγάλο χιούμορ, έγινε δημοφιλής πρεσβευτής της επιστήμης και προσπαθούσε πάντα να διασφαλίζει πρόσβαση στο έργο του για όλους.  
Με τη ζωή του και τη δράση του απέδειξε ότι ο άνθρωπος δεν έχει όρια, όταν του επιτρέπεται να ασκήσει τα ταλέντα του. Η προσωπική του πορεία ήταν πάντα ένα μαστίγωμα στις κάθε είδους πολιτικές για την Αναπηρία κάθε κράτους.  Ένας από τους σημαντικότερους ανθρώπους της εποχής μας δεν είναι πια εδώ, η σκέψη όμως του εξερευνητή του χρόνου και του διαστήματος, αλλά και του ενεργού πολίτη παραμένει. 




Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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