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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Έγγραφη διαμαρτυρία στον Ευ. Τσακαλώτο
Συνάντηση, ειδάλλως κινητοποίηση
Επιστολή διαμαρτυρίας στον υπουργό Οικονομικών Ευ. Τσακαλώτο απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, αφού παρά τις συνεχείς προσπάθειες δεν έχει καταφέρει να πραγματοποιήσει συνάντηση μαζί του, έτσι ώστε να τεθούν υπόψη του όλα ζητήματά αρμοδιότητας υπ. Οικονομικών, που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, μεσούσης της οικονομικής κρίσης, μετά από 8 μνημονιακά χρόνια λιτότητας.
Στην επιστολή μάλιστα τονίζεται ότι σε περίπτωση που δεν οριστεί συνάντηση με τον υπουργό άμεσα, η ΕΣΑμεΑ θα προχωρήσει σε κινητοποίηση διαμαρτυρίας. 
Το πλαίσιο των μέτρων που πρέπει να ληφθούν άμεσα, έτσι ώστε να υπάρξει προστασία των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, περιγράφεται συνοπτικά στην επιστολή και αφορά σε αναπηρικά επιδόματα, φοροαπαλλαγές, θέματα ΕΝΦΙΑ και πλειστηριασμών α κατοικίας κλπ. :




Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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