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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κοινό Δελτίο Τύπου Ε.Σ.Α.μεΑ. - Αργώ: Μαζί για τα δικαιώματα των ατόμων με ψυχικές αναπηρίες, ενάντια στο στιγματισμό   
Οι επιπτώσεις της πανδημίας covid-19 στα άτομα με ψυχικές αναπηρίες, καθώς και η ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, ήταν τα θέματα της συνάντησης της ΕΣΑμεΑ με εκπροσώπους της Ομοσπονδίας φορέων ψυχικής υγείας και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης ΑΡΓΩ, την Δευτέρα 13 Ιουλίου, στα γραφεία της ΕΣΑμεΑ. Από πλευράς ΕΣΑμεΑ παραβρέθηκαν ο πρόεδρός της Ιωάννης Βαρδακαστάνης και το στέλεχος της ΕΣΑμεΑ Εβελίνα Καλλιμάνη, και από την Αργώ ο πρόεδρος Μενέλαος Θεοδωρουλάκης, η γραμματέας Καίτη Μυλωνοπούλου και η αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΕΚΨ&ΨΥ Αθηνά Φραγκούλη. 
Ο πρόεδρος Ι. Βαρδακαστάνης, καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία δήλωσε ότι τα ζητήματα των ατόμων με ψυχική αναπηρία αποτελούν προτεραιότητα της δράσης της ΕΣΑμεΑ. Άλλωστε η ΕΣΑμεΑ πρωτοστάτησε στην υλοποίηση προγράμματος αυτοσυνηγορίας και αυτοεκπροσώπησης των ατόμων με ψυχική αναπηρία. Έχουνε δε φωνή μέσα στην ΕΣΑμεΑ, με αιρετό εκπρόσωπό τους στο Γενικό Συμβούλιο της ΕΣΑμεΑ. Για αυτό και η συνεργασία με την Αργώ κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική αυτή την περίοδο. 
Από την πλευρά της Ομοσπονδίας Αργώ πραγματοποιήθηκε ενημέρωση σχετικά με τις δράσεις των φορέων ψυχικής υγείας κατά την περίοδο της πανδημίας, καθώς και για τις ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις που καταγράφηκαν στον γενικό πληθυσμό. Ειδικότερα, παρουσιάστηκε η συλλογική παρέμβαση σε εθνικό επίπεδο με την ανάπτυξη της γραμμής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης για τον κορονοϊό 10306  στην οποία έπαιξε ενεργό ρόλο, και στην οποία συμμετείχαν πάνω από 200 ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί από 40 φορείς μέλη της Ομοσπονδίας. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν οι δράσεις σε τοπικό επίπεδο τόσο των Κέντρων Ημέρας όσο και των κινητών μονάδων που παρείχαν υπηρεσίες καθ’ όλη την περίοδο της πανδημίας. Τονίστηκε δε η επιτυχία μη ύπαρξης κρούσματος σε καμία μονάδα των φορέων της Ομοσπονδίας ΑΡΓΩ, χάρη στην έγκαιρη προετοιμασία και την εκπαίδευση του προσωπικού.
Περαιτέρω συζητήθηκαν θέματα δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχικές αναπηρίες και η συνηγορία, η ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, η επαγγελματική αποκατάσταση και οι θεσμικές παρεμβάσεις που απαιτούνται. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα ζητήματα που προκύπτουν κατά την εφαρμογή της εγκυκλίου για τη μετάβαση των ατόμων με ψυχικές αναπηρίες από τα ψυχιατρικά νοσοκομεία στις στεγαστικές μονάδες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης. Υπογραμμίσθηκε ότι η εγκύκλιος παραβιάζει τα δικαιώματα των ψυχικά αναπήρων διότι προβλέπει την υποχρεωτική παραμονή για ένα τρίμηνο του ατόμου με ψυχική αναπηρία σε μια στεγαστική δομή χωρίς την προαπαιτούμενη προετοιμασία του (ανάπτυξη θεραπευτικής σχέσης) αλλά το βασικότερο χωρίς την συγκατάθεσή του, όπως επιβάλλεται τόσο από την Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία όσο και από την ελληνική νομοθεσία. 
Συμφωνήθηκε ότι η στενή συνεργασία και η διαμόρφωση κοινών παρεμβάσεων μεταξύ της ΕΣΑμεΑ και της Ομοσπονδίας ΑΡΓΩ σε όλους τους τομείς που σχετίζονται με την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, τον αποστιγματισμό της ψυχικής αναπηρίας, την επαγγελματική αποκατάσταση των ατόμων με ψυχικές αναπηρίες, την προάσπιση και τη συνηγορία των δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχικές αναπηρίες σε όλα τα επίπεδα, με ιδιαίτερη έμφαση στην εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων για την ανάπτυξη νέων μονάδων ψυχικής υγείας για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών αλλά και δράσεων για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του covid-19, θα συνεχιστεί.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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