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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Επιστολή στον πρωθυπουργό για το αντιρατσιστικό : Τα ΑμεΑ πρώτα θύματα της ναζιστικής θηριωδίας
Παρόμοιες απόψεις ήδη ακούγονται στην Ελλάδα

Ανοιχτή Επιστολή απευθύνει η ΕΣΑμεΑ προς τον πρωθυπουργό της χώρας Αντώνη Σαμαρά και τους βουλευτές της ΝΔ για την αναμόρφωση του αντιρατσιστικού θεσμικού πλαισίου: «Απαιτείται η συμπερίληψη της αναπηρίας και ηλικίας».
Στην προσπάθεια αναμόρφωσης του ισχύοντος αντιρατσιστικού θεσμικού πλαισίου εκλείπει η συμπερίληψη δύο βασικών κατηγοριών της αναπηρίας και της ηλικίας, παρόλο που στο άρθρο 13 της συνθήκης του Άμστερνταμ και στο άρθρο 19 της συνθήκης της Λισσαβόνα  γίνεται συγκεκριμένη αναφορά στην καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω αναπηρίας και ηλικίας. 
Να σημειωθεί ότι ιστορικά είναι καταγεγραμμένη η εγκληματική βία που δέχθηκαν τα άτομα με αναπηρία από τους ναζιστές. Οι απόψεις αυτές που οδήγησαν στα ναζιστικά εγκλήματα  αναπαράγονται με την ίδια μορφή και κάτω από την ίδια λογική στη χώρα μας. Έχουν ήδη εκφραστεί απόψεις που κυκλοφορούν και διαδικτυακά και ομιλούν «Υπέρ της στείρωσης - ακόμη και της ευθανασίας - ατόμων με αναπηρία  ή με βεβαρημένη κληρονομικότητα, ελαττωματικών πλασμάτων»,  σε επίσημη ιστοσελίδα για την Οικολογία και τον φυλετικό “ανθρωπισμό” της Χρυσής Αυγής.
Η χώρα είναι βέβαιο ότι χρειάζεται ένα νέο ισχυρό και σύγχρονο αντιρατσιστικό θεσμικό πλαίσιο στο οποίο θα πρέπει να προστατευτούν όλα τα πρόσωπα και οι ομάδες που δέχονται βία λόγω της φυλής, του χρώματος, γενεαλογικών καταβολών, εθνικής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, αναπηρίας και ηλικίας.  
Είναι ιστορικά, κοινωνικά καθώς και  πολιτικά αναγκαίο να οχυρώσουμε τη χώρα από λογικές, πρακτικές και συμπεριφορές όμοιες με αυτές του προηγούμενου αιώνα που άνοιξαν το δρόμο στα κρεματόρια του ναζισμού και στο Ολοκαύτωμα.
Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

