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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τα αιτήματα του αναπηρικού κινήματος στον Κυρ. Μητσοτάκη 
Με επιστολές στον νέο υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκο Μητσοτάκη η ΕΣΑμεΑ προωθεί τα αιτήματα του αναπηρικού κινήματος σχετικά με τη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στη δημόσια διοίκηση και την ηλεκτρονική διακυβέρνηση, καθώς και την αναγκαιότητα του σχεδιασμού και της λήψης ισχυρών προστατευτικών μέτρων για αυτή την ιδιαίτερα ευπαθή ομάδα. Ζητά δε συνάντηση μαζί του για την συζήτηση και προώθηση των αιτημάτων.

Ιδιαιτέρως σοβαρά είναι τα θέματα του ν.2643/98, του μοναδικού προστατευτικού νόμου για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία και μελών των οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία, τα θέματα ωραρίου εργασίας των ατόμων με αναπηρία και γονέων/κηδεμόνων/συζύγων, καθώς και η λήψη μέτρων για την ένταξη ατόμων με αναπηρία και μελών των οικογενειών τους σε εποχικές εργασίας.

Οι επιστολές επισυνάπτονται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

