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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για το ν/σ του υπ. Ναυτιλίας
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. καταθέτει τις προτάσεις της ενόψει της συζήτησης που θα διεξαχθεί στην Επιτροπή  Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής για το ν/σ του υπουργείου Ναυτιλίας «Ανασυγκρότηση του Υπουργείου Ναυτιλίας και λοιπές διατάξεις».
Στο νομοσχέδιο συμπεριλαμβάνονται σημαντικές διατάξεις που αφορούν στα δικαιώματα των επιβατών με αναπηρία οι οποίες βρίσκονται σε θετική κατεύθυνση. Οι παρατηρήσεις και τις προτάσεις στοχεύουν στη βελτίωση των διατάξεων του άρθρου 36. 

Υπό το βάρος των ασφυκτικών οικονομικών πιέσεων που δέχονται τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους θα πρέπει η έκπτωση των τιμών των εισιτηρίων των πλοίων να επεκταθεί στα άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, το οποίο άλλωστε αποτελεί πάγιο αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ πριν ακόμα την έναρξη της οικονομικής κρίσης. 
Επίσης η ΕΣΑμεΑ ζητά τη λήψη πρόσθετων μέτρων προστασίας των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις που είναι κάτοικοι στα νησιά και να ισχύσει η έκπτωση 50% στα εισιτήρια των πλοίων για τα άτομα με βαθμό αναπηρίας 50% και άνω. 
Επισυνάπτεται η επιστολή με τις προτάσεις αναλυτικά. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

