Έκκληση στις διεθνείς οργανώσεις ατόμων με αναπηρία

Σήμερα βλέπουμε παιδιά και γυναίκες να πεθαίνουν στην Ουκρανία. Ο ρωσικός στρατός σκοτώνει τους γιους, τις κόρες και τους συζύγους μας, καταστρέφουν τις πόλεις μας.
Η Ρωσική Ομοσπονδία διεξάγει εχθροπραξίες στο έδαφος της χώρας μας, κατά παράβαση όλων των αρχών του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και χρησιμοποιώντας μεθόδους πολέμου που επίσης απαγορεύονται από το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο.
Κάθε μέρα τα ρωσικά στρατεύματα πυροβολούν σκόπιμα κατά κατοικημένων συνοικιών στις πόλεις μας, γυναίκες και παιδιά περνούν μέρες σε καταφύγια για την αποφυγή των αεροπορικών επιδρομών. Οι κατειλημμένες πόλεις και κωμοπόλεις λόγω της έλλειψης νερού, τροφίμων και φαρμάκων. Οι εισβολείς εμποδίζουν τους πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία, να εγκαταλείψουν τις πόλεις και τα χωριά τους και τους χρησιμοποιούν ως ανθρώπινες ασπίδες: τοποθετούν στρατιωτικά οχήματα και εξοπλισμό δίπλα σε πολιτικά κτίρια και κατοικίες.
Εδώ και πολλά χρόνια, άτομα με αναπηρίες από διαφορετικές χώρες έχουν σταθεί μαζί για να αγωνιστούν για τα δικαιώματά τους. Οι οργανώσεις ατόμων με αναπηρία έχουν τεράστια εμπειρία στην προάσπιση αυτών των δικαιωμάτων.
Σήμερα στην Ουκρανία, τα άτομα με αναπηρία και οι οργανώσεις ατόμων με αναπηρία βοηθούν τη χώρα μας και στέκονται πλάι-πλάι με τους υπερασπιστές μας. Όλοι προσπαθούν να βοηθήσουν όσο καλύτερα μπορούν: μαγειρεύοντας γεύματα, δουλεύοντας ως αποστολείς, παραδίδοντας φάρμακα, βοηθώντας σε νοσοκομεία, προσφέροντας καταφύγιο σε εκτοπισμένους εντός της χώρας, συμμετέχοντας σε εδαφικές δυνάμεις πολιτικής άμυνας ή φτιάχνοντας βόμβες μολότοφ. Χθες λάβαμε πληροφορίες ότι ένας γιος, πατέρας και σύζυγος σκοτώθηκαν κοντά στο Κίεβο όπου υπερασπιζόταν την οικογένειά του, το σπίτι του. Ήταν χρήστης αναπηρικού αμαξιδίου αλλά εντάχθηκε και στις αμυντικές δυνάμεις. Οι παγκοσμίου φήμης παραολυμπιονίκες μας πήραν τα όπλα. Είμαστε ενωμένοι.
Σας καλούμε, εκπροσώπους οργανώσεων ατόμων με αναπηρία σε όλες τις χώρες, να μας στηρίξετε στον αγώνα μας για την ειρήνη. ΘΕΛΟΥΜΕ ΕΙΡΗΝΗ!
Σας ζητάμε να είστε η φωνή μας στις χώρες σας.
Εκπροσωπείτε διαφορετικές οργανώσεις, συμπεριλαμβανομένων εκείνων για πρώην στρατιώτες, και βετεράνους πολέμου. Θα ξέρετε καλύτερα από οποιονδήποτε άλλον τη φρίκη που επιφέρει ο πόλεμος.
Ο Πούτιν και το υπουργικό του συμβούλιο πρέπει να καταδικαστούν για την εξάλειψη του άμαχου πληθυσμού, των πόλεων, των κωμοπόλεων και των χωριών μας και για τις βαρβαρότητες που διαπράχθηκαν υπό τις διαταγές τους. Σήμερα διακυβεύεται η μοίρα όλων των χωρών.
Υποστηρίξτε μας, διαδώστε την αλήθεια στις χώρες σας, παροτρύνετε τις κυβερνήσεις σας να δράσουν, γιατί, δυστυχώς, ορισμένες χώρες δεν έχουν αποφασίσει ακόμη να βοηθήσουν την Ουκρανία.
Βοηθήστε στην υπεράσπιση της ειρήνης στη χώρα μας.

Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία της Ουκρανίας (εκπροσωπώντας πάνω από 100 οργανώσεις ατόμων με αναπηρία στην Ουκρανία). 
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