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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αποκλεισμός ατόμων μειωμένης κινητικότητας και ατόμων με κινητική αναπηρία από τα μέσα μαζικής μεταφοράς!
Το αναπηρικό κίνημα της χώρας διαμαρτύρεται και καταγγέλλει την αδιαφορία με την οποία η Πολιτεία αντιμετωπίζει την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία και των όλων των ατόμων μειωμένης κινητικότητας: ηλικιωμένων, γονέων με παιδιά κ.λπ. στα μέσα μαζικής μεταφοράς ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ και ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟ. 

Η πρόσβασή των ατόμων με αναπηρία στους χώρους του ΗΣΑΠ, ΜΕΤΡΟ και ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΥ είναι αδύνατη, αφού έχει καταστεί καθημερινή πλέον σε όλους τους σταθμούς η απαράδεκτη αναγγελία με την οποία προειδοποιούνται  οι επιβάτες μειωμένης κινητικότητας και τα άτομα με κινητική αναπηρία ότι οι ανελκυστήρες προς τις πλατφόρμες αποβίβασης και επιβίβασης είναι εκτός λειτουργίας. Εξαιτίας της βλάβης των ανελκυστήρων οι πολίτες καλούνται από τα μεγάφωνα να μεταβούν στον πλησιέστερο σταθμό, προκειμένου να μπορέσουν να κάνουν χρήση των συρμών για να φτάσουν στον αρχικό προορισμό τους.
Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη, επιφέρει πλήγμα στην οικονομική ζωή της χώρας, αφού αποτρέπει τη χρήση των μέσω μαζικής μεταφοράς από τους εργαζομένους με μειωμένη κινητικότητα, στην κοινωνική ζωή της χώρας, στον τουρισμό, στον πολιτισμό, σε κάθε έκφανση της ζωής. Μέσα στη δίνη της οικονομικής κρίσης, η πλέον ευάλωτη κοινωνική ομάδα, εμποδίζεται να κάνει χρήση του φθηνότερου μέσου μεταφοράς! Καταπατούνται βάναυσα τα συνταγματικά και ανθρώπινα δικαιώματα μιας μεγάλης μερίδας του πληθυσμού στην πρωτεύουσα μιας ευρωπαϊκής χώρας - το υπουργείο Μεταφορών οφείλει να δώσει ΑΜΕΣΑ λύση!
Η επιστολή προς το αρμόδιο υπουργείο επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

