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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ξανά καθυστερούν τα προνοιακά… 
Νέα καθυστέρηση διαπιστώνεται στην καταβολή των προνοιακών επιδομάτων του διμήνου Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου τα οποία είναι γνωστό ότι αποτελούν το μοναδικό μέσο επιβίωσης για δικαιούχους οι οποίοι ανήκουν σε μία από τις πιο ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.  

Η καθυστέρηση στην καταβολή προνοιακών επιδομάτων κάθε δίμηνο δημιουργεί τρομερή ανέχεια στους δικαιούχους, οι οποίοι είναι γνωστό ότι διαχρονικά  αντιμετωπίζουν πολλαπλά οικονομικά προβλήματα λόγω του ότι επωμίζονται σε πολύ μεγάλο ποσοστό το συνεχώς αυξανόμενο πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζει από την αναπηρία τους ή τη χρόνια πάθησή τους. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. μπροστά σε αυτή την κατάσταση που τείνει να διαιωνιστεί, μόνο την αγανάκτησή σύσσωμου του αναπηρικού κινήματος μπορεί να εκφράσει.
Αιδώς!
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

