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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ράμπα σε παραλία  για ΑμεΑ, ή… πάρκινγκ; 
Έτος 2013 μ.Χ. και ακόμη στην Ελλάδα, το παραπάνω ερώτημα δεν φαίνεται να έχει εύκολη απάντηση. Καταγγελία που κατατέθηκε στα γραφεία της Ε.Σ.Α.μεΑ. δείχνει το βάθος και την έκταση των αρνητικών στερεοτύπων και των ρατσιστικών συμπεριφορών που διέπουν ακόμα ένα μέρος της ελληνικής κοινωνίας…
Γυναίκα με σκλήρυνση κατά πλάκας, η οποία έχει φτάσει στο στάδιο της τετραπληγίας, κατέθεσε στις 26-11-2012 αίτηση προς το Δήμο Λαυρεωτικής για να της χορηγηθεί άδεια για κατασκευή ράμπας στην παραλία «Τουρκολίμανο» της Δημοτικής Ενότητας Κερατέας. Τα έξοδα μάλιστα τα ανέλαβε η ίδια!
Ο Δήμος Λαυρεωτικής ως όφειλε συμφώνησε και έθεσε και τις τεχνικές προδιαγραφές που θα έπρεπε να τηρηθούν: «Η ράμπα θα πρέπει να είναι κάθετα προς την ακτογραμμή, επιτρέποντας την είσοδο στο νερό των χρηστών αναπηρικών αμαξιδίων και να χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ), με τις εξής προϋποθέσεις …» κλπ. 

Η κατασκευή του έργου ξεκίνησε με ίδια οικονομικά μέσα της ενδιαφερόμενης, όπως αναφέρεται στην καταγγελία που κατατέθηκε στα γραφεία της ΕΣΑμεΑ, τηρώντας τις τεχνικές προδιαγραφές που θέτουν οι ΚΥΑ για το θέμα.

Όμως το εν λόγω έργο σταμάτησε μετά από ενέργειες περιοίκων οι οποίοι έχουν στραφεί ακόμα και εναντίον της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Λαυρεωτικής με το αιτιολογικό ότι «ενοχλούνται με το θέαμα και ότι με το άνοιγμα της ράμπας χάνεται μία θέση για να παρκάρουν το αυτοκίνητό τους στην σκιά»!!!
Η ΕΣΑμεΑ καλεί τον Δήμο και όλους τους εμπλεκομένους να δώσουν εντολή για τη συνέχιση της κατασκευής της ράμπας προασπίζοντας τα αναφαίρετα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία για την ισότιμη συμμετοχή τους σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής ζωής. 

Να σταθούμε όλοι ενάντια σε ιδιοτελή συμφέροντα που χαρακτηρίζονται από μικροψυχία και γίνονται τροχοπέδη στην άσκηση ουσιαστικής κοινωνικής πολιτικής για τα άτομα με αναπηρία. 

Τα στοιχεία και το φωτογραφικό υλικό είναι στη διάθεση της ΕΣΑμεΑ.

Η επιστολή προς τους αρμόδιους φορείς επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

