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                                                   Αθήνα / Athens : 14.02.2013






Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 671
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Συνάντηση  στη  Χίο  των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας
Στο πλαίσιο μιας ευρύτερης προσπάθειας για ενδυνάμωση των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) διοργανώνει συνάντηση στη Χίο (Κέντρο Παιδιού και Εφήβου, Εγκρεμού 30 ) στις  16 Φεβρουαρίου 2013 και ώρα 10:00π.μ.
Η συνάντηση έχει σκοπό την ενίσχυση του δικαιώματος αυτοπροσδιορισμού, της συλλογικής οργάνωσης, της αλληλοϋποστήριξης, της υπεράσπισης των δικαιωμάτων και της αντιμετώπισης του κοινωνικού στίγματος.   

Στη συνάντηση, μεταξύ άλλων, θα συμμετέχουν άτομα από νεοσυσταθέντα σωματεία ατόμων με ψυχική αναπηρία αλλά και άτομα από το ευρύτερο αναπηρικό κίνημα προκειμένου να καταθέσουν τις εμπειρίες τους σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οργανώθηκαν στις πόλεις τους.
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. καλεί όλα τα άτομα που είναι λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας να δώσουν δυναμικό παρόν. Η συμμετοχή όλων είναι σημαντική.
Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο του έργου «ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΗΓΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑ» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού». 
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