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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Παραμένουν 2 χρόνια τα αναπηρικά ΙΧ στις αποθήκες των τελωνείων! 
Συνεδρίασε σήμερα η Επιτροπή του άρθρου 7 του Ν. 3863/2010, παρά την αντίθεση της ΕΣΑμεΑ η οποία δια του εγγράφου της (παρατίθεται παρακάτω), ζητούσε την απόσυρση των αντιεπιστημονικών, απαράδεκτων εισηγήσεων, σχετικά με τον εκτελωνισμό, μετά από 2 (!) χρόνια, αναπηρικών οχημάτων.
Τα θέματα ημερήσιας διάταξης αφορούσαν σε μείζονα θέματα που απασχολούν την οικονομική ζωή και κοινωνική ζωή των ατόμων με αναπηρία και έχουν άμεσο αντίχτυπο στην ποιότητα της ζωής τους. 

Τόσο η εισήγηση επί του θέματος της  αντιστοίχισης των  παθήσεων Ενιαίου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας με τις παθήσεις του άρθρου 16 του Ν.1798/1988  όσο και εισήγηση επί του θέματος που αφορά στον καθορισμό των παθήσεων για τις οποίες η διάρκεια αναπηρίας των ασφαλισμένων καθορίζεται επ’ αόριστον κρίνονται επιεικώς απαράδεκτες και προσβλητικές : 
• Και οι δύο εισηγήσεις δεν συνοδεύονται από μία έστω στοιχειώδη τεκμηρίωση. 
• Η εισήγηση επί του πρώτου θέματος, που αφορά στην αντιστοίχιση των παθήσεων του άρθρου 16 του ν. 1798/1988, υπεισέρχεται σε θέματα οικονομικού περιεχομένου που δεν αφορούν την παρούσα Επιτροπή της οποίας έργο αποκλειστικά και μόνο είναι η αντιστοίχηση των αναπηριών/παθήσεων του άρθρου 16 του ν. 1798/1988 με τον νέο Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας (αναγραφή νέων ορολογιών όπως έχουν υιοθετηθεί από τον νέο Πίνακα, προσδιορισμός του κεφαλαίου στον οποίο προσδιορίζεται και αξιολογείται το ποσοστό αναπηρίας). 

• Η εισήγηση καθορίζει προϋποθέσεις και κριτήρια αξιολόγησης της αναπηρίας, αμφισβητώντας ευθέως την νομοθεσία που καθορίζει τον τρόπο λειτουργίας του ΚΕΠΑ και τον Πίνακα Προσδιορισμού ποσοστών Αναπηρίας (άρθρο 6 και 7 του ν. 3863/2010). 

• Υπεισέρχεται σε θέματα αμιγώς οικονομικού περιεχομένου όπως τον καθορισμό των κυβικών εκατοστών (κ.ε.), την εργοστασιακή αξία έως και το καθορισμού του χρόνου μεταβίβασης του αυτοκινήτου, θέματα τα οποία ήδη ρυθμίζονται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο εδώ και δεκαετίες χωρίς να δημιουργηθεί κανένα πρόβλημα στην εφαρμογή του.

• Η εισήγηση υπεισέρχεται ακόμη και σε θέματα χορήγησης επιδομάτων και άλλων οικονομικών παροχών που χορηγούνται για την κάλυψη σημαντικών αναγκών της αναπηρίας που δεν συνδέονται με το αναπηρικό αυτοκίνητο. 

• Η εισήγηση επί των παθήσεων που καθορίζονται επ’ αόριστον δεν συνοδεύεται από ιατρική έκθεση, γεγονός το οποίο είχε συζητηθεί ενδελεχώς σε προηγούμενες συνεδριάσεις και αγνοεί την ύπαρξη σημαντικών αναπηριών/χρόνιων παθήσεων μη αναστρέψιμων όπως η αιμορροφιλία ή ο ινσουλινοεξαρτώμενος / ινσουλινοθεραπευόμενος σακχαρώδης διαβήτης.

Την ΕΣΑμεΑ εκπροσώπησε ο γ.γ. Χρήστος Νάστας, ο οποίος ζήτησε την αναβολή της συνεδρίασης λόγω της έλλειψης επιστημονικής τεκμηρίωσης των προτάσεων της εισήγησης. Η πρόταση της ΕΣΑμεΑ για συνεργασία με την Διεύθυνση Αναπηρίας του ΙΚΑ ώστε να κατατεθεί ομόφωνα αποδεκτή πρόταση στην Επιτροπή δεν έγινε δεκτή και ο κ. Νάστας αποχώρησε καταγγέλλοντας την διαδικασία, που έχει κρατήσει σε κατ΄οίκον περιορισμό εδώ και 2 χρόνια πάνω από 1000 άτομα με κινητικές αναπηρίες. Όσο για τον σύμβουλο Δρ. Γουσόπουλο, που αμφισβητεί τη συμμετοχή των ίδιων των αναπήρων στην Επιτροπή, θεωρώντας ότι «πρέπει να εκπροσωπούνται από γιατρό ή δικηγόρο», η ΕΣΑμεΑ ζητά την άμεση απομάκρυνσή του. 
Η ΕΣΑμεΑ είχε απευθυνθεί στον υπουργό εργασίας εδώ και μήνες, επισημαίνοντας το παράνομο της Επιτροπής. Ιδού τα έργα και τα αποτελέσματα της ….
Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ προς την Επιτροπή
Θέμα: «Η Ε.Σ.ΑμεΑ. απαιτεί την απόσυρση των αντιεπιστημονικών απαράδεκτων εισηγήσεων που θα συζητηθούν στην 5η συνεδρίαση της Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής του άρθρου 7 του ν. 3863/2010»  

Κύριε Πρόεδρε 

κ.κ. Μέλη της Επιτροπής 

Τα θέματα ημερήσιας διάταξης της 5ης Συνεδρίασης της Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής αφορούν σε μείζονα θέματα που απασχολούν την οικονομική ζωή και κοινωνική ζωή των ατόμων με αναπηρία και έχουν άμεσο αντίχτυπο στην ποιότητα της ζωής τους. 

Τόσο η εισήγηση επί του θέματος της  αντιστοίχισης των  παθήσεων Ενιαίου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας με τις παθήσεις του άρθρου 16 του Ν.1798/1988  όσο και εισήγηση επί του θέματος που αφορά στον καθορισμό των παθήσεων για τις οποίες η διάρκεια αναπηρίας των ασφαλισμένων καθορίζεται επ’ αόριστον (σύμφωνα με το άρθ. 16 του Ν. 3846/2010) – Εισήγηση/ Πίνακας κ. Γουσόπουλου μετά την ανάγνωσή τους κρίνονται επιεικώς απαράδεκτες και προσβλητικές για τους κάτωθι λόγους: 

• Και οι δύο εισηγήσεις δεν συνοδεύονται από μία έστω στοιχειώδη τεκμηρίωση την οποία άλλωστε είχε ζητήσει και ο ίδιος ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Π. Κοκκόρης στην προηγούμενη συνεδρίαση. 

• Η εισήγηση επί του πρώτου θέματος, που αφορά στην αντιστοίχιση των παθήσεων του άρθρου 16 του ν. 1798/1988, επεισέρχεται σε θέματα οικονομικού περιεχομένου που  αδιαμφισβήτητα δεν αφορούν την παρούσα Επιτροπή της οποίας έργο αποκλειστικά και μόνο είναι η αντιστοίχηση των αναπηριών/παθήσεων του άρθρου 16 του ν. 1798/1988 με τον νέο Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας (αναγραφή νέων ορολογιών όπως έχουν υιοθετηθεί από τον νέο Πίνακα, προσδιορισμός του κεφαλαίου στον οποίο προσδιορίζεται και αξιολογείται το ποσοστό αναπηρίας). 

• Η εισήγηση καθορίζει προϋποθέσεις και κριτήρια αξιολόγησης της αναπηρίας, αμφισβητώντας ευθέως την νομοθεσία που καθορίζει τον τρόπο λειτουργίας του ΚΕΠΑ και τον Πίνακα Προσδιορισμού ποσοστών Αναπηρίας (άρθρο 6 και 7 του ν. 3863/2010). 

• Επεισέρχεται σε θέματα αμιγώς οικονομικού περιεχομένου όπως τον καθορισμό των κυβικών εκατοστών (κ.ε.), την εργοστασιακή αξία έως και το καθορισμού του χρόνου μεταβίβασης του αυτοκινήτου, θέματα τα οποία ήδη ρυθμίζονται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο εδώ και δεκαετίες χωρίς να δημιουργηθεί κανένα πρόβλημα στην εφαρμογή του.

• Η εισήγηση επεισέρχεται ακόμη και σε θέματα χορήγησης επιδομάτων και άλλων οικονομικών παροχών που χορηγούνται για την κάλυψη σημαντικών αναγκών της αναπηρίας που δεν συνδέονται με το αναπηρικό αυτοκίνητο. 

• Η εισήγηση επί των παθήσεων που καθορίζονται επ’ αόριστον δεν συνοδεύεται από ιατρική έκθεση, γεγονός το οποίο είχε συζητηθεί ενδελεχώς σε προηγούμενες συνεδριάσεις στις οποίες η Ε.Σ.ΑμεΑ. είχε καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις, μέσω του τακτικού  εκπροσώπου της κ. Χρ. Νάστα Γενικού Γραμματέα της Συνομοσπονδίας (βλ. πρακτικά επιτροπής και υπ’ αριθ. 2718/22.7.2013) και αγνοεί την ύπαρξη σημαντικών αναπηριών/χρόνιων παθήσεων μη αναστρέψιμων όπως η αιμορροφιλία ή ο ινσουλινοεξαρτώμενος / ινσουλινοθεραπευόμενος σακχαρώδης διαβήτης 

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη της Επιτροπής,

Οι εισηγήσεις αυτές ακυρώνουν αυτομάτως τον επιστημονικό χαρακτήρα της Επιτροπής, αφού  δεν λαμβάνουν υπόψη τους τις πραγματικές ανάγκες  των ατόμων με αναπηρία και επιδεινώνουν καθημερινά τα προβλήματα τους. Εντέλει,  αποδεικνύουν ότι η Ε.Σ.ΑμεΑ. δικαίως είχε καταγγείλει την παράνομη και αντικανονική σύνθεσή της στον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Ι. Βρούτση με το υπ’ αριθ.  1234/28.3.2013 έγγραφό της.  

Ως εκ τούτου, και επειδή τα δύο αυτά θέματα έχουν ταλαιπωρήσει με τον πιο σκληρό τρόπο  τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους και έχουν καταρρακώσει την αξιοπρέπειά τους, ζητούμε την άμεση απόσυρση και των δύο εισηγήσεων, οι οποίες όχι μόνο δεν λύνουν το πρόβλημα αλλά το περιπλέκουν με αποτέλεσμα την οικονομική και φυσική εξόντωση τους.  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

