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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αγωνία για 26χρονη «φυλακισμένη» στο ΚΕΠΑ & την ελληνική γραφειοκρατία
Επείγουσα επιστολή για άμεση παρέμβαση για τη σωτηρία ατόμου με βαριά αναπηρία από τα γρανάζια της γραφειοκρατίας απέστειλε η ΕΣΑμεΑ στα υπουργεία Εργασίας και Υγείας, μετά από παρέμβαση της Ομοσπονδίας ΑμεΑ Βορείου Αιγαίου και του πατέρα 26άχρονης με βαριά αναπηρία.

Η 26άχρονη λόγω της μακρόχρονης αναμονής στις λίστες «φυλάκισης»  αναπήρων για την πιστοποίηση της αναπηρίας τους δεν μπορεί να ασφαλισθεί στο βιβλιάριο των γονέων της.
Οι αγωνιώδεις εκκλήσεις και προσπάθειες της οικογένειας στο ασφαλιστικό ταμείο του ΙΚΑ και τις υπηρεσίες πρόνοιας, όπως περιγράφονται στο γράμμα του πατέρα, με όλα τα απαραίτητα ιατρικά δικαιολογητικά δεν μπόρεσαν να υπερκεράσουν το στενό γράμμα του νόμου, το οποίο δεν δύναται να προβλέψει την κάθε πτυχή της ανθρώπινης ζωής. 

Κάποιες όμως στιγμές πρέπει να υπάρχει κοινωνική και ανθρώπινη ευελιξία και ωριμότητα, κάποιες στιγμές επιβάλλεται οι αρμόδιοι πέρα από το στενό γράμμα του νόμου και στο πνεύμα της χρηστής διοίκησης να κάνουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να επιλύονται ζητήματα ζωής και θανάτου όπως αυτό που συμβαίνει και αποτυπώνεται στο γράμμα του πατέρα που στην πρώτη φράση αναφέρει χαρακτηριστικά «Δεν ζητώ ελεημοσύνη, ζητώ τη λειτουργία του Κράτους Πρόνοιας».
Επιβάλλεται να δοθεί ΤΩΡΑ εντολή για να διευθετηθεί το θέμα και να ενταχθεί στο βιβλιάριο της μητέρας της (έμμεση ασφάλιση) η 26άχρονη κόρη της, της οποίας η ζωή βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο αν δεν πραγματοποιήσει τις εξετάσεις και τις θεραπείες της ΑΜΕΣΑ. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

