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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επιστολή στην Επίτροπο Μ. Δαμανάκη για την Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας
Επιστολή στην Μαρία Δαμανάκη, την Ελληνίδα Επίτροπο Θαλάσσιων Υποθέσεων  & Αλιείας απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, στο πλαίσιο της προώθησης του σοβαρού ζητήματος για την έκδοση πρότασης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη θέσπιση της Ευρωπαϊκής Πράξης για την Προσβασιμότητα.
Στην επιστολή της η ΕΣΑμεΑ τονίζει ότι η Επιτροπή σύμφωνα με τα Προγράμματα Εργασίας του 2012 και 2014 έπρεπε να είχε από το έτος 2012 προχωρήσει στην έκδοση πρότασης για τη θέσπιση νομοθεσίας για την προσβασιμότητα. 

Αυτήν την περίοδο ολοκληρώνεται η θητεία της Επιτροπής και δεν έχει ληφθεί κανένα συγκεκριμένο μέτρο για την εκπλήρωση της προαναφερθείσας δέσμευσης. Γνωρίζοντας από την μια ότι έχουν πραγματοποιηθεί όλες οι αναγκαίες προπαρασκευαστικές εργασίες και από την άλλη πως δεν υπάρχουν πρακτικοί λόγοι που εμποδίζουν την Επιτροπή να προχωρήσει στην έκδοση της πρότασης, είναι εντελώς αδικαιολόγητη οποιαδήποτε περαιτέρω καθυστέρηση επί του συγκεκριμένου ζητήματος.
Γνωρίζοντας οι Έλληνες και Ελληνίδες με αναπηρία ότι η προσβασιμότητα συνιστά το «κλειδί» για την κοινωνική τους ένταξη, η ΕΣΑμεΑ ζητά τη συνεισφορά της Επιτρόπου, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι η Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας θα δημοσιευτεί κατά τη διάρκεια της θητεία της σημερινής Επιτροπής.
Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

