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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ      




       

Πληροφορίες: Μπαρμπαλιά Ελένη                        Αθήνα/Athens: 15.4.2014
   

                Αρ. Πρωτ. / Ref. Nr: 1929
Προς:  κ. Στουρνάρα, 
             Υπουργό Οικονομικών
ΚΟΙΝ: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού  κ. Αντ. Σαμαρά

-Γραφείο Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Ευ. Βενιζέλου 

-Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη

-Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών κ. Χρ. Παπακωνσταντίνου
-Γεν. Γραμματέα  Δημοσίων Εσόδων κ. Χάρη Θεοχάρη 
-Γενική Γραμματέα Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων 

-Φορείς Μέλη Ε.Σ.ΑμεΑ 
Θέμα: «Επιστροφή τελών κυκλοφορίας σε άτομα με αναπηρία που δικαιούνται νόμιμα την  απαλλαγή τους από τα τέλη κυκλοφορίας»  

Κύριε Υπουργέ,  

Η Ε.Σ.ΑμεΑ., κατ’ επανάληψη, έχει  ζητήσει εγγράφως την επιστροφή των τελών κυκλοφορίας του έτους 2014 σε όσα άτομα με αναπηρία κατέβαλλαν στις Δ.Ο.Υ. το ποσό που αντιστοιχούσε στα τέλη κυκλοφορίας, ενώ δικαιούνταν την απαλλαγή τους. 

Οι δικαιούχοι της απαλλαγής των τελών κυκλοφορίας υποχρεώθηκαν να τα καταβάλλουν στις κατά τόπους εφορίες για δύο λόγους: 
· Ο πρώτος λόγος ήταν η καθυστέρηση έκδοσης της Υπουργικής Απόφασης με την οποία θα αντιστοιχίζονταν οι αναπηρίες του ν. 1798/88 με τις αναπηρίες όπως αυτές αναγράφονται στο νέο Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστών Αναπηρίας (ΦΕΚ1506/ΤΒ΄/2012). 

· Ο δεύτερος λόγος ήταν η μεγάλη χρονική καθυστέρηση έκδοσης γνωματεύσεων σχετικών με τα αναπηρικά αυτοκίνητα από τα ΚΕΠΑ, λόγω και της πολύμηνης απεργίας των ιατρών. 

Η νομική υπηρεσία του Υπουργείου σας, κατανοώντας την αδικία που υπέστησαν οι νόμιμοι δικαιούχοι του μέτρου της απαλλαγής των τελών κυκλοφορίας, μας διαβεβαίωσε ότι με διάταξη που θα συμπεριλαμβάνονταν στο πρόσφατο ψηφισθέν πολυνομοσχέδιο «Μέτρα για την ανάπτυξη και στήριξη της ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 4046/12» (ν. 4254/2014) θα επιστρέφονταν  τα τέλη κυκλοφορίας που είχαν καταβληθεί από όσα άτομα με αναπηρία παρέλαβαν εκ των υστέρων και χωρίς δική τους υπαιτιότητα, γνωμάτευση αναπηρίας ΚΕΠΑ ή ΑΣΥΕ στην οποία πιστοποιείται ότι δικαιούνται την ατελή εισαγωγή επιβατικού αυτοκινήτου (αναπηρικό αυτοκίνητο) και την απαλλαγή από τα τέλη κυκλοφορίας. 
Δυστυχώς, η συγκεκριμένη διάταξη,  την οποία αναμέναμε για την αποκατάσταση του δικαίου, δεν συμπεριλήφθηκε στις ρυθμίσεις της υποπαραγράφου του Δ.2 «Ρυθμίσεις φορολογικών και

τελωνειακών θεμάτων για τα οχήματα των ατόμων με αναπηρίες», του ΚΕΦ. Β του ν.  4254/2014 αλλά ούτε και στην πρόσφατη τροπολογία που κατατέθηκε στο ψηφισθέν νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος «Διαδικασία Οριοθέτησης και ρυθμίσεις θεμάτων για τα υδατορέματα - ρυθμίσεις Πολεοδομικής νομοθεσίας» με την οποία ρυθμίζονταν θέματα τελών κυκλοφορίας των αυτοκινήτων (άρθρο 33 παρ. 4α,β ).  
Κύριε Υπουργέ,  
Επειδή, το αίτημα μας για την επιστροφή των τελών κυκλοφορίας στα προαναφερόμενα άτομα με αναπηρία που εντάσσονται στις διατάξεις του ν. 1798/88 και του ν. 4254/2014 είναι δίκαιο, αναμένουμε ότι σύντομα θα καταθέσετε σχετική τροπολογία για την αποκατάσταση αυτής της αδικίας. 
        Με εκτίμηση 
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