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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοίνωση Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία
Δέσμευση Λ. Γρηγοράκου για τη μη κατάργηση των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ
Η ΕΣΑμεΑ σας ενημερώνει ότι μετά από ερώτηση του www.ygeia360.gr, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Λ. Γρηγοράκος απάντησε: «Διαβεβαιώνω τους πάντες ότι δεν θα επιτρέψουμε, σε καμία περίπτωση, να καταργηθούν τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ. Οι οργανώσεις των ασθενών ας μην ανησυχούν γι' αυτό το θέμα».
[bookmark: _GoBack]Το www.ygeia360.gr τονίζει: «Κατηγορηματική απάντηση μέσω του ygeia360.gr δίνει την Κυριακή 13 Ιουλίου ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Λεωνίδας Γρηγοράκος στις ανησυχίες της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και σειράς οργανώσεων ασθενών - μελών της Συνομοσπονδίας σχετικά με το ενδεχόμενο να καταργηθούν τα φαρμακεία του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ)».
Η ΕΣΑμεΑ και οι οργανώσεις του αναπηρικού κινήματος δηλώνουν αποφασισμένες ότι θα συνεχίσουν τις προσπάθειές τους για τη διασφάλιση των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ.  
Πηγή: http://www.ygeia360.gr/el/health-politics/item/12055-lewnidas-grhgorakos-sto-ygeia360gr-den-tha-epitrepsoyme-na-katarghtho%CE%9F%C2%8Dn-ta-farmakeia-toy-eopyy 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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