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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοίνωση Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία
Η Ε.Σ.Α.με.Α. στηρίζει την κινητοποίηση του ΠΑΣΠΑ στις 11 π.μ. στη Βουλή
[bookmark: _GoBack]Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.με.Α.) στηρίζει τις κινητοποιήσεις όλων των φορέων μελών της και των α’/ βάθμιων οργανώσεων του αναπηρικού κινήματος σε όλη τη χώρα, που αναδεικνύουν τα φλέγοντα θέματα της Αναπηρίας. Η Ε.Σ.Α.με.Α. στηρίζει και καλεί τα μέλη της και κάθε ενεργό πολίτη στην κινητοποίηση Πανελλήνιου Συλλόγου Παραπληγικών, που πραγματοποιείται σήμερα Πέμπτη 13 Οκτωβρίου στις 11 το πρωί από  τη Βουλή, για τις άδικες μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις των ατόμων με αναπηρία: 
«Οι μειώσεις στις συντάξεις κύριες και επικουρικές έχουν άμεση επίπτωση στο σύνολο των ΑμεΑ, επηρεάζοντας ολόκληρη την οικογένεια, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της. Προστίθενται στα μέτρα λιτότητας και στο μεγάλο ποσοστό ανεργίας καθώς και στην διαχρονική φτώχεια των ΑμεΑ. Η εξαθλίωση βρίσκεται προ των πυλών για μια κοινωνική ομάδα που μάχεται για αυτονόητα αγαθά όπως η υγεία, πρόνοια, εκπαίδευση, ιατροφαρμακευτική κάλυψη, περίθαλψη».
Μεγάλο, πανελλαδικό, παν αναπηρικό συλλαλητήριο έχει εξαγγείλει η Ε.Σ.Α.μεΑ. για τις 2 Δεκεμβρίου στο κέντρο της Αθήνας, στο πλαίσιο της 3ης Δεκέμβρη, Εθνικής Ημέρας ΑμεΑ. 
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