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                                                                            Βόλος 21/11/2016
Αρ. Πρωτ. : = 223 =
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η 3η του Δεκέμβρη, Παγκόσμια ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, είναι μια ημέρα στοχασμού και προβληματισμού, ημέρα διεκδίκησης για διασφάλιση της αξιοπρέπειας και του σεβασμού, για την καταπολέμηση των διακρίσεων. 


Η άρση των κοινωνικών ανισοτήτων απαιτεί πολύ-επίπεδη παρέμβαση και ανάπτυξη συνεργασιών κατά την άσκηση της κοινωνικής πολιτικής, προκειμένου να διασφαλίζεται η κοινωνική ισορροπία και συνοχή. 


Για να διασφαλιστεί η κοινωνική συνοχή χρειάζονται  παρεμβάσεις που θα δίνουν έμφαση όχι μόνο στην αντιμετώπιση, αλλά πρωτίστως στην πρόληψη των παραγόντων που οδηγούν σε αποκλεισμό, είτε μιλάμε για κοινωνικό αποκλεισμό, είτε για αποκλεισμό από την αγορά εργασίας είτε ακόμη και για αποκλεισμό από αγαθά και υπηρεσίες, όπως είναι  η Εκπαίδευση, η Υγεία, η Κατάρτιση, η Κοινωνική φροντίδα.  
Εμείς τα άτομα με κινητική αναπηρία αγωνιζόμαστε προκειμένου η κυβέρνηση να τηρήσει τις δεσμεύσεις της και να μην επιτρέψει να θιγούν τα δικαιώματά μας.  


Δηλώνουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι δικαιούμαστε και θέλουμε να ζήσουμε με Αξιοπρέπεια, Δικαιοσύνη και Ισότητα στη χώρα μας.     


Το Σωματείο Κινητικά Αναπήρων Μαγνησίας "ΙΠΠΟΚΑΜΠΟΣ" με αφορμή την 3η Δεκέμβρη, Παγκόσμια ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, στηρίζει το Πανελλαδικό  Παν-αναπηρικό συλλαλητήριο,  που διοργανώνει η ΕΣΑμεΑ.           


Καλούμε όλα τα μέλη του "ΙΠΠΟΚΑΜΠΟΥ" και όλους τους πολίτες, να συμμετάσχουν μαζικά, στο Παν-αναπηρικό Συλλαλητήριο στις  2 Δεκεμβρίου στην Πλατεία Ομονοίας στις 10 το πρωί. 

Με   εκτίμηση,

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
	Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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