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Αθήνα, 23/11/2016
              

ΠΛΗΡ.: Βιβή Τσαβαλιά

Δελτίο Τύπου
Η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών συμμετέχει στο παν-αναπηρικό συλλαλητήριο της 2ας Δεκεμβρίου που διοργανώνει η Ε.Σ.Α.μεΑ. στην Αθήνα
     Η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών, ο επίσημος κοινωνικός εταίρος της Πολιτείας για θέματα τυφλότητας και μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), καλεί τους τυφλούς, τα άτομα με προβλήματα όρασης και τις οικογένειές τους, καθώς και κάθε ευαισθητοποιημένο πολίτη να πάρουν μαζικά μέρος στο πανελλαδικό παν-αναπηρικό συλλαλητήριο που διοργανώνει η Ε.Σ.Α.μεΑ. την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2016 και ώρα 10 το πρωί στην Ομόνοια.
    Διεκδικούμε:

· Ίσα δικαιώματα με όλους τους πολίτες, όπως προβλέπει το Σύνταγμα της Χώρας και οι Νόμοι, καθώς και η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, που κυρώθηκε από την Ελληνική Βουλή μαζί με το προαιρετικό της πρωτόκολλο με τον Ν.4074/2012.

· Απρόσκοπτη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης, με δωρεάν παροχή του απαιτούμενου τεχνικού εξοπλισμού σε κάθε μαθητή, σπουδαστή και φοιτητή, έγκαιρη παράδοση των σχολικών βιβλίων και των συγγραμμάτων, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, σε γραφή Braille, μεγαλογράμματη ή ηλεκτρονική μορφή, ανάλογα με τις ανάγκες του καθενός, πλήρη στελέχωση των Ειδικών Σχολείων και παράλληλη στήριξη όπου απαιτείται για όλο το ωράριο, καθ’ όλο το σχολικό έτος.

· Πρόσβαση στην Εργασία, τόσο στο δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα, με ανάλογες προσαρμογές όπου απαιτούνται, διευκόλυνση όσων επιθυμούν να ασκήσουν ελεύθερο επάγγελμα ή να ανοίξουν επιχείρηση, άνοιγμα νέων επαγγελμάτων για τους τυφλούς και τα άτομα με προβλήματα όρασης, καθώς και δημιουργία προστατευόμενων εργαστηρίων για όσους δεν μπορούν να ενταχθούν στην ανοιχτή αγορά εργασίας.

· Προστασία των φοροαπαλλαγών και επαναφορά των μισθών και των συντάξεων στα επίπεδα προ των περικοπών που έγιναν με βάση όλους τους μνημονιακούς νόμους και τα μεσοπρόθεσμα, και καμιά περικοπή στα προνοιακά επιδόματα τυφλότητας, που καλύπτουν τις πρόσθετες ανάγκες που δημιουργεί η αναπηρία.

· Θέσπιση μέτρων για την ελεύθερη και ισότιμη πρόσβαση στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον, στην ψηφιακή πληροφόρηση, στα προϊόντα και στις υπηρεσίες, στα τηλεοπτικά μέσα ενημέρωσης, με ανάπτυξη ακουστικής περιγραφής και μεταγλώττισης όπου απαιτείται, καθώς και στον Πολιτισμό και τον Αθλητισμό.
· Στήριξη και αναδιοργάνωση του συστήματος Υγείας και των δομών Πρόνοιας.

· Λήψη μέτρων θετικής διάκρισης, όπου απαιτείται, για την προστασία της ζωής με αξιοπρέπεια των τυφλών και των ατόμων με προβλήματα όρασης, οι οποίοι ανήκουν εξ αντικειμένου στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, και ως εκ τούτου έχουν πληγεί πολλαπλάσια από τις συνέπειες της κοινωνικό-οικονομικής κρίσης που μαστίζει την τελευταία επταετία τη Χώρα μας.
     Προσυγκέντρωση στις 09.30 π.μ. έξω από τα γραφεία μας, Βερανζέρου 31, για να πορευτούμε μαζικά και αγωνιστικά στην Ομόνοια. Να είμαστε όλοι εκεί! 
Με εκτίμηση

Για το Γ.Σ. της Ε.Ο.Τ.

Ο Πρόεδρος
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Νικόλαος Γιαλλούρης
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