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Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία, σας προσκαλούμε όλους και όλες, να παρακολουθήσετε τη Θεατρική μας παράσταση "ΕΙΣ ΤΟΠΟΝ ΧΛΟΕΡΟΝ", σε διασκευή - σκηνοθεσία Ιωσήφ Πολυκάρπου, στο Σχολικό Αμφιθέατρο 1ου Γυμνασίου - 1ου Λυκείου Καλλιθέας "ΙΖΟΛΑ" (Αιγέως & Αγησιλάου, Καλλιθέα)
ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016, ΩΡΑ:20:00
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
Σκοπός των παραστάσεών μας, είναι να ψυχαγωγήσουμε τα μέλη του κοινωνικού συνόλου, και να αναδείξουμε την ευκολία συνύπαρξης των διάφορων κοινωνικών ομάδων, (η θεατρική μας ομάδα, απαρτίζεται από Άτομα με Αναπηρία και από Άτομα χωρίς κανένα κινητικό ή άλλο πρόβλημα), μέσα από την Τέχνη και τον Πολιτισμό, προσφέροντας παράλληλα μια συγκροτημένη θεατρική παράσταση, σε υψηλό καλλιτεχνικό και ψυχαγωγικό επίπεδο. Διότι μέσα από τις παραστάσεις μας, που είναι γεμάτες από εικόνες και πράξεις, αναδεικνύεται ότι: «Αναπηρία δεν σημαίνει ανικανότητα». 
Η μόνη μας ανταμοιβή είναι το χειροκρότημά σας!! Εάν το αξίζουμε!!! 
Σας περιμένουμε όλους & όλες :) 
Συμμετέχουν: Μουσιος Γρηγορης, Παναγιώτης Σακοράφας, Μπουρτζινου Ευα, Τσικα Χριστινα, Κολιου Αγγελικη, Παπαδημητριου Δημητρης, Πασχαλης Λευτερης, Χαρδαβέλα Χρυσουλα. 
Διασκευή - Σκηνοθεσία: Ιωσήφ Πολυκάρπου
Βοηθός Σκηνοθέτη: Elena Nina
