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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία
[bookmark: _GoBack]Εργατική Πρωτομαγιά 2017
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία καλεί όλους τους φορείς - μέλη της, καθώς και τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους να δώσουν δυναμικό παρόν στις εκδηλώσεις για της εργατικής πρωτομαγιάς, ημέρας μνήμης και αγώνα για τη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων ανεξαιρέτως.
Τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους έχουν πληγεί με τον πιο σκληρό τρόπο από την οικονομική κρίση και τις οριζόντιες μνημονιακές πολιτικές. Τα μέτρα λιτότητας που επιβλήθηκαν όλα τα τελευταία χρόνια της κρίσης, αύξησαν δραματικά τη διαχρονική ανεργία και τη φτώχεια των ατόμων με αναπηρία και υπονόμευσαν την πρόοδο εφαρμογής της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.
Μαζί με τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία καλεί όλα τα άτομα με αναπηρία να συμμετάσχουν μαζικά και δυναμικά στις ενωτικές και αγωνιστικές συγκεντρώσεις των Εργατικών Κέντρων της χώρας διεκδικώντας ισότιμη μεταχείριση και διασφάλιση των αναφαίρετων δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων.
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