
Αθήνα
: 	08.02.2019



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με επιστολή της στο υπουργείο Παιδείας η ΕΣΑμεΑ διασαφηνίζει τις προτάσεις της για το σύστημα προσλήψεων των εκπαιδευτικών.   
Πιο αναλυτικά στην περίπτωση ββ της παραγράφου γ) Κοινωνικά κριτήρια του άρθρου 57, η ΕΣΑμεΑ ζητά να συμπεριληφθεί εκτός του γονέα ατόμου με αναπηρία και ο δικαστικός συμπαραστάτης παιδιού με αναπηρία, καθώς επίσης και τα τέκνα που έχουν γονείς με αναπηρία.  
Με τον όρο δικαστικός συμπαραστάτης¨ αναφέρονται, όχι μόνο όσοι έχουν τη δικαστική συμπαράσταση ατόμου με αναπηρία, αλλά και στα αδέλφια τους, όπως αναφέρονται στον ν.2643/98 και στον ν. 4440/2016, του οποίου την επέκταση η ΕΣΑμεΑ εξακολουθεί να ζητά στις προσλήψεις των εκπαιδευτικών και του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού, ως τη μόνη δίκαιη λύση.   


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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