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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία δημοσιεύει την επιστολή του προέδρου της ΚΕΔΕ προς τους Δημάρχους όλης της χώρας, όπου ζητείται να δίνεται  προτεραιότητα στα άτομα με αναπηρία και στα άτομα που διαβιούν μοναχικά από τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων. 
Η επιστολή έρχεται μετά από ενέργειες της ΕΣΑμεΑ που ζητούσε από τους Δήμους της χώρας λήψη μέτρων για την αυξημένη υποστήριξη των οικογενειών που έχουν άτομα με αναπηρία ή χρόνια πάθηση μέσω του Προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι», καθώς ανήκουν στις πλέον ευάλωτες ομάδες την εποχή του κορονοϊού. 
Την επιστολή της ΕΣΑμεΑ μπορείτε να τη βρείτε εδώ
https://www.esamea.gr/our-actions/ydmhd/4708-epistoli-tis-e-s-a-mea-gia-lipsi-metron-gia-tin-ayximeni-ypostirixi-ton-oikogeneion-poy-exoyn-atoma-me-anapiria-i-xronia-pathisi-meso-toy-programmatos-boitheia-sto-spiti 
Της ΚΕΔΕ επισυνάπτεται.
Ζητείται και από εδώ για ακόμη μία φορά από τους Δήμους να δείξουν την προσήκουσα ευαισθησία. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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