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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κάθε χρόνο στις 10 Οκτωβρίου γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας. Φέτος, την Κυριακή 10 Οκτωβρίου 2021 η  Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας έχει θέμα «Η Ψυχική Υγεία σε έναν Άνισο Κόσμο».
Αυτό το θέμα επιλέχθηκε από τον παγκόσμιο οργανισμό υγείας (Π.Ο.Υ.), καθώς ο κόσμος πολώνεται όλο και περισσότερο,, με τους πολύ πλούσιους να γίνονται πιο πλούσιοι και τον αριθμό των ανθρώπων που ζουν σε συνθήκες φτώχειας να είναι ακόμη πολύ υψηλός. Οι ανισότητες λόγω φυλής και εθνότητας, αναπηρίας, σεξουαλικού προσανατολισμού και ταυτότητας φύλου και την έλλειψη σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων ψυχικά ευάλωτων, έχουν ισχυρό αντίκτυπο στην ψυχική υγεία των ανθρώπων.
«Πολλοί άνθρωποι με ψυχική αναπηρία δε λαμβάνουν τη θεραπεία που δικαιούνται και αξίζουν συγχρόνως με τις οικογένειες και τους φροντιστές τους συνεχίζουν να βιώνουν στίγμα και διακρίσεις. Τα ερευνητικά στοιχεία δείχνουν ότι υπάρχει ανεπάρκεια στην ποιότητα της περίθαλψης που παρέχεται σε άτομα με πρόβλημα ψυχικής υγείας.
Το στίγμα και η διάκριση που βιώνουν τα άτομα με θέματα ψυχικής υγείας δεν επηρεάζει μόνο τη σωματική και ψυχική υγεία των ατόμων αυτών, αλλά επίσης τις εκπαιδευτικές τους ευκαιρίες, τις τρέχουσες και μελλοντικές αποδοχές και τις προοπτικές εργασίας, καθώς και τις οικογένειες και τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Αυτή η ανισότητα πρέπει να αντιμετωπιστεί και να μην επιτραπεί να συνεχιστεί. Όλοι πρέπει να διαδραματίσουμε έναν ρόλο για να αντιμετωπίσουμε αυτές τις ανισότητες και να διασφαλίσουμε ότι τα άτομα με βιωμένη εμπειρία ψυχικής υγείας είναι πλήρως ενσωματωμένα σε όλες τις πτυχές της ζωής».
Η πανδημία του COVID 19 έχει αναδείξει ακόμη περισσότερο τις επιπτώσεις της ανισότητας  και κανένα έθνος, όσο πλούσιο και αν είναι, δεν έχει προετοιμαστεί πλήρως για αυτό. Η πανδημία έχει και θα συνεχίσει να επηρεάζει ανθρώπους, κάθε ηλικίας, με πολλούς τρόπους:
«Εάν αλλάξουμε τη στάση μας απέναντι στην ψυχική υγεία - αλλάζουμε τον κόσμο. Είναι καιρός να δράσουμε για την ψυχική υγεία». 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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