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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Σε οικονομική απόγνωση τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους
Ο διορισμός των 74 επιτυχόντων της προκήρυξης του ν. 2643/98 του έτους 2008 (!!!) σε θέσεις των ΟΤΑ Α΄ και Β Βαθμού της δεύτερης κατανομής που ανήκουν στις κατηγορίες ΥΕ και ΔΕ δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί, γεγονός που δημιουργεί οργή στους επιτυχόντες. Ο συγκεκριμένος νόμος είναι ο ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ που προστατεύει την εργασία των ατόμων με αναπηρία.
Η Διεύθυνση Προσλήψεων του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης με επιστολή της στις 28.2.2014 αναζήτησε τις κενές θέσεις  υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία διορισμού των 74 επιτυχόντων σε ΟΤΑ Α΄ και Β Βαθμού ΥΕ και ΔΕ. 

Στη συνέχεια, και αφού οι υπηρεσίες και οι φορείς του δημοσίου ανταποκρίθηκαν στο ανωτέρω κάλεσμα, η Διεύθυνση Προσλήψεως Προσωπικού ζήτησε από τους επιτυχόντες να επιλέξουν και να αποστείλουν τις θέσεις προτίμησής τους. Η ανωτέρω διαδικασία ολοκληρώθηκε και στη συνέχεια η αρμόδια Διεύθυνση κατάρτισε την κατανομή των θέσεων διορισμού, βάσει των προτιμήσεων των επιτυχόντων, αποστέλλοντας το σχετικό έγγραφο προς υπογραφή στο γραφείο του Γενικού Γραμματέα Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Δ. Στεφάνου. 

Νέα εμπόδια όμως υψώνονται στην ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας εξαιτίας και πάλι των μνημονιακών δεσμεύσεων της χώρας. 
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. ζητάει να δοθεί επιτέλους λύση! 
Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

