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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Καθυστερεί το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού του ΟΑΕΔ 
Μετά την κατάργηση του Οργανισμού Εργατικής Εστίας, ο ΟΑΕΔ είναι ο αρμόδιος φορέας για την εφαρμογή του Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού για τους ασφαλισμένους/ συνταξιούχους του μεγαλύτερου ασφαλιστικού φορέα της χώρας ΙΚΑ, όπως και για τους άνεργους που είναι εγγεγραμμένοι στο γενικό μητρώο ανέργων και στο ειδικό  μητρώο Ατόμων με Αναπηρία. 

Ήδη διανύουμε τον μήνα Μάρτιο και οι δικαιούχοι αναμένουν την κατάρτιση νέου Προγράμματος επιδότησης διακοπών εργαζομένων, ανέργων και των οικογενειών αυτών, όπως είχε ανακοινωθεί και πέρσι από τον ΟΑΕΔ. 
Η ΕΣΑμεΑ με επιστολή της προς τον Διοικητή του ΟΑΕΔ ζητά την επιτάχυνση των απαιτούμενων διαδικασιών, προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή, σημειώνοντας ότι ήδη έχει τεθεί σε εφαρμογή το αντίστοιχο πρόγραμμα του ΕΟΤ για τους ασφαλισμένους του δημοσίου και ΟΑΕΕ.  
Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

