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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει τη βελτίωση της τροπολογίας για τις μετεγγραφές φοιτητών
Δεύτερη επιστολή, σε διάστημα λίγων ημερών, απευθύνει η ΕΣΑμεΑ στο υπουργείο Παιδείας για το θέμα των μετεγγραφών των φοιτητών ΑμεΑ και των φοιτητών με γονείς/αδέρφια με αναπηρία.
Η προωθούμενη τροπολογία κινείται στην ίδια κατεύθυνση με προηγούμενες ελλιπείς διατάξεις που έχουν θεσπιστεί έως και σήμερα για τις μετεγγραφές των φοιτητών με αναπηρία και φοιτητών που έχουν γονείς ή αδέλφια με αναπηρία, χωρίς δηλαδή να προστατεύει με ουσιαστικό τρόπο ούτε τους ίδιους τους φοιτητές με αναπηρία ούτε τις οικογένειες των φοιτητών που είχαν στη φροντίδα του άτομα με βαριά αναπηρία (συγγένεια α΄ βαθμού γονέα, αδελφό ). Το υπουργείο δεν προχώρησε στη βελτίωσή/συμπλήρωσή της ακόμα και μετά τη συζήτησή της στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής. Δυστυχώς η τροπολογία αυτή όπως θα κατατεθεί προς ψήφιση στην Ολομέλεια συνεχίζει να μην εγγυάται την προστασία των οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία. Η ΕΣΑμεΑ θεωρεί αδιανόητη την επιμονή του υπουργείου να εφαρμόζει μία τέτοια διάταξη επιλεκτικά σε ορισμένες κατηγορίες αναπηρίας.
Στην επιστολή της η ΕΣΑμεΑ παραθέτει αναλυτικά τα αιτήματά της. Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

