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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Απροσπέλαστη η νέα Γενική Γραμματεία Πρόνοιας! 
Την έντονη διαμαρτυρία της, την έκπληξη αλλά και την οργή της εξέφρασε η ΕΣΑμεΑ στο υπουργείο Εργασίας για τη στέγαση της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας στο απροσπέλαστο και υποβαθμισμένο κτίριο του πρώην Οργανισμού Εργατικής Εστίας στην οδό Αγησιλάου. Πρόκειται για μια απόφαση εξοστρακισμού, υποβάθμισης και περιθωριοποίησης της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας.
Στις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας υπάρχουν εργαζόμενοι με κινητική αναπηρία, ενώ συναλλάσσεται καθημερινά με τις οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους και με πολίτες με αναπηρία. Στο συγκεκριμένο κτίριο ούτε οι εργαζόμενοι με αναπηρία, ούτε οι πολίτες με αναπηρία, ούτε οι οργανώσεις τους μπορούν να εισέλθουν. Το επιχείρημα να στεγαστεί εκεί η Γραμματεία και μετά να γίνει προσβάσιμο το κτίριο είναι απαράδεκτο και προσβλητικό.
Η ΕΣΑμεΑ αναμένει άμεση ανάκληση της απόφασης. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

