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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην 7η Σύνοδο των Κρατών της UNCRPD ο Ι. Βαρδακαστάνης
Την Τρίτη 10 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η έναρξη της 7ης Συνόδου των Κρατών που έχουν κυρώσει τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στη Νέα Υόρκη. Πρόκειται για τη Σύμβαση που έχουν κυρώσει και η ΕΕ και η Ελλάδα. 

Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης συμμετείχε με την ιδιότητά του ως πρόεδρος της IDA, αφού προηγουμένως είχε κηρύξει την έναρξη της συνεδρίασης των οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών για τη Σύμβαση.

Παράλληλα πολλές και ενδιαφέρουσες ήταν οι επαφές με εκπροσώπους αναπηρικών οργανώσεων αλλά και Πρέσβεις Μονίμων Αντιπροσωπειών στον ΟΗΕ. Έτσι, ο κ. Βαρδακαστάνης συναντήθηκε με τον Πρέσβη της Σουηδίας στον ΟΗΕ Marten Grunditz, με την Πρέσβειρα του Παναμά Mary Morgan Moss και τον κ. Ramón Alemán, διευθυντή του National Secretariat of Disability of Panama, με τον Πρέσβη του Λίχτενστάιν Stephan Barriga, με τον Πρέσβη της Φιλανδίας Janne Taalas, με τον Πρέσβη της Κολομβίας Miguel Camilo Ruiz, με την διευθύντρια της Μόνιμας Αντιπροσωπείας της Τουρκίας στον ΟΗΕ Aynur Çiftçi κλπ. Τέλος ο κ. Βαρδακαστάνης  παρακάθησε σε δείπνο παρουσία του Γεν. Γραμματέα του ΟΗΕ Ban Ki-moon στη Μόνιμη αντιπροσωπεία της Κορέας. 

Φωτογραφικό υλικό στο προφίλ της ΕΣΑμεΑ στο facebook 

https://www.facebook.com/esamea.ncdp/media_set?set=a.667607566645114.1073741840.100001876306984&type=1 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

