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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ: Δώστε τέλος στις σκηνές ντροπής στους χώρους διενέργειας απογραφής!
Με αφορμή τις ουρές εκατοντάδων πολιτών που έχουν σχηματιστεί έξω από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Αιγάλεω προκειμένου να παραλάβουν τη βεβαίωση απογραφής για τα προνοιακά επιδόματα, η Ε.Σ.Α.μεΑ. υπενθυμίζει με επιστολή της στα συναρμόδια υπουργεία, ότι πριν ξεκινήσει η διαδικασία απογραφής είχε καταθέσει τους προβληματισμούς της και είχε υποβάλλει εμπεριστατωμένες προτάσεις για την αποφυγή τέτοιων φαινομένων που λειτουργούν απαξιωτικά για τους πολίτες με αναπηρία. 

Οι καθημερινές ουρές που σημειώνονται έξω από ΚΕΠ και Προνοιακά Τμήματα Δήμων, σήμερα στο Αιγάλεω, χθες στους Αμπελόκηπους, πριν λίγες ημέρες στη Θεσσαλονίκη, δείχνουν ότι το σύστημα απογραφής έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο, που αντί να εμπνεύσει εμπιστοσύνη στον πολίτη με αναπηρία, τον έχει γεμίσει με φόβους και ανασφάλεια για την τύχη του προνοιακού επιδόματος το οποίο για την πλειονότητα των αναπήρων αποτελεί την μοναδική πηγή εισοδήματος. 

Η Συνομοσπονδία καλεί τους αρμόδιους να λάβουν άμεσα μέτρα, ώστε να σταματήσει η απίστευτη ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία. Η ευπαθής ομάδα των ατόμων με αναπηρία και οι οικογένειές τους ήδη αντιμετωπίζουν καθημερινά τη σκληρή οικονομική πραγματικότητα. 
Ας φροντίσει η Πολιτεία να μη δημιουργεί πολυδαίδαλες γραφειοκρατικές  διαδικασίες και να τους προστατεύσει από καταστάσεις που πληγώνουν την αξιοπρέπεια και καταρρακώνουν θεμελιώδη δικαιώματά τους.
Η επιστολή επισυνάπτεται.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

