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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ευρωπαϊκή Συνάντηση Κορυφής για την Αναπηρία (The State of the Union on Disability) 
Ο Ι. Βαρδακαστάνης συναντά τους Μπαρόζο, Βαν Ρομπάι, Μπούζεκ 
Με τους επικεφαλής των ευρωπαϊκών οργανισμών, Χοσέ Μπαρόζο, πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και Γιέρζι Μπούζεκ, πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου συναντιέται την Τρίτη 6 Δεκεμβρίου ο Έλληνας πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) και εκπρόσωπος των 80 εκ. ευρωπαίων πολιτών Ιωάννης Βαρδακαστάνης, για την 1η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Κορυφής για την Αναπηρία,  στις Βρυξέλλες. Αυτή η 1η Συνάντηση Κορυφής αφορά στο πώς θα βελτιωθεί η ζωή των Ευρωπαίων με αναπηρία την περίοδο της οικονομικής κρίσης, στη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους και στα ζητήματα της ελεύθερης ΔΙΑκίνησης (freedom of movement).
Κύριος στόχος της Συνάντησης Κορυφής είναι να διασφαλιστεί ότι τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα εργάζονται από κοινού για την εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, που επικυρώθηκε από την Ε.Ε. και προωθεί την πλήρη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία.
Ο πρόεδρος του Φόρουμ και της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, τονίζει: «Κατά τη σύναψη της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, τα θεσμικά όργανα της ΕΕ επιβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους απέναντι στους ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία. Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία η Ένωση στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα. Οι ηγέτες της ΕΕ θέλουν τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα να κινηθούν προς την ίδια κατεύθυνση. Η «Η ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία 0 2020» καθώς και μια δεσμευτική Νομοθεσία για την Προσβασιμότητα είναι τα μέσα για να πάμε επιτέλους από τα λόγια στα έργα. 80 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία θέλουν τώρα να συμπεριληφθούν στο όραμα της Ευρώπης: Τίποτα για εμάς, χωρίς εμάς».

Στη Συνάντηση Κορυφής θα παρευρεθούν επίσης η αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Βίβιαν Ρέντιγκ και ο βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Άνταμ Κόζα. 
Τρίτη 6 Δεκεμβρίου στις 4 μ.μ., Berleymont, 200 Rue de la Loi

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

