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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ: Δικαιώνεται ο αγώνας για την αναγνώριση του κόστους διαβίωσης λόγω αναπηρίας 
Οι προσπάθειες της Ε.Σ.Α.μεΑ. και των φορέων μελών της να αναγνωριστεί το κόστος της αναπηρίας από τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας και το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού για το 2012 απέδωσαν καρπούς: με επιστολή της η πρόεδρος του Οργανισμού Βασιλική Τσιμπίδα ενημερώνει την Συνομοσπονδία και τα μέλη της ότι φέτος τα άτομα με αναπηρία ορίζονται δικαιούχοι με διαφορετικά εισοδηματικά κριτήρια σε σχέση με τους λοιπούς δικαιούχους, ενώ αντικειμενικά δε αυξάνεται και ο αριθμός των δικαιούχων ατόμων με αναπηρία.
Πράγματι, μετά από τις κρούσεις και τις προσπάθειες της Ε.Σ.Α.μεΑ., έχει διευρυνθεί ο αριθμός των δικαιούχων ατόμων με αναπηρία από πέρυσι, με τη διαφοροποίηση των εισοδηματικών κριτηρίων στους μεμονωμένους δικαιούχους με και χωρίς συνοδό. Έτσι, το 2011 οι μεμονωμένοι δικαιούχοι έπρεπε να έχουν εισόδημα λιγότερο από 17.000 ευρώ, ενώ για το 2012 λιγότερο από 27.000 ευρώ. 
Το κόστος αναπηρίας λήφθηκε υπόψη στα εισοδηματικά κριτήρια των δικαιούχων ΑμεΑ και των λοιπών δικαιούχων: Έτσι, όταν δικαιούχοι είναι 2 άτομα με αναπηρία πρέπει να έχουν οικογενειακό εισόδημα μέχρι 27.000 ευρώ ενώ οι λοιποί δικαιούχοι μέχρι 23.000 ευρώ. Αναλογικά και οι υπόλοιπες κατηγορίες δικαιούχων: Δικαιούχοι 2 άτομα ΑμεΑ με οικογενειακό εισόδημα μέχρι 31.000 ευρώ και λοιποί δικαιούχοι 3 άτομα με οικογενειακό εισόδημα μέχρι 26.000 ευρώ, δικαιούχοι 4 άτομα ΑμεΑ με οικογενειακό εισόδημα (όχι πολύτεκνοι) 35.000 ευρώ και δικαιούχοι 4 άτομα με οικογενειακό εισόδημα (όχι πολύτεκνοι) 30.000 ευρώ, πολύτεκνοι ΑμεΑ 41.000 ευρώ, λοιποί πολύτεκνοι με εισόδημα μέχρι 36.000 ευρώ. 
Επιπρόσθετα φέτος διευρύνθηκαν οι κατηγορίες ατόμων με αναπηρία που δεν απαιτείται γνωμάτευση για συνοδό αυτών: από φέτος δεν απαιτείται γνωμάτευση και από τα προστατευόμενα μέλη με βαριές παθήσεις όπως αυτισμός, σύνδρομο Down, νοητική αναπηρία και εγκεφαλική παράλυση. Μέχρι το 2011 δεν απαιτούνταν γνωμάτευση για τους παραπληγικούς - κινητικά ανάπηρους, νεφροπαθείς υπό αιμοκάθαρση ή μεταμόσχευση, πάσχοντες από θαλασσαιμία και τυφλούς.
Το 2011 εκδόθηκαν πάνω από 41.000 δελτία κοινωνικού τουρισμού και για το 2012 φαίνεται ότι ο αριθμός θα αυξηθεί, ενώ θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση για την απογραφή. 

Η Συνομοσπονδία και οι φορείς μέλη της δεσμεύονται ότι θα συνεχίσουν τις προσπάθειες να μη μείνει κανένα άτομο με αναπηρία μόνο του στην κρίση. Συνεχίζουμε να διεκδικούμε ότι μας ανήκει - τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους δεν θα πληρώσουν μια κρίση για την οποία δεν ευθύνονται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

