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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. προς ΟΠΑΠ:  Συνεργασία στο πλαίσιο ευρωπαϊκής συμφωνίας
Πρόσκληση προς τον ΟΠΑΠ απέστειλε η Ε.Σ.ΑμεΑ. για τη σύναψη μιας εθνικής συμφωνίας συνεργασίας, μετά και τη συμφωνία συνεργασίας που υπέγραψαν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) και της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης και ο πρόεδρος και πρώτος αντιπρόεδρος της European  Lotteries (EL) - Friedrich Stickler και Christophe Blanchard - Dignac αντίστοιχα - στην οποία ο Ο.Π.Α.Π. είναι μέλος,  στις 13 Απριλίου 2011 στις Βρυξέλλες.
Οι τομείς στους οποίους βάσει της συμφωνίας θα συνεργαστούν το EDF και η EL είναι οι εξής: 

1.
Ενίσχυση της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία.

2.
Προώθηση της πλήρους ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία, πέραν του τομέα της απασχόλησης. 

3.
Ευαισθητοποίηση.

4.
Διάχυση καλών πρακτικών.

Στη βάση των 4 προαναφερθέντων  τομέων συνεργασίας και κάτω από το στόχο της εργασιακής και εν γένει κοινωνικής ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην Ελλάδα, θα μπορούσαν στην εθνική συμφωνία συνεργασίας μεταξύ Ε.Σ.Α.μεΑ. και O.Π.A.Π. να περιλαμβάνονται οι δράσεις, το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους και τα αναμενόμενα αποτελέσματά τους, τα οποία πρέπει να είναι απτά και άμεσα.
Η επιστολή της ΕΣΑμεΑ επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

