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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επαναπροσδιορισμός των εισοδηματικών κριτηρίων για τα αυθαίρετα των ΑμεΑ
Επείγουσα επιστολή προς τον υπουργό Περιβάλλοντος Γ. Παπακωνσταντίνου απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, αναφορικά με τον επαναπροσδιορισμό των εισοδηματικών κριτηρίων που αφορούν στον κοινωνικό συντελεστή για τα αυθαίρετα των ατόμων με αναπηρία.
Η Συνομοσπονδία τονίζει ότι το υπουργείο αφενός έλαβε υπόψη του την πρόταση της ΕΣΑμεΑ για τη μείωση στο 50% των προστίμων των ατόμων με αναπηρία που έχουν στην κατοχή τους αυθαίρετο κτίσμα, αφετέρου δεν έλαβε υπόψη ότι το χαμηλό εισοδηματικό όριο που καθορίστηκε στην ανωτέρω ευνοϊκή ρύθμιση, ήτοι για ατομικό εισόδημα έως 8.000 ευρώ και οικογενειακό έως 12.000 ευρώ, είναι αναντίστοιχο με τις ισχύουσες φοροαπαλλαγές και δεν συνάδουν με την πραγματική οικονομική κατάσταση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

Εν κατακλείδι δεν λήφθηκε υπόψη στα προαπαιτούμενα της ανωτέρω ευνοϊκής ρύθμισης το αυξημένο κόστος διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία που πηγάζει από την ίδια την αναπηρία.

Η Συνομοσπονδία ζητά να επανακαθοριστεί το εισοδηματικό όριο με σημαντική αύξηση ήτοι του ατομικού εισοδήματος έως 24.000 ευρώ και του οικογενειακού εισοδήματος έως 30.000 ευρώ.

Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

