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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άρση αδικιών & προτάσεις στο ν/σ του υπ. Οικονομικών 
Τη διόρθωση αδικιών που έχουν υποστεί τα άτομα με βαριές αναπηρίες και οι οικογένειές τους με διατάξεις των πρόσφατων νομοθετικών ρυθμίσεων, καθώς και αλλαγές και προσθήκες στο υπό συζήτηση πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, ζητά με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ από τον αρμόδιο υπουργό Ευ. Βενιζέλο και τη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής.
Οι παρεμβάσεις της Συνομοσπονδίας αφορούν στο μέτρο περικοπής των δώρων εορτών και αδείας σε γονείς (κυρίως μητέρες), οι οποίες έχουν συνταξιοδοτηθεί ανεξαρτήτου ορίου ηλικίας με ευνοϊκές συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις προκειμένου να συνεισφέρουν στην φροντίδα και υποστήριξη των παιδιών τους. Η εφαρμογή του μέτρου περικοπής των δώρων σε αυτές τις οικογένειες αποτελεί βαρύ πλήγμα, αφού έχουν να αντιμετωπίσουν πρόσθετα οικονομικά βάρη εξαιτίας της αναπηρίας των μελών της οικογενείας τους. 

Μεταξύ των προτάσεων είναι η ουσιαστική χρηματοδότηση κοινωνικών πολιτικών για τα άτομα με αναπηρία με προσδιορισμό του ακριβές ποσοστού των εσόδων του Ελληνικού Δημοσίου από τα μικτά κέρδη των τυχερών παιγνίων , καθώς και η προσθήκη διάταξης, βάσει της οποίας η νέα ευεργετική διάταξη ασφαλιστικού νόμου 3865/10, παρ. 2α . παρ. ββ, (γονείς/σύζυγοι ατόμων με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω συνταξιοδοτούνται με 25 χρόνια ασφάλισης, στο 50ο έτος της ηλικίας τους) θα ισχύσει και στους παλαιούς ασφαλισμένους οι οποίοι θεμελίωσαν δικαίωμα συνταξιοδότησης πριν την 1η Ιανουαρίου του έτους 2011 (προσληφθέντες πριν την 31η Δεκεμβρίου 1992).  
Όλες οι προτάσεις της Συνομοσπονδίας στην επιστολή που επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

