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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επίσημη συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη με τον Χοσέ Μανουέλ Μπαρόζο 
Επίσημη συνάντηση με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Χοσέ Μανουέλ Μπαρόζο θα έχει την Τρίτη 31 Μαΐου στις Βρυξέλλες ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, επικεφαλής αντιπροσωπίας του Φόρουμ. 
Στην συνάντηση θα συζητηθούν μερικά από τα πιο σοβαρά ζητήματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους που ζουν στα κράτη - μέλη της ΕΕ: 
- Η ευρωπαϊκή οικονομική κρίση και πώς επηρεάζει τα άτομα με αναπηρία. 80 εκ. Ευρωπαίοι πολίτες με αναπηρία είναι οι πρώτοι που θίγονται. Χρειάζονται άμεσα μέτρα για την καταπολέμηση της φτώχειας. 
- Η εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (UNCRPD), που επικυρώθηκε πρόσφατα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχει γίνει σε μεγάλο βαθμό πολύ ευνοϊκά δεκτή από το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα. Χρειάζονται μηχανισμοί υλοποίησης ώστε η Σύμβαση να αποτελέσει τομή στη χάραξη πολιτικής της ΕΕ. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

