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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ρατσιστική αντιμετώπιση μαθητή με αναπηρία σε μαθητική παρέλαση
Την οργή και την αγανάκτηση της Ε.Σ.Α.μεΑ. προκάλεσε η ανεπαίσχυντη και ρατσιστική συμπεριφορά ορισμένων εκπαιδευτικών, που ασκούν το λειτούργημα του παιδαγωγού σε σχολεία της χώρας μας, με τον αποκλεισμό μαθητών με αναπηρία από τις παρελάσεις και εορταστικές εκδηλώσεις εθνικών εορτών.

Ενδεικτικά αναφέρεται ένα περιστατικό που έλαβε χώρα σε χωριό της Λάρισας που προκάλεσε έντονα συναισθήματα κατάφωρης αδικίας και προσβολής όχι μόνο της τοπική κοινότητας αλλά και όλης της ελληνικής επικράτειας. Συγκεκριμένα, ο Διευθυντής και ο Γυμναστής του 25ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας δεν επέτρεψαν σε μαθητή με σύνδρομο Down να συμπεριληφθεί στο σώμα της μαθητικής παρέλασης του σχολείου στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την εθνική γιορτή της 25ης Μαρτίου.
Ερωτηθείς σχετικά από τον Τύπο ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Ιωάννης Βαρδακαστάνης δήλωσε τα εξής: «Οτιδήποτε διακρίνει, οτιδήποτε αποκλείει έναν μαθητή από τη συμμετοχή στη μαθητική ζωή όπως όλοι οι μαθητές, είναι επιεικώς απαράδεκτο. Ο αποκλεισμός ενός μαθητή με αναπηρία από την παρέλαση είναι ισοτίμως απαράδεκτο με τον αποκλεισμό ενός μαθητή, επειδή κάποιος θεωρεί ότι δεν είναι Έλληνας».

Με επιστολή της στην υπουργό Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου η Συνομοσπονδία ζητάει να γίνουν όλες εκείνες οι αναγκαίες ενέργειες (όπως να αποσταλεί εγκύκλιος προς όλες τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης), ώστε «να  προβληθεί και να γίνει πράξη το πραγματικό ενδιαφέρον για τα άτομα με αναπηρία που ευαγγελίζεσθε ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας» .

Η επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ. επισυνάπτεται.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

