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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κοινή συνέντευξη Τύπου Ε.Σ.Α.μεΑ. - «Ποπολάρων» στη Ζάκυνθο
Κοινή συνέντευξη Τύπου για όλα τα επείγοντα θέματα του αναπηρικού κινήματος θα παραχωρήσουν ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ (Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία) και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο πρόεδρος του σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Ζακύνθου «Οι Ποπολάροι» και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΕΣΑμεΑ κ. Ιωάννης Γρέκας, την Παρασκευή 29 Απριλίου και ώρα 12.30, στον Ο.Δ.Α.Ζ., (Οργανισμός Δημόσιας Αντίληψης Ζακύνθου).
Μεταξύ άλλων θα αναφερθούν σε θέματα οικονομίας, πρόνοιας, επιδοματικής πολιτικής και υγείας. Παράλληλα, ο κ. Βαρδακαστάνης θα παρουσιάσει τις θέσεις της Συνομοσπονδίας για τους Παγκόσμιους Αγώνες Special Olympics που διεξάγονται φέτος στην Ελλάδα.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

