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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το αναπηρικό κίνημα της Ευρώπης συνεδριάζει στην Ιταλία εν μέσω της οικονομικής κρίσης 
Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία συνεδριάζει στις 18,19 και 20 Φεβρουαρίου στο Μιλάνο της Ιταλίας, υπό την προεδρία του κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, προέδρου του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία. Κεντρικό σύνθημα των ηγετών του αναπηρικού κινήματος της Ευρώπης είναι η αποφασιστικότητα του αναπηρικού κινήματος να υπερασπίσει τα ανθρώπινα και κοινωνικά δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, που σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να πληρώσουν μια κρίση για την οποία δεν ευθύνονται.
Η συνεδρίαση γίνεται μετά και την μεγάλη νίκη του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, με την επικύρωση από την Ε.Ε. της Σύμβασης των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία των Η.Ε., αλλά και μεσούσης της οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, με την ατζέντα να κινείται με άξονα τις τρέχουσες οικονομικές εξελίξεις. Πιο συγκεκριμένα, στο επίκεντρο θα βρεθούν ο αντίκτυπος της επικύρωσης της Διεθνούς Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, η οικονομική κρίση και η προάσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία για την επόμενη δεκαετία, η καμπάνια του Φόρουμ για τις Δράσεις Προσβασιμότητας αλλά και την Ηλεκτρονική Προσβασιμότητα, η πρόταση για ένα Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Ατόμων με Αναπηρία, θέματα που αφορούν στα Διαρθρωτικά Ταμεία της ΕΕ, την πρόσβαση στην υγεία κ.α.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

