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 Αθήνα …..08.02.2011.






 Αρ. Πρωτ. …436.…...
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Άρθρο - παρέμβαση του κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο περιοδικό του Ευρ. Κοινοβουλίου  
Με άρθρο - παρέμβαση ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρίες και της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης, στο επίσημο περιοδικό του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καταγράφει τις τελευταίες εξελίξεις στο ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα. 
Μεταξύ άλλων αναφέρεται στην επικύρωση από πλευράς Ε.Ε. της Σύμβασης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ, καθώς και στην Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία, των επόμενων 10 χρόνων, αλλά και για τα βήματα που πρέπει να κάνει η Ε.Ε. για την εφαρμογή των παραπάνω. 

«Είναι ώρα ευθύνης. Είναι ώρα αποτελεσμάτων. Είναι ώρα να τηρηθούν οι δεσμεύσεις».

Το άρθρο επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

