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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Σε Δράμα και Ξάνθη, 29-30/11 ο Ι. Βαρδακαστάνης

Την Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας - Θράκης επισκέπτεται το Σαββατοκύριακο 29 και 30 Νοεμβρίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, συμμετέχοντας στις εργασίες τοπικών Σωματείων.

Συγκεκριμένα το Σάββατο 29 Νοεμβρίου στις 11.30 π.μ. θα παρευρεθεί στα εγκαίνια των γραφείων του Σωματείου Ατόμων Με Αναπηρία ΠΕ Ξάνθης (Πατριάρχη Κυρίλλου 3Α, Ξάνθη). Την ίδια ημέρα στις 5 το απόγευμα θα πραγματοποιήσει ενημερωτική συνάντηση με τα μέλη του Σωματείου ΑμεΑ και Γονέων και Κηδεμόνων αυτών  ΠΕ Δράμας, στο ξενοδοχείο «Κούρος» αίθουσα « Σαπφώ», 3ο χιλιόμετρο Δράμας -  Καβάλας.
Την επόμενη ημέρα, Κυριακή 30 Νοεμβρίου στις 11 το πρωί ο κ. Βαρδακαστάνης θα παρευρεθεί στα εγκαίνια του γραφείου του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία ΠΕ Δράμας, Γ. Ζερβού 38, (πρώην Στρατολογικό Γραφείο Δράμας).
Παρακαλούμε για την κάλυψη.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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