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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Καθολική εξαίρεση των ατόμων με αναπηρία και των χρονίως πασχόντων από την καταβολή εξέταστρων για την παρακολούθησή τους στα εξωτερικά ιατρεία νοσοκομείων
Την έντονη διαμαρτυρία της εξέφρασε με επιστολή της στον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ανδρέα Λοβέρδο η Ε.Σ.Α.μεΑ. με αφορμή τα δημοσιεύματα των έντυπων και ηλεκτρονικών μέσων, σύμφωνα με τα οποία, δεν εξαιρούνται τα άτομα με αναπηρία και οι χρόνια πάσχοντες από την καταβολή εξετάστρου κατά την εξέτασή τους στα τακτικά πρωϊνά εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων, αλλά μόνο στα Κέντρα Υγείας και υπό την προϋπόθεση ότι η επίσκεψη δεν γίνεται για εξέταση αλλά για απλή συνταγογράφηση. 

Η Συνομοσπονδία ζητεί την άμεση επαναφορά του προηγούμενου καθεστώτος, με την άμεση εξαίρεση όλων ανεξαιρέτως των ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων από την καταβολή εξετάστρων και προβλεπόμενων ποσών για ιατρικές εξετάσεις (νεφροπαθών, αιμορροφιλικών, ατόμων με σακχαρώδη διαβήτη, χρηστών υπηρεσιών ψυχικής υγείας, καρκινοπαθών, χανσενικών, θαλασσαιμικών, ηπατομεσχευμένων, μεταμοσχευμένων από συμπαγή όργανα, τυφλών, κωφών, παραπληγικών-τετραπληγικών και κινητικά αναπήρων, ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες - νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμό κ.λπ,). 

Τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις δεν αντέχουν άλλες οικονομικές επιβαρύνσεις τη στιγμή που αντιμετωπίζουν τη δραματική μείωση του εισοδήματός τους. Η πολιτική αυτή, εκτός του ότι είναι εξοντωτική οικονομικά για τα άτομα με χρόνιες παθήσεις, μπορεί να οδηγήσει και στην αποφυγή της συστηματικής, και καθ’ όλα αναγκαίας για τη βελτίωση της υγείας τους και την αύξηση της λειτουργικότητάς τους, ιατρικής εξέτασής τους. Είναι αδιανόητο εν ονόματι της οικονομικής κρίσης να καταργείται το σύστημα της δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τα άτομα με αναπηρία και τους χρόνια πάσχοντες. 

Το χρέος και το έλλειμμα των δημόσιων νοσοκομείων δεν νοείται και δεν επιτρέπεται να καλυφθεί από τους πιο οικονομικά αδύναμους Έλληνες πολίτες, από αυτούς που η καθημερινή επιβίωσή τους και η ισότιμη ένταξή τους στους κοινωνικούς τομείς είναι απόλυτα συνδεδεμένη με την πρόσβασή τους στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας. 

Το πλήρες κείμενο της επιστολής επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

