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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ζητείται από τους Δήμους η επίσπευση των διαδικασιών χωροθέτησης των νέων περιπτέρων

Την αδήριτη ανάγκη για απρόσκοπτη εφαρμογή του μέτρου χορήγησης αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων επεσήμανε η Ε.Σ.Α.μεΑ. με επιστολή διαμαρτυρίας της προς τους Δημάρχους Κρωπίας, Μαραθώνος, Μαρκόπουλου Μεσογαίας, Πολυδενδρίου, Σταμάτας, Σαρωνίδας, με την οποία ζητεί να καταθέσουν στη Νομαρχία σχετική εισήγηση των Δημοτικών τους Συμβουλίων για την οριοθέτηση των νέων περιπτέρων, όπως έχει ζητηθεί από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής  Αττικής.
Η Συνομοσπονδία επισημαίνει ότι αυτή η αργοπορία, αποβαίνει εις βάρος των δικαιούχων, για τους οποίους η χορήγηση των αδειών εκμετάλλευσης των περιπτέρων αποτελεί μέσο επιβίωσης και  ζητεί να επισπεύσουν τις ανωτέρω διαδικασίες και την άμεση κατάθεση των εισηγήσεών τους και των σχετικών τοπογραφικών διαγραμμάτων στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. 

Οποιαδήποτε περαιτέρω καθυστέρηση από μέρους των Δήμων νοείται ως έλλειψη ουσιαστικής κοινωνικής πολιτικής. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

