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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση αντιπροσωπείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Δευτέρα 28 Ιουνίου 2010 και ώρα 12.00
Αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη θα πραγματοποιήσει τη Δευτέρα 28 Ιουνίου 2010 και ώρα 12.00 συνάντηση με την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κα Μ. Ξενογιαννακοπούλου και την Υφυπουργό κα Φ. Γεννηματά στο Υπουργείο.
Κατά τη συνάντηση, η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ. θα θέσει στην ηγεσία του Υπουργείου ζητήματα που άπτονται της αρμοδιότητάς τους, με αιχμή του δόρατος την υποχρηματοδότηση των τομέων της Υγείας, της Πρόνοιας και της Ψυχικής Υγείας, τομείς πολιτικής ιδιαίτερα σημαντικούς για όλους τους Έλληνες και Ελληνίδες με αναπηρία και τις οικογένειές τους, ιδιαίτερα μεσούσης της σφοδρής οικονομικής κρίσης σε παγκόσμιο και εθνικό επίπεδο. 

Παρακαλούμε για την κάλυψη. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

