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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ. για βελτίωση του Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού της Αγροτικής Εστίας
Επιστολή στον Διοικητή Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων κ. Λ. Παπαγεωργόπουλο απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, σχετικά με το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού της Αγροτικής Εστίας, που αναμφίβολα αποτελεί για τα άτομα με αναπηρία μία πολύ σημαντική ρύθμιση, διότι εξασφαλίζει σε αυτά διακοπές ιδιαίτερα χαμηλού κόστους. 
Όπως επισημαίνει η Συνομοσπονδία, έχει γίνει αποδέκτης παραπόνων ατόμων με αναπηρία που δεν μπορούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα, λόγω του ότι δεν προβλέπεται σε αυτό η παροχή συνοδού. Είναι αυτονόητο ότι ένα άτομο με σπαστική τετραπληγία ή τυφλότητα π.χ. δεν μπορεί να μετακινηθεί δίχως συνοδό, οπότε δεν μπορεί να ωφεληθεί από το Πρόγραμμα. Αυτή η στάση συνιστά διακριτική μεταχείριση σε βάρος των ατόμων με αναπηρία.

Ως εκ τούτου η Συνομοσπονδία ζητεί την άμεση παρέμβαση του κ. Παπαγεωργόπουλου προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία που υφίστανται τα άτομα με αναπηρία, αλλά και τη συμπερίληψη στην εξαίρεση της κλήρωσης πέραν των ατόμων με απόλυτη αναπηρία, ή τυφλότητα ή παραπληγία, όλων των κατηγοριών ατόμων με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

