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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εξαίρεση του επιδόματος ανικανότητας των τυφλών,  παραπληγικών - συνταξιούχων του Δημοσίου από την παρ. 2 του άρθρου 1 του 3833/2010
Επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου απέστειλε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με αναπηρία σχετικά με το επίδομα ανικανότητας τυφλών, παραπληγικών - συνταξιούχων του Δημοσίου. 
Όπως τονίζεται στην επιστολή, παρόλο που τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους βιώνουν με το σκληρότερο τρόπο τη βαθιά και παρατεταμένη οικονομική και κοινωνική κρίση που περνάει η χώρα μας, αντιμέτωπα ακόμα και σε εύρωστες οικονομικά περιόδους με τη φτώχεια, την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό, καλούνται αυτή τη στιγμή να συνεισφέρουν στα δημόσια βάρη της οικονομίας μας. Έως και οι εργαζόμενοι με αναπηρία του Δημοσίου Τομέα, που κατά κανόνα ανήκουν στους χαμηλόμισθους, αντιμετωπίζουν την περικοπή του μισθού τους. 

Η Συνομοσπονδία χαρακτηρίζει σκληρό, άδικο και αδιανόητο το μέτρο της περικοπής του επιδόματος ανικανότητας των συνταξιούχων του Δημοσίου που έχουν βαριές αναπηρίες όπως τύφλωση,  παραπληγία – τετραπληγία, ενώ έχει εκφράσει την κατηγορηματική της αντίθεση για την επιβολή αυτού του μέτρου, ζητώντας να μην ισχύσει.
Δικαιολογημένα, το αναπηρικό κίνημα ανέμενε στη σχετική τροπολογία του άρθρου 90 του Φορολογικού Νομοσχεδίου -η οποία αφορά στην εξαίρεση επιδομάτων ειδικών συνθηκών αστυνομικών υπαλλήλων, πυροσβεστών κ.λπ. από τις περικοπές της παρ. 2 του άρθρου 1 του  Ν. 3833/2010/ΦΕΚ 40 Α΄/15-3-2010- να συμπεριληφθεί και το επίδομα ανικανότητας όπως ορίζεται από την παρ. 5 του άρθρου 54 του Κώδικα Πολιτικών και Στρατιωτικών Συντάξεων τροποποιούμενου από την παρ. 2 ,3 του άρθρου 5 του Ν. 3408/2005/ΦΕΚ272 Α΄/4-11-2005. Άλλωστε, σύμφωνα με  παλαιότερα στοιχεία Έκθεσης του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, το επίδομα αυτό χορηγείται σε μερικές εκατοντάδες. 

Το δημοσιονομικό πρόβλημα της χώρας δεν θα επιλυθεί από τους συνταξιούχους με αναπηρία, για τους οποίους η πολιτεία μέχρι σήμερα έχει προσφέρει τα ελάχιστα. Το επίδομα αυτό χορηγείται για να καλύψει πρόσθετες ανάγκες που δημιουργούνται από την αναπηρία και τις οποίες η Πολιτεία έχει αποδειχθεί ότι αδυνατεί να καλύψει. 

Το εθνικό αναπηρικό κίνημα αναμένει, έστω και την τελευταία στιγμή, να διορθωθεί αυτή η μέγιστη αδικία και να ενταχθεί στην προαναφερθείσα τροπολογία και το επίδομα ανικανότητας που λαμβάνουν οι τυφλοί, παραπληγικοί-τετραπληγικοί συνταξιούχοι του Δημοσίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157 193.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

