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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Προστατέψτε τις γυναίκες με αναπηρία και τις μητέρες παιδιών με αναπηρία»
Μήνυμα για την Ημέρα της Γυναίκας
Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας αναμφίβολα δεν αποτελεί μια ημέρα μνήμης. Είναι μια ημέρα δράσης, κινητοποίησης για την ισότητα των φύλων, για την άρση των στερεοτυπικών αντιλήψεων που τοποθετούν τη γυναίκα στη θέση του «ασθενούς φύλου», καθορίζοντας μάλιστα όλη της την ύπαρξη υπό αυτό το πρίσμα. Με αφορμή την Ημέρα της Γυναίκας, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία επανέρχεται για μια ακόμα φορά σε μια κατηγορία γυναικών, τις γυναίκες με αναπηρία και τις μητέρες παιδιών με αναπηρία, που αναμφίβολα υφίστανται τον αποκλεισμό και τη διακριτική μεταχείριση σε ακόμα μεγαλύτερο βαθμό, αφού πέραν της διάκρισης λόγω φύλου, έρχονται αντιμέτωπες και με τη διάκριση λόγω αναπηρίας. 

Κατά γενική ομολογία, οι γυναίκες με αναπηρία αποτελούν μια πληθυσμιακή ομάδα ιδιαίτερα ευπαθή. Σήμερα, οι γυναίκες με αναπηρία, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε ολόκληρη την Ευρώπη, αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα στην προσπάθειά τους να ενταχθούν στο εκπαιδευτικό σύστημα, ο δείκτης ανεργίας τους είναι υψηλότερος ακόμα και από αυτόν των ανδρών με αναπηρία, αμείβονται χαμηλότερα, ενώ συχνά είναι θύματα βίας κάθε είδους, κυρίως στα ιδρύματα κλειστής περίθαλψης. Επιπλέον, οι  μητέρες παιδιών με αναπηρία ζουν καθημερινά έναν ακόμη Γολγοθά, σε μια προσπάθεια να ανταποκριθούν στους πολλαπλούς ρόλους τους, χωρίς καμιά υποστήριξη από την Πολιτεία. Ειδικότερα δε, όταν αναφερόμαστε σε μητέρες παιδιών με νοητική αναπηρία, Σύνδρομο down, αυτισμό, βαριά και πολλαπλή αναπηρία και ψυχική αναπηρία, τα προβλήματα εντείνονται ακόμα περισσότερο. 
Εν μέσω μιας ιδιαίτερα δυσάρεστης και δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας, με την οικονομική κρίση να καθιστά τους συμπολίτες μας με αναπηρία δέσμιους της φτώχειας και της εξαθλίωσης, η Συνομοσπονδία, αναγνωρίζοντας τις ανάγκες αυτής της πληθυσμιακής ομάδας προέβη στη συγκρότηση της Επιτροπής Γυναικών με Αναπηρία και Μητέρων Παιδιών με Αναπηρία και αγωνίζεται για τα δικαιώματά τους. Η Ε.Σ.ΑμεΑ. κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και απευθύνει έκκληση στην ελληνική Πολιτεία για τη λήψη μέτρων προστασίας των γυναικών με αναπηρία και των μητέρων παιδιών με αναπηρία, σύμφωνα και με τις επιταγές της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία που υπέγραψε και κύρωσε η Ευρωπαϊκή Ένωση και η οποία αναγνωρίζει τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι γυναίκες με αναπηρία και οι μητέρες παιδιών με αναπηρία. 
Το εθνικό αναπηρικό κίνημα της χώρας τονίζει την ανάγκη προώθησης της ένταξης της διάστασης της αναπηρίας σε όλες τις πολιτικές ισότητας των φύλων με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τόσο των γυναικών με αναπηρία όσο και των μητέρων παιδιών με αναπηρία.  Επιπρόσθετα, είναι επιτακτική η ανάγκη διασφάλισης:

· Της ισότιμης οικονομικής ανεξαρτησίας για γυναίκες και άνδρες

· Μέτρων εναρμόνισης της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή
· Της ισότιμης εκπροσώπησης των γυναικών με αναπηρία και των μητέρων παιδιών με αναπηρία σε όλες τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων 
· Της εξάλειψης όλων των μορφών βίας ή διακριτικής μεταχείρισης λόγω φύλου ή αναπηρίας

· Της άρσης των στερεοτύπων σχετικά με το φύλο ή την αναπηρία. 
· Της ανάπτυξης υπηρεσιών υποστήριξης των γυναικών με αναπηρία και των μητέρων παιδιών με αναπηρία

· Της οργάνωσης και λειτουργίας δομών και υποδομών κοινωνικής υποστήριξης των οικογενειών που έχουν παιδί με αναπηρία.
Η Ημέρα της Γυναίκας είναι μια ημέρα αγώνα, διεκδίκησης και κοινωνικής διαμαρτυρίας. 
Η Ημέρα της Γυναίκας είναι η ευκαιρία για να διαμηνύσουμε ότι οι γυναίκες με αναπηρία είναι ισότιμοι πολίτες.

Η Ημέρα της Γυναίκας είναι η ευκαιρία για ανάληψη πρωτοβουλιών με στόχο την ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση και τη δραστηριοποίηση όλων μας για μια κοινωνία χωρίς διακρίσεις και εμπόδια. 
Ας μην την αφήσουμε να πάει χαμένη. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

