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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. και του Φόρουμ επισκέπτεται τη Σάμο

12 και 13 Φεβρουαρίου 2010

Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης θα μεταβεί στη Σάμο την Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου 2010, προκειμένου να παραστεί στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Βορείου Αιγαίου. 
Η συνεδρίαση θα λάβει χώρα την Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου 2010 και ώρα 6μμ στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καρλοβασίων και στο επίκεντρο θα βρεθούν τα προβλήματα των ατόμων με αναπηρία στη Σάμο, Χίο, Λέσβο, Λήμνο και Ικαρία, ζητήματα εκπαίδευσης, απασχόλησης και προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία και θα τεθούν οι προτεραιότητες για το αμέσως επόμενο διάστημα. 

Επιπλέον, το Σάββατο 13 Φεβρουαρίου 2010 και ώρα 11.00 πμ στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καρλοβασίων, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. και το ΔΣ της ΠΟΑμεΑΒΑ θα δώσουν από κοινού Συνέντευξη Τύπου για τις θέσεις και τη στρατηγική του αναπηρικού κινήματος τόσο σε εθνικό όσο και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Παρακαλούμε για την κάλυψη.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

