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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. επί της Νομοθετικής Πρωτοβουλίας «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων και καθολική υπαγωγή τους στον πλήρη έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π»

Την ανάγκη λήψης συνδυαστικών μέτρων και πολιτικών για την ένταξη των ατόμων με αναπηρία σε θέσεις εργασίας του Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και τη διασφάλιση ευνοϊκών συνθηκών εργασίας τους επεσήμανε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία με έγγραφό της προς τον κ. Γ. Ραγκούση, Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων και καθολική υπαγωγή τους στον πλήρη έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π». 
Όπως επισημαίνει η Συνομοσπονδία, είναι αναγκαία η σύσταση μικτής Επιτροπής στην οποία θα συμμετέχει το Υπουργείο Εσωτερικών, Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και η Ε.Σ.Α.μεΑ. προκειμένου να θεσπιστεί άμεσα νέος, σύγχρονος, ειδικός νόμος για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία. 
Επιπλέον, τονίζει ότι τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, τα οποία έχουν προσληφθεί στην πλειοψηφία τους μέσω των Επιδοτούμενων Προγραμμάτων Νέων Θέσεων Εργασίας Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων του Ο.Α.Ε.Δ., στις Δημοτικές και Κοινοτικές Επιχειρήσεις της χώρας, χρήζουν άμεσης επίλυσης, μέσω και της συμπερίληψης μιας σειράς ευνοϊκών ρυθμίσεων στη νομοθετική πρωτοβουλία «Αναμόρφωση συστήματος προσλήψεων και καθολική υπαγωγή τους στον πλήρη έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π.».  
Στο πλαίσιο αυτό, η Συνομοσπονδία προτείνει μια σειρά διατάξεων, προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην απασχόληση και καλεί την Πολιτεία να δώσει τέλος στην ασυδοσία και τη διακριτική μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία. 
Το πλήρες κείμενο της επιστολής επισυνάπτεται και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

