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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χορήγηση έκτακτου επιδόματος αλληλεγγύης στα ΑμεΑ και στις οικογένειες τους
Εν’ όψει της συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου την Τρίτη 03.11.09, και της συζήτησης που θα διεξαχθεί για τη χορήγηση του έκτακτου επιδόματος αλληλεγγύης, η Ε.Σ.Α.μεΑ. απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, προκειμένου να του επισημάνει ότι η χορήγησή του στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα της κυβέρνησης. 
Όπως τονίζει η Συνονομοσπονδία, τα άτομα με αναπηρία δεν αντιμετωπίζουν, μόνο το επιβαρυμένο -λόγω της έντονης και παρατεταμένης οικονομική ύφεσης- κόστος βιοτικών αναγκών, όπως άλλες ομάδες του γενικού πληθυσμού, αλλά και το πρόσθετο κόστος που πηγάζει από τις ανάγκες της αναπηρίας τους. Επιπλέον, το κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών της αναπηρία τους επιβαρύνεται από τις τραγικές ελλείψεις/αδυναμίες που χαρακτηρίζουν την παρούσα στιγμή τον τομέα της Πρόνοιας, οι οποίες αφορούν στο/στη  : 

· σύστημα υποστηρικτικών και συνοδευτικών υπηρεσιών για τα άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες

· σύστημα προνοιακών επιδομάτων το οποίο ενώ απευθύνεται, σε ανασφάλιστους/ άνεργους με αναπηρία δεν καλύπτει τις βιοτικές ανάγκες των επιδοματούχων, αλλά μόνο το πρόσθετο κόστος των αναγκών αναπηρίας τους. 
· σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, το οποίο σε πολλές περιπτώσεις δεν καλύπτει ακόμα και στοιχειώδεις ανάγκες της αναπηρίας 
· σύστημα υποστηρικτικών υπηρεσιών για τις οικογένειες που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες όπως: νοητική αναπηρία, σύνδρομο down, αυτισμός, βαριές κινητικές αναπηρίες κ.λπ. 

Σε αυτή την ήδη δυσμενή για τα άτομα με αναπηρία κατάσταση, προστίθεται μια ακόμα αρνητική παράμετρος κυρίως σε περιόδους έντονης οικονομικής ύφεσης, το γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρία αντιμετωπίζουν σε πολύ μεγαλύτερη έκταση το φόβο της απόλυσης και της παραμονής τους για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα στο καθεστώς της ανεργίας.

Σε αυτό το πλαίσιο, το αναπηρικό κίνημα της χώρας κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και υπογραμμίζει την αναγκαιότητα της χορήγησης του εκτάκτου επιδόματος αλληλεγγύης στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους, το ύψος του οποίου θα πρέπει να υπολογιστεί, όχι μόνο βάσει των γενικών εισοδηματικών κριτηρίων που θα ισχύσουν, αλλά και του πρόσθετου κόστους (ατομικού και οικογενειακού) που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας τους. 

Η οικονομική ενίσχυση των πιο αδύναμων πολιτών αυτής της χώρας, μεταξύ των οποίων, είναι τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειες τους είναι επιτακτική ανάγκη. Τα άτομα με αναπηρία είναι ισότιμοι πολίτες, με ίσα δικαιώματα, τα οποία πρέπει να γίνονται σεβαστά.   

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

