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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σε απόγνωση για τη δραματική κατάσταση στη Σχολή Τυφλών «ο Ήλιος»
Την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ζητούν η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών (Π.Σ.Τ.) και η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών Ε.Ο.Τ.) για την απαράδεκτη και δραματική κατάσταση που επικρατεί στη Σχολή Τυφλών Β. Ελλάδος «ο Ήλιος», λόγω της συνεχιζόμενης επίσχεσης εργασίας των εργαζομένων.
Όπως επισημαίνουν τόσο ο Π.Σ.Τ, όσο και η Ε.Ο.Τ. σε σχετικά έγγραφά τους προς το Υπουργείο Υγείας, οι 20 τυφλοί μαθητές της σχολής θα στερηθούν από την 1η Νοεμβρίου τη σίτισή τους, ενώ δεν καλύπτονται ακόμα και βασικές ανάγκες τους όπως η καθαριότητα και βέβαια ούτε λόγος για τη φροντιστηριακή τους υποστήριξη προκειμένου να είναι σε θέση να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους. 

Γονείς και μαθητές βρίσκονται σε απόγνωση και απευθύνουν έκκληση, ώστε να δοθεί άμεσα λύση στα σημαντικά αυτά προβλήματα από την Πολιτεία και όλους τους αρμόδιους φορείς. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ., ο Π.Σ.Τ. και η Ε.Ο.Τ., με αίσθημα ευθύνης και εκφράζοντας τη φωνή όλων των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους ζητούν από την Υπουργό Υγείας κα Ξενογιαννακοπούλου να παρέμβει άμεσα, αφενός μεν για τη λήψη έκτακτων μέτρων επίλυσης των τρεχόντων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τυφλοί μαθητές, αφετέρου δε για την επίλυση του χρονίζοντος προβλήματος της δημοσιοποίησης της Σχολής, ώστε να διασφαλιστεί η εργασία του προσωπικού. 

Τα άτομα με αναπηρία δεν είναι πολίτες β’ κατηγορίας, αλλά ισότιμοι πολίτες με δικαιώματα, που πρέπει να γίνονται σεβαστά. Δεν είναι δυνατόν να αφήνονται έρμαια στην αδιαφορία της Πολιτείας. Ζητείται λύση εδώ και τώρα. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

