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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απαραίτητη η παροχή διερμηνείας στη Νοηματική Γλώσσα κατά την προεκλογική εκστρατεία ενόψει των Βουλευτικών Εκλογών
Εν μέσω της προεκλογικής περιόδου που βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη μέχρι και τη διεξαγωγή των Βουλευτικών Εκλογών της 4ης Οκτωβρίου, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, με επιστολή της στη Διακομματική Επιτροπή των Εκλογών, η οποία κοινοποιήθηκε και στους αρχηγούς των κομμάτων, στηρίζει το δίκαιο αίτημα της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος για την παροχή ταυτόχρονης διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα στα Debates, στις συνεντεύξεις των πολιτικών αρχηγών, στις παρουσιάσεις των προγραμμάτων των κομμάτων και στις δημόσιες πολιτικές συζητήσεις, προκειμένου τα κωφά και βαρήκοα άτομα να μπορέσουν να ασκήσουν: 

· Ισότιμα, 

όπως όλοι οι υπόλοιποι πολίτες, δίχως διακρίσεις και αποκλεισμούς,  

· Ανεμπόδιστα, 

μέσω της άρσης των εμποδίων που αντιμετωπίζουν στην πρόσβαση στην ενημέρωση/πληροφόρηση, 

· Υπεύθυνα, 

λόγω του ότι με αυτόν τον τρόπο δύνανται να αποκτήσουν μια πλήρη εικόνα για τα προγράμματα των κομμάτων, τις θέσεις, τις απόψεις τους, τις εξαγγελίες τους κ.λπ.,  

τα εκλογικά τους καθήκοντα. 

Στο πλαίσιο ενός δημοκρατικού πολιτεύματος και ενόψει των Βουλευτικών Εκλογών, η διασφάλιση ίσων όρων πρόσβασης στην ενημέρωση/πληροφόρηση των κωφών και βαρήκοων, μέσω της διασφάλισης του προσβάσιμου χαρακτήρα της προεκλογικής εκστρατείας, πρέπει να θεωρείται δεδομένη. 

Αξίζει να σημειωθεί,  ότι το ανωτέρω αίτημα αποτελεί συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των κωφών και βαρήκοων, εφόσον βάσει του άρθρου 21 παρ. 6 του αναθεωρημένου Συντάγματος της χώρας (2001) «τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν μέτρων που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας». 
Η διασφάλιση ίσων όρων πρόσβασης στη ενημέρωση/πληροφόρηση μέσω της παροχής διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα, συμβάλλει στην ικανοποίηση του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματός τους για συμμετοχή στην πολιτική ζωή της χώρας. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193 και τον Πρόεδρο της ΟΜΚΕ μόνο μέσω sms στο τηλέφωνο 6972 095 069.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

