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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία
Αθήνα, Ξενοδοχείο TITANIA, 9-10 Μαΐου 2009
Εν μέσω πολλών και σημαντικών εξελίξεων στο χώρο της αναπηρίας σε διεθνές επίπεδο, θα πραγματοποιηθεί στις 9-10 Μαΐου 2009 στο Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ της Αθήνας η ετήσια Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, του φορέα εκπροσώπησης πλέον των 50 εκατομμυρίων ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στην Ευρώπη, που επί πολλά συναπτά έτη δίνει έναν πολυμέτωπο, επίμονο αγώνα για την άρση της διακριτικής μεταχείρισης των ατόμων με αναπηρία και τη διασφάλιση της ισότιμης και ανεμπόδιστης άσκησης των δικαιωμάτων τους.  

Στη Συνέλευση θα δώσουν το «παρών» περίπου 170 εκπρόσωποι του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, προκειμένου να εκλέξουν το νέο Πρόεδρο και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Φόρουμ, το οποίο εν συνεχεία θα συνεδριάσει για να ορίσει τα μέλη της νέας Εκτελεστικής Επιτροπής του Φόρουμ. 
Αναλυτικότερα, οι εργασίες θα ξεκινήσουν το Σάββατο 9 Μαΐου 2009, από τις 9.15, στην Αίθουσα «Ευρώπη» του Ξενοδοχείου ΤΙΤΑΝΙΑ με την επίσημη έναρξη και χαιρετισμούς των επισήμων. Την ίδια μέρα θα λάβουν χώρα και οι αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου Προέδρου του Φόρουμ, καθώς και του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, ενώ την Κυριακή 10 Μαΐου 2009 στις 9.00 στην ίδια αίθουσα, θα συνεδριάσει για πρώτη φορά το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο και θα ορίσει τη νέα Εκτελεστική Επιτροπή του Φόρουμ. 

Οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης θα μεταδοθούν ζωντανά από την ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.esaea.gr και την ιστοσελίδα του Φόρουμ www.edf-feph.org, δίνοντας έτσι την ευκαιρία σε κάθε ενδιαφερόμενο, άτομο με αναπηρία ή μη, να τις παρακολουθήσει, ώστε να ενημερωθεί πλήρως για τις πρωτοβουλίες του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος και τα αποτελέσματά τους. Η μετάδοση θα ξεκινήσει το Σάββατο 9 Μαϊου στις 9.15 το πρωί και θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 10 Μαΐου μετά τη λήξη των εργασιών. Αναλυτικό Πρόγραμμα των μεταδόσεων θα αναρτηθεί στις προαναφερθείσες ιστοσελίδες. Το βίντεο της μετάδοσης στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. θα συνοδεύεται από διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα. 
Δεδομένου ότι τα άτομα με αναπηρία αποτελούν το 10% του ελληνικού πληθυσμού, καθώς και του γεγονότος ότι όταν συνυπολογιστούν στο ποσοστό τόσο οι οικογένειές τους, όσο και άνθρωποι του περιβάλλοντός τους εν γένει, το ποσοστό ανεβαίνει δραματικά, παρακαλούμε για την προβολή αυτής της σημαντικής πρωτοβουλίας της Συνομοσπονδίας κατά τον ευρύτερο δυνατό τρόπο, καθώς και για την κάλυψη των εργασιών του Συνεδρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

