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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ

Επανεξελέγη για τέταρτη συνεχή θητεία Πρόεδρος ο κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, που έλαβαν χώρα στην Αθήνα στις 9 και 10 Μαΐου 2009, με τη συμμετοχή περίπου 170 εκπροσώπων του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, στο πλαίσιο της οποίας πραγματοποιήθηκαν και οι εκλογές για την ανάδειξη Προέδρου και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

O Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης επανεξελέγη - για τέταρτη συνεχή φορά από το έτος 1999 - Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, με μεγάλη πλειοψηφία. 
Στις εκλογές του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία για την ανάδειξη των αιρετών στελεχών του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος της επόμενης τετραετίας συμμετείχαν με επιτυχία και άλλες δύο Ελληνίδες.  

Συγκεκριμένα, εξελέγησαν: η κα Φωτεινή Ζαφειροπούλου (μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. - Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων), που ήταν υποψήφια από τα Εθνικά Συμβούλια Ατόμων με Αναπηρία, στην Οικονομική Επιτροπή του Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, καθώς και η κα Αθηνά Φραγκούλη (Συνοµοσπονδία Ευρωπαϊκών Κοινωνικών Επιχειρήσεων Πρωτοβουλιών Απασχόλησης και Κοινωνικών Συνεταιρισµών για τα άτομα με Ψυχική αναπηρία), που ήταν υποψήφια από τις Ευρωπαϊκές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρία, στο Διοικητικό Συμβούλιο.
Την έναρξη των εργασιών τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Γενικός Γραμματέας του Υπ. Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κ. Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης ως εκπρόσωπος της κυβέρνησης, καθώς και ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Παναγιώτης Μελάς.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ και του Φόρουμ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

