ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της πρώτης ημέρας του 7ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Ε.Σ.ΑμεΑ. 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της πρώτης ημέρα του 7ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της Ε.Σ.ΑμεΑ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας της χώρας και πλέον των 800 συνέδρων από κάθε γωνιά της Ελλάδας. 

Κατά την επίσημη έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου απηύθυνε χαιρετισμό ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κος. Δημήτρης Αβραμόπουλος, εκ μέρους του πρωθυπουργού της χώρας, ο οποίος τόνισε ότι το Υπουργείο θα ξεκινήσει εκστρατεία ενημέρωσης της κοινής γνώμης προκειμένου να ευαισθητοποιηθεί για τα θέματα αναπηριας.

Από την πλευρά της η Υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κα Φάνη Πετραλιά δήλωσε ότι βρίσκεται στο πλευρό των ατόμων με αναπηρία, αλλά και ότι το Υπουργείο βρίσκεται στην τελική ευθεία για την κατάρτιση προσχεδίου Νόμου που θα αφορά στην απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, στο οποίο θα συμπεριλαμβάνεται πέραν όλων των άλλων και ένα νέο σύστημα ποσόστωσης αποκλειστικά για τα άτομα με αναπηρία.

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κος Γιώργος Παπανδρέου τόνισε ότι δεν έχει κανείς το δικαίωμα στη μη αξιοποίηση της δύναμης, των δυνατοτήτων και της προσφοράς κάθε ανθρώπου, ενώ χαρακτήρισε επένδυση για την ανάπτυξη και την ευημερία τη διασφάλιση της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής. Αναφερόμενος στην παγκόσμια οικονομική κρίση, υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση οφείλει να αναλάβει ευθύνες απέναντι στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Τέλος, έδωσε έμφαση στην ανάγκη της άμεσης επικύρωσης του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.

Εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ, η κα. Φιλιώ Τσουκαλά, από το Τμήμα Δικαιωμάτων του κόμματος, δήλωσε ότι ο κόσμος έχει κουραστεί από τα δύο μεγάλα κόμματα, καθώς οι εξαγγελίες τους δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα.

Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. κος Ιωάννης Βαρδακαστάνης, τέλος, κατά τον χαιρετισμό του στο Συνέδριο τόνισε για πολλοστή φορά ότι τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει και δεν θα πληρώσουν τις συνέπειες μιας οικονομικής κρίσης για την οποία δεν ευθύνονται, ενώ παράλληλα υπογράμμισε τη σημασία της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, που πρέπει να αποτελέσει το έναυσμα για πολιτικές υπέρ των ατόμων με αναπηρία και θετικά μέτρα δράσης. 

Εν συνεχεία, ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των συνέδρων, ενώ το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2009 θα λάβουν χώρα οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των μελών του Γενικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ. κο Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193. 

