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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ημερίδα της Ε.Σ.ΑμεΑ. και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αχαΐας για την «ισότιμη συμμετοχή των ΑμεΑ στην απασχόληση»
Πάτρα, Τετάρτη 7 Μαϊου 2008 και ώρα 18.30
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αχαϊας διοργανώνουν Ημερίδα την Τετάρτη 7 Μαϊου 2008 και ώρα 18:30 στο Ξενοδοχείο Patra Palace, με θέμα την «Ισότιμη Συμμετοχή των ΑμεΑ στην απασχόληση».

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της Ημερίδας, τις οποίες θα ανοίξει ο Πρόεδρος της Ε.Σ.ΑμεΑ. κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης,  θα τεθούν στο τραπέζι του διαλόγου τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην προσπάθειά τους να εισέλθουν στην ανταγωνιστική αγορά εργασίας, λύσεις που μπορούν να άρουν τα εμπόδια αυτά, αλλά και τα εξειδικευμένα ζητήματα που αφορούν τις ξεχωριστές κατηγορίες αναπηρίας αναφορικά με τον τομέα της απασχόλησης, δια στόματος εκπροσώπων των αναπηρικών οργανώσεων.  

Στην Ημερίδα θα παραστούν επίσης εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Παρακαλούμε για την κάλυψη. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193 ή το Παράρτημα της Ε.Σ.ΑμεΑ. στην Πάτρα στο τηλέφωνο 2610 362127.
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

