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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ ΑμεΑ  και της Ε.Σ.ΑμεΑ 
στη Διυπουργική Συνάντηση στη Σλοβενία
21 – 25 Μαΐου 2008
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης έλαβε μέρος στη Διυπουργική Συνάντηση Υπουργών των κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22 Μαΐου 2008 στην Kranjska Gora της Σλοβενίας, με την ευκαιρία της Σλοβενικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Στο επίκεντρο της Συνάντησης βρέθηκε η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία που τέθηκε σε ισχύ στη Νέα Υόρκη στις αρχές Μαΐου 2008 και αναμένεται να αλλάξει άρδην τα δεδομένα γύρω από την αναπηρία σε ολόκληρο τον κόσμο. 

O Πρόεδρος της Σλοβενίας Danilo Turk κατά το χαιρετισμό του, εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Διεθνής Σύμβαση αποτελεί ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο στον αγώνα για τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης των ατόμων με αναπηρία στην καθημερινή ζωή.
Από την πλευρά του, ο αρμόδιος Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Vladimir Spidla, τόνισε ότι τα άτομα με αναπηρία περιμένουν έργα και όλα τα κράτη  - μέλη της ΕΕ οφείλουν να ανταποκριθούν στην πρόκληση αυτή. «Πρέπει να εστιάσουμε στην άμεση εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης. Αυτό περιμένουν από εμάς τα άτομα με αναπηρία», είπε χαρακτηριστικά και συνέχισε τονίζοντας ότι «στη Σύμβαση δηλώνεται ξεκάθαρα και απερίφραστα ότι τα άτομα με αναπηρία έχουν δικαίωμα στις ίσες ευκαιρίες όπως κάθε άλλος πολίτης και εμείς πρέπει να διασφαλίσουμε ότι αυτές οι επιλογές θα αποκτήσουν σάρκα και οστά».
Κατά την ομιλία του, ο κ. Βαρδακαστάνης εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πραγματοποίηση της Συνάντησης και κάλεσε όλα τα κράτη – μέλη να προσυπογράψουν και να εφαρμόσουν στο ακέραιο τη Διεθνή Σύμβαση και το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο, αποδεικνύοντας έτσι και έμπρακτα ότι πραγματικά επιδιώκουν την εξίσωση των ευκαιριών και την ίση μεταχείριση των ατόμων με αναπηρία, χωρίς εμπόδια και αποκλεισμούς. 

Επιπλέον, για μια ακόμα φορά επανέλαβε το αίτημα του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος για την κατάρτιση και θέσπιση πλήρους, επαρκούς και εξειδικευμένης νομοθεσίας για την αναπηρία, στη βάση των επιταγών της Διεθνούς Σύμβασης, τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και εθνικό επίπεδο,  αίτημα στο οποίο απάντησε ο Επίτροπος Spidla ανακοινώνοντας ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόκειται να προτείνει δέσμη νομοθετικών μέτρων για την καταπολέμηση των διακρίσεων, στη βάση και του Άρθρου 13 της Συνθήκης του Άμστερνταμ, πριν τις καλοκαιρινές διακοπές. 
«Φτάνουν πια τα λόγια. Ήρθε ο καιρός για έργα.. Η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία πρέπει να εφαρμοστεί από όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το αναπηρικό κίνημα είναι εδώ και θα συμμετάσχει ενεργά στις διαδικασίες, δείχνοντας το σωστό δρόμο για τη διασφάλιση ίσης μεταχείρισης σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δράσης. Το σύνθημά μας “τίποτα για εμάς χωρίς εμάς” είναι σήμερα πιο επίκαιρο από ποτέ!», κατέληξε ο Πρόεδρος του Φόρουμ. 
Με την ευκαιρία της Διυπουργικής Συνάντησης, πραγματοποιήθηκε επίσης στη Σλοβενία και η συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, υπό την προεδρεία του κ. Βαρδακαστάνη, την Τετάρτη 21 Μαΐου 2008, κατά την οποία συζητήθηκαν εκτενώς οι δράσεις που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους, οι προκλήσεις του μέλλοντος, καθώς και οργανωτικά ζητήματα. 
Τέλος, το Σάββατο 24 Μαΐου 2008 & την Κυριακή 25 Μαΐου 2008 θα λάβει χώρα στη Λουμπλιάνα της Σλοβενίας και η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Φόρουμ, με κεντρικούς άξονες συζήτησης την υιοθέτηση του Προγράμματος Δράσης του Φόρουμ για το 2009, καθώς και τους τομείς δράσης και παρέμβασης για το  προσεχές διάστημα. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

