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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. 
σε εκδήλωση της Μονάδας Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία 
του Πανεπιστημίου Αθηνών
Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης παραβρέθηκε σε εκδήλωση της Μονάδας Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία του Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία έλαβε χώρα την Τρίτη 27 Μαΐου 2008 στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, κατόπιν πρόσκλησης του Αντιπρύτανη, Καθηγητή κ. Ιωάννη Καράκωστα. 

O Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας χαιρέτισε κατά την ομιλία του την πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο συνεχάρη για τις σημαντικές προσπάθειες που καταβάλλει υπέρ των ατόμων με αναπηρία, και εξέφρασε την πεποίθηση ότι η εν λόγω πρωτοβουλία θέτει τις βάσεις μιας αρμονικής και στενής συνεργασίας για την άρση του αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία από το χώρο του Πανεπιστημίου, ενός χώρου ζωτικής σημασίας τόσο για τη διαμόρφωση της ανθρώπινης προσωπικότητας, όσο και την ανάπτυξη των ικανοτήτων που θα ανοίξουν τις πόρτες της ανταγωνιστικής αγοράς εργασίας. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης έκανε αναφορά στη νέα δικαιωματική προσέγγιση της αναπηρίας, τόνισε την ανάγκη να τηρηθούν τα όσα προβλέπει η νέα Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, ενώ έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο ζήτημα της προσβασιμότητας του Δημοσίου Πανεπιστημίου στους φοιτητές αλλά και στους καθηγητές με αναπηρία, η έλλειψη της οποίας θέτει τεράστια εμπόδια στον αγώνα για ίση μεταχείριση και ίσες ευκαιρίες των ατόμων με αναπηρία και επιτάσσει την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας.
«Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι ένα ανεκτίμητης αξίας αγαθό, το οποίο έχουν δικαίωμα να γεύονται όλοι οι πολίτες μιας ελεύθερης και ευνομούμενης Πολιτείας χωρίς εξαιρέσεις, εμπόδια και περιορισμούς. Η αδυναμία πρόσβασης σε αυτό, είτε στο επίπεδο της γνώσης, είτε στο επίπεδο των υποδομών, τόσο από φοιτητές, όσο και καθηγητές, συνιστά μια άνευ προηγουμένου παραβίαση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την ελληνική Πολιτεία, που πρέπει να σταματήσει. Και τέτοιες πρωτοβουλίες όπως η σημερινή, αναμφίβολα συμβάλλουν θετικά σ’ αυτή την κατεύθυνση», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Βαρδακαστάνης. 
Τέλος, αναφέρθηκε στο ζήτημα της προαγωγής και προώθησης της γνώσης για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία μέσα από το Δημόσιο Πανεπιστήμιο, με ειδικό μάθημα ή ακόμα και με τη δημιουργία τμημάτων για τα ζητήματα της αναπηρίας, προκειμένου να ενημερωθούν οι φοιτητές και το κυριότερο να επιτευχθεί η διάχυση της διάστασης της αναπηρίας (mainstreaming) σε όλους τους τομείς.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.ΑμεΑ, κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937 157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

