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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ακρωτηριασμός της πρώην Υπουργού Παιδείας κ. Μαριέττας Γιαννάκου 

αναδεικνύει την έλλειψη μέτρων πρόληψης για τους ακρωτηριασμούς και το Σακχαρώδη Διαβήτη 
Στο άκουσμα του ακρωτηριασμού της πρώην Υπουργού Παιδείας κ. Μαριέττας Γιαννάκου, η Ε.Σ.Α.μεΑ εκφράζει την ανθρώπινη συγκίνησή της και την αμέριστη συμπαράσταση της. 

Με το περιστατικό όμως αυτό έρχονται στην επιφάνεια τα δισεπίλυτα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά στο σύνολό τους τα άτομα με σακχαρώδη διαβήτη. 

Τα προβλήματα αυτά, που έχουν άμεση σχέση με την έλλειψη στοιχειωδών μέτρων και πολιτικών από μέρους της πολιτείας, η Ε.Σ.ΑμεΑ τα παρακολουθεί μέσα από τους αγώνες και τις διεκδικήσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων-Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (Σ.Δ) , η οποία βρίσκεται στο δυναμικό των φορέων μελών της επί σειρά ετών. Κύριος πρωτεργάτης του κινήματος των ατόμων με Σ.Δ, που έθεσε ανοιχτά τα θέματα του Σ.Δ. και άνοιξε το δρόμο με τον αταλάντευτο ανθρώπινο και κοινωνικό αγώνα της, διδάσκοντας όλους εμάς που παλεύουμε σήμερα, ήταν η αείμνηστη Πρόεδρος της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ και Αντιπρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ Κατερίνα Κουλουρίδου. 

Το τραγικό αυτό αποτέλεσμα της κ. Μαριέττας Γιαννάκου, που έχουν βιώσει χιλιάδες συμπολίτες μας αναπόφευκτα λαμβάνει πολιτικές διαστάσεις, εάν λάβουμε υπ’ όψη μας ότι η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ, όχι μόνο έχει κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου προς όλες τις πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Υγείας, αλλά έχει καταθέσει επανειλημμένως τις εμπεριστατωμένες προτάσεις της για την πρόληψη των ακρωτηριασμών στη χώρα μας και γενικότερα των βαρύτατων επιπλοκών που συνδέονται με το Σ.Δ..  

Δυστυχώς η πραγματικότητα επιβεβαιώνει ότι ο σχεδιασμός των μέτρων και πολιτικών για τα θέματα αναπηρίας, όταν υπάρχει, γιατί στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι ανύπαρκτος, επιβάλλει τη συνεργασία και την αποδοχή του συμβουλευτικού ρόλου των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία.

Η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ με τη συμπαράσταση της Ε.Σ.Α.μεΑ έχει καταγράψει τις  τεράστιες ελλείψεις που εντοπίζονται στο Σύστημα Υγείας και αποτυπώνονται στην έλλειψη οργανωμένων διαβητολογικών ιατρείων, εξειδικευμένων ιατρείων διαβητολογικού ποδιού στην Πρωτεύουσα και στην Περιφέρεια σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα , στελέχωση αυτών  με εξειδικευμένο νοσηλευτικό προσωπικό κ.λ.π. 

Με λύπη μας δηλώνουμε ότι οι ευθύνες είναι βαρύτατες για όλους εκείνους που δεν έχουν προχωρήσει στη λήψη μέτρων πρόληψης, τα οποία θα μπορούσαν να ελαχιστοποιήσουν τον ανθρώπινο πόνο, που βιώνουν ανεξαιρέτως όλοι οι πολίτες με Σ.Δ , σε όποια θέση και αν βρίσκονται, αλλά και του οικονομικού κόστους που επιβαρύνεται ο ελληνικός λαός. 

Αναμένουμε, έστω και αυτή τη στιγμή, ότι το Υπουργείο Υγείας θα λάβει σοβαρά υπόψη του τις εμπεριστατωμένες προτάσεις  της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ και θα προχωρήσει σε όλες εκείνες τις ενέργειες για την υλοποίησή τους.  

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το γραφείο τύπου της Ε.Σ.Α.μεΑ 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

