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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνέντευξη Τύπου της Ε.Σ.Α.μεΑ. για την παρουσίαση της Πρότασης που κατέθεσε για την αξιοποίηση του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου στο Δήμαρχο Πατρέων και Πρόεδρο της Επιτροπής Εκτελεστών του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου
Η Ε.Σ.Α.μεΑ κατέθεσε νέο υπόμνημα προς τον Δήμαρχο Πατρέων και  Πρόεδρο της Επιτροπής Εκτελεστών του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου κ. Ανδρέα Φούρα, στο οποίο παρουσιάζονται με σαφήνεια οι εμπεριστατωμένες προτάσεις της για την αξιοποίηση του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους. 
Το Υπόμνημα που κατατέθηκε και παρουσιάστηκε σε Συνέντευξη Τύπου που έδωσε ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ.κ. Ι. Βαρδακαστάνης και Αρ. Πανανός, την Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου 2008 και ώρα 14:00, στο γραφείο των ατόμων με αναπηρία Πάτρας (πρώην εργοστάσιο Λαδόπουλου), στηρίζεται στην αρχή της ολιστικής προσέγγισης για την αναπηρία, προτείνει συγκεκριμένους τρόπους αξιοποίησης του Κληροδοτήματος και επισημαίνει πρωτίστως τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις που καλείται να αναλάβει το Κεντρικό Κράτος, η Περιφέρεια, η Νομαρχιακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση για τη στήριξη αυτής της προσπάθειας, κατ’ επιταγή του Συντάγματος. 
Η αξιοποίηση του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου, στη βάση της συναίνεσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων, μπορεί και πρέπει να αποτελέσει τη μεγάλη ευκαιρία για τη δημιουργία σύγχρονων δομών παροχής υψηλού επιπέδου υπηρεσιών στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες του Δήμου Πατρέων.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε το Υπόμνημα της Ε.Σ.Α.μεΑ με θέμα: «Προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ για την αξιοποίηση του Κληροδοτήματος Σταθακόπουλου για τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες τους. Το Κληροδότημα Σταθακόπουλου είναι η μεγάλη ευκαιρία, πρέπει να λειτουργήσει ως πολλαπλασιαστής». 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr
