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 Αρ. Πρωτ. …1471……...
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Πορτογαλική Προεδρία της Ε.Ε. ξεκινά με την αναπηρία στην κορυφή της ατζέντας
Τα μέλη του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία συναντήθηκαν στη Λισσαβόνα για να συζητήσουν τις προτεραιότητες του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος 
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης συμμετείχε στην εξαμηνιαία συνάντηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Φόρουμ, που έλαβε χώρα στη Λισσαβόνα στις 7 και 8 Ιουλίου 2007, προκειμένου να οριστούν οι βασικές προτεραιότητες του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος. Τη συνάντηση φιλοξένησε η Πορτογαλική Προεδρία, η οποία θέτει τα ζητήματα της αναπηρίας, στην κορυφή της ατζέντας των δράσεών της για μια ακόμα φορά.  
«Οι ίσες ευκαιρίες για τα άτομα με αναπηρία είναι από τις προτεραιότητες της Πορτογαλικής Προεδρίας. Ελπίζουμε να αφήσουμε ένα ισχυρό σημάδι κατά τη διάρκεια αυτής της Προεδρίας, όπως έχουμε κάνει και στις δύο προηγούμενες, και να προωθήσουμε τη διαδικασία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης με επίκεντρο την ισότητα των πολιτών και ιδιαίτερα των πιο ευάλωτων», δήλωσε το Σάββατο 7 Ιουλίου ο κ. Rui Daniel εκ μέρους του Υπουργού Απασχόλησης της Πορτογαλίας, κατά την έναρξη της Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία στη Λισσαβόνα.

Κατά τη διάρκεια της εναρκτήριας ομιλίας του, ο κ. Rui Daniel υπογράμμισε τις πρωτοβουλίες της Πορτογαλικής Προεδρίας για τη συμπερίληψη των ζητημάτων της αναπηρίας στην ευρεία συζήτηση για τον κοινωνικό αποκλεισμό και τη φτώχεια, που θα πραγματοποιηθεί στις 16 και 17 Οκτωβρίου 2007. Επιπλέον, υπενθύμισε τον ενεργό ρόλο της κυβέρνησης της Πορτογαλίας κατά τη διαπραγμάτευση της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και εξέφρασε την πεποίθηση για την άμεση επικύρωσή της. 

 
Το μέλος του Ευρωκοινοβουλίου κ. Joel Hasse Ferreira, κάλεσε την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναπτύξει δράσεις για την εξάλειψη κάθε είδους διακριτικής μεταχείρισης σε βάρος των ατόμων με αναπηρία. “Δεν υπάρχει καμία κοινωνική ή οικονομική δικαιολογία που θα μας εμποδίσει να ξεπεράσουμε τα εμπόδια στην ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενθαρρύνει όλα τα κράτη – μέλη να υιοθετήσουν μέτρα υπέρ των ίσων συνθηκών για όλους τους πολίτες ανεξαιρέτως, με ή χωρίς αναπηρία”.
  
Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης τόνισε τη σημασία του τρέχοντος έτους, κατά το οποίο γιορτάζουμε τη 10η επέτειο του άρθρου 13 κατά των διακρίσεων της Ευρωπαϊκής Συνθήκης, αλλά και το Ευρωπαϊκό Έτος Ίσων Ευκαιριών για Όλους. “Φέτος γιορτάζουμε και τα 10 χρόνια από την ίδρυση του Φόρουμ, αλλά και την υιοθέτηση της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Θα συνεχίσουμε να προωθούμε ενεργά τη θέσπιση ευρείας ευρωπαϊκής νομοθεσίας για την προστασία των ατόμων με αναπηρία από κάθε είδους διάκριση, συγκεντρώνοντας 1 εκατομμύριο υπογραφές υπέρ αυτού του σκοπού. Το Φόρουμ έχει μάθει να πετυχαίνει. Το μέλλον δεν μπορεί να περιμένει”.
 
Ο κ. Βαρδακαστάνης συνεχάρη την κυβέρνηση της Πορτογαλίας για την αφοσίωσή της στα θέματα της αναπηρίας και επεσήμανε τη σημασία της ανάπτυξης στενής συνεργασίας με τους εκπροσώπους του αναπηρικού κινήματος. “Το Φόρουμ είναι η μόνη φωνή των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη. Είμαστε ταγμένοι στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη. Είναι πολύ σημαντικό για το Φόρουμ να βρίσκεται σήμερα στη Λισσαβόνα, όχι μόνο για τη δημιουργία και ανάπτυξη επαφών με την κυβέρνηση της Πορτογαλίας που έχει την Προεδρία της Ε.Ε., αλλά για την υποστήριξη του σημαντικού ρόλου του εθνικού αναπηρικού κινήματος της Πορτογαλίας”.
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
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	Υπόγραψε κι εσύ τώρα στο    www.1million4disability.eu
Πάρε θέση για τα ζητήματα αναπηρίας!

1.000.000 Ευρωπαίοι πολίτες  με την υπογραφή μας κάνουμε τη διαφορά.
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