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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση Ε.Σ.Α.μεΑ. με τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
Στο τραπέζι του διαλόγου και πάλι τα μείζονα προβλήματα των ατόμων με αναπηρία  
Συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο πραγματοποίησε την Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2006 αντιπροσωπεία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία στο Υπουργείο, στην οποία έλαβε μέρος και ο Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Γιώργος Κωνσταντόπουλος.  

Στο τραπέζι του διαλόγου τέθηκαν για μια ακόμα φορά τη μείζονα ζητήματα που απασχολούν και ταλανίζουν τα άτομα με αναπηρία της χώρας μας, Συγκεκριμένα, η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ. έθεσε υπόψη του κ. Αβραμόπουλου τα οικονομικά αιτήματα του αναπηρικού κινήματος, τα οποία ουσιαστικά αφορούν στους Τομείς της Υγείας & της Πρόνοιας εν όψει της Κατάρτισης του Κρατικού Προϋπολογισμού, την έλλειψη μονάδων αποκατάστασης ιδιαίτερα στην Περιφέρεια, καθώς και την ανάγκη χορήγησης επιδόματος θέρμανσης στα άτομα με αναπηρία, τα οποία βιώνουν τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό πιο έντονα από οποιαδήποτε άλλη ομάδα του πληθυσμού.
Επιπλέον, συζητήθηκε και το επίμαχο ζήτημα της Κάρτας Αναπηρίας. Η Συνομοσπονδία επανέλαβε την πάγια θέση της για μια Κάρτα Αναπηρίας με πανελλαδική εμβέλεια, με χαρακτηριστικά ταυτότητας και δυνατότητα ρύθμισης της σχέσης του ατόμου με αναπηρία με το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ώστε να είναι πραγματικά χρήσιμη και να μην λειτουργήσει ως  ένα αστυνομικό μέτρο ενοχοποίησης των ίδιων των ατόμων με αναπηρία για αυτήν καθ’ αυτή την αναπηρία τους. 

Ο κ. Αβραμόπουλος, από την πλευρά του, συμφώνησε με τα αιτήματα της Συνομοσπονδίας τα σχετικά με τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ωστόσο δήλωσε οικονομική αδυναμία, λόγω του ότι ο Προϋπολογισμός καθορίζεται από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Παράλληλα, δεσμεύτηκε πως θα εξεταστεί το αίτημα της χορήγησης επιδόματος θέρμανσης αμέσως μετά την επιστροφή του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη, ο οποίος και είχε ανακοινώσει τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης, από την Κίνα, με τον οποίο θα πραγματοποιήσει συνάντηση. 
Όσον αφορά στην Κάρτα Αναπηρίας, ο Υπουργός τάχθηκε υπέρ της θέσης της Ε.Σ.Α.μεΑ. για μια Κάρτα με καθολική εφαρμογή και ανακοίνωσε ότι προωθούνται οι αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις ώστε ο θεσμός της Κάρτας Αναπηρίας και η εισαγωγή του νέου Συστήματος Αξιολόγησης της Αναπηρίας να τεθούν σε εφαρμογή στη χώρα μας το συντομότερο δυνατό. Στην προσπάθεια αυτή, όπως δήλωσε ο κ. Αβραμόπουλος,  θα συμμετέχει διαρκώς η Ε.Σ.Α.μεΑ., ενώ τέλος δεσμεύτηκε να πραγματοποιεί συνάντηση με τη Συνομοσπονδία κάθε τρεις μήνες.  Μετά το πέρας τριών μηνών, θα λάβει χώρα η νέα συνάντηση στα γραφεία της Συνομοσπονδίας, ώστε να αξιολογηθούν εκ νέου όλες οι κινήσεις για την επίλυση των προαναφερθέντων ζητημάτων.  
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

