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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: «Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία Γιάννης Βαρδακαστάνης προέδρευσε στο 2ο Περιφερειακό Βαλκανικό Συνέδριο στο Βελιγράδι»
Ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) κ. Γιάννης Βαρδακαστάνης προέδρευσε το Σάββατο 18 Μαρτίου 2006 στο 2ο Περιφερειακό Βαλκανικό Συνέδριο στο Βελιγράδι, με θέμα τα ευρωπαϊκά μοντέλα χρηματοδότησης των Οργανώσεων των Ατόμων με Αναπηρία.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι των αναπηρικών οργανώσεων της Αλβανίας, της Βοσνίας – Ερζεγοβίνης, της Κροατίας, της Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας, της Σερβίας και του Μαυροβουνίου. Επίσης, στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι των αναπηρικών οργανώσεων της Βουλγαρίας, της Ελλάδας, της Ιταλίας, της Ολλανδίας, της Ρουμανίας και της Σουηδίας. 

Με γνώμονα την εμπειρία και τα συμπεράσματα από το προηγούμενο Συνέδριο (Αθήνα, Σεπτέμβριος 2005), στο Βελιγράδι τέθηκαν επί τάπητος τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν όσον αφορά στη χρηματοδότηση οι Οργανώσεις των Ατόμων με Αναπηρία, τα οποία υπονομεύουν τη δυνατότητα προάσπισης των δικαιωμάτων τους και επιπλέον δυσχεραίνουν τη βιωσιμότητα αυτών των Οργανώσεων. Πρωταρχικός στόχος ήταν η γόνιμη συζήτηση και ανταλλαγή ιδεών για το μείζον ζήτημα της χρηματοδότησης, η οποία κινήθηκε γύρω από τους παρακάτω άξονες:

· Προέλευση των χρημάτων των Οργανώσεων των Ατόμων με Αναπηρία (εθνικός προϋπολογισμός, επιχορηγήσεις από τυχερά παιχνίδια),
· Ενέργειες που πρέπει να πραγματοποιηθούν προκειμένου οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις να εξασφαλίσουν επιχορηγήσεις κάθε χρόνο (ετήσιο πρόγραμμα εργασιών), 
· Υποχρεώσεις των Οργανώσεων των Ατόμων με Αναπηρία, οι οποίες απορρέουν από τη χρηματοδότηση, 

· Τρόπος κατανομής των χρημάτων μεταξύ των Οργανώσεων των Ατόμων με Αναπηρία,
· Κατανομή των χρημάτων ανάμεσα στον Τριτοβάθμιο φορέα και τους φορείς – μέλη του.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία κ. Γιάννη Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο: 6937 157193.
