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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνεδρίαση του Φόρουμ στη Λετονία
Κίνδυνος φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού για τα ΑμεΑ στην ΕΕ, λόγω των μεταρρυθμίσεων

[bookmark: _GoBack]Νέα στοιχεία ήρθαν στο φως για τις αρνητικές επιπτώσεις στα άτομα με αναπηρία στην ΕΕ λόγω της ατζέντας της Στρατηγικής για την Ευρώπη 2020, στη συνεδρίαση του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) στη Λετονία αυτό το Σαββατοκύριακο (22-23/2). Συζητήθηκαν οι εξελίξεις στην ΕΕ το τελευταίο εξάμηνο. 

Τα μέτρα που λαμβάνονται από τις κυβερνήσεις, ως αποτέλεσμα των συστάσεων της ΕΕ υπονομεύουν την κοινωνική ένταξη και συνοχή. Μέλη του Φόρουμ από χώρες όπως η Φινλανδία, η Δανία και το Βέλγιο έδωσαν παραδείγματα διαδικασιών σε επίπεδο χώρας που δεν είναι ούτε διαφανείς, ούτε δίχως αποκλεισμούς.

Τα άτομα με αναπηρία διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο φτώχειας και  κοινωνικού αποκλεισμού, καθώς και μεγαλύτερο κίνδυνο ανεργίας σε σχέση με τα άτομα χωρίς αναπηρία.

Η διασφάλιση του βιοτικού επιπέδου και της κοινωνικής προστασίας είναι θεμελιώδη δικαιώματα τα οποία εμποδίζονται από τις εθνικές μεταρρυθμίσεις και τα μέτρα αποκατάστασης που λαμβάνονται για την επιδίωξη της οικονομικής ανάπτυξης στην ΕΕ. Η οικονομική ανάπτυξη όμως δεν πρέπει να αφήνει εκτός το 16% του πληθυσμού της ΕΕ.

Κοινά προβλήματα των ατόμων με αναπηρία σε όλη την ΕΕ είναι οι αμφιλεγόμενες συνέπειες από τις ειδικές συστάσεις ανά χώρα, η έλλειψη διαφάνειας και η έλλειψη συμμετοχής των ίδιων των ατόμων με αναπηρία στην ανάπτυξη των εθνικών μεταρρυθμίσεων από τις εθνικές αρχές.

Επί του παρόντος, οι μεταρρυθμιστικές διαδικασίες επιδεινώνουν τις ανισότητες στην Ευρώπη. Αυτή τη στιγμή οι γυναίκες, οι νέοι, τα άτομα με αναπηρία  και οι ηλικιωμένοι πλήττονται δυσανάλογα από αυτές τις μεταρρυθμίσεις και οδηγούνται στη φτώχεια. Το EDF καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο να απαιτήσουν και να διασφαλίσουν τη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία στις εξαμηνιαίες διαδικασίες της Στρατηγικής για την Ευρώπη 2020. Τα άτομα με αναπηρία ζητούν πραγματική ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς, και πραγματική οικονομική ανάκαμψη χωρίς αποκλεισμούς. Καλούν για την ενσωμάτωση των δεικτών κοινωνικής ισότητας στην Ευρώπη 2020. 

Πριν τη συνεδρίαση του ΔΣ του Φόρουμ διοργανώθηκε μια ευρωπαϊκή διάσκεψη για τις τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας για τα άτομα με αναπηρία, η οποία συγκέντρωσε περισσότερους από 150 συμμετέχοντες από όλη την Ευρώπη.

Με τίτλο «Ψηφιακή Ευρώπη για Όλους» , το συνέδριο άνοιξε ένα διάλογο μεταξύ των εκπροσώπων των οργανώσεων των ατόμων με αναπηρία και των ευρωπαϊκών και εθνικών φορέων λήψης αποφάσεων.


Το συνέδριο διοργανώθηκε στο πλαίσιο της Λετονικής Προεδρίας της ΕΕ που έχει θέσει την ψηφιακή Ευρώπη στην ατζέντα με τις προτεραιότητές της.

«Στη Λετονία, η αναπηρία συχνά συνδέεται μόνο με τις κοινωνικές υπηρεσίες ή τις υπηρεσίες υγείας. Μιλάμε για τις συντάξεις αναπηρίας και τα επιδόματα, και μερικές φορές για την απασχόληση. Μόνο πολύ σπάνια μπορούμε να φανταστούμε πόσο σημαντικές λύσεις μπορούν να φέρουν  στις καθημερινές δραστηριότητες των ατόμων με αναπηρία οι τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας. Για παράδειγμα, τα συστήματα πλοήγησης βοηθούν τους τυφλούς να πλοηγηθούν σε διαφορετικά περιβάλλοντα, έξυπνες λύσεις για το σπίτι καθιστούν δυνατή τη διαχείριση της καθημερινής ζωής για τα άτομα με βαριές κινητικές αναπηρίες, ενώ οι κωφοί μπορούν επίσης να χρησιμοποιήσουν ειδικές εφαρμογές σε κινητά τηλέφωνα. Εμείς απλά πρέπει να αναγνωρίσουμε αυτές τις δυνατότητες», δήλωσε η αντιπρόεδρος του Φόρουμ Gunta Anca.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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