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«Επιχειρηματικότητα Γυναικών και Ατόμων με Αναπηρία»

 Πέμπτη 31.03.2005

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑΕΑ) σε συνεργασία με την Ένωση Γυναικών Ελλάδας (ΕΓΕ), διοργανώνουν την Πέμπτη 31.03.2005 (ώρα επίσημης έναρξης 10:00), στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ (Πανεπιστημίου 52), Ημερίδα με θέμα «Επιχειρηματικότητα Γυναικών και Ατόμων με Αναπηρία». Στόχος της Ημερίδας είναι να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα δύο ερευνών - μελετών που οι φορείς ΕΣΑΕΑ και ΕΓΕ εκπόνησαν στο πλαίσιο του Υποέργου 11 «Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις στο Χώρο της Εκπαίδευσης και των Εθελοντικών Οργανώσεων» (Ενέργεια ΙΙ), του Έργου  «Γραφεία Προώθησης στην Απασχόληση», της Αναπτυξιακής Σύμπραξης «Επιχειρηματικότητα για Όλους», προκειμένου να διερευνήσουν τις προθέσεις ατόμων με αναπηρία και γυναικών αντίστοιχα όσον αφορά στην άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Το Έργο της Αναπτυξιακής Σύμπραξης «Επιχειρηματικότητα για Όλους» που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL, εντάσσεται στον Άξονα 2 «Ανάπτυξη Επιχειρηματικού Πνεύματος», Μέτρο 2.1              «Πρόσβαση για όλους όσον αφορά στη διαδικασία δημιουργίας μιας επιχείρησης» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Επιπρόσθετα, πέραν της παρουσίασης των αποτελεσμάτων των ερευνών - μελετών και της σύντομης παρουσίασης του Έργου «Γραφεία Προώθησης στην Απασχόληση» από εκπρόσωπο του Συντονιστή Εταίρου SYNERGON S.A., εκπρόσωπος του ΕΟΜΜΕΧ θα παρουσιάσει τα προγράμματα «Ενίσχυσης Γυναικείας Επιχειρηματικότητας» και «Ενθάρρυνσης Επιχειρηματικότητας Ατόμων με Αναπηρία» που ο ΕΟΜΜΕΧ υλοποιεί στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄  Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τα κεντρικά γραφεία της ΕΣΑΕΑ, αρμόδιο πρόσωπο: Δημήτρης  Λογαράς, τηλέφωνο 210 5238961.
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