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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συναντήσεις Ι. Βαρδακαστάνη με Δ. Ράικο  & Π. Γιαννουλάτο

Με τον κ. Δ. Ράικο, Πρόεδρο Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, είχε συνάντηση εργασίας ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης, αναφορικά με το «Σχέδιο Εθνικής Στρατηγικής στον Τομέα των Δημοσίων Συμβάσεων», χθες Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου.

Για την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία η εθνική στρατηγική στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων δύναται να αποτελέσει εργαλείο για την  άρση των υφιστάμενων εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες με αναπηρία στην ελληνική κοινωνία σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής (δομημένο περιβάλλον, ΤΠΕ, εργασία και απασχόληση, υγεία, εκπαίδευση, κατάρτιση, διά βίου μάθηση κ.λπ.), αλλά και για την αποφυγή της δημιουργίας νέων. 

Υπό αυτή την οπτική και λαμβάνοντας υπόψη αφενός ότι τα άτομα με προβλήματα υγείας ή αναπηρία, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος (2002), αποτελούν το 18,2% του συνολικού πληθυσμού της χώρας, δηλαδή μια ιδιαίτερα μεγάλη πληθυσμιακή ομάδα, η Ε.Σ.Α.με.Α. υποστηρίζει ότι η Εθνική Στρατηγική πρέπει να ενσωματώνει οριζόντια τη διάσταση της αναπηρίας και της προσβασιμότητας. Κατά συνέπεια η απαίτηση για προσβασιμότητα προς όφελος των πολιτών με αναπηρία δεν πρέπει να αφορά προαιρετικά μόνο στις «δημόσιες αρχές που επιθυμούν να πετύχουν κοινωνικούς στόχους μέσω των δημοσίων Συμβάσεων», αλλά να αποτελεί υποχρέωση όλων των δημόσιων αρχών για όλες τις συμβάσεις που καταρτίζουν και συνάπτουν. Η προσβασιμότητα στα άτομα με αναπηρία και ο Σχεδιασμός για Όλους δεν πρέπει να συνδυάζεται μόνο με τον χώρο της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας και τις «συμβάσεις κοινωνικής αναφοράς»,  αλλά αντίθετα πρέπει να διέπει, όλους τους τομείς και τα είδη συμβάσεων. 

Ο κ. Βαρδακαστάνης ανέπτυξε τις προτάσεις της Ε.Σ.Α.με.Α., που συμπεριλαμβάνονται στην επιστολή  http://is.gd/wq26fm 

Παράλληλα το μεσημέρι της ίδιας μέρας ο κ. Βαρδακαστάνης, από κοινού με τον κ. Γ. Λυμβαίο, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. και πρόεδρο της ΠΟΣΓΚΑμεΑ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Γονέων Ατόμων με Αναπηρία) και την κ. Ρούλα Λάγιου, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ., είχε συνάντηση με τον γ. γραμματέα του υπουργείου Υγείας Πέτρο Γιαννουλάτο. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα εκπροσώπησης του αναπηρικού κινήματος http://is.gd/8x8ZDo , θέματα κοστολόγησης διαγνωστικών εξετάσεων http://is.gd/4sRZxN, το αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ. για τη δημιουργία υπηρεσίας για την Αποκατάσταση και υπηρεσίας χρονίων παθήσεων στο υπουργείο Υγείας, το χρονίζων αίτημα για τη μεταφορά των ΚΕΚΥΚΑμεΑ στο υπουργείο Εργασίας στον τομέα της Πρόνοιας (Τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ που δημιουργήθηκαν με ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, με σκοπό την παροχή υπηρεσιών αποθεραπείας, αποκατάστασης και κοινωνικής επανένταξης ΑμεΑ τείνουν να αφανιστούν μετά την υπαγωγή τους στα Νοσοκομεία και τη μετονομασία τους σε ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ, αφού όπως φαίνεται δεν αντιμετωπίζουν μόνο την έλλειψη στελέχωσης επιστημονικού προσωπικού, αλλά και την καταπάτηση των χώρων τους από τις διοικήσεις των νοσοκομείων), καθώς και θέματα σχετικά με την αποιδρυματοποίηση στη χώρα μας. 
Για το θέμα της εκπροσώπησης ο κ. Γιαννουλάτος δεσμεύτηκε να φέρει το θέμα στον υπουργό, όπως και θέμα της κοστολόγησης των εξετάσεων. Συμφώνησε επί της αρχής για τη δημιουργία υπηρεσίας χρονίων παθήσεων και ζήτησε αναλυτικά τις προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. σχετικά με την υπηρεσία Αποκατάστασης. Ο κ. Γιαννουλάτος συμφώνησε επίσης για το δίκαιο της μεταφοράς των ΚΕΚΥΚΑμεΑ, ενώ όσον αφορά στα θέματα αποϊδρυματοποίησης, ο γενικός γραμματέας δεσμεύτηκε ότι η Ε.Σ.Α.μεΑ. θα μετέχει σε όλες τις διαδικασίες και τις διαβουλεύσεις θα που αναπτυχθούν. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. θα ενημερώσει για τις εξελίξεις.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr 
image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




