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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Μνημόνιο Συνεργασίας ΤΕΙ Αθήνας - Ε.Σ.Α.μεΑ. 

Μνημόνιο συνεργασίας, μεταξύ του ΤΕΙ Αθήνας και της Ε.Σ.Α.μεΑ., υπέγραψαν σήμερα Παρασκευή 15 Ιουλίου, ο πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας καθηγητής Μιχαήλ Μπρατάκος και ο πρόεδρος Ε.Σ.Α.με.Α. Ιωάννης Βαρδακαστάνης. Στην αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.με.Α. συμμετείχαν ακόμη ο Ταμίας της Ε.Σ.Α.με.Α. Κ. Γαργάλης, το μέλος της Εκτελεστικής Ρ. Λάγιου και η επιστημονική συνεργάτης Α. Χατζηπέτρου.  
[bookmark: _GoBack]Το Μνημόνιο αφορά στην ανάπτυξη της συνεργασίας των ανωτέρω για την προώθηση δράσεων ερευνητικού, μελετητικού και εκπαιδευτικού περιεχομένου σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. 
Βασικοί τομείς της συνεργασίας:
· Σχεδιασμός και υλοποίηση καινοτόμων Μελετητικών και Ερευνητικών Προγραμμάτων σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος για την προώθηση της ένταξης και την καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, με έμφαση στους τομείς της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της δημόσιας διοίκησης, της καλής νομοθέτησης και της κωδικοποίησης της νομοθεσίας, της απασχόλησης και επαγγελματικής κατάρτισης, της διαχείρισης ανθρώπινων πόρων, του τουρισμού, της υγείας, της κοινωνικής ασφάλισης και της κοινωνικής πρόνοιας, της κοινωνικής στέγασης, της κοινωνικής οικονομίας, της μετανάστευσης και του ασύλου, και της καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.
· Σχεδιασμός και υλοποίηση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Προγραμμάτων Εφαρμοσμένης Έρευνας σε ευρωπαϊκό, διακρατικό, εθνικό, περιφερειακό (με έμφαση στην Περιφέρεια Αττικής) και τοπικό επίπεδο.
· Σχεδιασμός και υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων για την ανάπτυξη δράσεων κοινωνικής επιχειρηματικότητας από άτομα και φορείς υποστήριξης / εκπροσώπησης ατόμων με αναπηρία.
· Διοργάνωση Επιστημονικών Συνεδρίων,  Σεμιναρίων και Ημερίδων.
· Διοργάνωση Προγραμμάτων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης μέσω ιδίως του Ινστιτούτου Διά Βίου Εκπαίδευσης του Τ.Ε.Ι. Αθήνας.
· Ανάπτυξη συμβατικών ή εξ αποστάσεως Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων σπουδών σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος.
· Ανάπτυξη Προγραμμάτων Πρακτικής Άσκησης προπτυχιακών ή/και μεταπτυχιακών φοιτητών.
· Την από κοινού αξιοποίηση των όποιων δυνατοτήτων των δύο φορέων για την υποστήριξη των φοιτητών και εργαζομένων  με αναπηρία στο ΤΕΙ Αθήνας, ώστε να καταστεί αυτό πρότυπο Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος στο θέμα αυτό.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
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