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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη με τους αρχηγούς των κομμάτων του Ευρωκοινοβουλίου 

Με τους ηγέτες των κύριων πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου συναντήθηκε σήμερα Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 
Παραβρέθηκαν οι κ.κ. Gabriele Zimmer, πρόεδρος της Ομάδας GUE/ NGL (Ευρωπαϊκή Ενωτική Αριστερά - Βόρεια Πράσινη Αριστερά), Sabine Verheyen, EPP Group (Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα), Josef Weidenholzer, αντιπρόεδρος του S&D Group (Συμμαχία Φιλελευθέρων και Δημοκρατών), Ulrike Lunacek, από το Greens/EFA Group (Πράσινοι/ Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία) και Syed Kamall, πρόεδρος της Ομάδας ECR (Κόμμα Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών).
[bookmark: _GoBack]Οι παριστάμενοι ανανέωσαν τη δέσμευσή τους να υποστηρίξουν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη, τρία χρόνια μετά την πρώτη συνάντηση υψηλού επιπέδου με το EDF.
Οι πολιτικοί αρχηγοί υπέγραψαν μια διακήρυξη που περιέχει μια σειρά σημαντικών πρωτοβουλιών για τη διασφάλιση της πλήρης ένταξης των ατόμων με αναπηρία και υποστήριξης των δικαιωμάτων τους. Οι κυριότερες από τις δεσμεύσεις:
· η υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης νομοθεσίας κατά των διακρίσεων, 
· η υιοθέτηση μιας συγκεκριμένης, πρωταρχικής και εμπεριστατωμένης στρατηγικής για την εφαρμογή, της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία,
· η προστασία των ατόμων με αναπηρία από τις επιπτώσεις της κρίσης κατά προτεραιότητα, 
· η υιοθέτηση μιας ισχυρής και φιλόδοξης ευρωπαϊκής πράξης για την προσβασιμότητα, 
· η διοργάνωση του 4ου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου των Ατόμων με Αναπηρία το 2017 και η συνεδρίασή του σε κάθε θητεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
· πλήρης προσβασιμότητα των ευρωπαϊκών εκλογών του 2019 στα άτομα με αναπηρία, 
· ενσωμάτωση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στο νομικό και πολιτικό πλαίσιο της ΕΕ για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες, 
· η προστασία των δικαιωμάτων των γυναικών και των κοριτσιών με αναπηρία και η ταχεία κύρωση της σύμβασης της Κωνσταντινούπολης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, συμπεριλαμβανομένης της απαγόρευσης της αναγκαστικής στείρωσης στα κράτη μέλη της ΕΕ.
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, άνοιξε τη συνάντηση καλωσορίζοντας τους εκπροσώπους των πολιτικών κομμάτων και επικροτώντας τη δέσμευσή τους σχετικά με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία ως ιδιαίτερα κρίσιμη σε αυτούς τους καιρούς της κρίσης:
«Από το 2008, η Ευρώπη αγωνίζεται να αντιμετωπίσει την οικονομική κρίση, η οποία έγινε μια κρίση κοινωνικών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων με την αύξηση των ανισοτήτων και της φτώχειας. Τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους έχουν πληγεί δυσανάλογα σκληρά: τα μέτρα λιτότητας των κυβερνήσεων στην Ευρώπη έχουν μειώσει τις υπηρεσίες που τους επέτρεπαν να ζουν ανεξάρτητοι, να εργάζονται και να συμμετέχουν στην κοινωνία. Τους έχουν στείλει πίσω στα ιδρύματα και στον κοινωνικό αποκλεισμό. Οι μετανάστες και οι πρόσφυγες με αναπηρία έχουν επίσης αγνοηθεί στην τρέχουσα κρίση της μετανάστευσης στην Ευρώπη και δεν έχουν πρόσβαση στα θεμελιώδη δικαιώματά τους. Η ΕΕ πρέπει να αντιμετωπίσει αυτές τις κρίσεις με μια προσέγγιση ανθρωπίνων δικαιωμάτων που προστατεύει τα άτομα με αναπηρία από το να απομονωθούν ακόμη περισσότερο. Τα δημοσιονομικά μέτρα που υιοθέτησε η ΕΕ και τα κράτη μέλη της δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να επηρεάσουν αρνητικά τις συνθήκες διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία. Η ΕΕ πρέπει να προτείνει ένα κατώτατο όριο κοινωνικής προστασίας, όπως προτείνεται από την Επιτροπή του ΟΗΕ της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και θα πρέπει να εξασφαλίζει ότι τα δικαιώματα που κατοχυρώνονται στη Σύμβαση του ΟΗΕ εντάσσονται στον ευρωπαϊκό πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων και υλοποιείται μέσω των κεφαλαίων της ΕΕ, καθώς και της πρωταρχικής οικονομικής και κοινωνικής στρατηγικής της ΕΕ». 
Αναφερόμενος στην πρόταση για την ευρωπαϊκή πράξη προσβασιμότητας που συζητείται επί του παρόντος από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ο κ. Βαρδακαστάνης υπογράμμισε τη σημασία της διεύρυνσης του πεδίου εφαρμογής του νόμου, προκειμένου να καταστούν περισσότερα αγαθά και υπηρεσίες προσβάσιμα, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων, των ΤΠΕ , των ηλεκτρονικών βιβλίων, των μεταφορών και του δομημένου περιβάλλοντος όπου τα προϊόντα και τις υπηρεσίες παρέχονται.
Παίρνοντας το λόγο, η Gabriele Zimmer, πρόεδρος της Ομάδας GUE / NGL, αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της οικονομικής και της μεταναστευτικής κρίσης για τα άτομα με αναπηρία:
«Δυσανάλογα, τα άτομα με αναπηρία έχουν περισσότερες πιθανότητες να ζήσουν σε συνθήκες φτώχειας και να αντιμετωπίσουν τον κοινωνικό αποκλεισμό. Μεταξύ αυτών, πρόσφυγες και μετανάστες με αναπηρία αντιμετωπίζουν ακόμη περισσότερες προκλήσεις, όπως η παραμέληση και ο εξοστρακισμό. Η προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους θα πρέπει να είναι ύψιστη προτεραιότητα για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και θα συνεχίσουμε να πιέζουμε τους ηγέτες της ΕΕ να αναλάβουν συγκεκριμένες δράσεις για την εφαρμογή της Σύμβασης για την προάσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία.
Η Sabine Verheyen από το EPP Group, εξέφρασε την υποστήριξη του κόμματος στην Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία, «με στόχο τη διασφάλιση ότι τα θεμελιώδη δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία γίνονται σεβαστά και εφαρμόζονται και η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία σε υπηρεσίες, απασχόληση, συστήματα υγείας, εκπαίδευση και αγορά εργασίας είναι εγγυημένη». 
«Σήμερα μπορούμε όλοι να συμφωνήσουμε ότι αυτοί οι στόχοι δεν έχουν επιτευχθεί και έχουμε να εργαστούμε σκληρά ώστε οι πολιτικές και οι δράσεις μας εγγυώνται την πλήρη ένταξη της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία», πρόσθεσε, προτρέποντας τον Οργανισμό Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ να πραγματοποιήσει περισσότερες έρευνες και επισημάνσεις επί των  παραβιάσεων των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στα κράτη μέλη της ΕΕ: «Σε κάθε πολιτική  μας πρέπει να αναγνωρίζουμε πώς μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε την ΕΕ ώστε τα άτομα με αναπηρία να έχουν καλύτερη προσβασιμότητα: στην πολιτική μεταφορών, στο πλαίσιο της πολιτικής μας για την εκπαίδευση, στον προϋπολογισμό μας, στην ψηφιακή μας ατζέντα κ.λπ.». 
Ο Josef Weidenholzer, αντιπρόεδρος του S&D Group (Συμμαχία Φιλελευθέρων και Δημοκρατών), δήλωσε: «Η υπογραφή αυτής της διακήρυξης είναι ένα μεγάλο βήμα για να διασφαλίσουμε ότι όλοι θα έχουν ίσες ευκαιρίες».
Η Ulrike Lunacek, αντιπρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου, εκπροσωπώντας τους Greens/EFA Group (Πράσινοι/ Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία), τόνισε τα εξής: 
«Η συνάντηση αυτή είναι μια μεγάλη ευκαιρία για να κάτσουμε και να συζητήσουμε από κοινού για περαιτέρω μέτρα για τη στήριξη των ατόμων με αναπηρία. Δεν είναι μόνο στην εφαρμογή της Σύμβασης που η ευρωπαϊκή νομοθεσία έχει ήδη καθυστερήσει, αλλά και στην πρακτική υλοποίηση. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κάλεσε το Συμβούλιο αρκετές φορές να εγκρίνει γρήγορα την οδηγία για την ίση μεταχείριση, που ψηφίστηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο από το 2009. Αυτό σημαίνει ότι επίσης χρειάζεται αύξηση της προσβασιμότητας των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και των αντίστοιχων εγγράφων τους, σε άτομα με διάφορες αναπηρίες. Η ομάδα των Πρασίνων / EFA προσφέρει ήδη πληροφορίες στη νοηματική γλώσσα και υπότιτλους στην ιστοσελίδα της και συνεχώς προσπαθεί. Είμαστε πρόθυμοι να συνεργαστούμε στενά με το EDF προκειμένου να προωθήσουμε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, ιδίως στις κοινωνικές πολιτικές». 
Ο Syed Kamall, πρόεδρος της Ομάδας ECR (Κόμμα Ευρωπαίων Συντηρητικών και Μεταρρυθμιστών) υπογράμμισε τα εξής: «Η επίτευξη της πραγματικής ισότητας και των ίσων ευκαιριών για τα άτομα με αναπηρία είναι ένα θέμα που το νοιώθω κοντά μου. Πρέπει να κάνουμε ό, τι μπορούμε, τόσο πολιτικά όσο και προσωπικά για να γκρεμίσουμε τα εμπόδια που υπάρχουν στις κοινότητές μας και να δείξουμε ότι δεν υπάρχουν όρια στο τι μπορεί να επιτευχθεί».
Επισυνάπτεται η Διακήρυξη 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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