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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συλλαλητήριο αξιοπρέπειας, αλληλεγγύης, δύναμης των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους!

Από τη Θράκη μέχρι την Κρήτη και από το Ιόνιο μέχρι τα Δωδεκάνησα, σχεδόν από κάθε γωνιά της Ελλάδας, σύλλογοι ατόμων με αναπηρία και με χρόνιες παθήσεις και γονέων ατόμων με αναπηρία κατέφθασαν σήμερα Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου στην Αθήνα, για να διαδηλώσουν για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, για να φωνάξουν «Θέλουμε να ζήσουμε με αξιοπρέπεια!» και «Τίποτα για τα άτομα με αναπηρία χωρίς τα άτομα με αναπηρία»!
Η πορεία ξεκίνησε από την Ομόνοια για να καταλήξει στη Βουλή, με στάση στην Κλαυθμώνος, όπου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης απηύθυνε χαιρετισμό στον κόσμο: 
«Σήμερα στέλνουμε το μήνυμα ότι θέλουμε να ζήσουμε στη χώρα μας σε συνθήκες αξιοπρέπειας. Ζητάμε από την κυβέρνηση να διασφαλίσει την αξιοπρέπειά μας, την υγεία, την παιδεία, την πρόνοια, την εργασία, τα εισοδήματά μας. Ο αποκλεισμός, η φτωχοποίηση και οι διακρίσεις κυριεύουν τη ζωή μας. Ζητάμε από τον πρωθυπουργό να θεσπίσει επιτέλους στην Ελλάδα εθνικό πρόγραμμα δημόσιων πολιτικών που να προστατεύει τα πραγματικά δικαιώματα των ανθρώπων με αναπηρία σε αυτή τη χώρα. 
Και πριν την κρίση και σήμερα, αγωνιζόμαστε κάθε μέρα σύμφωνα με την εντολή που έχουμε από τον κόσμο που εκπροσωπούμε, για τα επιδόματα, την υγεία, τις συντάξεις, εκφράζοντας την αγωνία που νοιώθουμε όλοι οι πολίτες με αναπηρία. Έχουμε όμως και πρόταση για το πώς θα βγούμε από την κρίση, για το τι πρέπει να γίνει για τα άτομα με αναπηρία: διεκδικούμε εθνικό πρόγραμμα στρατηγικής για την αναπηρία, διεκδικούμε να μην υπάρξει ούτε λεπτό του ευρώ μείωσης στα επιδόματα, το μόνο που έχει απομείνει απείρακτο και διασφαλίζει ως ένα βαθμό την επιβίωσή μας. Τα επιδόματα είναι η πρώτη μας προτεραιότητα. Παράλληλα αυτή την περίοδο είναι και η συζήτηση για την ενοποίηση των κανόνων στο νέο ταμείο, το ΕΦΚΑ, για πολύ σημαντικά ζητήματα της αναπηρίας. Σας διαβεβαιώνω ότι το αναπηρικό κίνημα και εκεί, όρθιο, υπερήφανο δίνει τη μάχη του, με επάρκεια, με ισχυρή νομική υποστήριξη, για να καταστήσουμε σαφές ότι αυτά που ισχύουν στη χώρα είναι τα ελάχιστα που μπορεί να ισχύουν και πρέπει να διασφαλιστούν. 
Το αναπηρικό κίνημα είναι στιβαρό, ενωμένο, δυνατό, και θα είναι στην πρώτη γραμμή της αντίστασης, σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. Διεκδικούμε σε κάθε Δήμο της χώρας υπηρεσία για την αναπηρία, όπως και σε κάθε Περιφέρεια. Διεκδικούμε να ενταχθούν τα ΚΕΚΥΚΑμεΑ στους Δήμους και τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας στις Περιφέρειες, διεκδικούμε ένα τουλάχιστον ΚΔΑΠμεΑ σε κάθε Δήμο, διεκδικούμε με τις δικές μας δυνάμεις, χωρίς προστάτες, διεκδικούμε να μην μείνει απροστάτευτο ούτε ένα άτομο με αναπηρία!
Σας ζητάω να μεταφέρετε σε όλη τη χώρα, στα χωριά και στις πόλεις, το μήνυμα ότι τα άτομα με αναπηρία διεκδικούν αξιοπρέπεια, ισότητα, δικαιοσύνη! Τίποτα για εμάς χωρίς εμάς! Με την ενότητά μας, την αλληλεγγύη μας, την κατανόηση, την ποικιλομορφία, συνεχίζουμε δυνατά και αποφασισμένοι! 
[bookmark: _GoBack]Μολών λαβέ σε όποιον επιβουλεύεται τα κεκτημένα της αναπηρίας»!
Στη Βουλή ο πρόεδρος Ιωάννης Βαρδακαστάνης, επικεφαλής αντιπροσωπείας, είχε συναντήσεις στο Γραφείο του προέδρου της Βουλής και στα γραφεία των κομμάτων, όπου κατέθεσαν τη Διακήρυξη της 3ης Δεκέμβρη 2016 http://www.esaea.gr/publications/3rd-dec/3227-diakhryksh-3h-dekembrh-2016 καθώς και το αίτημα για τη διεξαγωγή συζήτησης εκτός ημερήσιας διάταξης στη Βουλή, παρουσία των κομμάτων και του πρωθυπουργού, με την ΕΣΑμεΑ, για τα ζητήματα της αναπηρίας.
Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία συναντήθηκε στο Μαξίμου με τον υπουργό Επικρατείας Χριστόφορο Βερναρδάκη, με εξουσιοδότηση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα. Η αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ παρουσίασε την κατάσταση που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία, ανέλυσαν το υπόμνημα προς τον πρωθυπουργό που είχε παραδοθεί τις προηγούμενες ημέρες 
http://www.esaea.gr/our-actions/parliament/3224-katartisi-kai-efarmogi-ethnikis-stratigikis-gia-tin-prostasia-ton-atomon-me-anapiria-kai-ton-dikaiomaton-toys
και εξέθεσαν τα βασικά ζητήματα: Εθνική Στρατηγική για την αναπηρία, προστασία των ατόμων με αναπηρία από την κρίση, νομοθεσία για την εργασία των ατόμων με αναπηρία κλπ.
Ο κ. Βερναρδάκης από την πλευρά του δεσμεύτηκε στα εξής:
· Συγκροτείται και ξεκινά εργασίες άμεσα διυπουργική επιτροπή για τα ζητήματα της αναπηρίας, με επικεφαλής τον ίδιο, που θα αντιμετωπίζει και τα τρέχοντα ζητήματα. 
· Γίνεται δεκτή η πρόταση της ΕΣΑμεΑ για τη δημιουργία νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για ένα νόμο πλαίσιο για την αναπηρία, με ορίζοντα να κατατεθεί στη Βουλή για συζήτηση στα τέλη Μαρτίου 2017, σε συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ και μετά από ευρεία διαβούλευση.
· Στις αρχές του 2017 θα πραγματοποιηθεί συνάντηση εργασίας με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και την ΕΣΑμεΑ.
Τέλος ο κ. Βερναρδάκης δεσμεύτηκε να θα μεταφέρει την πρόταση για συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης στη Βουλή. 
Φωτογραφικό υλικό
http://www.esaea.gr/multimedia/photos/02-12-2016-syllalitirio-axioprepeias-allileggyis-dynamis-ton-atomon-me-anapiria-kai-xronies-pathiseis 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
image1.png
EONIKH ZYNOMOZMONAIA NATIONAL CONFEDERATION
ATOMON ME ANATHPIA N OF DISABLED PEOPLE
“EXApeA” 7 “N.C.D.P.”

MEAox Toy Eveamaikoy ooporm & s o B MEMBER OF THE EUROPEAN
ATOMON ME ANATTHPIA .A.V DISABILITY FORUM





image2.png
E\. Bevigéhou 236, HhioGmon 16341 236 EL. Venizelou St., 16341 llioupoli, Greece
TnA. 210.9949837 - Fax 210.5238967 Tel. +30210.9949837 - Fax +30210.5238967
esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr esaea(@otenet.gr - Www.esaea.gr




