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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Η Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας σε κίνδυνο

[bookmark: _GoBack]Η Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας, η Οδηγία της ΕΕ που θα προωθήσει την προσβασιμότητα όλων των προϊόντων και των υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία στην Ευρώπη κινδυνεύει, και το EDF (Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία) καλεί τους ευρωβουλευτές να την στηρίξουν. Η ΕΣΑμεΑ, ως ιδρυτικό μέλος του Φόρουμ, του οποίου έχει και την προεδρεία, μέσω του προέδρου της Ιωάννη Βαρδακαστάνη, απευθύνει κάλεσμα στους Έλληνες Ευρωβουλευτές να μην αφήσουν αυτό να συμβεί. 
Το EDF εργάζεται σκληρά ώστε αυτή η Πράξη όταν εγκριθεί να είναι ένα φιλόδοξο, με νόημα, και προοδευτικό περιεχόμενο, αλλά τα πράγματα είναι πολύ δύσκολα: αγωνιζόμαστε εναντίον ισχυρών παικτών της βιομηχανίας καθώς και κρατών μελών που διστάζουν να εισάγουν πρόσθετους κανόνες σε καιρούς ευρωσκεπτικισμού. 
Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συνυπάρχει μια ευρεία γκάμα πολιτικών απόψεων- από αυτούς που εστιάζουν σαφώς στη βιομηχανία και οι οποίοι πιστεύουν ότι η προσβασιμότητα είναι ένα ακριβό «βάρος», σε εκείνους τους πολιτικούς που αγωνίζονται με πάθος για μια ισχυρή Πράξη Προσβασιμότητας.
Δυστυχώς, ο αρμόδιος εισηγητής - βουλευτής έγραψε μια απογοητευτική έκθεση, η οποία εμπίπτει στην πρώτη κατηγορία πολιτικών. Η ΕΣΑμεΑ και το EDF ζητάνε από τους Ευρωβουλευτές να στηρίξουν την προσβασιμότητα στην ΕΕ ψηφίζοντας μια σειρά τροπολογιών, ώστε να ωφεληθούν τα 80 εκ. πολίτες με αναπηρία στην Ευρώπη υπό το πρίσμα της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Άτομα με Αναπηρία.
Η επιστολή 
http://esamea.gr/our-actions/rest-actions/3299-gia-to-sxedio-ekthesis-tis-epitropis-imco-gia-tin-eyropaiki-praxi-prosbasimotitas 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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