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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τιμή για την ΕΣΑμεΑ η βράβευση από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες
"Integrating children with disabilities" 
Μεγάλη τιμή ήταν για την ΕΣΑμεΑ το βραβείο που απένειμε στον πρόεδρό της Ιωάννη Βαρδακαστάνη η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, την Παρασκευή 23 Μαρτίου, για την ιδέα του έργου «Σχεδιάζοντας μαζί: Ενδυναμώνοντας τους πρόσφυγες με αναπηρία», που υλοποιεί η ΕΣΑμεΑ, με τη συμβολή της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (ελληνικό και αγγλικό δελτίο τύπου).
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει στόχο να αναδείξει και να καταγράψει τα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, καθώς και στο να συμβάλει στην ενδυνάμωση αυτών των ομάδων ώστε να μπορούν οι ίδιες να διεκδικούν αποτελεσματικά τα δικαιώματά τους.
Ο κ. Βαρδακαστάνης, αναφερόμενος στη μεγάλη τιμή που έγινε στην ΕΣΑμεΑ, τόνισε ότι είναι υψίστης σημασίας η αναγνώριση της δουλειάς της ΕΣΑμεΑ με τη σφραγίδα της Ύπατης Αρμοστείας: " Η ΕΣΑμεΑ από την έναρξη της προσφυγικής κρίσης με αλλεπάλληλες επιστολές προς την Κυβέρνηση, στον Επίτροπο Μετανάστευσης της ΕΕ και στις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις και εκκλήσεις στις οργανώσεις και τους διεθνείς οργανισμούς φωνάζει ότι τα άτομα αυτά αντιμετωπίζουν πολλαπλές διακρίσεις και γίνονται ακόμη ευκολότερα θύματα και έρμαια της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και των κυκλωμάτων που λυμαίνονται τους πρόσφυγες. Ζητάμε ιδιαίτερη μέριμνα για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες με αναπηρία, με εξειδικευμένο προσωπικό στο Συντονιστικό Κέντρο Διαχείρισης Προσφυγικών Ροών, στις δομές υποδοχής και περίθαλψης καθώς και τάχιστη εκπαίδευση των λιμενικών και αστυνομικών αρχών που έχουν την πρώτη επαφή με τους πρόσφυγες. Συνεχίζουμε να πιέζουμε για εξειδικευμένη μέριμνα για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και για τις οικογένειές τους, για σεβασμό και για προστασία των δικαιωμάτων τους". 
Το βραβείο απένειμε στον κ. Βαρδακαστάνη ο κ. Philippe Leclerc, Αντιπρόσωπος Ύπατης Αρμοστείας ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα.
NCDP Greece receives Award by UNHCR 
It is a great honor for NCDP to be awarded for the submission of the winning idea “Integrating Children with Disabilities”. of the “Project Urban Refugee Children- Innovation Challenge” of UNHCR. On Friday, March 23, Yannis Vardakastanis, president of NCDP received the award for the idea of the programme "Designing Together: Strengthening Refugees with Disabilities", implemented by NCDP, with the contribution of the UNHCR. 
This specific programme aims to highlight the particular problems faced by refugees and asylum seekers with disabilities and chronic diseases and their families and to help strengthen these groups so that they can effectively assert their rights.
Mr. Vardakastanis, referring to the great honor given to the NCDP, stressed out the importance of recognizing the work of the NCDP with the stamp of the UNHCR: "Since the beginning of the refugee crisis NCDP tried to raise awareness with official letters to the Government, to the Commissioner EU for the immigration,  to  the European governments and organizations, in order to make clear that these people face multiple discriminations and easily become victims of poverty, exclusion and refugees' circuits. We seek special care for refugees and immigrants with disabilities with specialized staff at the Refugee Resource Management Co-ordination Center, reception and care structures as well as the rapid training of the port and police authorities who have the first contact with them. We continue to push for specialized care for people with disabilities and chronic diseases and for their families, for respect and protection of their rights ".
Philippe Leclerc, UN High Commissioner for Refugees in Greece presented Yannis Vardakastanis the award.



Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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