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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στον ΟΗΕ ο Ι. Βαρδακαστάνης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία 
#COSP11, #CRPD
Στην Νέα Υόρκη, για το διάστημα 11-14 Ιουνίου, στην 11η Διάσκεψη των κρατών μερών της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία (Conference of States Parties to the CRPD' - COSP), θα βρίσκεται ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητά του ως πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) και ως μέλος της αντιπροσωπείας της ΕΟΚΕ (Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή) στην οποία είναι αντιπρόεδρος της Ομάδας 3. 
Στο πλαίσιο της COSP ο κ. Βαρδακαστάνης θα πραγματοποιήσει συναντήσεις με αξιωματούχους του ΟΗΕ και της ΕΕ καθώς και των κρατών- μελών της Σύμβασης και θα δώσει ομιλίες σε επιμέρους εκδηλώσεις.
Το πρόγραμμα του κ. Βαρδακαστάνη παρατίθεται παρακάτω. Θα ακολουθήσουν δελτία Τύπου και φωτογραφικό υλικό.
Δευτέρα 11 Ιουνίου
Ομιλητής στο Civil Society Forum: Ημέρα συζήτησης σχετικά με το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία να καλούνται να γνωμοδοτούν εκ του σύνεγγυς και να συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και παρακολούθησης, μέσω των αντιπροσωπευτικών τους οργανώσεων, σύμφωνα με τα άρθρα 4 (3) και 33 (3)) της Σύμβασης. Το άρθρο 4 (3) συγκεκριμένα γράφτηκε μετά από εισήγηση του κ. Βαρδακαστάνη, που έκανε δεκτή η πρόεδρος της Επιτροπής για τη Σύμβαση.
Τρίτη 12 Ιουνίου
Ομιλία στη συνεδρίαση με θέμα: "Η Αναπηρία στο στάδιο της αστάθειας στον αραβικό κόσμο: η ασφάλεια των ατόμων με αναπηρία σε καταστάσεις σύγκρουσης και υπερβολικής βίας"
Τετάρτη 13 Ιουνίου 
Συνάντηση με τον επικεφαλής της  μόνιμης αντιπροσωπείας της ΕΕ στον ΟΗΕ, μαζί με την αντιπροσωπεία της ΕΟΚΕ. 
Ομιλία σε εκδήλωση που διοργανώνουν το EDF και η ΕΟΚΕ: " Προωθώντας τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, μέσω του κοινωνικού διαλόγου".
Ομιλία στην εκδήλωση της Fundacion ONCE: "Νέοι τρόποι απασχόλησης και κοινωνικής ένταξης, ώστε να μην μείνει κανένας εκτός". 
Τετάρτη 14 Ιουνίου
Ομιλία στην παράλληλη εκδήλωση που διοργανώνει η Επιτροπή για την Σύμβαση "Για την ουσιαστική Συμμετοχή",  εκπροσωπώντας την Παγκόσμια Οργάνωση Αναπηρίας (IDA), καθώς και το EDF και την ΕΟΚΕ. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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