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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Στην Κοζάνη 14 & 15 Σεπτεμβρίου ο Ι. Βαρδακαστάνης
14/9 Συνέντευξη Τύπου, 15/9 Ημερίδα
Το διήμερο 14 και 15 Σεπτεμβρίου αντιπροσωπεία της Εκτελεστικής Γραμματείας και της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Δυτικής Μακεδονίας, με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνη, θα βρίσκεται στην Κοζάνη και θα πραγματοποιεί συναντήσεις και επισκέψεις σε φορείς. 
Την Παρασκευή 14/9 θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις με τον Περιφερειάρχη Θεόδωρο Καρυπίδη (9 π.μ.),  με τον δήμαρχο Λευτέρη Ιωαννίδη στις 12.30 μ.μ. και στη συνέχεια με φορείς του αναπηρικού κινήματος της περιοχής.
Στις 11 το πρωί ο κ. Βαρδακαστάνης θα δώσει συνέντευξη Τύπου στο ΚΔΗΦ ΑμεΑ "Ταξιδευτές της Ελπίδας", Κοινότητα Αργίλου-  παρακαλείσθε για την κάλυψη. Θα υπάρξει ενημέρωση για όλα τα σοβαρά θέματα της Αναπηρίας.
Το απόγευμα της Παρασκευής θα ξεκινήσει η συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΕΣΑμεΑ, ενώ το πρωί του Σαββάτου θα πραγματοποιηθεί ημερίδα του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας της ΕΣΑμεΑ στην Πτολεμαΐδα, από τις 09:15π.μ. - 13:00μ.μ.  στο ξενοδοχείο «ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ» (3ο χλμ. Ε.Ο. Πτολεμαΐδας - Φλώρινας). 
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα συνεχιστεί και θα λήξει η συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΕΣΑμεΑ. 



Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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