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ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ΤΗΣ ΕΣΑμεΑ
Αθήνα
: 	03.09.2019
Αρ. Πρωτ.: 	1147

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 4 το μεσημέρι ώρα Ελλάδας
Στο πλαίσιο της εξέτασης της Ελλάδας από την Επιτροπή του ΟΗΕ για τη Σύμβαση των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία, που λαμβάνει χώρα αυτές τις μέρες στη Γενεύη, και όπου η Ε.Σ.Α.μεΑ. κατέθεσε την Εναλλακτική της Έκθεση, η αντιπροσωπεία της, που αποτελείται από τους κ.κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, πρόεδρο Ε.Σ.Α.μεΑ., Κώστα Γαργάλη, ταμία, Φωτεινή Ζαφειροπούλου, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ε.Σ.Α.μεΑ. και Αντωνία Παυλή, ερευνήτρια του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας της Ε.Σ.Α.μεΑ., είχε συνεχείς επαφές. 
Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων το σοβαρό θέμα της αποϊδρυματοποίησης και τονίστηκε για ακόμη μία φορά ότι πρέπει να προχωρήσουν γρηγορότερα οι διαδικασίες ώστε να ξεριζωθούν τα φαινόμενα τύπου Λεχαινών. Επίσης συζητήθηκαν οι συνέπειες της ελληνικής κρίσης στην κατάσταση που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στη χώρα μας, όπως και ζητήματα Αυτόνομης Διαβίωσης, εργασιακά θέματα των ατόμων με αναπηρία κλπ. 
Στις 4 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος, η αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Α.μεΑ. θα παρακολουθεί το διάλογο μεταξύ της Επιτροπής του ΟΗΕ και της αντιπροσωπείας της ελληνικής κυβέρνησης σχετικά με την πορεία υλοποίησης της Σύμβασης στη χώρα μας, καθώς και την κατάσταση που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στην Ελλάδα. Αυτή η συνεδρίαση θα μεταδοθεί ζωντανά και θα μπορείτε να την παρακολουθήσετε και από το facebook της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ο διάλογος θα συνεχιστεί, όπως και η ζωντανή μετάδοσή του, την Τετάρτη στις 11 το πρωί ώρα Ελλάδας. 

Περισσότερες πληροφορίες: paratiritirioanapirias.gr, esamea.gr και espa.gr
Η Πράξη «Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας» συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) στους Άξονες Προτεραιότητας: 1 «Συστημικές Παρεμβάσεις των θεσμών της αγοράς εργασίας και της πρόνοιας», 4 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας» και 5 «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020»
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