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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης στη Γενεύη για τη συνεδρίαση της Παγκόσμιας Οργάνωσης για την Αναπηρία
Στη Γενεύη βρίσκεται για το τριήμερο 27-28-29 Ιανουαρίου και κήρυξε την έναρξη των εργασιών της συνεδρίασης της ΓΣ της Παγκόσμιας Οργάνωσης για την Αναπηρία (IDA) ο πρόεδρός της και πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης.
Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις που ψηφίζονται λαμβάνονται σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη εποχή για το αναπηρικό κίνημα παγκοσμίως. Συζητήθηκαν μεταξύ άλλων η εξέλιξη της υλοποίησης της Σύμβασης των ΗΕ για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (UN PRPD), η συνάντηση υψηλού επιπέδου για την Αναπηρία και την Ανάπτυξη του ΟΗΕ, η Συνδιάσκεψη των κρατών που κύρωσαν τη Σύμβαση καθώς και θέματα αναφορικά με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. 
«Η IDA επιδιώκει με συστηματικό τρόπο την ένταξη των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και της Σύμβασης σε όλες τις πολιτικές που εκπονούνται από τον ΟΗΕ και τους οργανισμούς του σε παγκόσμιο επίπεδο. Η περίοδος αυτή απαιτεί και προϋποθέτει την πλήρη κινητοποίηση του αναπηρικού κινήματος σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Το “Τίποτα για τα άτομα με αναπηρία χωρίς τα άτομα με αναπηρία”, δεν είναι αυτονόητο και πρέπει διαρκώς να διεκδικείται», τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Βαρδακαστάνης. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

