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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επιτέλους πάρτε μέτρα προστασίας εδώ και τώρα για τους εκπαιδευτικούς με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τους εκπαιδευτικούς που προστατεύουν ΑμεΑ 
Επιστολή διαμαρτυρίας έστειλε για άλλη μια φορά η ΕΣΑμεΑ προς την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας ζητώντας με σαφή και έντονο τρόπο την άμεση λήψη μέτρων για την προστασία των εκπαιδευτικών με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και των εκπαιδευτικών που προστατεύουν ΑμεΑ.
Η ΕΣΑμεΑ με σειρά επιστολών έχει μεταφέρει τις έντονες, δίκαιες και αιτιολογημένες διαμαρτυρίες που έχει δεχτεί όλο αυτό το χρονικό διάστημα από ολόκληρη την Ελλάδα, από συλλόγους, εκπαιδευτικούς φορείς, από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, καθώς και από εκπαιδευτικούς που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία, οι οποίοι είναι αγανακτισμένοι από τη διαπίστωση της χαμηλής μοριοδότησης που λαμβάνουν στο νέο σύστημα προσλήψεων, που δεν μπορούν να διοριστούν κοντά στον τόπο μόνιμης κατοικίας τους.
Αυτό το νέο σύστημα προσλήψεων που προωθεί η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, σε συνδυασμό με την υποχρέωση των νεοδιοριζόμενων να υπηρετήσουν για 2 χρόνια στην οργανική τους θέση, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 62 του ν. 4589/2019, έχει φέρει σε απόγνωση τους εκπαιδευτικούς με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και τους εκπαιδευτικούς που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία.
Το υπουργείο Παιδείας δείχνοντας το πιο σκληρό του πρόσωπο καταργεί, με την 104627/ΓΔ5 υπουργική απόφαση, όλα τα κοινωνικά κριτήρια που αφορούσαν στην τοποθέτηση των αναπληρωτών στα σχολεία, χωρίς να εξαιρεί ούτε τους εκπαιδευτικούς με μεσογειακή αναιμία και σκλήρυνση κατά πλάκας ούτε τους γονείς με ανάπηρο τέκνο οι οποίοι είχαν προτεραιότητα στην τοποθέτηση.
Παραμερίζει την προηγούμενη ευεργετική γι΄ αυτές τις κατηγορίες εκπαιδευτικών νομοθεσία, χωρίς να λαμβάνει υπόψη της τις ανάγκες των εκπαιδευτικών αυτών σε άμεση πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
Με την επιστολή της η ΕΣΑμεΑ διεκδικεί από την υπουργό Παιδείας να προβλεφθεί έστω και τώρα ρύθμιση ώστε κατά την τοποθέτηση των εκπαιδευτικών ΕΕΠ και ΕΒΠ με αναπηρία ή χρόνια πάθηση όσων προστατεύουν άτομο με αναπηρία σε σχολική μονάδα, να λαμβάνεται υπόψη και ο τόπος κατοικίας τους καθώς και να μην τοποθετούνται σε πολλαπλές σχολικές μονάδες, λόγω δυσκολιών μετακίνησης που μπορεί να αντιμετωπίζουν και επιβάρυνση της υγείας τους.
Επίσης η ΕΣΑμεΑ ζητά να μην ισχύσει ο χρονικός περιορισμός της παρ. 5 του άρθρου 62 του ν. 4589/2019 για απόσπαση ή μετάθεση σε εκπαιδευτικούς ΕΕΠ και ΕΒΠ με αναπηρία ή χρόνια πάθηση και σε όσους προστατεύουν άτομο με βαριά αναπηρία.
Τέλος, όσον αφορά στη διαδικασία τοποθέτησης, θα πρέπει οι νεοδιόριστοι αλλά και οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ΕΕΠ και ΕΒΠ με αναπηρία, χρόνια πάθηση και όσοι προστατεύουν άτομο με αναπηρία να έχουν προτεραιότητα στην τοποθέτηση στο νομό όπου θα κληθούν να υπηρετήσουν.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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