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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ουσιαστική προστασία της αναπηρικής οικογένειας 
Προτάσεις για την προστασία των εισοδημάτων συνταξιούχων ΑμεΑ και μελών των οικογενειών του καθώς και εργαζόμενων ΑμεΑ και μελών των οικογενειών του δημοσίου τομέα, ΔΕΚΟ, ΟΤΑ Α΄ και Β Βαθμού καταθέτει η ΕΣΑμεΑ, ενόψει της συζήτησης στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής του νομοσχεδίου του υπουργείου Οικονομικών «Επενδυτικά εργαλεία ανάπτυξης, παροχή πιστώσεων και άλλες διατάξεις». Παράλληλα τονίζει ότι είναι υψίστης σημασίας για την επιβίωση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους η αποδοχή των προτάσεων της Συνομοσπονδίας που αφορούν στη  συμπλήρωση/τροποποίηση/βελτίωση των διατάξεων του ν. 4093/2012 και των Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου όπως κυρώθηκαν με την ψήφιση του ν. 4111/2013.
Οι εργαζόμενοι που ανήκουν στον αναπηρικό χώρο είναι αυτοί που δεν έχουν προστατευτεί από τις μειώσεις προηγούμενων εφαρμοστικών νόμων, και ως εκ τούτου έχουν υποστεί δραματικές μειώσεις στα εισοδήματά τους.
Ταυτόχρονα η ΕΣΑμεΑ καταθέσει προτάσεις για φορολογικά και τελωνειακά θέματα που αναφέρονται στο νομοσχέδιο: Τονίζει ότι η ρύθμιση βάσει της οποίας ορίζεται ότι δεν γίνονται δεκτές οι γνωματεύσεις άλλων υγειονομικών επιτροπών θα δημιουργήσει εκρηκτικό πρόβλημα σε δικαιούχους οι οποίοι διαθέτουν ήδη  γνωμάτευση υγειονομικής επιτροπής της οποίας δεν έχει λήξει η χρονική ισχύς της. Θα πρέπει οι συντάκτες των νομοθετικών ρυθμίσεων να λάβουν σοβαρά υπόψη τους την αδυναμία του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας να ανταπεξέλθει στις χιλιάδες αιτήσεις που κατατίθενται, οι οποίες αυξάνονται ταχείς ρυθμούς. Η αποδοχή γνωματεύσεων των οποίων δεν έχει λήξει η ισχύς τους αποτελεί πρόταση με την οποία προστατεύεται η ήδη προβληματική λειτουργία των ΚΕΠΑ  και ταυτόχρονα η εφαρμογή ευνοϊκών ρυθμίσεων για τους δικαιούχους.
Το εθνικό αναπηρικό κίνημα απαιτεί την προστασία της αναπηρικής οικογένειας από τη συνεχή και εντεινόμενη οικονομική κρίση.
Η επιστολή με τις προτάσεις αναλυτικά επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

