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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Νέος βάρβαρος φόρος;
Αναστάτωση έχει προκληθεί στους πολίτες με αναπηρία, χρόνια πάθηση και τις οικογένειές τους από εκτενή δημοσιεύματα στον έγγραφο και ηλεκτρονικό τύπο, τα οποία αναφέρουν ότι με νέα νομοθετική ρύθμιση που τίθεται σε ισχύ θα φορολογηθούν και οι πάσης φύσης ιατρικές δαπάνες και επιδόματα που λαμβάνουν οι ασφαλισμένοι από τα ασφαλιστικά τους ταμεία.
Η ΕΣΑμεΑ ζητά ΑΜΕΣΑ από το υπουργείο Οικονομικών συγκεκριμένες και έγκυρες  απαντήσεις, διότι εάν αληθεύει ότι το νέο αυτό μέτρο βασίζεται σε νέα νομοθετική ρύθμιση, τότε είναι βέβαιο ότι οι όλοι οι πολίτες και πρωτίστως οι πολίτες με αναπηρία της χώρας θα υποστούν ένα από τα πιο βάρβαρα και απεχθή οικονομικά μέτρα που έχουν επιβληθεί μέχρι σήμερα. 

Οι δαπάνες που καλύπτουν τα ασφαλιστικά ταμεία για λογαριασμό των ασφαλισμένων, οι οποίοι καταβάλλουν ασφαλιστικές εισφορές στα ταμεία τους, αφορούν αν όχι όλους, την πλειονότητα όμως των ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων που λαμβάνουν σε μηνιαία βάση φαρμακευτική - θεραπευτική αγωγή και κάνουν χρήση αναλωσίμου υγειονομικού υλικού. Εάν ευσταθούν τα δημοσιεύματα είναι βέβαιο ότι το φορολογικό σύστημα θέτει στο στόχαστρό του τους πλέον οικονομικά αδύναμους πολίτες της χώρας και καταργεί εντέχνως και αυτομάτως το δημόσιο χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος.
Ποιοι θα φορολογηθούν; Νεφροπαθείς που καλύπτουν τα ασφαλιστικά ταμεία τη φαρμακευτική τους αγωγή; Οι δαπάνες που καταβάλλουν τα ασφαλιστικά ταμεία για τη φαρμακευτική αγωγή και το αναλώσιμο υλικό χρονίως πασχόντων όπως οι θαλασσαιμικοί, ινσουλινοεξαρτώμενοι διαβητικοί, καρκινοπαθείς, άτομα με κινητική αναπηρία, σκλήρυνση κατά πλάκας και λοιπές κατηγορίες; Θα φορολογηθούν επιδόματα όπως το επίδομα αεροθεραπείας που λαμβάνουν νεφροπαθείς ή μεταμοσχευμένοι από τα ασφαλιστικά τους ταμεία;
Ένα τέτοιο μέτρο συνιστά Βαρβαρότητα.

Η επιστολή προς το υπουργείο Οικονομικών επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

