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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άμεση αποκατάσταση των εργαζομένων με αναπηρία του Καζίνου Ρίου - σε κίνδυνο η επιβίωσή τους   
Τη διαμαρτυρία της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων, (Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. και Ν.Ι.Ν.) σχετικά με το σοβαρό ζήτημα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους που εργάζονται στο Καζίνο, το οποίο βρίσκεται εντός των εγκαταστάσεων του ξενοδοχείου Πόρτο Ρίο, προωθεί με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ στο υπουργείο Εργασίας.
Όπως επισημαίνει και η Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. και Ν.Ι.Ν., εργαζόμενοι της επιχείρησης του Καζίνο, λόγω των χρόνιων οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η εν λόγω επιχείρηση, λαμβάνουν από το 2010, ένα μικρό ποσό έναντι του μισθού τους. Από τα μέσα Ιουλίου 2022, η προαναφερόμενη επιχείρηση έχει διακόψει τη λειτουργία της λόγω αναγκαστικής κατάσχεσης του εξοπλισμού της και έχει προβεί σε οριστική διακοπή πληρωμών, με αποτέλεσμα να μην λαμβάνουν οι εργαζόμενοι ούτε μέρος της μισθοδοσίας τους, αντιμετωπίζοντας σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης. 
Μεταξύ των εργαζόμενων υπάρχουν τέσσερα άτομα με αναπηρία και ένας αδελφός  ατόμου με αναπηρία που είχαν προσληφθεί με τον ν. 2643/98 και οι οποίοι, από τον Ιούνιο του 2021 όχι μόνο δεν λαμβάνουν μισθό, αλλά δεν έχουν επικολληθεί και τα ένσημα που δικαιούνται, με αποτέλεσμα να υπάρχει άμεσος κίνδυνος να ανασταλεί η ασφαλιστική τους ικανότητα με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και την επιβίωση των ίδιων και των οικογενειών τους.
Το γεγονός αυτό έρχεται σε αντίθεση με τις επιταγές της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, την οποία η χώρα μας μαζί με το προαιρετικό πρωτόκολλό της επικύρωσε με το Ν.4074/12 και ως εκ τούτου οφείλει να θέσει σε εφαρμογή σε εθνικό επίπεδο, όπου στο άρθρο 28 «Ικανοποιητικό επίπεδο διαβίωσης και κοινωνική προστασία» αναφέρεται ότι τα Κράτη Μέλη οφείλουν να διασφαλίζουν ότι τα ΑμεΑ θα έχουν ένα ικανοποιητικό επίπεδο διαβίωσης για τα ίδια και τις οικογένειές τους και να φροντίζουν για τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους.                    
Η ΕΣΑμεΑ και οι οργανώσεις της διεκδικούν όχι μόνο να καταβληθούν τα δεδουλευμένα όλων των προηγούμενων ετών, αλλά και οι εργαζόμενοι που είχαν προσληφθεί με τον ν. 2643/98 να τοποθετηθούν κατά προτεραιότητα σε άλλες θέσεις εργασίας. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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