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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 4 ώρες στην ουρά - Μήνες στην αναμονή για την απόδοση δαπανών
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. μεταφέρει την αγωνία των ασφαλισμένων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που προέρχονται από όλα τα ταμεία που έχουν ενταχθεί στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., πλην του ΙΚΑ, μετά την υιοθέτηση των νέων οδηγιών για την απόδοση δαπανών ως προς τις παροχές σε είδος, μετακινήσεις κ.λπ. στους ασφαλισμένους.
Νέα προβλήματα καλούνται να αντιμετωπίσουν οι ασφαλισμένοι με αναπηρία και χρόνια πάθηση, οι οποίοι αναγκάζονται κάθε μήνα να προσέρχονται στις αρμόδιες υπηρεσίες για να καταθέτουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την απόδοση των δαπανών αγοράς που αφορά σε αναλώσιμα υλικά , υγειονομικό υλικό, δαπάνες μετακίνησης αιμοκαθαρομένων κ.λπ. 
Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στους ασφαλισμένους μεγάλων πόλεων. Αρκεί η επίσκεψη των αρμοδίων στην ΥΠΑΔ Αθηνών επί της οδού Αχαρνών για να δουν   ασφαλισμένους οι οποίοι στέκονται στην ουρά επί 3-4 ώρες για να καταθέσουν τα δικαιολογητικά τους. Μεταξύ αυτών των ασφαλισμένων όλων των ασφαλιστικών ταμείων άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις οι οποίοι αναμένουν ακόμα την απόδοση δαπανών που έχουν καταβάλλει εδώ και μήνες.
Η αδυναμία των ασφαλιστικών ταμείων έως και σήμερα, η οποία συνεχίζεται με τον ίδιο ρυθμό και από τον Ε.Ο.Π..Υ.Υ. να αποδίδουν τη δαπάνη με συνέπεια στους ασφαλισμένους έχει φέρει σε οικονομική απόγνωση τους ασφαλισμένους με αναπηρία και χρόνια πάθηση. Ασφαλισμένοι του ΟΠΑΔ και του ΟΓΑ  αναμένουν προ της ίδρυσης ΕΟΠΥΥ την απόδοση δαπανών αγοράς αναλωσίμων υλικών και λοιπών υπηρεσιών. Πώς θα μπορέσει να καλύψει το κόστος αγοράς αναλωσίμων υλικών του κάθε μήνα το άτομο με μεσογειακή αναιμία ή ο νεφροπαθής που υποβάλλεται σε περιτοναϊκή κάθαρση ή ο ινσουλινοεξαρτώμενος που κάνει χρήση αντλίας ινσουλίνης; Ομοίως ο αιμοκαθαρόμενος πως θα μπορέσει να καλύψει τις δαπάνες μετακίνησής του τους επόμενους μήνες όταν δεν αποδίδεται η δαπάνη σε τακτά χρονικά διαστήματα; 
Φτάνει πια! Οι «μεταρρυθμίσεις» δεν μπορεί να γίνονται άνευ σχεδιασμού προκαλώντας περισσότερα προβλήματα στους ασφαλισμένους. Για το νέο σύστημα απόδοσης δαπανών θα έπρεπε ήδη να είχε προβλεφτεί επαρκή στελέχωση των ΥΠΑΔ των πόλεων που εξυπηρετούν την πλειονότητα των ασφαλισμένων. 
Η λήψη μέτρων για να σταματήσει η ταλαιπωρία που διαφαίνεται από την πρώτη στιγμή λειτουργίας του νέου συστήματος απαιτεί πολιτική βούληση και συγκεκριμένο σχέδιο. Διαφορετικό τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις θα ζήσουν ανάλογες καταστάσεις με το ΚΕΠΑ.
Η επιστολή προς το υπουργείο Υγείας επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

