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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.:  Προσβασιμότητα στο Διαδίκτυο 
Συνάντηση με τον Ευρωβουλευτή των Γερμανών Φιλελευθέρων (FDP) Γιώργο Χατζημαρκάκη, εισηγητή στην Οδηγία της ΕΕ για την προσβασιμότητα στο Διαδίκτυο θα έχει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF (Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία) Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Τρίτη 9 Απριλίου, στις Βρυξέλλες.
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα διεκδικεί ένα ενιαίο νομικό και τεχνικό πλαίσιο για την προσβασιμότητα στο διαδίκτυο, τη διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής της νομοθετικής πρότασης για την κάλυψη των ιστοσελίδων και δικτυακών τόπων όλων των φορέων του δημόσιου τομέα, καθώς και υπηρεσίες προσιτές στο κοινό.
Την ίδια ημέρα ο κ. Βαρδακαστάνης θα μιλήσει σε ημερίδα στην έναρξη της παρουσίασης του 3ου Τόμου της Επιθεώρηση της Νομοθεσίας και της Έρευνας για την Αναπηρία (European Yearbook on Disability Law & Research Colloquium). Ο κ. Βαρδακαστάνης θα εξηγήσει γιατί η Κοινωνία των Πολιτών μετασχηματίζει το πεδίο της έρευνας: μια περιεκτική ευρωπαϊκή έρευνα μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την ενεργό συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία και των αντιπροσωπευτικών οργανώσεών τους, στο πλαίσιο που έχει θέσει η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

