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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Οργή για τις νέες καθυστερήσεις στα προνοιακά!
Για πολλοστή φορά δοκιμάζεται η αξιοπιστία της Πολιτείας, με τις νέες καθυστερήσεις διαδικαστικού χαρακτήρα στην καταβολή προνοιακών επιδομάτων στους δικαιούχους με αναπηρία.
Αιτία της νέας εμπλοκής στην ανωτέρω διαδικασία είναι ότι οι Επίτροποι δεν προχωρούν στην έγκριση της δαπάνης εάν δεν έχει ολοκληρωθεί και δεν έχει ο εγκριθεί ο προϋπολογισμός από τα Δημοτικό Συμβούλιο του οικείου Δήμου που είναι υπεύθυνος για την καταβολή των επιδομάτων. 

Η διαιώνιση ενός δαιδαλώδους γραφειοκρατικού μηχανισμού απειλεί την επιβίωση χιλιάδων δικαιούχων ενός επιδόματος που αποτελεί για την πλειονότητα το μοναδικό μέσο επιβίωσής τους. Μόνο οργή μπορούμε να νιώσουμε και έντονη διαμαρτυρία μπορούμε να εκφράσουμε για την ανεπάρκεια που επιδεικνύεται σε τόσο ζωτικής σημασίας θέματα στην παρούσα σκληρή οικονομική εποχή που διανύει η χώρα. 
Η ΕΣΑμεΑ απέστειλε για το θέμα επείγουσα επιστολή στον υπουργό Εσωτερικών και στον πρόεδρο της ΚΕΔΕ και ζητά εδώ και τώρα Λύση!
Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

