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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 1η Συνάντηση εταίρων «Αγία Νάπα - Ρέθυμνο : Καθολικά προσβάσιμες πόλεις»
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο 14 και 15 Μαρτίου η πρώτη συνάντηση των εταίρων για την υλοποίηση του έργου με τίτλο «Αγία Νάπα - Ρέθυμνο : Καθολικά προσβάσιμες πόλεις», του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας «Ελλάδα- Κύπρος 2007 – 2013, Άξονας 2, Επενδύουμε στο κοινό μας μέλλον». 
Η κήρυξη των εργασιών της συνάντησης έγινε από τον δήμαρχο Αγίας Νάπας Ιωάννη Καρούσο, ο οποίος τόνισε την ιδιαίτερη συμβολή, τόσο των Προγραμμάτων Διασυνοριακής Συνεργασίας, όσο και του συγκεκριμένου Έργου στη βελτίωση των τουριστικών υποδομών και υπηρεσιών.
Στη συνάντηση συμμετείχαν αντιπροσωπείες των δύο εταίρων που συμμετέχουν στην υλοποίηση του έργου, του Δήμου Ρεθύμνου και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία. Στόχος του έργου είναι η βελτίωση της προσβασιμότητας σε χώρους και υπηρεσίες του Δήμου Αγίας Νάπας και του Δήμου Ρεθύμνης προς όφελος των δημοτών και επισκεπτών με αναπηρία.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

