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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Μετά από ενέργειες Ε.Σ.Α.μεΑ.  - Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.μεΑ. ενισχύεται ο θεσμός των ΣΥΔ 
Μετά από μεγάλους αγώνες και πολύμηνες προσπάθειες της ΕΣΑμεΑ, της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και όλων των φορέων τους, υπεγράφη επιτέλους η ΚΥΑ για τον καθορισμό του ύψους του ειδικού νοσηλίου στις Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ), η δημιουργία δηλαδή ενός πλαισίου μόνιμης χρηματοδότησης, με τη λήξη της χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ. 

Οι ίδιες οι Στέγες είναι μια από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις των γονέων και του αναπηρικού κινήματος: στις ΣΥΔ διαμένουν συνήθως άτομα με νοητική αναπηρία και σύνδρομο Down, με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, όπου με το κατάλληλο εξειδικευμένο υποστηρικτικό προσωπικό μπορούν να σχεδιάζουν και να διαχειριστούν μόνοι τους την καθημερινότητά τους, να χτίσουν το μέλλον τους και να έχουν μια ασφαλή και αξιοπρεπή διαβίωση, όταν οι γονείς τους ή η οικογένειά τους δεν θα μπορούν να είναι κοντά τους για να τους φροντίζουν. Πρόκειται για την πλέον πρωτοποριακή μέριμνα, που στόχο έχει την ενίσχυση της συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία σε καθημερινές δραστηριότητες στην κοινότητα, την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αυτονόμησή τους, την κοινωνική αποκατάσταση και ένταξη, ενάντια σε λογικές ασυλοποίησης και κοινωνικού απομονωτισμού.
Σκοπός και στόχος της ΕΣΑμεΑ, της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και του αναπηρικού κινήματος είναι η καθιέρωση ουσιαστικών προϋποθέσεων βιωσιμότητας και ενίσχυσης αυτού του θεσμού, παρά την οικονομική κρίση και τα συνεχή εμπόδια. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

