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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στην Εθνική Επιτροπή Απασχόλησης
Mε κεντρικό θέμα την εκπόνηση εθνικού σχεδίου για την αντιμετώπιση της ανεργίας συνεδρίασε σήμερα στο υπουργείο Εργασίας η Εθνική Επιτροπή Απασχόλησης. 

Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης που συμμετέχει στην Επιτροπή, στην έναρξη της τοποθέτησής του τόνισε ότι «θα έπρεπε ήδη να έχει προβλεφθεί Κανονισμός λειτουργίας αυτής της Επιτροπής για να δοθεί η δυνατότητα να παράγει ουσιαστικό έργο, διαφορετικά οι συνεδριάσεις της θα εξαντληθούν για άλλη μια φορά σε ένα διάλογο ψυχοκοινωνικής θεραπείας μεταξύ των μελών της». 

Αναφερόμενος στο έλλειμμα πολιτικής στον τομέα της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία επεσήμανε ότι διαπίστωση της Συνομοσπονδίας είναι ότι «στο πολιτικό DNA της χώρας δεν υπάρχει ζωντανή η έννοια της θέσπισης πολιτικών για τα άτομα με αναπηρία. Αυτό δεν αφορά μόνο την ηγεσία του υπουργείου εργασίας αλλά το σύνολο της πολιτικής ελίτ της χώρας».  Ο κ. Βαρδακαστάνης ανέφερε ότι δεν υπάρχουν στατιστικά στοιχεία για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, όπως φάνηκε και από την καθολική έλλειψη αναφοράς από πλευράς του υπουργού. «Πρόκειται για κραυγαλέο δείγμα απουσίας πραγματικών στοιχείων, ώστε για να κινηθεί η πολιτεία προς μια σοβαρή πολιτική προσέγγιση».
Χαρακτηριστικά ανέφερε προς τον υπουργό :«Μιλήσατε για 400.000 οικογένειες στις οποίες δεν εργάζεται κανείς. Δεν έχει όμως απασχολήσει το υπουργείο σας μεταξύ αυτών των 400.000 οικογενειών πόσες έχουν ένα ή δύο περισσότερα άτομα με αναπηρία, ούτε έχει μετρηθεί το πρόσθετο κόστος διαβίωσης αυτών των οικογενειών που πηγάζει από την αναπηρία των μελών τους.  Αυτό είναι ένα από τα πολλά παραδείγματα που δείχνει ότι δεν υπάρχει διάθεση για την ένταξη πολιτικών για την αναπηρία». 
Τελειώνοντας την τοποθέτησή του, στην οποία ανέφερε εν συντομία την τραγική κατάσταση που βιώνουν σε όλες τις πτυχές της ζωής τους τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους ζήτησε από τον υπουργό την συγκρότηση Ομάδας Εργασίας αποτελούμενης από τις Γενικές Γραμματείες του υπουργείου, τον ΟΑΕΔ και Κοινωνικούς Εταίρους για το σχεδιασμό πολιτικών για την αναπηρία, η οποία θα καταθέσει τελικό  πόρισμα εντός ενός μηνός. 
Στην Εθνική Επιτροπή Απασχόλησης, εκτός από τον υπουργό Εργασίας και την ΕΣΑμεΑ, συμμετέχουν οι γενικοί γραμματείς των υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού, Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων & Πρόνοιας, οι γενικοί Γραμματείς Ισότητας, Νέας Γενιάς και ΕΛΣΤΑΤ, ο διοικητής του ΟΑΕΔ, εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ και των εργοδοτικών οργανώσεων, της ΠΑΣΕΓΕΣ και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

