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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για τα θέματα ατόμων με ψυχική αναπηρία
Η υποχρηματοδότηση της πολλά υποσχόμενης «Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης» έχει επιφέρει σημαντικά προβλήματα στην καθημερινή ζωή των ατόμων με ψυχική αναπηρία, που διεκδικούν την παροχή υψηλής ποιότητας ιατρικής φροντίδας με κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό (ψυχιάτρους, ψυχολόγους, συμβουλευτές ψυχικής υγείας στην κατοικία και την οικογένεια του ατόμου με ψυχική αναπηρία)  η οποία θα στοχεύει στην πρόληψη και συνακόλουθα μείωση των περιστατικών εκούσιας και ιδιαίτερα ακούσιας νοσηλείας.
Τέτοιου είδους ολοκληρωμένες υπηρεσίες είναι ιδιαίτερα σημαντικό να αφορούν όλους τους ψυχικά πάσχοντες και όχι μόνον τους ασφαλισμένους, καθώς και να παρέχονται εγκαίρως στα πρόσωπα που τις έχουν ανάγκη, δεδομένου ότι σε περιόδους οικονομικής κρίσης τα άτομα με ψυχική αναπηρία αντιμετωπίζουν σε μεγαλύτερη κλίμακα έκδηλο ή υφέρποντα ρατσισμό και είναι από τους πρώτους που απειλούνται  από μακροχρόνια ανεργία.
· Ίδρυση νέων κέντρων ψυχικής υγείας και ενίσχυση της λειτουργίας των υπαρχόντων κέντρων.
· Στέγες Αυτόνομης Διαβίωσης ατόμων με ψυχική αναπηρία
· Διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα και της λειτουργίας των ΚΟΙΣΠΕ
· Κατάργηση του μέτρου της συμμετοχής στις δαπάνες περίθαλψης των ασφαλισμένων με ψυχική αναπηρία  
Η επιστολή προς το υπουργείο Υγείας με τις προτάσεις αναλυτικά επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

