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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Διασφάλιση των  εργαζομένων με αναπηρία, γονέων ΑμεΑ, κωφών τηλεπαρουσιαστών και διερμηνέων νοηματικής στο νέο φορέα δημόσιας ραδιοτηλεόρασης
Η Ε.Σ.Α.μεΑ., από την πρώτη στιγμή, με ανοιχτή επιστολή της εξέφρασε την κάθετη διαφωνία της για τον βίαιο τρόπο με τον οποίο έκλεισε η ΕΡΤ, που επί δεκαετίες αποτελεί το  δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα της χώρας. Με επιστολή της στον νέο υφυπουργό Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης Παντελή Καψή η ΕΣΑμεΑ επανέρχεται στο θέμα των εργαζομένων με αναπηρία,  εργαζομένων γονέων ατόμων με βαριά αναπηρία, κωφών τηλεπαρουσιαστών της ΕΡΤ κλπ, οι οποίοι είτε προσελήφθησαν μέσω προστατευτικών νόμων για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία, είτε μέσω γενικών προκηρύξεων είτε μέσω  συμβάσεων ορισμένου χρόνου.
Η Συνομοσπονδία ζητά η νέα δημόσια ραδιοτηλεόραση να λειτουργήσει με όλους τους εργαζόμενους, ενώ σε ότι αφορά τους εργαζόμενους με αναπηρία τονίζει ότι είναι αυτονόητο ότι όσοι είχαν προσληφθεί με τους προστατευτικούς νόμους για την απασχόληση των ατόμων με αναπηρία και συγκεκριμένα με το ν. 1648/86 και το ν. 2643/98 να προσληφθούν στο νέο  δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα διατηρώντας την προστασία αυτών των νόμων. 

Εκτός αυτών των εργαζομένων επισημαίνει ότι στην ΕΡΤ εργάζονταν επί πολλά χρόνια δημοσιογράφοι με βαριές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις ορισμένου χρόνου οι οποίοι διαθέτουν εμπειρία και γνώση. Μεταξύ αυτών των εργαζομένων είναι και κωφοί παρουσιαστές δελτίων ειδήσεων καθώς και διερμηνείς νοηματικής γλώσσας που κάλυπταν τις ανάγκες των κωφών τηλεθεατών. 

Αυτοί οι εργαζόμενοι που ουσιαστικά κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες  θα πρέπει να επαναπροσληφθούν στο νέου δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα από την πρώτη στιγμή λειτουργίας του. 

Η επιστολή επισυνάπτεται. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

