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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Και πάλι καθυστερήσεις στα προνοιακά επιδόματα - Αιδώς!
Τα άτομα με αναπηρία και χρόνια πάθηση βρίσκονται για πολλοστή φορά επί ξύλου κρεμάμενοι, αφού τα προνοιακά επιδόματα που έπρεπε να τους έχουν καταβληθεί από τις 21 Ιανουαρίου 2013, ουδείς γνωρίζει πότε θα καταβληθούν. 

Είναι αδιανόητο να δημιουργείται ανά τακτά χρονικά διαστήματα αναστάτωση σε αυτούς τους πολίτες που  ανήκουν στα πιο φτωχά στρώματα του πληθυσμού.
Επιτέλους πρέπει να γίνει αντιληπτό από μέρους της Πολιτείας ότι οι δικαιούχοι των προνοιακών επιδομάτων δεν έχουν πρόσθετους πόρους για να καλύψουν ακόμα και τις πιο  βασικές βιοτικές τους ανάγκες.
Με επιστολή της στον υπουργό Εσωτερικών η ΕΣΑμεΑ ζητά εδώ και τώρα τη δημόσια δέσμευσή του ότι τα προνοιακά επιδόματα θα καταβληθούν στους δικαιούχους εντός των επόμενων ημερών.

Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

