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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Εφιαλτική για την αναπηρική οικογένεια η σκέψη και μόνο κατάσχεσης μισθών, περιουσιακών στοιχείων, καταθέσεων 
Αυτές τις ημέρες δημοσιεύματα  του Τύπου προαναγγέλλουν ότι μικροοφειλέτες του Δημοσίου, εάν δεν καταφέρουν να τακτοποιήσουν τα ληξιπρόθεσμα χρέη τους, θα βρεθούν αντιμέτωποι με τον κίνδυνο κατασχέσεων σε μισθούς, συντάξεις και καταθέσεις τους. 

Παράλληλα, τις ίδιες ημέρες, συνταξιούχοι και εργαζόμενοι με αναπηρία και μέλη των οικογενειών τους που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με βαριά αναπηρία παραλαμβάνουν μειωμένες τις συντάξεις και τους μισθούς τους. Ειδικά για τους εργαζόμενους που είναι άτομα με αναπηρία ή γονείς κηδεμόνες σύζυγοι ατόμων με αναπηρία οι μειώσεις αυτές σηματοδοτούν την πλήρη οικονομική εξαθλίωσή τους. Η Πολιτεία δεν έχει λάβει κανένα προστατευτικό μέτρο για τα εισοδήματά τους από την αρχή της οικονομικής κρίσης…
Συνταξιούχοι, εργαζόμενοι δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και ειδικά οι χιλιάδες φυλακισμένοι του ΚΕΠΑ των οποίων έχει ανασταλεί η σύνταξη ή το επίδομα τους, έχουν δικαιολογημένα αναστατωθεί με τα δημοσιεύματα περί κατασχέσεων μικροοφειλετών του δημοσίου, αφού είναι οι πρώτοι που θα αντιμετωπίσουν τη αδυναμία τακτοποίησης  ληξιπρόθεσμων οφειλών τους.
Η σκέψη και μόνο κατάσχεσης μισθών, περιουσιακών στοιχείων, καταθέσεων μικροοφειλετών φαντάζει εφιαλτική και άδικη για κάθε ελληνική οικογένεια που αυτή τη στιγμή αγωνίζεται για την επιβίωσή της. Δεν θα δεχτούμε σε οποιαδήποτε περίπτωση να βρεθεί αντιμέτωπος ούτε ένας πολίτης με αναπηρία με την κατάσχεση μισθού σύνταξης ή περιουσιακού του στοιχείου λόγω οφειλών του στο δημόσιο.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

