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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τεράστια & άλυτα προβλήματα σε όλο το δημόσιο σύστημα Υγείας!
Την απρόσκοπτη διασφάλιση της λειτουργίας των μονάδων κέντρων χρονίων πασχόντων στα νοσοκομεία και την πρόσβαση κάθε ατόμου με αναπηρία ή χρόνια πάθηση στο δημόσιο σύστημα υγείας, πρόνοιας, αποκατάστασης και ψυχικής υγείας, απαιτεί για πολλοστή φορά η ΕΣΑμεΑ, δημοσιοποιώντας ξανά τα άλυτα προβλήματα του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στις μονάδες και τα κέντρα παρακολούθησής τους στα δημόσια νοσοκομεία αυξάνονται μέρα με τη μέρα, αφού απουσιάζει οποιαδήποτε προοπτική επίλυσής τους. Το επιστημονικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις ακόμα και σε υγειονομικό υλικό. Ιδιαιτέρως όμως αυτή η τραγική κατάσταση πλήττει τα άτομα με αναπηρία και τους χρόνια πάσχοντες οι οποίοι είναι έως και καθημερινοί χρήστες των δημοσιών υπηρεσιών υγείας και πρόνοιας. Μονάδες τεχνητού νεφρού, κέντρα αιμορροφιλικών, διαβητολογικά ιατρεία, μονάδες μεσογειακής αναιμίας, μεταμοσχευτικά κέντρα κ.λπ. αντιμετωπίζουν την έλλειψη ιατρικού και εξειδικευμένου νοσηλευτικού προσωπικού, με ότι σημαίνει αυτό για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους χρόνια πάσχοντες, ενώ οι μονάδες εντατικής θεραπείας βρίθουν από την εξάπλωση ανθεκτικών μικροβίων με απρόβλεπτες συνέπειες στην ίδια τη ζωή των νοσηλευομένων σε αυτές.  

Είναι βέβαιο ότι η κατάργηση ή συγχώνευση δημόσιων νοσοκομείων σε νησιωτικές περιοχές της χώρας θα οδηγήσει σε μαζική μετανάστευση των ατόμων με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και θα έχει δραματικές συνέπειες όχι μόνο στην οικονομική τους ζωή αλλά και στη συνοχή της οικογενειακής τους ζωής. 

Η ίδια κατάσταση επικρατεί στις μονάδες κοινωνικής φροντίδας που παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με βαριές αναπηρίες όπως και στις μονάδες ψυχικής υγείας που οδηγούνται σε κλείσιμο. Η  έλλειψη προσωπικού στο χώρο της Πρόνοιας που αποτελούσε χρόνια τώρα το φτωχό συγγενή του δημόσιου συστήματος υγείας-πρόνοιας είναι διαχρονική.  

Η ίδια απογοητευτική κατάσταση επικρατεί και στο χώρο της αποκατάστασης με άγνωστη ακόμα την τύχη του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης (ΕΚΑ) που αποτελεί το μοναδικό δημόσιο κέντρο αποκατάστασης στη χώρα.                                                                                                 
Το δημόσιο σύστημα υγείας, πρόνοιας, ψυχικής υγείας και αποκατάστασης που παρέχει υπηρεσίες στα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις δεν μπορεί και δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να υποκατασταθεί από τις εθελοντικές προσπάθειες μη κυβερνητικών οργανώσεων ούτε μπορεί να στηριχτεί στο φιλότιμο χαμηλόμισθου επιστημονικού-ιατρικού-νοσηλευτικού προσωπικού του δημόσιου συστήματος υγείας και πρόνοιας. 

Η Ε.Σ.ΑμεΑ. απαιτεί εδώ και τώρα τη λήψη συντονισμένων δημόσιων πολιτικών για την υγεία και την πρόνοια!
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

