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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ζητά αλλαγές στο σύστημα μετεγγραφών φοιτητών που έχουν γονέα ή αδελφό με αναπηρία
Με επιστολή της στο υπουργείο Παιδείας η ΕΣΑμεΑ ζητά την αναμόρφωση του συστήματος μετεγγραφών φοιτητών που έχουν γονέα ή αδελφό με αναπηρία. 

Το μέχρι σήμερα υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο είναι ελλιπές αφού δεν προβλέπει την προστασία των φοιτητών που ο γονέας τους έχει βαριά αναπηρία/χρόνια πάθηση.  Ενδεικτικά αναφέρουμε γονείς θαλασσαιμία, καρκινοπαθείς, μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων, ινσουλινοεξαρτώμενοι, βαριά ψυχική αναπηρία, κυστική ίνωση, και λοιπές αναπηρίες χρόνιες παθήσεις. 

Συστηματικά επίσης αγνοούνται οι οικογένειες των ατόμων με βαριές αναπηρίες συγκεκριμένων κατηγοριών αναπηρίας, όπως νοητική υστέρηση, σύνδρομο down, αυτισμό, εγκεφαλική παράλυση. Επίσης, δεν προστατεύει τους φοιτητές των οποίων οι γονείς έχουν σοβαρές και μόνιμες αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις.  

Σημαντικό είναι και το θέμα της ορολογίας που χρησιμοποιείται για κάποιες κατηγορίες αναπηρίας, η οποία είναι άκρως αναχρονιστική και καθιστά ανεφάρμοστη ακόμα και αυτή την ελλιπή ρύθμιση. Στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο χρησιμοποιείται ο αναχρονιστικός όρος «κωφαλαλία» και δεν συνάδει με τις νέες γνωματεύσεις αναπηρίας.  Το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο προστατεύει φοιτητές γονέων με χρόνια νεφροπάθειας τελικού σταδίου που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση αγνοώντας ότι οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου υποβάλλονται και σε περιτοναϊκή κάθαρση ή είναι μεταμοσχευμένοι εκ νεφρού. Για την κατηγορία των τυφλών το ποσοστό, βάσει του νέου Πίνακα Προσδιορισμού Αναπηρίας, πρέπει  να προσδιοριστεί στο 80%. Επίσης για να προστατευτούν οι οικογένειες των κινητικά αναπήρων πρέπει  να αναφερθεί για αυτή την κατηγορία το ποσοστό 67%.

Στην παρούσα κρίσιμη οικονομική περίοδο θα έπρεπε να δοθεί η δυνατότητα μετεγγραφής φοιτητή που έχει ο ίδιος αναπηρία ή έχει γονέα με αναπηρία/χρόνια πάθηση ή αδελφό με βαριά αναπηρία των οποίων φροντίζει η ίδια η οικογένειά του, άνευ εισοδηματικού κριτηρίου.  

Η επιστολή με τις προτάσεις επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

