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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ ΑμεΑ στην Αθήνα 22-23 Φεβρουαρίου
Υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας της ΕΕ λαμβάνει χώρα η συνεδρίαση του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF European Disability Forum) στην Αθήνα, το Σάββατο 22 και την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, στο ξενοδοχείο Τιτάνια.
Το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία είναι η ανεξάρτητη οργάνωση του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος, το οποίο εκπροσωπεί πάνω από 80 εκ. ευρωπαίους πολίτες με αναπηρία και τις οικογένειές τους στο διάλογό τους με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τους άλλους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Η ΕΣΑμεΑ είναι από τις ιδρυτικές οργανώσεις του Φόρουμ. Πρόεδρος του Φόρουμ είναι από το 1993 ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης.

Εκτός της συνεδρίασης του ΔΣ θα πραγματοποιηθούν και άλλες συνεδριάσεις των διαφόρων επιτροπών του Φόρουμ. Παράλληλα, την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου θα πραγματοποιηθεί κοινή συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΕΣΑμεΑ και της Εκτελεστικής Επιτροπής του Φόρουμ, ενώ το Σάββατο θα λάβει χώρα Ευρωπαϊκό Συνέδριο με τίτλο «Πραγμάτωση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και Διαρθρωτικά Ταμεία 2014-2020». Ώρα έναρξης 9 το πρωί. 
Παρακαλούμε για την κάλυψη.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

