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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Α.μεΑ.:
Μνημόνιο Συνεργασίας ΕΣΑμεΑ - υπουργείου Τουρισμού
Μια εποικοδομητική συνεργασία επισφραγίσθηκε σήμερα με το μνημόνιο συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ του προέδρου της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνη και της υπουργού Τουρισμού Όλγας Κεφαλογιάννη, το οποίο έχει σκοπό την ανάπτυξη ενός κοινού πλαισίου, με τη βοήθεια του οποίου οι προαναφερόμενοι θα αναπτύξουν αμοιβαία δυναμική συνεργασία για την ποιοτική αναβάθμιση του εθνικού τουριστικού προϊόντος μέσω της αποτελεσματικής προώθησης του «Τουρισμού για Όλους». Στη σημερινή συνάντηση παρευρέθηκαν ο κ. Βαρδακαστάνης, η κ. Κεφαλογιάννη, η συνεργάτης της ΕΣΑμεΑ για θέματα Προσβασιμότητας μηχανικός ΕΜΠ Μαρίλυ Χριστοφή και ο γ.γ. Τουριστικών Υποδομών και Επενδύσεων Ιωάννης Πυργιώτης.
Στη συνάντηση ο κ. Βαρδακαστάνης δήλωσε: «Προσδοκούμε από εδώ να κινητοποιήσουμε και άλλους φορείς της Κυβέρνησης, όπως είναι τα υπουργεία Πολιτισμού, Ανάπτυξης, Ναυτιλίας και τις Περιφέρειες. Η υπόθεση της προσβασιμότητας στον Τουρισμό κατανοείτε πώς πρόκειται για αλυσίδα. Αν μια μονάδα είναι προσβάσιμη αλλά ο επισκέπτης δεν μπορεί να την προσεγγίσει το στοίχημα είναι χαμένο εξαρχής. Χρειάζεται συντονισμένη προσπάθεια, βήμα- βήμα να χτίσουμε την εικόνα της χώρας, για τους Έλληνες με αναπηρία και δίχως αναπηρία και για όλο τον κόσμο. Ο Τουρισμός για Όλους ωφελεί την Κοινωνία και την Οικονομία μιας χώρας». 

Από την πλευρά της η υπουργός τόνισε ότι η προώθηση του μνημονίου συνεργασίας δεν είναι θέμα ευαισθησίας αλλά θέμα σύγχρονου πολιτισμού. «Λόγω της έλλειψης προσβασιμότητας η χώρα χάνει επισκέπτες, είτε άτομα με αναπηρία, είτε ηλικιωμένους είτε οικογένειες με παιδιά. Η συνεργασία με την ΕΣΑμεΑ και με την κινητοποίηση και άλλων φορέων μπορεί να βελτιώσει την εικόνα της χώρας».

Ο Τουρισμός για Όλους ως βασική φιλοσοφία σχεδιασμού τουριστικών πολιτικών, προγραμμάτων και δράσεων προωθεί μέτρα που απαιτούνται για την ανεμπόδιστη και ισότιμη πρόσβαση  των ατόμων με αναπηρία στην πολιτιστική ζωή, την αναψυχή, τον ελεύθερο χρόνο και τον αθλητισμό στο πλαίσιο των απαιτήσεων της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Η συμφωνία στοχεύει στην ανταλλαγή εμπειριών και γνώσεων μεταξύ των δύο Μερών, καθώς και στην από κοινού προώθηση και εφαρμογή καλών πρακτικών  και δράσεων σε εθνικό επίπεδο. 
Το κείμενο του Μνημονίου επισυνάπτεται. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) είναι ο τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας του αναπηρικού κινήματος στην Ελλάδα. Από την ίδρυσή της, το 1989, έως σήμερα, αγωνίζεται για την προώθηση πολιτικών που συμβάλλουν στην πλήρη συμμετοχή όλων των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της χώρας. Για τα δελτία τύπου σε ηλεκτρονική μορφή, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.esaea.gr

